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English

e Before using your appliance refer to the separate safety
warning leaflet and read the instructions for usage contained
in this manual carefully. Retain for future reference.

Before plugging in

contact with food.

® Make sure your electricity supply is the same as the one shown on the underside of your appliance.

® This appliance conforms to EC Regulation 1935/2004 on materials and articles intended to come into

Before using for the first time

1 Remove the plastic blade covers from the knife blade. Take care the blades are very sharp. These
covers should be discarded as they are to protect the blade during manufacture and transit only.

2 Wash the parts see ‘care and cleaning’.

Key
Processor

Small pusher

Medium pusher

Large pusher

Wide feed tube

Lid

Bowl

Detachable drive shaft
Power unit
Speed/pulse control
Safety interlocks

Cord storage (at back)

OROEOPOOOEE

Weighing Function/Count up Timer

Kg/Ib button
On/zero button
Display screen
Count up Timer
Weighing tray

@G

16A Glass Thermoresist™ Blender (if
supplied)

Filler cap

Lid

Glass goblet

Sealing ring

Blade unit

Base

Filler cap vents
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16B Plastic Blender (if supplied)

a Goblet with fixed blade
b Lid with drip feed

A Standard Attachments

Knife blade

Dough tool

Dual whisk

Adjustable slicing disc

4mm coarse/2mm fine grating disc

SISIBIGIS)

Not all of the attachments listed below may be
included with your food processor. Attachments
are dependent upon the model variant. Visit
www.kenwoodworld.com for information on how
to buy an attachment not included in pack.

B Optional Attachments

Extra fine grating disc (if supplied)
Citrus juicer (if supplied)

Glass mini chopper/mill (if supplied)
Plastic mini chopper/mill (if supplied)
Grinding mill (if supplied)
Blend-Xtract 2GO (if supplied)

Juice extractor (if supplied)

Express Dice (if supplied)

Storage bag (if supplied)

Spatula

SISIGIBISIGIBISIBI®)

To Use Your Food Processor

lllustrations @ - ©

1 Fit the detachable drive shaft onto the power
unit.

2 Then fit the bowl to the power unit and turn
clockwise until it locks into position.

3 Fit an attachment over the bowl drive shaft.

® Always fit the bowl and attachment onto the
processor before adding ingredients.

4 Fit the lid - ensuring the top of the drive
shaft/tool locates into the centre of the lid.

® Do not use the lid to operate the processor,
always use the on/off speed control.



5 Plug in, switch on and select a speed. (Refer
to the recommended usage chart).

® The processor will not operate if the bowl,
lid or wide feed tube are not fitted correctly
into the interlock. Check that the feed tube
is positioned to the front and the handle is
situated to the right hand front corner.

® Use the pulse (P) for short bursts. The pulse
will operate for as long as the control is held
in position.

6 Reverse the above procedure to remove the
lid, attachments and bowl.

o Always switch off and unplug before
removing the lid.

Important

® Your processor is not suitable for crushing
or grinding coffee beans, or converting
granulated sugar to caster sugar.

® \When adding almond essence or flavouring
to mixtures avoid contact with the plastic as
this may result in permanent marking.

Weighing Function /Count up
Timer

Illustration @

Your food processor is fitted with a built in
weighing function to allow ingredients to be
weighed straight into the bowl or blender goblet.
® The Maximum weighing capacity is 3kg.

To Use The Weighing Function

1 Always fit the bowl, detachable drive shaft
and attachment or blender goblet onto the
power unit before adding ingredients.

2 Plug in - the display screen will remain blank.

3 Press the ON/ZERO button once. The display
screen will light up, flash ‘- - - -’ followed
by O.

4 Press the (kg/Ib) button to select either
grams or ounces. The display will default to
kg/g when first switched on.

® The unit weighs in 1g increments and
teaspoon/tablespoon measures are
recommended for weighing small quantities.

® To zero press the ON/ZERO button once.

5 Weigh the required ingredients straight into
the bowl or goblet.

6 After all the ingredients are weighed fit the lid
and select a speed to operate the processor.

® The weight of any additional ingredients
added down the feed tube whilst the
processor is running will not be shown on the
display screen.

® The display screen can be turned off manually
by pressing and holding down the ON/ZERO
button for a few seconds.

Refer to the troubleshooting guide if you

experience any problems with operating the

weighing function.

Weighing Tray

A removable weighing tray is supplied for
weighing ingredients without the bowl! or
blender.

To use, place the tray on top of the power unit
and turn clockwise to secure. Then follow steps 2
to 4 under ‘To Use The Weighing Function’.

To remove, rotate the tray anti-clockwise and lift
off.

Count up timer

® During operation the display screen will
automatically operate as a count up timer.

® The timer will count up in seconds and will
pause whenever the speed control is turned
to 'ON’ position.

® To reset the timer to zero press the ZERO
button.

Using The Attachments

Refer to the usage chart, illustrations
and relevant section for each
attachment.

m Glass Blender (if supplied)
To Use Your Blender

Illustrations m

1 Fit the sealing ring into the blade unit -
ensuring the seal is located correctly in the
grooved area.

® Leaking will occur if the seal is damaged or
incorrectly fitted.

2 Screw the goblet onto the blade assembly.
Refer to the graphics on the underside of the
blade unit as follows:

@ - Unlocked position
@ - Locked position

3 Put your ingredients into the goblet.

4 Fit the lid to the goblet and push down to
secure. Fit the filler cap.

5 Place the blender onto the power unit and
turn clockwise to lock.

® The appliance will not operate if the blender
is incorrectly fitted to the interlock.

m Plastic Blender (if supplied)
Illustrations m

1 To assemble and use - refer to the Blender
illustrations and the Recommended Usage
Chart.

2 Put your ingredients into the goblet.

3 Fit the lid onto the goblet and turn clockwise
until it clicks.

4 Fit the blender to the power unit and turn
clockwise to lock in position.



® The appliance will not operate if the blender
is incorrectly fitted to the interlock.

Hints and Tips

® \When making mayonnaise, put all the
ingredients, except the oil, into the blender.
With the appliance running:
Glass Blender - remove the filler cap and
pour the oil through the hole in the lid.
Plastic blender - pour the oil through the
drip feed hole in the lid.

® Thick mixtures, e.g. patés and dips, may need
scraping down. If the mixture is difficult to
process, add more liquid.

® The processing of spices is not
recommended as they may damage the
plastic parts.

Knife Blade

Follow the instructions under ‘To Use Your Food
Processor’.

Hints and Tips

® For coarser textures use the pulse control.

® Cut food such as meat, bread, vegetables
into cubes approximately 2cm.

® Biscuits should be broken into pieces
and added down the feed tube whilst the
appliance is running.

® Take care not to over-process.

® \When making pastry use fat straight from
the fridge cut into 2cm cubes.

® For best results when processing sticky
fruit/ingredients such as dates, use 'Pulse’
first to break down the ingredients and then
continue processing on maximum speed.

Dough Tool

Use for yeasted dough mixes.

Follow the instructions under ‘To Use Your Food
Processor’.

Hints and Tips

® Do not process for longer than 60 seconds.

® Place the dry ingredients in the bow! and
add the liquid down the feed tube whilst the
appliance is running. Process until a smooth
elastic ball of dough is formed.

® Re-knead by hand only. Re-kneading in the
bowl is not recommended as it may cause
the processor to become unstable.

E Dual Whisk

1

6

Fit the bowl! onto the power unit, add the
detachable drive shaft.

Push each beater into the drive head.

Fit the whisk by carefully turning until it
drops over the drive shaft.

Add the ingredients.

Fit the lid - ensuring the end of the shaft
locates into the centre of the lid.

Switch on.

important

@The whisk is not suitable for making all

in one cake mixes as these mixes are too
heavy and will damage it. Always use the
knife blade.

Hints and Tips
® Best results are obtained when the eggs are

at room temperature.

Ensure the bowl and whisks are clean and
free from grease before whisking.

creaming fat and sugar

For best results fat should be allowed to
soften at room temperature (20°C) before
creaming. DO NOT use fat straight from the
fridge as this will damage the whisk.
Heavier ingredients such as flour and dried
fruit should be folded in by hand.

Do not exceed the maximum capacity or
processing time stated in the recommended
speed chart.

Adjustable slicing disc

a
b

Cutting blade
Slice setting dial

Select the slice thickness by turning the dial
between 1 (Imm) and 5 (5mm). Note: su® iS
for use with the dicer attachment

only (refer to ).

Important: to avoid injury keep hands away
from the blade when selecting the slicing
thickness.

. B Grating Discs

Fit the drive shaft and bowl! onto the power
unit.

Holding by the centre grip, place the disc
onto the drive shaft with the appropriate side
uppermost.

To use the discs

Fit the lid.

Put the food in the feed tube. Choose which
size feed tube you want to use.

Small feed tube - First fit the small feed tube
into the medium pusher, then fit into the wide
feed tube. Use for individual thin ingredients.




Note: the processor will not operate unless
the wide feed tube is fully interlocked.

Do not use the small pusher without the
larger pusher fitted, otherwise you may
damage the bottom of the pusher.

Large feed tube - Fit the large pusher to the
wide feed tube. Use the small and medium
pusher together.

Wide Feed Tube

Use the 3 pusher together.

Do not fill the feed tube above the maximum
level. The processor will not operate unless
the wide feed tube pusher is fitted and
interlocked correctly.

Switch on and push down evenly with the
pusher (), ). ® - never put your fingers in
the feed tube.

Hints and Tips

Use fresh ingredients.

Always thaw frozen food before processing.
Do not cut food too small. Fill the width of
the feed tube fairly full. This prevents the food
from slipping sideways during processing.
When slicing or grating: food placed

upright comes out shorter than food placed
horizontally.

There will always be a small amount of waste
on the disc or in the bowl after processing.

Citrus Juicer (f supplied)

a
b

Cone
Sieve

To use the citrus juicer

1

Fit the drive shaft and bowl onto the power
unit.

Fit the sieve into the bowl - ensuring the sieve
handle is locked into position directly over
the bowl handle.

Place the cone over the drive shaft turning
until it drops all the way down.

Cut the fruit in half. Then switch on and press
the fruit onto the cone.

The citrus juicer will not operate if the sieve
is not locked correctly.

Hints and Tips

For best results store and juice the fruit

at room temperature and hand roll on a
worktop before juicing.

To help with juice extraction move the fruit
from side to side when juicing.

When juicing large quantities, empty the
sieve regularly to prevent the build up of
pulp and seeds.

B - B8 Mini Chopper/Mill (if supplied)
a Jar

b Sealing ring

C Blade assembly

1 Put the ingredients into the jar.
2 Fit the sealing ring into the blade assembly.

3 Turn the blade assembly upside down. Lower

it into the jar, blades down.

4 Screw the blade assembly onto the jar until
finger tight. Refer to the graphics on the
underside of the blade assembly as follows:

@ - Unlocked position
@ - Locked position

5 Place the mill onto the power unit and turn
clockwise to lock in position.
6 Select Maximum speed or use the pulse (P).

Hints and Tips

® Baby food/purée - allow cooked food to
cool down to room temperature before
processing in the mill.

® For best results the main bowl is
recommended when chopping herbs.

Grinding Mill (if supplied)

a Milllid
b  Grinding mill blade assembly

1 Place your ingredients into the blade assembly.

2 Fit the lid and turn clockwise to lock.

3 Place the mill onto the power unit and turn
clockwise to lock.

4 Select maximum speed or use the pulse (P).

Hints and Tips

® For optimum performance when processing
spices do not process more than 50g at a
time.

® \Whole spices retain their flavour for a much
longer time than ground spices so it is best
to grind a small quantity fresh at a time to
retain the flavour.

® To release the maximum flavour and
essential oils whole spices are best roasted
prior to milling.

® Do not process dried turmeric root in the mill
as it is too hard and may damage the blades.

® Cut ginger and coconut into small pieces
before processing.

® For best results the main bowl is
recommended when chopping herbs.




Blend-Xtract 2GO (if supplied)

OO 0w

Dispensing lid
Bottle

Sealing ring
Blade assembly

Add ingredients to the bottle up to the
400ml level mark.

For best blending performance always add
ice/frozen ingredients to the bottle first.
When adding frozen ingredients (i.e. frozen
fruit, yoghurt, ice cream or ice) do not blend
more than 60g or 3 ice cubes.

Do not blend frozen ingredients without
liquid.

Fit the sealing ring to the blade unit, ensuring
the seal is located correctly in the grooved
area.

Leaking will occur if the seal is damaged or
incorrectly fitted.

Hold the underside of the blade unit and
lower it onto the bottle, blades down.

Screw the blade holder onto the bottle - turn
clockwise to lock.

Shake to disperse the ingredients.

Place the blender onto the power unit and
turn clockwise to lock.

Select maximum speed. Allow the ingredients
to blend until smooth.

Once your drink has reached the desired
consistency, you can use the pulse (P) to
ensure all ingredients are thoroughly blended.

Hints and Tips
® Note that when the bottle is filled to max

capacity (400ml), this is approximately two
servings.

If you do not intend to consume your drink
immediately, keep it refrigerated.

Ensure your drink is thin enough to be able
to drink from the dispensing lid. To make a
thinner drink add more liquid.

After blending, some drinks may not be
completely smooth due to seeds or the
fibrous nature of ingredients.

Some drinks may separate on standing,
therefore it is best to drink them straight
away. Separated drinks should be stirred
before drinking.

When the dispensing lid is fitted always keep
the bottle upright.

Using the drinking lid

1
2

Fit and lock the lid by turning clockwise.
When you want to drink, simply flip open the
lid cover. The drink can be consumed straight
from the bottle.

Juice Extractor (if supplied)

O eNem )

Pusher
Juicer lid
Pulp remover
Filter drum
Bowl

Juicing spout

To use the juice extractor

1

Fit the juicer bowl to the power unit, turn
clockwise until it locks - the spout should
be situated to the left side when the bowl is
fitted correctly.

Place the pulp remover into the filter drum -
ensuring the tabs locate with the slots in the
bottom of the drum.

Fit the filter drum

Fit the attachment lid - turn clockwise until
it locks. Your juicer will not operate if the
bowl or lid are not fitted correctly into the
interlock .

Place a suitable glass or jug under the juice
outlet.

Cut the food to fit the feed tube.

Switch on and push down evenly with the
pusher - never put your fingers in the feed
tube. Process fully before adding more.
After adding the last piece, let the juicer run
for a further 30 seconds to extract all the
juice from the filter drum.

Important

If the juicer starts to vibrate, switch off and
empty the pulp from the drum. The juicer
vibrates if the pulp becomes unevenly
distributed.

Some very hard foods may make your juicer
slow down or stop. If this happens switch off
and unblock the filter.

Switch off and clear the pulp collector
regularly during use.

Hints and Tips

® Before processing remove stones and pips

(eg pepper, melon, plum) and tough skins
(e.g. melon, pineapple). You do not need to
peel or core apples and pears.

® Use firm, fresh fruit and vegetables.

Express Dice (if supplied)

a Adjustable disc - dicing setting
b Dicing grid
C Dicing pusher

Important:

The dicing swa position on the adjustable
slicing disc is designed only to be used with
the dicing attachment.




® The dicing pusher should only be used with
the dicing grid. Using it without the dicing
grid fitted will result in damage to the bottom
of the pusher.

To use the Express Dice

1 Fit the drive shaft and bowl onto the power
unit.

2 Select the dicing setting on the adjustable
slicing disc.
Important: to avoid injury keep hands away
from the blade when selecting the slicing
thickness.

3 Fit the dicing grid into the feed tube.

4 Switch on and use the dicing pusher to
process food items through the dicing grid.

Hints and Tips

® To assist with processing place both hands on
top of the pusher and press down firmly.

® For best results, use fresh fruit and
vegetables.

® To prevent the food from jamming do not
pack the food tightly in the feed tube -
ideally the food should be cut no larger than:

50 x 30mm

® |f the food is too hard to push through the
grid cook for approximately 10-15 minutes,
then allow to cool in a refrigerator before
processing.

® Always remove hard skins, stones, pips and
seeds etc., from food before processing.

Note:

® Due to the various sizes and shapes of
foods, the diced results will contain some
misshapen pieces, this is normal.

® Foods such as cheese, ham, and chorizo will
clog in the grid so are not recommended for
use with this attachment.

Storage Bag

Store your discs, dual whisk and dough tool in
the bag supplied.

Always ensure the adjustable slicing disc is
turned to the storage position (O) before placing
in the bag.

For safety reason the knife blade should be
stored in the main bowl instead of the storage
bag when not in use.

Care and Cleaning

® Always switch off and unplug before cleaning.

® Handle the blade and cutting discs with care
- they are extremely sharp.

® Some foods may discolour the plastic. This is
perfectly normal and will not harm the plastic
or affect the flavour of your food. Rub with a
cloth dipped in vegetable oil to remove the
discolouration.

Power Unit

® Wipe with a damp cloth, then dry. Ensure that
the interlock area @) is clear of food debris.

® Do not immerse the power unit in water.

® Push any excess cord into the storage area at
the back of the power unit (©.

Cleaning Instructions - Refer to the
relevant lllustration [EJ

Service and Customer Care

® |f you experience any problems with the
operation of your appliance, before requesting
assistance refer to the ‘Troubleshooting
Guide’ section in the manual or visit
www.kenwoodworld.com.

® [or service or warranty information please refer
to the separate safety warning leaflet or visit
www.kenwoodworld.com.

® Designed and engineered by Kenwood in the
UK.

® Made in China.

French Fry Maker

The Express Dice can also be used to produce

French fries, crudités and batons.

1 Fit the dicing grid without the adjustable disc.

2 Then manually push the food through the
grid without switching the appliance on.

Cleaning the grid

Use the end of the pusher to dislodge any food
which may become trapped in the dicing grid.



Recommended Usage Chart

Do not operate your appliance for longer than the times specified below without a rest period.
Do not exceed the maximum capacities stated in the chart below.
Processing continuously for longer periods can damage your appliance.
Processing information supplied is for guidance only and will vary depending on the exact recipe and
ingredients being processed.
Do not process hot ingredients

Tool/ Function
Attachment ry\ @ ﬁ
(Secs) MAX
All in one cake mixes Min - Max 10 - 20 1.5kg total
weight
Pastry - rubbing fat into flour Max 10 3409 flour
Adding water to combine pastry ingredients Mid - Max 10 - 20 weight
S Chopping fish and lean meat Max & P 10 - 30 600g max
Patés and terrines lean beef
) Chopping vegetables P 5-10 100 - 500¢g
‘ ) Chopping nuts Max 30-60 |100g - 200g
) Herbs Max 20 - 30 30-50g
Pureeing soft fruit, cooked fruit and Max 10 - 30 kg
vegetables
Mayonnaise Max 60 - 80 3-4 egg
yolks
Egg whites Max 90 - 150 5 (1509)
Egg & sugar for fatless sponges Max 240 - 300 1509 Egg
759 Sugar
Cream Mid - Max 60 - 90 250 -
500 ml
Creaming fat and sugar Max 60 - 120 2009 fat
Heavier ingredients such as flour and dried 200g sugar
fruit should be folded in by hand.
©) Yeasted mixes Max 60 600g flour
weight
kg total
1 I weight
Setting1-5
Firm food such as carrots. cheese, potatoes
- Max 5-30
Setting 1-2
Cabbage - use wide feed tube .
Setting 2 - 5 Low - Mid 5-30 Do not fill
Slicing softer food items - cucumbers and aboye the
tomatoes ma><|mgm
capacity
Grating firm food items - cheese, carrots, Max 5-30 marked on
potatoes and foods of a similar texture the bowl
Grates Parmesan cheese Max 5-30
Rasping potatoes
Use to squeeze the juice from citrus fruits Low 120 - 300 -

e.g.oranges, lemons, limes and grapefruits.




Recommended Usage Chart

Tool/ Function
Attachment ( ('\ @
(Secs) MAX
Cold liquids and drinks Max 30 - 60 1.5 litre
(Add ice/frozen ingredients to goblet last)
Milkshake/Cold milk based mixtures Max 15 - 30 1 litre
Ice crushing p 30 - 40 6 ice cubes
(1259)
Batter mix Mid 10 1 litre
(Add liquid ingredients first) l l
Max 50

Plastic Blender - do not process hot ingredients

Thermoresist™ Glass Blender - We recommend that hot ingredients are allowed to cool
before blending. However should you wish to process hot ingredients please read the

Hot Blending Safety instructions.

Thermoresist™ goblet only

Stock based soups Max 30 - 60 1.2 litre
Soups using milk Max 30 1 litre
Nuts Max 10 - 30 50¢g
Coffee beans Max 30 509
Prune Marinade
2259 clear runny honey P 4 2759
20g small soft prunes
30ml cold water
Processing spices Max 50¢g
Black peppercorns, cardamom seeds, cumin
seeds, coriander seeds and fennel seeds 30 -60
Grinding coffee beans Max 509
Chopping nuts P 15 - 30 509
Processing garlic cloves, fresh chillies and root P 5-10 309
ginger
Fresh coconut Max/P 30 - 60 40g
Drinks & smoothies Max 30 - 60 400ml
Fruit and vegetables Max 60 - 120 600g
Use to cut a variety of foods such as Max
carrot, courgette, cucumber, beetroot and
apples into cubes.
Do not fill
above the
5_30 maximum
capacity
Use to cut a variety of foods such as potato, Manual marked on
the bowl

carrot, courgette and cucumber into French
Fries and crudités.




Troubleshooting Guide

Problem

Cause

Solution

The processor will not
operate.

No Power.
Bowl! not fitted to power
unit correctly.

Check processor is plugged in.

Check bowl is located correctly and the
handle is situated towards the right front
hand corner.

Bowl lid not locked on
correctly.

Check that the lid interlock is located
correctly into the handle area.

The processor will not work if the bowl and
lid are fitted incorrectly.

Detachable drive shaft ®
not fitted to power unit.

Fit the detachable drive shaft ® onto the
power unit before fitting the bowl. The
bowl! tools and attachments will not operate
unless the drive shaft is fitted.

Blender, Blend-Xtract 2GO
or mill will not operate.

Blender, Blend-Xtract 2GO or
mill not locked on correctly.

Blender, Blend-Xtract 2GO or mill will not
operate if fitted incorrectly to the interlock.

Glass blender, Blend-Xtract
2GO or mill not assembled
correctly.

Check blade assembly is fully tightened into
the glass goblet, bottle or jar.

Processor stops during
processing.

Processor overloaded/
maximum capacities
exceeded.

Check maximum capacities stated in the
recommended usage chart.

Lid unlocked.

Check lid is locked correctly.

Glass blender, Blend-Xtract
2GO or multi mill leaking
from blade assembly base.

Seal missing
Seal incorrectly fitted
Seal damaged.

Check seal is fitted correctly and not
damaged. To obtain a replacement seal see
‘Service and customer care’.

Unit unstable/heavy
vibrations.

Sticky fruit/ingredients such
as dates being processed.
Speed selected too low.

For best results use 'Pulse’ first to break
down the ingredients and then continue
processing on maximum speed.

Poor performance of tools/
attachments.

Refer to hints in relevant ‘Using the attachment’ section. Check
attachments are assembled correctly.

Weighing Function

Display screen freezes
on[----1

The display screen will freeze
during operation.

Display screen showing a
minus reading due to display
not ‘zeroed’ and either
ingredients or the bowl/lid/
attachment is removed.

Normal operation.

Either zero the screen or replace the missing
ingredients or refit the bowl/lid/attachment.

Quantity weighed too small.

Use teaspoon and tablespoon
measures for very small quantities.

Weight changed on display.

Power unit moved during
operation.

Always place the processor on a dry flat
surface prior to weighing.

Do not move the power unit during operation
of the weighing function.

Zero the display before weighing next
ingredients

Display screen turned off.

Power unit unplugged

Plug appliance in.

The display screen will turn
off automatically if the same
weight reading is shown
after 5 minutes.

Press the ON/ZERO button once and the
display screen will light up.

Display showing [O - Ld].

Weighing function
overloaded

Do not exceed the maximum weighing
capacity of 3Kg.

Excessive force applied to
power unit.

Do not subject the power unit to excessive
force as this may damage the weighing
sensor.




Nederlands

Vouw voor het lezen a.u.b. de voorpagina met illustraties uit

e Voor het eerste gebruik, zorgvuldig het bijgevoegde
veiligheidsblad en de gebruiksaanwijzingen lezen. Voor

toekomstig gebruik bewaren.

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt

wordt aangegeven.

met levensmiddelen in contact te komen.

® Controleer of de elektriciteitsvoorziening dezelfde spanning heeft als op de onderkant van het apparaat

® Dit apparaat voldoet aan EG Verordening 1935/2004 inzake materialen en voorwerpen die bestemd zijn om

Voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt

1 Verwijder de plastic beschermhoezen van het mes. Wees voorzichtig: de messen zijn erg scherp. Deze
beschermhoezen moeten weggegooid worden; ze zijn uitsluitend bedoeld om het mes tijdens de

vervaardiging en het vervoer te beschermen.

2 Was de onderdelen, zie 'Onderhoud en reiniging'.

Legenda

Keukenmachine

Kleine stamper
Middelgrote stamper
Grote stamper

Brede vultrechter

Deksel

Kom

Verwijderbare aandrijfas
Motorblok

Snelheids- en pulseerknop
Veiligheidsvergrendeling
Snoeropslag (aan achterzijde)

P@ROEEOPOOL®EO

Weegfunctie/Optellende timer

@ Kg/lb-knop

@ Aan/nulknop
Weergavevenster
Optellende timer
@ Weegplaat

16A Glazen Thermoresist™ blender
(indien meegeleverd)

Vuldop

Deksel

Glazen kan

Afsluitring
Messeneenheid
Voetstuk
Ventilatiegaten vuldop

Q PO OO 0w

16B Kunststof blender (indien
meegeleverd)

a Kan met vast mes
b Deksel met druppelvoeding

1

A Standaard hulpstukken

Meslemmet

Deeghulpstuk

Dubbele garde

Verstelbare snijschijf

Raspschijf 4 mm grof/2 mm fijn

OISIGIGLE)

Mogelijk zijn niet alle onderstaande hulpstukken
met uw keukenmachine meegeleverd.

De hulpstukken die worden meegeleverd
hangen af van het machinemodel. Bezoek
www.kenwoodworld.com voor informatie

over hoe u een hulpstuk kunt kopen dat niet
standaard wordt meegeleverd.

B Optionele hulpstukken

Extra fijne raspschijf (indien meegeleverd)
Citruspers (indien meegeleverd)

Glazen hakhulpstuk / de molen (indien
meegeleverd)

Kunststof hakhulpstuk / de molen (indien
meegeleverd)

Maalmolen (indien meegeleverd)
Blend-Xtract 2GO (indien meegeleverd)
Sapcentrifuge (indien meegeleverd)
Express Dice (indien meegeleverd)
Opbergtas (indien meegeleverd)

Spatel
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De keukenmachine gebruiken
Afbeelding @ - ©

1 Bevestig de verwijderbare aandrijfas op het
onderstel.

2 Monteer vervolgens de kom op het
motorblok en draai met de klok mee totdat
deze vastklikt.

3 Plaats een hulpstuk op de aandrijfas van de kom.

® Zet de kom en het hulpstuk altijd op de
keukenmachine voordat u ingrediénten
toevoegt.

4 Zet het deksel erop - zorg ervoor dat de
bovenkant van de aandrijfas/het hulpmiddel
in het midden van het deksel past.

® U dient de keukenmachine niet met het
deksel, maar altijd met de aan/uit-knop te
bedienen.

5 Steek de stekker in het stopcontact, zet de
machine aan en kies een snelheid. (Zie de
tabel voor aanbevolen gebruik).

® De keukenmachine werkt niet als de kom,
het deksel of de brede vultrechter niet
goed vergrendeld zijn. Controleer dat de
vultrechter aan de voorkant zit en dat de
hendel in de hoek rechtsvoor zit.

® Gebruik de pulsknop (P) voor korte impulsen.
De impuls duurt zolang als de knop ingedrukt
gehouden wordt.

6 Volg de bovenstaande procedure in
omgekeerde volgorde om het deksel, de
hulpstukken en de kom te verwijderen.

® Voordat u het deksel verwijdert, dient u
het apparaat altijd uit te schakelen en de
stekker uit het stopcontact te halen.

Belangrijk

® Deze keukenmachine is niet geschikt voor
het verpulveren of malen van koffiebonen
of voor het vermalen van kristalsuiker tot
basterdsuiker.

® \Wanneer u amandelessence of -smaakstof
aan mengsels toevoegt, dient u het contact
met kunststof te vermijden, aangezien dit
permanente viekken kan geven.

Weegfunctie/Optellende timer
Afbeelding @

Uw foodprocessor is uitgerust met een
ingebouwde weegfunctie waarmee ingrediénten
rechtstreeks in de kom of blenderkan gewogen
kunnen worden.

® Het maximum weegvermogen is 3 kg.

Gebruik van de weegfunctie

1 Zet de kom, verwijderbare aandrijfas en het
hulpstuk of de blenderkan op het motorblok
voordat u de ingrediénten toevoegt.

12

2 Stop de stekker in het stopcontact - het
weergavescherm blijft leeg.

3 Druk de AAN/NUL-knop eenmaal in. Het
weergavescherm licht op en - - - -" knippert,
gevolgd door O.

4 Druk op de (kg/Ib)-knop om grammen of
ounces te selecteren. Het scherm geeft
standaard kg/g weer wanneer het apparaat
ingeschakeld wordt.

® Het apparaat weegt in stappen van1g en
voor het wegen van kleine hoeveelheden
wordt het gebruik van theelepels/eetlepels
aanbevolen.

® Om het apparaat op nul te zetten, drukt u
eenmaal op de AAN/NUL-knop.

5 Weeg de benodigde ingrediénten
rechtstreeks in de kom of kan.

6 Als alle ingrediénten gewogen zijn, plaats
het deksel en selecteer een snelheid voor de
processor.

® Het gewicht van ingrediénten die via de
vulopening toegevoegd worden, terwijl het
apparaat aan staat, wordt niet op het scherm
weergegeven.

® Het scherm kan uitgeschakeld worden door
de AAN/NUL-knop een paar seconden
ingedrukt te houden.

Zie 'Problemen oplossen’ als er problemen met

de weegfunctie zijn.

Weegplaat

Er wordt een weegplaat bijgeleverd die
verwijderd kan worden en ingrediénten kan
wegen zonder dat u de kom of de blender
gebruikt.

Zet de plaat op het motorblok en draai naar
rechts om te vergrendelen. Volg dan stap

2 t/m 5 van de paragraaf 'Gebruik van de
weegfunctie." Verwijder de plaat door deze naar
links te draaien en op te tillen.

Optellende timer

® Tijdens bedrijf zal het weergavescherm
automatisch als een optellende timer werken.

® De timer telt op in seconden en pauzeert
wanneer de snelheidsknop in de stand ‘AAN’
wordt gezet.

® Om de timer weer op nul te zetten, drukt u
op de NUL-knop.



De hulpstukken gebruiken

Raadpleeg de gebruikstabel, de
illustraties en relevante sectie voor
elk hulpstuk.

m Glazen blender (indien

meegeleverd)
De blender gebruiken
Afbeelding [

1 Plaats de afsluitring in het meselement -
zorg ervoor dat de afdichting goed in het
gegroefde deel is geplaatst.

® Het apparaat lekt wanneer de afsluitring
beschadigd is of niet goed is aangebracht.

2 Schroef de kan op het meselement.
Raadpleeg de afbeeldingen aan de onderzijde
van de meseenheid, als volgt:

e - Onvergrendelde stand
@ - Vergrendelde stand

3 Plaats de ingrediénten in de kan.

4 Plaats het deksel op de kan en duw erop om
hem goed vast te zetten. Zet de vuldop erop.

5 Zet de blender op het motorblok en draai
deze rechtsom om te vergrendelen.

® Het apparaat werkt niet als de blender onjuist
op de vergrendeling geplaatst is.

m Kunststof blender (indien
meegeleverd)

Afbeelding [

1 Voor montage en gebruik - raadpleeg

de blender illustraties en de tabel voor
aanbevolen gebruik.

Doe je ingrediénten in de beker.

Plaats het deksel op de beker en draai met
de klok mee totdat het klikt.

4 Monteer de blender op het motorblok

en draai rechtsom om op zijn plaats te
vergrendelen.

Het apparaat werkt niet als de blender onjuist
op de vergrendeling geplaatst is.

W N

Tips

® Doe bij het maken van mayonaise alle
ingrediénten, behalve de olie, in de blender.
Terwijl het apparaat aan staat:
Glazen blender: verwijder de vuldop en giet
de olie door de opening in het deksel.
Kunststof blender: giet de olie door de
druppelopening in het deksel.

® Bijj dikke mengsels, zoals patés en dips, moet
u de wand mogelijk schoonschrapen. Als het
mengsel te dik is voor de verwerking, voegt
u meer vloeistof toe.
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® De verwerking van specerijen wordt
afgeraden; dit kan de kunststof onderdelen

beschadigen.

Meslemmet

Volg de instructies onder ‘de keukenmachine
gebruiken’.

Tips

® Gebruik de pulsknop voor een grovere
textuur.

® Snijd vlees, brood en groente in blokjes van
ca.2cm.

® Koekjes moeten in stukjes verbrokkeld
worden en via de vultrechter worden
toegevoegd, terwijl de machine draait.

® Zorg ervoor dat u de machine niet te lang
gebruikt.

® Als u gebak maakt en de boter rechtstreeks
uit de koelkast gebruikt, moet u de boter in
blokjes van 2 cm snijden.

® \Voor de beste resultaten bij het verwerken
van plakkerige vruchten/ingrediénten zoals
dadels, gebruikt u eerst 'Pulseren’ om de
ingrediénten op te breken en verwerkt u

deze daarna op maximale snelheid.

Deeghulpstuk

Deze haak wordt gebruikt voor het kneden van
gegist deeg.

Volg de instructies onder ‘De keukenmachine
gebruiken’

Tips

® \erwerk de voedingsmiddelen niet langer
dan 60 seconden.

® Plaats de droge ingrediénten in de kom, voeg
de vloeistof toe via de vultrechter. Verwerk
het geheel totdat een gladde elastische
deegbal is ontstaan.

® Kneed het deeg opnieuw met de hand.
Kneed het deeg niet in de kom, omdat de
machine hierdoor instabiel kan worden.

B Dubbele garde

1 Plaats de kom op het motorblok en bevestig
de verwijderbare aandrijfas.

2  Duw elke garde stevig in de aandrijfkop.

3 Monteer de garde door hem zorgvuldig te
draaien, totdat hij over de aandrijfas zakt.

4 \Voeg de ingrediénten aan de kom toe.

5 Zet het deksel erop - zorg ervoor dat de
bovenkant van de aandrijfas in het midden
van het deksel past.

6 Zet de machine aan.



Belangrijk

De garde is niet geschikt om kant-en-klare
taartmixen te bereiden, aangezien deze
mengsels te zwaar zijn en de garde zullen
beschadigen. Gebruik altijd het mes.

Tips
® Het beste resultaat wordt verkregen met

eieren op kamertemperatuur.

Zorg ervoor dat de kom en de garde schoon
en vetvrij zijn, voordat u ze gaat gebruiken.
Boter en suiker kloppen

Voor het beste resultaat moet de boter

eerst op kamertemperatuur komen (20 °C)
voordat hij wordt geklopt. Gebruik GEEN
boter die rechtstreeks uit de koelkast komt,
omdat de garde hierdoor beschadigd raakt.
Zwaardere ingredi nten zoals bloem en
gedroogd fruit moeten handmatig worden
ingevouwen.

U mag de maximum capaciteit of
verwerkingstijd die in de snelheidstabel
wordt aangegeven, niet overschrijden.

Verstelbare snijschijf

a
b

Snijblad
Instelknop snijdikte

Selecteer de snijdikte voor schijfjes door

de knop op een dikte van 1 (1 mm) tot 5 (5
mm) te zetten. Opmerking: asa is alleen voor
gebruik met de blokjessnijder (zie ).
Belangrijk: om letsel te voorkomen altijd uw
handen uit de buurt van het snijblad houden
wanneer u de snijdikte instelt.

- Raspschijven

Plaats de aandrijfas en de kom op het
motorblok.

Houd de schijf aan de middengreep vast en
plaats hem op de aandrijfas, met de juiste
zijde naar boven gekeerd.

De schijven gebruiken

1
2

Zet het deksel op zijn plaats.

Doe het voedsel in de vulopening. Kies welke
formaat toevoerbuis u wilt gebruiken.

Kleine vultrechter - Plaats eerst de kleine
vultrechter in de middelgrote stamper en
plaats die vervolgens in de brede vultrechter.
Gebruik voor individuele dunne ingrediénten.
Opmerking: de keukenmachine werkt

alleen als de brede vultrechter helemaal is
vergrendeld..

De kleine stamper nooit gebruiken zonder
dat de grotere stamper is aangebracht,
anders kunt u de onderkant van de stamper
beschadigen.
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Grote vultrechter - Plaats de grote stamper
op de brede vultrechter. Gebruik de kleine en
de middelgrote stamper samen.

Brede vultrechter
Gebruik de 3 stampers samen.
De vultrechter nooit tot boven het
maximumniveau vullen. De keukenmachine
werkt alleen als de brede vultrechterstamper
is geplaatst en goed is vergrendeld.

3 Zet de machine aan en duw de ingrediénten
gelijkmatig met de stamper @ @ @
naar binnen - steek uw vingers nooit in de
vultrechter.

Tips

® Gebruik verse ingrediénten.

® Bevroren ingrediénten altijd helemaal
ontdooien alvorens deze te verwerken.

® Snijd de voedingsmiddelen niet in te kleine
blokjes. Vul de breedte van de vultrechter
nagenoeg helemaal. Dit voorkomt dat de
voedingsmiddelen tijdens de verwerking
opzij glijden.

® Bijj gebruik van de snij- of raspschijf:
voedsel dat rechtop in de vultrechter wordt
gezet, komt er korter uit dan voedsel dat
horizontaal wordt ingebracht.

® Na de verwerking blijft er altijd een kleine
hoeveelheid voedsel op de schijf of in de kom
achter.

Citruspers (indien meegeleverd)

a Perskegel
b Zeef

De citruspers gebruiken

1 Plaats de aandrijfas en de kom op het
onderstel.

2 Plaats de zeef in de kom. Zorg ervoor dat de
hendel van de zeef vlak boven de hendel van
de kom vergrendeld is.

3 Plaats de kegel over de aandrijfas. Draai de
kegel totdat hij helemaal naar beneden valt.

4 Snijd het fruit doormidden. Zet de machine
aan en druk het fruit op de kegel.

® De citruspers functioneert niet als de zeef
niet juist is vergrendeld.

Tips

® \/oor het beste resultaat gebruikt u vruchten
op kamertemperatuur en rolt u ze met de
hand over een werktafel, voordat u ze gaat
persen.

® Om zoveel mogelijk sap uit het fruit te halen
kunt u de vrucht heen en weer bewegen.

® Als u erg veel vruchten perst, dient u de zeef
regelmatig te legen om ervoor te zorgen dat
er niet teveel vruchtvlees en pitjes in vast
blijven zitten.




B - B8 Mini hakhulpstuk / de molen
(indien meegeleverd)
Beker

Afsluitring
C Meselement

O w

1 Doe de ingrediénten in de beker.

2 Plaats de afsluitring in het meselement.

3 Draai het meselement ondersteboven. Laat
het met de messen naar beneden in het
maatglas zakken.

4 Schroef het meselement vingervast op het
maatglas. Raadpleeg de afbeeldingen aan de
onderzijde van het meselement, als volgt:

- Onvergrendelde stand
8- Vergrendelde stand

5 Plaats de molen op de krachtbron en draai
rechtsom om op zijn plaats te vergrendelen.

6 Kies de maximumsnelheid of gebruik de
pulseerknop (P).

Tips

® Babyvoeding/puree - laat de gekookte
voeding tot kamertemperatuur afkoelen
voordat u de molen gaat gebruiken.

® Aangeraden wordt de grote kom te
gebruiken voor het fijnhakken van kruiden.

Maalmolen (indien meegeleverd)

a Deksel van de maalmolen
b Meselement van de maalmolen

1  Doe uw ingrediénten in het meselement.

2 Bevestig het deksel door het naar rechts vast
te draaien.

3 Plaats de molen op het onderstel en draai
hem naar rechts vast.

4 Kies een snelheid of gebruik de pulsknop (P).

Tips

® \/oor de beste prestaties bij de verwerking
van specerijen raden wij aan dat u nooit meer
dan 50 g per keer in de molen verwerkt.

® Hele specerijen behouden hun aroma veel
langer dan gemalen specerijen. Daarom is het
het beste om telkens een kleine hoeveelheid
verse specerijen te vermalen.

® Als u de meeste smaak en essentiéle olién uit
hele specerijen wilt halen, wordt aangeraden
de specerijen voorafgaand aan het vermalen
te roosteren.

® Verwerk nooit geelwortel in de molen, omdat
dit te hard is en de messen zal beschadigen.

® Snijd gember eerst in kleine stukjes.

® Aangeraden wordt de grote kom te
gebruiken voor het fijnhakken van kruiden.
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Blend-Xtract 2GO (indien

OO 0w

—

meegeleverd)

Drinkdeksel
Beker
Afdichtring
Meselement

Voeg ingrediénten aan de beker toe, tot aan
de niveaumarkering voor 400 ml.

Voor de beste prestaties doet u altijd ijs/
diepgevroren ingrediénten als eerste in de
beker.

Wanneer u diepgevroren etenswaren
toevoegt (bijv. diepgevroren fruit, yoghurt,
roomijs of ijsblokjes) mag u niet meer dan
60 g of 3 ijsklontjes per keer mengen.
Verwerk bevroren ingrediénten altijd met een
vloeistof.

Plaats de afdichtring op het meselement, en
zorg ervoor dat de ring goed in de groef ligt.
Als de afsluitring niet goed is geinstalleerd,
zal de machine lekken.

Houd de onderkant van het meselement vast
en zet het op de beker met de messen naar
beneden gericht.

Schroef de meshouder op de beker naar
rechts vast.

Schud de ingrediénten om ze te verdelen.
Zet de blender op het motorblok en draai
deze rechtsom om te vergrendelen.

Gebruik de maximumsnelheid. Verwerk de
ingrediénten tot een glad mengsel.

Als uw drankje de gewenste consistentie
bereikt heeft, kunt u de pulseerknop P
gebruiken om ervoor te zorgen dat alle
ingrediénten goed gemengd zijn.

Tips
® Als de beker maximaal gevuld is (400 ml)

dan zijn dat ca. 2 porties.

Als u uw drankje niet onmiddellijk wilt
drinken, kunt u de beker het beste in de
koelkast bewaren.

Zorg dat uw drankje dun genoeg is om hem
door het drinkdeksel te drinken. U kunt een
drankje dunner maken door er meer vloeistof
aan toe te voegen.

Na het mengen zijn sommige dranken
mogelijk niet helemaal glad door de
aanwezigheid van zaden of de vezelige aard
van sommige ingrediénten.

Sommige dranken kunnen schiften als u

ze laat staan; u kunt ze daarom het best
onmiddellijk opdrinken. Roer geschifte
dranken voordat ze worden genuttigd.
Wanneer het drinkdeksel is bevestigd, moet
u de beker altijd rechtop houden.




De drinktuit gebruiken

1 Leg het deksel op de beker en en draai het
naar rechts vast.

2 Als u wilt drinken, opent u het deksel. U kunt
het drankje direct uit de beker drinken.

Sapcentrifuge (indien meegeleverd)

Stamper

Deksel van de sapcentrifuge
Pulpverwijderaar
Filtertrommel

Kom

Sapuitloop

DO OO oW

Om de sapcentrifuge te gebruiken

1 Plaats de kom van de sapcentrifuge op het
motorblok, draai met de klok mee totdat
het vastklikt - de tuit moet aan de linkerkant
zitten als deze op de juiste manier is
gemonteerd.

2 Plaats de pulpverwijderaar in de filtertrommel
- zorg ervoor dat de lipjes zich in de sleuven
in de onderkant van de trommel bevinden.

3 Monteer de filtertrommel.

4 Breng het bevestigingsdeksel aan - draai
rechtsom tot het sluit. Uw sapcentrifuge
werkt niet als de kom of deksel niet correct
in elkaar passen.

5 Plaats een geschikt glas of kan onder de
sapuitgang.

6 Snijd het voedsel zodat het in de vulopening
past.

7 Schakel in en druk gelijkmatig met de
stamper - steek nooit uw vingers in de
toevoer. Verwerk volledig voordat u meer
toevoegt.

® |aat na het toevoegen van het laatste stuk,
de sapcentrifuge nog even extra 30 seconden
draaien om al het sap te extraheren uit de
filtertrommel.

Belangrijk

® Als de sapcentrifuge begint te trillen, schakel
deze dan uit en verwijder het vruchtvlees uit
de trommel. De sapcentrifuge trilt als de pulp
ongelijk wordt verdeelt.

® Sommige zeer harde voedingsmiddelen
kunnen uw sapcentrifuge vertragen of
stoppen. Als dit gebeurt, schakel deze dan uit
en deblokkeer de filter.

® Schakel de pulpverzamelaar uit en verwijder
deze regelmatig tijdens gebruik.

Tips

® \erwijder voor verwerking de stenen en
pitten (bijv. peper, meloen, pruim) en de
taaie schil (bijvoorbeeld meloen, ananas). Je
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hoeft niet schil of kern van appels en peren
te verwijderen.

® Gebruik stevige, verse groenten en fruit.

Express Dice (indien meegeleverd)

a Verstelbare snijschijf - snij-instelling
b Blokjesrooster
C Blokjesstamper

Belangrijk:

® De snijstand ssw 0p de verstelbare snijschijf
is alleen bedoeld voor gebruik met de
blokjessnijder.

® De blokjesstamper mag uitsluitend met het
blokjesrooster worden gebruikt. Gebruik
zonder het blokjesrooster resulteert in
beschadiging van de onderkant van de
stamper.

De Express Dice gebruiken

1 Monteer de aandrijfas en kom op het
motorblok.

2 Selecteer de snij-instelling op de verstelbare
snijschijf.
Belangrijk: om letsel te voorkomen altijd uw
handen uit de buurt van het snijblad houden
wanneer u de snijdikte instelt.

3 Plaats het blokjesrooster in de toevoerbuis.

4 Zet de machine aan en gebruik de
blokjesstamper om etenswaren via het
blokjesrooster te verwerken.

Tips

® Om te helpen bij de verwerking, plaats je
beide handen op bovenkant van de stamper
en druk je deze stevig aan.

® Gebruik voor het beste resultaat vers fruit en
groenten.

® Om te voorkomen dat het voedsel vastloopt,
stop je niet teveel voedsel tegelijkertijd in
de toevoer - idealiter mag het voedsel niet
groter worden gesneden dan:

50 x 30 mm

® Als het voedsel te hard is om er doorheen
te duwen kook het dan voor ongeveer 10-15
minuten, En laat het dan eerst afkoelen in de
koelkast voordat u het verder verwerkt.

® \erwijder altijd harde huiden, stenen, pitten
en zaden enz. uit voedsel voor verwerking.




Opmerking:

® Door de verschillende maten en vormen van
voedsel, zullen er vrijwel altijd misvormde
stukjes voedsel tussen de resultaten zitten,
dit is normaal.

® \/oedsel zoals kaas, ham en chorizo
verstoppen het rooster dus worden niet
aanbevolen voor gebruik met dit hulpstuk.

Frietsnijder

De Express Dice kan ook worden gebruikt om

French Fries mee te maken, maar ook croutons

en broodjes.

1 Plaats het blokjesrooster zonder de
verstelbare schijf.

2 Duw vervolgens het eten door het rooster
zonder het apparaat aan te zetten.

Het rooster schoonmaken

Gebruik het uiteinde van de stamper om voedsel
|los te maken die vast zit in het blokjesrooster.

Opbergtas

Bewaar uw schijven, dubbele garde en deeghaak
in de meegeleverde tas.

Controleer altijd dat de verstelbare snijschijf in de
opbergstand (O) staat alvorens deze in de tas te
doen.

Om veiligheidsredenen wordt het mes, wanneer
deze niet in gebruik is, opgeslagen in de
hoofdkom in plaats van de opbergtas.

Onderhoud en reiniging

® Zet het apparaat altijd uit en trek de stekker
uit het stopcontact voordat u het gaat
schoonmaken.

® Wees voorzichtig met het mes en de
snijschijven - ze zijn heel erg scherp.

® Het plastic kan verkleuren door sommige
voedselproducten. Dit is normaal, levert geen
schade op aan het plastic en beinvioedt de
smaak van uw voedsel niet. U kunt deze
verkleuringen verwijderen met een doek die
licht bevochtigd is met plantaardige olie.

Motorblok

® Neem af met een vochtige doek en
laat drogen. Wees er zeker van dat
het vergrendelingsgebied @®) vrij van
voedselresten is.

® Dompel het motorblok niet in water onder.
Berg extra snoer op in de snoeropslag aan de
achterkant van het motorblok (@).

Reinigingsinstructies - Raadpleeg
de relevante illustratie [}

Onderhoud en klantenservice

® Als u problemen ondervindt met de werking
van uw apparaat, voordat u daarom vraagt
ondersteuning verwijzen wij u naar de
'Problemen oplossen'in deze handleiding of
bezoek www.kenwoodworld.com.

® \/oor service- of garantie-informatie raadpleegt
u de aparte veiligheidswaarschuwingsfolder of
bezoek www.kenwoodworld.com.

® Ontworpen en ontwikkeld door Kenwood in het
VK.

® Vervaardigd in China.

Tabel voor aanbevolen gebruik

Gebruik uw apparaat nooit langer dan hieronder staat aangegeven zonder een pauze.

Overschrijd de maximale capaciteiten in de onderstaande tabel niet.

Als u het apparaat langere tijd zonder pauze gebruikt, kan dat schade veroorzaken.

Dit dient uitsluitend als richtlijn en is afhankelijk van het precieze recept en de ingrediénten die
worden verwerkt. Verwerk geen hete ingrediénten.

Instrument/ | Functie
Hulpstuk { PA @ ﬁ
(Sec.) MAX
Kant-en-klare taartmixen Min - Max 10 - 20 1,5 kg
Totaalgewicht
< Deeg - boter en meel vermengen. Max 10 340 g
Water toevoegen om ingrediénten te Mid - Max 10 - 20 Bloemgewicht
mengen
‘ b Vis en mager vlees hakken Max & P 10 - 30 600 g max
Paté en terrines mager
rundvlees
Groenten hakken P 5-10 100 g-500¢g




Tabel voor

aanbevolen gebruik

Instrument/ | Functie @
Hulpstuk ( ( \
(Sec.) MAX
Noten hakken Max 30 - 60 100 g-200g
Kruiden Max 20 - 30 30g-50g¢g
Zacht fruit, gekookt fruit en gekookte Max 10 - 30 1 kg
groenten pureren
Mayonaise Max 60 - 80 3-4
eidooiers
Eiwit Max 90 - 150 5 (50 9)
Eieren en suiker voor vetloze cakes Max 240 - 300 150 g ei
75 g suiker
Room Mid - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Boter en suiker romig kloppen Max 60 - 120 200g vet
Zwaardere ingrediénten zoals bloem 200g suiker
en gedroogd fruit moeten handmatig
worden ingevouwen.
Mengsels met gist Max 60 600 g
Bloemgewicht
1 kg
Totaalgewicht
Instelling 1-5
Harde ingrediénten zoals wortels, kaas,
aardappelen Max 5-30
Instelling 1- 2 Vul niet
Kool - gebruik de brede vultrechter boven de
Instelling 2-5 Laag - 5-30 gemarkeerde
Snijden van zachtere ingrediénten zoals Middelhoog Maximale
komkommer en tomaten capaciteit:
Raspen van harde ingrediénten zoals kaas, Max 5-30 deze is
wortels, aardappelen en ingrediénten met gemarkeerd
een soortgelijke textuur op de kom
Raspt Parmezaanse kaas Max 5-30
Aardappels raspen
Gebruik dit om het sap uit Laag 120 - 300 -
citrusvruchten te persen, zoals
sinaasappels, citroenen, limoenen en
grapefruits
Koude vloeistoffen en dranken Max 30 - 60 1,5 liter
(IJsklontjes/bevroren ingrediénten als
laatste toevoegen)
Milkshake/koude, op melk gebaseerde Max 15 - 30 1 liter
mengsels
|Jsklontjes vermalen P 30 - 40 6 ijsklontjes
(125 g)
Beslag Mid 10 1 liter
(Eerst de vioeibare ingrediénten
toevoegen)
Max 50

Kunststof blender: geen hete ingrediénten in verwerken

Thermoresist™ glazen blender: het is beter als hete ingrediénten afkoelen voor
het blenden. Als u toch hete ingrediénten wilt gebruiken, lees dan eerst de warme

menginstructies.

Alleen voor Thermoresist™-beker

Bouillonsoep

Max

30 - 60

1,2 liter

Soep met melk

Max

30

1 liter
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Tabel voor

aanbevolen gebruik

Instrument/ |Functie @ ﬁ
Hulpstuk r?\
(Sec.) MAX
Noten Max 10 - 30 509
Koffiebonen Max 30 50 ¢g
Pruimenmarinade
225 g heldere vloeibare honing P 4 2759
20 g kleine zachte pruimen
30 ml koud water
Specerijen verwerken Max 509
Zwarte peperkorrels, kardemomzaadjes,
komijnzaadjes, korianderzaadjes en 30 - 60
@ venkelzaadjes
' Koffiebonen malen Max 509
, Noten hakken P 15 - 30 509
Teentjes knoflook, verse Spaanse P 5-10 309
pepers en verse gember verwerken
Verse kokosnoot Max/P 30 - 60 40 g
Drankjes en smoothies Max 30 - 60 400 ml
Groente en fruit Max 60 - 120 600 g
Gebruiken om verschillende soorten Max
voedsel te snijden, zoals wortel,
courgette, komkommer, rode biet en Vul niet
appels in blokjes. boven de
gemarkeerde
530 Maximalg
capaciteit:
Gebruiken om bijvoorbeeld aardappels, Handmatig deze is
wortels, courgette en komkommer in de gemarkeerd
vorm van frietjes te snijden. op de kom




Problemen oplossen

Probleem

Oorzaak

Oplossing

De machine werkt niet.

Geen stroom.

De kom is niet juist op het
motorblok geplaatst.

Controleer of de stekker in het stopcontact
zit.

Controleer of de kom goed op zijn plaats zit
en of de hendel naar rechtsvoor is gedraaid.

Het deksel van de kom is niet
juist vergrendeld.

Controleer of de dekselvergrendeling juist in
het handvatgebied geplaatst is.

De keukenmachine werkt niet als de kom en
het deksel onjuist geplaatst zijn.

Verwijderbare aandrijfas
niet aangebracht op het
motorgedeelte.

Bevestig de verwijderbare aandrijfas

® op het motor-gedeelte alvorens de kom te
plaatsen. De hulpstukken voor de kom werken
alleen als de aandrijfas is aange-bracht.

Blender, Blend-Xtract
2GO of molen werkt
niet.

Blender, Blend-Xtract 2GO
of molen is niet correct
vergrendeld.

Blender, Blend-Xtract 2GO of molen zullen
niet werken als deze niet juist op het
vergrendeling geplaatst zijn.

Glazen blender, Blend-Xtract
2GO of molen niet correct
gemonteerd.

Controleer of het meselement goed is aan-
gedraaid op de glazen beker, maatglas of kan.

Keukenmachine stopt
tijdens de verwerking
van ingrediénten.

Keukenmachine te zwaar
belast/maximum capaciteit
overschreden.

Controleer maximumcapaciteit in de tabel
voor aanbevolen gebruik.

Deksel niet vergrendeld.

Controleer of het deksel juist vergrendeld is.

Glazen blender,
Blend- Xtract 2Go of
multimolen lekt bij
de onderstel van de
messeneenheid.

De afsluitring ontbreekt.

De afsluitring is onjuist
aangebracht.

De afsluitring is beschadigd.

Controleer of de afsluitring goed aangebracht
en onbeschadigd is.

Voor een vervangende afsluitring raadpleegt
u de informatie onder 'Onderhoud en
klantenservice'.

Eenheid is onstabiel/
heftige trillingen en
beweging.

Er worden plakkerige
vruchten/ingrediénten zoals
dadels verwerkt.

De geselecteerde snelheid is
te laag.

Voor de beste resultaten gebruikt u eerst
'Pulseren’ om de ingrediénten op te breken en
verwerkt u deze daarna op maximale snelheid.

Slecht resultaat
met apparaten en
hulpstukken.

Lees de tips in de paragraaf 'De hulpstukken gebruiken’. Controleer of de
hulpstukken goed zijn gemonteerd.

Weegdfunctie

Scherm staat stil op
[----1

Tijdens de bediening bevriest
het scherm.

Scherm geeft een negatief
getal weer omdat het scherm
niet op nul gezet werd en de
ingrediénten of kom/deksel/
hulpstuk verwijderd zijn.

Normaal gebruik.

Zet de weegschaal op nul of plaats de ver-
wijderde ingrediénten/kom/deksel/hulpstuk
terug.

Gewogen hoeveelheid te klein.

Gebruik een theelepel en eetlepel voor kleine
hoeveelheden.

Ander gewicht op
scherm.

Motorblok verplaatst tijdens
gebruik.

Plaats de processor voor het wegen altijd op
een droog, horizontaal oppervlak.

Verplaats het motorblok niet terwijl de
weegfunctie gebruikt wordt.

Zet het scherm op nul voor u de volgende
ingrediénten weegt.

Scherm staat uit.

Stekker van motorblok zit niet
in het stopcontact.

Stop stekker in het stopcontact.

Het scherm schakelt
automatisch uit als het gewicht
5 minuten onveranderd blijft.

Druk eenmaal op de AAN/NUL-knop en het
weergavescherm licht op.

Scherm staat op [O -
Ld].

Weegfunctie overbelast.

Overschrijd het maximumgewicht van 3 kg
niet.

Overmatige druk uitgeoefend
op het motorblok.

Oefen geen overmatige druk uit op het
motorblok, want dit kan de gewichtsensor
beschadigen.
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Francais

Veuillez déplier les illustrations de la premiére page

e Avant d’utiliser votre appareil, lisez attentivement la notice
de sécurité séparée et les consignes d’utilisation contenues
dans ce manuel. Conservez soigheusement ce document
pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

Avant de brancher ’appareil
® Assurez-vous gue l'alimentation électrique correspond a celle qui est indiquée sur la partie inférieure de
votre appareil.

® Cet appareil est conforme au réglement 1935/2004 de la CE sur les matériaux et les articles destinés au
contact alimentaire.

Avant la premiére utilisation

1 Retirez le cache lame de la lame couteau. Attention, les lames sont trés tranchantes. Ce cache
doit étre jeté, il est uniquement destiné a protéger la lame durant le processus de fabrication et de
transport.

2 Nettoyez les éléments, voir « Nettoyage et entretien ».

Légende 16B Blender en plastique (si fourni)

Robot a Gobelet & lames fixes

Petit poussoir b Couvercle avec orifice goutte a goutte

Poussoir moyen
Grand poussoir A Accessoires standard
Tube d'alimentation large Lame couteau
Couvercle
Bol

Axe d’entrainement amovible

Pétrin
Double fouet

Disque éminceur réglable
Bloc moteur

Sélecteur de vitesse / touche pulse

SISIGI6J6)

Disque rape de 4mm grossier/2mm fin

PREEOOEO®EO

Dispositifs de verrouillage de sécurité Il se peut que tous les accessoires mentionnés
Range-cordon (a l'arriere) ci-dessous ne soient pas inclus avec votre robot.

Les accessoires varient en fonction du modele
Fonction de balance / minuterie de de robot. Visitez www.kenwoodworld.com pour

plus d'informations sur I'achat d'accessoires non

compte a rebours . )
fournis avec votre appareil.

Bouton kg/Ib (kg/livre)

Bouton on/zero (marche/zéro) B Accessoires en option
Affichage

Minuterie de compte a rebours
Plateau de pesage

Disque a raper extra-fin (si fourni)
Presse-agrumes (si fourni)

@EeEE

Hachoir/moulin compact en verre (si fourni)

16A Bl g Th J Hachoir/moulin compact en plastique (si
endaer en verre ermoresis

fourni)
(si fourni) Moulin & moudre (si fourni)
Bouchon Blend-Extract 2GO (si fourni)
Couvercle Centrifugeuse (si fourni)

Gobelet en verre Express Dice (si fourni)
Sac de rangement (si fourni)

Spatule

Joint d’étanchéité

©EeeRE® BGBOO®®

Unité porte-lames
Base

Q T® O O 0w

Ouvertures du bouchon de remplissage

2]



Utilisation du robot
lllustrations @ - ©

1 Fixez I'axe d’entrainement amovible sur le
bloc moteur.

2 Placez ensuite le bol sur le bloc moteur et
tournez-le dans le sens horaire jusqu'a ce
qu'il se verrouille.

3 Installez 'accessoire sur I'axe d’entrainement
du bol.

® |nstallez toujours le bol et I'accessoire sur le
robot avant d’ajouter des ingrédients.

4 Installez le couvercle - en veillant a ce que le
'axe d’'entrainement / I'outil soit positionné
au centre au couvercle.

o Nutilisez pas le couvercle pour faire
fonctionner le robot, utilisez toujours la
commande de vitesse marche / arrét.

5 Branchez I'appareil, allumez-le et sélectionnez
une vitesse (voir le tableau des conseils
d’utilisation).

® Le robot ne fonctionnera pas si le bol, le
couvercle ou le tube d'alimentation large
ne sont pas correctement placés dans le
dispositif de verrouillage. Vérifiez que le
tube d'alimentation est positionné a I'avant
et la poignée orientée vers I’avant sur la
droite.

® Utilisez la touche pulse (P) pour de petites
impulsions. La fonction pulse fonctionne tant
que la touche est maintenue en position.

6 Procédez de facon inverse pour retirer le
couvercle, les accessoires et le bol.

e Eteignez toujours I’appareil et débranchez-
le avant de retirer le couvercle.

Important

® \/otre robot n'est pas concu pour concasser
ou moudre des grains de café ou transformer
du sucre cristallisé en sucre en poudre.

® Sjvous ajoutez de I'essence d’amandes ou
un parfum aux préparations, évitez le contact
avec le plastique car il risquerait d’étre
définitivement taché.

Fonction de balance / Minuterie de
compte a rebours

lllustration ©®

Votre robot est équipé d’'une fonction de balance
intégrée qui permet de peser les ingrédients

directement dans le bol ou le gobelet du blender.
® | a capacité de pesage maximale est de 3 kg.

Utilisation de la fonction de balance

1 Installez le bocal, 'axe d’entrainement
amovible ou le bocal du blender sur le bloc
d’alimentation avant d’ajouter les ingrédients.

2 Branchez l'appareil - I'affichage reste vierge.

3 Appuyez une fois sur la touche ON/ZERO.
L'affichage I'écran s'allume, puis clignote en
'- - - - puis sur O.

4 Appuyez sur le bouton (kg/Ib) pour
sélectionner un affichage en grammes ou en
onces. L'affichage indique kg/g par défaut
lorsqu’il est allumé pour la premiére fois.

® | ’appareil pése avec une précisionaulg
et I'utilisation de cuilléres a café/a soupe
est recommandée pour peser de petites
quantités.

® Pour réinitialiser I'affichage, appuyez une fois
sur le bouton ON/ZERO.

5 Pesez les ingrédient requis directement dans
le bol ou gobelet.

6 Aprés avoir pesé tous les ingrédients,
installez le couvercle et sélectionnez
la vitesse de fonctionnement du robot
souhaitée.

® |e poids de tout ingrédient supplémentaire,
ajouté par le tube d’'alimentation alors que
le robot fonctionne, ne sera pas indiqué sur
I'affichage.

® | ’écran peut étre éteint manuellement en
maintenant le bouton ON/ZERO appuyé
pendant quelques secondes.

En cas de probléeme durant le pesage,

consultez le guide de dépannage.

Plateau de pesage

Un plateau amovible est fourni pour vous
permettre de peser des ingrédients sans utiliser
le bol ou le blender.

Pour I'utiliser, placez le plateau sur le bloc
moteur et tournez dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour I'enclencher. Ensuite, suivez
les étapes 2 a 4 dans le paragraphe « Utilisation
de la fonction de pesage ».

Pour retirer le plateau, tournez-le dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre tout en le
soulevant.

Minuterie de compte a rebours

® Pendant le fonctionnement, I'écran
d'affichage fonctionne automatiquement
comme une minuterie de compte a rebours.

® |a minuterie décompte en secondes et se
met en pause a chague fois que le sélecteur
de vitesse est mis en position "ON".

® Pour remettre la minuterie a zéro, appuyez
sur le bouton ZERO.



Utilisation des accessoires

Reportez-vous au tableau
d'utilisation, aux illustrations et a la
section appropriée correspondant a
I'accessoire utilisé.

m Blender en verre (si fourni)

Utilisation du blender
Illustrations m

1

Installez la rondelle d’étanchéité dans I'unité
porte-lames - en prenant soin de positionner
la rondelle correctement dans I'espace
rainuré.

Des fuites se produiront si le joint est
endommagé ou s’il n’est pas correctement
installé.

Vissez le bol sur 'unité porte-lames. Référez-
VOUS aux graphiques présentés sous l'unité
porte-lames comme suit :

@ - Position déverrouillée
@ - Position verrouillée

Mettez vos ingrédients dans le bol.

Placez le couvercle sur le bol et poussez
pour le fixer. Installez le bouchon pour 'ajout
d’ingrédients.

Placez le blender sur le bloc moteur et
tournez dans le sens des aiguilles d’'une
montre pour I'enclencher.

L’appareil ne fonctionne pas si le blender
n’est pas correctement verrouillé.

m Blender en plastique (si fourni)
Illustrations m

1

Installation et utilisation - reportez-vous
aux illustrations du blender et au tableau
d'utilisation recommandée.

Placez vos ingrédients dans le bol.

Placez le couvercle sur le bol et tournez dans
le sens horaire jusqu'a ce qu'il s'enclenche.
Installez le blender sur le bloc moteur, et
tournez-le dans le sens horaire jusqu'a ce
qu'il se verrouille.

L’appareil ne fonctionne pas si le blender
n’est pas correctement verrouillé.

Blender en plastique - versez I'huile dans le
trou d'alimentation goutte a goutte dans le
couvercle.

® | es mélanges épais, comme les patés et
les sauces, peuvent nécessiter de racler les
parois de l'appareil. En cas de difficulté a
mixer, ajoutez davantage de liquide.

® | 'utilisation de l'appareil pour mixer des
épices n'est pas recommandée. En effet,
celles-ci pourraient endommager les pieces

en plastique.

Lame couteau

Suivez les instructions dans la section
« Utilisation du robot ».

Conseils et astuces

® Pour les mélanges épais, utilisez la fonction
pulse.

® Coupez les ingrédients tels que la viande, le
pain et les légumes en cubes d'environ 2 cm.

® | es biscuits doivent étre coupés en
morceaux et introduits dans le tube
d’alimentation pendant que le moteur est en
marche.

® Prenez garde a ne pas mélanger trop
longtemps.

® Pour la préparation de pates a tarte, utilisez
la matiére grasse sortie directement du
réfrigérateur et coupez-la en cubes de 2 cm.

® Pour obtenir les meilleurs résultats lorsque
vous préparez des fruits ou ingredients
collants tells que des dates, utilisez d’abord
impulsion pour decomposer les ingredients,

Conseils et astuces
® | ors de la préparation d'une mayonnaise,

ajoutez tous les ingrédients dans le bol, sauf
I'huile.

Lorsque l'appareil est en marche :

Blender en verre - retirez le bouchon de
remplissage et versez I'huile par le trou du
couvercle.

puis poursuivez a la vitesse maximale.

Pétrin

Utilisez pour les pates a base de levure.

Suivez les instructions dans la section
« Utilisation du robot ».

Conseils et astuces

® |imitez la durée de fonctionnement a 60
secondes.

® Placez les ingrédients secs dans le bol puis
ajoutez le liguide dans le tube d'alimentation
tout en faisant fonctionner l'appareil.
Meélangez jusqu'a obtention d'une boule de
pate lisse et élastique.

® Pétrissez la pate a la main uniquement. I
est déconseillé de pétrir dans le bol car cela
peut entrainer une certaine instabilité du
robot.




B Double fouet

1

Fixez le bol sur le bloc d’alimentation, ajoutez
'axe d’entrainement détachable.

2 Introduisez fermement chaque batteur dans
la téte du fouet.

3  Mettez le fouet en place en le faisant
délicatement tourner jusqu’a ce gu'il
s’enclenche sur I'axe d’entrainement.

4 Ajoutez les ingrédients.

5 Mettez le couvercle - assurez-vous que
'extrémité de I'axe d’entrainement est
correctement positionnée au centre du
couvercle.

6 Allumez l'appareil.

Important

Le fouet ne convient pas pour travailler
des mélanges tout en un pour gateaux car
ces mélanges sont trop épais et pourraient
endommager ’appareil. Utilisez toujours la
lame couteau.

Conseils et astuces
® Pour de meilleurs résultats, utilisez des ceufs

a température ambiante.

Assurez-vous que le bol et les fouets sont
propres et exempts de graisse avant de
battre la préparation.

Monter en créme du sucre et beurre

Pour de meilleurs résultats, laissez le
beurre ramollir au préalable a température
ambiante (20° C) avant de le monter en
creme. N'UTILISEZ PAS du beurre sorti
directement du réfrigérateur car cela
pourrait endommager le fouet.

Les ingrédients plus épais tels que la farine
et les fruits secs doivent étre incorporés a la
main.

Ne dépassez pas la capacité maximale ni le
temps de fonctionnement stipulés dans le
tableau des vitesses recommandées.

Disgue éminceur réglable

a Lame couteau
O Molette de réglage de I'épaisseur

Sélectionnez I'épaisseur de la tranche en
tournant la molette entre 1 (Imm) et 5
(5mm). Remarqgue: swa N'est a utiliser gu’avec
I'accessoire a brunoise (voir )A

Important : pour éviter toute blessure, gardez
les mains éloignées de la lame lorsque vous
sélectionnez I'épaisseur de I'émincage.

-PA Disques a raper

Installez I'axe d’entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

Tout en le maintenant par sa poignée
centrale, placez le disque sur I'axe
d’entrainement, face appropriée vers le haut.

Pour utiliser les disques

1
2

Fixez le couvercle.

Placez les aliments dans le tube
d'alimentation. Choisissez la taille de tube
d'alimentation que vous souhaitez utiliser.
Petit tube d'alimentation - Installez d'abord
le petit tube d'alimentation dans le poussoir
moyen, puis dans le tube d'alimentation large.
A utiliser pour les ingrédients individuels fins.
Remarque : le robot ne fonctionnera pas si

le tube d'alimentation large est entierement
enclenché.

N’utilisez pas le petit poussoir sans avoir
installé le grand poussoir, vous risqueriez
d’endommager le fond du poussoir.

Tube d'alimentation large - Installez le
grand poussoir sur le tube d'alimentation
large. Utilisez le petit et le moyen poussoir
ensemble.

Tube d'alimentation large

Utilisez les 3 poussoirs ensemble.

Ne remplissez pas le tube d'alimentation
au-dessus du niveau maximal. Le robot ne
fonctionnera pas si le pousseur de tube
d'alimentation large est monté et s'emboitent
correctement.

Allumez 'appareil et exercez a l'aide du
poussoir (0, @). @ une pression réguliére

- n’insérez jamais vos doigts dans le tube
d’alimentation.

Conseils et astuces

Utilisez des ingrédients frais.

Décongelez toujours les aliments surgelés
avant de les transformer.

Ne coupez pas les ingrédients trop petits.
Remplissez presque totalement la largeur

du tube d'alimentation. Ceci évite aux
ingrédients de glisser sur le coté pendant le
fonctionnement de l'appareil.

Lorsque vous émincez ou vous rapez : les
aliments placés verticalement ressortent plus
courts que ceux placés horizontalement.

Il reste toujours une petite quantité d'aliments
sur le disque ou dans le bol aprés utilisation
de l'appareil.




Presse-agrumes (si fourni)

a
b

Coéne
Passoire

Pour utiliser le presse-agrumes

1

Installez I'axe d’entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

Fixez la passoire dans le bol - assurez-vous
de verrouiller la poignée de la passoire
directement sur celle du bol.

Fixez le cone sur 'axe d’entrainement en
tournant jusqu’a ce qu'il descende a fond.
Coupez le fruit en deux. Mettez I'appareil en
marche et pressez le fruit sur le céone.

Si la passoire n’est pas correctement
verrouillée, le presse-agrumes ne
fonctionnera pas.

Conseils et astuces
® Pour de meilleurs résultats, conservez vos

fruits a température ambiante et faites les
rouler sous la paume de votre main sur un
plan de travail avant de les presser.

Pour optimiser I'extraction de jus, bougez le
fruit d’'un coté et de l'autre lorsque vous le
pressez.

Lorsque vous réalisez de grandes quantités
de jus, videz régulierement la passoire pour
éviter 'amas de pulpe et de grains.

B4 B Hachoir/moulin compact i

O w

fourni)

Gobelet
Joint d’étanchéité
Unité/Ensemble porte-lames

Placez les ingrédients dans le bol.

Installez la rondelle d’étanchéité dans l'unité
porte-lames.

Retournez l'unité porte-lames. Mettez-le dans
le bol, les lames vers le bas.

Vissez l'unité porte-lames dans le bol et
serrez bien. Référez-vous aux graphiques
présentés sous l'unité porte-lames comme
suit :

@ - Position déverrouillée

@ - Position verrouillée

Installez le moulin sur le bloc moteur et
tournez-le dans le sens horaire jusqgu'a ce qu'il
se verrouille.

Sélectionnez la vitesse maximum ou utilisez la
fonction Pulse (P).

Conseils et astuces
® Aliments pour bébé / purées - laissez

les aliments cuits refroidir a température
ambiante avant de les passer au moulin.
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® Pour de meilleurs résultats lorsque vous

voulez hacher des fines herbes, il est
recommandé d’utiliser le grand bol.

Moulin & moudre (si fourni)

a
b

Couvercle du moulin
Ensemble porte-lames du moulin @ moudre

Insérez les ingrédients dans l'unité porte-
lames.

Installez le couvercle et tournez dans le sens
des aiguilles d’'une montre pour verrouiller.
Placez le moulin sur le bloc moteur et tournez
dans le sens des aiguilles d’'une montre pour
le verrouiller.

Sélectionnez une vitesse ou utilisez la
fonction pulse (P).

Conseils et astuces
® Pour des performances optimales lorsque

vous souhaitez moudre des épices, il est
recommandé de ne pas moudre plus de 50 g
a la fois dans votre moulin.

Les épices brutes conservent plus longtemps
leurs saveurs que les épices moulues ; il est
donc préférable de moudre les épices en
petite quantité a chague fois pour conserver
leurs saveurs.

Pour libérer toute la saveur et les huiles
essentielles des épices brutes, il est
recommandé de les griller avant de les
moudre.

Ne tentez pas de hacher de la racine de
curcuma déshydratée dans le moulin,

car celle-ci est trop dure et risque
d’endommager les lames.

Coupez le gingembre en petits morceaux
avant de le moudre.

Pour de meilleurs résultats lorsque vous
voulez hacher des fines herbes, il est
recommandé d'utiliser le grand bol.

Blend-Xtract 2GO (si fourni)

OO 0Tw

—

Couvercle verseur
Bouteille

Joint d’étanchéité
Ensemble porte-lames

Ajoutez les ingrédients dans la bouteille
jusgu’a la marque de niveau 400 ml.

Pour des performances de mixage optimales,
toujours ajouter la glace/les ingrédients
congelés dans la bouteille d’abord.

Lorsgue vous ajoutez les produits surgelés
(c.-a-d. des fruits ou du yaourt surgelés, de
la creme glacée ou de la glace) ne mixez pas
plus de 60 g ou 3 glacons.

Ne mixez pas des ingrédients congelés sans
ajouter de liquide.




2 Installez le joint d’étanchéité sur l'unité

porte-lames, en veillant a ce que le joint soit
correctement inséré sur la partie rainurée.
Des fuites peuvent apparaitre si le joint est
endommageé ou mal inséré.

3  Tenez l'unité porte-lame par le dessous et

baissez-la dans la bouteille, lames vers le bas.

4 Vissez le porte-lame dans la bouteille et

tournez dans le sens des aiguilles d’'une
montre.

Agitez pour répartir les ingrédients.
Placez le blender sur le bloc moteur et
tournez dans le sens des aiguilles d’'une
montre pour I'enclencher.

5 Sélectionnez la vitesse maximum et mixez les

ingrédients jusqu’a obtenir une texture lisse
et onctueuse.

Une fois que vous avez obtenu la consistance
voulue, utilisez le bouton Pulse (P) pour
vérifier que tous les ingrédients soient bien
mixes.

Conseils et astuces

® Notez que lorsque la tasse est remplie
jusqu’a la capacité maximale (400 ml), vous
obtenez environ deux portions.

® Sj vous ne souhaitez pas consommer votre
boisson immédiatement, conservez-le au
réfrigérateur.

® Assurez-vous gue votre boisson est
suffisamment liquide pour étre consommé
par le couvercle verseur. Vous pouvez
obtenir une boisson moins épaisse en
ajoutant du liquide.

® Apres le mélange, certaines boissons
peuvent ne pas étre totalement homogénes
en raison de la nature fibreuse des
ingrédients.

® | es ingrédients de certaines boissons
peuvent se séparer lorsqu’ils reposent. Il est
donc conseillé de consommer ces boissons
immédiatement. Mélangez les boissons dont
les ingrédients se sont séparés avant de les
consommer.

® | orsque le couvercle verseur est installé,
maintenez la bouteille de transport en
position verticale.

Utilisation du couvercle en utilisant
le couvercle verseur

1

Installez et verrouillez le couvercle en tournant
dans le sens des aiguilles d’'une montre.
Lorsgue vous souhaitez boire, il vous suffit
de relever le couvercle. Vous pouvez boire
directement votre boisson a partir de la
bouteille.
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Centrifugeuse (si fourni)

N eNem )

Poussoir

Couvercle de la centrifugeuse
Séparateur de pulpe
Tambour filtre

Bol

Bec de sortie du jus

Utilisation de la centrifugeuse

1

Placez le bol a jus sur le bloc moteur,
tournez-le dans le sens horaire jusqu'a ce
qu'il se verrouille, si le bol est correctement
installé, le bec de sortie doit se situer sur le
coté gauche.

Placez le séparateur de pulpe dans le
tambour filtre, en vous assurant que les
languettes se placent bien dans les encoches
au fond du tambour.

Installez le tambour filtre.

Installez le couvercle de I'accessoire, tournez-
le dans le sens horaire jusgu'a ce gu'il se
verrouille. Votre centrifugeuse ne fonctionne
pas si le bol ou le couvercle ne sont pas
correctement verrouillés.

Placez un verre ou une verseuse de taille
adaptée sous le bec de sortie de jus.

Coupez les ingrédients pour les adapter a la
taille du tube d'alimentation.

Allumez 'appareil et appuyez uniformément
sur les ingrédients avec le poussoir, gardez
vos doigts éloignés du tube d'alimentation.
Attendez gu'ils soient totalement passés
avant d'en ajouter d'autres.

Une fois le dernier morceau ajouté, laissez
I'appareil tourner pendant 30 secondes
supplémentaires afin d'extraire tout le jus du
tambour filtre.

Important

Si la centrifugeuse commence a vibrer,
éteignez-la et videz la pulpe du tambour. Les
vibrations sont dues a la répartition inégale
de la pulpe dans le tambour.

Certains fruits/légumes trés durs peuvent
ralentir ou arréter votre centrifugeuse. Si cela
se produit, éteignez I'appareil et débloquez le
filtre.

Coupez et nettoyez régulierement le
séparateur de pulpe pendant I'utilisation.

Conseils et astuces
® Avant toute préparation de jus, retirer les

noyaux et les pépins (par exemple pour le
poivre, le melon, les prunes) et les peaux
dures (pour le melon, I'ananas par exemple).
Les pommes et les poires peuvent étre
utilisées sans les peler ou enlever le trognon.

® Utilisez des fruits et légumes fermes et frais.




Express Dice (si fourni)

a Disque réglable - réglage de la découpe de
brunoise

b Grille de coupe

C Poussoir de coupe

Important

® | a position brunoise swe sur le disque
éminceur réglable est concu pour étre utilisé
uniguement avec les produits suivants
|'accessoire a brunoise.

® | e poussoir de coupe ne doit étre utilise
gu’avec la grille de coupe, faute de quoi
le fond du poussoir risquerait d’étre
endommagé.

Utilisation de I'accessoire Express

Dice

1 Installez I'axe d'entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

2 Sélectionnez le réglage de la découpe sur le
disque éminceur.
Important : pour éviter toute blessure, gardez
les mains éloignées de la lame lors de la
sélection de I'épaisseur de I'émincage.

3 Installez la grille de coupe dans le tube
d'alimentation.

4 Allumez et utilisez le pousseur de coupe pour
faire passer les denrées alimentaires par la
grille de coupe.

Conseils et astuces

® Pour faciliter le fonctionnement, placez
les deux mains sur le poussoir et appuyez
fermement.

® Pour de meilleurs résultats, utilisez des fruits
et légumes frais.

® Pour éviter que les ingrédients ne se
coincent, ne les insérez pas trop compactés
dans le tube d'alimentation, idéalement, ils
ne doivent pas étre coupés en morceaux de
plus de:

50 x 30 mm

® Siles fruits/légumes sont trop durs pour
passer a travers la grille, faites les cuire
pendant environ 10 a 15 minutes, puis laissez-
les refroidir au réfrigérateur avant de les
utiliser.
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® Retirez toujours les peaux dures, les noyaux,
les pépins et les graines, etc. des fruits/
légumes avant de les utiliser.

Remarque :

® Du fait des différentes tailles et formes des
aliments, une certaine partie des dés peuvent
sortir déformés, ce qui est normal.

® | es aliments tels que le fromage, le jambon
et le chorizo entrainent généralement
le colmatage de la grille, il n'est donc
pas recommandé de les utiliser avec cet

accessoire.

Appareil & frites

L'accessoire Express Dice peut également étre
utilisé pour couper les pommes de terre en frites,
pour préparer des crudités et couper les [égumes
en batonnets.
1 Installez la grille a découper sans le disque
réglable.
2 Poussez ensuite manuellement les aliments
a travers la grille sans mettre I'appareil en
marche.

Nettoyage de la grille

Utilisez I'extrémité du poussoir pour déloger tous
les résidus restés coincés dans la grille de coupe.

Sac de rangement

Rangez vos disques, le double fouet et
|'accessoire de pétrissage dans le sac fourni.

Assurez-vous toujours gue le disque éminceur
réglable est en position de rangement (O) avant
de le placer dans le sac.

Pour des raisons de sécurité, lorsqgu'elle n'est pas
utilisée, la lame du couteau doit étre stockée
dans le bol principal et non dans le sac de
rangement.

Nettoyage et entretien

® Arrétez et débranchez I'appareil avant de le
nettoyer.

® Faites attention quand vous manipulez la
lame et les disques éminceurs - ils sont trés
tranchants.

® Certains aliments décolorent le plastique. Ce
phénoméne est parfaitement normal. Cela
n‘endommage pas le plastique et n'altére pas
le goUt des aliments. Frottez-le a 'aide d’'un
chiffon imbibé d’huile végétale pour faire
disparaitre la décoloration.



Bloc moteur

® [Essuyez avec un chiffon humide, puis séchez.
Assurez-vous gu'aucun débris alimentaire ne
reste au niveau de la zone de verrouillage .

® N’immergez pas le socle d’alimentation dans
I'eau.

® Rangez I'excédent de cordon dans la zone de
stockage située a l'arriére du bloc moteur @

Consignes de nettoyage - voir
lillustration correspondante El

Service apres-vente

® En cas de problemes d'utilisation de votre
appareil, avant de demander de I'aide, consultez
la section « Guide de dépannage » de ce manuel
ou visitez www.kenwoodworld.com.

® Pour plus d'informations sur les services
de réparation/entretien ou sur la garantie,
veuillez-vous reporter a la notice
d'avertissement de sécurité séparée ou visitez
www.kenwoodworld.com.

® Concu et développé par Kenwood au Royaume-
uni.
® Fabriqué en Chine.

Tableau des conseils d’utilisation

le laisser refroidir.

la recette et des ingrédients utilisés.
Ne mixez pas des ingrédients chauds.

Ne laissez pas tourner votre appareil pendant une durée supérieure aux durées définies ci-dessous sans

Ne dépassez pas les capacités maximales indiquées dans le tableau ci-dessous.
Dans le cas contraire, vous risqueriez d’endommager votre appareil.
Les informations fournies sur le mixage ne sont données qu’a titre indicatif et varient en fonction de

Outil/ Fonction
Accessoire 0\ @ ﬁl
(Sec) MAX
Mélanges tout en un pour gateaux Min - Max 10 - 20 1,5 kg Poids
total
Pate - mélange de la matiére Max 10 340 g Poids
grasse avec la farine farine
Ajout d’eau au mélange ingrédients Moy - Max 10 - 20
de pate
& Pour hacher du poisson et de la viande Max & P 10 - 30 600 g boeuf
maigre maigre
Patés et terrines mMax.
//uj Pour couper des légumes P 5-10 100 g - 5009
Pour hacher des noix Max 30 - 60 100 g-200g
Herbes aromatiques Max 20 - 30 30g-50¢g
Pour transformer en purée des Max 10 - 30 1 kg
fruits tendres, des fruits cuits et des
légumes
Mayonnaise Max 60 - 80 3 - 4 jaunes
d'ceufs
Blancs d'oeufs Max 90 - 150 5 (150 g)
Des ceufs et du sucre pour des génoises Max 240 - 300 150 g d'ceuf
sans graisse 75 g de sucre
Creme Moy - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Créeme légére et sucre Max 60 - 120 200 g beurre
Les ingrédients plus épais tels que la 200 g sucre
farine et les fruits secs doivent étre
incorporés a la main.
Mélanges a base de levure Max 60 600 g Poids
farine
1 kg Poids
total
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Tableau des conseils d’utilisation

Outil/ Fonction
Accessoire r?\ @ ﬁ
(Sec) MAX

Réglages1-5
Aliments solides comme les carottes, le
fromage, les pommes de terre. Max 5-30
Réglage 1-2 Ne pas
Chou - utiliser le tube d'alimentation large remplir
Réglage 2 -5 Faible - 5-30 au-dela du
Emincer les aliments plus tendres - Moyen repére de
concombres et tomates capacité
Raper les aliments solides - fromage, Max 5-30 maximum
carottes, pommes de terre et aliments a la indiquée sur
texture similaire le bol
Pour raper le parmesan Max 5-30
Raper des pommes de terre
Pour extraire le jus des agrumes Faible 120 - 300 -
comme les oranges, citrons, citrons
verts et pamplemousses.
Soupes froides et boissons Max 30 - 60 1,5 litres
(Ajoutez les glagons ou ingrédients
congelés au gobelet en dernier)
Milkshake/mélanges a base de lait Max 15 - 30 1 litre
froid
Glace pilée P 30 - 40 6 glacons

125 9)
Pate a frire Moy 10 1 litre
(ajouter les ingrédients liquides en l l
premier)

Max 50

Blender en plastique- Ne pas utiliser avec des ingrédients chauds.

Blender en verre Thermoresist™ - Nous recommandons de laisser refroidir les
ingrédients chauds avant de les passer au blender. Toutefois, si vous souhaitez utiliser
des ingrédients chauds, veuillez lire les instruc-tions de sécurité a respecter pour le

meélange a chaud.

Gobelet Thermoresist™ uniquement

Soupes a base de bouillon Max 30 - 60 1,2 litres
Soupes au lait Max 30 1 litre
Noix Max 10 - 30 50¢g
Grains de café Max 30 509
Marinade aux pruneaux

225 g de miel liquide clair P 4 2759

20 g de petits pruneaux doux
30 ml d'eau froide
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Tableau des conseils d’utilisation

Outil/ Fonction
Accessoire 0\ @ ﬁ
(Sec) MAX
Mixer des épices Max 509
Poivre noir en grains, graines de
cardamome, graines de cumin, graines 30 - 60
@ des coriandre et graines de fenouil
' Moudre des grains de café Max 509
g Moudre des noix P 15 - 30 509
Hacher des gousses d’ail, des P 5-10 309
piments frais et du gingembre frais
Noix de coco fraiche Max/P 30 -60 40 9
Boissons et smoothies Max 30 - 60 400 ml
Fruits et légumes Max 60 - 120 600 g
Utilisé pour couper différents légumes Max
tels que les carottes, courgettes, le
concombre, la betterave et les pommes Ne pas
en cubes. remplir
au-dela du
530 repere de
capacité
Utilisez cet accessoire pour couper Manuel maximum
toutes sortes de légumes tels que les indiquée sur
pommes de terre en frites, les carottes, les le bol

courgettes et le concombre et préparer
les crudités.
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Guide de dépannage

Probléme Cause Solution
Le robot ne Pas d’alimentation Vérifiez que le robot est branché.
fonctionne pas. électrique.

Le bol n'est pas installé
correctement sur
le bloc moteur.

Vérifiez que le bol est correctement positionné et que
la poignée est orientée vers le coin avant droit.

Le couvercle du bol
n'est pas correctement
verrouillé.

Vérifiez que le dispositif de verrouillage du couvercle
est correctement positionné dans la zone de la
poignée.

Le robot ne fonctionne pas si le bol et le couvercle
ne sont pas installés correctement.

L'axe d'entrainement
amovible & n'est pas
installé sur le bloc moteur.

Fixez I'axe d’entrainement amovible @ sur le
bloc mo-teur avant d’installer le bol. Les outils et
accessoires du bol ne fonctionneront que si I'axe
d’entrainement est installé.

Le blender,
Blend-Xtract 2GO
ou moulin ne
fonctionne pas.

Le Blender, Blend-Xtract
2GO ou moulin n'est pas
correctement enclenché.

Le Blender, Blend-Xtract 2GO ou moulin ne
fonctionnera pas s'il est installé de maniére incorrecte
sur le dispositif de verrouillage.

Blender en verre, Blend-
Xtract 2GO ou moulin mal
assemblé.

Vérifiez que I'ensemble de la lame est bien serré dans
le gobelet, la bouteille ou le bocal en verre.

Le robot s'arréte
pendant le
fonctionnement.

Le robot est surchargé/les
capacités maximales ont
été dépassées.

Vérifiez les capacités maximum dans le Tableau des
conseils d'utilisation.

Le couvercle est
déverrouillé.

Vérifiez si le couvercle est correctement verrouillé.

Blender en verre,
Blend Xtract

2GO ou moulin
multifonction :
fuite a partir de la
base de I'ensemble
de lame.

Absence de joint
d’étanchéité.

Joint d’étanchéité mal fixé.
Joint d’étanchéité
endommageé.

Assurez-vous gue le joint est correctement mis en place
et non endommagé. Pour obtenir le remplacement d'un
joint d’étanchéité, consultez la section « Service apres-
vente ».

Unité instable/
mouvements
importants et
fortes vibrations.

Préparation de fruits ou
ingredients collants tells
gue des dates.

La vitesse sélectionnée est
trop faible.

Pour obtenir les meilleurs résultats, utilisez 'impulsion
d’abord pour decomposer les ingredients, puis
poursuivez a la vitesse maximale.

Mauvaise
performance des
outils/accessoires.

Consultez les conseils dans la section « Utilisation des accessoires » appropriée.
Assurez-vous que les accessoires sont correctement assemblés.
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Guide de dépannage

Probléme | Cause

Solution

Fonction de balance

L’affichage L'écran se fige durant le
indigque [- - - -] en | fonctionnement.
permanence. L'écran affiche un chiffre

négatif car il n'a pas été
remis a zéro et soit les
ingrédients, soit le bol/
couvercle/accessoire ont
éteé retirés.

Fonctionnement normal.

Remettez I'écran a zéro ou remplacez les ingrédients
manquants, ou réinstallez le bol/couvercle/accessoire.

La quantité d’ingrédients
pesés est trop faible.

Utilisez des cuilléres a café et a soupe pour peser les
petites quantités.

Le poids indiqué a | Le bloc d’alimentation a
été modifié. été déplacé pendant le
fonctionnement.

Placez toujours le robot sur une surface plane et séche
avant de peser les ingrédients.

Ne déplacez pas le bloc moteur durant le pesage.
Réinitialisez I'affichage avant de peser des ingrédients
supplémentaires.

Ecran éteint. Bloc moteur débranché.

Branchez l'appareil.

L’écran s’éteint
automatiquement aprés
5 minutes si le résultat du
pesage n'a pas changé.

Appuyez sur le bouton ON/ZERO une seule fois pour
éclairer I'écran de nouveau.

Affichage en Fonction de pesage
cours [0 - Ld]. surchargée.

Ne dépassez pas la capacité de pesage maximum de
3 kg.

Force excessive appliquée
sur le bloc moteur.

N’exercez pas de force excessive sur le bloc moteur, car
cela pourrait endommager le capteur de pesage.
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Deutsch

Vor dem Lesen bitte die Titelseite mit den lllustrationen auseinanderfalten

e Bitte lesen Sie vor Gebrauch lhres Gerats die separaten
Sicherheitshinweise sowie die Bedienungsanleitungen in
diesem Handbuch sorgfaltig durch und bewahren Sie sie zur

spateren Bezugnahme auf.

Vor dem Anschluss

® Sicherstellen, dass die Netzspannung mit den Angaben auf der Unterseite des Gerats Ubereinstimmt.

® Das Gerat entspricht der EG-Verordnung Nr. 1935/2004 Uber Materialien und Gegenstande, die dazu
bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berthrung zu kommen.

Vor dem ersten Gebrauch

1 Entfernen Sie den Kunststoff-Schutz vom Schlagmesser. Vorsicht! Die Messer sind sehr scharf. Diese
Abdeckungen sollten entsorgt werden, da sie lediglich zum Schutz der Messer bei Herstellung und

Transport dienen.

N

Ubersicht

Kluchenmaschine

Kleiner Stopfer
MittelgroBer Stopfer
GroRer Stopfer

Breiter Fullschacht

Deckel

Schussel

Abnehmbare Antriebswelle
Antriebseinheit
Geschwindigkeits-/Pulsregler
Sicherheitsverriegelungen
Kabelfach (hinten)

PROEOPOE®EO

Wiegefunktion/Hochzahlender
Timer

@ kg/lb-Taste

@ Ein/Null-Taste
Display
Hochzahlender Timer
(5 Wiegeschale

16A Thermoresist™ Glas-Mixaufsatz
(wenn im Lieferumfang)

Einfullkappe

Deckel

Glasbehalter
Dichtungsring
Messereinheit

Sockel

Schlitze in EinfUllkappe

Q ""d® QOO 0w

33

Waschen Sie die Teile ab; siehe ,Pflege und Reinigung”.

16B Kunststoff-Mixaufsatz (wenn im
Lieferumfang)

a Mixbecher mit befestigter Klinge
b Deckel mit Tropfelloch

A Standardaufsatze

Schlagmesser

Knetwerkzeug

Doppel-Schneebesen

Verstellbare Schneidescheibe

4 mm grobe/2 mm feine Raspelscheibe

SISIGIGIE)

Es kann sein, dass nicht alle der unten
aufgefuhrten Zubehorteile im Lieferumfang
Ihrer Kichenmaschine enthalten sind. Dies
hangt vom jeweiligen Modell ab. Besuchen Sie
www.kenwoodworld.com fur Informationen zum
Kauf von Zubehor, das nicht im Lieferumfang
enthalten ist.

B Optionales Zubehor

Extrafeine Raspelscheibe (wenn im
Lieferumfang)
Zitruspresse (wenn im Lieferumfang)

®® 6

Kompakt-Zerkleinerer/Mahlaufsatz aus Glas
(wenn im Lieferumfang)
Kompakt-Zerkleinerer/Mahlaufsatz aus
Plastik (wenn im Lieferumfang)
Gewlrzmuhle (wenn im Lieferumfang)
Blend-Xtract 2GO (wenn im Lieferumfang)
Entsafter (wenn im Lieferumfang)

Express Dice (wenn im Lieferumfang)

©eR®O® ®

Aufbewahrungsbeutel (wenn im
Lieferumfang)

©)

Spatel




Verwendung lhrer Klichenmaschine
Abbildung @ - ®

1 Setzen Sie die abnehmbare Antriebswelle auf
die Antriebseinheit.

2 Dann die Schussel auf die Antriebseinheit
aufsetzen und im Uhrzeigersinn drehen, bis
sie einrastet.

3 Setzen Sie ein Zubehorteil auf die
Antriebswelle der Schussel.

® Setzen Sie immer die Schussel und das
Zubehorteil auf die Maschine, bevor Sie die
Zutaten hinzugeben.

4 Setzen Sie den Deckel auf - achten Sie
darauf, dass die Spitze der Antriebswelle
bzw. des Zubehorteils in die Mitte des
Deckels greift.

® Zum Betreiben der Kiichenmaschine niemals
den Deckel verwenden, sondern stets den
Betriebs-/Geschwindigkeitsschalter.

5 SchlieBen Sie das Gerat an das Netz an,
schalten Sie es ein und wahlen Sie eine
Geschwindigkeit (siehe Empfehlungstabelle).

® Die Kiichenmaschine funktioniert nur, wenn
Schiissel, Deckel und der breite Fiillschacht
korrekt eingerastet sind. Uberpriifen Sie,
dass sich der Fiillschacht vorne und der
Griff in der vorderen rechten Ecke befinden.

® Verwenden Sie die Pulsfunktion (P)
fur kurze, stoBweise Mixvorgange. Die
Pulsfunktion lauft, solange der Schalter in der
entsprechenden Position gehalten wird.

6 FuUhren Sie die obigen Schritte in
umgekehrter Reihenfolge aus, um Schussel,
Zubehorteile und Deckel zu entfernen.

® Das Gerat vor dem Abnehmen des Deckels
immer ausschalten und den Netzstecker
ziehen.

Wichtig

® |hre Klchenmaschine eignet sich nicht zum
Zerkleinern oder Mahlen von Kaffeebohnen
oder grobem Zucker.

® Beim Hinzuflgen von Mandelaroma oder
anderen Aromen moglichst vermeiden,
dass diese auf den Kunststoff gelangen.

Sie kénnten zu permanenten Verfarbungen
fuhren.

Wiegefunktion/Hochzahlender Timer
Abbildung @

Ihre Kichenmaschine verfugt Uber eine
integrierte Wiegefunktion, sodass Sie Zutaten
direkt in der Arbeitsschussel oder im Mixbecher
wiegen kénnen.

® Die maximale Wiegekapazitat betragt 3 kg.
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Verwendung der Wiegefunktion

1 Setzen Sie immer die Schussel, die
abnehmbare Antriebswelle und den Aufsatz
oder den Mixbecher auf die Antriebseinheit,
bevor Sie Zutaten einfullen.

2 Stecken Sie den Stecker in die Steckdose -
das Display bleibt leer.

3 Drucken Sie einmal die EIN/NULL-Taste.

Das Display leuchtet auf und blinkt ,- - - -,
gefolgt von O.

4 Drucken Sie die (kg/lb)-Taste und wahlen Sie
entweder Gramm oder Unzen. Das Display
kehrt beim ersten Einschalten automatisch
auf kg/g zurutick.

® Das Gerat wiegt in Stufen von 1g. Zum
Wiegen von kleinen Mengen wird empfohlen,
einen Tee- oder Essloffel zu benutzen.

® Um auf Null zu stellen, drtcken Sie einmal die
EIN/NULL-Taste.

5 Wiegen Sie die erforderlichen Zutaten direkt
in der Schussel bzw. im Mixbecher.

6 Setzen Sie nach dem Wiegen aller Zutaten
den Deckel auf und wahlen Sie eine
Geschwindigkeit, um die Klchenmaschine zu
starten.

® Das Gewicht zusatzlicher Zutaten, die bei
arbeitendem Gerat in den Einfullschacht
gefullt werden, wird nicht im Display
angezeigt.

® Das Display lasst sich manuell ausschalten;
halten Sie dazu einige Sekunden die EIN/
NULL-Taste gedrtckt.

Bei Problemen mit der Verwendung der

Wiegefunktion ziehen Sie bitte den Abschnitt

,sFehlerbehebung“ zu Rate.

Wiegeschale

Zu der Kichenmaschine wird eine abnehmbare
Wiegeschale bereitgestellt, mit der Sie Zutaten
auch ohne Schussel bzw. Mixbecher wiegen
kdédnnen.

Setzen Sie dazu die Wiegeschale auf die
Antriebseinheit und drehen Sie sie zum
Befestigen im Uhrzeigersinn. Fuhren Sie
daraufhin die Schritte 2 bis 4 unter ,Verwendung
der Wiegefunktion” aus.

Zum Entfernen wird die Schale gegen den
Uhrzeigersinn gedreht und angehoben.

Hochzahlender Timer

® \Wahrend des Betriebs fungiert das Display
automatisch als ein hochzahlender Timer.

® Der Timer zahlt in Sekunden hoch
und pausiert, wann immer der
Geschwindigkeitsregler auf ,EIN“ (ON)
gestellt wird.

® Um den Timer auf Null zurtickzusetzen, die
NULL-Taste drucken.



Verwendung des Zubehdrs

Sehen Sie bitte die
Empfehlungstabelle, Abbildungen
und den relevanten Abschnitt fUr den
jeweiligen Aufsatz.

m Glas-Mixaufsatz (wenn im

Lieferumfang)
Verwendung lhres Mixaufsatzes
Abbildung (Y

1 Setzen Sie den Dichtungsring in die
Messereinheit ein - achten Sie darauf, dass
der Ring korrekt in der Rille einliegt.

® Wenn die Dichtung beschadigt ist oder
nicht richtig eingesetzt wurde, kann
Fliissigkeit auslaufen.

2 Schrauben Sie den Mixbecher auf die
Messereinheit. Richten Sie sich nach
den Abbildungen auf der Unterseite des
Messereinsatzes:

@ - Entriegelte Position
@ - Verriegelte Position

3 Fullen Sie Ihre Zutaten in den Mixbecher.

4 Setzen Sie den Deckel auf den Mixbecher
und drlcken Sie ihn fest. Bringen Sie die
Einfullkappe an.

5 Setzen Sie den Mixer auf die Antriebseinheit
auf und drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis
er einrastet.

® Das Gerat funktioniert nicht, wenn der Mixer
falsch auf der Verriegelung befestigt ist.

m Kunststoff-Mixer (wenn im

Lieferumfang)

Abbildung [

1 Zusammensetzung und Gebrauch - Bitte
sehen Sie die Mixer-Abbildungen und die
Empfehlungstabelle.

2 lhre Zutaten in den Mixbecher geben.

3 Den Deckel auf den Mixbecher aufsetzen
und im Uhrzeigersinn drehen, bis ein Klicken
ertont.

4 Den Mixer auf die Antriebseinheit setzen und
im Uhrzeigersinn drehen und einrasten.

® Das Gerat funktioniert nicht, wenn der Mixer
falsch auf der Verriegelung befestigt ist.

Hinweise und Tipps

® F(Ur die Zubereitung von Mayonnaise alle
Zutaten auBer dem Ol in den Mixaufsatz
geben.
Bei laufendem Gerat:
Glas-Mixaufsatz - die Einfullkappe abnehmen
und das Ol durch das Loch im Deckel
hinzugieRen.
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Kunststoff-Mixaufsatz - das Ol durch das
Tropfelloch im Deckel hinzugie3en.

® Dickflussige Mischungen, z. B. Patés und
Dips, mussen evtl. zwischendurch von den
Seiten des Mixbechers nach unten geschabt
werden. Lasst sich die Mischung zu schwer
verarbeiten, mehr FlUssigkeit zugeben.

® E£s wird davon abgeraten, GewUrze zu
verarbeiten, da diese die Kunststoffteile
beschadigen kénnen.

Schlagmesser

Siehe Anleitungen unter ,Verwendung lhrer
Kuchenmaschine®.

Hinweise und Tipps

® F(r ein groberes Ergebnis empfiehlt sich die
Pulsfunktion.

® Zutaten wie Fleisch, Brot oder Gemuse in ca.
2 cm groBe Stlcke schneiden.

® Kekse sollten in Stlcke gebrochen und bei
laufendem Gerat durch den Fullschacht
zugegeben werden.

® Ein zu langes Verarbeiten vermeiden.

® Beim Zubereiten von Teig das Fett direkt aus
dem Kuhlschrank in ca. 2 cm groBRen Stlcken
zugeben.

® F(ir beste Ergebnisse bei der Verarbeitung
von klebrigen Frichten/Zutaten, z.
B. Datteln, die Zutaten zunachst mit
der Pulsfunktion grob zerkleinern und
anschlieBend bei maximaler Geschwindigkeit

weiter verarbeiten.

Knetwerkzeug

Fur Hefeteig.

Siehe Anleitungen unter ,Verwendung lhrer
Kuchenmaschine®.

Hinweise und Tipps

® Nicht langer als 60 Sekunden verarbeiten.

® Trockene Zutaten in die Schussel geben und
Flussigkeit bei laufendem Gerat durch den
Fullschacht hinzufligen. Verarbeiten, bis eine
glatte, geschmeidige Teigkugel entsteht.

® \/on Hand nachkneten. Das Nachkneten in
der Schussel wird nicht empfohlen, da die
Kuchenmaschine dabei ihren sicheren Stand
verlieren kéonnte.

[B] Doppel-Schneebesen

1 Setzen Sie die Schussel auf die
Antriebseinheit und bringen Sie die
abnehmbare Antriebswelle an.

2 Drucken Sie jedes Ruhrelement fest in den
Antriebskopf.



3 Bringen Sie den Schneebesen an, indem
Sie ihn vorsichtig drehen, bis er auf die
Antriebswelle rutscht.

4 Geben Sie die Zutaten in die Schussel.

5 Setzen Sie den Deckel auf - achten Sie darauf,
dass die Spitze der Antriebswelle in die Mitte
des Deckels greift.

6 Schalten Sie das Gerat ein.

Wichtig

Der Schneebesen eignet sich nicht fiir
Riihrteige, da diese zu schwer sind
und den Schneebesen beschddigen
wiirden. Verwenden Sie dafiir stets das
Schlagmesser.

Hinweise und Tipps
® Eier sollten zum Schlagen am besten

Raumtemperatur haben.

Vor dem Schlagen von Eischnee
sicherstellen, dass Schiussel und Schneebesen
sauber und frei von Fettspuren sind.
Schaumigschlagen von Fett und Zucker

FUr beste Ergebnisse sollte das Fett vor dem
Verarbeiten bei Raumtemperatur (20°C)
weich werden. Verwenden Sie KEINESFALLS
Fett direkt aus dem Kiihlschrank, da dies
den Schneebesen beschddigen wiirde.
Schwerere Zutaten wie Mehl und
Trockenobst sollten von Hand untergemischt
werden.

Niemals die in der Empfehlungstabelle
angegebenen Hochstmengen und
Verarbeitungszeiten Uberschreiten.

Verstellbare Schneidescheibe

a
b

Schneidescheibe
Schnittstarke-Regler

Wahlen Sie die Schnittstarke, indem Sie den
Regler von 1 (1 mm) nach 5 (5 mm) drehen.
Hinweis: awm ist Nur zur Verwendung mit dem
Wirfelschneider bestimmt (siehe ).
Wichtig: Beim Einstellen der Schnittstarke
die Hande von der Klinge fernhalten, um
Verletzungen zu vermeiden.

- Raspelscheiben

Setzen Sie Antriebswelle und Schissel auf die
Antriebseinheit.

Halten Sie die Scheibe am Mittelgriff fest und
setzen Sie sie mit der gewlinschten Seite
nach oben auf die Antriebswelle.

Verwendung der Scheiben

1
2

Setzen Sie den Deckel auf.
Das Schnittgut in den Fullschacht geben. Den
gewlinschten Fullschacht wahlen.

36

Kleiner Fiillschacht - Setzen Sie zunachst
den kleinen Fullschacht in den mittleren
Fullschacht und diesen dann in den breiten
Fullschacht ein. FUr einzelne dinne Zutaten
verwenden.

Hinweis: Die Kichenmaschine funktioniert nur,
wenn der breite Fullschacht voll eingerastet
ist.

Den kleinen Stopfer nicht verwenden, wenn
der groBe Stopfer nicht eingesetzt ist.
Ansonsten wird der Boden des Stopfers
beschadigt.

GroBer Fiillschacht - Den groRRen Stopfer

in den breiten Fullschacht einsetzen. Den
kleinen und mittelgroRen Stopfer gemeinsam
verwenden.

Breiter Fiillschacht

Die 3 Stopfer gemeinsam verwenden.

Den Fullschacht nicht héher als bis

zur Maximum-Markierung fullen. Die
KUchenmaschine funktioniert nur, wenn der
breite Fullschachtstopfer eingesetzt wurde
und korrekt eingerastet ist.

Schalten Sie das Gerat ein und drlcken Sie
das Schnittgut gleichmaiig mit dem Stopfer
. ®. @ nach unten. Stecken Sie niemals
die Finger in den Fillschacht.

Hinweise und Tipps
® Frische Zutaten verwenden.
® Gefrorene Lebensmittel vor dem Verarbeiten

immer zunachst auftauen.

Zutaten nicht zu klein schneiden. Die Breite
des Fullschachts ziemlich ausfullen. Dies
verhindert, dass Zutaten beim Verarbeiten
seitlich wegrutschen.

Beim Schneiden oder Raspeln: Senkrecht
eingefllltes Schnittgut wird kurzer
geschnitten als horizontal liegende Stlcke.
Nach der Verarbeitung bleiben immer kleine
Reste auf der Scheibe oder in der Schussel
zurdck.

Zitruspresse (wenn im Lieferumfang)

a Presskegel
b Sieb

Verwendung der Zitruspresse

1

Setzen Sie Antriebswelle und Schissel auf die
Antriebseinheit.

Setzen Sie das Sieb in die Schussel -
vergewissern Sie sich, dass der Siebgriff
direkt Uber dem Schusselgriff einrastet.
Setzen Sie den Presskegel auf die
Antriebswelle und drehen Sie ihn, bis er ganz
nach unten rutscht.

Halbieren Sie die Frucht. Schalten Sie dann
das Gerat ein und drucken Sie die Frucht auf
den Presskegel.




Die Zitruspresse funktioniert nur, wenn das
Sieb ordnungsgemaB eingerastet ist.

Hinweise und Tipps
® Die besten Ergebnisse erzielen Sie, wenn

Sie die Frlchte bei Zimmertemperatur
aufbewahren und verarbeiten und sie vor
dem Entsaften mit leichtem Druck auf der
Arbeitsflache rollen.

Sie erhohen die Saftausbeute, indem Sie die
Frucht beim Entsaften leicht hin und her
bewegen.

Beim Entsaften gro3er Mengen sollten
Sie das Sieb regelmaBig reinigen, damit
sich nicht zu viel Fruchtfleisch und Kerne
ansammeln.

- B Kompakt-Zerkleinerer/

o w

Mahlaufsatz (wenn im

Lieferumfang)
Mahlbehalter
Dichtungsring
Messereinheit

Geben Sie die Zutaten in den Behalter.
Legen Sie den Dichtungsring in die
Messereinheit ein.

Drehen Sie die Messereinheit um. Fuhren Sie
sie mit nach unten weisenden Messern in den
Mahlbehalter ein.

Schrauben Sie die Messereinheit in den
Mahlbehélter, bis sie handfest angezogen ist.
Richten Sie sich nach den Abbildungen auf
der Unterseite der Messereinheit:

@ - Entriegelte Position
@ - Verriegelte Position

Die Muhle auf die Antriebseinheit aufsetzen

und im Uhrzeigersinn drehen, bis sie einrastet.

Wahlen Sie die Hochstgeschwindigkeit oder
verwenden Sie die Pulsfunktion (P).

Hinweise und Tipps
® Babynahrung/Purees - gekochte Zutaten vor

dem Verarbeiten im Multizerkleinerer immer
auf Raumtemperatur abkUhlen lassen.

® F(r die besten Ergebnisse empfiehlt es sich,

zum Hacken von Krautern die Hauptschussel
zu verwenden.

GewUrzmuhle (wenn im

Lieferumfang)

MUhlendeckel
Messereinheit fur Gewlrzmuhle

Geben Sie |lhre Zutaten in die Messereinheit.
Setzen Sie den Deckel auf und drehen Sie ihn
im Uhrzeigersinn, bis er einrastet.
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Setzen Sie die Muhle auf die Antriebseinheit
und drehen Sie sie im Uhrzeigersinn, bis sie
einrastet.

Wahlen Sie die Hochstgeschwindigkeit oder
verwenden Sie die Pulsfunktion (P).

Hinweise und Tipps
® F(r eine optimale Leistung beim Mahlen von

Gewlrzen empfehlen wir, maximal 50 g pro
Mahlvorgang zu verarbeiten.

Ganze GewdUrze behalten ihr Aroma sehr

viel langer als gemahlene. Es empfiehlt sich
deshalb, jeweils kleine Mengen nach Bedarf
frisch zu mahlen.

Um das volle Aroma und die essentiellen Ole
von GewdUrzen freizusetzen, sollten Sie diese
vor dem Mahlen rdsten.

Nicht far getrocknete Kurkumawurzel
verwenden, da diese zu hart ist und die
Messer beschadigen kdonnte.

Schneiden Sie Ingwerwurzel und Kokosnuss
vor dem Mahlen in kleine Stucke.

Fur die besten Ergebnisse empfiehlt es sich,
zum Hacken von Krautern die Hauptschussel
zu verwenden.

Blend-Xtract 2GO (wenn im

OO 0w

—

Lieferumfang)

Ausgussdeckel
Flasche
Dichtungsring
Messereinheit

Geben Sie Zutaten bis zur 400-ml-Markierung
in die Flasche.

FUr beste Mixergebnisse Eis/gefrorene
Zutaten immer zuerst in die Flasche geben.
Beim Hinzugeben von gefrorenen Zutaten (d.
h. TK-Frlchte, gefrorener Joghurt, Eiscreme
oder Eis) nicht mehr als 60 g bzw. 3 Eiswrfel
verarbeiten.

Niemals gefrorene Zutaten ohne FlUssigkeit
mixen.

Setzen Sie den Dichtungsring auf die
Messereinheit. Achten Sie darauf, dass der
Ring korrekt in der Rille einliegt.

Wenn die Dichtung beschadigt ist oder nicht
richtig eingesetzt wurde, kann Flussigkeit
auslaufen.

Halten Sie die Messereinheit an der Unterseite
fest und setzen Sie sie mit den Messern nach
unten auf die Flasche.

Schrauben Sie die Messerhalterung auf die
Flasche - drehen Sie sie im Uhrzeigersinn, bis
sie fest sitzt.

Schutteln Sie die Flasche, um die Zutaten zu
verteilen.



® Setzen Sie den Mixer auf die Antriebseinheit
auf und drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis
er einrastet.

5 Wahlen Sie die Hbchstgeschwindigkeit.
Verarbeiten Sie die Zutaten, bis sie glatt
puriert sind.

® Wenn |Ihr Getrank die gewlinschte Konsistenz
erreicht hat, kdnnen Sie die Pulstaste ,P*
verwenden, um alle Zutaten grundlich zu
mischen.

Hinweise und Tipps

® Bijtte beachten, dass eine maximal gefillte
Flasche (400 ml) fur etwa zwei Portionen
reicht.

® \Wenn Sie Ihr Getrank nicht sofort genieRen
wollen, stellen Sie es in den Kuhlschrank.

® Achten Sie darauf, dass Ihr Getrank
ausreichend dunnflUssig ist, damit es aus
dem Ausgussdeckel getrunken werden kann.
Um das Getrank dunnflUssiger zu machen,
einfach mehr FlUssigkeit hinzugeben.

® E£s kann sein, dass nach dem Mixen manche
Getranke nicht richtig dunnfllissig sind. Dies
liegt an Samen- oder Faserbestandteilen
mancher Zutaten.

® Bei manchen Getranken kénnen sich feste
Bestandteile nach einer Zeit absetzen.
Deshalb ist es das Beste, diese sofort zu
trinken. Getranke mit Satz sollten vor dem
Trinken aufgerthrt werden.

® Die Sportflasche immer aufrecht halten,
wenn der Ausgussdeckel darauf sitzt.

Verwendung des Trinkdeckels

1 Setzen Sie den Deckel auf und befestigen Sie
ihn durch Drehen im Uhrzeigersinn.

2 Zum Trinken &ffnen Sie einfach die
Ausgussklappe. Sie kdnnen das Getrank
direkt aus der Flasche trinken.

Entsafter (wenn im Lieferumfang)

Stopfer
Entsafter-Deckel
Trester-Entferner
Filtertrommel
Schale
Saftausguss

OO eNem )

Verwendung des Entsafters

1 Die Entsafterschussel auf die Antriebseinheit
aufsetzen und im Uhrzeigersinn drehen, bis
sie einrastet. Wenn die Schissel korrekt
angebracht ist, mUsste sich der Ausguss auf
der linken Seite befinden.

2 Den Tresterentferner in die Filtertrommel
einsetzen, dabei darauf achten, dass die
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Zungen in die Schlitze am Trommelboden
eingreifen.

3 Die Filtertrommel einsetzen.

4 Den Aufsatzdeckel aufsetzen und im
Uhrzeigersinn drehen, bis er einrastet. Der
Entsafter wird nicht funktionieren, wenn
Schiissel oder Deckel nicht korrekt arretiert
sind.

5 Ein Glas oder einen geeigneten Krug unter
den Saftausguss stellen.

6 Das Obst/GemUse so zuschneiden, dass es in
den Fullschacht passt.

7 Einschalten und mit dem Stopfer gleichmaBig
hinunterdrtcken. Niemals die Finger in den
Fullschacht stecken. Vollstdndig verarbeiten,
bevor Sie mehr hinzugeben.

® Nach dem Einfullen des letzten Stlcks den
Entsafter weitere 30 Sekunden laufen lassen,
um den gesamten Saft aus der Filtertrommel
herauszuholen.

Wichtig

® [alls der Entsafter zu vibrieren beginnt, das
Gerat ausschalten und Trester aus dem Filter
entfernen. Der Entsafter vibriert, wenn der
Trester ungleich verteilt ist.

® Bej einigen sehr festen Stlcken kann Ihr
Entsafter langsamer arbeiten oder ganz
anhalten. In diesem Fall das Gerat ausschalten
und den Filter saubern.

® \Wahrend des Entsaftens in regelméaRiigen
Abstanden das Gerat ausschalten und den
Tresterbehalter leeren.

Hinweise und Tipps

® \Vor dem Verarbeiten Kerne und Steine (z. B.
von Paprikaschoten, Melonen, Pflaumen) und
harte Schalen (z. B. von Melonen, Ananas)
entfernen. Apfel oder Birnen brauchen nicht
geschalt zu werden.

® [estes, frisches Obst und Gemuse
verwenden.

Express Dice (wennim
Lieferumfang)

a Verstellbare Arbeitsscheibe -
Wurfeleinstellung

b Waurfelgitter

C Warfelstopfer

Wichtig

® Die Wurfelposition saa auf der verstellbaren
Schneidescheibe ist nur zur Verwendung mit
dem Wodrfelschneider vorgesehen.

® Der Wurfelstopfer sollte nur zusammen mit
dem Waurfelgitter verwendet werden. Eine
Verwendung ohne eingesetztem Wurfelgitter
wlrde den Boden des Stopfers beschadigen.



Verwendung des Express Dice

1 Die Antriebswelle und die Schussel an der
Antriebseinheit anbringen.

2 Auf der verstellbaren Schneidescheibe die
Wdrfeleinstellung wahlen.
Wichtig: Beim Einstellen der Schnittstarke
die Hande von der Klinge fernhalten, um
Verletzungen zu vermeiden.

3 Das Wurfelgitter in den Fullschacht einsetzen.
4 Einschalten, und dann das Schnittgut mit Hilfe
des Wurfel-Stopfers durch das Wurfelgitter

fuhren.

Hinweise und Tipps

® Zur UnterstUtzung der Verarbeitung beide
Hande auf den Stopfer legen und fest nach
unten drucken.

® F(r beste Ergebnisse festes, frisches Obst
und Gemuse verwenden.

® Das Schnittgut nicht zu dicht in den
Fullschacht packen, damit es sich nicht
verklemmt. Idealerweise sollten die einzelnen
Stlcke hdchstens:

50 x 30 mm

® \Wenn das Schnittgut zu hart ist, um durch
das Gitter gedruckt zu werden, sollten Sie
es zuvor etwa 10-15 Minuten kochen und
dann vor dem Verarbeiten im Kuhlschrank
abkuhlen.

® \/or dem Verarbeiten alle harten Schalen,
Steine, Kerne, Samen usw. entfernen.

Hinweis:

® Aufgrund der unterschiedlichen GréBe und
Form des Schnittguts werden meist auch
einige unformige Stlicke entstehen. Das ist
normal.

® | ebensmittel wie Kase, gekochter Schinken
und Chorizo wlrden das Gitter verstopfen,
weshalb die Verwendung dieses Aufsatzes
fUr sie nicht zu empfehlen ist.

Pommes frites Aufsatz

Der Express Dice kann auch dazu verwendet

werden, Pommes frites und rohe GemuUsestlcke

und stabchen herzustellen.

1 Das Waurfelgitter ohne die verstellbare
Arbeitsscheibe einsetzen.

2 Dann das Schnittgut von Hand durch das
Gitter drlcken, ohne das Gerat einzuschalten.
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Reinigen des Gitters

Benutzen Sie das Ende des Stopfers dazu,
im Wrfelgitter zurickgebliebene Reste zu
entfernen.

@ Aufbewahrungsbeutel

Arbeitsscheiben, Doppel-Schneebesen und
Knethaken im mitgelieferten Beutel auf-
bewahren.

Immer sicherstellen, dass die verstellbare
Schneidescheibe in die Aufbewahrungsposition
(O) gedreht wurde, bevor Sie sie in den Beutel
stecken.

Aus Sicherheitsgrinden sollte die
Messereinheit bei Nichtgebrauch nicht
im Aufbewahrungsbeutel, sondern in der
HauptschUssel verstaut werden.

Pflege und Reinigung

® Das Gerat vor dem Reinigen immer
ausschalten und den Netzstecker ziehen.

® Vorsicht beim Umgang mit Messer und
Schneidescheibe - sie sind sehr scharf.

® Manche Zutaten kénnen den Kunststoff
verfarben. Dies ist véllig normal und hat
keine Auswirkungen auf den Kunststoff oder
den Geschmack lhrer Zutaten. Mit einem in
Pflanzenodl getauchten Tuch abreiben, um die
Verfadrbungen zu beseitigen.

Antriebseinheit

® Mit einem feuchten Tuch abwischen und
anschlieBend abtrocknen. Sicherstellen,
dass der Verriegelungsbereich frei von
Lebensmittelrtckstanden ist.

® Antriebseinheit nicht in Wasser tauchen.

® UberschUssiges Kabel im Kabelfach auf der
Ruckseite der Antriebseinheit verwahren @

Reinigungsanweisungen - siehe
die jeweilige Abbildung El

Kundendienst und Service

® Sollten Sie irgendwelche Probleme mit dem
Betrieb Ihres Geréats haben, ziehen Sie bitte
den Abschnitt ,,Fehlerbehebung” dieser
Gebrauchsanleitung zu Rate oder besuchen
Sie www.kenwoodworld.com, bevor Sie Hilfe
anfordern.

® [{r Service- und Garantieinformationen sehen
Sie bitte die separaten Sicherheitshinweise oder
besuchen Sie www.kenwoodworld.com.

® Gestaltet und entwickelt von Kenwood GB.
® Hergestellt in China.




Empfehlungstabelle

Das Gerat nicht ohne Pause langer als unten angegeben betreiben.
Niemals die in der nachstehenden Empfehlungstabelle angegebenen Hochstmengen Uberschreiten.

Bei ld&ngerem, ununterbrochenem Betrieb kann |hr Gerat Schaden nehmen.

Die Verarbeitungsangaben dienen lediglich zur Orientierung. Tatsdchliche Zeiten sind abhdngig vom
jeweiligen Rezept und den verarbeiteten Zutaten.
Keine heiBen Zutaten verarbeiten.

Werkzeug/ Funktion @ ﬁ
Zubehér 0\
(Sek.) MAX
Kuchenteige Min. - Max 10 - 20 1,5 kg
Gesamtgewicht
Knetteig - Einarbeiten von Fett in Mehl. Max 10 340 g
Zugabe von Wasser fur Teigzutaten Mid - Max 10 - 20 Mehlgewicht
Hacken von Fisch und magerem Fleisch Max & P 10 - 30 600 g max.
Patés und Terrinen mageres
Rindfleisch
Hacken von GemUse P 5-10 100 g-500¢g
Hacken von Nussen Max 30 - 60 100 g-200g
Krauter Max 20 - 30 30g-50¢9
Purieren von weichem / gekochtem Obst Max 10 - 30 1 kg
und Gemuse
Mayonnaise Max 60 - 80 3 - 4 Eigelb
Eiweil3 Max 90 - 150 5 (150 g)
Ei & Zucker fur Biskuitteig ohne Fett Max 240 - 300 150 g Eier
75 g Zucker
L Sahne Mid - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Schaumigschlagen von Fett und Zucker Max 60 - 120 200 g Fett
ﬁ Schwerere Zutaten wie Mehl und 200 g Zucker
Trockenobst sollten von Hand
untergemischt werden.
Hefeteig Max 60 600 g
Mehlgewicht
1 kg
Gesamtgewicht
Einstellung 1- 5
Harte Lebensmittel wie Méhren, Kase,
Kartoffeln Max 5-30
Einstellung 1-2
Kohl - den breiten Fullschacht verwenden )
Einstellung 2 - 5 Niedrig - 5-30 Schissel -
Schneiden von weicheren Lebensmitteln - Mittel hochstens bis
Gurken und Tomaten zur Maximum-
Raspeln harterer Lebensmittel - Max 5-30 Markierung
Kéase, Mohren, Kartoffeln und andere fallen
Lebensmittel ahnlicher Beschaffenheit
Reiben von Parmesankase Max 5-30
Raspeln von Kartoffeln
Zum Entsaften von Zitrusfrichten Niedrig 120 - 300 -

(z. B. Orangen, Zitronen, Limetten
und Grapefruit) verwenden.
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Empfehlungstabelle

Werkzeug/ Funktion @ ﬁ
Zubehér r?\
(Sek.) MAX
Kalte Flussigkeiten und Getranke Max 30 - 60 151
(Eis/gefrorene Zutaten zuletzt in die
Flasche geben)
Milkshake/Mischungen mit kalter Max 15 - 30 11
Milch
Eis zerkleinern P 30 - 40 6 Eiswurfel
(125 g9)
Flussiger Teig Mid 10 11
(Flussigkeit zuerst hinzugeben) l l
Max 50

Kunststoff-Mixaufsatz - keine heiBen Zutaten verarbeiten

Thermoresist™ Glas-Mixaufsatz - \Wir empfehlen, heiBe Zutaten vor dem Mixen abkUhlen
zu lassen. Sollten Sie jedoch heil3e Zutaten verarbeiten wollen, lesen Sie bitte zunachst

die Anweisungen zum heien Mixen.

Nur fiir Thermoresist™ Behalter

Auf BrUhe basierende Suppen Max 30 - 60 1,21
Milchsuppen Max 30 11
NUsse Max 10 - 30 509
Kaffeebohnen Max 30 50 ¢
Backpflaumen-Marinade
225 g klarer, flussiger Honig P 4 2759
20 g kleine weiche Backpflaumen
30 ml kaltes Wasser
Verarbeiten von Gewlrzen Max 509
Schwarze Pfefferkdrner, Kardamome-,
Kreuzkimmel-, Koriander- und 30 - 60

@ Fenchelsamen
Mahlen von Kaffeebohnen Max 509

" Hacken von NUssen P 15 - 30 509

— Zerkleinern von Knoblauchzehen, P 5-10 309

frischen Chilischoten und
Ingwerwurzeln
Frische Kokosnuss Max/P 30 - 60 40 g
Getrédnke und Smoothies Max 30 - 60 400 ml
Obst und Gemuse Max 60 - 120 600 g
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Empfehlungstabelle

S B

(Sek.) MAX

Werkzeug/ Funktion

Zubehor
Zum Wurfeln von GemuUse und Obst aller Max
Art - z. B. Mbhren, Zucchini, Gurken, Rote
Beete und Apfel.

Schussel
hoéchstens bis
5-30 zur Maximum-
Markierung

Geeignet dazu, verschiedenste

Lebensmittel, z. B. Kartoffeln, Mdhren,
Zucchini und Gurken, zu Pommes frites
oder in GemuUsestabchen zu schneiden.

Manuell fallen

Fehlerbehebung

Problem

Ursache

Lésung

Die Klchenmaschine
funktioniert nicht.

Kein Strom.

Schussel nicht richtig auf
Antriebseinheit angebracht.

Prufen, ob der Stecker der Kichenmaschine
in der Steckdose steckt.

Prufen, ob Schissel richtig aufgesetzt ist und
Griff in die vordere rechte Ecke weist.

Schusseldeckel nicht richtig
eingerastet.

Prtfen, ob Deckelverriegelung im
Griffbereich richtig eingerastet ist.

Die Kiichenmaschine funktioniert nicht,
wenn Schiissel und Deckel nicht korrekt
angebracht sind.

Abnehmbare Antriebswelle ®
nicht an der Antriebs-einheit
angebracht.

Bringen Sie die abnehmbare Antriebswelle
® an der Antriebseinheit an, bevor Sie die
Schussel aufsetzen. Die Ruhrelemente und
Zubehorteile werden nicht funktionieren,
wenn die Antriebswelle nicht ange-bracht ist.

Mixer, Blend-Xtract 2GO
oder Muhle funktioniert
nicht.

Mixer, Blend-Xtract 2GO oder
MUhle nicht korrekt aufgesetzt.

Mixer, Blend-Xtract 2GO oder Muhle
funktioniert nicht, wenn er/sie falsch
aufgesetzt wurde.

Glas-Mixaufsatz, Blend-
Xtract 2GO oder Mahlaufsatz
lasst sich nicht richtig
zusammensetzen.

Uberprifen, dass die Messereinheit gut im
Glas-Mixaufsatz, in der Flasche oder im
Behalter festgezogen ist.

Kluchenmaschine bleibt
wahrend der Arbeit

Maschine Uberlastet /
Ho&chstmengen Uberschritten.

Héchstmengen in der Empfehlungstabelle
prufen.

stehen.

Deckel nicht eingerastet.

Prtfen, ob Deckel richtig eingerastet ist.

Glas-Mixaufsatz, Blend-
Xtract 2GO oder
Mahlaufsatz leckt vom
Boden der Messereinheit.

Dichtung fehlt.
Dichtung falsch eingesetzt.
Dichtung beschéadigt.

Prtfen, ob Dichtung korrekt eingesetzt und
intakt ist. FUr Informationen zum Kauf einer
Ersatzdichtung siehe ,Kundendienst und
Service”.

Geréat instabil / starke
Vibration und Bewegung.

Es werden klebrige Frichte/
Zutaten, z. B. Datteln,
verarbeitet.

Gewahlte Geschwindigkeit zu
niedrig.

FUr beste Ergebnisse die Zutaten zunachst
mit der Pulsfunktion grob zerkleinern und
anschlieBlend bei maximaler Geschwindigkeit
weiter verarbeiten.

Unzureichende Leistung
von Werkzeugen/
Zubehorteilen.

Siehe Tipps im relevanten Abschnitt ,Verwendung des Zubehors”. Priufen, ob
Zubehorteile richtig angebracht sind.
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Fehlerbehebung

Problem

| Ursache

Lésung

Wiegefunktion

Display bleibt auf [- - - -]
stehen.

Display friert wahrend des
Betriebs ein.

Display zeigt Minuswert,

weil es nicht auf Null gesetzt
wurde und entweder Zutaten
oder Schussel/Deckel/Aufsatz
entfernt wurden.

Normaler Betrieb.

Entweder die Anzeige auf Null setzen oder
die fehlenden Zutaten zurtickgeben bzw.
Schiissel/Deckel/Aufsatz wieder anbringen.

Gewogene Menge zu klein.

Zum Wiegen sehr kleiner Mengen sollte ein
Tee- oder Essloffel verwendet werden.

Display zeigt
schwankendes Gewicht
an.

Antriebseinheit wurde
wahrend des Wiegens
bewegt.

KUchenmaschine zum Wiegen immer auf
eine trockene, ebene Flache setzen.
Antriebseinheit wahrend des Wiegens nicht
bewegen.

Vor dem Wiegen der nachsten Zutaten
Display wieder auf Null stellen.

Display ausgeschaltet.

Antriebseinheit nicht ans Netz
angeschlossen.

Gerat ans Netz anschlieBen.

Das Display schaltet sich

automatisch aus, nachdem
5 Minuten lang das gleiche
Gewicht angezeigt wurde.

Die EIN/NULL-Taste einmal dricken; das
Display leuchtet daraufhin auf.

Display zeigt [O - Ld].

Wiegefunktion Uberlastet.

Maximale Wiegekapazitat von 3 kg nicht
Uberschreiten.

Zu viel Kraftaufwand auf die
Antriebseinheit.

Die Antriebseinheit keinem UbermaRigem
Kraftaufwand aussetzen, da dies den
Wiegesensor beschadigen kann.
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Italiano

Si prega di aprire la prima pagina, al cui interno troverete le illustrazioni

e Prima di utilizzare ’apparecchio, consultare il foglio
illustrativo di sicurezza separato e leggere attentamente
le istruzioni per Puso contenute nel presente manuale.
Conservare per riferimento futuro.

I'apparecchio.

alimenti.

Prima di collegare I’apparecchio alla rete elettrica
® Assicurarsi che la tensione della vostra rete elettrica sia la stessa di quella indicata sulla targhetta sotto

® Questo apparecchio & conforme al regolamento (CE) No. 1935/2004 sui materiali e articoli in contatto con

Prima di usare per la prima volta

1 Eliminare le protezioni in plastica dalla lama. Fare attenzione: le lame sono molto affilate. Le
protezioni vanno gettate, in quanto servono solo a proteggere la lama durante la produzione e il

trasporto.

2 Lavare i componenti - vedere la sezione ‘Cura & pulizia’.

Spingitore piccolo
Spingitore medio
Spingitore grande

Tubo di riempimento largo
Coperchio

Ciotola

Alberino motore rimovibile
Corpo motore

Comando velocita/impulsi
Dispositivi di blocco di sicurezza
Avvolgicavo (posteriore)

PROEOOOOEO

Funzione di pesatura/Timer di
conteggio

Tasto kg/libbre

Tasto acceso/zero (on/zero)
Display

Timer per conto alla rovescia
Bilancia a piatto

@OEOE®

16A Frullatore in vetro
Thermoresist™ (se in dotazione)

Tappo riempitore

Coperchio

Caraffa in vetro

Anello di tenuta

Unita lame

Base

Prese d’aria tappo riempitore

Q ™"0® QOO 0w

16B Frullatore in plastica (sein
dotazione)

a Caraffa con lama fissa
b Coperchio con alimentazione a goccia

A Accessori standard

Lama

Gancio impastatore

Doppia frusta

Disco per affettare regolabile

OISIGIGLE)

Disco da 4mm per grattugiare grosso/da 2
mm per grattugiare fine

E possibile che non tutti gli accessori elencati
qui di seguito siano forniti in dotazione con il
vostro robot da cucina. Gli accessori dipendono
dalla variante del modello posseduta. Visitare
www.kenwoodworld.com per informazioni su
come acquistare un accessorio non incluso nella
confezione.

B Accessori opzionali

Disco per grattugiare extra fine (se in
dotazione)

Spremiagrum (se in dotazione) i
Tritatutto/macinino compatto in vetro (se in
dotazione)

Tritatutto/macinino compatto in plastica (se
in dotazione)

Macinino elettrico (se in dotazione)
Blend-Xtract 2GO (se in dotazione)
Centrifuga (se in dotazione)

Express Dice (se in dotazione)

Custodia (se in dotazione)

Spatola

®

®®

©EeeeO® ®



Uso del robot
lllustrazioni @ - ©

1

Montare I'alberino motore rimovibile sul
corpo motore.

Quindi montare la ciotola sul corpo motore e
ruotare in senso orario fino a quando non si
blocca in posizione.

Montare un accessorio sull'alberino motore
della ciotola.

Prima di aggiungere gli ingredienti, assicurarsi
sempre di montare la ciotola e I'accessorio
sul robot da cucina.

Montare il coperchio - assicurandosi che

la parte superiore dell'alberino motore/
accessorio si trovino al centro del coperchio.
Non servirsi del coperchio per azionare il
robot; utilizzare sempre il selettore acceso/
spento della velocita.

Collegare, accendere e selezionare una
velocita. (Fare riferimento tabella di utilizzo
consigliata).

Il robot da cucina non funziona se la ciotola,
il coperchio o il tubo di riempimento
grande non sono inseriti correttamente
nell’interblocco. Controllare che il tubo di
riempimento sia posizionato nella parte
anteriore e che la maniglia sia situato
nell’angolo anteriore destro.

Per lavorare ad intermittenza gli ingredienti,
utilizzare il tasto impulsi (P). L’apparecchio
continua a funzionare fino a quando il tasto
rimane premuto.

Rimuovere coperchio, accessori e recipiente
eseguendo la procedura inversa.

Spegnere l’apparecchio ed estrarre sempre
la spina dalla presa elettrica prima di
togliere il coperchio.

Importante

Questo apparecchio non ¢ indicato per
macinare caffé in grani o per ottenere
zucchero a velo da zucchero granulato.
Durante I'aggiunta di aromi o essenza di
mandorle, evitare il contatto diretto con la
plastica in quanto pud provocare macchie
permanenti.

Funzione di pesatura/Timer di
conteggio
Illustrazione @

Questo apparecchio & dotato di una funzione
incorporata di pesatura, che consente di pesare
gli ingredienti direttamente nella ciotola o nella
caraffa del frullatore.

La capacita massima di peso consentita & di
3 kg.

Come usare la funzione di pesatura

1

Montare sempre il recipiente, l'alberino di
rotazione rimovibile e I'accessorio o la caraffa
del frullatore sul corpo motore prima di
inserire eventuali ingredienti.

Accendere I'apparecchio - il display rimane
vuoto.

Premere una volta il pulsante ON/ZERO.
Il display si illuminera, lampeggera '- - - -
seguito da O.

Premere il tasto (kg/libbre) per selezionare
grammi oppure once. Il display si imposta su
kg/g quando viene acceso per la prima volta.
L’'unita calcola il peso in incrementidilg e
per pesare piccole quantita si consiglia di
usare un cucchiaino/cucchiaio come misura.
Per azzerare 'unita, premere una sola volta il
tasto ON/ZERO.

Pesare gli ingredienti necessari direttamente
nella ciotola o caraffa.

Dopo aver pesato tutti gli ingredienti, inserire
il coperchio e selezionare una velocita per far
funzionare il robot da cucina.

[l display non mostra il peso di nessun altro
ingrediente aggiunto nel tubo di riempimento
qguando il robot € gia in funzione.

Lo schermo puo essere spento manualmente
premendo e tenendo premuto ON/ZERO per
alcuni secondi.

i

Consultare la guida alla risoluzione
dei problemi in caso di problemi con il
funzionamento della funzione di pesatura.

Bilancia a piatto

Se si desidera pesare gli ingredienti senza usare
la ciotola o il frullatore, viene fornita una bilancia
rimovibile a piatto.

Per l'uso, posizionare il vassoio sopra il corpo
motore e girare in senso orario per fissare in
posizione. Quindi seguire i passaggi da 2 a 4 in
"Utilizzo della funzione di pesatura”.

Per rimuovere il vassoio, ruotarlo in senso
antiorario ed estrarlo.

Timer di conteggio

® Durante il funzionamento, lo schermo del
display funziona automaticamente come un
timer per il conto alla rovescia.

® || timer contera in secondi e si fermera in
pausa ogni volta che il commando della
velocita viene portato in posizione 'ON'.

® Per azzerare il timer premere il pulsante
ZERO.



Uso degli accessori

Consultare la tabella di utilizzo, le
illustrazioni e la relativa sezione per

ciascun accessorio.

m Frullatore in vetro (sein

dotazione)

Uso del frullatore
Illustrazioni m

1

Inserire la anello di tenuta nell’'unita delle
lame - assicurandosi che sia posizionata
correttamente nell'area scanalata.

Se la tenuta & danneggiata o non &
installata in modo corretto vi saranno
perdite.

Avvitare la caraffa sul gruppo lame. Si
rimanda alle immagini sotto I'unita lame:

@ - Posizione sbloccata
@ - Posizione bloccata

Mettere gli ingredienti nella caraffa.
Mettere il coperchio sulla caraffa e premerlo

verso il basso. Ora inserire il tappo riempitore.

Posizionare il frullatore sul corpo motore e

girare in senso orario per bloccare in posizione.

L’apparecchio non funziona se il frullatore
non é inserito correttamente nel dispositivo
di blocco.

m Frullatore in plastica (se in

dotazione)

Illustrazioni m

1

Per assemblare e utilizzare 'apparecchio, fare
riferimento alle illustrazioni del Frullatore e
alla Tabella di utilizzo raccomandato.

Mettere gli ingredienti nella caraffa.

Porre il coperchio sulla caraffa e ruotarlo in
senso orario fino allo scatto.

Montare il frullatore sul corpo motore e
ruotare fino a quando non si blocca in
posizione.

L’apparecchio non funziona se il frullatore
non é inserito correttamente nel dispositivo
di blocco.

Suggerimenti e consigli
® Quando si prepara la maionese, versare tutti

gli ingredienti, tranne I'olio, nel frullatore.
Con l'apparecchio in funzione:

Frullatore in vetro - rimuovere il tappo di
riempimento e versare I'olio attraverso il foro
del coperchio.

Frullatore in plastica - versare |'olio
attraverso il foro di alimentazione a goccia
del coper-chio.
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® Nel caso di impasti molto densi, come paté
e salse, potrebbe essere necessario staccare
gli ingredienti dalle pareti della caraffa,
usando la spatola. Se la lavorazione risulta
difficoltosa, aggiungere piu liquido.

® Non si consiglia di lavorare spezie in
guesto apparecchio, altrimenti si rischia di

danneggiare le parti in plastica.

Lama

Seguire le istruzioni della sessione intitolata "Uso
del robot da cucina".

Suggerimenti e consigli

® Per consistenze meno omogenee utilizzare il
comando a impulsi.

® Tagliare alimenti come carne, pane e verdure
in cubetti da 2 cm circa.

® Spezzettare i biscotti e aggiungerli
attraverso il tubo di riempimento mentre
I'apparecchio € in funzione.

® Non esagerare con la lavorazione.

® Nel preparare dolci, utilizzare burro appena
tolto dal frigorifero, tagliato in cubetti da
2 cm pollici.

® Per ottenere i migliori risultati quando si
lavorano frutti/ingredienti appiccicosi, come
ad esempio i datteri, usare prima 'Pulse’ per
frantumare gli ingredienti e poi continuare la

lavorazione alla massima velocita.

Gancio impastatore

Utilizzare per miscele d’'impasto con lievito.

Seguire le istruzioni della sessione intitolata "Uso
del robot da cucina".

Suggerimenti e consigli

® Non azionare l'apparecchio per piu di 60
secondi di seguito.

® |ntrodurre gli ingredienti secchi nella
vaschetta e aggiungere il liquido attraverso
il tubo di riempimento mentre 'apparecchio
e in funzione. Lavorare fino a ottenere una
palla di impasto omogenea ed elastica.

® Reimpastare solo a mano. Si sconsiglia
di reimpastare nella vaschetta per non
compromettere la stabilita dell’apparecchio.

B Doppia frusta

1 Inserire I'alberino motore rimovibile e la
ciotola nel corpo motore.

2 Spingere e assicurare entrambi i frullini nella
testina di azionamento.

3 Inserire la frusta facendola girare
delicatamente sull’alberino motore fino a
incastrarlo.



4 Aggiungere gli ingredienti.

5 Inserire il coperchio, accertandosi che la parte
terminale dell’alberino sia infilata al centro del
coperchio.

6 Accendere I'apparecchio.

Importante

@La frusta non é adatta a creare miscele per

dolci tutto in uno, poiché tali miscele sono
molto dense e potrebbero danneggiare le
fruste. Utilizzare sempre la lama.

Suggerimenti e consigli
® | risultati migliori si ottengono quando le

uova sono a temperatura ambiente.
Accertarsi che la ciotola e la frusta siano
pulite e prive di qualsiasi traccia di burro
prima di azionarle.

amalgamare grassi e zucchero

Per risultati ottimali, lasciare ammorbidire il
grasso a temperatura ambiente (20°C) prima
di lavorarlo. NON usare grasso appena tolto
dal frigorifero, per non danneggiare la
frusta.

Ingredienti piu pesanti come farina e frutta
secca devono essere incorporati a mano.
Non superare mai la capacita massima o il
tempo di lavorazione indicati nella tabella
delle velocita raccomandate.

Disco per affettare regolabile

a Lama di taglio
© Quadrante regolazione fette

Selezionare lo spessore della fetta girando il
guadrante tra1 (1 mm) e 5 (5 mm). Nota: ssm
e per I'uso con l'accessorio per taglio a dadini
(vedere ).

Importante: per evitare lesioni, tenere le mani
lontano dalla lama quando si seleziona lo
spessore.

_ P¥ Dischi per grattugiare

Montare I'alberino di trasmissione e la ciotola
sul corpo motore.

Tenendolo per la presa centrale, inserire il
disco sull'alberino di rotazione con il lato
appropriato rivolto verso I'alto.

Utilizzo dei dischi

Inserire il coperchio.

Mettere il cibo nel tubo di alimentazione.
Scegliere la misura del tubo di alimentazione
che si desidera utilizzare.

Tubo di riempimento piccolo - Inserire
prima il tubo di riempimento piccolo

nello spingitore, poi inserirlo nel tubo

di riempimento largo. Da utilizzare per
ingredienti sottili singoli.
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Nota: il robot da cucina non funzionera

se il tubo di riempimento largo non sara
completamente interconnesso.

Non usare lo spingitore piccolo senza

che sia montato lo spingitore piu grande,
altrimenti si puo danneggiare il fondo dello
spingitore.

Tubo di riempimento grande - Montare o
spingitore grande sul tubo di riempimento
largo. Usare gli spintori piccolo e medio
insieme.

Tubo di riempimento largo

Usare i 3 spingitori insieme.

Non riempire il tubo di riempimento oltre

il livello massimo. Il robot da cucina non
funzionera a meno che lo spingitore del tubo
di riempimento largo non sia montato e
interbloccato correttamente.

Accendere I'apparecchio ed esercitare una
pressione uniforme con lo spingitore @
®@. ®. Non infilare mai le dita nel tubo di
riempimento.

Suggerimenti e consigli
® Usare ingredienti freschi.
® Scongelare sempre il cibo congelato prima di

lavorarlo.

Non tagliare gli ingredienti a pezzi troppo
piccoli. Riempire il tubo di riempimento quasi
fino al bordo. In tal modo si evitera che i pezzi
scivolino di lato durante la lavorazione.
Nell’affettare o grattugiare: gli alimenti inseriti
in verticale saranno tagliati in pezzi piu corti
di quelli inseriti in orizzontale.

Dopo la lavorazione, rimarra sempre un certo
quantitativo di residui sul disco o nella vas-
chetta.

Spremiagrumi (se in dotazione)

a Cono
b Filtro

Uso dello spremiagrumi

1

Montare l'alberino motore e la vaschetta sul
corpo motore.

Inserire il filtro nella vaschetta, accertandosi
che il manico del filtro sia bloccato in
posizione direttamente sopra il manico del
recipiente.

Applicare il cono sull’alberino motore
rimovibile, ruotando fino al completo
inserimento.

Tagliare il frutto a meta. Accendere e
premere il frutto sul cono.

Lo spremiagrumi non funzionera se il filtro
non é bloccato correttamente.




Suggerimenti e consigli
® Per risultati ottimali conservare la frutta e

spremerla a temperatura ambiente e far
rotolare a mano su un piano di lavoro prima
di spremere.

Per facilitare I'estrazione del succo, spostare
il frutto da un lato all'altro durante la
spremitura.

Se si spremono grandi quantita, svuotare
regolarmente il colino per evitare che si
accumulino troppa polpa e troppi semi.

- Tritatutto/macinino

O O o

compatto (se in dotazione)

Recipiente
Anello di tenuta
Unita delle lame

Inserire gli ingredienti nel recipiente.

Inserire I'anello anello di tenuta nell’unita delle
lame.

Capovolgere I'unita delle lame e abbassarla
nel recipiente con le lame rivolte verso il
basso.

Avvitare 'unita delle lame sulla caraffa a
mano senza forzare eccessivamente. Si
rimanda all'immagine sotto l'unita delle lame:
@ - Posizione sbloccata

@ - Posizione bloccata

Posizionare il macinino sul corpo motore

e ruotare in senso orario per bloccarlo in
posizione.

Selezionare Velocita massima o utilizzare il
tasto ad impulsi (P).

Suggerimenti e consigli
® Alimenti per lattanti/puree - lasciare

raffreddare gli alimenti cucinati a
temperatura ambiente prima di lavorarli nel
mini tritatutto.

® Per un risultato ottimale, si consiglia di

utilizzare la ciotola principale per sminuzzare
le erbe.

Macinino elettrico (se in

dotazione)

Coperchio del macinino
Gruppo lama macinino

Posizionare gli ingredienti nel gruppo lame.
Mettere il coperchio e ruotarlo in senso orario
fino a quando non si blocca.

Posizionare il macinino sul corpo motore e
ruotare in senso orario fino a quando non si
blocca.

Selezionare una velocita o utilizzare il
comando a impulsi (P).

Suggerimenti e consigli
® Per ottenere un risultato ottimale quando si

lavorano le spezie, si sconsiglia di lavorarne
piu di 50 g alla volta nel macinino.

Le spezie intere conservano il loro gusto per
molto piu tempo di quelle macinate quindi

€ meglio macinare una piccola quantita di
spezie fresche alla volta.

Per fare in modo che sprigionino la massima
quantita di sapore e di oli essenziali, & bene
arrostire le spezie intere prima di macinarle.
Non tritare la radice di curcuma essiccata nel
macinino, poiché e troppo dura e potrebbe
danneggiare le lame.

Tagliare lo zenzero a piccoli pezzi prima di
triturarlo.

Per un risultato ottimale, si consiglia di
utilizzare la ciotola principale per sminuzzare
le erbe.

Blend-Xtract 2GO (se in

OO 0w

—

dotazione)

Coperchio erogatore
Bottiglia

Guarnizione

Gruppo lame

Riempire la bottiglia con gli ingredienti fino al
segno di livello di 400 ml.

Per ottenere dal frullatore le migliori
prestazioni possibili, riempire sempre la
bottiglia prima con il ghiaccio/gli ingredienti
congelati.

Quando si aggiungono ingredienti congelati
(es. frutta congelata, yogurt, gelato o
ghiaccio), non frullare piu di 60 g di
ingredienti o di 3 cubetti di ghiaccio.

Non frullare ingredienti congelati senza liquido.
Montare la guarnizione sulle lame, facendola
entrare nell’apposita scanalatura.

Se la guarnizione & danneggiata o non & stata
montata correttamente, si verificheranno
fuoriuscite di liquidi.

Tenere il gruppo lame dalla base e abbassarla
nella bottiglia, con le lame rivolte verso il
basso.

Avvitare il supporto lame sulla bottiglia,
ruotando in senso orario, fino a bloccarlo in
posizione.

Agitare per distribuire gli ingredienti.
Posizionare il frullatore sul corpo motore e
girare in senso orario per bloccare in posizione.
Selezionare la velocita massima. Frullare gli
ingredienti finché non saranno omogenei.
Quando la bevanda avra raggiunto la densita
desiderata, & possibile utilizzare il tasto

ad impulsi (P) per assicurarsi che tutti gli
ingredienti siano miscelati bene.




Suggerimenti e consigli
® Quando la bottiglia viene riempita fino alla

capacita massima (400 ml), contiene una
quantita di bevanda sufficiente per circa due
porzioni.

Se non si beve subito la bevanda, conservarla
in frigorifero.

Accertarsi che la bevanda sia abbastanza
liquida da poterla bere dal coperchio
erogatore. Per avere una bevanda piu diluita,
aggiungere piu liquido.

Dopo aver frullato gli ingredienti, la
consistenza potrebbe non essere perfetta

a causa della presenza di semi o di frutti
fibrosi.

Alcune bevande possono separarsi se non
vengono consumate subito, quindi & meglio
berle immediatamente. Le bevande separate
vanno mescolate prima di berle.

Dopo aver montato il coperchio erogatore,
tenere sempre la bottiglia diritta e in
verticale.

Uso del coperchio per bere

1

Inserire e fissare il coperchio ruotandolo in
senso orario.

Per bere, basta sollevare la sezione apribile
del coperchio. In questo modo, potrete
gustare la bevanda direttamente dalla
bottiglia.

Centrifuga (se in dotazione)

DO OO 00w

Spingitore

Coperchio della centrifuga
Rimozione della polpa
Tamburo filtro

Vaschetta

Beccuccio di spremitura

Uso della centrifuga

1

Montare la vaschetta della centrifuga sul
corpo motore, ruotare in senso orario fino

a quando non si blocca - il beccuccio deve
trovarsi sul lato sinistro quando la vaschetta e
montata correttamente.

Posizionare il dispositivo di rimozione della
polpa nel tamburo del filtro, assicurandosi
che le linguette si trovino con le fessure nella
parte inferiore del tamburo.

Montare il tamburo del filtro.

Montare il coperchio dell'accessorio,

ruotare in senso orario fino a quando non si
blocca. La centrifuga non funzionera se la
ciotola o il coperchio non saranno inseriti
correttamente nell'interblocco.

Porre un bicchiere o una brocca adatti sotto
|'uscita del succo.

Tagliare il cibo per adattarlo al tubo di
alimentazione.
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Accendere e spingere uniformemente verso
il basso con lo spingitore, non inserire mai
le dita nel tubo di alimentazione. Frullare
completamente prima di aggiungere altro
cibo.

Dopo aver aggiunto l'ultimo pezzo, far
funzionare la centrifuga per altri 30 secondi
per estrarre tutto il succo dal tamburo del
filtro.

Importante

Se la centrifuga comincia a vibrare, spegnerla
e svuotare la polpa dal tamburo. La
centrifuga vibra se la polpa si distribuisce in
modo non uniforme.

Alcuni cibi molto duri possono rallentare o
fermare la centrifuga. In tal caso, spegnere e
sbloccare il filtro.

Spegnere e pulire regolarmente il raccoglitore
della polpa durante l'uso.

Suggerimenti e consigli
® Prima di frullare rimuovere noccioli e semi

(ad es. peperone, melone, prugna) e bucce
dure (ad es. in melone, ananas). Non &
necessario sbucciare o togliere il torsolo di
mele e pere.

® Utilizzare frutta e verdura fresca e soda.

Express Dice (se in dotazione)

a Disco regolabile - impostazione per taglio a
dadini

b Griglia per taglio a dadini

C Spingitore per taglio a dadini

Importante

® | a posizione per taglio a dadini sws sul disco
regolabile per affettare & progettato solo per
essere usato con - l'accessorio per affettare.

® o spingitore per taglio a dadini deve essere

utilizzato solo con la griglia per taglio a
dadini. Se lo si usa senza la griglia montata,
si danneggera il fondo dello spingitore.

Utilizzo dell’lExpress Dice

1

Montare I'albero di trasmissione e la ciotola
sul corpo motore.

Selezionare I'impostazione di affettatura sul
disco per affettare.

Importante: per evitare lesioni, tenere le mani
lontani dalla lama quando si seleziona lo
spessore.

Installare la griglia per taglio a dadini nel tubo
di alimentazione.

Accendere e utilizzare lo spingitore per taglio
a dadini per lavorare gli alimenti attra-verso la
griglia per taglio a dadini.



Suggerimenti e consigli

® Per facilitare la lavorazione, porre entrambe
le mani sulla parte superiore dello spingitore
e premere con decisione.

® Per ottenere risultati ottimali, utilizzare frutta
e verdura fresca.

® Per evitare che gli alimenti si inceppino,
non riempire ermeticamente il tubo di
alimentazione. Idealmente gli alimenti
dovrebbero essere tagliati a pezzi non piu
grandi di:

50 x 30 mm

® Se risulta troppo difficile far passare
I'alimento attraverso la griglia per circa 10-15
minuti, lasciarlo raffreddare in frigorifero
prima della lavorazione.

® Rimuovere sempre bucce dure, noccioli,
semi ecc. dagli alimenti prima della
lavorazione.

Nota:

® A causa delle varie dimensioni e forme degli
alimenti, i dadini ottenuti conterranno alcuni
pezzi deformati, ma questo & normale.

® Alimenti come formaggio, prosciutto e
chorizo si intasano nella griglia, quindi non
sono raccomandati per I'uso con questo
accessorio.

Accessorio per patatine

E inoltre possibile utilizzare I'Express Dice per

preparare patatine fritte, crudités e bastoncini.

1 Montare la griglia di taglio senza il disco
regolabile

2 Quindi spingere manualmente il cibo
attraverso la griglia senza accendere
|'apparecchio.

Pulizia della griglia

Utilizzare 'estremita dello spingitore per
rimuovere eventuali pezzi di alimenti che
potrebbero rimanere intrappolati nella griglia per
taglio a dadini.

Custodia

Conservare i dischi, la doppia frusta e il gancio
impastatore nella custodia fornita.

Assicurarsi sempre che il disco di taglio
regolabile sia nella posizione di riposo (O) prima
di metterlo nella borsa.
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Per motivi di sicurezza, la lama del coltello deve
essere riposta nella ciotola principale anziché
nella custodia quando non viene utilizzata.

Cura e pulizia

® Spegnere sempre e scollegare dalla rete
prima di pulire.

® Maneggiare lame e dischi da taglio con
cautela in quanto sono estremamente
taglienti.

® Alcuni alimenti possono scolorire la plastica.
Cio rientra nella noma e non danneggia la
plastica né pregiudica il gusto degli alimenti.
Sfregare con un panno imbevuto di olio
vegetale per eliminare la macchia.

Corpo motore

® Pulire con un panno umido, quindi asciugare.
Assicurarsi che I'area di interblocco sia
priva da detriti alimentari.

® Non immergere in acqua il corpo motore.

® Riporre la lunghezza in eccedenza del cavo
nell'apposita rientranza dietro il corpo
motore @

Istruzioni per la pulizia - Fare
riferimento all'illustrazione
pertinente E

Manutenzione e assistenza tecnica

® |n caso di problemi con il funzionamento
dell'apparecchio, prima di richiedere assistenza
consultare la sezione "Guida alla risoluzione
dei problemi” in questo manuale o visitare
www.kenwoodworld.com.

® Per informazioni sull’'assistenza o sulla garanzia,
consultare il foglio illustrativo sulla sicurezza a
parte o visitare il sito www.kenwoodworld.com.

® Disegnato e progettato da Kenwood nel Regno
Unito.

® Prodotto in Cina.




Tabella di utilizzo consigliata

Non azionare l'apparecchio piu a lungo di quanto specificato qui di seguito senza periodi di pausa.
Non superare le capacita massime indicate nella tabella seguente.
L'uso continuo per lunghi periodi potrebbe danneggiare 'apparecchio.
Le informazioni di lavorazione fornite sono solo indicative e variano a seconda della ricetta esatta e
degli ingredienti da lavorare.
Non lavorare ingredienti caldi.

Ciotola/ Funzione
Accessori 0\ @ ﬁ
(Sec) MAX
Miscela per dolci tutto in uno Min - Max 10 - 20 1,5 kg peso
totale
Impasto dolce - lavorare burro e farina in Max 10 340 g peso
un composto sbriciolato. farina
Aggiungere acqua per amalgamare gli Medio - Max 10 - 20
= ingredienti.
T Tagliare pesce e carne magra. Max e P 10 - 30 600 g max.
Paté e terrine manzo magro
//uj Tagliare verdura P 5-10 100 g - 500 g
Tagliare frutta secca Max 30 - 60 100 g-200g
Erbette Max 20 - 30 30-50g¢g
Passare frutta morbida, frutta e Max 10 - 30 1 kg
verdura cotte
Maionese Max 60 - 80 3 - 4 tuorli
d'uovo
Albumi Max 90 - 150 5050 9)
Uova e zucchero per pan di spagna senza Max 240 - 300 150 g di uova
gras-si 75 g di
zucchero
Panna Medio - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Mantecare grassi e uova Max 60 - 120 200 g di
Ingredienti piu pesanti come farina e grassi
frutta secca devono essere incorporati 200 g di
a mano. zucchero
S Miscele con lievito Max 60 600 g peso
farina
1 kg peso
1 I totale
Impostazione 1-5
Cibo solido come carote, formaggio,
patate
- Max 5-30
Impostazione 1- 2
Cavolo - usare un tubo di riempimento ) .
largo Non riempire
- - oltre la
Impostazione 2 - 5 Basso - Medio 5-30 s
Per affettare alimenti pit morbidi - cetrioli capagta
e pomodori ~ Mmassima
Per grattugiare alimenti sodi - formaggio, Max 5-30 |nd|§ata sulla
carote, patate e alimenti di consistenza ciotola
simile
Grattugiare parmigiano Max 5-30

Raschiare le patate
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Tabella di utilizzo consigliata

Ciotola/ Funzione @
Accessori ( ('\
(Sec) MAX
Utilizzare per spremere il succo di Basso 120 - 300 -
agrumi, come arance, limoni, lime e
pompelmi.
Liguidi e bevande freddi Max 30 - 60 151
(Aggiungere ghiaccio/ingredienti
congelati per ultimi nella caraffa)
Frappé / Miscele a base di latte freddo Max 15 - 30 11
Frantumazione del ghiaccio P 30 - 40 6 cubetti di
ghiaccio
259
Miscela di pastella Medio 10 11
(Aggiungere prima gli ingredienti liquidi) l l
Max 50

Frullatore in plastica: non lavorare ingredienti caldi

Frullatore in vetro Thermoresist™ - Si consiglia di lasciare raffreddare gli ingredienti
caldi prima di frullarli. Tuttavia, se si desidera lavorare ingredienti caldi, leggere le
istruzioni di sicurezza per la miscelazione a caldo.

Solo caraffa Thermoresist™

Zuppe a base di brodo Max 30 - 60 121
Zuppe contenenti latte Max 30 11
Frutta secca Max 10 - 30 50¢g
Chicchi di caffe Max 30 509
Marinata di prugne
225 g di miele liquido chiaro P 4 2759
20 g di piccole prugne molli
30 ml di acqua fredda
Lavorazione delle spezie Max 509
Grani di pepe neri, semi di cardamomo,
semi di cumino, semi di coriandolo e semi 30 - 60
@ di finocchio
' Macinare caffé in grani Max 50 ¢
g Tritare frutta secca P 15 - 30 509
Lavorare spicchi d’aglio, peperoncini P 5-10 309
freschi e radice di zenzero
Cocco fresco Max/P 30 - 60 40 g
Bevande e smoothie Max 30 -60 400 ml
Frutta e verdura Max 60 - 120 600 g
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Tabella di utilizzo consigliata

Ciotola/ Funzione @
Accessori ( ('\
(Sec) MAX
Utilizzare per tagliare a dadini una varieta Max
di alimenti come carote, zucchine, cetrioli,
barbabietole e mele.
Non riempire
oltre la
5_30 capa;ité
massima
Utilizzare per tagliare una varieta di cibi Manuale mdlcgta sulla
come patate, carote, zucchine e cetrioli in ciotola
patatine fritte e crudités.
Guida alla risoluzione dei problemi
Problema Causa Soluzione

Il robot non funziona.

Manca la corrente.

Ciotola non inserita
correttamente sul corpo
motore.

Controllare che la spina dell'apparecchio
sia inserita nella presa elettrica.

Verificare che la vaschetta sia posizionata
correttamente e che il manico sia
posizionato verso destra.

Coperchio della ciotola
inserito male.

Verificare che il dispositivo di blocco del
coperchio sia ben inserito nell’area del
manico.

Il robot non funziona se la ciotola e il
coperchio non sono inseriti in modo
corretto.

Alberino motore rimovibile
@ non montato sul corpo
motore.

Montare I'alberino motore rimovibile @ sul
corpo motore prima di montare la ciotola.
Gli utensili e gli accessori della ciotola non
funzioneranno a meno che l'alberino moto-re
non sia montato.

Il frullatore, Blend-Xtract
2GO o il macinino non
funzionano

Il frullatore, Blend-Xtract 2GO
o il macinino non bloccati
correttamente.

Il frullatore, Blend-Xtract 2GO o il macinino
non funzionano se montati in modo errato
sull'interblocco.

II frullatore in vetro, Blend-
Xtract 2GO o tritatutto non
sono montati correttamente.

Verificare che il gruppo lame sia completa-
mente serrato nella caraffa, bottiglia o
barattolo in vetro.

Il robot si ferma durante
I'uso.

Sovraccarico/superamento
delle capacita massime del
robot.

Controllare le capacita massime nel “Grafico
di utilizzo consigliato”.

Il coperchio non & ben chiuso.

Controllare che il coperchio sia ben
chiuso.

Frullatore in vetro, Blend-
Xtract 2GO o tritatutto
con perdite dalla base del
gruppo lame.

Manca la tenuta.
La tenuta & inserita male.
La tenuta & danneggiata.

Controllare che la tenuta sia ben inserita
e non abbia subito danni. Per ottenere
una tenuta di ricambio, vedere la sezione
“Manutenzione e assistenza tecnica”.

Unita instabile/vibrazioni
pesanti e movimento.

Si stanno lavorando frutti/
ingredienti appiccicosi come,
ad esempio, i datteri.
Velocita selezionata troppo
bassa.

Per ottenere i migliori risultati, usare prima
"Pulse" per frantumare gli ingredienti e
poi continuare la lavorazione alla massima
velocita.

Gli utensili/accessori
danno scarse prestazioni.

Leggere i consigli nella sezione “Utilizzare gli accessori”. Controllare di aver
montato correttamente gli accessori.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

| Causa

Soluzione

Funzione di pesatura

Il display si blocca su
[----1

Lo schermo si blocca durante
I'operazione.

Schermo che mostra un
valore negativo poiché il
display non é stato "azzerato”
e gli ingredienti o la ciotola/
coperchio/ accessorio sono
stati rimossi.

Funzionamento normale.

Azzerare lo schermo o sostituire gli
ingredienti mancanti o rimontare la ciotola/
coperchio/accessorio.

La quantita pesata e troppo
piccola.

Per quantita piccolissime usare un
cucchiaino e un cucchiaio come misure.

Il peso in display &
cambiato.

Il blocco motore si & spostato
durante il funzionamento.

Posizionare sempre il robot su una superficie
piana e asciutta prima della pesatura.

Non spostare il corpo motore durante
'operazione di pesatura.

Azzerare il display prima di pesare gli
ingredienti successivi.

Lo schermo del display &
spento.

Il corpo motore & scollegato.

Collegare l'apparecchio.

Il display si spegne
automaticamente se la
stessa lettura del peso viene
mostrata dopo 5 minuti.

Premere una volta il pulsante ON/ZERO e il
display si illuminera.

|l display mostra [O - Ld].

Funzione di pesatura
sovraccarica.

Non superare la capacita massima di
pesatura di 3 kg.

Forza eccessiva applicata al
corpo motore.

Non sottoporre il corpo motore ad una forza
eccessiva, poiché si potrebbe danneggiare il
sensore di pesatura.
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Portugués

Por favor desdobre as ilustracdes da primeira pdgina.

e Antes de utilizar o seu aparelho consulte os avisos de
seguran¢a do folheto em anexo e leia cuidadosamente as
instrucoes de utilizacdo que pode encontrar neste manual.
Guarde-o para futuras consultas.

Antes de ligar a corrente

® Certifique-se de que a corrente eléctrica que vai utilizar corresponde a indicada na parte de baixo da
maquina.

® Este aparelho esta conforme com a Directiva n.21935/2004 da Comunidade Europeia sobre materiais
concebidos para estarem em contacto com alimentos.

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez

1 Remova as tampas plasticas da ldamina de corte. Tenha cuidado porque as laminas estdo muito
afiadas. Estas tampas de proteccdo devem ser deitadas fora uma vez que servem apenas para
proteccdo durante a fabricacdo e transporte.

2 Para limpar os componentes ver “Cuidados e limpeza”.

Legenda 16B Liquidificador em plastico (se

Robd de cozinha fornecido)

Empurrador pequeno a Copo com lamina fixa

Empurrador médio b Tampa com enchimento gota-a-gota
Empurrador grande

Tubo de alimentacédo largo A Acessorios padréo

Tampa Unidade de laminas

Taca
Veio accionador destacavel

Utensilio para massas

Batedor de varetas duplo

Unidade motriz Disco de fatiar ajustavel

OO0EG

Comandos de velocidade/impulsos Disco de ralar fino 2mm/4mm ralar grosso

Mecanismo de engate de seguranca

P@ROEOPOEOEO

Arrumacéo do cabo (nas costas do Nem todos os acessorios da lista abaixo poderdo
aparelho) estar incluidos no seu robot de cozinha. Os
5 ) acessorios dependem do modelo. Visite www.

Fung¢do de Pesagem/Temporizador kenwoodworld.com para obter informacées
de Contagem Crescente sobre como adquirir um acessorio nao incluido
@ Botao kg/Ib embalagem.
(@ Botao on/zero
Ecr& de visualizacdo B Acessorios opcionais
Temporizador de Contagem Crescente Disco de ralar extra fino (se fornecido)

(©® Prato de pesagem Espremedor de citrinos (se fornecido)

Mini picadora/moinho em vidro (se

16A Liguidificador em Vidro fornecido)
Thermoresist™ (se fornecido)

®O®

Mini picadora/moinho em plastico (se

Espatula

D)
a Tampa de enchimento fornecido)
b Tampa Moinho moedor (se fornecido)
C Copo de vidro @) Blend-Xtract 2GO (se fornecido)
d Anel vedante Extractor de sumo (se fornecido)
€ Laminas Express Dice (se fornecido)
f Base Bolsa de Arrumacéo (se fornecida)
g )

Respiradores da tampa de enchimento
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Para usar o seu processador de
alimentos

llustracdes @ - ©

1 Introduza o eixo accionador amovivel na
unidade motriz.

2 Depois encaixe a taca na unidade motriz e
rode no sentido horario até prender.

3 Encaixe um acessoério por cima do eixo
accionador da taca.

® Cologue sempre a taca e acessorio no
processador antes de colocar os ingredientes.

4 Coloque a tampa - assegurando-se que o
cimo do eixo accionador/ferramenta esta
localizado no centro da tampa.

® Nao utilize a tampa para operar o
processador, utilizando sempre os botdes
de controlo de velocidade ON/OFF.

5 Ligue a corrente eléctrica, ligue e seleccione
uma velocidade. (Consulte o quadro de
utilizacdo recomendada).

® O processador ndo funcionara se a taga,
tampa ou o tubo de alimentagdo largo
ndo estiverem bem colocados no engate
de seguran¢a. Confirme que o tubo de
alimentagdo esta posicionado para a frente
e a pega esta virada para o canto direito da
frente.

® Utilize o botdo (P) para pequenos arrangues.
O boté&o funcionara enquanto o controlo for
mantido na mesma posicao.

6 Efectue o procedimento acima pela ordem
inversa para retirar a tampa, 0s acessorios e
a taca.

® Desligue sempre e retire o cabo eléctrico
da tomada antes de retirar a tampa.

Importante

® O robd ndo foi concebido para esmagar ou
moer graos de café nem transformar acucar
granulado em acucar mais fino.

® Quando adicionar esséncia ou aroma de
améndoa as misturas, evite o contacto com
as pecas de plastico pois tal pode resultar em
manchas permanentes.

Funcdo de Pesagem/Temporizador
de Contagem Crescente

llustracdao @

O seu robot de cozinha tem incorporado

uma funcao de balanca que permite pesar os
alimentos directamente na taca ou no copo
liquidificador.

® A capacidade maxima de pesagem é de 3 kg.

56

Para utilizar a funcdo de pesagem

1 Cologue sempre o0 eixo de accionamento,
a taca e acessoério ou copo liquidificador
na unidade motriz antes de colocar os
ingredientes.

2 Ligue a corrente - o ecra de visualizacdo ird
permanecer em branco.

3 Prima uma vez o botdo “ON/ZERO". O ecra
pisca ilumina-se, pisca ‘- - - -’ seguido de O.

4 Pressione o botao (kg/Ib) para seleccionar
entre gramas ou ong¢as. Ao ligar o
visualizador encontra-se definido para kg/g.

® A unidade pesa em incrementos del1ge
recomenda-se a utilizacdo de colheres de
cha/colheres de sopa para medicéo de
peguenas quantidades.

® Para colocar a zeros, pressione uma vez o
botdo ON/ZERO.

5 Pese os ingredientes necessarios
directamente na taca ou no copo.

6 Depois de todos os ingredientes terem
sido pesados cologue a tampa e seleccione
uma velocidade para fazer funcionar o
processador.

® O peso de quaisquer ingredientes adicionais
acrescentados ao tubo de alimentacdo
quando o processador se encontra em
funcionamento ndo sera indicado no ecra de
visualizacao.

® O ecra de informacado pode ser desligado
manualmente premindo e mantendo durante
alguns segundos o botao ON/ZERO.

Consulte o Guia de Avarias se tiver dificuldade

em utilizar a fungdo de pesagem.

Tabuleiro de pesagem

E também fornecido um tabuleiro de pesagem
amovivel para pesar ingredientes sem a taca ou
0 COopo.

Para a utilizar, coloque o tabuleiro por cima da
unidade motriz e rode no sentido horario para
o prender. Siga depois 0s passos 2 a 4 de “Para
Usar a Funcdo de Pesagem”.

Para retirar, rode o tabuleiro no sentido anti-
horério e levante-o.

Temporizador com contagem
crescente

® Durante o funcionamento o ecra funciona
automaticamente com uma contagem
crescente.

® O temporizador faz uma contagem crescente
em segundos e pausa sempre que o controlo
de velocidade é rodado para a posicdo “ON”.

® Para repor o temporizador a zero prima o
botédo ZERO.



Utilizar os acessorios

Consulte o quadro de utilizacdo,
as ilustracdes e a seccao
correspondente a cada acessorio.

Liguidificador de vidro (se
fornecido)

Utilizar o liquidificador
llustragées [

1 Cologue o anel vedante no dispositivo
de ldminas - assegurando-se de que esta
correctamente colocado no encaixe.

® Ira ocorrer vazamento caso o selo se
encontre danificado ou esteja mal ajustado.

2 Aparafuse o copo na unidade de ld&minas.
Consulte as imagens que se encontram por
baixo do dispositivo de laminas, da seguinte
forma:

@ - Posicdo aberta
@ - Posicao fechada

3 Introduza os ingredientes no copo.

4 Coloque a tampa no copo e puxe para
baixo para prender. Coloque a tampa de
enchimento.

5 Coloque o liguidificador na unidade motriz e
rode na direccdo horaria para prender.

® O aparelho nao funcionara se o
liquidificador ndo estiver correctamente
colocado e preso no mecanismo de engate.

m Liquidificador em plastico (se

fornecido)

llustragées [

1 Para montar e utilizar - consulte as
ilustracdes do liquidificador e o Quadro de
Utilizacdo Recomendada.

2 Coloque os seus ingredientes no copo.

3  Cologue a tampa no copo e gire na direccéo
dos ponteiros do reldgio até ouvir um clique.

4 Encaixe o liquidificador na unidade motriz e
rode no sentido horario para prender.

® O aparelho nao funcionara se o
liquidificador nao estiver correctamente
colocado e preso no mecanismo de engate.

Dicas e Sugestoes

® Quando confeccionar maionese, coloque
todos os ingredientes no liquidificador,
excepto o azeite.
Com o aparelho em funcionamento:
Liquidificadora em Vidro - retire a tampa
de enchimento e adicione o dleo/azeite
através do orificio da tampa.

57

Liquidificadora em Plastico - adicione o
6leo/azeite através do enchimento gota-a-
gota da tampa.

® As misturas grossas como sejam os patés e

molhos podem necessitar de ser raspados.
Caso seja dificil de processar a mistura,
adicione mais liquido.

® N3o se recomenda o processamento de

especiarias pois estas podem danificar as
partes plasticas.

Unidade de laminas

Siga as instrucdes que pode encontrar em “Para
usar o seu processador de alimentos”.

Dicas e Sugestoes

® Para texturas mais grossas utilize o controlo

de impulso.

® Corte os alimentos como carne, pdo, vegetais

em cubos de 2cm antes de os processar.

® Os biscoitos devem ser partidos em

pedacos e adicionados através do tubo de
alimentacdo enguanto a maquina estiver a
funcionar.

® Tenha cuidado para n&o misturar demasiado.
® Quando confeccionar massa para bolos

utilize a gordura (margarina, manteiga ou
outra) directamente do frigorifico e cortada
em cubos de 2cm.

® Para obter melhores resultados quando

processa frutos / ingredientes pegajosos
como tdmaras, comece por utilizar o
“Impulso” para partir os ingredientes e
em seguida continue a processar, mas na
velocidade maxima.

Utensilio para massas

Utilize para misturas com fermento de padeiro.

Siga as instrucdes que pode encontrar em “Para
usar o seu processador de alimentos”.

Dicas e Sugestoes

® Nao processe mais de 60 segundos

seguidos.

® Cologue na taca os ingredientes secos

e adicione o liguido através do tubo de
alimentacdo enguanto o aparelho estiver a
funcionar. Processe até obter uma bola de
massa macia e elastica.

® Continue a amassar apenas a mao. Nao
se aconselha que misture novamente na
maqguina uma vez que esta pode ficar
instavel.




E Batedor de varetas duplo

1 Coloque a taga na unidade motriz e introduza
O eixo accionador amovivel.

2 Encaixe cada vareta na cabeca accionadora.

3 Introduza o batedor, rodando-a
cuidadosamente até ficar bem encaixada no
eixo accionador.

4 Adicione os alimentos.

5 Cologue a tampa - assegurando-se que o
eixo estd alinhado com o centro da tampa.

6 Ligue o aparelho.

Importante

®0 batedor de varetas ndao é adequado para
bater bolos uma vez que estas misturas
sdo muito pesadas e vao danifica-lo. Utilize
sempre a unidade de lamina.

Dicas e Sugestoes

® Obtém melhores resultados se os ovos
estiverem a temperatura ambiente.

® Certifique-se que a taca e as varetas estdo
limpas e sem gordura antes de misturar.
bater gordura com acticar

® Para obter melhores resultados deixe as
natas atingirem a temperatura ambiente
(20°C) antes de as bater. NAO utilize a
gordura (margarina, manteiga, natas ou
outra) directamente do frigorifico porque
vai danificar o batedor de varetas.

® |ngredientes mais pesados como a farinha
e frutos secos devem ser misturados e
envolvidos a mao.

® N3o exceda as capacidades maximas ou o
tempo de processamento mencionados no
qguadro de velocidades recomendadas.

Disco de fatiar ajustavel

a Lamina de corte
b Controlo da regulacao do fatiar

® Seleccione a grossura das fatias rodando
o controlo entre 1 (Imm) e 5 (5mm). Nota:
smes ¢ apenas para utilizar com o acessério
cortador em cubos (consulte o ).

® |mportante: para evitar ferimentos mantenha
as maos afastadas da lamina quando
selecciona a grossura das fatias.

_ A Discos de Ralar

® |ntroduza o eixo accionador e a taga na
unidade motriz.

® Segurando pelo suporte central, cologque o
disco de corte no eixo accionador com o
lado apropriado virado para cima.
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Para usar os discos

1 Cologue a tampa.
Coloque os alimentos no tubo de
alimentacé&o. Escolha que lado do tubo de
alimentac&o deseja utilizar.
Tubo de Alimentacdo Pequeno - Insira
primeiro o tubo mais pegueno no tubo médio
e depois maior. Utilize quando processa
ingredientes finos e individuais.
Nota: o aparelho ndo funcionara se o tubo
de alimentacdo maior ndo estiver totalmente
preso.
N&o use o empurrador mais pequeno sem
o empurrador maior, caso contrario pode
danificar o fundo do empurrador.
Tubo de Alimentag¢do Grande - Introduza o
empurrador maior no tubo de alimentacdo
grande. Utilize o empurrador pequeno e
médio em conjunto.
Tubo de Alimenta¢do Largo
Utilize os 3 empurradores em conjunto.
Ndo encha o tubo de alimentagéo, acima do
nivel maximo. O aparelho n&o funcionara se
o empurrador do tubo de alimentacdo maior
ndo estiver colocado e correctamente preso.
3 Ligue e empurre uniformemente com o
empurrador (1), @). (® - nunca introduza os
seus dedos no tubo de alimentagdo.

Dicas e Sugestoes

® Utilize ingredientes frescos.

® Descongele sempre bem os alimentos antes
de os processar.

® Nao corte os alimentos muito pequenos.
Encha o tubo de alimentagédo largo de forma
razoavel. Isto impede que os alimentos
deslizem para os lados durante o processo.

® Quando fatiar ou ralar: os alimentos
colocados verticalmente saem mais
peguenos que os alimentos colocados na
horizontal.

® Existird sempre uma pequena perda de
alimentos que ficardo no disco ou na taca
depois de processados.

Espremedor de citrinos (se
fornecido)

a Cone espremedor
b Coador

Para utilizar o espremedor de

citrinos

1 Introduza o eixo accionador e a taga na
unidade motriz.

2 Instale o coador na taca, assegurando-se que
a pega estad encaixada na pega da taca.



Coloque o cone espremedor por cima do eixo
accionador girando até que caia totalmente
em baixo.

Corte a fruta ao meio. Ligue e pressione a
metade do fruto no cone espremedor.

O espremedor de citrinos ndo funcionara

se o coador ndo estiver correctamente
colocado.

Dicas e Sugestoes
® Para obter melhores resultados esprema

e guarde o sumo a temperatura ambiente

e faca rodar o fruto com a mdo numa
superficie plana antes de o cortar e
espremer.

Para ajudar a extrair o sumo, mova o fruto
para os lados.

Quando espremer grandes quantidades,
esvazie regularmente o coador para evitar
demasiada acumulacéo de polpa e sementes.

B4 - B Mini picadora/moinho (se

O 0w

fornecido)

Jarro
Anel vedante
Dispositivos de lamina

Coloque os ingredientes no jarro.

Encaixe o anel vedante no dispositivo de
laminas.

Vire o dispositivo de laminas ao contrario.
Coloque-o dentro do jarro com as laminas
para baixo.

Enrosqgue o dispositivo de ldminas no jarro
até estar bem apertado. Consulte as imagens
gue se encontram por baixo do dispositivo de
ldminas, da seguinte forma:

@ - Posicao aberta
@ - Posicao fechada

Coloque o0 moinho na unidade motriz e rode
no sentido horario para prender.

Seleccione a velocidade Maxima ou utilize o
controlo de impulso (P).

Dicas e Sugestoes
® Preparados para bebés - deixe arrefecer,

até a temperatura ambiente, os alimentos
cozinhados antes de os processar no
moinho.

Para obter melhores resultados, recomenda-
-se que utilize a taca principal para picar as
ervas.
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Moinho moedor (se fornecido)

a
b

Tampa do moinho
Dispositivo de laminas do moinho moedor

Coloque os ingredientes no dispositivo de
laminas.

Coloque a tampa e gire na direccdo dos
ponteiros do reldgio para a prender.
Coloque o0 moinho na unidade motriz e gire
na direccdo dos ponteiros do reldgio para
prender.

Seleccione uma velocidade ou utilize o
controlo de impulso (P).

Dicas e Sugestoes
® Para obter um desempenho mais

optimizado quando processar especiarias,
recomendamos que ndo processe No Moinho
mais de 50 g de cada vez.

A especiarias inteiras retém o sabor por
mais tempo do que as especiarias picadas
ou moidas. E portanto melhor processar
peguenas quantidades de cada vez.

Para obter o maximo de sabor e libertar

0s 6leos essenciais, as especiarias inteiras
deverdo ser levemente torradas antes de
serem moidas.

Ndo processe no moinho, acafrdo da india
seco, uma vez que € muito duro e pode
danificar as ldminas.

Corte o gengibre em pequenos pedacos
antes de o processar.

Para obter melhores resultados, recomenda-
se gue utilize a taca principal para picar as
ervas.

Blend-Xtract 2GO (se fornecido)

OO 0w

—

Tampa distribuidora
Garrafa

Anel vedante
Dispositivo de lamina

Coloque os ingredientes na garrafa até ao
nivel 400 ml.

Para obter um melhor desempenho cologue
na garrafa sempre em primeiro lugar o gelo /
ingredientes congelados.

Quando adicionar ingredientes congelados
como frutos, iogurte, gelados ou sorvetes ou
gelo ndo adicione mais de 60 g ou 3 cubos
de gelo.

Nao liguidifique ingredientes congelados sem
liquido.

Coloque o anel vedante na unidade de
ldminas assegurando-se de que esta
correctamente colocado.

Se o anel vedante estiver danificado ou mal
colocado, vai ocorrer vazamento.




Segurando a unidade de ldaminas pela base,
insira-a na garrafa com as laminas viradas
para baixo.

Atarraxe o suporte da ldmina na garrafa

no sentido dos ponteiros do reldgio para
prender.

Agite para distribuir os ingredientes.
Coloque o liguidificador na unidade motriz e
rode na direc¢&o horaria para prender.
Seleccione a velocidade maxima. Deixe os
ingredientes misturarem até ficarem macios.
Quando a sua bebida atingir a consisténcia
desejada, pode pressionar o botdo “P” para
assegurar gue todos os ingredientes est&o
minuciosamente liquidificados.

Dicas e Sugestoes
® Note que quando a garrafa esta cheia

até ao maximo (400 ml), esta fornece
aproximadamente duas porc¢des.

Se n&o consumir imediatamente toda a sua
bebida, mantenha o restante no frigorifico.
Certifique-se de que a sua bebida é
suficientemente fina para poder bebé-la pela
tampa distribuidora. Para fazer a sua bebida
mais fina, adicione mais liquido.

Apds a mistura, algumas bebidas podem
n&o ficar completamente suaves por causa
das sementes ou da natureza fibrosa dos
ingredientes.

Algumas bebidas podem separar-se com o
tempo de espera. E portanto aconselhavel o
seu consumo imediato. Bebidas separadas
devem ser misturadas antes de serem
consumidas.

Quando a tampa distribuidora estd colocada,
tenha sempre a garrafa de viagem virada
para cima.

Usar a tampa de beber

1

Insira e prenda a tampa girando no sentido
dos ponteiros do reldgio.

Quando quiser beber, abra simplesmente

a patilha da tampa. A bebida pode ser
consumida directamente da garrafa.

Extractor de Sumo (se fornecido)

DO OO oW

Empurrador

Tampa do extractor
Removedor da polpa
Tambor do filtro
Taca

Bico do extractor

Para utilizar o extractor de sumo

1

Encaixe o extractor de sumo na unidade
motriz, rode no sentido horario até prender -
o bico deve ficar virado para o lado esquerdo
guando a taca estd montada correctamente.
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Coloque o removedor da polpa no tambor
do filtro - certificando-se de que as patilhas
encaixam nas ranhuras existentes na parte
inferior do tambor.

Coloque o tambor do filtro.

Coloque a tampa do acessodrio - rode

no sentido horario até prender. O seu
extractor de sumo nao funcionara se a
taca ou a tampa nédo estiverem colocadas
correctamente no mecanismo de engate.
Coloque um copo apropriado para o efeito
por baixo do bocal para recolher o sumo.
Corte os alimentos para caberem no tubo de
alimentacéao.

Ligue e empurre uniformemente com o
empurrador - nunca introduza os seus
dedos no tubo de alimentagao. Processe
completamente antes de adicionar mais.
Apods adicionar o ultimo pedaco, deixe o
extractor trabalhar mais 30 segundos para
extrair todo o sumo do tambor do filtro.

Importante

Se o extractor de sumo comecar a

vibrar, desligue-o e retire a polpa do

tambor. O extractor de sumos vibra se a
polpa dentro do tambor do filtro estiver
desproporcionadamente distribuida.

Alguns alimentos muito duros podem fazer
com que o seu extractor funcione lentamente
ou mesmo para-lo. Se isso acontecer,
desligue e desentupa o filtro.

Durante a utilizacdo, deve desligar e limpar o
colector de polpa com frequéncia.

Dicas e Sugestoes
® Antes de processar remova 0s Carogos e

sementes (ex.: pimento, meldo, ameixa)

e cascas duras (ex.. meldo, ananas). Néo
precisa de descascar ou descaro¢ar macas
ou péras.

® Utilize frutos ou vegetais frescos e firmes.

Express Dice (se fornecido)

a Disco gjustdvel - regulacdo cortar em cubos
b Grelha de cubos
C Empurrador de Cubos

Importante

A posicdo swm de cortar em cubos no disco
ajustavel de cortar em cubos foi concebida
apenas para ser utilizada com o acessorio de
cortar em cubos.

O empurrador de cubos deve ser usado
apenas com a grelha de cubos. Usa-lo sem
a grelha de cubos instalada vai danificar o
fundo do empurrador.




Para utilizar o Express Dice

1 Introduza o eixo accionador e a taga na
unidade motriz.

2 Seleccione a regulacdo cortar em cubos no
disco de fatiar.
Importante: para evitar ferimentos mantenha
as maos afastadas da lamina quando
selecciona a grossura das fatias.

3 Insira a grelha de cubos no tubo de
alimentacéo.

4 Ligue e utilize o empurrador de cubos pa-ra
processar os alimentos através da grelha de
cubos.

Dicas e Sugestoes

® Coloque ambas as maos por cima do
empurrador e pressione firmemente de
modo a ajudar o processo.

® Para obter melhores resultados, utilize frutos
e vegetais frescos.

® Para evitar que os alimentos fiquem
blogueados evite compactar os alimentos no
tubo de alimentac¢do - os alimentos devem
ser cortados preferencialmente em pedacos
de até:

50 x 30 mm

® Se os alimentos foram dificeis de empurrar
através da grelha, cozinhe-os entre 10 a 15
minutos, coloque-os no frigorifico e depois
processe.

® Retire sempre cascas duras, carocos,
pevides, sementes, etc., dos alimentos antes
de processar.

Nota:

® Devido aos varios tamanhos e formas dos
alimentos, € normal que alguns cubos saiam
deformados.

® Alguns alimentos como queijo, fiambre e
chourigco ndo sdo recomendados para este
acessorio porque podem entupi-lo.

Maquina para batata em palito

O Express Dice também pode ser usado para

cortar vegetais variados em palitos e que podem

também ser consumidos crus.

1 Insira a grelha de cubos sem o disco
ajustavel.

2 Manualmente empurre os alimentos através
da grelha sem ligar o aparelho.
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Limpar a grelha

Use o topo do empurrador para soltar os

a
g

limentos que possam ter ficado presos na
relha de cubos.

@ Bolsa de Arrumacao

Armazene os seus discos, varetas duplas e

u

tensilio para massas na bolsa fornecida.

Confirme sempre que o disco ajustavel esta

\
a

irado para a posicdo do armazenamento (O)
ntes de o colocar na bolsa.

Por motivos de seguranca a ldmina de corte,

q
d

a

uando ndo estd a ser usada, deve ser guardada
entro da tacga principal e ndo na bolsa de
rrumacao.

Cuidados e limpeza

Desligue sempre o aparelho e retire o cabo
da tomada eléctrica.

Manuseie as laminas e os discos com
cuidado - estao extremamente afiados.
Alguns alimentos podem retirar a cor do
plastico. Isto é perfeitamente normal e ndo
danifica o plastico nem altera o sabor dos
alimentos. Limpe com o pano humedecido
com oleo vegetal para recuperar a cor
original.

Unidade motriz

Limpe com um pano humido e seque em
seguida. Assegure-se de que a zona de
fixacdo ndo contém alimentos.

N&o submerja a unidade motriz na dgua.
Arrume o cabo em excesso na area de
armazenagem na parte posterior da unidade

motriz @

Instrucdes de Limpeza - Consulte a
ilustrac&o correspondente K}

Assisténcia e Cuidados ao Cliente

® Se tiver qualquer problema ao utilizar o seu
aparelho, antes de pedir assisténcia consulte
a seccdo “Guia de Avarias” do seu manual ou
visite o site www.kenwoodworld.com.

® Para obter assisténcia ou informacdes
sobre a garantia consulte os avisos de
seguranca do folheto anexo ou visite
www.kenwoodworld.com.

® Concebido e projectado no Reino Unido pela
Kenwood.
® Fabricado na China.




Quadro de Utilizacdo Recomendada

N&o faca funcionar o seu aparelho durante mais tempo do gque os especificados abaixo e faca pausas
entre recomecos.
N&o exceda as capacidades maximas mencionadas no quadro abaixo.
Processar continuamente durante longos periodos pode danificar o seu aparelho.
As informacgoes sobre processamento sdo apenas indicativas e podem variar de acordo com a receita
e/ou os ingredientes utilizados.

Nao processe ingredientes quentes.

Utensilio/ Func¢éo @ ﬁ
Acessorio 0\
(Seg.) MAX
Preparados completos para bolos. Min. - Max 10 - 20 1,5 kg peso
total
Pastelaria - misturar farinha em gordura. Max 10 340 g peso
Adicionar dgua para misturar ingredientes| Médio - Max 10 - 20 de farinha
de pastelaria.
(=) Cortar peixe e carne magra. Max e P 10 - 30 600 g max.
Patés e terrinas. de carne de
/ \ vaca magra
/ uj Cortar vegetais P 5-10 100 g -500¢g
Picar nozes Max 30 - 60 100 g-200g
Ervas Max 20 - 30 30g-50g¢g
Fazer puré com frutos macios, Max 10 - 30 1 kg
frutos e vegetais cozinhados.
Maionese Max 60 - 80 3 -4 gemas
Claras de ovos Max 90 - 150 5 (150 g)
Ovos e agucar para pao-de-lo Max 240 - 300 150g de Ovos
75g de
Acucar
Bater Natas Média - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Bater natas ou gordura com acgucar Max 60 - 120 200g gordura
Ingredientes mais pesados como 200g agucar
a farinha e frutos secos devem ser
misturados e envolvidos a mao.
Misturas levedadas Max 60 600 g peso
de farinha
1 kg peso
total
Regulagédo1-5
Alimentos firmes como cenouras, queijo e
batatas
- Max 5-30
Regulacdo 1-2
Couve - utilize o tubo | de alimentacao
largo Nunca
- - — ultrapasse a
Regulacéo 2 - 5 Baixo - Médio 5-30 }
Fatiar alimentos macios - pepinos e capa,m_dade
tomates maxima
Ralar alimentos firmes - queijo, cenouras, Max 5-30 marcada na
batatas e alimentos de textura similar taca.
Rala gueijo Parmeséo. Max 5-30
Raspar batatas.
Utiliza-se para espremer citrinos, Baixa 120 - 300 -

p.ex., laranjas, limdes, limas e
toranjas.
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Quadro de Utilizacdo Recomendada
Utensilio/ Fung¢do @ ﬁ
Acessorio r?\
(Seg.) MAX
Liguidos e bebidas frias Max 30 - 60 1,5 litros
(Adicione em ultimo lugar o gelo /
ingredientes congelados no copo)
Batidos/bebidas a base de leite frio Max 15 - 30 1 litros
Esmagar gelo P 30 - 40 6 cubos de
gelo (125 9)
Mistura para polme Médio 10 1 litros
(Adicione primeiro os ingredientes l l
liquidos)
Max 50

Liquidificador em Plastico - Nao processe ingredientes quentes.

Liquidificador em Vidro Thermoresist™ - Recomendamos que deixe arrefecer os
ingredientes quentes antes de misturar. Contudo se desejar processar liquidos quentes,

consulte por favor as Instrucdes de Seguranca para Misturas
Quentes.

Apenas copo Thermoresist™

Sopas a base de carne Max 30 - 60 1,2 litros
Sopas com leite Max 30 1 litros
Nozes Max 10 - 30 509
Graos de café Max 30 50 ¢
Marinada de Ameixas
225 g de mel liquido claro P 4 2759
20 g de ameixas peguenas macias
30 ml de &gua fria
Processar especiarias Max 50¢g
Pimenta preta, sementes de cardamomo,
sementes de cominho, sementes de 30 - 60
@ coentros e sementes de funcho
' Moer graos de café Max 50¢g
’ Picar nozes P 15 - 30 509
Processar dentes de alho, piri-piri P 5-10 309
fresco e raiz de gengibre fresca.
Coco fresco Max/P 30 - 60 40 g
Bebidas e smoothies Max 30 - 60 400 ml
Frutos e vegetais Max 60 - 120 600 g
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Quadro de Utilizacdo Recomendada

Utensilio/ Fungdo @
Acessorio ( P4 \
(Seg.) MAX
Use para cortar em cubos alimentos Max
variados tais como cenouras, curgete,
pepino, beterraba e magas.
Nunca
ultrapasse a
capacidade
5-30 pact
maxima
Use para cortar em palitos alimentos Manual marcada na
variados tais como batatas, cenouras, taca.
curgete, pepino que podem também ser
consumidos crus.
Guia de avarias
Problema Causa Solugdo

O processador ndo
funciona.

Falta de energia.

A taga ndo esta
correctamente colocada na
unidade motriz.

Verifique se o processador esta ligado a
corrente.

Confirme que a taca esta correctamente
colocada e a pega estd posicionada no
canto direito da frente.

A tampa da taca n&o estad
correctamente presa.

Confirme que o mecanismo de engate da
tampa esta correctamente na zona da pega.
O processador nao funcionara se a taca e
tampa nao estiverem bem colocadas.

O eixo accionador amovivel
® nao esta colocado na
unidade motriz.

Monte o eixo accionador amovivel

® na unidade mo-triz antes de colocar a
taca. Os utensilios da taga e os acessorios
n&o vao funcionar se o eixo accionador ndo
estiver bem colocado.

O liquidificador, Blend-
Xtract 2GO ou moinho
nao funciona.

O liquidificador, Blend-Xtract
2GO ou moinho ndo esta
correctamente preso.

O liquidificador, Blend-Xtract 2GO ou
moinho ndo funciona se nao estiver
correctamente preso nos engates de
seguranca.

O liguidificador em vidro,
o Blend-Xtract 2GO

ou 0 moinho ndo esta
correctamente montado.

Verifique se o dispositivo de ldminas esta
totalmente apertado dentro do copo,
garrafa ou jarro de vidro.

O processador para
durante o funcionamento.

Excedida a capacidade
maxima do processador.

Consulte as capacidades maximas no
“Quadro de Utilizacdo Recomendada”.

Tampa nao presa.

Verifigue se a tampa esta correctamente presa.

O liguidificador em vidro/
Blend Xtract 2GO ou
moinho multifungcdes verte
pela base do dispositivo
de laminas.

Falta o anel vedante.

Anel vedante
incorrectamente instalado.
Anel vedante danificado.

Verifique se o anel vedante estd
correctamente instalado e ndo danificado.
Para obter um anel vedante de substitui¢cao,
ver “Assisténcia e cuidados do cliente”.

Unidade instavel /
grandes vibracodes e
movimento.

Estd a processar frutos /
ingredientes pegajosos.

A velocidade seleccionada é
demasiado baixa.

Para obter melhores resultados comece
por utilizar o “Impulso” para partir os
ingredientes e em seguida continue a
processar, mas na velocidade maxima.

Mau desempenho dos
utensilios/acessorios.

Consulte as sugestdes na seccdo respectiva em "Utilizar os acessorios”.
Verifique se 0s acessorios estdo correctamente montados.
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Guia de avarias

Problema

Causa

Solucao

Funcdo de pesagem

O ecra de visualizacdo
bloqueia em [- - - -].

O ecréa de informacgao
blogueia enquanto em
funcionamento.

O ecra de informacéo
mostra uma leitura negativa
porgque nao foi reposto a
zero e os ingredientes ou a
taca/tampa/acessorio foram
retirados.

Funcionamento normal.

Ou reponha o ecra a zero ou recologue os
ingredientes que faltam ou recoloque a taca/
tampa/acessorio.

A quantidade pesada ¢é
muito pequena.

Utilize colheres de cha e colheres de sopa
para medir quantidades muito peguenas.

O peso é alterado no ecra
de visualizacdo.

A unidade de alimentacao
foi mexida durante a
operacao.

Cologue sempre o processador numa
superficie seca e plana antes de pesar.

N&o mova a unidade motriz enquanto estiver
a funcionar na funcdo de pesagem.

Cologue o visualizador a zeros antes de
pesar os ingredientes seguintes.

O ecra de informacéo esta
desligado.

A unidade motriz ndo esta
ligada a corrente.

Ligue o aparelho a corrente.

O ecra de informacéo
desligar-se-a
automaticamente se estiver
a mostrar o mesmo peso
apos 5 minutos.

Prima o botdo ON/ZERO uma vez e o ecra
de informacé&o acende-se.

O ecrd mostra [0 - Ld].

A funcdo de pesagem
ultrapassa o peso.

Nao exceda a capacidade maxima de
pesagem de 3 Kg.

Forca excessiva aplicada a
unidade motriz.

Ndo sujeite a unidade motriz a forca
excessiva uma vez que pode danificar o
sensor de pesagem.
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Espaiol

Antes de leer, despliegue la cubierta que contiene las ilustraciones

e Antes de utilizar el aparato, consulte el folleto independiente
sobre las advertencias respecto a la seguridad y lea
detenidamente las instrucciones de uso que contiene este
manual. Guardelo para poder utilizarlo en el futuro.

Antes de enchufar el aparato

del aparato.

entrar en contacto con alimentos.

® Asegurese de que el suministro de energia eléctrica sea el mismo que el que se muestra en la parte inferior

® Este dispositivo cumple con el reglamento (CE) n.21935/2004 sobre los materiales y objetos destinados a

Antes de utilizar el aparato por primera vez

1 Quite las fundas protectoras de plastico de las cuchillas. Tenga cuidado ya que las cuchillas estan
muy afiladas. No guarde las fundas protectoras ya que solo se utilizan para proteger la cuchilla

durante el proceso de fabricacion y el transporte.

2 Lave las distintas piezas; consulte “Cuidado vy limpieza”.

Descripcion del aparato
Procesador de alimentos

Empujador pequeno

Empujador mediano

Empujador grande

Tubo de entrada de alimentos ancho
Tapa

Bol

Eje motor desmontable

Unidad de potencia

Control de velocidad/accién intermitente
Enclavamientos de seguridad

PROEROPOELO®O

Recogecables (parte trasera)

Funcién de pesaje/Temporizador
de cuenta adelante

(@ Botdn kg/lb

(@® Botdn on/zero

Pantalla

Temporizador de cuenta adelante
(® Bandeja de pesaje

16 A Batidora de vaso Thermoresist™
de cristal (si se incluye)

Tapon de llenado

Tapa

Vaso de cristal

Anillo de cierre

Unidad de cuchillas

Base

Salidas de vapor del tapon de llenado

Q ""Dd QOO 0w
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16B Batidora de vaso de plastico (si
se incluye)

a Vaso con cuchillas fijas

b  Tapa con orificio de goteo

A Accesorios estandares
Cuchilla

Utensilio para amasar
Batidor de varillas doble
Disco rebanador ajustable

SISIGI61S)

Disco rallador grueso de 4 mm/fino
de 2 mm

Puede que su procesador de alimentos no
incluya todos los accesorios que se enumeran

a continuacion. Los accesorios dependen del
modelo seleccionado. Visite www.kenwoodworld.
com para obtener informacién sobre como
comprar un accesorio no incluido en el paguete.

B Accesorios opcionales

Disco rallador extrafino (si se incluye)
Exprimidor de citricos (si se incluye)
Minipicadora/molinillo de cristal (si se
incluye)

Minipicadora/molinillo de pldstico (si se
incluye)

PO

Molinillo triturador (si se incluye)
Blend-Xtract 2GO (si se incluye)
Licuadora (si se incluye)

Express Dice (si se incluye)

Bolsa de almacenamiento (si se incluye)

©Eee®O® ®

Espatula



Para utilizar el procesador de
alimentos

llustraciones @ - ©

1 Acople el eje motor desmontable sobre la
unidad de potencia.

2 Luego acople el bol a la unidad de potencia
y girelo en el sentido de las agujas del reloj
hasta que quede bien sujeto en su posicion.

3  Cologue un accesorio sobre el eje motor del
bol.

® Antes de anadir ingredientes, acople siempre
el bol y el accesorio.

4 Cologue la tapa asegurandose de que la
parte superior del eje motor/utensilio quede
situada en el centro de la tapa.

® No utilice la tapa para hacer funcionar el
procesador, hagalo siempre con el control
de velocidad de encendido/apagado.

5 Enchufe el aparato, conéctelo y seleccione
una velocidad (consulte la tabla de usos
recomendados).

® El procesador no funcionara si el bol, la
tapa o el tubo de entrada de alimentos
ancho no estan acoplados correctamente
en el enclavamiento. Compruebe que el
tubo de entrada de alimentos esté colocado
hacia la parte delantera y que el asa esté
situada hacia la esquina delantera derecha.

® Utilice el boton de accion intermitente (P)
para que el aparato funcione de forma
intermitente. El botdon de accion intermitente
funcionara mientras se mantenga apretado.

6 Siga el procedimiento anterior en sentido
inverso para retirar la tapa, los accesorios vy el
bol.

® Antes de quitar la tapa, apague y
desenchufe el aparato.

Importante

® [E| procesador de alimentos no es apto
para triturar o moler granos de café ni
para convertir azdcar granulado en azUcar
extrafino.

® Sjanade esencia de almendra o
aromatizantes a las mezclas, evite el contacto
con el plastico ya que podrian quedar
manchas permanentes.

Funciéon de pesaje/Temporizador
de cuenta adelante

llustracién @

Su procesador de alimentos estd equipado con
una funcién de pesaje para poder pesar los
ingredientes directamente en el bol o el vaso de
la licuadora.

® | a capacidad maxima es de 3 Kg.
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Para usar la funcion de pesaje

1 Acople siempre el bol, el eje motor
desmontable y el accesorio o el vaso de la
licuadora sobre la unidad de potencia antes
de afadir los ingredientes.

2 Enchufe - la pantalla permanecera en blanco.
3 Pulse el botédn ON/ZERO una vez. La pantalla
se encenderd, parpadeard ‘- - - -* seguido

de O.

4 Presione el botén (kg/lb) para seleccionar
los gramos o las onzas. La pantalla tomara
por defecto el ajuste kg/g al conectarla por
primera vez.

® |aunidad pesa enincrementos de1g,y
se recomienda realizar las mediciones en
cucharadita/cucharada sopera para pesar
cantidades pequenfas.

® Para poner a cero, presione el botén ON/
ZERO una vez.

5 Pese los ingredientes necesarios
directamente en el bol o el vaso.

6 Después de haber pesado todos los
ingredientes, acople la tapa y seleccione una
velocidad para hacer funcionar el procesador.

® [| peso de cualquier ingrediente adicional
gue se agregue al tubo de entrada de
alimentos mientras el procesador esté en
funcionamiento no aparecera en la pantalla.

® | a pantalla se puede apagar manualmente
pulsando y manteniendo pulsado el botdn
ON/ZERO durante unos pocos segundos.

Si tiene algtin problema con el funcionamiento

de la funcién de pesaje, consulte la guia de

solucién de problemas.

Bandeja de pesaje

Se facilita una bandeja de pesaje desmontable
para pesar ingredientes sin el bol o la licuadora.
Para usarla, cologue la bandeja encima de la
unidad de potencia y girela en el sentido de

las agujas del reloj para que quede bien sujeta.
Luego siga los pasos 2 a 4 indicados en "Para
usar la funciéon de pesaje”.

Para quitar la bandeja, girela en sentido contrario
a las agujas del reloj y saquela.

Temporizador de cuenta adelante

® Durante el funcionamiento, la pantalla
funcionara automaticamente como un
temporizador de cuenta adelante.

® | temporizador contara hacia adelante
en segundos y se detendra siempre que el
control de velocidad se gire hacia la posicion
‘ON’.

® Para reiniciar el temporizador a cero, pulse el
boton ZERO.



Uso de los accesorios

Consulte la tabla de usos,

las ilustraciones y la seccion
correspondiente a cada accesorio.

m Batidora de vaso de cristal (si

se incluye)
Para utilizar la licuadora
llustraciones m

1 Acople el anillo de cierre al conjunto de
cuchillas, asegurandose de que el anillo esté
colocado correctamente en la zona ranurada.

® Si el anillo de cierre esta dafado o no esta
correctamente acoplado, el contenido del
vaso podria derramarse.

2 Enrosque el vaso sobre el conjunto de
cuchillas. Consulte los siguientes graficos que
aparecen en la parte inferior de la unidad de
cuchillas:

@ - Posicion de desbloqueo
@ - Posicion de blogueo

3  Coloque los ingredientes en el vaso.

4 Acople la tapa al vaso y empuje hacia abajo
para que gquede ajustada. Acople el tapdn de
llenado.

5 Coloque la batidora de vaso sobre la unidad
de potencia y girela en el sentido de las
agujas del reloj para que quede bien sujeta.

® El aparato no funcionara si la licuadora
no esta acoplada correctamente en el
enclavamiento.

m Batidora de vaso de plastico
(si se incluye)
llustraciones m

1 Para montar y utilizar el aparato, consulte las
ilustraciones de la batidora de vaso vy la tabla
de usos recomendados.

2 Ponga los ingredientes en el vaso.

3 Ponga la tapa en el vaso y gire en el sentido
de las agujas del reloj hasta que haga clic.

4 Acople la batidora de vaso a la unidad de
potencia y girela en el sentido de las agujas
del reloj para que quede bien sujeta en su
posicion.

® El aparato no funcionara si la licuadora
no esta acoplada correctamente en el
enclavamiento.
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Consejos y sugerencias

® Al hacer mayonesa, ponga todos los
ingredientes, excepto el aceite, en la
batidora de vaso.
Con el aparato en marcha:
Batidora de vaso de cristal - quite el tapon
de llenado vy vierta el aceite a través del
orificio de la tapa.
Batidora de vaso de plastico - vierta el
aceite a través del orificio de goteo en la
tapa.

® | as mezclas espesas, por ejemplo, patés y
salsas, podrian quedarse apelmazadas en
los lados del vaso; raspe los lados con una
espatula y mezcle con el resto para seguir
batiendo. Si la mezcla es dificil de batir,
aflada mas liquido.

® No se recomienda procesar especias ya que
pueden dafar las piezas de plastico.

Cuchilla

Siga las instrucciones indicadas en "Para utilizar
el procesador de alimentos”.

Consejos y sugerencias

® Para obtener texturas mas gruesas, utilice el
control de accioén intermitente.

® Corte los alimentos como carne, pan u
hortalizas y verduras en dados de 2 cm
aproximadamente.

® Rompa las galletas en trozos e introduzcalos
por el tubo de entrada de alimentos con el
aparato en marcha.

® Tenga cuidado de no exceder el tiempo de
procesamiento.

® Para hacer masa para pasteles, utilice
manteca recién sacada de la nevera y
cortada en dados de 2 cm.

® Para obtener mejores resultados al procesar
fruta/ingredientes pegajosos como datiles,
use primero la funcién de accion intermitente
"Pulse” para descomponer los ingredientes y

luego siga procesando a velocidad maxima.

Utensilio para amasar

Use este accesorio para masas con levadura.

Siga las instrucciones indicadas en "Para utilizar
el procesador de alimentos”.

Consejos y sugerencias

® No procese |los ingredientes durante mas de
60 segundos seguidos.

® Ponga los ingredientes secos en el bol y
aflada el liquido por el tubo de entrada de
alimentos con el aparato en marcha. Procese
|los ingredientes hasta obtener una bola de

masa elastica y suave.




® E| reamasado o la forma deben hacerse

Unicamente a mano. No es aconsejable
reamasar o dar forma en el bol, ya que esta
operacion podria afectar a la estabilidad del
aparato.

B Batidor de varillas doble

1

Acople el bol sobre la unidad de potencia y
luego agregue el eje motor desmontable.

2 Inserte cada varilla hasta el fondo en el
cabezal.

3 Acople el batidor de varillas girdndolo con
cuidado hasta que encaje en el eje motor.

4 Afada los ingredientes.

5 Coloque la tapa asegurandose de que el
extremo del eje quede situado en el centro
de la tapa.

6 Encienda el aparato.

Importante

El batidor de varillas no es adecuado para
preparados para tartas en un solo paso ya
que estas mezclas son demasiado pesadas
y podrian estropearlo. Utilice siempre la
cuchilla.

Consejos y sugerencias

® Para obtener los mejores resultados, los
huevos deben estar a temperatura ambiente.
® Antes de utilizar el bol y las varillas,

asegurese de que estén limpios y sin restos
de grasa.

Batir manteca y azucar
® Para obtener mejores resultados, hay

que dejar que la manteca se ablande a
temperatura ambiente (20 °C) antes de
batirla. NO utilice manteca directamente de
la nevera ya que esto podria estropear el
batidor de varillas.

Los ingredientes mas pesados como la
harina y la fruta seca se deben incorporar a
mano.

No exceda la capacidad maxima o el tiempo
de procesamiento indicados en la tabla de
velocidades recomendadas.

Disco rebanador ajustable

a

Cuchilla

b Dial de ajuste de rebanada

Seleccione el grosor de la rebanada girando
el dial entre 1 (1 mm) v 5 (5 mm). Nota: ssa
se debe utilizar Unicamente con el

corta verduras en dados (consulte el
ndmero ).

Importante: para evitar lesiones, mantenga
las manos alejadas de la cuchilla al
seleccionar el grosor de la rebanada.
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- ¥ Discos ralladores

Acople el eje de transmision y el bol sobre la
unidad de potencia.

Sujetdndolo por la parte central, coloque

el disco sobre el eje motor con el lado
apropiado hacia arriba.

Usar los discos

Coloque la tapa.

Ponga los alimentos en el tubo de entrada.
Elija el tubo de entrada adecuado al tamafo
de los alimentos.

Tubo de entrada de alimentos pequeiio -
Primero introduzca el tubo de entrada de
alimentos pequeno dentro del empujador
mediano, y luego introduzcalo en el tubo
de entrada de alimentos ancho. Uselo para
ingredientes pequefos individuales.

Nota: el procesador no funcionara a menos
que el tubo de entrada de alimentos ancho
esté completamente enclavado.

No use el empujador pequeiio sin que el
empujador grande esté colocado, de lo
contrario, pueden producirse danos en la
parte inferior del empujado.

Tubo de entrada de alimentos grande

- Acople el empujador grande al tubo

de entrada de alimentos ancho. Use el
empujador pequefo y mediano juntos.
Tubo de entrada de alimentos ancho

Use los 3 empujadores juntos.

No llene el tubo de entrada de alimentos por
encima del nivel maximo. El procesador no
funcionard a menos que el tubo de entrada
de alimentos ancho esté correctamente
acoplado y enclavado.

Encienda el aparato y empuje cada trozo
firmemente con el empujador (), @). ®;
nunca meta los dedos en el tubo de entrada
de alimentos.

Consejos y sugerencias

Utilice ingredientes frescos.

Descongele siempre los alimentos
congelados antes de procesarlos.

No corte la comida en trozos demasiado
peguenos. Llene el tubo de entrada de
alimentos casi hasta arriba. Asi evitara

gue la comida se deslice hacia los lados al
procesarla.

Al rebanar o rallar: los alimentos colocados
en sentido vertical salen mas cortos que los
gue se colocan en sentido horizontal.
Después de procesar los alimentos, siempre
guedaran pequenos restos de comida en el
disco o en el bol.




Exprimidor de citricos (si se

incluye)
a Cono
b Colador

Para utilizar el exprimidor de
citricos

1

Acople el eje motor y el bol en la unidad de
potencia.

Acople el colador dentro del bol; asegurese
de que el asa del colador coincida con el
asa del bol y que quede bien sujeta en su
posicion.

Coloque el cono sobre el eje motor y girelo
hasta que llegue abajo.

Corte la fruta en mitades. Luego encienda el
aparato y presione la fruta sobre el cono.

El exprimidor de citricos no funcionara si el
colador no esta colocado correctamente.

Consejos y sugerencias
® Para obtener los mejores resultados, guarde

y exprima la fruta a temperatura ambiente y
haga rodar la fruta sobre una superficie de
trabajo antes de exprimirla.

® Para ayudar a extraer el zumo, mueva la

fruta de un lado a otro antes de exprimirla.

® Cuando exprima grandes cantidades de

fruta, vacie el colador de forma regular para
impedir la acumulacion de pulpa y semillas.

- Minipicadora/molinillo (si se

incluye)
Jarra
Anillo de cierre
Conjunto de cuchillas

Ponga los ingredientes en la jarra.

Acople el anillo de cierre al conjunto de
cuchillas.

Gire el conjunto de cuchillas boca abajo.
Coloquelo en la jarra, con las cuchillas hacia
abajo.

Enrosque el conjunto de cuchillas en la jarra
a mano. Consulte los siguientes graficos que
aparecen en la parte inferior del conjunto de
cuchillas:

@ - Posicion de desbloqueo
@ - Posicion de blogueo

Coloque el molinillo sobre la unidad de
potencia y girelo en el sentido de las agujas
del reloj para que gquede bien sujeto en su
posicion.

Seleccione la velocidad maxima o utilice el
boton de accidén intermitente (P).
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Consejos y sugerencias

® Comida para bebés/puré - deje que
los alimentos cocinados se enfrien a
temperatura ambiente antes de procesarlos
en el molinillo.

® Para obtener mejores resultados, se
recomienda usar el bol principal para picar
hierbas aromaticas.

Molinillo triturador (si se incluye)

a Tapa del molinillo

b Conjunto de cuchillas del molinillo triturador

Coloque los ingredientes en el conjunto de
cuchillas.

Ponga la tapa vy girela en el sentido de las
agujas del reloj para que quede bien sujeta.
Coloque el molinillo sobre la unidad de
potencia y girelo en el sentido de las agujas
del reloj para que quede bien sujeto.

4 Seleccione una velocidad o utilice el control

de accion intermitente (P).

Consejos y sugerencias

® Para obtener un resultado optimo al
procesar especias, le recomendamos que no
procese mas de 50 g a la vez en el molinillo.

® | as especias enteras conservan su sabor
durante mucho mas tiempo que las especias
molidas, por eso, es mejor moler una
cantidad pequefa cada vez para conservar
el sabor.

® £s mejor tostar las especias enteras antes de
molerlas para que liberen el maximo sabor vy
los aceites esenciales.

® No procese raiz de cdrcuma seca en el
molinillo ya que es demasiado dura y podria
dafar las cuchillas.

® Corte el jengibre en trozos pequefos antes
de procesarlo.

® Para obtener mejores resultados, se
recomienda usar el bol principal para picar
hierbas aromaticas.
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Blend-Xtract 2GO (si se incluye)

Tapa dosificadora
Botella

Anillo de cierre
Conjunto de cuchillas

Afada los ingredientes a la botella hasta la
marca de 400 ml.

Para un mejor resultado del proceso de
mezclado, afada siempre el hielo/los
ingredientes congelados a la botella en
primer lugar.

Cuando afada ingredientes congelados (es
decir, fruta congelada, yogur congelado,
helado o hielo) no mezcle mds de 60 go 3
cubitos de hielo.




No mezcle ingredientes congelados sin
liquido.

Acople el anillo de cierre a la unidad de
cuchillas, asegurandose de que el anillo esté
colocado correctamente en la zona ranurada.
Si el anillo de cierre estd dafiado o no esta
correctamente acoplado, el contenido podria
salirse.

Sujete la parte inferior de la unidad de
cuchillas y coléguela sobre la botella, con las
cuchillas hacia abajo.

Enrosque el portacuchillas sobre la botella;
girelo en el sentido de las agujas del reloj
para que quede bien sujeto.

Agite para dispersar los ingredientes.
Coloque la batidora de vaso sobre la unidad
de potencia y girela en el sentido de las
agujas del reloj para que quede bien sujeta.
Seleccione la velocidad maxima. Deje que los
ingredientes se mezclen hasta que quede una
mezcla homogénea.

Cuando su bebida haya alcanzado la
consistencia deseada, puede usar el botdn
de accidn intermitente "P" para asegurarse
de que todos los ingredientes estén bien
mezclados.

Consejos y sugerencias
® Observe que cuando la botella se llena hasta

la capacidad maxima (400 ml), equivale
aproximadamente a dos raciones.

Si no tiene intencién de consumir su bebida
inmediatamente, manténgala en la nevera.
Compruebe que su bebida sea lo
suficientemente fina como para poder
beberla de la tapa dosificadora. Para hacer
gue una bebida sea menos espesa, afada
mas liquido.

Después del mezclado, es posible que
algunas bebidas no estén completamente
suaves debido a semillas o a la naturaleza
fibrosa de los ingredientes.

Algunas bebidas podrian separarse si
reposan, por lo tanto, es mejor beberlas al
instante. Las bebidas que se hayan separado
deben agitarse antes de beberlas.

Cuando la tapa dosificadora esté acoplada,
mantenga la botella de viaje siempre en
posicion vertical.

Usar la tapa para beber

1

Ajuste y cierre la tapa girando en el sentido
de las agujas del reloj.

Cuando quiera beber, simplemente abra la
tapa y sujétela en su posicion. La bebida se
puede tomar directamente de la botella.
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Licuadora (si se incluye)

DO OO 00w

Empujador

Tapa de la licuadora
Despulpador
Tambor del filtro
Bol

Pico vertedor

Usar la licuadora

1

Acople el bol de la licuadora a la unidad de
potencia, girelo en el sentido de las agujas
del reloj hasta que que quede bien sujeto. Si
el bol estd acoplado correctamente, el pico
vertedor debe quedar situado en el lado
izquierdo.

Coloque el despulpador dentro del tambor
del filtro asegurdndose de que las lengUetas
encajen en las ranuras en el fondo del
tambor.

Coloque el tambor del filtro.

Ponga la tapa del accesorio y gire en

el sentido de las agujas del reloj hasta

gue guede bien sujeta. La licuadora

no funcionara si el bol o la tapa no

estan correctamente ajustados en el
enclavamiento.

Ponga un vaso o jarra adecuados debajo de
la boca de salida del zumo.

Corte la comida para gue encaje bien en el
tubo de entrada de alimentos.

Encienda el aparato y empuje de manera
uniforme con el empujador. Nunca introduzca
los dedos en el tubo de entrada de alimentos.
Procese bien los alimentos antes de anadir
mas.

Después de afiadir el ultimo trozo, deje que la
licuadora funcione durante 30 segundos mas
para extraer todo el zumo del tambor del
filtro.

Importante

Si la licuadora empieza a vibrar, desconecte
el aparato y vacie la pulpa del tambor. La
licuadora vibra si la pulpa no esta distribuida
de manera uniforme.

Algunos alimentos muy duros pueden hacer
que la licuadora vaya mas lenta o que se
pare. Si esto sucede, desconecte el aparato y
limpie el filtro.

Desconecte el aparato y limpie el colector de
pulpa regularmente durante el uso.

Consejos y sugerencias
® Antes de procesar los alimentos, quite los

huesos y las semillas (p. €j., pimiento, meldn
o ciruela) y las pieles duras (p. ej., meldn o
pifia). No necesita pelar o quitar el corazén
de las manzanas ni de las peras.




® Utilice frutas y hortalizas frescas y en su
punto.

Express Dice (si se incluye)

a Disco gjustable - ajuste para cortar en dados
b Rejilla para cortar en dados
C Empujador para cortar en dados

Importante

® | a posicion swe para cortar en dados en el
disco rebanador ajustable estd disefiada para
usarse Unicamente con el corta verduras en
dados.

® E| empujador para cortar en dados debe
utilizarse Unicamente con la rejilla para cortar
en dados. Si se utiliza sin colocar la rejilla
para cortar en dados, se producirdn dafos en
la parte inferior del empujador.

Usar el Express Dice

1 Cologue el eje motor y el bol sobre la unidad
de potencia.

2 Seleccione el ajuste para cortar en dados en
el disco rebanador ajustable.
Importante: para evitar lesiones, mantenga las
manos alejadas de la cuchilla al seleccionar el
grosor de la rebanada.

3 Ponga la rejilla para cortar en dados dentro
del tubo de entrada de alimentos.

4 Encienda el aparato y use el empujador para
cortar en dados para procesar alimentos a
través de la rejilla para cortar en dados.

Consejos y sugerencias

® Para ayudar con el proceso, ponga las dos
manos en la parte superior del empujador vy
presione hacia abajo con firmeza.

® Para obtener mejores resultados, use frutas y
verduras frescas.

® Para evitar que los alimentos se atasquen,
no los apretuje en el tubo de entrada. Lo
ideal seria cortar los alimentos en trozos no
superiores a:

50 x 30 mm

® Sj los alimentos estan demasiado duros para
empujarlos por la rejilla, cuézalos durante
aproximadamente 10-15 minutos vy luego
deje que se enfrien en la nevera antes de
procesarlos.
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® Quite siempre las pieles duras, los huesos,
las pepitas, las semillas, etc., de los alimentos
antes de procesarlos.

Nota:

® Debido a los distintos tamafnos y formas de
los alimentos, los dados contendran algunos
trozos deformes, lo cual es normal.

® | os alimentos como el queso, el jamon vy el
chorizo se atascaran en la rejilla, asi que no
se recomienda utilizar este accesorio con
dichos alimentos.

Elaborador de patatas fritas

El Express Dice también se puede utilizar para

preparar patatas fritas, crudités y bastones.

1 Ponga la rejilla para cortar en dados sin el
disco ajustable.

2 A continuacion, empuje los alimentos
manualmente a través de la rejilla sin
encender el aparato.

Como limpiar la rejilla

Use el extremo del empujador para sacar
cualquier resto de comida que pueda quedar
atrapado en la rejilla para cortar en dados.

Bolsa de almacenamiento

Guarde los discos, el batidor de varillas doble vy el
gancho de amasar en la bolsa suministrada.

Asegurese siempre de que el disco rebanador
ajustable esté girado hacia la posicion de
almacenamiento (O) antes de ponerlo en la
bolsa.

Por razones de seguridad, la cuchilla debe
guardarse en el bol principal en vez de la bolsa
de almacenamiento cuando no se utilice.

Cuidado v limpieza

® Apague y desconecte siempre el aparato
antes de proceder a su limpieza.

® Maneje la cuchilla y los discos de corte con
cuidado ya que estan muy afilados.

® Algunos alimentos pueden manchar el
plastico. Esto es algo totalmente normal vy
no causa ningun dano en el plastico ni afecta
al sabor de los alimentos. Para eliminar las
manchas, frote el plastico con un pafo suave
mojado en aceite vegetal.

Unidad de potencia

® | impiela con un pafo humedo vy luego
séquela. Asegurese de que el area de
enclavamiento no presente restos de
comida.

® No sumerija la unidad de potencia en agua.



® Recoja el exceso de cable en el lugar de

almacenamiento situado en la parte trasera SQI’VICIO tecnico Yy atencion al
de la unidad de potencia @ cliente
_ _ _ ® Si tiene problemas con el funcionamiento del
Instrucciones de ||mp|eza aparato, antes de solicitar ayuda, consulte la
- Consulte la ilustracion seccion "Guia de solucion de problemas” en

. este manual o visite www.kenwoodworld.com.
correspondiente Hl

® Para obtener informacion sobre el servicio
técnico o la garantia, consulte el folleto
independiente sobre las advertencias respecto a
la seguridad o visite www.kenwoodworld.com.

® Disefado y creado por Kenwood en el Reino
Unido.
® Fabricado en China.

Tabla de usos recomendados

No haga funcionar el aparato durante mas tiempo del que se especifica a continuacién sin un periodo de
descanso.

No sobrepase las capacidades maximas indicadas en la tabla que aparece a continuacion.

Si lo hace funcionar de manera continuada durante periodos de tiempo mas largos, puede danar el
aparato.

La informacién sobre el procesamiento que se facilita es solo una orientacién y variara dependiendo
de la receta exacta y de los ingredientes que se procesen.

No procese ingredientes calientes.

Herramienta/ | Funcién C")
Accesorio ( ('\

(Segundos) MAX
Preparados para tartas en un solo Min - Max 10 - 20 1,5 kg Peso
paso total
Masa - mezclar manteca con harina. Max 10 340 g Peso
Afadiragua paracombinarlosingredientes| Med - Max 10 - 20 de la harina
para masa para pasteles
Trocear pescado y carne magra. Max y P 10 - 30 600 g Peso

Patés vy terrina max de la
) carne magra:

(=)
‘b Cortar hortalizas y verduras P 5-10 100 g-500¢g

Picar frutos secos Max 30 - 60 100 g-200g¢g
Hierbas aromaticas Max 20 - 30 30g-50¢g
Hacer puré con fruta blanda, Max 10 - 30 1kg
hortalizas y verduras y fruta cocidas
Mayonesa Max 60 - 80 3 -4 yemas
de huevo
Claras de huevo Max 90 - 150 5 (150 g)
Huevo y azucar para para bizcochos Max 240 - 300 150 g de
ligeros huevo
75 g de
azucar
Nata Med - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Batir manteca y azucar Max 60 - 120 200 g
Los ingredientes mas pesados como manteca
la harina y la fruta seca se deben 200 g azucar
incorporar a mano.
Mezclas con levadura Max 60 600 g Peso
de la harina
1 kg Peso
total
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Tabla de usos recomendados

Herramienta/ | Funcién
Accesorio 0‘ @ ﬁ
(Segundos) MAX
Ajuste1-5
Alimentos consistentes como zanahorias,
gueso o patatas
- Max 5-30
Ajuste 1-2
Col - use el tubo de entrada de alimentos No llene
ancho el bol por
Ajuste 2-5 Baja - Med 5-30 encima de
Cortar en rodajas alimentos mas blandos la capacidad
como pepinos y tomates maxima
Rallar alimentos consistentes como queso, Max 5-30 marcada en el
zanahorias, patatas y alimentos de textura Mismo.
similar
Rallar queso parmesano Max 5-30
Raspar patatas
Usar para hacer zumos de frutas citricas, Bajo 120 - 300 -
como naranjas, limones, limas y pomelos.
Bebidas y liquidos frios Max 30 -60 1,5 litros
(afada el hielo/ingredientes congelados
al vaso en ultimo lugar)
Batidos/Mezclas a base de leche fria Max 15 - 30 1 litro
Picar hielo P 30 - 40 6 cubitos de
hielo
(125 9)
Mezcla para rebozado Med 10 1litro
(afada los ingredientes liquidos en primer l l
lugar)
Max 50

Batidora de vaso de plastico - no procese ingredientes calientes

Batidora de vaso Thermoresist™ de cristal - Recomendamos dejar enfriar los ingredien-
tes calientes antes de proceder al mezclado. Sin embargo, si desea procesar ingre-
dientes calientes, lea las Instrucciones de seguridad para mezclar ingredientes calientes.

Vaso Thermoresist™ lGinicamente

Sopas a base de caldo Max 30 - 60 1,2 litros
Sopas preparadas con leche Max 30 1 litro
Frutos secos Max 10 - 30 509
Granos de café Max 30 509
Adobo de ciruela pasa
225 g de miel liquida P 4 2759
20 g de ciruelas pasas blandas peguenas
30 ml de agua fria
Procesar especias Max 509
Granos de pimienta negra, semillas de
cardamomo, semillas de comino, semillas 30 - 60
@ de cilantro, semillas de hinojo
' Moler granos de café Max 509
g Picar frutos secos P 15 - 30 509
Procesar dientes de ajo, chilis P 5-10 309
frescos y raiz de jengibre
Coco fresco Méx/P 30 - 60 40 g
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Tabla de usos recomendados

Herramienta/ | Funcién @
Accesorio ( ('\
(Segundos) MAX
Bebidas y smoothies Max 30 - 60 400 ml
Frutas y verduras Max 60 - 120 600 g
Uselo para cortar diferentes tipos de Max
alimentos como zanahorias, calabacines,
pepinos, remolacha y manzanas en
dados. No llene
el bol por
encima de
5-30 la capacidad
Uselo para cortar diferentes tipos de Manual maxima
alimentos como patatas, zanahorias, marcada en el
calabacines y pepinos en forma de mismo.
patatas fritas y crudités.
Guia de solucion de problemas
Problema Causa Solucién

El procesador no
funciona.

No hay corriente.

El bol no se ha acoplado
correctamente en la unidad
de potencia.

Compruebe que el procesador esté
enchufado.

Compruebe que el bol esté colocado
correctamente y que el asa esté situada
hacia la esquina derecha de la parte
delantera.

La tapa del bol no se ha
cerrado correctamente.

Compruebe que el enclavamiento de la tapa
esté bien ubicado en la zona del asa.

El procesador no funcionara si el bol y la
tapa se han acoplado incorrectamente.

El eje motor desmontable @
no estd acoplado a la unidad
de potencia.

Acople el eje motor desmontable @ sobre
la unidad de potencia antes de colocar el
bol. Los utensilios y los accesorios del bol no
funcionaran si el eje motor no estd acoplado.

La batidora de vaso, el
Blend-Xtract 2GO o el
molinillo no funcionan.

La batidora de vaso, el Blend-
Xtract 2GO o el molinillo no se
han ajustado correctamente.

La batidora de vaso, el Blend-Xtract
2GO o el molinillo no funcionaran si no
estan acoplados correctamente en el
enclavamiento.

La batidora de vaso de
cristal, el Blend-Xtract 2GO
o el molinillo no se han
ensamblado co-rrectamente.

Compruebe que el conjunto de cuchillas
esté bien ajustado dentro del vaso de
cristal, la botella o la jarra.
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Guia de solucion de problemas

Problema

Causa

Solucién

El procesador se detiene
cuando esta en marcha.

Se ha sobrecargado el
procesador/superado la
capacidad maxima.

Revise las capacidades maximas en la “Tabla
de usos recomendados”.

La tapa no esta bien sujeta.

Compruebe que la tapa esté bien sujeta.

La batidora de vaso de
cristal, el Blend- Xtract
2GO o el multimolinillo
gotean por la base del
conjunto de cuchillas.

Falta el anillo de cierre.
El anillo de cierre no esta
acoplado correctamente.
El anillo de cierre esta
danado.

Compruebe que el anillo de cierre esté
acoplado correctamente y que no esté
danado. Para conseguir un anillo de cierre
de repuesto, consulte la seccion “Servicio
técnico y atencion al cliente”.

Unidad inestable/
vibraciones y movimiento
fuertes.

Se estd procesando fruta/
ingredientes pegajosos como
datiles.

La velocidad seleccionada es
demasiado lenta.

Para obtener mejores resultados, use
primero la funcidon de accion intermitente
"Pulse" para descomponer los ingredientes vy
luego siga procesando a velocidad maxima.

Bajo rendimiento de los
utensilios/accesorios.

Consulte los consejos de la seccion “Uso del accesorio” pertinente.
Compruebe que los accesorios estén correctamente ensamblados.

Funcidn de pesaje

La pantalla se congela en
[----1

La pantalla se congelara
durante el funcionamiento.

La pantalla muestra una
lectura negativa porgue no se
ha "Puesto a cero” y o bien los
ingredientes, o el bol/tapa/
accesorio se han quitado.

Funcionamiento normal.

Ponga la pantalla a cero o vuelva a poner los
ingredientes que faltan o vuelva a colocar el
bol/tapa/accesorio.

La cantidad pesada es
demasiado pequefa.

Realice las mediciones en cucharadita canti-
dades muy pequenfas.

Peso cambiado en la
pantalla.

La unidad de potencia
se ha movido durante el
funcionamiento.

Coloque siempre el procesador sobre una
superficie plana y seca antes de pesar los
ingredientes.

No mueva la unidad de potencia durante la
funcioén de pesaje.

Ponga la pantalla a cero antes de pesar los
proximos ingredientes.

La pantalla estd apagada.

La unidad de potencia no esta
enchufada.

Vuelva a enchufar el aparato.

La pantalla se apagarad
automaticamente si se
visualiza el mismo peso
después de 5 minutos.

Pulse el botén ON/ZERO una vez y la pan-
talla se encendera.

La pantalla muestra
[0 - Ldl.

La funcidn de pesaje estad
sobrecargada.

No sobrepase la capacidad maxima de 3 kg.

Se ha aplicado demasiada
fuerza a la unidad de
potencia.

No someta la unidad de potencia a una
fuerza excesiva ya que se puede dafar el
sensor de peso.
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Dansk

Fold forsiden med illustrationerne ud.

e Se den saerskilte brochure om sikkerhed inden brug af
apparatet, og laes brugsvejledningen i denne manual
omhyggeligt. Gem den til senere brug.

For stikket seettes i stikkontakten
® Sgrg for, at el-forsyningens spaending er den samme som den, der er vist pa bunden af maskinen.

® Dette apparat overholder EF-forordning 1935/2004 om materialer og genstande, der kommer i kontakt med
levnedsmidler.

For ibrugtagning

1 Fjern plastovertraek fra knivene. Pas pa - knivene er meget skarpe. Disse overtraek bor kasseres - de
er kun beregnet til at beskytte knivene under produktion og transport.

2 Vask delene, se under ‘Pleje & rengering’.

Forklaring A Standardtilbehgr
Processor Kniv
Dejredskab

Lille nedstopper
Mellemstor nedstopper
Stor nedstopper

Bred pafyldningstragt
Lag

SKA Ikke alt tilbehor beskrevet nedenfor felger

med din foodprocessor. Tilbehgr afhaenger af
modeltypen. Ga til www.kenwoodworld.com og
f& mere at vide om, hvordan du keber et tilbeher,
der ikke medfalger i pakken.

Dobbelt piskeris
Justerbar skaereskive
4 mm grov/2 mm fin riveskive

OGO

Aftagelig drivaksel

Motorenhed

Hastigheds-/impuls- funktionskontrol
Sikkerhedslase

Ledningsopbevaring (bagpa) B Ekstratilbehor

PROEOROE®EO

\/ejefunktion/timer for sammenlagt Ekstrafin riveplade (hvis medleveret)

I Citrus-saftpresser (hvis medleveret)

,_'_
o

Minihakker/-kvaern af glas (hvis medleveret)
Kg/Ib-knap

Teend/nul-knap
Displayskaerm

Minihakker/-kvaern af plas (hvis
medleveret)

Kvaern (hvis medleveret)
Blend-Extract 2GO (hvis medleveret)
Saftpresser (hvis medleveret)

Timer for sammenlagt tid
Vejeplade

@EROE

Express Dice (hvis medleveret)

16A Thermoresist™-glasblender (hvis Opbevaringstaske (hvis medleveret)

QEeeR® BGB®O®®

medleveret) Spatel
a Midterprop
b Lag Sadan bruges foodprocessoren
C Glas lllustration @ - ©
d Tagtmmgsrmg 1 Seet den aftagelige drivaksel pa
€ Knivsenhed motorenheden.
f  Bund 2 Seaet derpd skalen pa motorenheden, og drej
g Lufthuller i midterprop med uret, indtil den laser pa plads.

3 Seet et tilbehgr ned over skalens drivaksel.

Saet altid skal og tilbehgr fast pa maskinen,

inden der fyldes ingredienser i.

4 Seet ldget pa - se efter, at toppen af
drivakslen/redskabet er pa plads midt i laget.

16B Plastblender (hvis medleveret)

a Blenderglas med faste knive
b Lag med drabetilfarsel
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® Brug ikke laget til at betjene
foodprocessoren; brug altid taend/
slukfunktionen.

5 Seet stikket i, taend, vaelg hastighed. (Se
skemaet for anbefalet brug).

® Processoren fungerer ikke, hvis skalen,
laget eller den brede pafyldningstragt
ikke er pasat korrekt i l1asen. Kontroller, at
pafyldningstragten er pasat foran, og at
handtaget er i forreste hgjre hjsrne.

® Brug impulsfunktionen (P) til korte
blendninger. Impulsfunktionen vil veere i
funktion, sa laenge kontrolknappen trykkes
ned.

6 Lag, tilbeher og skal fijernes i omvendt
raekkefglge af den beskrevne procedure.

® Sluk altid for maskinen og treek stikket ud,
inden laget fjernes.

Vigtigt

® [oodprocessoren egner sig ikke til at knuse
eller male kaffebanner, eller til at lave stadt
melis om til flormelis.

® Nar der tilseettes mandelessens eller
krydderier: Undgéd, at de kommer i bergring
med plastik. Det kan give misfarvning, der
ikke kan fjernes.

Vejefunktion/timer for sammenlagt
tid
lllustration @

Din foodprocessor har en indbygget
vejefunktion, hvilket ger det muligt at
veje ingredienser direkte i skalen eller i
blenderglasset.

® Maks. vejeevne er 3 kg.

Sadan anvendes vejefunktionen

1 Seet altid skalen, den aftagelige drivaksel og

tilbehgret eller blenderglasset pa motordelen,

for ingredienserne heeldes i.

2 Seet stikket i kontakten - displayskaermen
forbliver blank.

3 Tryk én gang pa TAEND/NUL-knappen.
Displayet vil taendes, blinke - - - -” efterfulgt
af O.

4 Tryk pa (kg/Ib) knappen for at veelge enten
gram eller ounces. Displayet vil automatisk
indstilles til kg/g, nar det forst taendes.

® [Enheden afvejer i trin pa 1 g og teske/
spiseske maleenheder anbefales til afvejning
af sma maengder.

® Nulstil ved at trykke pa knappen TAND/NUL
én gang.

5 Afvej de gnskede ingredienser direkte ned i
skalen eller blenderglasset.

6 Efter afvejning af alle ingredienser pasaettes
ldget, og der vaelges hastighed for
processoren.
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® \/azegten af alle yderligere ingredienser der
tilferes, mens processoren kerer, vil ikke blive
vist pa displayskaarmen.

® Displayskaermen kan slukkes manuelt ved at
trykke pa ON/ZERO-knappen og holde den
nede i et par sekunder.

Se fejlsegningsguiden, hvis du oplever

problemer med at bruge vejefunktionen.

Afvejningsbakke

Der medfelger en aftagelig afvejningsbakke til at
veje ingredienserne uden skalen eller blenderen.
Ved brug placeres bakken oven pa
motorenheden og drejes med uret for at fastgore
den. Fglg derefter trin 2 til 4 under "Brug af
vejefunktionen”.

Fjernes ved at dreje bakken mod uret og lgfte
den af.

Timer for sammenlagt tid

® Under drift fungerer displayet automatisk
som timer for sammenlagt tid.

® Timeren teeller sekundvis op og gar pa pause,
nar hastighedskontrollen saettes pa "TAND”-
positionen.

® Tryk pa NUL-knappen for at nulstille timeren.

Brug af tilbehar

Se oversigt over brug, illustrationer
og relevant afsnit for hvert tilbehor.

Glasblender (hvis medleveret)

Sadan bruges blenderen
lllustration m

1  Seet teetningsringen ind i knivsenheden -
serg for, at taetningen er placeret korrekt i
omradet med indhak.

o Laxkage kan opsta, hvis taetningsringen er
beskadiget eller forkert monteret.

2 Skru blenderglasset pa knivsenheden. Se
illustrationen pa undersiden af kniven:

@ - Oplast position
@ - Last position

3  Kom ingredienserne i blenderglasset.

4 Seet ldget pa glasset og skub nedad for at
seette det fast. Seet midterproppen pa.

5 Seet kvaernen pa motorenheden, og drej med
uret for at lase den.

® Maskinen vil ikke fungere, hvis

blenderen ikke er korrekt monteret pa
sikkerhedslasen.



m Plastblender (hvis medleveret)
lllustration m

1 Samling og brug - se illustrationerne til
blenderen og oversigten over anbefalet brug.

2  Kom ingredienserne i blenderglasset.

3 Seet ldget pa blenderglasset, og drej med
uret, indtil det klikker pa plads.

4 Seet blenderen pd motorenheden, og drej
med uret for at ldse den i position.

® Maskinen vil ikke fungere, hvis
blenderen ikke er korrekt monteret pa
sikkerhedslasen.

Vink og tips

® Ved tilberedning af mayonnaise skal alle
ingredienserne, undtagen olien, kommes i
blenderen.
Nar apparatet korer:
Glasblender - aftag midterproppen, og haeld
olien gennem hullet i laget.
Plastblender - haeld olien gennem
drabetilfarslen i laget.

® Tykke blandinger dvs. patéer og dips, skal
evt. skrabes ned. Safremt blandingen er
vanskelig at tilberede tilfores der mere vaede.

® Det anbefales ikke, at der tilberedes
krydderier i blenderen, da det kan skade
plastikdelene.

Kniv

Folg vejledningen under "Sadan bruger du
foodprocessoren”.

Vink og tips

® Jnskes en grovere konsistens, kan
impulskontrollen bruges.

® Skeer fgdevarer som kad, bred og grentsager
i terninger pa cirka 2 cm.

® Kiks bor braekkes i mindre stykker og
tilseettes gennem pafyldningstragten, mens
maskinen kegrer.

® Pas pa ikke at lade det kare for laenge.

® Til bagveerk bruges fedtstoffet direkte fra
koleskabet skaret i 2 cm tern.

® De bedste resultater ved tilberedning af
kleebrig frugt/kleebrige ingredienser sdsom
dadler opnas ved farst at bruge "Puls”
til at findele ingredienserne og fortsaette
tilberedningen ved maksimal hastighed.

B Dejredskab

Anvendes til dejblandinger med gaer.

Folg vejledningen under "Sadan bruger du
foodprocessoren”.
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Vink og tips

® Tilbered ikke i leengere tid end 60 sekunder.

® Haeld de torre ingredienser i skalen, og
tilfgj vaesken med pafyldningstragten, mens
apparatet korer. Fortsaet tilberedningen, til
du har en glat elastisk dejlkugle.

® Anden gang eaeltes kun i hdnden. Det
frarddes at aelte anden gang i skéalen, da
maskinen kan komme ud af balance.

B Dobbelt piskeris

1 Seet skalen pa motordelen og derpa den
aftagelige drivaksel.

2 Tryk de to piskere godt op i drivhovedet.

3 Seet piskeren godt fast ved forsigtigt at dreje
den, til den falder ned over drivakslen.

4 Tilseet ingredienserne.

5 Seet 1&g pa - serg for, at enden af akslen
sidder i midten af laget.

6 Taeend maskinen.

Vigtigt
Piskeriset egner sig ikke til at lave alt i et
kageblandinger, da disse er for tunge og vil
beskadiget det. Brug altid knivsbladet.

Vink og tips

® Resultatet bliver bedst, hvis a&aggene har
stuetemperatur.

® Sgrg for, at skal og piskere er rene og frie for
fedtstof, inden der piskes.
sammenrgring af fedt og sukker

® Det bedste resultat opnas ved at lade fedtet
blive blgdt ved rumtemperatur (20° C) for
sammenrgring. Der ma IKKE bruges fedt
lige fra keleskabet, da det vil beskadige
piskeriset.

® Tunge ingredienser som f.eks. mel og torret
frugt, skal folde i med handkraft.

® Den maksimale kapacitet og
forarbejdningstiden, der angives i tabellen
over anbefalede hastigheder, ma ikke
overskrides.

Justerbar skaereskive

a Kniv
b Drejeknap til snitindstilling

® Vzelg snittykkelsen ved at dreje knappen
mellem 1 (1 mm) 0og 5 (5 mm). Bemzaerk: ss®
er kun beregnet til brug sammen med
ternskeerertilbehgret (se ).

® Vigtigt: For at undgé personskade skal du
holde haenderne vaek fra kniven, nar der
vaelges snittykkelse.



- Riveplader

® Szt drivakslen og skalen pa motorenheden.
® Hold pladen i grebet i midten, saet den ned
over drivakslen med den gnskede side opad.

Sadan bruges skiverne

1 Seet laget pa.

2  Kom maden i tilfarselsreoret. Vaelg, hvilken
storrelse tilforselsror, du vil bruge.
Lille pafyldningstragt - Kom forst den
lille pafyldningstragt i den mellemstore
nedstopper, og kom den derefter i den brede
pafyldningstragt. Brug til enkelte tynde
ingredienser.
Bemaerk: Processoren fungerer ikke,
medmindre den brede pafyldningstragt
sidder helt i indgreb.
Brug ikke den lille nedstopper uden den
store nedstopper pasat, da du ellers kan
beskadige nedstopperens ende.
Stor pafyldningstragt - Kom den store
nedstopper i den brede pafyldningstragt.
Brug den lille og mellemstore nedstopper
sammen.
Bred pafyldningstragt
Brug de 3 nedstoppere sammen.
Fyld ikke pafyldningstragten til over
maksimumniveauet. Processoren fungerer
ikke, medmindre nedstopperen til den brede
pafyldningstragt er pasat og sidder korrekt i
indgreb.

3 Teend maskinen, og tryk jeevnt med
nedstopperen (), @. @ - stik aldrig
fingrene ned i pafyldningstragten.

Vink og tips

® Brug friske madvarer.

® Optg altid frosne madvarer for tilberedning.

® Skeer ikke fgdevarerne i for sma stykker.
Fyld tilferselsroret i hele dets bredde. Dette
hindrer, at maden glider til siden under
tilberedning.

® |ngredienser der placeres i lodret
position, kommer ud i mindre stykker, end
ingredienser der placeres i vandret position.

® Der vil altid veere en lille maengde mad
til overs pa skiven eller i skalen efter
tilberedning.

Citrus-saftpresser (hvis medleveret)

a Riflet kegle
b si

Sadan bruges Citrus-saftpresseren

1 Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.

2 Seet sien ned i skalen - s@rg for, at siens
handtag lases pa plads lige over handtaget
pa skalen.
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3 Seet keglen ned over drivakslen og drej den,
til den falder helt ned pa plads.

4 Skeer frugten midt over. Teend for maskinen
og tryk frugten ned over keglen.

® Citrus-saftpresseren kan ikke starte, hvis
sien ikke er last rigtigt fast.

Vink og tips

® Det bedste resultat opnas ved at opbevare
og presse frugt ved rumtemperatur og
handrulle dem pé& keokkenbordet, for de
presses.

® Bevaeg frugten fra side til side, mens den presses
for at udvinde mest mulig saft.

® Nar der presses store maengder, skal siet
temmes regelmaessigt for at forebygge

akkumulering af frugtked og kerner.

-B8 Minihakker/kveaern cvis
medleveret)

Baeger
Teetningsring
Knivsenhed

O O o

1  Kom ingredienserne i baegeret.

2 Seet taetningsringen ind i knivsenheden.

3 Vend bunden i vejret pa knivsenheden. Kom
den ned i baegeret med knivene nedad.

4 Skru knivsenheden pa baegeret, til den er
fingerstram. Se grafikken pa undersiden af
knivsenheden som falger:

@ - Oplast position
@ - Last position

5 Seet kvaernen pa motorenheden, og drej med
uret for at l1dse den pa plads.

6 Veelg maksimal hastighed, eller brug impuls

.

Vink og tips

® Babymad/puré - lad varm mad afkale til
stuetemperatur for tilberedning i kvasrnen.

® For at f4 de bedste resultater anbefales
skalen til hakning af urter.

Kvaern (hvis medleveret)

a Lag til kveern
b Knivsenhed til kvaern

Kom dine ingredienser i knvsenheden.

2 Paseet laget, og drej med uret for at lase den.

3 Seet kvaernen pa motorenheden, og drej med
uret for at lase den.

4 Veelg en hastighed, eller brug impulskontrol
).



Vink og tips

® For at f& optimal ydelse, nar du tilbereder
krydderier, anbefaler vi, at du ikke tilbereder
mere end 50 g ad gangen i kvaernen.

® Hele krydderier bevarer smagen i meget
lzengere tid end stedte krydderier, sa det
er bedst at kvaerne en lille maengde frisk ad
gangen for at bevare smagen.

® For at frigive den maksimale smagsmaengde
og aeteriske olier er det bedst at riste hele
krydderier inden kvaerning.

® Tilbered ikke torret gurkemeje i kvaernen, da
den er for hard og kan beskadige knivene.

® Skeer ingefaer i sma stykker for tilberedning.

® [or at f3 de bedste resultater anbefales
skalen til hakning af urter.

® Efter blendning er nogle drikke maske
ikke helt jeevne pa grund af kerner eller
ingrediensernes fiberindhold.

® Nogle drikke kan skille nar de star. Det er
derfor bedst at drikke dem med det samme.
Skilte drikke skal omrares, fgr de drikkes.

® Nar afmalingsladget er sat pa, skal rejseflasken
altid holdes lodret.

Blend-Xtract 2GO (hvis medleveret)

Afmalingslag
Flaske
Teetningsring
Knivsenhed

OO 0w

—

Kom ingredienser i flasken op til maerket for

400 ml.

® Kom altid farst is/frosne ingredienser i flasken
for at fa den bedste blendning.

® Nar der tilfgjes frosne ingredienser (f.eks.
frossen yoghurt, spiseis eller is), ma du ikke
blende mere end 60 g eller 3 isterninger.

® Blend ikke frosne ingredienser uden vaeske.
Saet taetningsringen ind i knivsenheden, og
sgrg for, at taetningen er placeret korrekt i
det rillede omrade.

® | xzkage kan forekomme, hvis taetningen er
beskadiget eller forkert monteret.

3 Hold pa knivsenhedens underside, og kom
den ned i flasken med knivene nedad.

4 Skru knivholderen pa flasken - drej med uret
for at lase den.

® Ryst for at blande ingredienserne.

® Szt kveernen pad motorenheden, og drej med
uret for at lase den.

5 Veelg maksimal hastighed. Lad ingredienserne
blendes, til konsistensen er jaevn.

® Nar din drik har ndet den gnskede konsistens,

kan du bruge impuls "P" til at sikre, at alle

ingredienser blendes grundigt.

Vink og tips

® Bemaerk, at nar flasken er fyldt til maks.
kapacitet (400 ml), er dette ca. to portioner.

® Hvis du ikke straks vil nyde drikken, bgr du
saette den i koleskabet.

® Sgrg for at drikken er tynd nok til at drikke
af afmalingsldget. Tilsaet mere vaeske for at
fremstille en mere tyndtflydende smoothie
drik.

Brug drikkelaget

1 Seet laget pa og 13s fast ved at dreje med
uret.

2 Nar du vil drikke, klikker du blot laget dbent.
Drikken kan drikkes lige fra flasken.

Saftpresser (hvis medleveret)

Nedstopper

L&g til saftpresser
Frugtfiberfjerner
Filtertromle

SKkal

Safttud

O w

D OO0

Brug af saftpresseren

1  Seet saftpresserskalen pd motorenheden, drej
den med uret, indtil den laser - tuden skal
vaere pa venstre side, nar skalen er korrekt
pasat.

2 Placér frugtfiberfjerneren i filtertromlen - serg
for at fligene passer med hullerne i bunden af
tromlen.

3 Paseet filtertromlen.

4 Paseet tilbehgrets 1&g - drej det med uret,
indtil det |1&ser. Din saftpresser vil ikke
fungere, hvis skalen eller laget ikke er pasat
korrekt i sikkerhedslasen.

5 Anbring et egnet glas eller kande under
saftudlgbet.

6 Skaer madvarerne i stykker, der passer ind i
tilferselsroret.

7 Teend, og tryk jeevnt ned med nedstopperen
- kom aldrig dine fingre i tilfarselsreret. Gar
tilberedningen faerdig, for der tilsaettes mere.

® [Efter at det sidste stykker er kommet i, skal
saftpresseren kore i yderligere 30 sekunder
for at slynge al saften ud af filtertromlen.

Vigtigt

® Hyvis saftpresseren begynder at vibrere, skal
der slukkes, og tromlen temmes for frugtfibre.
Saftpresseren vibrerer, hvis fibrene ligger
ujeevnt.

® Nogle meget hdrde madvarer kan fa
tilbehegret til at saenke farten eller stoppe.
Hvis dette sker, skal der slukkes, og filteret
skal renses.

® Sluk, og tem regelmaessigt restsamleren
under brug.




Vink og tips

® Fgr tilberedning fjernes sten og kerner (f.eks.
peber, melon, blommer) og sej skrael (f.eks.
Melon og ananas). Man behgver ikke at
skraelle eller fijerne kernehuset fra aebler og
paerer.

® Brug faste, friske frugter og grontsager.

Express Dice (hvis medleveret)

a Justerbar skive - indstilling for ternskeaering
b Skeer til ternskeering
C Nedstopper til ternskeaering

Vigtigt

® Positionen ternskaering s P& den justerbare
skaereskive er kun
beregnet til brug med skeeretilbehgret.

® Nedstopperen til ternskeering ma kun bruges
sammen med skeeret til ternskaering. Hvis
den bruges, uden at skeaeret til ternskaering
er pasat, resulterer det i skade pa
nedskubberens ende.

Brug af Express Dice

1 Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.
2  Veelg skaereindstillingen pa den justerbare
skaereskive.
Vigtigt: For at undga personskade skal du
holde haenderne vaek fra kniven, nar du
veelger skaeretykkelse.

3 Seet skaeret til ternskaering ind i tilferselsroret.

4 Teend, og brug nedstopperen til ternskaering
og skaeret til ternskaering til at tilberede
madvarer med.

Vink og tips

® Placer begge hander oven pa nedstopperen
til hjeelp, og tryk ned med en fast bevaegelse.

® Brug frisk frugt og grent for at opna det
bedste resultat.

® For at undga, at madvarerne saetter sig fast,
bar de ikke stuves sammen i tilfarselsrgret-
ideelt set bgr madvarerne ikke skaeres i
storre stykker end:

50 x 30mm

® Hvis madvarerne er for svaere at presse
gennem skeeret, kan de koges i ca. 10-15
minutter, hvorefter de afkoles i kaleskab
inden tilberedning.
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® Fjern altid harde skreeller, kerner og fra osv.
fra madvarer inden tilberedning.

Bemeerk:

® P53 grund af madvarers forskellige starrelser
og typer vil der vaere nogle skaeve stykker
blandt terningerne, dette er normalt.

® Fgdevarer som ost, skinke og chorizo vil
tilstoppe skaeret og anbefales ikke til brug
med dette tilbehor.

Pommes frites-skaerer

Express Dice kan ogsa bruges til skeering af

pommes frites, rdkost og grentsagsstaenger.

1 Pasaet skeeret til ternskaering uden den
justerbare skive.

2 Pres derpd madvaren gennem skaeret uden at
taende for apparatet.

Rengering af skaeret

Brug enden af nedstopperen til at lgsne
madvarer, som eventuelt kan blive fanget i
skeeret til ternskaering.

Opbevaringstaske

Opbevar skiverne, dobbeltpiskeriset og
dejredskabet i den medfalgende taske.

Serg altid for, at den justerbare skaereskive er
drejet til positionen for opbevaring (O), for den
laegges i posen.

Af sikkerhedsgrunde skal knivbladet opbevares i
den store skal i stedet for opbevaringstasken, nar
det ikke er i brug.

Pleje og rengoring

® Sjuk altid for maskinen og tag stikket ud,
inden den ggres ren.

e Handter knivene og skzereskiverne med
forsigtighed - de er sardeles skarpe.

® Visse fgdevarer misfarver plastdelene. Det
er ganske normalt og skader ikke plastikken
eller giver afsmag i maden. Misfarvninger kan
fiernes ved at gnide dem med en klud dyppet
i spiseolie.

Motorenhed

® Tor af med en fugtig klud, og tor efter. Serg
for, at omradet ved sikkerhedslasen er frit
for madrester.

® Nedsaenk aldrig motorenheden i vand.

® Opbevar overskydende ledning i
opbevaringsomradet pa bagsiden af
motorenheden @

Rengeringsvejledning - se den
relevante illustration [}



Service og kundepleje

® Hvis du oplever nogen problemer med betjening af apparatet, skal du, for du anmoder om hjeelp, se afsnittet
"Fejlsagningsguide” i denne manual eller besgge www.kenwoodworld.com.

® Se venligst separat sikkerhedsadvarselsfolder, eller besgg www.kenwoodworld.com angdende service- og
garantioplysninger.

® Designet og udviklet af Kenwood i Storbritannien.
® Fremstillet i Kina.

Oversigt over anbefalet brug

Lad ikke dit apparat kere i leengere tid end de nedenfor specificerede tider uden pause.

Overskrid ikke de angivne maksimummaengder, der er angivet i oversigten herunder.

Kontinuerlig tilberedning i laengere tid kan skade dit apparat.

Oplysninger om tilberedning er kun vejledende og varierer afhaengigt af den praecise opskrift og
ingredienserne, der tilberedes.

Tilbered ikke varme ingredienser

Redskab/ Funktion @ ﬁ
Tilbehor 0\
(Sek.) MAX
Alt i et kageblandinger Min. - maks. 10 - 20 1,5 kg veegt
ialt
Butterdej - smuldring af fedtstof i mel Maks. 10 340 g
Tilfojelse af vand til at samle Mel. - maks. 10 - 20 melvaegt
dejingredienserne med.
Snitning af fisk og magert kad Maks. og P 10 - 30 600 g maks.
Pateer og terriner magert
oksekad
Snitning af grensager P 5-10 100 g-500¢g
Snitning af ngdder Maks. 30 -60 100 g - 200 g
Urter Maks. 20 - 30 30g-50g
Purering af blade frugter, kogte Maks. 10 - 30 1 kg
frugter og grensager
Mayonnaise Maks. 60 - 80 3-4
aeggeblommer
AEggehvider Maks. 90 - 50 5 (150 g)
/Eg og sukker til fedtfri sukkerbradskager Maks. 240 - 300 150 g &g
75 g sukker
Flade Mel. - maks. 60 - 90 250 - 500 ml
Sammenpiskning af fedtstof og sukker Maks. 60 - 120 200g fedt
Tunge ingredienser som f.eks. mel og 200g sukker
torret frugt, skal folde i med handkraft.
Geerdeje Maks. 60 600 g
melvaegt
1 kg veegt i alt
Indstilling 1-5 Maks. 5-30
Faste madvarer sdsom gulergdder, ost,
kartolﬂfer Overskrid ikke
Inodstlllmg 1-2 . . Lav - mellem 5-30 maksimum-
Kal - brug bred pafyldningstragt
— masngden,
Indstilling 2-5 Lav 5-30 der er
Snitning af bladere fadevarer - agurker og .
tomater markeozret pa
Rivning af faste madvarer - ost, Maks. 5-30 skalen
gulergdder, kartofler og madvarer med
lignende konsistens
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Oversigt over anbefalet brug

Redskab/ Funktion @
Tilbehor ( ('\
(Sek.) MAX
Kan rive parmesanost Maks. 5-30 Overskrid ikke
Rivning af kartofler maksimum-
maengden,
der er
markeret pa
skalen
Bruges til at presse saft af Lav 120 - 300 -
citrusfrugter (f.eks. appelsiner,
citroner, limefrugter og grapefrugter)
Kolde vaesker og drinks Maks. 30 - 60 1,5 liter
(Kom is/frosne ingredienser i blenderglasset
til sidst)
Milkshake/blandinger med kold meaelk Maks. 15 - 30 1 liter
Knusning af is P 30 - 40 6 isterninger
(25 9)
Blanding af pandekagedej Mel. 10 1 liter
(Kom forst flydende ingredienser i) l
Maks. 50

Plastblender - tilbered ikke varme ingredienser

Thermoresist™-glasblender - vi anbefaler, at varme ingredienser afkeles for blendning.
Hvis du @nsker at tilberede varme ingredienser, skal du laese sikkerhedsinstruktionerne

for varm blendning.

Kun Thermoresist™-glas

Supper pa fond Maks. 30 - 60 1,2 liter
Supper med maelk Maks. 30 1 liter
Nodder Maks. 10 - 30 509
Kaffebgnner Maks. 30 509
Sveskemarinade
225 g klar flydende honning P 4 2759
20 g sma blade svesker
30 ml koldt vand
Tilberedning af urter Maks. 50 ¢
Sorte peberkorn, kardemommefrg,
spidskommenfrg, korianderfra og 30 -60
“ fennikelfrg
' Maling af kaffebgnner Maks. 50 ¢
\, Hakning af ngdder P 15 - 30 50 g
Maling af hvidle@gsfed, friske P 5-10 3049
chilipebre og ingefaerrod
Frisk kokosngad Maks./P 30 - 60 40 g
Drikke og smoothies Maks. 30 -60 400 ml
Frugt og grent Maks. 60 - 120 600g
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Oversigt over anbefalet brug

Redskab/ Funktion @
Tilbehor ( ( \
(Sek.) MAX
Bruges til at skaere en raekke madvarer Maks.
sasom gulerod, courgette, agurk,
redbeder og aebler i tern.
Overskrid ikke
maksimum-
5- 20 maengden,
der er
Brug den til at skeere en raekke forskellige Manuelt mark?ret pa
fadevarer som f.eks. kartofler, gulergdder, skalen
courgetter og agurker i staenger.
Fejlsggningsguide
Problem Arsag Lasning
Processoren fungerer Ingen strgm. Kontrollér, at foodprocessorens stik er sat i

ikke.
Skalen er ikke sat korrekt pa
motorenheden.

en stikkontakt.

Kontrollér, at skalen er placeret korrekt, og
at handtaget er rettet mod hgjre forreste
hjerne.

Laget til skalen er ikke last
rigtigt pa.

Sorg for at lagets sikkerhedslas er placeret
korrekt i handtaget.

Foodprocessoren kan ikke starte, hvis skal
og lag er sat forkert pa.

Aftagelig drivaksel B ikke
pasat motorenhed.

Seet den aftagelige drivaksel ® pa
motorenheden, for skalen paseettes.
Skalredskaberne og tilbehgret fun-gerer
ikke, medmindre drivakslen er pasat.

Blender, Blend-Xtract
2GO eller kvaern fungerer
ikke.

Blender, Blend-Xtract 2GO
eller kvaern ikke korrekt last

pa.

Blender, Blend-Xtract 2GO eller kveern
fungerer ikke, hvis den sidder forkert pa
sikkerhedslasen.

Glasblender, Blend-Xtract
2G0O eller kveern ikke samlet
korrekt.

Kontrollér, at knivsenheden er helt tilspaendt
i glasset/flasken/baegeret.

Foodprocessor stopper,
mens den er i gang.

Foodprocessoren er
overbelastet/de maksimale
maengder er overskredet.

Kontrollér den maksimale kapacitet i
oversigten over anbefalet brug.

Laget er last op.

Check, at laget er last korrekt fast.

Glasblender, Blend-Xtract
2GO eller multikvaern
uteet ved knivsenhedens
basis.

Der mangler en taetningsring.
Teaetningsringen er sat forkert

pa.
Teetningsringen er
beskadiget.

Kontrollér, at taetningsringen sidder rigtigt
og ikke er beskadiget.

Se "Service og kundepleje” for at fa erstattet
teetningsringen.

Enhed ustabil/kraftig
vibration og bevaegelse.

Klaebrig frugt/klaebrige
ingredienser sasom dadler
tilberedes.

Valgt hastighed for lav.

De bedste resultater opnas ved forst at
bruge "Puls” til at findele ingredienserne
og fortsaette tilberedningen ved maksimal
hastighed.

Redskaber/tilbehegr virker
ikke rigtigt.

Se tip i afsnittet "Brug af tilbehgr”. Kontrollér, at tiloehgret er samlet og sat

rigtigt pa.
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Fejlsggningsguide

Problem

| Arsag

Lasning

Vejefunktion

Displayskaerm fryser pa
[----1

Displayskeermen vil fryse
under drift.

Displayskaermen viser negativ
aflaesning, da displayet

ikke er "nulstillet”, og enten
ingredienser eller skalen/
laget/tilbehgret er taget af.

Normal funktion.

Enten nulstil skaermen, kom de manglende
ingredienser |, eller saet skalen/laget/tilbe-
horet pa igen.

Den afvejede masngde er for
lille.

Anvend teske og spiseske som
maleenhed for meget sma maengder.

Veegten er aendret pa
displayskaermen.

Maskinenheden blev rykket
under betjening.

Seaet altid processoren pa en ter flade inden
vejning.

Flyt ikke motorenheden under bug af
vejefunktionen.

Nulstil displayet fer de naeste ingredienser
afvejes.

Displayskaerm slukket.

Motorenhedens stik taget ud.

Saet apparatets stik i.

Displayskaermen slukker
automatisk, hvis den samme
vaegt vises efter 5 minutter.

Tryk pd ON/ZERO-knappen én gang, sa
displayskaermen taendes.

Display viser [O - Ld].

Vejefunktion overbelastet.

Overskrid ikke den maksimale vejekapacitet
pa 3 kg.

For stor belastning af
motorenhed.

Udseet ikke motorenheden for kraftig
belastning, da dette kan beskadige
vejesensoren.
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Svenska

Vik ut framre omslaget med bilderna.

e Lds noggrant igenom det separata sakerhetsbladet och
bruksanvisningen i denna manual innan du anvander
apparaten. Behall den fér framtida bruk.

innan du sdtter i kontakten
® Kontrollera att din eltyp & samma som anges pa apparatens undersida.

® Den har apparaten uppfyller EG férordning 1935/2004 om material och produkter avsedda att komma i
kontakt med livsmedel.

Foére anvdndning

1 Ta bort plastskydden fran knivbladet. Observera att bladen &r mycket vassa. Dessa skydd bor sléngas
eftersom de endast &r avsedda att skydda bladet under tillverkning och transport.

2 Diska delarna, “Se Skotsel och rengéring”.

>

Forklaring till bilder - Standardtillbenor

Matberedare - Express Prep Knivblad
Liten matarstav Degkrok _
Dubbel visp

Mellanstor matarstav
Stor matarstav
Brett matarror

Lock
Skal Eventuellt medféljer inte alla tillbehér som

anges nedan din matberedare.Tilloehoren

beror pa vilken modell som k&pts. Besdk
www.kenwoodworld.com fér information om hur
du koper ett tillbehdr som inte inkluderas med
din mixer.

Justerbar skivningsskiva

OGO

4 mm grov/2 mm fin rivningsskiva

Borttagbar drivaxel
Drivenhet
Hastighets/momentanreglage
Sakerhetslas

Sladdférvaring (baktill)

PROEOROE®EO

B Valfria tilloehor

Extra fin rivningskiva (om sadan medfdljer)
Citruspress (om sadan medféljer)
Minihackare/kvarn i glas (om s&dan

Vagningsfunktion/upprakningstimer

Knapp for kg/pund
Pa-/nollstaliningsknapp

®
®
Display
®

®e6

U Akni i medféljer)

rakningstimer o ) .
?p 9 Minihackare/kvarn i plast (om sadan
Vagplatta o
medfoljer)

Malningskvarn (om sadan medfoljer)
Blend-Xtract 2GO (om sadan medfdljer)
Juicepress (om sadan medfdljer)

—_

6A Thermoresist™ glasmixer (om
sadan medfoljer)

©ee®O® ®

a Pafyliningslock Express Dice (om s&ddan medfoéljer)
b Lock Forvaringsvaska (om sadan medfoljer)
C Glasbagare Stekspade
d Tatningsring
e Bladenhet Anvanda matberedaren
fBasu o . BiId0-9
g Lufthal pa pafyliningslock 1 S&tt pa den borttagbara drivaxeln pa
. . natenheten.
16B Mixer i plast (om sadan medféljer) 2. Placera sedan skélen p& natenheten och vrid
a  Bagare med fast kniv den medsols tills den laser pa plats.
b Lock med droppmatning 3 Montera en tillsats pa skalens drivenhet.
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® Sitt alltid skdlen och tillbehoret pa
matberedaren innan du tillsatter
ingredienserna.

4 Satt pa locket, och se till att drivaxelns/
tillsatsens dvre ande kommer in i mitten pa
locket.

® Anvand inte locket for att anvdnda
matberedaren utan anvénd alltid pa/
av-hastighetsreglaget.

5 Satt i kontakten och valj en hastighet (se
diagrammet "Rekommenderad anvandning”).

® Matberedaren fungerar inte om skalen,
locket eller det breda matarréret ar
felaktigt sammankopplade. Kontrollera att
matarroret ar placerat mot fronten och att
handtaget ar riktat mot det framre hogra
hoérnet.

® Anvand pulsknappen (P) for korta stotar.
Pulskodrningen pagar sa lange reglaget ar
aktiverat.

6 Folj anvisningarna ovan i omvand ordning for
att ta loss skalen, locket och tillbehéren.

® Stdng alltid av och koppla ur innan du tar
bort locket.

Viktigt

® Matberedaren ldmpar sig inte for att krossa
eller mala kaffebonor eller gora strosocker till
florsocker.

® Nar du tillsatter bittermandelessens eller
andra smaktillsatser maste du undvika
att dessa kommer i direktkontakt med
plasten, eftersom det kan orsaka bestdende
missfargningar.

Vagningsfunktion /
upprakningstimer
Bild @

Matberedaren har en inbyggd vag som du kan
anvanda for att vaga upp ingredienserna direkt i
skalen eller i mixerkannan.

® Maximal vagningskapacitet ar 3 kg.

Anvanda vagningsfunktionen

1 Montera alltid skdlen, den I6stagbara
drivaxeln och tillbehoret eller bagaren pa
drivenheten innan du tillsétter ingredienser.

2 Anslut strommen - displayen visar inget.

3 Tryck pa pd/nollstaliningsknappen en gang.
Displayen tands, blinkar ‘- - - -’ foljt av 0.4
Tryck pa knappen kg/pund och valj gram
eller ounce. Displayen visar som standard
kg/g nar den slas pa.

® [Enheten vager i steg om 1 g och teskeds-/
matskedsmatt rekommenderas for vagning
av sma kvantiteter.

® Nollstall genom att trycka en gang pa
knappen PA/NOLLSTALL.

5 Vag de ingredienser du behdver direkt i
skalen eller bagaren.
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6 Nar alla ingredienser ar uppvagda monterar
du locket och valjer en hastighet for
matberedaren.

® \ikten fran ytterligare ingredienser som
tillsatts via matarréret medan matberedaren
kors, visas inte pa displayen.

® Displayen kan stdngas av manuellt genom att
du trycker pa och héller nere knappen PA/
NOLL i ndgra sekunder.

Se anvisningarna under Problemsékning om du

har nagra problem med viagningsfunktionen.

Vagplatta

En avtagbar vagplatta medféljer fér vagning

av ingredienser utan anvandning av skalen eller
kannan.

Placera vagplattan ovanpa drivenheten och vrid
medurs fér att lasa den pa plats. Folj sedan steg
2 till 4 under "Anvanda vagningsfunktionen”.

Ta bort vagplattan genom at rotera den moturs
och lyfta bort den.

Upprakningstimer

® Under bearbetning fungerar displayen
automatiskt som en upprakningstimer.

® Timern raknar upp i sekunder och pausar
varje gang hastighetsreglaget vrids till l&dge
"PA”,

® [or att aterstalla timern till noll trycker du pa
nollstallningsknappen.

Anvanda tillboehdren

Hanvisa till anvandningstabellen,
illustrationerna och relevanta avsnitt
for varje tillbehor.

m Glasmixer (om s&dan medfsljer)
Anvanda mixern

Bild k1Y
1

Montera tatningsringen pa knivsatsen - se till
att tatningen &r korrekt placerad i sparen.

® Lickage kan uppsta om titningsringen
skadas eller sétts pa felaktigt.

2 Skruva fast bdgaren pa knivsatsen. Se
bilderna pa undersidan av knivsatsen, med
foljande betydelser:

@ - Ej 1&st lage
@ - Last lage

3 L&gg ingredienserna i bagaren.

4 Placera locket pa bagaren och tryck
det nedat for att Iasa fast det. Satt pa
pafyliningslocket.

5 Placera mixern pa drivenheten och vrid den
medurs for att lasa den pa plats.

® Apparaten fungerar inte om mixern inte ar
korrekt fastlast.



m Mixer i plast (om sddan medfsljer)

Bild k3

1 Montera och anvanda - hanvisa till
illustrationerna fér mixern samt tabellen
Rekommenderad anvandning.

2 Tillsatt ingredienserna direkt i bagaren.

3 Satt pa locket pa bagaren och vrid medurs
tills det klickar pa plats.

4 Montera mixern pa natenheten och 1as pa
plats genom att vrida medsols.

® Apparaten fungerar inte om mixern inte ar
korrekt fastlast.

Tips och idéer

® Nar du gér majonnas ska du lagga i alla
ingredienserna utom oljan i mixern.
Medan apparaten &r igang:
Glasmixer - avldgsna pafyliningslocket och
hall langsamt genom halet i locket.
Plastmixer - hall oljan genom genom
droppmatningshalet i locket.

® Tjocka blandningar, t.ex. patéer och dipmixer
kan behdva skrapas ned. Tillsatt mer vatska
om blandningen &r svar att bereda.

® Vi rekommenderar inte att kryddor bereds
eftersom de kan skada plastdelarna.

Knivblad

F&lj anvisningarna under "Anvanda
matberedaren”.

Tips och idéer

® Anvand momentanreglaget for grovre
konsistens.

® Skar livsmedel som kott, brod, gronsaker i
cirka 2 cm stora kuber.

® Bryt kex i bitar och slapp ner dem i
matningsroret medan maskinen gar.

® Var noga med att inte arbeta degen for
mycket.

® For pajdeg ska matfettet tas direkt ur kylen,
skuret i 2 cm tarningar.

® F0r basta resultat nar du bearbetar kladdiga
frukter/ingredienser, t.ex. dadlar, anvander
du forst “Pulsknappen” for att bryta ner
ingredienserna och sedan kontinuerlig
bearbetning pd maxhastighet.

E Degkrok

Anvands for jastdegar.

Félj anvisningarna under "Anvanda
matberedaren”.
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Tips och idéer

® Bearbeta inte langre an 60 sekunder.

® Placera de torra ingredienserna i skalen och
addera vatska genom matarréret medan
apparaten ar igdng. Bearbeta tills dess att en
jamn, elastisk boll av deg bildas.

® Gor den andra knddningen for hand. Att gdra
den andra knadningen i skalen &r inte att
rekommendera, eftersom matberedaren da

kan bli ostadig.

B Dubbel visp

1 Montera skalen pa drivenheten och satt pa
den borttagbara drivaxeln.

2  Tryck in bada visparna stadigt i drivhuvudet.

3  Montera vispen genom att vrida den
forsiktigt tills den faller ner 6ver drivaxeln.

4 Tillsatt ingredienserna.

5 Satt pa locket - kontrollera att drivaxelns
6vre ande hamnar mitt i locket.

6 Sl pa.

Viktigt
Vispen ar inte avsedd for allt-i-ett-kakmix
eftersom sadan mix &r fér tung. Vispen
kommer da att skadas. Anvénd alltid
knivbladet.

Tips och idéer

® Du far bast resultat om dggen har
rumstemperatur.

® Se till att skal och vispar ar rena och fria fran
fett innan du vispar.
vispa upp matfett och socker

® For basta resultat ska matfettet fa mjukna
i rumstemperatur (20 °C) innan det vispas.
ANVAND INTE matfett direkt fran kylen,
det kommer att skada vispen.

® Tyngre ingredienser som mjol och torkad
frukt ska vandas ned fo6r hand.

® Fyll inte pd mer &n vad som anges som
maximikapacitet och Iat inte apparaten ga
langre an den bearbetningstid som anges i
diagrammet 6ver rekommenderad hastighet.

Justerbar skivningsskiva

a Skaregg
D Installningsratt for skivstorlek

® V4lj skivtjocklek genom att vrida pa
installningsratten mellan 1 (1 mm) och 5
(5 mm). Obs! ewe &r endast avsedd att
anvandas med tarningstillboehoret (se nr ).
® Viktigt! Hall hdanderna borta fran eggen néar
du staller in skivtjockleken fér att undvika
skador.



- Rivningsskivor

® Montera drivaxeln och skalen pa drivenheten.
e Hall i handtaget i mitten och lagg skivan pa
drivaxeln med dnskad sida uppat.

Anvanda skivorna

1 Satt pa locket.

2 Tillsatt livsmedel till matarréret. Valj vilken
storlek pa ror du vill anvanda.
Lilla matarréret - Montera forst det lilla
matarréret i den mellanstora matarstaven och
montera sedan dessa i det breda matarroret.
Anvands for enstaka smala ingredienser.
Obs! Matberedaren fungerar bara om det
breda matarroéret ar riktigt sammankopplat.
Anvand inte den lilla matarstaven utan
att den stora matarstaven dr monterad,
eftersom du da kan skada matarstavens
botten.
Stora matarréret - Montera den stora
matarstaven i det breda matarréret. Anvand
den lilla och den mellanstora matarstaven
tillsammans.
Brett matarror
Anvanda alla tre matarstavarna tillsammans.
Fyll inte matarroret Gver maxnivan.
Matberedaren fungerar endast om den
matarstaven for det breda matarréret ar ratt
monterad och sammankopplad.

3 Sla pa matberedaren och tryck ner
livsmedlen i jamn takt med matarstaven
®, (@. ® - stoppa aldrig ner fingrarna i
matarroret.

Tips och idéer

® Anvand farska ingredienser.

® Tina alltid frysta livsmedel for bearbetning.

® Skar inte livsmedlen i alltfér sma bitar. Fyll
matarroret ganska fullt pa bredden. Detta
forhindrar att livsmedel glider sidledes under
bearbetningen.

® Om bitarna laggs i uppratt blir de kortare an
om de laggs i liggande.

® Det blir alltid lite rester av livsmedel kvar pa
skivan eller i skalen efter bearbetning.

Citruspress (om s&dan medféljer)

a Kon
b sil

Anvanda citruspressen

1 Montera drivaxeln och skalen pa natenheten.

2 Passa in silen i skalen - kontrollera att
handtaget pa silen &r i last lage, direkt
ovanfér handtaget pa skalen.

3 Satt konen pa drivaxeln och vrid runt tills den
har gatt hela vagen ner.

4 Skar frukten i halvor. SI& sedan pa apparaten
och tryck frukten mot konen.

® Citruspressen startar inte om silen inte ar
korrekt fastlast.

Tips och idéer

® For bast resultat ska frukten férvaras och
pressas i rumstemperatur och rullas féor hand
pa en arbetsbank innan den pressas.

® Flytta frukthalvan fran ena sidan till den
andra under pressningen for att fa ut all
fruktsaften.

® Om du pressar stora mangder juice ska du
tomma silen regelbudet sa att fruktkott och
karnor inte ansamlar sig.

- B Minihackaren/kvarnen (om
sadan medfoljer)

a Behallare
b Tatningsring
C Bladenhet

—

Placera ingredienserna i behallaren.
Montera tatningsringen pa knivsatsen.
Vand knivsatsen upp och ner. Satt den pa
behéllaren med bladen nedat.

4 Skruva pa knivsatsen pa behallaren sa hart
det gar fér hand. Se bilderna pa undersidan
av knivsatsen, med féljande betydelser:

@ - Ejl13st lage
@ - Last lage

5 Satt kvarnen pd natenheten och 13s fast
genom att vrida medsols.

Valj maxhastighet eller anvand pulsknappen
(P).

N

(9}

Tips och idéer

® Barnmat/ puré - 13t tillagad mat svalna till
rumstemperatur innan du bereder den i
kvarnen.

® Resultatet blir bast om du anvander den
stora skalen nar du hackar orter.

Malningskvarn (om s&dan medfsljer)

a Kvarnlock
b Bladenhet for kvarn

1 Lagg ingredienserna i bladenheten.

2 Satt pa locket och vrid medurs tills det &ar
fastlast.

3 Placera kvarnen pa natenheten och vrid
medurs tills det ar fastlast.

4 Valj en hastighet eller anvand pulsknappen
(P).



Tips och idéer

® Nar du bearbetar kryddor blir resultatet bast
om du inte bearbetar mer &n 50 g &t gangen
i kvarnen.

® Hela kryddor behaller smaken mycket langre
an malda kryddor sa det &r bast att mala lite
at gadngen for att behélla smaken.

® Nar det galler att fa ut maximal smak och
frigbra eteriska oljor ar det bast att rosta
hela kryddor innan man maler dem.

® Bearbeta inte hel torkad gurkmeja i kvarnen
eftersom den &r fér hard och kan skada
bladen.

® Skar ingefara i sma bitar innan du bearbetar
den.

® Resultatet blir bast om du anvander den

stora skalen nar du hackar orter.

Blend-Xtract 2GO (om sddan

medfdljer)
a Dricklock
b Flaska
C Tatningsring
d Bladenhet

—

Tillsatt ingredienser till flaskan upp till 400

ml-markeringen.

® [or basta mixning ska du alltid tillsatta is/
frysta ingredienser till flaskan forst.

® D3 du tillsatter frysta ingredienser (t.ex. fryst
frukt, yoghurt, glass eller is) ska du inte mixa
mer an 60 g eller 3 isbitar.

® Mixa inte frysta ingredienser utan vatska.

2 Montera tatningsringen pa bladenheten.
Kontrollera att ringen sitter korrekt i skaran.

® | ickage intraffar om tatningen ar skadad eller
felaktigt monterad.

3 Hall i undersidan av bladenheten och sank ner
den pa flaskan, bladen nedat.

4 Skruva fast sockeln pa flaskan - vrid medurs
for att lasa fast.

® Skaka for att sprida ingredienserna.

® Placera mixern pa drivenheten och vrid den
medurs for att lasa den pa plats.

5 Valj maxhastighet. Mixa ingredienserna tills
dess blandningen ar slat.

® Nar din dryck har fatt énskad konsistens

kan du anvanda puls "P” for att se till att alla

ingredienser ar noggrant mixade.

Tips och idéer

® Observera att nar flaskan ar fylld till
maximum (400 ml) motsvarar det ungefar
tva portioner.

® Forvara din dryck i kylskdp om du inte ska
dricka den direkt.
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® Kontrollera att drycken ar tillrackligt
lattflytande for att du ska kunna dricka den
genom dricklocket. Tillsatt mer vatska om du
vill ha en tunnare dryck.

® Vissa drycker ar inte helt slata efter att de
mixats pa grund av att de innehaller frén
eller fiberhaltiga ingredienser.

® \/issa drycker kan separera om de star en
lang stund. Darfor ar det bast att dricka dem
direkt. Om ingredienserna har separerats ror
om drycken innan du dricker den.

® Nar dricklocket ar monterat hall alltid flaskan
uppratt.

Anvanda dricklocket

1 Satt pa locket och 1as fast det genom att
vrida det medurs.

2 Nar du vill dricka, lyft upp fliken pa locket.
Drycken kan drickas direkt fran flaskan.

Rasaftcentrifug (om s&dan
medfoljer)

Matarstav

Lock till rasaftcentrifug
Fruktkottsborttagare
Filtertrumma

Skal

Pip till rdsaftcentrifug

IO eI e )

Anvanda rasaftcentrifug

1 Montera skalen till juicepressen pa natenheten
och las den pa plats genom att vrida den
medsols. Pipen ska sitta till vanster om skalen
ar korrekt fastsatt.

2 Sattin fruktkottsborttagaren i filtertrumman
och se till att flikarna passar in i skarorna pa
botten av trumman.

3 Montera filtertrumman.

4 Montera locket till tillbehdret och las det
pa plats genom att vrida det medsols.
Rasaftcentrifugen fungerar inte om skalen
eller locket inte sitter korrekt.

5 Stall ett Idmpligt glas eller tillbringare under
juice-utloppet.

6 Skar livsmedlet i bitar sa att det passar i
matarroret.

7 Sla pad apparaten och tryck ned jamnt med en
matarstav. Satt aldrig i fingrarna i matarroret.
Bearbeta fardigt innan du tillsatter mer.

® Nar du har tillsatt den sista biten ska du lata
juicepressen kora i ytterligare 30 sekunder for
att pressa ut all saft ur filtertrumman.

Viktigt

® Om juicepressen borjar vibrera ska du stanga
av den och ta bort fruktkottet fran trumman.
Juicepressen vibrerar om fruktkottet
distribueras ojamnt.



® \issa harda livsmedel kan fa juicepressen att
sakta ned eller stanna. Om detta hander ska
du stédnga av apparaten och rensa filtret.

® Stang av och rensa fruktkoéttsbortagaren
regelbundet under anvandning.

Tips och idéer

® Ta bort karnor (t. ex. paprika, melon,
plommon) och svarbearbetade skal (t. ex.)
melon, ananas) innan du bearbetar dem. Du
behover inte skala eller karna ur dpplen och
paron.

® Anvand fasta och farska frukter och
gronsaker.

Express Dice (om sddan medfsljer)

a Justerbar skiva - instélining fér térning
b Rutnat for tarnare
C Matarstav for tarnare

Viktigt!

® Tarnings sse-laget pa den justerbara
skivningsskivan ar endast avsett att anvandas
tillsammans med tarningstillbehoret.

® Tarnarmatarstaven ska endast anvandas
tillsammans med rutnatet for tédrnaren. Om du
anvander den utan att tarnarnatet ar monterat
kan tarnarmatarstavens botten skadas.

Anvanda Express Dice

1 Montera drivaxeln och skalen pa natenheten.

2 Valj tdrningsinstallningen pa den justerbara
skivningsskivan.
Viktigt! Hall hdnderna borta fran eggen néar
du staller in skivtjockleken for att undvika
skador.

3 Satt rutnatet i matarréret.

4 Sla pa och anvand térnarmatarstaven for att
pressa livsmedlet genom tarnarens rutnat.

Hints and Tips

® Underlatta bearbetningen genom att placera
bada handerna ovanpa matarstaven och
trycka ned ordentligt.

® Anvand farska frukter och gronsaker for
basta resultat.

® Forhindra att ingrediensen fastnar genom
att se till att du inte packar ned den fér hart
i matarroret. Helst ska ingrediensen skaras i
bitar som inte ar stérre an:

50 x 30 mm
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® Om ingrediensen &r for hard att trycka
genom rutnatet ska du koka den i cirka 10-15
minuter och sedan lata den svalna i kylskapet
innan du bearbetar den.

® Ta alltid bort svarbearbetade skal, karnor
och fréon och sd vidare, innan du bearbetar
ingrediensen.

Obs!

® Eftersom ingredienser finns i s& manga olika
former och storlekar kommmer nagra av de
tarnade bitarna att vara missformade. Detta
ar normalt.

® |ngredienser som ost, skinka och chorizo
fastnar i rutnatet och rekommenderas darfor
inte for anvandning tillsammans med det har
tillbehoret.

Pommes fritesmakare

Express Dice kan ocksé anvéndas till att gora

pommes frites och tarna rda groénsaker.

1 Montera rutnatet for tarning utan den
justerbara skivan.

2 Tryck sedan livsmedlet genom rutnatet for
hand, utan att sld p& maskinen.

Rengdra rutnatet

Anvand matarstavens &nde till att lossa péa bitar
som kan ha fastnat i rutnatet.

Forvaringspase
Foérvara dina plattor, dubbelvispen och
degverktyg i medféljande vaska.

Se alltid till att den justerbara skivningsskivan
ar installd i forvaringslage (O) innan den 1aggs i
pasen.

Av sakerhetsskal ska kniven férvaras i skalen
istallet for i forvaringsvaskan nar den inte
anvands.

Skoétsel och rengdring

® Stang alltid av matberedaren och dra ur
kontakten innan du rengdr den.

® Hantera knivbladen och skarskivorna med
forsiktighet -de ar mycket vassa.

® Vissa livsmedel kan missfarga plasten. Detta
ar helt normalt. Plasten skadas inte, och mat
som du lagar senare paverkas inte heller
pa ndgot satt. Om du gnuggar med en
trasa doppad i vegetabilisk olja forsvinner
missfargningen.

Drivenhet

® Torka av med en fuktig trasa och torka
sedan torr. Se till att omradet omkring
ldsmekanismen ar fri fran matrester.

® Sank inte ned natenheten i vatten.



® Linda upp sladden i férvaringsutrymmet pa
stromdelens baksida @

Rengdéringsanvisningar - Hanvisa till
relevant illustration ]

Service och kundtjanst

® Om nagra problem uppstdr med driften av
apparaten ska du lasa avsnittet Problemsodkning
i den har bruksanvisningen eller besdka
www.kenwoodworld.com innan du kontaktar

OsSsS.

® For information om service eller garanti
hanvisar vi dig till den separata broschyren
med sé&kerhetsvarningar, eller kan du besoka
www.kenwoodworld.com.

® Konstruerad och utvecklad av Kenwood i

Storbritannien.

® Tillverkad i Kina.

Rekommenderad anvandning

Kér inte apparaten langre an de tider som anges nedan utan en viloperiod.
Overskrid inte maxkapaciteterna som star i tabellen nedan.

Att kora kontinuerligt under en langre period kan skada apparaten.
Informationen om bearbetning som anges tjidnar endast som riktlinje och varierar beroende pa det
enskilda receptet och ingredienserna som bearbetas.
Bearbeta inte varma ingredienser

Verktyg/ Funktion @ ﬁ
Tillsats 0\
(s) MAX
Allt-i-ett, kakmix Min-Max 10 - 20 1,5 kg total
vikt
Pajdeg - knada in fett i mjol Max 10 340 g
Tillsatta vatten till pajdegen Medel-Max 10 - 20 mjolvikt
(=2 Hacka fisk och magert kott Max och P 10 - 30 600 g Max
Patéer och terriner magert kott
/ Hacka gronsaker p 5-10 100 g - 500 g
/ UJ Hacka notter Max 30 - 60 100 g-200g
Orter Max 20 - 30 30 g - 50g
Puréa mjuk frukt, tillagad frukt och Max 10 - 30 1 kg
gronsake
Majonnéas Max 60 - 80 3 - 4 dggulor
Aggvitor Max 90 - 150 5 (150 @)
Agg och socker for fettfri sockerkaka Max 240 - 300 150 g 4gg
759
strosocker
Gradde Medel-max 60 - 90 250 - 500 ml
Vispa fett och socker Max 60 - 120 200g fett
Tyngre ingredienser som mjol och 200g socker
torkad frukt ska vdndas ned fér hand.
Jastdegar Max 60 600 g
mjoélvikt
1 kg total vikt
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Rekommenderad anvandning

Verktyg/ Funktion @
Tillsats ( ( \

(s) MAX
Installning 1- 5
Fasta livsmedel sasom morotter, ost,
potatis Max 5-30
Installning 1- 2
K3l - anvand breda matarroret
Instalining 2 - 5 Lag - mellan 5-30 Fyll inte dver
Skivning av mjukare livsmedel - gurka och maxkapacitet-
tomater en som star
Rivning av fasta livsmedel - ost, morotter, Max 5-30 markerad pa
potatis och livsmedel med liknande skalen.
konsistens
River parmesanos Max 5-30
Riva potatis
Anvands for att pressa juice fran Lag 120 - 300 -
citrus-frukter (t.ex. apelsiner, citroner,
lime och grapefrukt)
Kalla vatskor och drycker Max 30 - 60 1,5 liter
(Tillsatt is/frysta ingredienser sist till
bagaren)
Milkshakar/kalla mjolkbaserade Max 15 - 30 1 liter
blandningar
Krossning av is P 30 - 40 6 isbitar

(125 9)
Kakmix Medel 10 1 liter
(Tillsatt flytande ingredienser forst) l
Max 50

Plastmixer - bearbeta inte varma ingredienser

Thermoresist™ glasmixer - Vi rekommenderar att varma ingredienser tillats svalna
innan de mixas. Om du &nda vill bearbeta varma ingredienser rader vi dig att l&sa
sakerhetsanvisningarna om hur varma ingredienser mixas.

Endast Thermoresist™ bdgare

Buljongbaserade soppor Max 30 - 60 1,2 liter
Soppor med mjolk Max 30 1 liter
Notter Max 10 - 30 509
Kaffebdnor Max 30 509
Katrinplommonsmarinad
225 g klar rinnande honung P 4 2759
20 g sma mjuka katrinplommon
30 ml kallt vatten
Bearbetning av kryddor Max 509
Svartpepparkorn, kardemummafron, kum- 30 - 60
@ minfron, korianderfréon och fankalsfron
U Malning av kaffebdnor Max 509
" Hacka notter P 15 - 30 509
V Bereda vitloksklyftor, farsk chili och farsk P 5-10 309
ingefara
Farsk kokosnot Max/P 30 - 60 40 g
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Rekommenderad anvandning

Verktyg/ Funktion @
Tillsats ( ( \
(s) MAX
Drycker och smoothie Max 30 - 60 400ml
Frukt och grénsaker Max 60 - 120 600g
Anvand till att tarna olika livsmedel som Max
t. ex. morot, zuccini, gurka, rédbeta och
apple.
Fyll inte &ver
maxkapacitet-
5-30 en som star
markerad pa
Anvands for att skara flera olika livsmedel, Manuell skalen.
som till exempel morot, zucchini och
gurka samt potatis till pommes frites.
Problemsékning
Problem Orsak Lésning
Matberedaren fungerar Ingen strom. Kontrollera att matberedaren ar ansluten till

inte.

Skalen har inte satts pa pa
natenheten pa ratt satt.

strommen.

Kontrollera att skalen sitter ratt och att
handtaget sitter mot det hogra hornet pa
framsidan.

Skalens lock &ar inte last pa
ratt satt.

Kontrollera att locket |&ser korrekt i
handtagsomradet.

Matberedaren fungerar inte om skalen och
locket satts pa felaktigt.

Den borttagbara drivaxeln
® ar inte monterad pa& driv-
enheten.

Montera den borttagbara drivaxeln

® pa drivenheten innan du monterar
skalen. Skéalens redskap och tillbe-hor
kommer inte att fungera om drivaxeln inte
ar mon-terad.

Mixer, Blend-Xtract 2GO
eller kvarnen fungerar

inte.

Mixern, Blend-Xtract 2GO
eller kvarnen é&r inte |asta pa
plats pa ratt satt.

Mixern, Blend-Xtract 2GO eller kvarnen
fungerar inte om de &r monterade sd att
lasningen inte fungerar.

Glasmixer, Blend-Xtract 2GO
eller kvarnen ar inte ratt
hopmonterade.

Kontrollera att bladenheten &r helt dtdragen
i glasbagaren, flaskan eller behallaren.

Mixern stannar under

beredningen.

Mixern ar dverbelastad/
maximal kapacitet
har ¢verskridits.

Kontrollera maxkapaciteterna som anges i
tabellen med rekommenderade hastigheter.

Locket &r inte Iast.

Kontrollera att locket 1&sts ordentligt.
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Problemsékning

Problem

Orsak

LAsning

Glasmixern, Blend-Xtract
2GO eller mini-
hackaren/kvarnen lécker
fran bladenhetens bas.

Tatningsringen saknas.
Tatningsringen sitter inte
ratt.

Tatningsringen skadad.

Se till att tatningsringen sitter ratt och att
den inte ar skadad.

Se "Service och kundtjanst” om du behover
en ny tatningsring.

Enheten instabil/stora
vibrationer och rérelser.

Kladdiga frukter/ingredienser,
t.ex. dadlar, bearbetas.
Vald hastighet &r for 1ag.

Fér basta resultat anvand forst
"Pulskanppen” for att bryta ner
ingredienserna och sedan kontinuerlig
bearbetning pd maxhastighet.

Verktygen/tillsatserna

fungerar inte som de ska.

Se tipsen i motsvarande avsnitt “Anvanda tillsatserna”. Se till att tillsatserna

har satts ihop ordentligt.

Vagningsfunktion

Displayen fryser i laget
[----1

Displayen |3&ser sig under
anvandning.

Displayen visar en negativ
avlasning pa grund av att den
inte ar "nollad” och antingen
ingredienser eller skal/lock/
tillbehor ar borttaget.

Normal drift.

Antingen nolla displayen eller ersatt de sak-
nade ingredienserna eller satt tillbaka skal/
lock/tillbehor.

Den uppvagda kvantiteten ar
for liten.

Anvand teskeds- och matskedsmatt for my-
cket sma kvantiteter.

Vikten andras pa
displayen.

Drivningsenheten flyttades
under vagningen.

Placera alltid apparaten pa en torr, plan
yta foére vagning.

Ror inte drivenheten under

tiden vagningsfunktionen anvands.
Nollstall displayen innan du vager nasta
ingrediens.

Displayen ar avstangd.

Kontakten ar utdragen.

Satt i kontakten.

Displayen stangs av
automatiskt om samma
viktavlasning visas efter 5
minuter.

Tryck p& knappen PA/NOLL en gdng och
displayen tands.

Displayen visar [O - Ld].

Vagningsfunktionen
Overbelastad.

Overskrid inte maximal vagnings-
kapacitet pa 3 kg.

For stor kraft har lagts pa
drivenheten.

Utsatt inte drivenheten for for stor kraft
eftersom detta kan skada vagsensorn.
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Norsk

Brett ut framsiden med illustrasjoner

e For du bruker apparatet bogr du se eget vedlegg om
sikkerhetsadvarsel og lese bruksanvisningen i denne
handboken ngye. Ta vare pa den til senere bruk.

For du setter i stopselet

komme i kontakt med naesringsmidler.

® Forsikre deg om at nettspenningen stemmer overens med det som star pa undersiden av apparatet.

® Dette apparatet overholder EC-forordning 1935/2004 om materialer og gjenstander som er bestemt &

For forste gangs bruk

1 Fjern plastdekslene fra knivbladet. Bladene er veldig skarpe, sa vaer forsiktig. Disse dekslene bor
kastes da de kun skal beskytte bladet under produksjon og transport.

2 For vask av delene ser du Rengjgring og vedlikehold.

Deler

Foodprocessor
Liten skyffel
Medium skyffel

Stor skyffel

Vidt materar

Lokk

Bolle

Avtagbar drivaksel
Stremenhet
Hastighetskontroll/pulsfunksjon
Sikkerhetslaser
Ledningsvikler (bak)

PROEOROE®EO

@ Kg/lb-knapp

@ Pa/null-knapp
Displayskjerm
Opptellingstimer
@ Veiefat

16A Thermoresist™ glassblender
(hvis den medfalger)

Pafyllingslokk

Lokk

Glass

Tetningsring

Knivenhet

Base

Q O QO O 0w

Luftehull i pafyllingslokk

16B Plastblender (hvis den medfalger)

a Glass med fast knivenhet
b Lokk med drypphull
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A Standardtilbehgr

Knivblad

Deigkrok

Dobbel visp

Justerbar kutteskive

4mm grov/2mm fin riveskive

OGO

Det er ikke sikkert at alt tilbeharet som star
oppfert, folger med matprocessoren din. Til-
behgret avhenger av modellen. G& inn pa
www.kenwoodworld.com for informasjon om
hvordan du kjegper tilbehgr som ikke folger med i
pakken.

B Valgfritt tilbehgar

@ Ekstra fin riveskive (hvis den medfelger)

@ Sitruspresse (hvis den medfalger)

Minihakker/kvern av glass (hvis den
medfalger)

@ Minihakker/kvern av plast (hvis den
medfalger)

Malekvern (hvis den medfalger)

@) Blend-Extract 2GO (hvis den medfelger)

Juicepresse (hvis den medfolger)

Express Dice (hvis den medfalger)

Oppbevaringspose (hvis den medfalger)

@)  Spatula

Bruk av foodprocessoren
lllustrasjon 0-06

Sett den avtagbare drivakselen pa

stromenheten.

2 Deretter setter du bollen pa motordelen og
vrir med klokken til den |&ses pa plass.

3 Sett pa et tilbehar over bollens drivaksel.

® Sctt alltid bollen og tilbeharet pa plass pa

processoren fgr du legger til ingredienser.
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4 Fest lokket og serg for at toppen av
drivakselen/verktayet festes i midten av
lokket.

e |kke bruk lokket til & styre prosessoren, men
bruk alltid av/pa-hastighetskontrollen.

5 Sett inn stopselet, sld pa og velg hastighet.
(Se tabell over anbefalt bruk).

® Foodprocessoren vil ikke fungere dersom
bollen, lokket eller det vide matergret ikke
er last fast pa riktig mate. Kontroller at
materoret er plassert foran og handtaket er
plassert til hoyre for det fremre hjornet.

® Bruk pulsfunksjonen (P) til korte stat.
Pulsfunksjonen fungerer sa lenge kontrollen
holdes pa plass.

6 Folg trinnene ovenfor i motsatt rekkefalge
nar du skal ta av lokket, tilbeharet og bollen.

® SI3 alltid av apparatet og trekk ut stopselet
for du fjerner lokket.

Viktig

® [oodprocessoren egner seg ikke til knusing
eller maling av kaffebgnner, eller til knusing
av grovt sukker til strgsukker (farin).

® Nar du tilsetter mandelessens eller andre
smakstilsetninger, ma ikke disse komme i
kontakt med plastmaterialet, da de kan lage
merker.

Veiefunksjon / Opptelling Timer
Illustrasjon (4]

Matprosessoren er utstyrt med en innebygd
veiefunksjon slik at ingrediensene kan veies
direkte i bollen eller mikserglasset.

® Maksimal kapasitet i vekt er 3 kg.

Slik bruker du veiefunksjonen

1 Sett alltid bollen, den avtakbare drivakselen
og tilbehor eller mikserbegeret pa el-enheten
for du legger til ingrediensene.

2 Sett stopselet i kontakten - displayskjermen

er tom.
3 Trykk p& PA/NULL knappen en gang. Display
skjermen lyser opp, blinker ‘- - - -’ fulgt av O.

4 Trykk pa (kg/lb)-knappen for & velge enten
gram eller unser (1 unse = ca. 30 gram).
Displayet gar tilbake til kg/g nar den slas pa.

® [Enheten veier i trinn pad 1 g, og vi anbefaler
at du bruker teskje/spiseskje til & male ut
mindre mengder.

® Trykk pd PA/NULL-knappen én gang for at
skjermen skal vise null.

5 Vei de gnskede ingrediensene rett i bollen
eller glasset.

6 Nar alle ingrediensene er veid, setter du
pa lokket og velger hastighet for a starte
prosessoren.

® \/ekten pa eventuelt ekstra ingredienser som
tilsettes via matergret mens prosessoren gar,
vises ikke pa displayskjermen.
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® Displayet kan slds av manuelt ved a trykke
og holde inne ON/ZERO-knappen (pa/null-
knappen) i noen sekunder.

Se feilsgkingsveiledningen hvis du far

problemer ved bruk av veiefunksjonen.

Veiefat

Det folger med et avtakbart veiefat slik at
ingrediensene kan veies uten bollen eller
mikserglasset.

Sett veiefatet oppad stremenheten og vri med
klokken for & l&dse det pa plass. Falg trinnene 2 til
4 under «Slik bruker du veiefunksjonen».

Fjern fatet ved & vri det mot klokken og lgfte det
av.

Opptellingstimer

® | [gpet av bruken vil displayskjermen fungere
automatisk som en opptellingstimer.

® Timeren vil telle opp i sekunder og vil sette
pa pause nar hastighetskontrollen skrus til
‘PA’ posisjon.

® [or & tilbakestille timeren til null, trykk pa
NULL knappen.

Bruk av tilbehgret

Se tabell over bruk, illustrasjoner og
relevante avsnitt for hvert tilbehor.

Glassblender (hvis den medfalger)
Bruk av Glassblender

IIIustraslon m

Sett tetningsringen inn i knivenheten - pass
pa at ringen sitter pa plass i fordypningen.

® Det vil oppsta lekkasje dersom forseglingen
er skadet eller feil pasatt.

2 Skru mikserglasset pa knivenheten. Se pa
illustrasjonene pa undersiden av knivenheten
som felger:

@ - Uldst posisjon
@ - Last posisjon

3  Ha ingrediensene i mikserglasset.

4 Sett lokket pa glasset og trykk ned for a feste
det. Sett pa fyllhetten.

5 Sett mikseren pa stremenheten, og vri med
klokken for & ldse den pa plass.

® Apparatet fungerer ikke hvis blenderen ikke
er satt korrekt inn i sikkerhetslasen.

m Plastblender (hvis den medfelger)

lllustrasjon m

1 Montering og bruk - se blenderillustrasjoner
og tabell for anbefalt bruk.
2 Legg ingrediensene i glasset.



3 Sett lokket pa glasset og vri med klokken til
det klikker pa plass.
4 Fest blenderen til motordelen og vri med

® Elte pa nytt for hadnd. Det anbefales ikke at
du elter pa nytt i bollen siden det kan fare til
at prosessoren blir ustabil.

klokken for & ldse den pa plass.
® Apparatet fungerer ikke hvis blenderen ikke
er satt korrekt inn i sikkerhetslasen.

B Dobbel visp

1 Fest bollen pa stremenheten, tilsett den
avtakbare drivakselen.

2 Dytt hver visp pa plass i vispinnsatsen.

3 Fest vispen forsiktig ved & vri den til den
faller over drivakselen.

4 Tilsett ingrediensene.

5 Fest lokket og s@rg for at enden pa skaftet
fester seg i midten av lokket.

Rad og tips

® Nar du lager majones, tilsetter du alle
ingrediensene unntatt oljen i blenderen.
Mens apparatet er i gang:
Glassblender - fiern fyllehetten og hell oljen
inn gjennom hullet i lokket.
Plastikkblender - hell oljen gjennom

dryppmatehullet i lokket. 6 Slapa.

® Tykke blandinger, f.eks. patéer og dipp, ma Viktig
kanskje skrapes ned. Hvis blandingen er @Vispen er ikke egnet til 4 lage alt-i-ett-
vanskelig & prosessere, skal du tilsette mer kakemikser, da disse er for tunge og vil
vaeske. skade den. Bruk alltid knivbladet.

® Det anbefales ikke & prosessere krydder, da
de kan skade plastdelene. RAad og tips
® Du oppnar best mulig resultater nér eggene
Knivblad oppbevares i romtemperatur.

® Sgrg for at bollen og vispene er rene og

fettfrie for visping.

rore fett og sukker hvitt

For best mulig resultat bor fettet myknes i

romtemperatur (20°C) for reringen. IKKE

bruk fett rett fra kjoleskapet da dette vil

skade vispen.

® Tyngre ingredienser som mel og terket frukt
bar vendes inn for hand.

® |kke overskrid maksimalkapasiteten eller
behandlingstiden som er oppgitt i oversikten
over anbefalte hastigheter.

Knivbladet er det mest allsidige av alt tilbehgret.
Felg veiledningen under «Bruk av foodprocessor-
en». °

Rad og tips

® Bruk pulskontrollen for en grovere konsistens.

® Skjeer matvarer som kjett, brgd og
grennsaker i terninger pa ca. 2 cm.

® Kjeks kan brytes i biter og tilsettes i
matetrakten mens maskinen kjgrer.

® Pass pa & ikke overbehandle dem.

® Nar du lager bakverk bruker du fett rett

fra kjsleskapet som er skaret i terninger Justerbar kutteskive
P& 2 cm. a Kutteblad
® For best mulig resultat ved behandling av b skive innstillingstallsviser
klissete frukt/ingredienser slik som dadler,
bruk “Pulsering” ferst for & bryte opp ® \elg skivetykkelsen ved & vri pd viseren
ingrediensene og deretter fortsett med a mellom 1 (Imm) og 5 (5mm). Merk: aw® er kun
behandle p& maksimal hastighet. for bruk av skiveredskapet (se B
m . K ® \Viktig: for & unngd skade, hold hendene unna
De|greds ap bladet nadr du velger skive tykkelsen.
Bruk til gjeerdeigblandinger.
- Raspeskive
Folg veiledningen under «Bruk av foodprocessor- ® Sett drivakselen og bollen pa stresmenheten.
eny. ® Hold i midtgrepet og plasser platen pa
drivakselen med passende side gverst.
Rad og tips . ]
® |kke behandle matvarene lenger enn 60 For a bruke skivene
sekunder. 1 Sett pa lokket.
® Ha de torre ingrediensene i bollen og hell 2 Legg maten i matergret. Velg materar av
vaesken ned i matetrakten mens apparatet egnet storrelse.
Kigrer. Kjer til ingrediensene danner en jevn, Lite materer - Plassert forst det lille
elastisk deigball. matergret inn i den middels skyffelen, og sett
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det inn i det vide matergret. Bruk for enkelte
tynne ingredienser.
Merk: Foodprocessoren vil ikke fungere med
mindre det vide matergret er helt 1ast fast.
Ikke bruk den lille tapperen uten at den
storre tapperen er montert, ellers kan du
skade bunnen av tapperen.
Stort materoar - Sett den store skyffelen inn i
det vide matergret. Bruk den lille og medium
skyffelen sammen
Vidt materor
Bruk de 3 skyffelen sammen.
Ikke fyll matergret over maksimum nivaet.
Foodprocessoren vil ikke fungere med mindre
det vide matergret er montert og riktig last
fast.

3 Sla pa og dytt jevnt nedover med stapperen -
M, @. ® aldri plasser fingrene i
matetrakten.

Rad og tips

® Bruk ferske ingredienser.

® Frosne matvarer ma alltid tines for
prosessering.

® |kke skjeer matvarene i for sma biter. Fyll
matetrakten rimelig full i bredden. Det
forhindrer at matvarene sklir sidelengs under
behandlingen.

® Mat som er plassert stdende kommer ut
kortere enn mat som er plassert liggende.

® Det kommer alltid til & ligge igjen litt rester pa
skiven eller i bollen etter behandlingen.

Sitruspresse (hvis den medfalger)

a Presse

b sil

Bruk av sitruspressen

1 Sett drivakselen og bollen pa stremenheten.

2 Fest silen i bollen og s@rg for at silhandtaket
er |ast i posisjon direkte over bollehandtaket.

3 Plasser pressen over drivakselen og vri den til
den faller helt ned.

4 Skjeer frukten i to. Deretter slar du pa og
presser frukten ned i pressen.

® Sitruspressen vil ikke fungere hvis silen ikke
er last skikkelig.

Rad og tips

® For best mulig resultater oppbevarer og
presser du frukten i romtemperatur og
handruller den pa en benkeplate far pressing.

® For & bidra til saftutvinningen beveger du
frukten fra side til side nar du presser den.

® Nar du lager saft av store mengder frukt,
temmer du silen jevnlig for & hindre at det
bygger seg opp fruktkjott og fre.
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- Minihakkeren/kvernen (hvis

den medfglger)

a Beholder

b Tetningsring

C Knivenhet

1 Legg ingrediensene i begeret.

2 Sett tetningsringen inn i knivenheten.

3 Snu knivenheten opp ned. Senk den ned i
begeret med knivbladene ned.

4 Skru fast knivenheten i begeret til den sitter
stramt. Se illustrasjonene pa undersiden av
knivenheten:

@ - Uldst posisjon
@ - Last posisjon

5 Plasser kvernen pa motordelen og vri med
klokken for & ldse den pa plass.

6 Velg maksimal hastighet eller bruk
pulsering (P).

Rad og tips

® Barnemat/mos: la varm mat kjole seg ned

til romtemperatur for du behandler den i
kvernen.

® Du far best resultat hvis du bruker

hovedbollen til hakking av urter.

Malekvern (hvis den medfelger)

a Kvernlokk

b Knivenhet for kvern

1 Haiingrediensene i knivenheten.

2 Sett pa lokket og vri det med klokken for &
lase det pa plass.

3 Sett kvernen pa stremenheten og vri med
klokken for & lase den pa plass.

4 Velg en hastighet eller bruk pulsfunksjonen
(P).

Rad og tips

® Du far best mulig resultat ved behandling av

krydder hvis du ikke behandler mer enn 50 g
samtidig i kvernen.

Helt krydder beholder smaken mye lenger
enn malt krydder, s& det er bedre & male litt
av gangen for & f& best mulig smak.

Du far mest mulig smak og oljer ut av helt
krydder hvis du steker det for du kverner
det.

Du ma ikke behandle terket gurkemeierot

i kvernen. Den er for hard og kan skade
bladene.

Skjeer ingefaer i sma biter fer behandling.
Du far best resultat hvis du bruker
hovedbollen til hakking av urter.




Blend-Xtract 2GO (hvis den

medfalger)
a Pafyllingslokk
b Flaske
C Forseglingsring
d Knivenhet

—

Tilsett ingredienser i flasken, opp til

400 ml-nivamerket.

® [or & oppna det beste mikseresultatet
tilsetter du alltid is eller frosne ingredienser i
flasken forst.

® Nar du tilsetter frosne ingredienser (frossen
frukt, yoghurt, iskrem eller isbiter), ikke tilsett
mer enn 60 g eller 3 isbiter.

® Du ma ikke mikse frosne ingredienser uten
vaeske.

2 Sett forseglingsringen pa knivenheten - pass
pad at ringen sitter riktig i sporet.

® Det vil oppsta lekkasjer hvis forseglingen er
skadet eller ikke er satt riktig pa.

3  Hold underside av knivenheten og senk den
ned i flasken med bladene nederst.

4 Skru knivholderen pa flasken - drei med
urviserne for a lase.

® Rist for & blande ingrediensene.

® Sett mikseren pa stremenheten, og vri med
klokken for & ldse den pa plass.

5 Velg maksimal hastighet. La ingrediensene
blandes til en jevn masse.

® Nar drikken har fatt riktig konsistens, kan

du bruke pulsering ‘P’ for a sikre at alle

ingrediensene blandes godt.

Rad og tips

® Merk at nar flasken fylles til maksimal
kapasitet (400ml), er dette omtrent to
porsjoner.

® Hvis du ikke skal drikke drikken gyeblikkelig,
setter du den i kjgleskapet.

® Kontroller at drikken er tynn nok til & kunne
drikkes fra pafyllingslokket. Hvis du vil ha en
tynnere drikk, tilsetter du mer vaeske.

® Etter blanding kan det hende at noen drikker
ikke er helt jevne pa grunn av fre eller
konsistensen pa ingrediensene.

® Noen drikker skiller seg nar de blir stdende,
og derfor er det best & drikke dem med en
gang. Drikker som har skilt seg, bor rores for
du drikker dem.

® Nar pafyllingslokket er satt pa, ma du alltid
holde reiseflasken rett opp.

Bruke drikkelokket

1  Fest og 13s lokket ved & vri med klokken.
2 Nar du vil drikke, dpner du bare lokkdekselet.
Du kan drikke rett fra flasken.
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Juicepresser (hvis den medfalger)

Stapper
Juicepresselokk
Fruktkjottfierner
Filtertrommel
Bolle

Tut

DO OO 00w

Slik bruker du juicepressen

1 Sett juicepressebollen pd motordelen, vri med
klokken til den l&ses pa plass - tuten skal
vaere til venstre nar bollen sitter korrekt.

2 Plasser fruktkjgttfierneren i filtertrommelen
- pase at tappene star overfor sporene i
bunnen av trommelen.

3 Sett pa filtertrommelen.

4 Sett pa tilbehegrslokket - vri med klokken
til det ldses pa plass. Juicepressen vil ikke
fungere hvis bollen og lokket ikke er
skikkelig sikret i festet.

5 Plasser et egnet glass eller mugge under
juiceuttaket.

6 Kutt matvarene slik at de passer i matergret.

7 Sla pa apparatet og skyv ned jevnt med
stapperen - du ma aldri stikke fingrene i
matergret. Vent til maten er behandlet for du
tilsetter mer.

® Nar siste bit er lagt i, lar du juicepressen kjore
i ytterligere 30 sekunder for & trekke ut all
juice fra filtertrommelen.

Viktig

® Hyvis juicepressen begynner a vibrere, slar
du av apparatet og fjerner fruktkjottet
fra trommelen. Juicepressen vibrerer nar
fruktkjottet er ujevnt fordelt.

® Visse sveert harde matvarer kan fa
juicepressen til & sakne eller stoppe. Hvis
dette skjer, slar du av apparatet og fjerner
blokkeringen av filteret.

® S|3 av apparatet og tem fruktkjettsamleren
regelmessig under bruk.

Rad og tips

® Fgr behandling ma du fjerne steiner og
kjerner (f.eks. paprika, melon, plomme) og
hardt skall (f.eks. melon, ananas). Du trenger
ikke & skrelle eller kjerne ut epler og peerer.

® Bruk fast, fersk frukt og gronnsaker.

Express Dice (hvis den medfelger)

a Justerbar skive - kutteinnstilling
b Terningrist
C Terningstapper

Viktig

® Kutte swm POSisjonen p& den justerbare
kutteskiven er designet kun til bruk med
kutteredskapet.



® Terningstapperen skal kun brukes med
terningsristen. Hvis du bruker det uten at
terningsristen monteres, vil det fere til skade
pa bunnen av tapperen.

Slik bruker du Express Dice

1 Sett drivakselen og bollen pd motordelen.

2 Velg kutteinnstillingen péa den justerbare
kutteskiven.
Viktig: for & unnga skade, hold hendene unna
bladet nar du velger kutte tykkelsen.

3 Plasser terningristen i matergret.

4 Skru pa og bruk terningkutteren til &
behandle mat gjennom terningsristen.

Rad og tips

® Hjelp til med behandlingen ved a plassere
begge hender oppa stapperen og presse
bestemt ned.

® Bruk fersk frukt og grent for de beste
resultatene.

® |kke stapp matergret for fullt for & unnga
tilstopping - bitene skal helst ikke vaere
steorre enn:

50 x 30 mm

® Hvis bitene er for harde til & bli presset
gjennom risten, kokes de i ca. 10-15 minutter
og avkjoles i kjgleskap fer behandling.

® Fjern alltid hardt skall, steiner, kjerner og fro
osv. for behandling.

Merk:

® P3 grunn av ulike starrelser og former
pa& matvarene, vil terningene ha noen
misformede biter. Dette er normalt.

® Matvarer som ost, skinke og chorizo vil
tilstoppe risten, s& disse anbefales ikke &
brukes med dette tilbehgret.

Pommes frites steiker

Express Dice kan ogsa brukes til & lage pommes

frittes og grgnnsaksstaver.

1 Sett pd kutteristen uten den justerbare skiven.

2 Deretter skyver du maten gjennom risten
uten a sld pa apparatet.

Rengjore risten

Bruk enden av stapperen til & fierne eventuelle
matrester i terningristen.
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Oppbevaringspose

Oppbevar skivene, dobbeltvispen og
deigverkteoyet i den medfelgende posen.

Alltid forsikre deg at den justerbare kutteskiven
er vridd til oppbevaringsposisjon (O) for du
legger den i posen.

Av sikkerhetsdrsaker ma knivbladet oppbevares
i hovedbollen og ikke i oppbevaringsposen nar
den ikke er i bruk.

Rengjoring og vedlikehold

® S|3 alltid av maskinen og trekk ut stgpselet
for rengjoring.

® Veer forsiktig nar du handterer knivbladet
og skjereplatene - de er ekstremt skarpe.

® Enkelte ingredienser kan fere til misfarging
av plastmaterialet. Dette er helt normalt og
skader ikke plasten. Det pavirker heller ikke
smaken pad maten. Fjern misfarging med en
klut fuktet med vegetabilsk olje.

Motordel

® Tork over med en fuktig klut og la terke. Pass
pa at det ikke sitter igjen matrester i festet
®.
Ikke legg motordelen i vann.

® Oppbevar overfladig ledning i
oppbevaringsrommet bak pd motordelen @

Rengjgringsveiledning - se relevant
illustrasjon El

Service og kundetjeneste

® Hvis du har problemer med & bruke apparatet,
ma du sjekke «Feilsgkingsveiledningen» i
handboken eller ga til www.kenwoodworld.com
for du kontakter oss for hjelp.

® [or service eller informasjon om garanti,
se eget sikkerhetsvedlegget eller ga inn pa
www.kenwoodworld.com.

® Designet og utviklet av Kenwood i Storbritannia.
® | aget i Kina.




Tabell over anbefalt bruk

Ikke bruk apparatet lengre enn de angitte tidene uten hvileperioder.
Ikke fyll over maksimumskapasiteten oppgitt i tabellen nedenfor.

Ved kontinuerlig behandling i lengre perioder kan det skade apparatet.
Bruksinformasjonen som oppgis er bare veiledende og vil variere ut fra oppskrift og ingrediensene
som behandles.

Du ma ikke mikse varme ingredienser

Verktoy/ Funksjon @ ﬁ
tilbehor 0\
(Sek) MAX
Alt-i-ett-kakemiks Min - Maks 10 - 20 1,5 kg total
vekt
Butterdeig - smuldre smar i melr Maks 10 340 g
Tilfeying av vann for & kombinere Mid - Maks 10 - 20 melvekt
ingredienser i butterdeig
(= Skjaere opp fisk og magert kjott Maks og P 10 - 30 600 g maks
Posteier og terriner magert
/ storfekjott
/ UJ Skjaere opp grennsaker P 5-10 100 g -500g¢g
Hakke ngtter Maks 30 - 60 100 g-200g
Urter Maks 20 - 30 30g-50g
Mose myk frukt, kokt frukt og grennsaker Maks 10 - 30 1 kg
Majones Maks 60 - 80 3-4
eggeplommer
Eggehviter Maks 90 - 150 5 (50 g9)
Egg og sukker for fettfrie sukkerbrad Maks 240 - 300 1509 egg
759 sukker
Krem Mid - Maks 60 - 90 250 - 500 ml
Kremfett og sukker Maks 60 - 120 200g fett
Tyngre ingredienser som mel og torket 200g sukker
frukt bar vendes inn for hand.
Gjeerdeig Maks 60 600 g
melvekt
1 kg total vekt
Innstilling 1-5
Harde matvarer slik som gulergtter, ost,
poteter Maks 5-30
Innstilling 1- 2
Kal - bruk vidt materar Ikke fyll over
Innstilling 1- 2 Lav - Mid 5-30 maksimum-
Kal - bruk vidt materar skapasiteten
Grating firm food items - cheese, carrots, Maks 5-30 merket pa
potatoes and foods of a similar texture bollen
River parmesanost Maks 5-30
Raspe poteter
Bruk til & klemme saft fra sitrusfrukter, Lav 120 - 300 -

f.eks. appelsiner, sitroner og grapefrukt.
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Tabell over anbefalt bruk

Verktoy/ Funksjon @
tilbehor ( ( \
(Sek) MAX
Kalde vaesker og drikkevarer Maks 30 - 60 1,5 liter
(Tilsett isbiter/frosne ingredienser i glasset
til slutt)
Milkshaker eller blandinger med kald melk Maks 15 - 30 1 liter
Isknusing P 30 - 40 6 isbiter
259
Rare Mid 10 1 liter
(Tilsett flytende ingredienser forst) l l
Maks 50

Plastikkblender - ikke behandle varme ingredienser

Thermoresist™ glassblender - Vi anbefaler at varme ingredienser far tid til & kjole for
du blender dem i glassblenderen. Dersom du gnsker & behandle varme ingredienser,

vennligst les sikkerhetsinstruksjonene for varm blanding.

Kun Thermostat™ glass

Buljongbaserte supper Maks 30 - 60 1,2 liter
Melkebaserte supper Maks 30 1 liter
Ngtter Maks 10 - 30 5049
Kaffebgnner Maks 30 509
Sviskemarinade
225 g klar, flytende honning P 4 2759
20 g sma, myke svisker
30 ml kaldt vann
Behandling av krydder Maks 50 ¢
Svarte pepperkorn, kardemommefrg,
spisskummenfrg, korianderfrg og fenik- 30 - 60

@ kelfro

' Male kaffebgnner Maks 509

g Hakke notter P 15 - 30 509

Prosessere hvitlekklafter, fersk chili P 5-10 309
og fersk ingefeerrot
Fersk kokosngtt Maks/P 30 - 60 40 g
Drikker og smoothieoppskrifter Maks 30 - 60 400 ml
Frukt og gregnnsaker Maks 60 - 120 600g
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Tabell over anbefalt bruk

Verktoy/ Funksjon @
tilbehor ( ( \
(Sek) MAX
Brukes til & kutte en rekke ulike matvarer, Maks
for eksempel gulratter, squash, agurk,
rodbeter og epler i terninger.
Ikke fyll over
maksimum-
5-30 skapasiteten
merket pa
Brukes til & kutte en rekke matvarer slik Manual bollen
som poteter, gulratter squash og agurk til
pommes frittes og grennsaksstaver.
Feilsgkingsveiledning
Problem Arsak Lasning
Prosessoren fungerer Ilkke strem. Sjekk at stopselet pad prosessoren sitter |

ikke.

Bollen er ikke festet riktig til
stromenheten.

kontakten.
Sjekk at bollen sitter riktig pa og at
handtaket sitter foran til hayre.

Bollelokket er ikke Iast riktig.

Kontroller at lokkldsen er riktig plassert i
handtaksomradet.

Prosessoren vil ikke fungere hvis ikke
bollen og lokket sitter som de skal.

Avtagbar drivaksel ® er ikke
koblet til stremenhet.

Monter den avtagbare drivakselen ® pa
stromenheten fgr du monterer bollen.
Bolleredskapet og tilbehor vil ikke fungere,
med mindre drivakselen er montert.

Hurtigmikser, Blend-
Xtract 2GO eller kvern vil
ikke fungere.

Hurtigmikser, Blend-Xtract
2GO eller kvern er ikke last
pa plass.

Hurtigmikser, Blend-Xtract 2GO eller kvern
vil ikke fungere hvis den er satt ukorrekt pa
|&sesystemet.

Glassblender, Blend-Xtract
2G0O eller kvern er ikke
montert pa riktig mate.

Kontroller at bladmonteringen er fullstendig
festet inne i glasset, flasken eller krukken.

Prosessoren stanser midt
i prosessen.

Prosessoren er overfylt/
maksimal kapasitet
overskredet.

Sjekk maksimalkapasiteten som star oppfort
i tabellen for anbefalt bruk.

Lokket er last opp.

Kontroller at lokket er riktig |ast.

Glassblender, Blend-
Xtract 2GO eller multi
kvern lekker fra bladets
monteringsbase.

Tetningsringen er ikke satt
pa.

Tetningsringen er feil satt pa.
Tetningsringen er skadet.

Sjekk at tetningsringen er satt riktig pa og
ikke er skadet.

Hvis du trenger en ny tetningsring, se
Service og kundetjeneste.

Enheten er ustabil/tunge
vibrasjoner og bevegelse.

Klissete frukt/ingredienser slik
som dadler behandles.
For lav hastighet valgt.

For best mulig resultat, bruk “Pulsering” forst
for & bryte opp ingrediensene og deretter
fortsett med & behandle pa maksimal
hastighet.

Redskapet/tilbehgret
fungerer darlig.

Se tipsene i den relevante delen under «Bruk av tiloehgret». Sjekk at
tilbehegret er satt sammen riktig.
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Feilsgkingsveiledning

Problem

| Arsak

Lasning

Veiefunksjon

Displayskjerm viser
konstant [- - - -].

Displayet l&dser seg under
bruk.

Displayet viser en
minusavlesning fordi
displayet ikke er nullstilt og
enten ingrediensene eller
bollen/lokket/tilbehgret er
fiernet.

Normal bruk.

Enten nullstill displayet eller tilsett man-
glende ingredienser eller sett pa bollen/lok-
ket/tilbeharet.

Veid mengde for liten.

Mal ut med teskje eller spiseskje nar det
dreier seg om sveert sma mengder.

Vekten endres pa
displayskjermen.

Motordelen flyttet mens
maskinen var i bruk.

Sett alltid prosessoren pa et tert og flatt
underlag fer veiingen.

Du ma ikke flytte pa stremenheten mens
veiefunksjonen er i bruk.

Sett displayet pa null fer du veier

neste ingrediens.

Displayet er slatt av.

Stremenheten er frakoblet.

Koble til apparatet.

Displayet slar seg automatisk
av hvis samme vektavlesning
vises etter 5 minutter.

Trykk ON/ZERO-knappen én gang, sa tennes
displayet.

Displayet viser [O - Ld].

Veiefunksjonen er
overbelastet.

Ikke overskrid den maksimale
veiekapasiteten pa 3 kg.

Det er brukt for mye
belastning pa stremenheten.

Du ma ikke belaste stramenheten for mye.
Dette kan skade veiesensoren.
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Suomi

Taita auki etusivun kuvitukset

e Ennen kodinkoneen kdyttamista lue turvallisuudesta kertova

julkaisu ja tama kayttoohje huolellisesti. Sailyta julkaisut

mySéhempaa tarvetta varten.

Ennen liittamista verkkovirtaan
® Varmista, ettd koneen pohjassa esitetty jannite vastaa kaytettavan verkkovirran jannitetta.

® Tama laite tayttad EU-asetuksen 1935/2004 elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin joutuvista materiaaleista ja
tarvikkeista.

Ennen kuin kaytat laitetta ensimmadista kertaa

1 Poista teran muovisuojukset. Terat ovat erittdin terdvid, joten toimi varovasti. Téma suojukset on
heitettava pois, silla niiden tehtdva on vain suojata terda valmistuksen ja kuljetuksen ajan.

2 Pese osat hoitaminen ja puhdistaminen -kohdassa kuvatulla tavalla.

Selite A - vakiovarusteet

Yleiskone Hienonnustera

Pienikokoinen syottdpainin
Keskikokoinen syottdpainin
Suurikokoinen syo6ttdpainin
Leved syottoputki

Taikinan sekoitin
Kaksoisvispild
S&dadettava siivutusterd

OGO

4 mm:n karkea/2 mm:n hieno raastinterd
Kansi

Kulho

Irrotettava pyorityskappale
Virtayksikko

Nopeuskytkin ja sykayspainike

Monitoimikoneesi mukana ei ehka ole toimitettu
kaikkia alla lueteltuja varusteita.

Varusteet vaihtelevat mallin mukaan. Osoitteessa
www.kenwoodworld.com kerrotaan toimitukseen
sisaltymattdmien varusteiden ostamisesta.
Turvalukitukset

Virtajohdon lokero (takana) B Lisavarusteet

PREEOOEO®EO

®

Erittain hieno raastamislevy (jos siséltyy

Punnitustoiminto/Laskuri toimitukseen)

Lasta

@ Kg/lb-painike @ Sitruspuserrin (jos sisaltyy toimitukseen)
(® Kaynnistys-/nollauspainike Monitoimimylly lasia (jos sisaltyy
Naytto toimitukseen)
Laskuri @ Monitoimimylly muovia (jos sisaltyy
@ Punnitusalusta toimitukseen)
Jauhatusmylly (jos sisaltyy toimitukseen)
16A Thermoresist™ lasitehosekoitin @ Blend-Extract 2GO (jos sisaltyy
(jos sisaltyy toimitukseen) toimitukseen)
Tayttokansi Mehulinko (jos sisaltyy toimitukseen)
Kansi Express Dice (jos sisaltyy toimitukseen)
Lasikannu Tarvikelaukku (jos sisaltyy toimitukseen)

Tiivisterengas

Terayksikkod

Jalusta

Tayttdaukon ilmanvaihtoaukot

Q DO OO 0w

16B Muovinen tehosekoitin (jos
sisaltyy toimitukseen)

a Astia, jossa kiintea tera
b Kansi, jossa syottoaukko
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Monitoimikoneen kayttd

Kuva ©@ - ©

1 Kiinnita irrotettava akseli moottoriosaan.

2 Aseta kulho moottoriyksikkdon ja lukitse
kaantamalla myotapaivaan.

3 Kiinnité laite kulhon akselin paalle.

® Aseta kulho ja varuste aina paikoilleen
yleiskoneeseen ennen aineosien lisdamista.

4 Aseta kansi paikoilleen. Varmista, etta
kayttoakselin/valineen ylaosa tulee kannen
keskelle.

e Al3 ohjaa yleiskonetta kannen avulla. Kdyta
aina nopeudensdadinta.

5 Aseta pistoke pistorasiaan, kdynnista
laite ja valitse nopeus. (Lisatietoja on
kayttdsuosituskaaviossa.)

® Laite ei toimi, jos kulho, kansi tai levea
syottéputki eivat ole lukittuina oikein
paikoilleen. Tarkista, ettd syo6ttoputki
on asetettu etupuolelle ja ettd kahva on
oikeassa etukulmassa.

® Saat aikaan lyhyita sykayksia kayttamalla
(P)-toimintoa. Sykays toimii pitdessasi
saadinta paikoillaan.

6 Kansi, tyovalineet ja kulho irrotetaan
painvastaisessa jarjestyksessa.

® Sammuta virta ja irrota pistoke pistorasiasta
aina ennen kannen irrottamista.

Tarkeda

® Yleiskoneella ei voi rouhia tai jauhaa
kahvinpapuja tai hienontaa palasokeria.

® Kun kaytat mausteena manteliesanssia tai
-aromia, varo etta aine ei kosketa muoviosiin,
silld siita jaa pysyvia jalkia.

Punnitustoiminto/Laskuri
Kuva ©®

Tassd monitoimikoneessa on sisainen vaaka, jotta
aineosat voidaan punnita suoraan kulhossa tai
tehosekoitinastiassa.

® Syurin punnituskapasiteetti on 3 kg.

Punnitustoiminnon kayttaminen

1 Aseta kulho, irrotettava varsi ja varuste tai
tehosekoitinastia paikalleen moottoriosaan
aina ennen aineosien lisdamista.

2 Yhdista laite. Nayttd pysyy tyhjana.

3 Paina painiketta ON/ZERO kerran. Nayttoéon
syttyy valo ja siina valahtaa "- - - -", jonka
jalkeen nayttoon tulee O.

4 Valitse grammat tai unssit painamalla kg/
lb-painiketta. Kun laite kdynnistetaan
ensimmaisen kerran, oletusarvon mukaan
kaytodssa on kg/g.

® | aite punnitsee 1 gramman portain.
Punnittaessa pienia maaria on suositeltavaa
kayttaa mittayksikkdna tee- tai
ruokalusikallista.
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® Nollaa painamalla KAYNNISTYS-/NOLLAUS-
painiketta kerran.

5 Punnitse aineosat suoraan kulhoon tai
sekoitusastiaan.

6 Kun kaikki tarvittavat ainesosat on punnittu,
aseta kansi paikalleen ja valitse nopeus, jotta
yleiskone kaynnistyy.

® Monitoimilaitteen kaydessa sydttdputkeen
lisdttyjen aineosien paino ei ndy naytossa.

® Nayttd voidaan sammuttaa manuaalisesti
pitamalla ON/ZERO-painiketta painettuna
muutama sekunti.

Jos punnitustoimintoa kdytettdessa

ilmenee ongelmia, katso lisatietoja

ongelmanratkaisuohjeesta.

Punnitustarjotin

Aineosat voidaan punnita irrotettavalla
punnitusalustalla tarvitsematta kayttda kulhoa tai
tehosekoitinastiaa.

Aseta alusta moottoriyksikdn paalle ja kiinnita

se paikalleen kdantamalla myotapaivaan. Tee
Punnitustoiminnon kayttaminen -kohdan
vaiheiden 2-4 toimet.

Voit irrottaa kaantamalla alustaa vastapaivaan ja
nostamalla sen irti.

Laskuri
® Kayton aikana nayttd toimi automaattisesti
laskurina.

® |askuri nayttada kuluneen ajan sekuntina ja
pysahtyy aina, kun nopeussaatd kaannetaan
asentoon "ON".

® \/oit nollata laskurin painamalla painiketta
ZERO.

Varusteiden kayttd

Katso kayttdsuositustaulukosta,
kuvista ja taman ohjeen tekstista
lisdtietoja varusteiden kayttdmisesta.

m Lasinen tehosekoitin (jos sisaltyy
toimitukseen)

Tehosekoittimen kaytto

Kuva m
1

Sovita tiivisterengas terdasetelmaan.
Varmista, etta tiiviste on urassa oikein.

® Jos tiiviste on vaurioitunut tai huonosti
paikoillaan, laite vuotaa.

2 Kierra kannu kiinni terdasetelmaan. Lisatietoja
on hienonnusteran pohjassa.

@ - Avatussa asennossa
8- Suljetussa asennossa

3 Laita sekoitettavat ainekset sekoitusastiaan.
4 Kiinnit& astiaan kansi ja varmista painamalla
alas. Kiinnita tayttokansi paikoilleen.



5 Aseta tehosekoitin moottoriyksikkodn ja Taikinan sekoitin
lukitse kdantamalla myotapaivaan.
) L . . Kaytetaan leivottaessa hiivataikinoita.
® Laite ei toimi, jos tehosekoitinastia ei ole

kunnolla paikallaan. Noudata monitoimikoneen Kayttd -kohdassa

annettuja ohjeita.

m Muovinen tehosekoitin (jos

sisaltyy toimitukseen) Vihjeita ja neuvoja
Kuva m e Ala kasittele yli 60 sekunnin ajan.
] L . o ® Aseta kuiva-aineet kulhoon ja lisda neste
1 Kokoamisesta ja kayttamisesta on lisatietoja

syottoputken kautta laitteen ollessa
kaynnissa. Tyosta niin kauan, kunnes kulhoon
on muodostunut kimmoisa taikinapallo.

® Jos haluat vaivata taikinaa uudelleen, tee
se ainoastaan kasin. Uudelleenvaivaaminen
kulhossa ei ole suositeltavaa, silla yleiskone
voi sen vuoksi menettaa vakauttaan.

tehosekoitinta esittavissa kuvissa ja
kayttdsuositustaulukossa.

2 Laita aineosat kannuun.

3 Sovita kansi astiaan ja lukitse kdantamalla
myotapaivaan, kunnes se napsahtaa.

4 Aseta tehosekoitin moottoriyksikkdon ja
lukitse kdantamalla myotapaivaan.

® Laite ei toimi, jos tehosekoitinastia ei ole m Kaksoisvi il
kunnolla paikallaan. aksolsvisplia

1 Kiinnitd kulho ja irrotettava varsi
moottoriosaan.

2 Paina vatkaimet tiukasti paikoilleen.

3 Kiinnita vispila kdantamalla sita, kunnes se
menee akselin paalle.

4 Lisda aineosat.

5 Aseta kansi paikoilleen. Varmista, etta akselin
pad menee kannen keskelle.

6 Kaynnista.

Vihjeitd ja neuvoja

® Kun teet majoneesia, aseta kaikki ainesosat
6ljya lukuun ottamatta tehosekoittimeen.
Laitteen ollessa kaynnissa:
Lasitehosekoitin - poista tayttéaukon
suojatulppa ja kaada 6ljya kannessa olevan
aukon kautta.
Muovitehosekoitin - kaada 6ljya kannessa
olevan tiputussyottdaukon kautta.

® Paksut seokset, kuten pateetaikinat ja
dippikastikkeet, on ehka kaavittava lastalla.
Jos seos on liian paksua, lisda nestetta.

® Mausteiden kasittelemista ei suositella, silla
ne voivat vaurioittaa muoviosia.

Tarkeaa
Vispila ei sovellu valmiiden leivontaseosten
sekoittamiseen, silld ne ovat niin raskaita,
etta vispila vaurioituu. Kayta aina teraa.

] Vihjeitd ja neuvoja

Hienonnustera ® Saat parhaat tulokset, kun munat ovat

Noudata monitoimikoneen Kayttd -kohdassa huoneenlampdisia.

annettuja ohjeita. ® Varmista ennen vatkaamista, etté kulho ja
vispilat ovat puhtaita ja rasvattomia.
rasvan ja sokerin vaahdottaminen

® Rasvan on annettava l[ammeta
huoneenldampoiseksi (20 °C) ennen
vaahdottamista. ALA KAYTA
jddkaappikylmaa rasvaa. Muutoin vispila
vahingoittuu.

® Jauhojen ja kuivattujen hedelmien kaltaiset
raskaammat aineosat on sekoitettava
joukkoon kasin.

e Al3 ylitd nopeussuositustaulukossa
mainittua suurinta kapasiteettia tai pisinta
kasittelyaikaa.

Vihjeitd ja neuvoja

® Jos haluat karkeamman koostumuksen, kayta
sykaystoimintoa.

® | eikkaa esimerkiksi liha, leipa ja vihannekset
noin 2 cm kokoisiksi kuutioiksi.

® Keksit on murennettava ja lisattava
syottdputkeen, kun laite on toiminnassa.

® Varo kasittelemasta ruoka-aineita liikaa.

® Kun valmistat leivonnaisia, kuutioi kovettunut
rasva ensin 2 cm:n kuutioiksi.

® Parhaat tulokset saat, kun tahmeita
hedelmia/ainesosia kuten taateleita

kasitellessasi ensin rikot ainesosat "Sykays”-
toimintoa kayttamalla ja jatkat sen jalkeen
kasittelya suurimmalla nopeudella.
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Saadettava siivutustera

a Leikkuuterad
b Siivutuspaksuuden saatdkiekko

® Valitse siivun paksuus saatokiekkoa
kaantamalla valiltd 1 0 mm) - 5 (5 mm).
Huomaa: swe kaytetdan ainoastaan
kuutiointiin tarkoitetun lisalaitteen kanssa
(katso kuva ).

® Tarkeda: pida kadet irti terasta
siivutuspaksuutta valitessasi, jotta valtyt
vammoilta.

-B¥ siivutusterat

® Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.
® Tartu levyn keskiosaan ja aseta se akseliin
oikea puoli yldspain.

Terien kaytto

1 Aseta kansi paikalleen.

2 Aseta ainekset syottdputkeen. Valitse oikean
kokoinen syottoputki.
Pienikokoinen syo6ttoputki - Kiinnita ensin
pienikokoinen syottdputkin keskikokoiseen
syottdpainimeen ja sen jalkeen suurikokoiseen
syottoputkeen. Kayta yksittaisille ohuille
aineksille.
Huomaa: laite ei toimi, jos leved syottdputki ei
ole kunnolla lukittuneena.
Al3 kdyts pientd tydnninta ilman, ettd
suurempi tydonnin on paikallaan, muussa
tapauksessa tyéntimen pohja voi vaurioitua.
Suurikokoinen syo6ttéputki- Kiinnita
suurikokoinen syottopainin leveaan
syottdputkeen. Kayta pienikokoista ja
suurikokoista syoéttdpaininta yhdessa.
Levea syottéputki
Kayta kaikkia kolmea syottdpaininta yhdessa.
Ala tayta syottdputkea maksimitason
ylapuolelle. Laite ei toimi, jos levean
syottdputken sydttdpaininta ei ole asetettu
paikalleen ja lukittu oikein.

3 Kaynnistd ja paina tasaisesti syottdpainiketta
®. ®@. @ . Ala tydnna sormiasi
syottéputkeen.

Vihjeitd ja neuvoja

® Kayta tuoreita raaka-aineita.

® Sulata pakastetut elintarvikkeet aina ennen
kasittelya.

e Al3 paloittele ruokaa liian pieniksi paloiksi.
Tayta syottoputki melko tayteen, jotta
ainekset eivat liiku sivusuunnassa.

® Pystysuunnassa asetetut ainekset tulevat
ulos lyhyempina kuin vaakasuunnassa
asetetut.

® | evyyn tai kulhoon jaa aina hieman tahteita.
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Sitruspuserrin (jos sisaltyy
toimitukseen)

a Kartio
b Siivila

Sitruspusertimen kayttaminen

1 Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.

2 Kiinnita siivila kulhoon. Varmista, etta siivilan
kahva lukittuu paikalleen kulhon kahvan
paalle.

3 Aseta kartio akselin paalle ja kaanna sitg,
kunnes se painuu pohjaan saakka.

4 Puolita hedelma. Kaynnista laite. Paina
hedelma kartiota vasten.

® Sitruspuristin ei toimi, ellei siivila ole
kunnolla paikallaan.

Vihjeitd ja neuvoja

® Saat enemman mehua sadilyttamalla hedelmat
huoneenlampodtilassa ja pyorittelemalla
niita poytatasoa vasten ennen mehun
pusertamista.

® Mehua tulee enemman, kun siirtelet hedelmaa
sivusuunnassa pusertamisen aikana.

® Jos puserrat paljon mehua, tyhjenna siivila
valilla, jotta hedelmaliha ja siemenet eivat
tuki sita.

-B Monitoimimylly Gos sisaltyy
toimitukseen)

a Astia

b Tiivisterengas

C Terayksikkd

1 Laita aineosat astiaan.

2 Kiinnité tiivisterengas teraasetelmaan.

3 Kaanna terdasetelma yldsalaisin. Laske se
astiaan terat alaspain.

4 Kierra terdasetelma astiaan ja kirista sormin.
Lisatietoja on terdasetelman pohjassa:

@ - Avatussa asennossa
@ - Suljetussa asennossa

5 Aseta mylly moottoriyksikkédn. Lukitse se
paikalleen kaantamalla myotapaivaan.

6 Valitse suurin nopeus tai kayta
sykaystoimintoa (P).

Vihjeitd ja neuvoja

® VVauvanruoka tai soseet: anna keitetyn ruoan
jadhtya huoneenldampdiseksi ennen sen
laittamista pienoisleikkuriin.

® Parhaiden tulosten varmistamiseksi on
suositeltavaa kayttaa kulhoa, kun yrtteja
hienonnetaan.




Jauhatusmylly (jos sisaltyy

a
b

toimitukseen)

Myllyn kansi
Jauhatusmyllyn terdasetelma

Jauhatusmyllyn kayttaminen

1
2

Aseta ainesosat terdasetelmaan.

Aseta kansi paikalleen. Lukitse kdantamalla
myodtapaivaan.

Aseta mylly moottoriyksikkdon ja lukitse
kaantamalla myotapaivaan.

Valitse nopeus tai kayta sykaystoimintoa (P).

Vihjeitd ja neuvoja
® Mausteita hienonnettaessa on suositeltavaa

hienontaa myllyssa korkeintaan 50 grammaa
kerrallaan.

Mausteiden aromi sailyy paljon paremmin
niiden ollessa kokonaisia, joten hienonna
niitd vain pieni maara kerrallaan aromien
sailyttdmiseksi.

Kokonaiset mausteet kannattaa paahtaa
ennen jauhamista, jotta niiden aromi ja
eteeriset 6ljyt vapautuvat parhaiten.

Ala kasittele kuivattua kurkumajuurta
tassa myllyssa, silla se on liilan kovaa ja voi
vahingoittaa teria.

Pilko inkivaari ja kookos pieniksi paloiksi
ennen hienontamista.

Parhaiden tulosten varmistamiseksi on
suositeltavaa kayttaa kulhoa, kun yrtteja

hienonnetaan.

Blend-Xtract 2GO (jos sisaltyy

OO 0w

—

toimitukseen)

Annostelukansi
Pullo
Tiivisterengas
Terayksikkd

Aseta aineosat pulloon 400 ml:n merkkiin
saakka.

Saat parhaat tulokset lisdadmalla jaan tai jaiset
ainekset pulloon ensimmaisina.

Jos lisaat jaisia aineosia, kuten pakastettuja
hedelmid, jogurttia, jdatelda tai jaata, lisda
joukkoon korkeintaan 60 g jaata eli 3
jaapalaa.

Ala tehosekoita jaisia aineksia tai jaapaloja, jos
pullossa ei ole nestetta.

Sovita tiivisterengas terayksikkddn. Varmista,
etta tiiviste on urassa oikein.

Jos tiiviste ei ole kunnolla paikallaan, aiheutuu
vuotoa.

Tartu terayksikdn pohjaan ja laske se pulloon
terat alaspain.

Ruuvaa teranpidin pulloon. Lukitse
kaantamalla myodtapaivaan.

m

Ravistele, jotta aineosat sekoittuvat.

Aseta tehosekoitin moottoriyksikkdon ja
lukitse kdantamalla myotapaivaan.

Valitse suurin nopeus. Sekoita ainesosia,
kunnes juoma on tasaista.

Kun juoman rakenne on sellainen kuin haluat,
voit varmistaa kaikkien ainesten sekoittumisen
kayttamalla P-sykayspainiketta.

Vihjeitd ja neuvoja
® Kun pullo taytetdan tayteen saakka (400 ml),

saadaan noin kaksi annosta.

Jos juomaa ei juoda heti, sailyta se
jadkaapissa.

Varmista, ettd juoma on riittdvan ohutta
juotavaksi annostelukannen avulla. Saat
ohuempaa juomaa lisddmalla nestetta.
Kaikista juomista ei tule taysin tasaisia
sekoituksen jalkeen, jos niissad on siemenia tai
kuituisia aineksia.

Joidenkin juomien ainekset voivat erottua
juoman seistessa, joten juoma on parasta
juoda heti. Erottunut juoma on sekoitettava
ennen nauttimista.

Kun annostelukansi on paikoillaan, pida pullo
pystysuorassa asennossa.

Juoma-aukolla varustetun kannen
kayttaminen

1

Aseta kansi paikoilleen ja sulje se k&dantamalla
vastapaivaan.

Voit juoda juomaa avaamalla kannen. Juoma
voidaan juoda suoraan pullosta.

Mehulinko (jos sisaltyy toimitukseen)

O OO 0w

Painin

Mehulingon kansi
Hedelmalihan poistin
Suodatinrumpu
Kulho

Mehunokka

Mehulingon kayttaminen

1

Kiinnitd mehulingon astia moottoriyksikkdon.
Lukitse kdantamalla myotapaivaan. Kun astia
on paikallaan oikein, nokan tulee osoittaa
vasemmalle.

Aseta hedelmalihan poistin suodatinrumpuun.
Varmista, etta kielekkeet menevat niille
tarkoitettuihin paikkoihin rummun pohjassa.
Aseta suodatinrumpu paikalleen.

Aseta lisalaitteen kansi paikalleen. K&danna
myotapaivaan, kunnes se lukittuu. Mehulinko
ei toimi, jos kulho tai kansi ei ole kunnolla
paikallaan.

Aseta mehun ulostulo-aukon alle sopiva lasi
tai kannu.
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Paloittele aineosat siten, ettd ne mahtuvat
syottdputkeen.

K&ynnista ja paina painimella tasaisesti. Ala
tydnna sormiasi syottdputkeen. Kasittele
ensimmainen era loppuun saakka ennen kuin
lisdat seuraavan eran.

Kun viimeinen pala on tydnnetty
mehulinkoon, anna sen kayda vielad 30
sekuntia, kunnes kaikki mehu on valunut ulos.

Tarkeaa

Jos mehulinko alkaa tarista voimakkaasti,
katkaise virta ja poista jate rummusta.
Mehulinko téarisee, jos jate jakautuu
epatasaisesti.

Tietyt erittain kovat vinannekset saavat
mehulingon hidastumaan tai pysahtymaan.
Jos nain kay, katkaise virta ja puhdista
suodatin.

Kun kaytat mehulinkoa, sasmmuta siita virta
saannollisesti ja tyhjenna jateastia.

Vihjeitd ja neuvoja
® Poista kivet ja siemenet esimerkiksi

paprikoista, meloneista ja luumuista seka
paksut kuoret esimerkiksi meloneista ja
ananaksista. Omenoita tai paaryndita ei
tarvitse kuoria, eika niista tarvitse poistaa
siemenkotia.

® Kaytd aina tuoreita kiinteitd hedelmia ja

vihanneksia.

Express Dice (jos sisaltyy

toimitukseen)

a Sdaddettava terd - kuutiointiastus
b Kuutiointiritila
C Kuutiointipainin

Tarkeda

Kuutioinnin sw e asetus saadettavassa terassa
on tarkoitettu kaytettavaksi ainoastaan
kuutiointilisalaitteen kanssa.
Kuutiointilisalaitteen tydnninté tulee kayttaa
ainoastaan kuutiointiritildn kanssa. Kaytto
ilman kuutiointiritilaa vaurioittaa tyéntimen
pohjaa.

Express Dice -laitteen kayttaminen

1
2

Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.

Valitse saadettavasta terasta kuutiointiasetus.

Tarkeaa: pida kadet irti terasta
siivutuspaksuutta valitessasi, jotta valtyt
vammoilta.

Kiinnita kuutiointiritila syottoputkeen.
Kytke laite toimintaan ja kayta
kuutiointipainiketta halutessasi kasitella
aineksia kuutiointitoiminnon avulla.
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Vihjeitd ja neuvoja

® \/oit auttaa ainesten kasittelemisessa
painamalla paininta molemmin kasin
voimakkaasti.

® Saat parhaat tulokset kayttamalla tuoreita
hedelmia ja vihanneksia.

® Al3 pakkaa aineksia sydttdputkeen tiukasti.
Ainesten koko saa olla enintaan:

50 x 30 mm

® Jos ainekset ovat niin kovia, ettd niita ei
voi tyontaa ritilan 1api, keitd niitd noin 10-15
minuuttia ja jadhdyta ne jd&kaapissa ennen
kasittelemista.

® Poista aineksista kovat kuoret, kivet ja
siemenet ennen kasittelemista.

Huomautus:

® Koska ainesten koko vaihtelee, kuutioiden
muoto voi vaihdella. Tama on normaalia.

® Juuston, kinkun ja chorizon kaltaiset ainekset
tukkivat ritilan, joten ei ole suositeltavaa
kasitella niitd tdman laitteen avulla.

Ranskalaisten perunoiden
valmistus

Express Dice -laitteen avulla voidaan valmistaa

myds ranskalaisia perunoita, dipattavia

vihanneksia ja vihannessuikaleita.

1 Kiinnitd kuutiointitera ilman saadettavaa
teraa.

2 Tyodnna ruokaa ritilan 1api kdynnistamatta
laitetta.

Ritildn puhdistaminen

Voit irrottaa kiinni jaaneet ainekset kuutiointiri-
tildstd painimen paan avulla.

Sailytyslaukku

Sailyta levyt, kaksoisvispild ja taikinasekoitin
laitteen mukana toimitetussa pussissa.

Huolehdi aina siitd, etta saddettava siivutustera
on kaannettyna sailytysasentoon (O) ennen
pussiin laittamista.

Turvallisuussyista teraa taytyy sailyttda kulhossa
sdilytyspussin sijasta, kun sita ei kayteta.



Hoitaminen ja puhdistaminen

Sammuta laite ja irrota pistoke pistorasiasta
aina ennen puhdistamista.

Tera ja levyt ovat erittdin teravia. Kasittele
niitd varovasti.

Jotkut elintarvikkeet saattavat varjatd muovia.
Tama on taysin normaalia eikd vahingoita
muovia tai vaikuta ruoan makuun. Poista vari
hankaamalla kasviséljyyn kastetulla kankaalla.

Virtayksikkd

® Pyyhi kostealla kankaalla ja kuivaa. Varmista,
ettei liitdnnan alueella ole ruokajaamia.

® Al3 koskaan upota moottoriyksikkda veteen.

® \/oit sailyttaa ylimaaraista johtoa

moottoriyksikon

takana.

Puhdistusohjeet: Katso lisatietoja
alla nakyvasta kuvasta Bl

Huolto ja asiakaspalvelu

® Jos laitteen kayttadmisen aikana ilmenee

ongelmia, katso lisatietoja kayttdohjeen
ongelmanratkaisuohjeista tai siirry
osoitteeseen www.kenwoodworld.com ennen
avun pyytamista.

Katso huolto- ja takuutiedot erillisesta
turvallisuusvaroitusjulkaisusta tai osoitteesta
www.kenwoodworld.com.

Kenwood on suunnitellut ja muotoillut Iso-
Britanniassa.
Valmistettu Kiinassa.

Kayttdsuositustaulukko

Laitetta saa kayttaa yhtadjaksoisesti korkeintaan alla kuvatun ajan verran ilman taukoa.

Ala ylitd seuraavassa taulukossa ilmoitettuja enimmaismaaria.

Jos sitad kaytetaan yhtajaksoisesti pidempdaan, se saattaa vaurioitua.

Kasittelytiedot ovat vain suosituksia. Tarkka nopeus maardytyy ruokaohjeen ja kdsiteltavien ainesosien

mukaan.
Al3 kasittele kuumia ainesosia.
Viline/ Toiminta @ ‘ﬁ’
lisélaiter 0\ .
(Sekuntia) MAX
Valmiit leivontaseokset Min - Max 10 - 20 1,5 kg
Kokonaispaino
Taikina: rasvan hierominen jauhojen Max 10 340 g
sekaan Jauhojen
Veden lisd&dminen murotaikina-ainesten Mid - Max 10 - 20 paino
yvhdistamiseksi
(= Vaharasvaisen lihan tai kalan Max & P 10 - 30 600g
hienontaminen rasvatonta
~ Pateet ja terriinit naudanlihaa
//uj Vihannesten pilkkominen P 5-10 100 g - 500 ¢
Pahkindiden hienontaminen Max 30 - 60 100 g-200g¢g
Yrtit Max 20 - 30 30g9-509
Pehmeiden tai keitettyjen hedelmien ja Max 10 - 30 1kg
vihannesten soseuttamine
Majoneesi Max 60 - 80 3-4
munankeltuaista
Munanvalkuaiset Max 90 - 150 5 (150 g)
Muna & sokeri rasvattomaan Max 240 - 300 150 g munaa
kakkutaikinaan 75 g sokeria
Kerma Mid - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Rasvan ja sokerin vaahdotus Max 60 - 120 200g rasvaa
Jauhojen ja kuivattujen hedelmien 200g sokeria
kaltaiset raskaammat aineosat on
sekoitettava joukkoon kasin.
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Kayttdsuositustaulukko

Viline/ Toiminta @ ﬁ
lisalaiter 0\ _
(Sekuntia) MAX
S Hiivataikinat Max 60 600 g
rasvatonta
naudanlihaa
! a 1 kg
_ Kokonaispaino
Asetus 1-5
Kiinteille elintarvikkeille kuten porkkanoille.
juustolle, perunoille Max 5-30
Asetus 1-2
Kaali - kayta leveaa syottdoputkea L
Asetus 2 -5 Alhainen - 5-30 Ala ylita
Pehmeampien elintarvikkeiden Keskitaso kulhoon
siivutukseen - kurkut ja tomaatit merkittya
Kiinteiden elintarvikkeiden raastaminen Max 5-30 suurinta
- juusto, porkkanat, perunat ja maaraa.
koostumukseltaan vastaavat elintarvikkeet
Parmesaanijuuston raastamiseen Max 5-30
Perunoiden kuoriminen
Mehun pusertamiseen sitrushedelmista, Pieni nopeus 120 - 300 -
kuten appelsiineista, sitruunoista,
greipeista ja limeteista.
Kylmat nesteet ja juomat Max 30 -60 1,5 litraa
(Lisaa jaakuutiot tai jaiset ainekset sekoi-
tusastiaan viimeisina.)
Pirteldt ja kylmat maitopohjaiset seokse Max 15 - 30 1 litra
J&a&n murskaaminen P 30 - 40 6 jaapalaa
(125 9)
Taikinan sekoittaminen Mid 10 1 litra
(lisda nestemaiset ainekset ensin) l l
Max 50

Muovitehosekoitin - dld kdaytad kuumien ainesten kasittelyyn

Thermoresist™ lasitehosekoitin - kuumien ainesten jadhdyttédmistd suositellaan ennen
niiden kasittelya tehosekoittimessa. Jos kuitenkin haluat kasitelld tehosekoittimessa
kuumia aineksia, katso ensin kuumien ainesten sekoitusta koskevia turvaohjeita.

Vain Thermoresist™ kannu

Vihannes- tai lihalienta siséltavat keitot Max 30 - 60 1,2 litraa
Maitoa sisaltavat keitot Max 30 1litra
Pahkinat Max 10 - 30 509
Kahvinpavut Max 30 50 ¢
Luumumarinadi

225 g juoksevaa kirkasta hunajaa P 4 2759

20 g pienia pehmeita luumuja
30 ml kylmaa vetta
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Kayttdsuositustaulukko

Viline/ Toiminta @
lisdlaiter ( ( \
(Sekuntia) MAX
Mausteiden kasitteleminen Max 509
Mustapippurit sekd kardemumman, kumi-
. ) ) o 30 -60
nan, korianterin tai fenkolin siemenet
Kahvipapujen jauhaminen Max 509
Pahkindiden hienontaminen p 15 - 30 50¢g
Valkosipulinkynsien, tuoreiden chilien ja P 5-10 3049
inkivaarinjuuren kasitteleminen
Tuore kookos Max/P 30 - 60 40 g
Juomat ja smoothiet Max 30 - 60 400 ml
Hedelmat ja vihannekset Max 60 - 120 6009
Voit kuutioida esimerkiksi porkkanoita, Max
kesakurpitsoita, kurkkua, punajuuria ja
omenoita.
Ala ylita
kulhoon
5-30 merkittya
suurinta
Voit kuutioida esimerkiksi perunoita, Kaytetaan MAaraa.
porkkanoita, kesakurpitsoita ja kurkkua kasin
sekd valmistaa ranskalaisia perunoita ja
dipattavia vihanneksia.
Ongelmanratkaisuohjeita
Ongelma Syy Ratkaisu
Yleiskone ei toimi. Ei virtaa. Tarkista, ettd yleiskoneen virtajohto on

Kulhoa ei ole kiinnitetty
moottoriyksikkddn kunnolla.

seinan pistorasiassa.

Tarkista, etta kulho on kunnolla paikoillaan
ja ettd kahva osoittaa kohti oikeaa
etukulmaa.

Kulhon kansi ei ole kunnolla
paikoillaan.

Tarkista, ettd kannen lukitus on oikeassa
paikassa kahvan alueella.

Yleiskone ei toimi, jos kulho ja kansi eivat
ole kunnolla paikoillaan.

Irrotettava kayttdakseli @
irrotettuna moottoriosasta.

Kiinnita Irrotettava kayttdakseli @
moottoriosaan en-nen kulhon kiinnitysta.
Kulhon lisalaitteet ja varusteet eivat toimi, jos
kayttdakselia ei ole kiinnitetty paikal-leen.
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Ongelmanratkaisuohjeita

Ongelma

Syy

Ratkaisu

Tehosekoitin, Blend-
Xtract 2GO tai mylly ei
toimi.

Tehosekoitin, Blend-Xtract
2G0O tai mylly ei ole kunnolla
paikoillaan.

Tehosekoitin, Blend-Xtract 2GO tai mylly ei
toimi, jos lukitus ei ole kunnolla paikallaan.

Lasitehosekoitinta,
Blend-Xtract 2GO -konetta tai
myllya ei ole koottu oikein.

Varmista, etta terayksikkd on Kiristetty
tiukasti kiinni lasikannuun, pulloon tai
astiaan.

Yleiskone pysahtyy
kesken kaiken.

Yleiskone on ylikuormitettu
tai suurin
kapasiteetti on ylitetty.

Tarkista suurimmat kapasiteetit
kayttosuositustaulukko.

Kansi on auki.

Tarkista, ettd kansi on kunnolla
paikoillaan.

Lasitehosekoitin,

Blend-Xtract 2GO tai
monitoimimylly: teran
kiinnityspohja vuotaa.

Tiiviste puuttuu.
Tiiviste ei ole oikein
paikallaan.

Tiiviste on vaurioitunut.

Tarkista, etta tiiviste on oikein paikallaan
eika se ole viallinen.

Varaosien hankkimisesta on lisatietoja
Huolto ja asiakaspalvelu -kohdassa.

Yksikkd epavakaa/
voimakas tarina ja liike.

Kasitelldan tahmeita
ainesosia kuten taateleita.
Valittu nopeus liian alhainen.

Parhaat tulokset saat, kun ensin rikot
ainesosat "Sykays”’-toimintoa kayttamalla
ja jatkat sen jalkeen kasittelyd suurimmalla
nopeudella.

Valineet/osat toimivat
heikosti.

Lue varusteiden Kayttd kappaleissa olevat vinkit. Tarkista, ettd osat on

asennettu oikein.

Punnitustoiminto

Nayttoon jaa [- - - -1

Nayttd jumiutuu kayttamisen
aikana.

Naytodssa nakyy
miinusmerkkinen lukema,
koska nayttda ei ole nollattu
ja ainesosia tai kulho, kansi tai
laite on poistettu.

Normaali toiminta.

Nollaa naytto, lisdd puuttuvat ainesosat tai
aseta kulho, kansi tai laite takaisin paikalleen.

Liian pieni punnittava maara.

Mittaa hyvin pienet maarat tee- ja
ruokalusikallisina.

Paino muuttuu naytdssa.

Moottoriyksikkda on siirretty
kaytén aikana.

Aseta yleiskone aina kuivalle ja tasaiselle
alustalle ennen punnitsemista.

Ala irrota moottoriosaa kayttamisen tai
punnitsemisen aikana.

Nollaa naytté ennen seuraavien
aineosien punnitsemista.

Nayttd pimenee.

Moottoriosa on irrotettu.

Tydnna pistoke pistorasiaan.

Jos painolukema pysyy
muuttumattomana 5
minuuttia, naytté sammuu
automaattisesti.

Paina ON/ZERO-painiketta kerran. Naytdssa
nakyy jalleen lukema.

Naytdssa nakyy [O - Ld].

Punnitustoiminto on
ylikuormittunut.

Ala ylitd suurinta punnituskapasiteettia, joka
on 3 kg.

Moottoriosaan on kohdistettu
liikaa voimaa.

Al altista moottoriosaa suurille voimille.
Muutoin punnitustunnistin
saattaa vahingoittua.
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Turkce
On kapadi aciniz ve aciklayici resimlere bakiniz
e Cihazinizi kullanmadan 6nce ayri giivenlik uyari kitap¢igina

bakin ve bu kilavuzdaki kullanim talimatlarini dikkatlice
okuyun. Gelecekte basvurmak i¢in saklayin.

Fise takmadan énce
® Aygiti kullanmadan 6nce evinizdeki elektrik akiminin aygitta belirtilen akimla ayni oldudoundan emin olunuz.

® Bu cihaz gida ile temas eden malzemeler ve maddeler ile ilgili EC 1935/2004 Y&netmeligine uygundur.

Ilk kullanimdan énce

1 Bigaktan plastik bicak kapaklarini ¢ikarin. Bigaklar ¢ok keskindir, dikkatli olun. Bu kapaklar bigcagdi
sadece Uretim ve nakil sirasinda koruduklarindan atilmalidirlar.

2 Parcalari yikayin, bkz. ‘Bakim ve temizlik’.

Parcalar A Standart ekler

Mutfak robotu @ Kesici bicak

@ Kk itici Hamur yogurucu

@ Orta itici Cift cirpici

® Buyuk itici @9 Ayarlanabilir dilimleme diski

(@ Genis besleme tupu @) 4mm kalin/2mm ince rendeleme diski
(B Kapak

@ Kase Asagida listelenen eklerin hepsi mutfak

@ Cikarilabilir kumanda mili robotunulZQIa o\mayabilir: Ekler model cesvidir.we
Guc birimi gobre degisir. Pakete q§hll .o.Im.aya.n e.kleljt.llerl
@ Hiz/puls kumandas nasll satin alabileceginize iliskin bilgiler icin
Gavenlik kilitleri www.kenwoodworld.com adresini ziyaret edin..
() Kordon sarma yuvasi (arkada) A Opsiyonel ekler

Ekstra ince rendeleme diski (saglanmissa)
Tartma fonksiyonu / Zamanlayici Narenciye sikacadi (saglanmissa)

Cam mini dograyici/égattct (saglanmissa)
Plastik mini dograyici/6gaticu
(saglanmissa)

Ogutuct (saglanmissa)

Blend-Extract 2GO (saglanmissa)

Meyve suyu presi (saglanmissa)

Express Dice (saglanmissa)

®©®

Kg/lb dugmesi
Acma/sifirlama dugmesi
Ekran gostergesi
Zamanlayici

@eEOE

Tartma plakasi

16A Cam Thermoresist™ Blender

(saglanmissa) Saklama ¢antasi (saglanmissa)

Spatula

@eeROB® OB

a Doldurma kabi

b Kapak

C Cam hazne Mutfak robotunun kullanimi

d Sizdirmaz halka CIZIm a 9

e Bicak Unitesi Sokulebilir mili glic Unitesi Uzerine yerlestirin.

f Taban 2 Sonra kaseyi gli¢c Unitesine yerlestirin ve

g Doldurma kapagi hava delikleri yerine oturup kilitlenene kadar saat yonunde
cevirin.

3 Kase tahrik mili Gzerine bir eklenti takin.

® Her zaman kaseyi ve eki robota malzemeleri

eklemeden 6nce yerlestirin.

Kapad yerlestirin - tahrik milinin/aletinin

Ustinun kapadin ortasina yerlestiginden emin

olun.

® Robotu calistirmak i¢cin kapagi kullanmayin,
daima agma/kapama hiz kontroliinii kullanin.

16B Plastik blender (saglanmissa)

a Sabit bicakli hazne
b  Damlama beslemeli kapak 4

n7



5 Fise takin, calistirin ve bir hiz secin. (Onerilen
kullanim tablosuna bakin).

o Kap, kapak veya genis besleme tiipi
diizgiin olarak takilip kilitlenmediginde
cihaz ¢alismayacaktir. Besleme tiipiiniin
one ve tutacagin sag 6n késeye yerlestirilip
yerlestirilmedigini kontrol edin.

® Kisa araliklarla darbe (P) kullanin. Puls,
kontrol bu pozisyonda tutuldugu sUrece
calisacaktir.

6 Kapagdl, parcalari ve kaseyi sékmek icin
yukaridaki islemi islemi ters sirayla yurutun.

o Kapagi ¢itkarmadan énce daima kapatin ve
fisten ¢ekin.

Snemli

® Mutfak robotunuz ile kahve 6gutltlemez ya da
toz sekeri pudra sekeri halinde getirilemez.

® Kase icindeki karisima badem 6zU ya da
tatlandirici eklerken bunlarin plastik parcalara
dedmesini dnleyin. Aksi halde kalici lekeler
olusabilir.

Tartma fonksiyonu / Zamanlayici
Cizim @

Gida isleyiciniz dahili agirlik 6lcme fonksiyonuna
sahiptir, Gidalari dogrudan kabin i¢cine koyarak

tartabilirsiniz.
® Maksimum tartma kapasitesi 3 kg.

Tartma fonksiyonunu kullanmak icin

1 Her zaman kaseyi, ayrilabilir tahrik milini ve
eklentiyi veya blender haznesini gu¢ Unitesine
malzemeleri eklemeden &énce takin.

2 Fisi takin - gdsterge ekrani halen bos
kalacaktir.

3 ACMA/SIFIRLAMA dugmesine bir kez basin.
Gosterge ekrani aydinlanacak, yanip sénen
- - - - ardindan O gbzukecektir.

4 Gram ve ons arasinda secim yapmak i¢cin (kg/
Ib) dugmesine basin. Gosterge ilk ac¢ildiginda
varsayilan olarak kg/g ayarlidir.

® Unite 1 g'lik artislarla tartar ve kictk miktarlarin
tartilabilmesi icin cay kasigl/yemek kasigi dlculeri
tavsiye edilmistir.

® Sifirlamak icin ACMA/SIFIRLAMA dugmesine
bir kez basin.

5 Malzemeleri kase veya hazne icine koyarak
tartin.

6 Tum malzemeler tartildiktan sonra kapadi
yerlestirin ve islemciyi ¢alistirmak icin bir hiz
secgin.

® [slemci calisir durumdayken besleme
haznesinden eklenen ek igeriklerin agirliklari,
gosterge ekraninda gdsterilmeyecektir.

® [Ekran, ON/ZERO (Acma/Sifirlama)
dugmesine birkac¢ saniye basili tutarak manuel
olarak kapatilabilir.

Tartma fonksiyonunu kullanirken herhangi bir

sorun yasarsaniz sorun giderme kilavuzuna

bakin.
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Tartma tepsisi

Kase takill olmadan malzemeleri tartabilmek i¢in
cikartilabilir terazi tepsisi saglanmistir.

Kullanmak i¢in, tepsini gl¢ Unitesi Uzerine koyun
ve emniyete almak icin saat yénunde ¢evirin.
‘Adirlik 6lcme fonksiyonu’ altindaki 2-4 adimlarini
takip edin. S6kmek icin tepsiyi saat yonunun
tersine ¢evirin ve kaldirin.

Zamanlayicl

® Kullanim esnasinda, gdsterge ekrani otomatik
olarak zamanlayici islevi gdrecektir.

® Zamanlayici saniye olarak sayacak ve hiz
kontrolt ‘ACIK” konuma getirildiginde
duraklayacaktir.

® Zamanlayiclyi sifirlamak icin SIFIRLA
dugmesine basin.

Ek parcalarin kullanimi

Her eklenti icin dnerilen kullanim
tablosuna, cizimlere ve ilgili bélume
bakin.

m Cam blender (saglanmissa)
Blenderin kullanimi

C|2|m m

Sizdirmazlik halkasini bicak Unitesine
yerlestirin - sizdirmazhdin dogru
yerlestirildiginden emin olun.

® Eger conta zarar gordiiyse veya yanlis
yerlestirildiyse sizdirma meydana gelir.

2 Hazneyi bicak tertibatinin Gzerine vidalayin.
Bicak Unitesinin altinda bulunan grafige bakin:

@ - Kilit acik pozisyon
8 - Kiitli pozisyon

3 Malzemelerinizi kabin i¢cine koyun.

4 Kabin kapagini takin ve sabitlemek icin
bastirin. Doldurma kapagini yerlestirin.

5 Blenderi gug¢ Unitesi Gzerine yerlestirin ve
kilitlemek icin saat yonunde cevirin.

® Blender dogru yerlestiriimemisse cihaz
calismayacaktir.

m Plastik blender (saglanmissa)

C|2|m m

Birlestirmek ve kullanmak ic¢in, Blender
cizimlerine ve Onerilen Kullanim Tablosuna
bakin.

2 Malzemeleri hazneye koyun.

3 Kapagdi haznenin Uzerine yerlestirin ve
kilitlemek icin klik sesi duyulana kadar saat
yonunde cevirin.

4 Blenderi glc¢ Unitesine takin ve yerinde
kilitlemek icin saat yonunde cevirin.

o Blender dogru yerlestiriimemisse cihaz
calismayacaktir.



Oneri ve ipuglan

® Mayonez yaparken, yagd hari¢c butun
malzemeleri blenderin icine koyun.
Cihaz calisirken:
Cam Blender - doldurma kapagini cikartin ve
vadi kapaktaki delikten dokun.
Plastik blender - cihaz calisirken, kapaktaki
damla besleme deliginden yagdi doékun.

® Yogun karisimlarin, érn. pateler ve dipler,
kazinmasi gerekebilir. Eger karisimin
islenmesi zorsa, daha fazla sivi ekleyin.

® Baharatlarin islenmesi plastik parcalara zarar
verebilecekleri icin 6nerilmemektedir.

Kesici bicak

“Mutfak robotunuzun kullanimi” altindaki talimat-
lari uygulayin.

Oneri ve ipuglan

® Daha kalin doku icin darbeli kontrol kullanin.

® £t ekmek, sebze gibi yiyecekleri yaklasik 2
cm buyuklukte kesin.

® BiskUviler ufalanmali ve makine calisirken
besleme haznesinden eklenmelidir.

® Fazla karistirmamaya dikkat edin.

® Pasta yaparken buzdolabindan cikarttiginiz
yagdlari beklemeden 2cm ing kupler halinde
dograyarak kullanin.

® Hurma gibi yapiskan meyveleri/malzemeleri
islerken en iyi sonucu elde etmek i¢in, énce
malzemeleri parcalamak amaciyla 'Puls’
modunu kullanin, sonra maksimum hizda
islemeye devam edin.

B Hamur yogurucu

Mayali hamur karisimlari i¢cin kullanin.

“Mutfak robotunuzun kullanimi” altindaki talimat-
lari uygulayin.

Oneri ve ipuglan

® 60 saniyeden daha uzun sUre islemeyin.

® Kuru malzemeleri kaseye koyun ve islak
malzemeleri cihaz calisirken besleme
tUpunden asadi ilave edin. PUrlzsUz, elastik
bir hamur topu olusana kadar isleyin.

® Tekrar yogururken sadece elde yogurun.
Kasenin icinde tekrar yogurma tavsiye
edilmez, cUnkl bunu yapmak mutfak
robotunun dengesizlesmesine yol acabilir.

E Cift cirpici

1 Kaseyi gl Unitesi Uzerine yerlestirin,
sokulebilir tahrik milini ekleyin.

2 Her cirpiciyl tahrik kafasina sikica yerlestirin.

3 Karistiriciyl tahrik mili Gzerine dusene kadar
dikkatle dondurerek takin.
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4 Malzemeleri ekleyin.

5 Kapagdi takin - milin ucunun kapagdin ortasina
yerlestiginden emin olun.

6 Calistirin,

Anemli
Cirpma hepsi bir arada kek karisimlari
yapmak i¢in uygun degildir, ¢linkii bu
karisimlar ¢ok agir oldugundan zarar
verecektir. Her zaman bi¢agi kullanin.

Oneri ve ipuglan

® £n iyi sonu¢ yumurtalar oda sicakligindayken
elde edilir.

® Karistirma oncesinde kase ve karistiricilarin
temiz ve yagsiz oldugundan emin olun.

krema yapma yagdi ve seker

® En iyi sonuglar icin, yadin krema yapmadan
once oda sicakliginda (20°C) yumusatmasina
izin verilmelidir. Bu, ¢irpiclya zarar
vereceginden dogrudan buzdolabindan yag
KULLANMAYIN.

® Un ve kurutulmus meyve gibi daha agir
malzemeler elle karistirilmalidir.

e Onerilen hiz tablosunda belirtilen maksimum
kapasiteleri ve islem strelerini asmayin.

Ayarlanabilir dilimleme diski

a Kesim bicagdi
b Dilim ayar kadrani

® Kadrani 1 (Odmm) ve 5 (5mm) arasinda
déndurerek dilim kalinhgini secin. Not: sss
sadece kUp dograma eklentisi icindir (bkz.
27))

o  Onemli: yaralanmalari dnlemek amaciyla, dilim
kalinhgini secerken ellerinizi bicaktan uzak
tutun.

- Rendeleme Diskleri

® Tahrik milini ve kaseyi glg¢ Unitesinin Uzerine
yerlestirin.

® Orta tutamaklardan tutarak, diski uygun yan
Ustlerle tahrik mili Gzerine yerlestirin.

Diskleri kullanmak icin

1 Kapagdi yerlestirin.

2 YiyecekKleri besleme tUpUne koyun. Hangi
buyUklukte besleme tupu kullanacaginizi
secin.

Kiigiik besleme tiipii - Once kiicik besleme
tlpuny orta iticinin icine yerlestirin, sonra
genis besleme tupUne yerlestirin. ince
malzemeler i¢in kullanin.

Not: mutfak robotu, genis besleme tUpU tam
olarak kilitlenmeden calismayacaktir.



Kiigik iticiyi, buylk itici oimadan
kullanmayin, aksi takdirde iticinin dibine
zarar verebilirsiniz.
Biyiik besleme tiipi - BuUyUk iticiyi genis
besleme tUplne takin. Klguk ve orta iticiyi
birlikte kullanin.
Genis Besleme tiipi
3 iticiyi birlikte kullanin.
Besleme tUpUnl, maksimum seviyenin
Uzerinde doldurmayin. Mutfak robotu, genis
besleme tUpU takilmadan ve dogru sekilde
kilitlenmeden calismayacaktir.

3 Agin ve iticiyle esit olarak itin 0, @. ® -
parmaklarinizi asla besleme haznesinin igine
sokmayin.

Oneri ve ipuglan

® Taze malzemeler kullanin.

® Donmus gidalari islemeden énce daima
cozdurun.

® VYiyecekleri cok klcuk kesmeyin. Besleme
tUpunun genisligini makul dl¢tide doldurun.
Bu yiyeceklerin isleme sirasindan yanlardan
kaymasini dnler.

® Dik yerlestirilen yiyecek yatay yerlestirilen
yviyecekten daha kisa cikar.

® Calistirmadan sonra diskin Uzerinde ya da
canadin icinde her zaman klg¢uk miktarda
artik olacaktir.

Narenciye sikacadl (saglanmissa)

a Sikma konisi
b Suzgec

Narenciye sikacadinin kullanimi

1 Tahrik milini ve kaseyi gu¢ Unitesinin Gzerine
yerlestirin.

2 Suzgeci kaseye takin - stizgec¢ tutamaklarinin
kase Uzerindeki tutamaklara dogrudan
kilitlendiginden emin olun.

3 koniyi tamamen asagdiya dusecek sekilde
cevirerek tahrik milinin Uzerine yerlestirin.

4 Meyveyi ikiye bélun. Calistirin ve meyveyi koni
Uzerine bastirin.

® Siizge¢ dogru kilitlenmedik¢e narenciye
sikacagi ¢calismayacaktir.

Oneri ve ipuglan

® £n iyi sonucu elde etmek icin meyveleri oda
sicakliginda saklayin ve suyunu sikmadan
once tezgah Uzerinde elinizle yuvarlayin.

® Meyve suyu sikmaya yardimci olmak icin
meyveyi bir yandan digerine hareket ettirin.

® BUyUk miktarlarda meyve suyu sikarken, posa
ve ¢ekirdek birikimini énlemek icin stizgeci
duizenli araliklarla bosaltin.
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- Mini dograyicl/OJutlcl
(saglanmissa)

Kavanoz
Conta bilezigi
C Bigak tertibati

O w

1 Malzemeleri kaseye koyun.

2 Sizdirmazlik halkasini bicak Unitesine takin.

3 Bicak Unitesini ters cevirin. Ana Uniteyi
bicaklar asadiya gelecek sekilde hazneye
dogru indirin.

4 Bigak Unitesini hazneye elle sikica vidalayin.
Bicak Unitesinin altinda bulunan grafige bakin:

@ - Kilit acik pozisyon
@ - Kilitli pozisyon

5  OFutuclyl guc Unitesinin Ustlne takin ve
kilitlemek icin saat yonunde déondurdn.

6 Maksimum hizi secin veya puls (P) kontrolUnu
kullanin.

Oneri ve ipuglan

® Bebek mamasi/plresi - 6Juticlde islemeden
once gidalarin oda sicakligina gelmelerini
bekleyin.

® Baharatlar dograrken en iyi sonug icin buytk
kaseyi kullanmaniz onerilir.

OJutlcy (saglanmissa)

a Degirmen kapagdi
b Ogutucu bicak tertibati

1 Malzemelerinizi bicak Unitesine yerlestirin.

2  Kapagd takin ve kilitlemek i¢in saat yonunde
cevirin.

3 OFutucuyl guc Unitesinin Ustlne takin ve
kilitlemek icin saat yonunde cevirin.

4 Bir hiz secin veya puls (P) kontroltinu kullanin.

Oneri ve ipuglan

® Baharat islerken optimum performans icin
6gutuclde bir seferde 50g’dan fazla baharat
islememenizi dneririz.

® islenmemis baharatlar aromalarini ¢cekilmis
baharatlara goére daha uzun stre korur, bu
ylUzden aromay! muhafaza etmek i¢in her
seferinde klUgUk miktarlar 6gutin.

® Maksimum aroma ve baharatlarin yaglarini
birakmalari icin 6gutmeden 6nce kavurun.

® Cok sert oldugu ve bicaklara zarar
verebilecedi icin kurutulmus zerdecal
kdklerini 6guttclde islemeyin.

® Zencefili islemden dnce klclk parcalara
dograyin.

® Baharatlari dograrken en iyi sonuc icin buytk
kaseyi kullanmaniz onerilir.




Blend-Xtract 2GO (saglanmissa)

a
b
c
d

lcme kapagdi
Sise

Conta bilezigi
Bicak tertibati

400ml isaretine kadar siseye malzeme
ekleyebilirsiniz.

En iyi karistirma performansi icin siseye

ilk olarak her zaman buz/dondurulmus
malzemeleri ekleyin.

Meyve, yogurt, dondurma veya buz gibi
donmus malzemeler eklerken 60g veya 3 buz
kUpunden fazla karistirmayin.

Sivi eklemeden donmus malzemeleri
karistirmayin.

Sizdirmazlik halkasini bicak Unitesine
yerlestirin - sizdirmazhigin dogru
yerlestirildiginden emin olun.

Eder conta zarar gorduyse veya yanls
yerlestirildiyse sizdirma meydana gelir.

Bicak Unitesinin altini tutarak, bicaklar asagiya
gelecek sekilde siseye dogru indirin.

Bigcak tutucusunu siseye vidalayin, sabitlemek
icin saat yénlne dogru cevirin.

Malzemeleri dagitmak icin calkalayin.
Blenderi guc¢ Unitesi Uzerine yerlestirin ve
kilitlemek icin saat yonunde cevirin.
Maksimum hizi secin. Akiskan olana kadar
malzemeleri karistirin.

iceceginiz istenilen yogunluga ulastiginda
bUtln malzemelerin dtzgln sekilde
karistirildigindan emin olmak icin puls ‘P’
islevini kullanabilirsiniz.

Oneri ve ipuglan
® Sise maksimum kapasitede (400ml)

dolduruldugunda bunun yaklasik iki kisilik
olacagini unutmayin.

iceceginizi hemen tuketmek istemiyorsaniz
buzdolabinda saklayin.

iceceginizin dagitim kapagdindan icilebilecek
kadar akiskan oldugundan emin olun. Daha
akiskan bir icecek yapmak icin daha fazla sivi
ekleyin.

Karistirmadan sonra, bazi icecekler
cekirdekler veya malzemelerin posasi
nedeniyle tamamen akiskan olmayabilir.

Bazi icecekler duruma gére ayrilabilirler, bu
nedenle en iyisi onlari hemen icmektir. Ayrilan
icecekler icilmeden 6nce karistiriimaldir.
icme kapagi takildiginda, seyahat sisesini her
zaman dik tutun.

Icme kapaginin kullaniimasi

1

Saat yonUnde cevirerek kapagdi yerlestirin ve
kilitleyin.

icmek istediginizde, basitce kapadi acin.
icecek, direkt olarak siseden tuketilebilir.
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Meyve Suyu Presi (saglanmissa)

DO OO 00w

itici

Meyve presi kapadi
Posa temizleyici
Filtre tambur
Kase

Meyve suyu ¢ikisl

Meyve suyu presinin kullanimi

1

Meyve suyu haznesini gu¢ Unitesine takin,
kilitlenene kadar saat yonunde dondurin

- kase dogru sekilde takildiginda agzi sol

tarafta olmalidir.

2 Posa temizleyiciyi filtre tamburun icine
yerlestirin - tirnaklarin tamburun altindaki
yuvalara oturdugundan emin olun.

3 Filtre tamburunu takin.

4 Eklenti kapagini takin - kilitlenene kadar saat
yonunde dondurun. Kase veya kapak diizgiin
olarak takilmadiginda meyve suyu presiniz
calismayacaktir.

5 Meyve suyu cikisinin altina uygun bir bardak
veya sUrahi yerlestirin.

6 Parcalari besleme haznesine sigacak sekilde
dograyin.

7 Calistirin ve iticiyle esit sekilde itin -
parmaklarinizi asla besleme tUplnun icine
sokmayin. Hepsi bitmeden baska malzeme
eklemeyin.

® Son pargayl ekledikten sonra, meyve suyu
presinin tamburda kalan tUm suyu ¢ikartmasi
icin 30 saniye daha calistirin.

Snemli

® [EJer meyve suyu presi titremeye baslarsa,
kapatin ve tamburdaki posay! bosaltin. Eger
posa esit olmayan sekilde dagilmaya baslarsa,
titreme baslar.

® Bazi cok sert gidalar yavaslama veya
durmaya sebep olabilir. E§er bu olursa
kapatin ve filtreyi temizleyin.

® Kullanim sirasinda kapatip posa toplayiciyi

duzenli olarak temizleyin.

Oneri ve ipuclan

islemeden &nce cekirdekleri temizleyin
(biber, karpuz, erik vb.) ve sert kabuklari
(karpuz, ananas vb.) soyun. Elma ve armutlari
soymaniza ve aylklamaniza gerek yoktur.
Sert, taze meyve ve sebzeler kullanin.




Express Dice (saglanmissa)

a Avyarlanabilir disk - kUp dograma ayari
b Kup dograma izgarasi
C Kup dograyicl itici

Onemli

® Dograma sws konumu sadece kiup dograma
eklentisi ile birlikte kullanim icindir.

® KuUp dograma iticisi, sadece kUp dograma
1zgaras! ile kullaniimalidir. Kp dograma
1zgaras! takili degilken kullaniimasi, iticinin
dibinin zarar gbérmesine yol acacaktir.

Express Dice Kullanma

1 Tahrik milini ve kaseyi glg¢ Unitesinin Gzerine
yerlestirin.

2 Ayarlanabilir dilimleme diski Uzerinde klp
dograma ayarini secin.
Onemli: yaralanmalari dnlemek amaciyla, dilim
kalinhgini secerken ellerinizi bicaktan uzak
tutun.

3 Kup dograma izgarasini besleme tlpl icine
yerlestirin.

4 Calistirin ve yiyecekleri kUp dograma
1zgarasindan itmek icin kUp dograma iticisini
kullanin.

Oneri ve ipuglar

® islemeye yardimci olmak icin, her iki elinizi de
iticinin UstUne koyun ve asagdi dogru sikica
bastirin.

® £n iyi sonug icin taze meyve ve sebze
kullanin.

® Yiyeceklerin sikismasini 6nlemek icin, besleme
tlpUne cok sikisik sekilde yerlestirmeyin
- ideal olarak yiyecekler su 6lctiden daha
buyuk kesilmemelidir:

50 x 30mm

® Yiyecek izgaradan itilemeyecek kadar sertse,
10-15 dakika pisirin, sonrasinda islemeden
once buzdolabinda sogumasini bekleyin.

® [slemeden dnce daima sert kabuklari,
cekirdekleri, tohumlari vs. ¢ikartin.

Not:

® Yiyeceklerin farkli buyukluk ve sekillerde
olmasi sebebiyle, kiip dodranmis parcalar
icin bazi bozuk sekilli olanlar olacaktir, bu
normaldir.
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® Peynir, jambon, sucuk gibi yiyecekler 1zgarayi
tikar, bu yuzden bu eklenti ile kullaniimalari
tavsiye edilmez.

Parmak Patates Hazirlayici

Express Dice parmak patates, atistirmalik

sebzeler ve ¢ubuk kesim yapmak icin de

kullanilabilir.

1 KuUp dograma izgarasini ayarlanabilir disk
olmadan yerlestirin.

2 Daha sonra yiyecekleri cihazi ¢alistirmadan
1zgaradan elle itin.

|lzgaranin temizlenmesi

KUp dograma izgarasinda sikismis olabilecek
yiyecek parcalarini ¢ikartmak i¢in iticinin ucunu
kullanin.

Saklama Cantasli

Disklerinizi, ¢ift ¢cirpiciyl ve hamur aletini Granle
birlikte verilen ¢antada saklayin.

Torbaya koymadan énce, ayarlanabilir dilimleme
diskinin daima depolama konumuna (O) get-
irildiginden emin olun.

Guvenlik sebebiyle bicak kullaniimadiginda sak-
lama c¢antasinda degdil ana kasenin icinde saklan-
mahdir.

Bakim ve temizlik

® Temizlige baslamadan 6énce daima cihazi
kapatip fisini prizden ¢ekin.

® Bicgaklari ve kesme disklerini dikkatli tutun -
cok keskindirler.

® Bazi gidalar, plastigin rengini dedistirecektir.
Bu durum normaldir. Plastige zarar gelmez
ve yiyeceklerinizin tadini etkilemez. Biraz sivi
bitkisel yag surtlmus bir bez ile ovarak bu
durumu giderebilirsiniz.

Gli¢ birimi

® Nemli bir bezle silin, sonra kurulayin.
Kilitlenme bodlgesinde yiyecek artigi
kalmadigindan emin olun.

® GUc¢ Unitesini suya sokmayin.

® Kablo fazlaligini glc¢ Unitesi arkasindaki yerde
toplayin @

Temizleme talimatlari - llgili cizime
bakin Bl



Servis ve MUsteri Hizmetleri

® Cihazinizin calismasi ile ilgili herhangi bir sorun yasarsaniz, yardim istemeden énce bu kilavuzdaki “Sorun
Giderme Kilavuzu” bélimuune bakin veya www.kenwoodworld.com adresini ziyaret edin.

® Servis veya garanti bilgileri i¢in, ayri olarak verilen gtvenlik uyari brostrtne bakin veya
www.kenwoodworld.com adresini ziyaret edin.

Kenwood tarafindan ingiltere’de dizayn edilmis ve gelistirilmistir.
Cin’de Uretilmistir.

Tavsiye Edilen Kullanim Tablosu

Cihazinizi, dinlendirmeden asagdida belirtilen strelerden daha uzun stre ¢alistirmayin.

Asagidaki tabloda belirtilen maksimum kapasiteleri asmayin.

Cihazinizi uzun sureli strekli calistirmak ona zarar verebilir.
Verilen isleme bilgileri sadece bilgi amacghdir ve islenmekte olan tam tarife ve malzemelere bagl olar-
ak farklilik gosterebilir.

Sicak malzemeleri islemeyin

Aragc/Aparat |Slevi @ ﬁ
4 ) (Saniye) MAKS
Hepsi bir arada kek karisimlari Min - Maks. 10 - 20 1,5 kg toplam
agirhk
Pastacilik - una yag eklemek Maks. 10 340 g
Hamur malzemelerini birlestirmek icin su Orta - Maks. 10 - 20 kullanilan
ekleme unun agirhgi
< Balik parcalama ve yagsiz kiyma Maks. ve P 10 - 30 600 g max
Pateler ve sebzeli yahniler lean beef
/ Sebzeli parcalama P 5-10 100 g -500¢g
/ / Kuruyemis parcalama Maks. 30 - 60 100 g-200g
Bitkiler Maks. 20 - 30 30g-509
Yumusak meyveleri, pismis meyve Maks. 10 - 30 1 kg
ve sebzeleri plre haline getirme
Mayonez Maks. 60 - 80 3 - 4 yumurta
sarisi
Yumurta beyazlari Maks. 90 - 150 5 (50 g)
Yagsiz pandispanya i¢in yumurta ve seker Maks. 240 - 300 [150g Yumurta
759 Seker
Krema Orta - Maks. 60 - 90 250 - 500 ml
Krema yagdi ve seker Maks. 60 - 120 200g yagd
Un ve kurutulmus meyve gibi daha agir 200g seker
malzemeler elle karistirilmahdir.
Mayali karisimlar Maks. 60 600 g
kullanilan
unun agirhig
1 kg toplam
agirhik
Ayar1-5
Havug, peynir, patates gibi sert gidalar
. PEYAL P = d Maks. 5-30
Ayar1-2
Lahana - genis besleme tUpUnd kullanin q .
Ayar2-5 Dustk - Orta | 5- 30 Doldururken
- kase Uzerinde
Daha yumusak gidalari dilimleme - } )
isaretlenmis
salatalik ve domates :
- maksimum
Sert gidalari rendeleme - peynir, havug, Maks. 5-30 cizgisini
patates ve benzer dokulara sahip gidalar gecmeyin
Parmesan peynir rendeler Maks. 5-30

Patates rendeleme
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Tavsiye Edilen Kullanim Tablosu

Aragc/Aparat | Slevi

(7

C)

[o]

(Saniye) MAKS
Narenciye tUrt meyvelerin sularini Dustk 120 - 300 -
stkmak icin kullanin érn. portakal,
limon, lime ve greyfurt)
Soduk sivilar ve icecekler Maks. 30 - 60 1,5 litre
(Kaseye en son buzu/dondurulmus malze-
meleri ekleyin)
Milkshake/Soguk st bazli Maks. 15 - 30 1 litre
karisimlar
Buz kirmak P 30 - 40 6 buz klpU
(125 9)
Pasta karisimi Orta 10 1 litre
(ilk olarak sivi malzemeleri ekleyin) l l
Maks. 50

Plastik Blender - sicak malzemeleri islemeyin

Karistirma Guvenlik Talimatlarina bakin.

Thermoresist™ Cam Blender - Sicak malzemelerin karistiriimadan 6nce sogumasinin
beklenmesini dneririz. Bununla birlikte sicak malzemeleri islemek isterseniz Sicak

Sadece Thermoresist™ hazne

Et suyuna ¢orbalar Maks. 30 - 60 1,2 litre
Sut ile yapilan corbalar Maks. 30 1 litre
Ceviz Maks. 10 - 30 509
Kahve ¢ekirdekleri Maks. 30 509
Kuru Erik Marinati
2259 acik renkli akiskan bal P 4 2759
20g kUcuk yumusak kuru erik
30ml soduk su
Baharatlari isleme Maks. 509
Karabiber, kakule tohumu, kimyon tohumu,

@ kisnis tohumu ve rezene tohumu 30-60

U Kahve 6gutme Maks. 509

‘) Kuruyemis parcalama P 15 - 30 509

V Sarimsak dislerini, taze cilileri ve P 5-10 3049
kdk zencefili isleme
Taze hindistan cevizi Maks./P 30 - 60 409
icecek ve smoothie'ler Maks. 30 - 60 400 ml
Meyve ve sebzeler Maks. 60 - 120 600 g
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Tavsiye Edilen Kullanim Tablosu

Arag¢/Aparat | Slevi @ ﬁ
‘ 7\ (Saniye) MAKS
Havuc, kabak, salatalik, turp ve elma Maks.
gibi yiyecekleri kiip seklinde kesmek icin
kullanihr.
Doldururken
kase Uzerinde
5- 20 |saret\.enm|s
maksimum
Patates, havug, kabak ve salatalik gibi Elle cizgisinli
yiyecekleri parmak patates ve atistirmalik gecmeyin
sebze olarak dogramak icin kullanin.
Sorun giderme kilavuzu
Sorun Neden C6zlim

Mutfak robotu ¢alismiyor.

Elektrik akimi yok.

Kase glc¢ Unitesine dogru
yerlestirilmemis.

Fisin prize takili olup olmadigini kontrol
ediniz.

Kasenin dogru yerlestirilip yerlestirilmedigini
ve tutacadin sad 6n tutma kenarina
yerlestirilip yerlestirilmedigini kontrol edin.

Kase kapagdi dodru
kilitlenmemistir.

Kapak kilidinin tutma yerine dogru yerlesip
yerlesmedigini kontrol edin.

Kase ve kapak dogru yerlestirilmemisse
robot ¢calismayacaktir.

Cikarilabilir kumanda mili ®
gl¢ Unitesine takil degil.

Cikarilabilir kumanda milini ® kasevyi
takmadan 6nce gl¢ Unitesine takin.
Kumanda mili takilmadigi strece kase aletleri
ve eklentiler calismayacaktir.

Blender, Blend-Xtract
2G0O veya dJutucu
calismiyor.

Blender, Blend-Xtract 2GO
veya 6gutlct dogru sekilde
kilitlenmemis.

Blender, Blend-Xtract 2GO veya 6gutucl
kilitleyiciye dogru sekilde takilmadidinda
calismayacaktir.

Cam blender, Blend-Xtract
2G0O veya 6guttct dogru
sekilde birlestiriimemis.

Bicak Unitesinin cam hazneye, siseye veya
kaba tam siki sekilde takildigindan emin
olun.

Robot ¢alisma sirasinda
duruyor.

Robot asiri yuklenmistir/
maksimum kapasitesini
asmistir.

“Onerilen Kullanim Grafigi'ndeki” maksimum
kapasiteleri kontrol edin.

Kapagin kilidi acildi.

Kapagin dogru kilitlenip kilitlenmedigini
kontrol edin.

Cam blender, Blend-
Xtract 2GO veya cok
amacl 6guttcu bicak
tertibatindan sizdiriyor.

Sizdirmaz halka yerinde degil.
Sizdirmaz halka yerine dogdru
takili degil.

Sizdirmaz halka hasarli.

Sizdirmaz halka hasarli degilse, dodru
takilip takilmadigini kontrol ediniz. Hasarh
Sizdirmazligin yededini elde etmek icin
“Servis ve musteri hizmetleri’ne bakin.

Cihaz dengesiz/agir
titresimler ve hareket.

Hurma gibi yapiskan
meyveler/malzemeler
isleniyor.

Secilmis olan hiz ¢cok dusuk.

En iyi sonucu elde etmek icin, 6nce
malzemeleri parcalamak amaciyla 'Puls’
modunu kullanin, sonra maksimum hizda
islemeye devam edin.

Parca/ek parcalar iyi
calismiyor.

“Ek Parcalarin Kullanimi” bélumune bakiniz ve faydali bilgilere g&z atiniz. Ek
parcalarin yerine dogru takilip takilmadigini kontrol ediniz.
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Sorun giderme kilavuzu

Sorun

|Neden

Coziim

Tartma fonksiyonu

Ekran gdstergesi [- - - -]
olarak kaliyor.

Calistirma sirasinda gdsterge
ekrani donacaktir.
Gostergenin ‘sifirlanmamis’
olmasi ve malzeme veya
kase/kapak/eklentinin alinmis
olmasindan dolayi gdsterge
ekrani eksi deger gosterir.

Normal ¢alisma.

Ekrani sifirlayin veya eksik malzemeleri yerine
koyun ya da kaseyi/kapagi/eklentiyi yerine
takin.

Tartilan miktar fazla ktguk.

Cok kugUk miktarlar icin cay kasigi
ve yemek kasigi olculerini kullanin.

Gosterge ekranindaki
agirhk degisti.

Islem sirasinda gUl¢ Unitesi
hareket ettirildi.

Tartma islemine baslamadan énce mutfak
robotunu daima kuru ve duz bir ylzeyin
Uzerine koyun.

Tartma islemi yapilirken glc¢ Unitesini hareket
ettirmeyin.

Bir sonraki maddeyi

tartmadan énce ekrani sifirlayin.

Gosterge ekrani kapall.

GUg¢ Unitesi fisi cekildi.

Cihaz! fise takin.

Ayni deger 5 dakikadan
uzun bir stre gosterilmisse,
gobsterge ekrani otomatik
olarak kapanacaktir.

ON/ZERO (Acma/Sifirlama) digmesine bir
kez basin ve gosterge ekrani aydinlanacaktir.

Ekranin gosterdidi
[O - Ld].

Tartma fonksiyonu asiri yukla.

Maksimum tartma kapasitesi olan 3 Kg'i
gecmeyin.

GUc¢ Unitesine asiri gu¢
uygulandi.

Guc Unitesini yUksek glice maruz birakmayin,
aksi takdirde tartma sensdrl hasar gorebilir.
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Cesky

NeZ zacnete navod Cist, rozlozte si prvni stranku s ilustracemi

e Pied pouzitim pristroje si projdéte bezpecnostni upozornéni
v samostatném letaku a pozorné si proctéte navod k pouziti
v této prirucce. Uschovejte je pro dalsi pouziti.

Pfed zapojenim
® Presvedcte se, ze vase elektrickd zasuvka odpovidad zasuvce uvedené na spodni strané pristroje.

® Tento spotfebic splnuje nafizeni ES ¢. 1935/2004 o materidlech a vyrobcich uréenych pro styk s potravinami.

Pfed prvnim pouzitim

1 Z nozl sundejte plastové kryty. Postupujte opatrné, protoZe noze jsou velmi ostré. Kryty mlizete
zlikvidovat, protoze chrani noze pouze pri vyrobé a prepravé.

2  Umyjte vSechny &asti - viz ,,Péce a cisténi”.

>
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Popis
Kuchynsky robot
Maly péchovac
Stredni péchovac

Velky péchovac
Sirokd ndsypka

Nastavec s nozovymi brity
Hnétaci nastavec na tésto
Dvojity Slehac

Nastavitelny kotouc na pldtky

OISIGIGLE)

4mm kotou¢ na hrubé strouhdni/2mm
kotou¢ na jemné strouhdni

Viko

Misa Va3 kuchyrisky robot nemusi v baleni obsahovat
Oddelitelna cast hnaci hridele veskeré nize uvedené prislusenstvi. Prislusenstvi
Hnaci jednotka zavisi na varianté modelu. Informace o tom, jak
Ovladani rychlosti / pulzni rezim dokoupit prislusenstvi, které neni soucasti baleni,
Zajistovaci mechanismus najdete na strankdch www.kenwoodworld.com.

PROEOPOOOOO

Ulozné misto napdjeciho kabelu (v zadni
casti) B Volitelné nastavce
Kotou¢ na velmi jemné strouhani (pokud je

soucasti baleni)
Lis na citrusové plody (pokud je soucasti

Funkce vazeni/s¢itaci Casovy
spinac

@ Tlacitko kg/Ib baleni)

@ Tlacitko zapnout/nulovani Sklenény univerzdlni mlynek/sekacek
Displej (pokud je soucdsti balenf)

Akrylovy univerzdini mlynek/sekdcek
(pokud je soucdsti balenf)

® ® 6

Séitaci ¢asovy spinac

@ Podnos na vazeni
Mleci nastavec (pokud je soucasti baleni)

16 A Sklenény mixér Thermoresist™ Mixér Blend-Xtract 2GO (pokud je soucasti

©@ee® O® ®

(pokud je soucasti baleni) balent

P J Odstavovac (pokud je soucasti balenf)
a PInici vicko Express Dice (pokud je soucasti baleni)
b Viko Ulozna taska (pokud je soucasti baleni)
C Sklenéna nadoba Stérka

d Tésnici krouzek

€ Nozova jednotka Jak pouzivat kuchynsky robot

f Zakladna

g o IIustrace Q-6

Otvory plniciho vicka
Nasadte oddélitelnou ¢ast hnaciho hridele na

hnaci jednotku.
2 Potom nasadte nddobu na hnaci jednotku
a otocenim ve sméru hodinovych rucicek ji
a Pohar s pevné pevné nasazenym nozem zajistete.
b Viko s kapacim otvorem

16B Plastovy mixér (pokud je sou&asti
balenf)
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3 Na hnaci hridel misy nasadte pfrislusenstvi.

® Misu a pfislusenstvi namontujte vzdy predtim,
nez do pfistroje vlozite ingredience.

4 Nasadte viko tak, aby vrchol hnaci hridele/
nastroje byl uprostred vika.

® Viko nepouzivejte ke spusténi pFistroje,
vzdy jej zapinejte pomoci tladitka zap/vyp.

5 Zapojte pristroj do elektrické zasuvky,
zapnéte ho a zvolte rychlost. (Viz tabulka
doporucenych rychlosti.)

® Robot se nespusti, pokud nebude Fadné
zajisténa misa, viko nebo Siroka nasypka.
Zkontrolujte, zda je nasypka umisténa
vpfedu a drzadlo vpravo vpredu.

® Pro rychlé zpracovani pouzijte pulzni rezim
(P). Pristroj bude pracovat, dokud budete
drzet ovladac v prislusné poloze.

6 Pri snimani misy, vika a prislusenstvi
postupujte opacné.

® Pfes sundanim vika vzdy pFistroj vypnéte
a odpojte od napajeni.

Upozornéni

® Tento kuchynsky robot neni vhodny k drceni
nebo mleti zrnkové kavy nebo k drceni
krystalového cukru na praskovy.

® DPridavate-li do smési mandlovou esenci,
dbejte na to, aby nepnisla do styku
s materidly z plastu. Mohla by na nich
zanechat neodstranitelné skvrny.

Funkce véazeni/scitaci casovy
spinac
llustrace @

Vas kuchynsky robot je vybaven vestavénou
funkci pro vazeni, aby ingredience mohly byt
vazeny pfimo v misce nebo v nadobé mixeru.
® Maximalni hmotnost objemu je 3 kg.

Pouzivani vazici funkce

1 Hlavni nddobu, hnaci hfidel a nastavec
nebo nadobu mixéru vzdy nasadte na hnaci
jednotku jesté pred viozenim ingredienci.

2 Zapojte do zasuvky - displej zGstane
prazdny.

3 Stisknéte jednou vypina¢/nulovaci tla¢itko.
Displej se rozsviti, budou blikat symboly
,- - - -"a poté se objevi O.

4 Stisknéte tlacitko (kg/Ib) a vyberte bud
gramy nebo unce. Pfi zapnuti se displej
standardné nastavi na kg/g.

® V3ha vazi v prirGstcich po1g a mala
mnozstvi doporucujeme odmérovat pomoci
cajové Izicky nebo polévkové IZice.

® Vynulovani provedete jednim stisknutim
tlacitka ON/ZERO.

5 Zvazte pozadované ingredience pfimo v mise
nebo v poharu.

6 Jakmile budou vsechny ingredience zvazené,
nasadte viko a zvolte rychlost pro spusténi
pristroje

® Hmotnost jakychkoli dalsich ingredienci,
které budou prisypany plnicim hrdlem
béhem provozu robota, nebude na displeji
zobrazena.

® Displej je mozné rucné vypnout - stisknéte
tla¢itka ON/ZERO a nékolik sekund ho
podrzte.

Pokud mate jakékoli potiZze s pouzitim funkce

vazZeni, nahlédnéte do prilvodce odstraiiovanim

problému.

Podnos na vazeni

S vyrobkem je dodavan i podnos na vazeni pro
pfipad, Ze byste chtéli vazit ingredience bez
misky ¢i mixeru.

Polozte podnos na hnaci jednotku a zajistéte ho
otoc¢enim po sméru hodinovych ruci¢ek. Potom
postupujte podle krokl 2 az 4 pro pouzivani
vazici funkce.

Podnos sundate tak, Zze s nim otocite proti sméru
hodinovych ruci¢ek a zvednete ho.

Scitaci casovy spinac

® Pri provozu displej automaticky slouzi jako
sCitaci ¢asovy spinac.

® Spinac pocitd po sekundach a pozastavi
se, kdyz bude ovladac rychlosti prepnut do
polohy ON.

® K vynulovani ¢asovace stisknéte nulovaci
tlacitko.

Pouzivani nastavcu
Projdéte si tabulku doporucenych

rychlosti, ilustrace a prislusny oddil
pro kazdy nastavec.

m Sklenény mixeér (pokud je soucasti
baleni)

Jak pouzivat mixeér

IIustrace m

Vlozte tésnici krouzek do nozové jednotky
tak, aby spravné zapadl do drazky.

® Kdyz je tésnéni poskozené nebo Spatné
nasazené, bude obsah unikat ven.

2 Nasroubujte nadobu na nozovou jednotku.
Ridte se symboly na spodni strané nozové
jednotky:

@ - Nezajisténa pozice
@ - Zajisténa pozice

3 Vlozte do nadoby prisady k mixovani.

Na nadobu nasadte viko a zatla¢enim dolC

zajistéte. Nasadte plnici vicko.
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5 Nasadte mixér na hnaci jednotku a oto¢enim
po sméru hodinovych rucicek ho zajistéte.

® Pokud neni mixér spravné nasazen a zajistén,
nebude pfFistroj fungovat.

KB Plastovy mixér (pokud je soucasti
balen)

IIustrace m

Sestaveni a pouziti - viz ilustrace pro mixér
a tabulka doporucenych rychlosti.

2 Vlozte ingredience do poharu.

3 Nasadte na pohar viko a otoc¢enim ve sméru
hodinovych rucicek ho zajistéte.

4 Nasadte mixér na hnaci jednotku a otoc¢enim
ve sméru hodinovych rucicek ho zajistéte.

® Pokud neni mixér spravné nasazen a zajistén,

nebude pfFistroj fungovat.

Rady a tipy

® Pri pripravé majonézy vlozte do pristroje
vSechny ingredience kromé oleje.
Za béhu pristroje:
Sklenény mixér - sundejte viko plniciho
otvoru a prilévejte otvorem ve viku olej.
Plastovy mixér - prilévejte olej kapacim
otvorem ve viku.

® U hustych smési, jako jsou pastiky
a pomazanky, je nékdy nutné seskrabat
smeés ze stén nadoby. Je-li mixovani obtizneg,
pridejte vic tekutiny.

® Nedoporucuje se mixovat tvrda koreni,
protoze by mohlo dojit k poskozenf
plastovych ¢asti.

Nastavec s nozovymi brity

Postupujte podle pokynl v ¢asti ,Jak pouzivat
kuchynsky robot".

Rady a tipy

® Chcete-li dosahnout hrubsi konzistence,
pouzijte pulzni rezim.

® Potraviny jako maso, pecivo ¢i zeleninu
nakrajejte asi na 2 cm velké kostky.

® Suchary nalamte na kousky a vhazujte za
chodu nasypkou.

® Nenechavejte smés zpracovavat prilis
dlouho.

® Pfj vyrobé sladkého tésta pouzijte tuk
primo z chladni¢ky nakrajeny na kostky
o velikosti 2 cm.

® Pfi zpracovani lepkavého ovoce/pfisad,
napriklad datli, nejlepsich vysledkd
dosdhnete, kdyzZ je nejprve rozdrobite
pomoci pulzniho rezimu a poté je budete dal
mixovat pfi maximalni rychlosti.

129

Hnétaci ndstavec na tésto

Pouzivejte na kynuta tésta.

Postupujte podle pokynl v ¢asti ,Jak pouzivat
kuchynsky robot".

Rady a tipy

® Nezpracovavejte déle nez 60 sekund.

® Do misy nasypte suché ingredience
a tekutinu prilévejte nasypkou, kdyz je
spotrebic¢ spustény. Zpracovavejte, dokud
nevznikne hladka elasticka koule tésta.

® Dalsi hnéteni provadéjte pouze rucné. Dalsi
hnéteni v mise se nedoporucuje, protoze

robot by se mohl prevrhnout.

B Dvojity slehac

1 Nasadte misu na pohonnou jednotku
a pridejte hnaci hridel.

2  Obé metlicky pevné zasunte do hlavice
dvojité metly.

3 Nasadte Slehac - opatrné s nim otacejte,
dokud nezapadne na hnaci hridel.

4 Pridejte suroviny.

5 Nasadte viko tak, aby spicka hridele byla
uprostred vika.

6 Zapnéte pristroj.

Dulezité upozornéni
Slehaé neni vhodny pro p¥ipravu smési na
moucniky, protoze jsou p¥ilis husté a slehac

by se poskodil. Pro pFipravu takovych smési

pouzivejte nastavec s nozi.

Rady a tipy

® Nejlepsich vysledkd dosahnete, pouzijete-li
vejce pokojové teploty.

® Pred Slehanim zkontrolujte, zda jsou nadoba
i Slehac cisté a nejsou na nich zbytky tuku.
Slehani tuku s cukrem

® Nejlepsich vysledkd dosahnete, kdyz
tuk nechate pred slehanim zméknout pfi
pokojové teploté (20 °C). NEPOUZIVEJTE
tuk vytazeny p¥fimo z chladnicky, protoze
by se Slehac¢ poskodil.

® Hustsi ingredience, napf. mouku a susené
ovoce, vmichejte ruc¢né.

® Neprekracujte maximalni objem ani dobu
zpracovani uvedené v tabulce doporucenych
rychlosti.




Nastavitelny kotou¢ na platky

a SekacinGz
b Knoflik pro nastaveni tloustky

® Tloustku platku zvolite otacenim knofliku
v rozmezi 1T (1 mm) az 5 (5 mm). Poznadmka:
s8E Se POUZiVa pouze s nastavcem pro
krajeni na kostky (viz ).

® Ddulezité upozornéni: Abyste se pfi nastaveni
tloustky krajeni nezranili, nepriblizujte ruce
k sekacimu nozi.

- BA Strouhaci kotouce

® Nasadte hridel a misu na hnaci jednotku.
® Kotouc¢ uchopte za Uchytku uprostred
a nasadte jej na hridel prislusnou stranou
nahoru.

Pouziti kotoucl

1 Nasadte viko.

2 Vlozte potraviny do ndsypky. Vyberte si,
kterou velikost nasypky chcete pouzit.
Mala nasypka - Nejprve viozte malou
nasypku do stredniho péchovadla a poté
ho nasadte do Siroké nasypky. Vhodna pro
jednotlivé uzké ingredience.
Poznamka: Robot se nespusti, pokud nebude
Sirokd nasypka radné zajisténa.
Nepouzivejte maly péchovac bez
nasazeného velkého péchovace, abyste
neposkodili spodni stranu péchovace.
Velka nasypka - Vlozte velké péchovadlo do
Siroké nasypky. Pouzijte spole¢né malé
a stredni péchovadlo.
Siroka nasypka
Pouzijte spolecné vsechna tfi péchovadla.
Nenaplnujte nasypku nad maximalni objem.
Robot se nespusti, pokud nebude nasazené
a radné zajisténé péchovadlo Siroké nasypky.

3 Zapnéte a rovhomérné tlacte péchovacem
., @.® - do nasypky nestrkejte prsty.

Rady a tipy

® Pouzivejte Cerstvé suroviny.

® Zmrazené ingredience pred zpracovanim
vzdy rozmrazte.

® Nekrdjejte potraviny na prilis malé kousky.
Vyplite nasypku do celé Sitky. Zabranite
tim sklouzavani potravin stranou béhem
zpracovani.

® Potraviny krajené kolmo budou kratsi nez
potraviny krajené podélné.

® Po zpracovani na kotouci nebo v nddobé
vzdy zUstane trochu odpadu.
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Lis na citrusové plody (pokud je
soucasti balenf)

a Kuzel
b Sitko

Pouzivani lisu na citrusoveé plody

1 Nasadte hnaci hridel na hnaci jednotku.

2 Do misy nasadte sitko tak, aby drzadlo sitka
bylo zajisténo primo nad drzadlem misy.

3 Otacenim nasadte kuzel na hnaci hridel,
dokud nezapadne na doraz.

4 Rozkrojte ovoce na poloviny. Pak zapnéte
pristroj a ovoce pritlacte na kuzel.

® Pokud neni sitko spravné nasazeno, nhebude
lis na citrusové plody fungovat.

Rady a tipy

® Abyste dosahli nejlepsich vysledkd, ovoce
skladujte a lisujte pfi pokojové teploteé a pred
lisovanim povalejte po pracovni plose.

® Abyste napomohli co nejlepSimu odstaveni,
béhem lisovani ovocem pohybujte ze strany
na stranu.

® Py lisovani velkého mnozstvi ovoce
pravidelné vyprazdnujte sitko, aby
nedochazelo k hromadéni duziny a pecek.

- B Univerzalni mlynek/sekacek
(pokud je soucasti balenf)

Pohar
Tésnici krouzek
Nozova sestava

O O o

1 Vlozte suroviny do nadoby.

2 Nasadte tésnici krouzek na nozovou
jednotku.

3 Otocte nozovou jednotku vzhiru nohama.
Nasadte ji na nadobku tak, aby noze
sméfovaly dold.

4 Nozovou jednotku nasroubujte na nddobku
a jemné utdhnéte. Ridte se vyobrazenim na
spodni strané nozové jednotky:

@ - Nezajisténa pozice
@ - Zajisténa pozice

5 Nasadte mlynek na hnaci jednotku
a otocenim ve sméru hodinovych rucicek ho
zajistéte.

6 Zvolte nejvyssi rychlost nebo pouzijte pulzni
spinac¢ (P).

Rady a tipy

® Détska vyziva / pyré - pred zpracovanim
v mlynku nechte uvarené potraviny
vychladnout na pokojovou teplotu.

® K sekanf bylinek se nejlépe hodi hlavni misa.




Mleci nastavec (pokud je soucasti
balenf)

a Viko mlynku
b Nozova sestava mleciho nastavce

1  Vlozte ingredience do nozové jednotky.

2 Nasadte vicko a zajistéte otocenim ve sméru
hodinovych ruci¢ek.

3 Nasadte mleci nastavec na hnaci jednotku
a zajistéte otocenim ve sméru hodinovych
rucicek.

4 Zvolte rychlost nebo pouzijte pulzni rezim

P.

4 NaSroubujte drzak nozové jednotky na
nadobu - oto¢enim ve sméru hodinovych
rucicek ho zajistéte.

® Nadobou zatrepejte, aby se ingredience
rozptylily.

® Nasadte mixér na hnaci jednotku a otocenim
po sméru hodinovych rucicek ho zajistéte.

5 Zvolte nejvyssi rychlost. Mixujte, dokud
nebudou ingredience rozmixované do hladka.

® Jakmile bude mit napoj pozadovanou
konzistenci, mlzete zapnout pulzni spina¢
P, aby byly vSechny ingredience radné
rozmixovaneé.

Rady a tipy

® Optimalnich vysledk( pfi mleti koreni
v mlecim nastavci dosahnete, kdyz budete
mlit maximalné 50 g najednou.

® Celé kofeni si udrzuje chut a vani mnohem
déle nez mleté koreni, proto je nejlepsi
cerstvé namlit malé mnozstvi, aby se chut
a vané zachovaly.

® Nejvice chuti a esencidlnich olejd se z celého
koreni uvolni, kdyz ho pred mletim oprazite.

® Nezpracovavejte v mlynku suseny
kurkumovy koren, protoze je prilis tvrdy
a mohl by poskodit noze.

® 73azvor pred zpracovanim nakrdjejte na malé
kousky.

® K sekani bylinek se nejlépe hodi hlavni misa.

Mixér Blend-Xtract 2GO (pokud je

soucasti baleni)

Davkovaci vicko
Lahev

Tésnici krouzek
Nozova sestava

OO 0w

—

Pridejte do nadoby ingredience maximalné po

znacku 400 ml.

® Nejlepsich vysledkl pfi mixovani doséhnete,
kdyz led / mrazené ingredience do nédoby
pridate jako prvni.

® Pokud pridavate mrazené ingredience
(napriklad mrazené ovoce, mrazeny jogurt,
zmrzlinu nebo led), nemixujte najednou vice
nez 60 g nebo 3 kostky ledu.

® Nemixujte mrazené ingredience bez pfidavku
tekutiny.

2 Vlozte tésnici krouzek do nozové jednotky
tak, aby spravné zapadl do drazky.

® \/ pripadé poskozeni nebo nespravného
vlozeni tésniciho krouzku mdze obsah
vytékat.

3 Drzte spodni stranu nozové jednotky

a ponorte ji do nddoby tak, aby noze

sméfovaly dold.

Rady a tipy

® Kdyz je nddoba naplnénd po znacku
maximalniho objemu (400 ml), jedna se
pfiblizné o dvé porce.

® Pokud nemate v Umyslu zkonzumovat napoj
okamzité, uchovejte jej v chladu.

® Chcete-li ndpoj pit primo skrz vicko, mél by
byt dostatec¢né ridky. Pokud chcete, aby byl
napoj ridsi, pridejte vice tekutiny.

® Nékteré napoje nemusi byt po rozmixovani
zcela hladké kvali seminkdm nebo vidknité
povaze ingredienci.

® U nékterych napojd mdze dojit k oddéleni
jednotlivych slozek, pokud je nechate stat.
Proto doporucujeme napoje ihned pit.
Napoje s oddélenymi slozkami pred pitim
promichejte.

® KdyzZ je nasazené davkovaci vicko, méjte
nadobu vzdy ve svislé poloze.

Pouzivani vicka na piti

1 Nasadte vicko a oto¢enim doprava ho
zajistéte.

2 Kdyz se chcete napit, sta¢i odklopit kryt
vicka. Napoj mlzete pit pfimo z nadoby jako
z lahve.

Odstavovac (pokud je sou¢asti
balenf)

Tlacka

Viko odstavovace

Odstranovac¢ duzniny

Buben filtru

Nadoba

Hubice

DO OO oW

Pouzivani odstavovace

1 Nasadte nadobu odstavovace na hnaci
jednotku a otoc¢enim ve sméru hodinovych
rucicek ji zajistéte - kdyz je nadoba spravné
nasazend, hubice se nachazi vlevo.

2 Nasadte odstranovac¢ duzniny na buben filtru.
Zkontrolujte, zda jazyc¢ky zapadly do otvorl
dole na bubnu.



3 Nasadte buben filtru.

4 Nasadte viko nastavce a otocenim ve sméru
hodinovych rucic¢ek ho zajistéte. Pokud
nejsou nadoba nebo viko spravné nasazeny
a zajistény, nebude odstavovaé fungovat.

5 Postavte pod hubici vhodnou sklenici nebo
dzbanek.

6 Nakrdjejte potraviny, aby se vesly do plnici
trubice.

7 Zapnéte pfistroj a rovnomeérné tlacte dold
tlackou - do plnici trubice nikdy nevkladejte
prsty. Nez pridate dalsi potraviny, zcela
zpracujte predchozi varku.

® Po pridani posledniho kousku nechte
odstavovac zapnuty dalsich 30 sekund, aby
se z bubnu filtru vytlacila vsechna stava.

Dillezité upozornéni

® Pokud odstavovac zacne vibrovat,
vypnéte ho a odstrante duzninu z filtru.
Odstavovac vibruje, pokud je v ném duznina
nerovnomerné rozlozena.

® Neékteré velmi tvrdé potraviny mohou
zpUsobit zpomaleni nebo zastaveni
odstavovace. V takovém pripadé ho vypnéte
a vycistéte filtr.

® Béhem odstavovani pristroj pravidelné
vypinejte a vyprazdnujte nadobu na vylisky.

Rady a tipy

® Pred zpracovanim odstrante pecky a jadra
(napf. z papriky, melounu nebo Svestek)
a tuhou slupku (napft. z melounu nebo
ananasu). Neni nutné loupat jablka a hrusky
a odstrafovat z nich jadrinec.

® Pouzivejte pevné, Cerstvé ovoce a zeleninu.

Express Dice (pokud je sou&asti
baleni)

a Nastavitelny kotouc¢ - nastaveni pro krdjeni

na kostky

MFizka pro krajeni na kostky

C Tlacka pro krajeni na kostky

O

Dulezité upozornéni

® Pozice pro krajeni na kostky ses Na
nastavitelném kotouci na platky je urcena
k pouziti pouze s nastavcem pro krajeni na
kostky.

® Tlacka pro krajeni na kostky by se méla
pouzivat pouze s mrizkou pro krajeni na
kostky. Pri pouziti tlacky bez mrizky dojde
k poskozeni spodni strany tlacky.

Pouziti nastavce Express Dice

1 Nasadte hnaci hridel a misu na hnaci
jednotku.

2 Zvolte na nastavitelném kotouci na platky
nastaveni pro krajeni na kostky.
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Dulezité upozornéni: Abyste se pfi nastaveni
tloustky krajeni nezranili, nepriblizujte ruce
k sekacimu nozi.

3 Nasadte do plnici trubice mfizku pro krajeni

na kostky.

4 Zapnéte pristroj a pomoci péchovace

protlacujte potraviny pres mrizku.

Rady a tipy

® Aby se zpracovani usnadnilo, polozte obé
ruce nahoru na tlacku a pevné zatlacte dold.

® Nejlepsich vysledkd dosahnete, kdyz
pouzijete Cerstvé ovoce a zeleninu.

® Aby se potraviny v pristroji nezasekly,
nepéchujte je do plnici trubice pfilis natésno.
Potraviny by nemély byt vétsi nez:

50 x 30 mm

® Pokud jsou potraviny pfrilis tvrdé na to, aby
je bylo mozné protlacit mrizkou, povarte je
10—15 minut a nechejte je pred zpracovanim
vychladnout v lednici.

® Pred zpracovanim vzdy odstrante z potravin
pevnou slupku, pecky, jadra, seminka apod.

Poznamka:

® \/ dUsledku rGzné velikosti a tvaru potravin se
budou v nakrajenych potravinach vyskytovat
nepravidelné kousky. Je to bézny jev.

® Potraviny jako syr, Sunka nebo klobasa
chorizo ucpou mrizku, a proto se jejich
zpracovani s timto nastavcem nedoporucuje.

Vyrobnik hranolkd

Nastavec Express Dice je mozné pouzit také pro

vyrobu bramborovych a zeleninovych hranolkd

a $palikd.

1 Nasadte na nastavitelny kotou¢ mrizku pro
krajeni na kostky.

2 Poté potraviny ru¢né protlacujte mrizkou,
aniz byste pfistroj zapnuli.

cistéeni mrizky
Koncem tlacky uvolnéte potraviny, které uvaznou
v mrizce pro krajeni na kostky.

Uloznd taska
Ukladejte kotouce, dvojity Sleha¢ a hnétaci hak
v dodavané tasce.

Nez do tasky umistite nastavitelny kotouc¢ na
platky, provérte, Zze je prepnuty do pozice pro
ukladani (O).




Z bezpecnostnich dlvodd by se mély noze Pokyny k Cisténi - viz pfislusné
uchovévat v hlavni nadobé, a nikoliv v Ulozné ilustrace .

tasce, kdyz se pravé nepouzivaji.

Péce a cisténi Servis a Udrzba

® Pred cisténim robot vzdy vypnéte a pfivodni ®

kabel vytdhnéte ze zasuvky.

® S nozovou jednotou a krajecimi kotouci
zachazejte opatrné - jsou velmi ostré.

® Nékteré potraviny zpUsobuji zménu
barevného odstinu plastickych hmot. To je
normalni, plasticky materiadl se tim neposkodi
a chut jidel zGstane stejna. Zbarveni je mozné
odstranit hadfikem navihéenym v rostlinném
oleji. °

Hnaci jednotka ®

Pokud pfi pouzivani spotrebice narazite na
jakékoli problémy, pred vyzadanim pomoci
si prec¢téte ¢ast ,Prlvodce odstranovanim
problémd“ v ndvodu nebo navstivte stranky
www.kenwoodworld.com.

Informace o servisu a zaruce najdete

v samostatném letdku, ktery obsahuje
bezpecnostni upozornéni, nebo na strankach
www.kenwoodworld.com.

Zkonstruovano a vyvinuto spole¢nosti Kenwood
ve Velké Britanii.
Vyrobeno v Ciné.

® Otrete viIhkym hadfikem a osuste.
Zkontrolujte, zda kolem zajistovaciho
mechanismu nejsou zbytky potravin .

® Hnaci jednotku nikdy neponofujte do vody.

® Nadbytec¢nou délku kabelu ulozte do
Ulozného prostoru na zadni strané hnaci
jednotky @

Tabulka doporucenych rychlosti

zpracovavanych surovinach.
Nezpracovavejte horké ingredience.

Nepouzivejte spotrebié neprerusované déle nez po dobu uvedenou nize.

Neprekracujte maximalni kapacity uvedené v nasledujici tabulce.

Pri del$im nepretrzitém pouzivani se mlze spotfebic¢ poskodit.

Uvedené ldaje jsou pouze orientacni a budou se li§it v zavislosti na pouzitém receptu a

Nastroj/ Funkce @ ﬁ
nastavec r;\
() MAX
Smesi na moucniky Min.-Max. 10—-20 Celkova
hmotnost
1,5 kg
Sladkeé tésto - treni tuku s moukou Max. 10 Hmotnost
Pridavani vody do tésta na peceni Mid.-Max. 10—20 mouky 340 g
Sekani ryb a libového masa Max. a P 10—30 600 g
Pastiky a teriny libového
hovéziho (max.)
Krajeni zeleniny P 5—10 100 g—500 g
Sekadni ofecht Max. 30—60 100 g—200 g
Bylinky Max. 20—30 309—50¢g
Mixovani mékkého ovoce, vareného ovoce Max. 10—30 1 kg
a zeleniny
Majonéza Max. 60—80 3—4 Zloutky
Vajecné bilky Max. 90—150 5 (150 g)
Vejce a cukr na moucniky bez tuku Max. 240—300 150 g vajec
75 g cukru
Smetana Mid.-Max. 60—90 250—500 ml
Slehdni tuku s cukrem Max. 60—120 200g tuku
Hustsi ingredience, napf. mouku a susené 200g cukru
ovoce, vmichejte ruéné.

133




Tabulka doporucenych rychlosti

Nastroj/ Funkce @
nastavec ( ( \
() MAX
& Kynuta tésta Max. 60 600 g
hmotnost
mouky
1 1 kg celkova
) hmotnost
Nastaveni 1-5
Tuhé potraviny, napf. mrkev, syr, brambor
pOLTAVInY, Nap Y Y Max 5-30
Nastaveni 1-2
Zeli - pouzijte Sirokou nasypku NepFekrazuit
Nastaveni 2-5 Nizka- 5-30 isariw;aaﬁm ©
Krajeni mékcich potravin - okurek a rajcat stredni kapacitu
Strouhani tuhych potravin - syra, mrkve, Max 5-30 vyznagenou
brambor a potravin s podobnou strukturou na nadobé.
Strouhani parmezanu Max. 5—30
Strouhani brambor
Pouzivejte k vymackani stavy z citrusovych Nizka 120—300 -
plodd (napf.pomerancd, citrond, limetek nebo
grepl).
Studené tekutiny a napoje Max. 30—60 1,5 litru
(Led/zmrazené ingredience pfidavejte do
poharu jak posledni)
Mlécné koktejly / smési ze studeného mléka Max. 15—30 1 litr
Drceni ledu p 30—40 6 kostek ledu
(125 9)
Smés na lité tésto Mid. 10 1 litr
(jako prvni pridejte tekuté ingredience l l
Max. 50

Plastovy mixér - nezpracovavejte horké ingredience

Sklenény mixér Thermoresist™ - doporucujeme nechat horké ingredience pred
mixovanim vychladnout. Pokud si vSak prejete zpracovat horké ingredience, prectéte si
bezpecnostni pokyny pro mixovani horkého obsahu.

Pouze nadoba Thermoresist™

Polévky na bazi vyvaru Max. 30—60 1,2 litru
Polévky s mlékem Max. 30 1 litr
Orechy Max. 10—30 509
Kavova zrna Max. 30 50¢g
Marindda ze susenych Svestek
225 g ¢irého tekutého medu P 4 2759
20 g malych meékkych susenych Svestek
30 ml studené vody
Mleti koreni Max. 509
Cerny pepf, seminka kardamomu, kminova
@ seminka, seminka koriandru a seminka fenyklu 3060
u Mleti kdvovych zrn Max. 509
" Sekani orecht p 15—30 50¢g
V Zpracovani cesneku, cerstvych chilli papricek P 5—-10 3049
a zazvoru
Cerstvy kokos Max./P 30—60 40 g
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Tabulka doporucenych rychlosti

Nastroj/ Funkce @
nastavec ( / \
(s) MAX
Napoje a ovocné koktejly (smoothie) Max. 30—60 400 ml
Ovoce a zelenina Max. 60—120 600 g
Krajeni rznych potravin na kostky, napf. Max.
mrkve, cuket, cervené repy a jablek.
Neprekracujte
maximalni
5—30 kapacitu
— ————— - - — vyznacenou
Pouziva se ke krajeni celé fady potravin, napf. Manualni na nadoba
brambor, mrkve, cuket a okurek, na hranolky a )
Spaliky.

Prdvodce odstranovanim problém

Problém

Pric¢ina

Reseni

Robot nefunguje.

Neni napajeni.

Misa neni spravné nasazena
na zakladnu.

Zkontrolujte, zda je robot pripojen do
napajeci sité.

Zkontrolujte, zda je misa spravné
umisténa a drzadlo sméruje dopredu a
doprava.

Viko misy neni ve spravné
poloze.

Zkontrolujte, zda-li je zdpadka vika umisténa
ve spravné poloze v oblasti rukojeti.

Pokud nejsou misa a viko spravné
nasazeny, prFistroj nebude fungovat.

Na hnaci jednotce neni
nasazena oddélitelnd ¢ast
hnaci hiidele ®.

Nez nasadite misu, nasadte oddélitelnou
cast hnaci hiidele ®. Nastroje pro misu a
nastavce nebudou fungovat, pokud nebude
nasazena hnaci hfidel.

Mixér, mixér Blend-Xtract
2G0O nebo mlynek se
nespusti.

Mixér, mixér Blend-Xtract
2G0O nebo mlynek nenf radné
zajistény.

Mixér, mixér Blend-Xtract 2GO nebo mlynek
se nespusti, pokud nebude radné nasazeny
do bezpec¢nostniho mechanismu.

Mixér, nastavec Blend-Xtract
2G0O nebo mlynek neni radné
sestaveny.

Zkontrolujte, jestli je nozova jednotka na
sklenéném poharu, nddobé nebo l&dhvi pevné
utazena.

Robot se béhem provozu
zastavi.

Robot pretizen/prekrocena
maximalni kapacita.

Zkontrolujte, jestli je nozova jednotka na
sklenéné nadobé nebo lahvi pevné utazena.

Viko neni zajisténo.

Zkontrolujte, Zze viko je spravné zajisténo.

Ze z&kladny nozové jed-
notky sklenéného mixéru,
nastavce Blend-Xtract
2GO nebo univerzalniho
mlynku unikd obsah.

Chybi tésnéni.
Tésnéni neni spravné
nasazeno.

Tésnéni je poskozeno.

Zkontrolujte, zda je tésnéni nasazeno
spravné a zda neni poskozeno.
Pokud budete potrebovat nahradni
tésnéni, informace naleznete v &asti
,Servis a udrzba“.
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Privodce odstranovanim problémd

Problém

Pric¢ina

Reseni

PFistroj je nestabilni/silné
vibrace a pohyb.

Zpracovavaji se lepkavé
ingredience, napfiklad datle.
Zvolena rychlost je prilis
nizka.

Nejlepsich vysledkl dosdhnete, kdyz
ingredience nejprve rozdrobite pomoci
pulzniho rezimu a poté je budete dal
mixovat pfi maximalni rychlosti.

Maly vykon nastrojd
anebo nastavcd.

Podivejte se do odpovidajicich pokynd v oddile ,Pouzivani nastavecd”.
Zkontrolujte, zda jsou nastavce spravné sestaveny.

Vazici funkce

Displej se zastavi na
zobrazeni [- - - -].

Zobrazeni na displeje se
béhem provozu zasekne.

Na displeji se zobrazi
negativni hodnota, protoze
displej nebyl vynulovan a
byly odebrany ingredience
nebo misa/viko/nastavec.

Normalni jev.

Vynulujte displej nebo vratte chybéjici
pFisady nebo znovu nasadte misu/viko/
nastavec.

PFilis mala vazenad hmotnost.

Pro vazeni malych mnozstvi pouzijte méritka
¢ajovych nebo polévkovych IZic.

Zménéna hmotnost na
displeji.

Motorova jednotka se béhem
provozu pohnula.

Pred vazenim vzdy mixér postavte na suchy
a rovny povrch.

Pri vazeni nehybejte s hnaci jednotkou.
Vynulujte displej predvazenim dalSich
ingredienci.

Displej se vypnul.

Byla odpojena hnaci
jednotka.

Zapojte pristroj do elektrické zasuvky.

Displej se automaticky
vypne, pokud po 5 minutach
ukazuje stale stejnou hodnotu
hmotnosti.

Stisknéte jednou tla¢itko ON/ZERO a displej
se rozsviti.

Na displeji je zobrazeno
[O - Ld].

Vazici funkce byla pretizena.

Neprekracujte maximalni hmotnostni
kapacitu 3 kg.

Hnaci jednotka byla
podrobena prilisnému tlaku.

Netlacte na hnaci jednotku prilis velkou
silou, mohlo by dojit k poskozeni vahového
senzoru.
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Magyar

A haszndlati utasitds olvasasa kdzben hajtsa ki az elsé oldalt, hogy az illusztracidk is lathaték legyenek.

o A késziilék haszndlata el6tt nézze meg a kiilon biztonsagi
tajékoztatét és gondosan olvassa el a jelen kézikdnyvben
taldlhaté hasznalati utasitast. Orizze meg késébbi

felhasznalasra.

Csatlakoztatas el6tt
® Ellendrizze, hogy a haztartdsaban lévé halozati feszultség paraméterei megegyeznek a készulék aljan
feltUntetett paraméterekkel.

® A készulék megfelel az élelmiszerekkel rendeltetésszerlien érintkezésbe kertld anyagokrol és targyakrol
7016 1935/2004/EK rendelet kdvetelményeinek.

Az elsé hasznalat el6tt

1 Tavolitsa el a mlanyag késvéddket a forgokésrél. A kések nagyon élesek, 6vatosan kezelje ket.
Ezeket a véddelemeket dobja ki, mivel azok csak a gyartas és szallitds soran szolgalnak a kés
védelmére.

2 Mossa el az alkatrészeket - lasd: ,Karbantartas és tisztitas”.

A készulék részei A Alaptartozékok
Alapgép Forgokés
Dagasztoeszkoz

Kis tomérud
Kozepes tomdorud
Nagy téomérud
Széles adagoldcsd
Fedél reszelétarcsa

Kettds habverd
Allithaté szeletelétaresa
4 mme-es durva/2 mme-es finom

OISIGIOLC)

Edény

Levehetd hajtotengely Nem biztos, hogy minden aldbbi tartozék
megtaldlhatd a robotgépe mellett. A tartozékok
valasztéka a tipustdl fugg. A csomagban

nem taldlhato tartozékok megvasarlasaval
kapcsolatban a www.kenwoodworld.com webhely

ad tajékoztatast.

Meghajtdegység
Sebességszabalyozo/rovid tizem gomb
Biztonsagi reteszek

Vezetéktarold (a hatlapon)

érleg funkcid/idémérd

Kg/Ib gomb
Be/nullazé gomb

B Valaszthato tartozékok

Extra finom reszel&tarcsa (ha tartozék)
Citrusfacsard (ha tartozék)

Kijelz6 .
J,, L Uveg mini daralo (ha tartozék)
Idémeérd . o s .
s MUanyag mini daralé (ha tartozék)
Méroétalca

P@EEEE X @B0OEOOOO®OO

Darald (ha tartozék)
Blend-Xtract 2GO (ha tartozék)

©Ee®®O®B®R®O®

16A Thermoresist™ uveg mixer (ha GyUumolcscentrifuga (ha tartozék)
tartozek) Express Dice (ha tartozék)

a  Toltényilas kupakja Taroldtasak (ha tartozék)

b lfedél Spatula

C Uveg keverépohar

d  Tomitégydrd A robotgép hasznalata

e Késegység A

f  Alap “ - 6 Abra

g Toltényilas kupakjanak nyilasai 1 lllessze a levehetd hajtotengelyt a

meghajtoegységre.

o . i Ezutan illessze az edényt a

168 Muanyag MIXEr (ha tartozék) meghajtdegységre, és forgassa el jobbra,
a Keverépohar rogzitett késekkel amig roégzul.

b Fedél csepegtetdnyilassal

N
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3 Szereljen egy tartozékot az edény
hajtotengelyére.

® Mindig rogzitse az edényt és a tartozékot
a meghajtdoegységhez, mieldtt betenné a
hozzavaldkat.

4 Helyezze fel a fedelet - a hajtotengely/
eszkdz csucsadnak a fedél kdozéppontjaba kell
illeszkednie.

® Soha ne a fedéllel, hanem a be/ki/
sebességszabalyozéval miikédtesse a
késziiléket.

5 Csatlakoztassa a halozathoz, kapcsolja
be, majd valassza ki a sebességet. (Lasd a
felhasznaldsi Utmutatd tablazatat.)

® A robotgép nem miikédik, ha az edény,

a fedél vagy a széles adagolécsé nincs
medfeleléen felszerelve a zarszerkezetre.
Ugyeljen arra, hogy az adagolécsé eldl
legyen, a fogantyu pedig a gép elejének
jobb oldali sarka felé nézzen.

® A rovid Uzem funkciot (P) csak rovid ideig
hasznalja. A rovid Uzem funkcio addig
mUkodik, amig a gombot lenyomva tartja.

6 A fedél, a tartozékok és az edény
eltavolitdsat forditott sorrendben kell
elvégezni.

o A fedél eltavolitasa el6tt mindig kapcsolja
ki a késziiléket és huzza ki a csatlakozét.

Fontos

® A robotgép nem alkalmas kavészemek
apritdsara vagy daralasara, illetve porcukor
kristalycukorbol vald eldallitasara.

® Mandulaesszencia, illetve egyéb
izesitdanyagok hozzaadasakor tUgyelni kell
arra, hogy ezek az anyagok ne érjenek a
mUanyaghoz, mert tartds elszinezédést
okozhatnak.

Mérleg funkcid/idémérd
O Abra

A konyhagépen beépitett mérési funkcio teszi
lehetdveé az alkotdelemek mérését kdzvetlenll a
talban vagy a mixer keverépoharaban.

® Maximalis mérdkapacitads: 3 kg.

A mérleg funkcio hasznalata

1 Mindig szerelje fel az edényt, a levehetd
hajtotengelyt és a tartozékot vagy a
keverédpoharat a meghajtoegységre, mieldtt
betodltené a hozzavaldkat.

2 Csatlakoztassa a készUléket - a kijelzd Ures

marad.
3 Nyomja meg egyszer az ON/ZERO gombot.
A kijelzé kigyullad, ,,----" villog, majd

megjelenik a ,0”.

4 Nyomja meg a (kg/Ib) gombot a gramm
vagy uncia kozotti valasztashoz. A kijelzd
alapbedllitdsa az elsé bekapcsolaskor kg/g.
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® A készulék 1 g-os lépésekben mér, ezért a
kisebb mennyiségek méréséhez ajanlott a
teaskanal/evékanal hasznalata.

® A nulldzdshoz nyomja meg egyszer a BE/
NULLAZAS gombot.

5 A szUkséges hozzavaldk sulyat egyenesen
az edényben vagy a keverdpoharban mérje
medg.

6 Az 6sszes hozzdvald megmeérése utan
helyezze fel a fedelet, és valasszon egy
sebességet a robotgép Uzemeltetéséhez.

® A robotgép mukddése kdzben az
adagoldtdlcséren keresztUl hozzaadott
tovabbi 6sszetevdk sulya nem jelenik meg a
kijelzén.

® A kijelzé manualisan kikapcsolhato a BE/
NULLAZO gomb néhany masodpercig tartd
lenyomasaval.

Ha barmilyen problémat tapasztal a mérleg

funkcié hasznalata soran, nézzen utana a

Hibaelharitasi utmutatéban.

Meérodtalca

Levehetd mérdtalca van mellékelve az
alkotdelemek meérésére tal vagy mixer nélkul.

A haszndlathoz helyezze a tdlcat a
meghajtoegység tetejére, és jobbra elforditva
rogzitse. Ezutdn kdvesse a 2-4. [épést ,A mérleg
funkcid hasznalata” részben.

A levételhez forgassa el a talcat balra és emelje
le.

[démMérd

®  MUkddés kdzben a kijelzd automatikusan
idémerd oraként muakodik.

® Az idémeérd masodperces ugrasokkal
mutatja az eltelt idét. Az idémérés szUnetel,
valahdnyszor a sebességszabalyozét az ,ON”
(BE) helyzetbe forditja.

® Az idémérd nulldzdsdhoz nyomja meg a
ZERO gombot.

Tartozékok hasznalata

Az egyes tartozékokkal kapcsolatban
a felhasznaldi Utmutatd tablazata, az
abrak és a vonatkozo lefrasok adnak
tajékoztatast.

B Uveg mixer (nha tartozek)
A mixer hasznalata

Abra

1 Helyezze a tomitégylrlt a késegységre -
Ugyeljen arra, hogy a tdmités pontosan a
horonyba keruljon.

® Szjvargast okozhat, ha a tomités sériilt vagy
nem medgfeleléen illeszkedik.



2 Csavarja a keverépoharat a késegységre. A
késegység aljan lathato dbrak jelentése:
@ - Nyitott allas
@ - Zart dllas

3 Tegye a hozzavaldkat a poharba.

4 Helyezze ra a fedelet a poharra, és nyomja
le, hogy rogzitse. Helyezze fel a toltényilds
kupakjat.

5 Helyezze a mixert a meghajtdéegységre és
jobbra elforgatva régzitse.

® A késziilék nem miikédik, ha a mixer nincs
medfeleléen felszerelve a zarészerkezetre.

K MUanyag mixer (ha tartozék

K Abra

1 Osszeszerelés és hasznalat - 1&dsd a mixer

abrait és a felhasznalasi Utmutato tablazatat.

Helyezze a hozzavaldkat a keverdpoharba.

3 lllessze a fedelet a keverdpoharra, és
kattandsig forgassa el jobbra.

4  Helyezze a mixert a meghajtdegységre és
jobbra elforgatva régzitse.

® A késziilék nem miikédik, ha a mixer nincs
medfeleléen felszerelve a zarészerkezetre.

N

Tanacsok és tippek

® Majonéz készitésekor az olaj kivételével dntse
az 6sszes hozzavaldt a mixerbe.
A készUlék mUkodése kdzben:
Uveg mixer - vegye le a téltényilds kupakjat
és Ontse hozza az olajat a fedélen levd
lyukon &t.
Mlianyag mixer - 6ntse hozza az olajat a
fedélen levd csepegtetdnyildson at.

® SUr( keverékek, példaul pastétomok és
Ontetek készitésekor elé6fordulhat, hogy
le kell kaparni az edény oldaldra tapadt
masszat. Ha az anyag nehezen keverhetd,
adjon hozza folyadékot.

® Ne apritson flUszereket, mert karosithatjak a
mUanyag részeket.

Forgokes

Kovesse A robotgép hasznalata” fejezetben leirt
utasitasokat.

Tanacsok és tippek

® Durvabb allag eléréséhez hasznalja a révid
Uzem funkciot.

® Az élelmiszert (hust, kenyeret, zdldséget)
vagja fel kb. 2 cm-es kockakra.

® A kekszet toérje darabokra, és a gép
mukddése kdzben helyezze be az
adagoldcsdvon keresztul.

e Ugyeljen arra, nehogy tul sokaig végezze a
feldolgozast.
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® Tészta készitésekor a zsiradékot egyenesen

a hltdszekrénybdl vegye ki, és vagja 2 cm
éll kockakra.

Ragacsos gylumolcsdk/hozzavaldk,
példaul datolya feldolgozasakor a legjobb
eredményt Ugy érheti el, ha elészor a rovid
Uzem funkciot hasznalja a hozzavalok
megbontdsdhoz, majd a maximalis
sebességen folytatja a feldolgozast.

Dagasztoeszkdz

Kelt tésztak készitéséhez hasznalhato.

Kovesse , A robotgép hasznélata” fejezetben leirt
utasitasokat.

Tanacsok és tippek
® Ne mukddtesse 60 masodpercnél tovabb.
® A szdraz hozzavaldkat helyezze az edénybe,

a folyadékot pedig a gép mUikddése kdzben
toltse be az adagoldcsévon keresztul. A
tészta rugalmas golyova valasaig folytassa a
keverést.

® Az atgyurdst kézzel végezze, de ne

a keverdedényben, mert a robotgép
karosodhat.

E Kettds habverd

1

Szerelje fel az edényt a meghajtdegységre, és
helyezze be a levehetd hajtotengelyt.

2 Tolja be jol a két habverdt a hajtdfejbe.

3 A habverét dvatosan forditsa el, amig
raereszkedik a hajtétengelyre.

4  Helyezze be a hozzavaldkat.

5 Helyezze fel a fedelet - a tengely végének a
fedél kdozéppontjadba kell illeszkednie.

6 Kapcsolja be.

Fontos

A habveré nem hasznalhaté tésztaporokbdl
késziilt keverékek feldolgozasara, mivel
ezek tul siirliek, és tonkretennék a habverét.
Ezekhez mindig a vagodkést hasznalja.

Tanacsok és tippek
® A legjobb eredmeény elérése érdekében a

tojas legyen szobah&dmérsékletl.
Ugyeljen arra, hogy az edény és a habverd
tiszta és zsirmentes legyen.

zsiradék és cukor 6sszedolgozasa

Az bsszedolgozas eldtt varja meg,

hogy a zsir elébb szobahdmérsékleten
(20 °C) felengedjen. NE hasznalja a zsirt
kdzvetleniil a hiitébdl valé kivétel utan,
mert tonkretenné a habverét.

A slrlbb alapanyagokat, példaul a lisztet
és a szaritott gyumolcsot kézzel kell
6sszedolgozni.




® Ne [épje tul az ajanlott sebességek
tablazatdban megadott maximalis kapacitast
és feldolgozasi idét.

Allithato szeletelStarcsa
a Vagokés
b Szeletvastagsdg-beallitd tarcsa

® Atdrcsal(mm)és5 (5 mm) kdzotti
elforgatasaval valassza ki a szelet
vastagsdgat. Megjegyzés: swa csak a kockara
vago tartozékkal hasznalhato (1asd: ).

® Figyelem: a sérUlések elkerulése érdekében a
szeletelési vastagsag kivalasztasakor tartsa
tavol a kezét a késtél

_ &4 Reszelbtarcsak

® Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a
meghajtdegységre.

® A kdzeépsd fogdrésznel megtartva a
megfeleld oldalaval felfelé helyezze a tarcsat
a hajtotengelyre.

A tarcsak hasznalata

1 lllessze a helyére a fedelet.

2 Tegye a hozzavaldkat az adagolocsdbe.
Valassza ki, hogy melyik adagoldcsdvet
szeretné hasznalni.

Kis adagolécsé - El6szor helyezze be a kis
adagoldcsdvet a kdzepes tomoérudba, majd
a széles adagoldcsdbe. Kulonalld vékonyabb
hozzavaldkhoz hasznalja.

Megjegyzés: a robotgép csak akkor Gzemel,
ha a széles adagoldcsd megfelelden rogzitve
van.

A kis tomdrudat kizardélag a nagy
toméruddal egyltt hasznalja, kiilénben a
tomériad vége megsériilhet.

Nagy adagoldcsé - Helyezze a nagy
tomorudat a széles adagoldcsdbe. Hasznalja
egyltt a kis és a kdzepes tdomdrudat.

Széles adagolocsd

Hasznalja egyUtt a harom tdmdrudat.

Ne toltse az adagolocsdvet a maximalis
szintjelzés folé. A robotgép csak akkor
Uzemel, ha a széles adagoldcsd fel van
szerelve és megfelelden rogzitve van.

3  Kapcsolja be a gépet, és a tomdruddal
@, @. @ egyenletesen nyomia le a
nyersanyagot - soha ne nytljon kézzel az
adagoldécsébe.

Tanacsok és tippek

® Friss hozzavaldkat hasznaljon.

® Feldolgozas elétt mindig olvassza fel a
fagyasztott élelmiszert.

® Ne vagja az élelmiszert tul kicsire. Az
adagoldcsd teljes szélességét toltse ki. igy
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megakadalyozza, hogy a feldolgozas soran a
nyersanyag oldalra csusszon.

® A flggdlegesen elhelyezett darabok
rovidebbre lesznek vagva, mint a
vizszintesen elhelyezett darabok.

® A feldolgozas utdn mindig marad kis
mennyiségl élelmiszer a tarcsan vagy a
talban.

Citrusfacsaro (ha tartozék)
a Kup
b szirs

A citrusfacsard hasznalata

1 Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a
meghajtdegységre.

2 lllessze be a szUrét az edénybe, Ggyelve arra,
hogy a szlr6 fogdja kdzvetlenul az edény
fogdja folott legyen.

3 Helyezze ra, majd forgatva huzza ra teljesen a
kupot a hajtétengelyre.

4 Vagja félbe a gyumolcsot. Kapcesolja be a
robotgépet, és nyomja ra a gyumolcsot a
kupra.

® A citrusfacsaré nem miikédik, ha a sziiré
nincs megdfeleléen régzitve a helyén.

Tanacsok és tippek

® A legkedvezdbb eredmény elérése
érdekében szobahdmérsékleten tarolja és
facsarja a gyumolcsot, és a facsards eldtt
kézzel lenyomva godrgesse meg az asztalon.

® Az ivolé kinyerésének eldsegitése érdekében
facsards kdzben mozgassa a gyUmolcsot
oldaliranyban ide-oda.

® Nagy mennyiségu ivolé készitésekor
rendszeresen Uritse a szUrét, hogy ne
halmozodjon fel benne a gylmolcshus és a
mag.

— Mini darald (ha tartozék)
a Edény

b Tomitégyrd

C Késegység

—

Tegye a hozzavaldkat az edénybe.

Helyezze a tomitdgylrit a késegységre.

3  Forditsa a késegységet fejjel lefelé. Engedje le
az edénybe, késekkel lefelé.

4 Csavarja a késegységet az edényre, és

szoritsa meg, amennyire kézzel lehet. Lasd a

késegység aljan lathato abrat:

@ - Nyitott allas

B8 - Zart allas

N

5 Helyezze a dardldt a meghajtdéegységre, és
jobbra elforditva régzitse.

6 Valassza a legnagyobb sebességet, vagy
hasznalja a révid tUzem (P) funkciot.



Tanacsok és tippek

® Bébiétel/puré - a dardloban valo feldolgozas
elétt varja meg, hogy a fétt étel lehdljéon
szobah&dmeérsékletre.

® F(iszerndvények apritdsdhoz a fé edényt
célszerl hasznalni.

Darald (ha tartozék)

a Daralo fedele
b Darald késegysége

A darald hasznalata

1 Helyezze a hozzavaldkat a késegységbe.

2 lllessze ra a fedelet, és jobbra elforditva
rogzitse.

3  Helyezze a dardldt a meghajtdéegységre, és
jobbra elforditva rogzitse.

4 Valasszon sebességet, vagy hasznalja a rovid
Uzem lehetéséget (P).

Tanacsok és tippek

® Az optimalis eredmény elérése érdekében
50 g flUszernél tobbet egyszerre ne 6roljon a
daraloban.

® Az egész fliszerek sokkal hosszabb ideig
megdrzik az aromajukat, mint az érolt
flUszerek, ezért célszerl, ha csak kis
mennyiségl flszert érol meg egyszerre,
hogy tovabb megdrizze az aromajat.

® Az izanyagok és illdolajok legjobb kinyerése
érdekében célszerl az érlés elétt megpiritani
a flszereket.

® Szaritott kurkumagyokeret ne 6roljon a
daraloban, mert tul kemény, és karosithatja a
késeket.

® A gydmbért a feldolgozas eldtt vagja fel
aprd darabokra.

® Fliszerndvények apritdsdhoz a fé edényt
célszerl hasznalni.

Blend-Xtract 2GO (ha tartozék)

a Kiontéfedél
b Palack

C Tomitégyurd
d Késegység

—

Ontse a palackba a hozzavaldkat a 400 mil-es

szintig.

® A legjobb keverési teljesitmény elérése
érdekében mindig elséként dntse a palackba
a jeget és a fagyasztott hozzavaldkat.

® [agyasztott hozzavaldkbdl (pl. fagyasztott
gyumbdlcs, joghurt, fagylalt vagy jég)
egyszerre ne keverjen tobbet, mint 60 g vagy
3 jégkocka.

® [agyasztott hozzavaldkat ne keverjen

folyadék nélkul.
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Helyezze a tomitégylrlt a késegységre,
Ugyelve arra, hogy a tomités megfelelden a
horonyban legyen.

Szivargashoz vezet, ha a tomités sérult vagy
nem megfeleléen van felhelyezve.

A késegységet fogja meg az aljan és késekkel
lefelé helyezze be a palackba.

Csavarja a késtartot a palackra - jobbra
elforditva rogzitse.

Razza meg a palackot, hogy a hozzavaldk
elkeveredjenek.

Helyezze a mixert a meghajtoegységre és
jobbra elforgatva rogzitse.

Vélassza a legnagyobb sebességet. A
hozzavaldkat keverje simara.

Miutdn az ital elérte a kivant allagot, a ,P”
rovid Uzem kapcsoldval érheti el, hogy
minden hozzavald alaposan &sszekeveredjen.

Tanacsok és tippek
® A teljesen feltoltott palack (400 mib)

koérulbeltl két adag italt tartalmaz.

Ha nem fogyasztja el a turmixot azonnal,
tarolja a hltében.

Gyézodjdn meg arrdl, hogy a turmix elég
hig ahhoz, hogy a kidéntén keresztll lehessen
fogyasztani. Ha tul slr0 az ital, adjon hozza
tobb folyadékot.

Egyes italok keverés utan sem lesznek
teljesen simak az olyan hozzavalok miatt,
amelyek magokat tartalmaznak, vagy
rostosak.

Egyes italok allas kozben lellepedhetnek,
ezért célszerll azonnal elfogyasztani éket. A
letlepedett italokat fogyasztas eldtt ujbdl fel
kell keverni.

Ha a kiontéfedél a palackon van, akkor

a palackot mindig tartsa fuggdleges
helyzetben.

Az ivofedél hasznalata

1

A fedelet az éramutatd jarasanak megfeleld
iranyban csavarja az edényre.

Ha el szeretné fogyasztani a turmixot,
egyszerlen hajtsa fel a kiontd zarokupakjat.
Az italt kdzvetlenll a palackbdl is
fogyaszthatja.




Gyumolcscentrifuga (ha tartozék)

OO oo

A
1

Tomoérud
Gyumbdlcscentrifuga fedele
Pépeltavolitd

SzUrédob

Edény

Ivolé kiontényilasa

gyumbdlcscentrifuga hasznalata

Helyezze a gyumolcscentrifuga edényét a
meghajtdegységre, és forgassa el jobbra,
amig régzul - a kiontényilasnak a bal
oldalon kell lennie, ha az edény helyesen van
felszerelve.

Helyezze a pépeltavolitét a szlrédobba

- Ugyeljen arra, hogy a fulek a dob aljan
taldlhato aljzatokba keruljenek.

Helyezze be a szUrédobot.

Helyezze fel a tartozék fedelét - forgassa el
jobbra, amig réogzul. A gyimélcscentrifuga
nem miikédik, ha az edény vagy a

fedél nincs megfeleléen felszerelve a
rogzitészerkezetre.

Helyezzen egy megfelelé poharat vagy
kancsdt a gyumolcscentrifuga kidontényilasa
ala.

Vagja a nyersanyagot akkora darabokra, hogy
beférjen az adagoldcsdbe.

Kapcsolja be a készUléket, és a nyersanyagot
egyenletesen nyomja lefelé a tomdéruddal

- soha ne dugja az ujjat az adagolocsdbe.
Teljesen dolgozza fel, mielétt Ujabb adagot
hozzatenne.

Az utolsd darab hozzaadasa utdn még
hagyja 30 masodpercig mikddni a
gyumédlcscentrifugat, hogy az dsszes lé
kijusson a szurédobbol.

Fontos figyelmeztetés

Ha a gyumolcscentrifuga razkodni

kezd, kapcsolja ki, és Uritse ki a pépet a
szUrédobbol. A gyumdlcscentrifuga akkor
razkodik, ha a pép egyenetlentl oszlik el a
dobban.

Nagyon kemény nyersanyagok feldolgozasa
kdzben a gylUmolcscentrifuga lelassulhat vagy
megallhat. llyenkor kapcsolja ki a készuléket,
és tisztitsa meg a szUrét.

Hasznalat kdzben rendszeresen kapcsolja ki a
gépet és Uritse ki a gyUmaolcshustartalyt.

Tanacsok és tippek

® A feldolgozas el6tt tavolitsa el a magokat (pl.
paprika, dinnye, szilva) és a kemény héjakat
(példaul dinnye, ananasz). Az almat és a
kortét nem kell meghamozni vagy kimagozni.

® Csak ép és friss gyumodlcsdt dolgozzon fel.
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Express Dice (ha tartozék)

a Allithatd tdarcsa - kockdra vagds bedllitd
b Kockazoéracs
C Kockazo tomorudja

Figyelem

Az allithatd szeleteldtarcsan 1évéd kockara
vagas sem pOzicid csak a kockdra vago
tartozékkal egyutt hasznalhato.

A kockazd tdmdrudja csak a kockazoraccsal
hasznalhatd. A kockazoracs nélkul valo
hasznadlata a tomdérid végének sérulését
okozhatja.

Az Express Dice hasznalata

1

Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a
meghajtdegységre.

Vélassza a kockara vagas beallitast az
allithato szeleteldtarcsan.

Figyelem: a sérulések elkerlUlése érdekében a
szeletelési vastagsag kivalasztasakor tartsa
tavol a kezét a késtol.

Helyezze be a kockazoracsot az adagoldcsdbe.
Kapcsolja be a készuléket és a kockazd
toémaorudjaval tolja at a nyersanyagot a
kockazoracson.

Tanacsok és tippek
® A feldolgozas eldsegitése érdekében tegye

mindkét kezét a tomdérud tetejére, és erdsen
nyomija le.

A legjobb eredmeény elérése érdekében csak
friss gyUmodlcsot és zoldséget apritson.

Az élelmiszer elakaddsdnak megakadalyozasa
érdekében ne helyezze a nyersanyagot
szorosan az adagoldocsdbe - idedlis esetben a
nyersanyagot ne vagja ennél nagyobbra:

50 x 30 mm

Ha a nyersanyagot tul nehéz atnyomni
a racson, fézze kb. 10-15 percig, majd
hitészekrényben hagyja lehuini a
feldolgozas elodtt.

A kemény héjakat, magvakat stb. a
feldolgozas el6étt mindig tavolitsa el.

Megjegyzés:
® A nyersanyagok kuldnféle mérete és

formaja miatt a kockak kdzott lehetnek
nem pontosan kocka alaku darabok is - ez
normalis.




® Az olyan élelmiszerek, mint a sajt, a sonka
és a kolbasz kdnnyen eltdbmithetik a racsot,
ezért nem ajanlott az apritasuk ezzel a
tartozékkal.

Hasabburgonya készité

Az Express Dice hasdbburgonya, nyers zdldség-

szeletkék és zdldséghasabok készitésére is

hasznalhato.

1  Helyezze be a kockazdracsot az allithato
szeleteldtarcsa nélkul.

2  Ezutdn a készUlék bekapcsoldsa nélkul tolja at
a nyersanyagot a racson.

A racs tisztitasa

A kockazoracsba beszorult élelmiszerek
eltavolitdsédhoz hasznalja a tomdrud végét.

Taroldtasak

A tarcsakat, a kettds habverdét és a
dagasztdeszkdzt tarolja a tartozék
tarolotasakban.

A tasakba helyezés elétt mindig Ugyeljen arra,
hogy az allithato szeleteldtarcsa a tarolasi helyz-
etbe (O) legyen forditva.

Biztonsagi okokbdl a forgdkést a fé edényben
tarolja, ne a tasakban, amikor nem hasznalja.

Karbantartas és tisztitas

® Tisztitds eldtt mindig kapcsolja ki a gépet, és
a haldézati dugaszt huzza ki a konnektorbol.

® A kés és a vagotarcsak rendkiviil élesek,
ezért ezekkel nagyfoku kériiltekintéssel kell
banni.

® Bjzonyos élelmiszerek hatasara a mlanyag
elszinezédhet. Ez normalis jelenség, ami
nem karositja a mlUanyagot, illetve nem
befolydsolja az élelmiszerek izét. Az ilyen
elszinezédések ndvényi olajba martott
ruhadarabbal doérzsélve eltavolithatok.

Meghajtéegység

® Tordlje meg egy nedves ruhaval, majd
szaritsa meg. Ugyeljen arra, hogy a
rogzitészerkezenél ne legyenek
ételmaradékok.

® Ne meritse vizbe a meghajtdoegységet.

® A felesleges vezetéket tarolja a
meghajtdegység hatoldalan kiképzett
taroldban Q).

Tisztitasi utasitasok - Lasd a
vonatkozo ] dbrakat .

Szerviz és vevdszolgalat

www.kenwoodworld.com webhelyen.

® Készult Kinaban.

® Ha barmilyen problémat tapasztal a készuUlék haszndlata soran, olvassa el a hasznalati utasitas ,Hibaelharitasi
Utmutato” fejezetét vagy latogasson el a www.kenwoodworld.com webhelyre, miel&tt segitséget kérne.

® A szervizeléssel vagy a jotélldssal kapcsolatos informaciodkat 1asd a kuléon biztonsagi tajékoztatdban vagy a

® Tervezte és fejlesztette a Kenwood az Egyesult Kirdlysagban.

Felhasznalasi utmutato
Ne mukddtesse a készUléket pihentetés nélkul az aldbbiakban megadottnal hosszabb ideig.
Ne [épje tul az aldbbi tablazatban megadott maximalis kapacitdsokat.
Ha hosszabb ideig mUkodteti egyfolytaban, azzal kdrosithatja a készuléket.
A feldolgozasra vonatkozé informacidk csak iranymutatasul szolgalnak és fliggnek a pontos recepttél
és a feldolgozandé nyersanyagoktal.
Ne dolgozzon fel forré hozzavaldékat
Eszkdz/ Funkcié @ ﬁ
Tartozék r;\
(S) MAX.
Tésztaporok Min. - Max. 10 - 20 1,5 kg teljes
suly
SUtemény - margarin bedolgozasa Max. 10 340 g liszt
) a lisztbe sulya
Viz hozzaadasaval 6sszedolgozza a tészta | Kdzepes - Max. 10 - 20
hozzavaloit
//uj Hal és sovany hus apritasa Max. és P 10 - 30 600 g max.
Pastétomok sovany
marhahus
Z0ldség apritasa P 5-10 100 g-500g¢g
Dio apritasa Max. 30 - 60 100 g-200g




Felhasznalasi utmutato

Eszkdz/ Funkcié @ ﬁ
Tartozék r;\
() MAX.
S Flszerndvények Max. 20 - 30 30g-50g
Puha gylmolcs, fétt gyimaolcs és zéldség Max. 10 - 30 1kg
pUrésitése
//uj Majonéz Max. 60 - 80 3- 4 tojas
sargdja
Tojasfehérje Max. 90 - 150 5 (150 9)
Tojas és cukor zsiradék nélkuli Max. 240 - 300 150 g tojas
tésztaalapokhoz 75 g cukor
Tejszin Kbzepes - Max. 60 - 90 250 - 500 ml
Zsiradék és cukor dsszedolgozasa Max. 60 - 120 200g zsir
A slirlibb alapanyagokat, példaul a 200g cukor
lisztet és a szaritott gylimolcsot kézzel
kell 6sszedolgozni.
Elesztével készilt tésztak Max. 60 600 g liszt
sulya
1 kg teljes suly
Beallitas: 1-5
TomMor hozzavaldk, példaul sargarépa, sajt,
burgonya Max 5-30
Bedllitas: 1-2
Kaposzta - széles adagolocsével Ne toltse
Bedllitas: 2-5 Alacsony - 5-30 az edényen
Lagyabb hozzavaldk szeletelése - uborka Kozepes lathato
és paradicsom maximalis
Tomor hozzavalok reszelése - sajt, Max 5-30 kapacitas jele
sargarépa, burgonya és hasonld allagu Bl
élelmiszerek
Parmezan reszeléséhez Max. 5-30
Reszelt burgonya
A citrusfélék (pl. narancs, citrom, lime és Alacsony 120 - 300 -
grapefruit) levének kinyerésére szolgal.
Hideg folyadékok és italok Max. 30 -60 1,5 liter
(A jeget/fagyasztott hozzavalokat utoljara
ontse a keverépoharba)
Tejturmix/hideg tej alapu keverékek Max. 15 - 30 1 liter
Jégapritas p 30 - 40 6 jégkocka
(125 9)
Tésztakeverék Kozepes 10 1 liter
(El6szor a folyékony hozzavaldkat ontse l l
bele)
Max. 50
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Felhasznalasi utmutato

Eszkdz/ Funkcié
Tartozék

(7

C)

(s)

a

MAX.

Mlianyag mixer - ne dolgozzon fel forré hozzavaldkat

keverésének biztonsagi utasitasai” részt.

Thermoresist™ liveg mixer - Javasoljuk, hogy a forré hozzavaldkat a keverés eldtt
hagyja lehdlni. Forro folyadékok feldolgozadsa elétt olvassa el A forrd hozzavalok

Thermoresist™ keverépohar esetén

nyers zoldség-szeletkék eldallitasara
példaul burgonyabol, sargarépabdl,
cukkinibél és uborkabol.

Huslébdl készult levesek Max. 30 - 60 1,2 liter
Tejes levesek Max. 30 1 liter
Dio Max. 10 - 30 50 g
Szemes kavé Max. 30 509
Szilvapac
225 g folyds méz P 4 2759
20 g kis puha aszalt szilva
30 ml hideg viz
Flszerek 6rlése Max. 509
Fekete bors, kardamom, kdménymag, kori-
ander és édeskomeény 30-60
Szemes kavé daralasa Max. 509
Di6 daralasa P 15 - 30 509
Fokhagymagerezdek, friss csili és p 5-10 30g
gyombeérgyokér feldolgozasa
Friss kokusz Max./P 30 - 60 40 g
Italok és gyUmaolcsturmixok Max. 30 - 60 400 ml
Gyumolcs és zdldség Max. 60 - 120 600g
Kulénféle élelmiszerek, példaul sargarépa, Max.
cukkini, uborka, cékla és alma kockara
vagasara szolgal.
Ne toltse
az edényen
5-30 athato
maximalis

Kulonféle ételek, igy hasdbburgonya és Kézi kapa(f:_i.tlé?s jele

olé
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Hibaelharitasi utmutato

Hiba

A hiba lehetséges oka

Megoldas

A készulék nem indul el.

A készUlék nincs feszUltség
alatt.

Az edényt nem
megfelelden szerelték a
meghajtoegységre.

Ellenérizze, hogy a haldzati dugasz
megfeleléen van-e bedugva a konnektorba.
Ellenérizze, hogy az edény a helyén

legyen, és a fogantyU jobbra nézzen.

Az edény fedele nem rdgzul
megfelelden.

Ellenérizze, hogy a fedél retesze
megfelelden rogzul-e a fogantyd mellett.
A készillék nem miikédik, ha az edény
vagy a fedél nem megfeleléen van
felszerelve.

Az ® levehetd hajtotengely
nincs felszerelve a
meghajtdegységre.

Az edény behelyezése elbtt szerelje az ®
levehetd hajtotengelyt a meghajtoegységre.
A keverdfejek és tartozékok csak akkor
mukédnek, ha a hajtotengely fel van
szerelve.

A mixer, a Blend-Xtract
2GO vagy a darald nem
mukodik.

A mixer, a Blend-Xtract
2G0O vagy a darald nincs
megfeleléen rogzitve.

A mixer, a Blend-Xtract 2GO vagy a
dardld nem mukodik, ha nincs megfelelden
felszerelve a rogzitészerkezetre.

Az Uveg mixer, a Blend-Xtract
2G0O vagy a tobbfunkcios
darald a zaroszerkezetnél
szivarog.

Ellenérizze, hogy a késegység szorosan
roégzitve legyen az Uveg keverdpoharon,
palackon vagy edényen.

A készUlék ledll hasznalat
kdézben.

A készuléket tulterhelte/
tullépte a maximalis
kapacitast.

Ne Iépje tul a ,Felhasznalasi Utmutatdban”
jelzett maximalis mennyiségeket.

A fedél kioldodott.

Ellenérizze, hogy a fedél megfelelben
réogzul-e.

Az Uveg mixer, a Blend-
Xtract 2GO vagy a
tobbfunkciods daralo

a zaroszerkezetnél
szivarog.

Hianyzik a tomités.

A tomités nem megfelelden
illeszkedik a helyére.

A tomités megsérult.

Ellenérizze a toémitést, hogy megfelelben
illeszkedik-e és nem sérdlt-e. A
cseretdmités beszerzésérdl 1asd:
,Szerviz és vevdszolgalat”.

Az egység instabil/erésen
rezeg és mozog.

Ragacsos gyumolcsok/
hozzavaldk, példaul
datolya feldolgozdsa van
folyamatban.

A kivalasztott sebesség tul
alacsony.

A legjobb eredményt ugy érheti el, ha
elészor a rovid tzem funkciot hasznalja
a hozzavaldk megbontdsadhoz, majd

a maximalis sebességen folytatja a
feldolgozast.

Egyes tartozékok nem
mukoédnek megfelelden.

Olvassa el a , Tartozékok hasznalata” alatt szerepld tandcsokat. Ellendérizze,
hogy a tartozékok megfeleléen vannak-e felszerelve.
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Hibaelharitasi utmutatd

Hiba

A hiba lehetséges oka

Megoldas

Mérleg funkcidé

Hasznalata kézben a
kijelzé folyamatosan
[- - - -]-t mutat.

A Kijelzd a készulék
mUkoddése kdzben lefagy.
A kijelzé negativ értéket

mutat a kijelzé ,nulldzasanak”

elmaradasa vagy a hozzavald

vagy az edény/fedél/tartozék

eltavolitasa miatt.

Normal muikodes.

Nulldzza a kijelzét, vagy tegye vissza a
hidnyzo hozzavaldkat vagy helyezze vissza
az edényt/fedelet/tartozékot.

A mért mennyiség tul kicsi.

Nagyon kis mennyiségeket mérjen
teaskanallal vagy evékanallal.

Megvaltozott a mért suly
a kijelzon.

Hasznalat kdzben
elmozditottdk a készlléket.

A mérés el6tt a robotgépet mindig szaraz,
sik felUletre helyezze.

Ne mozgassa a meghajtdegységet a mérési
funkcio hasznalata kdzben.

Nulldzza le a kijelzdt a kdovetkezd
hozzavald mérése eldtt.

A kijelz6 kikapcsolt.

A meghajtdéegység halozati
csatlakozojat kihlzta a
konnektorbdl.

A haldzati csatlakozot dugja be a konnek-
torba.

A kijelzé automatikusan
kikapcsol, ha 5 perc utan is
ugyanazt a mérési értéket
mutatja.

Nyomja meg a BE/NULLAZO gombot
egyszer, és a kijelzé kigyullad.

A kijelzén ez lathatod:
[O - Ld].

A mérési funkcid tulterhelt.

Ne [épje tul a 3 kg maximalis mérési
kapacitast.

Tulzott erdt gyakorolt a
meghajtdoegységre.

Ne tegye ki a meghajtdéegységet tulzott
erének, mert ez karosithatja a méréérzékeldt.
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Polski

Prosimy roztozy¢ ilustracje na pierwszej stronie

e Przed uzyciem urzadzenia zapoznac¢ sie z osobna broszura
Zz ostrzezeniami dotyczacymi bezpieczenstwa i uwaznie
przeczytaé instrukcje uzycia zawarte w niniejszym
podreczniku. Zachowaé na przyszty uzytek.

Przed podtaczeniem do sieci

urzadzenia.

® Sprawdzic¢, czy napiecie sieciowe odpowiada danym znamionowym podanym na spodzie obudowy

® Urzadzenie spetnia wymogi rozporzadzenia Wspodlnoty Europejskiej nr 1935/2004 dotyczgcego materiatdw i
wyroboéw przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.

Przed pierwszym uzyciem

1 Zdja¢ plastikowe ostony z ostrzy. Zachowaé ostroznosé, poniewaz ostrza sa bardzo ostre. Ostony
ostrzy nalezy wyrzuci¢ - stuza wytacznie do ochrony ostrzy podczas produkcji i przewozenia.
2 Umyc¢ czesci - zob. ustep pt. ,Konserwacja i czyszczenie”.

Oznaczenia

Robot kuchenny

Maty popychacz

Sredni popychacz

Duzy popychacz

Podajnik szeroki

Pokrywa

Miska

Wyjmowany wat napedowy
Podstawa zasilajaca
Regulator predkosci/przycisk pracy
przerywanej

Blokady bezpieczenstwa

@G OEQOOO®OOO

Schowek na przewdd sieciowy (z tytu)

Przycisk kg/Ib
Przycisk on/zero
(13 Wyswietlacz
Minutnik

Szala

16 A Szklany blender Thermoresist™
(jezeli zatgczono w zestawie)

Zakrywka wlewu
Pokrywa

Szklany dzbanek
Pierscien uszczelniajacy
Zespot ostrzy
Podstawa

Q DO OO 0w

Otwory wentylacyjne zakrywki wlewu

16B Plastikowy blender (jezeli
zatgczono w zestawie)

a Dzbanek z ostrzem zamocowanym na state
b Pokrywa z dozownikiem kroplowym
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A Nasadki standardowe

Ostrze

Koricowka do zagniatania ciasta
Podwdjna trzepaczka

Regulowana tarcza do krojenia na plastry

OGO

Tarcza do tarcia na grube (4 mm)/drobne
(2 mm) widrka

Nie wszystkie nasadki wymienione ponizej
zatgczone sg w zestawie z niniejszym robotem
kuchennym. Rodzaj nasadek zatgczonych

w zestawie zalezy od zakupionego modelu.
Informacje na temat tego, jak nabyc¢ nasadke
niezatgczong w zestawie, znajduja sie na stronie
www.kenwoodworld.com.

B Nasadki opcjonalne

Tarcza do tarcia na bardzo drobne widrka
(jezeli zatgczono w zestawie)

Wyciskarka do cytrusow (jezeli zatagczono
w zestawie)

Szklany mini-rozdrabniacz/mtynek (jezeli
zatgczono w zestawie)

Plastikowy mini-rozdrabniacz/mtynek (jezeli
zatgczono w zestawie)

® ® 6

® ®

Mtynek do kruszenia (jezeli zatgczono

w zestawie)

Blend-Xtract 2GO (jezeli zataczono

w zestawie)

Sokowirdowka (jezeli zatgczono w zestawie)
Express Dice (jezeli zatgczono w zestawie)

®©e® ©

Etui do przechowywania (jezeli zatgczono
w zestawie)

©)

topatka




Obstuga robota
llustracje @ - ©

1 Na podstawie zasilajgcej zamocowac
wyjmowany wat napedowy.

2 Nastepnie na podstawie zasilajacej
zamocowac miske i przekrecic¢ ja zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara do momentu, az
zablokuje sie we wtasciwym potozeniu.

3 Na wale napedowym miski zamocowac
wybrang nasadke.

® Przed wtozeniem sktadnikow miske i nasadke
nalezy najpierw zamocowac na podstawie
zasilajgce].

4 Zamocowac pokrywe - sprawdzajac, czy
gdrna czesc¢ watu napedowego/nasadka
wpasowata sie w srodek pokrywy.

® Nie uzywac pokrywy do witaczania
urzadzenia - stuzy do tego wytacznie
regulator predkosci/witacznik.

5 Witozyc¢ wtyczke do gniazda zasilajgcego,
wtaczy¢ urzadzenie i ustawi¢ predkosc (zob.
tabela zalecen).

® Malakser nie bedzie dziataé, jezeli miska,
pokrywa lub podajnik szeroki nie zostang
prawidtowo osadzone w blokadzie
bezpieczenstwa. Podajnik musi znajdowaé
sie z przodu, a raczka w prawym przednim
rogu.

® Do trybu pracy przerywanej uzyc przycisku
(P). W tym trybie urzgdzenie pracuje tak
dtugo, jak dtugo wcisniety jest przycisk.

6 Aby zdjg¢ pokrywe, nasadki i miske, wykonac
wyzej opisane czynnosci w odwrotnej
kolejnosci.

® Przed zdjeciem pokrywy urzadzenie
nalezy wytaczy¢ i wyjaé¢ wtyczke z gniazda
sieciowego.

Uwaga

® Robot nie jest przeznaczony do
rozdrabniania lub mielenia kawy ani do
mielenia cukru na cukier puder.

® Dodajgc olejek migdatowy lub substancje
smakowe do mieszanych sktadnikdw, nalezy
uwazacd, by nie zetknety sie z plastikowymi
elementami, poniewaz moze to spowodowacd
trwate plamy.

Waga / minutnik

llustracja @

Robot zostat wyposazony we wbudowang wage,
umozliwiajaca wazenie sktadnikow bezposrednio
w misce lub dzbanku blendera.

® Maksymalne obcigzenie wagi wynosi 3 kg.

Uzytkowanie wagi

1 Przed dodaniem sktadnikow na podstawe
zasilajgca nalezy zatozyc¢ miske, wyjmowany
wat napedowy i nasadke lub dzbanek blendera.
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2 Podtaczy¢ urzadzenie do pradu -
wyswietlacz pozostanie pusty.

3 Nacisnac¢ przycisk ON/ZERO jeden raz.
Wyswietlacz zaswieci sie, zamiga na nim
napis ,- - - -7, a nastepnie ,0".

4 Wocisnac przycisk kg/lb, aby wybrac
jednostke (gramy lub uncje). Po wtgczeniu
urzadzenie automatycznie wybiera
ustawienie kg/g.

® Urzadzenie wazy skokowo co
19, dlatego tez zaleca sie odmierzanie
niewielkich ilosci sktadnikow za pomoca tyzki
stotowej/tyzeczki.

® Aby wyzerowad wage, jednokrotnie wcisngcé
przycisk ON/ZERO.

5 Zwazyc¢ sktadniki, wsypujac je bezposrednio
do miski lub dzbanka.

6 Po zwazeniu wszystkich sktadnikow
zamocowac pokrywke i wybrac predkoscé
obrotoéw, aby uruchomic¢ malakser.

o Wyswietlacz nie pokaze wagi dodatkowych
sktadnikdw dodanych do podajnika w trakcie
pracy urzadzenia.

® \Wyswietlacz mozna wytaczyc¢ recznie,
naciskajac przycisk ON/ZERO i
przytrzymujac go przez kilka sekund.

W razie wszelkich probleméw z obstuga wagi

prosimy zapoznac sie ze wskazéwkami w

czesci pt. ,,Rozwigzywanie problemoéw”.

Szala

Zdejmowana szala stuzy do wazenia sktadnikéw
bez koniecznosci zaktadania miski lub dzbanka
blendera.

Aby uzy¢ wagi, na podstawe zasilajaca zatozyc
szale i przekrecic¢ jg w kierunku zgodnym z
ruchem wskazdéwek zegara, aby ja zablokowad.
Nastepnie nalezy postepowac zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w punktach 2-4 w
czesci pt. ,Uzytkowanie wagi”.

Aby zdjac¢ szale, przekreci¢ jg w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek zegara i uniesc.

Minutnik

® Podczas pracy wyswietlacz automatycznie
pokazuje uptywajacy czas.

® Minutnik nalicza uptywajgcy czas w
sekundach i zatrzymuje sie za kazdym razem,
gdy regulator predkosci zostanie przesuniety
do pozycji ,ON”.

® Aby wyzerowac minutnik, nacisngc¢ przycisk
ZERO.

Uzytkowanie nasadek

Zob. tabela zalecen, ilustracje i
odpowiednia czesc instrukcji do
kazdej nasadki.




m Szklany blender (jezeli zataczono

w zestawie)
Obstuga blendera
llustracja

1 Na zespodt ostrzy zatozyc pierscien
uszczelniajacy, zwracajac uwage na to, by
pierscien byt poprawnie wtozony w rowki.

® Jezeli uszczelka zostanie niepoprawnie
zatozona lub uszkodzona, sktadniki beda
wyciekaé z dzbanka.

2 Przykreci¢ dzbanek na zespdt ostrzy. Rysunki
na spodzie ostrzy wskazuja pozycje:

@ - Pozycja ,odblokowane”
8 - Pozycja .zablokowane”

3 W dzbanku umiesci¢ sktadniki.

4 Umiesci¢ pokrywke na dzbanku i wcisngc,
aby zabezpieczyc¢ przed poluzowaniem. W
otworze pokrywki umiesci¢ zakrywke wlewu.

5 Umiesci¢ blender na podstawie zasilajgcej
i zablokowac, przekrecajgc go zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara.

® Urzadzenie nie bedzie dziataé, jesli blender
nie zostanie prawidtowo zamocowany w
blokadzie bezpieczenstwa.

m Plastikowy blender (jezeli

zataczono w zestawie)

IIustraqa m

Montaz i obstuga urzadzenia - zob. ilustracje
dotyczace blendera oraz tabela zalecen.

2 Sktadniki umiesci¢ w dzbanku.

3 Na dzbanek zatozyc¢ pokrywe i przekrecic
ja zgodnie z ruchem wskazowek zegara do
momentu, az rozlegnie sie klikniecie.

4 Na podstawie zasilajgcej zamocowac blender
i zablokowac go, przekrecajac zgodnie z
ruchem wskazoéwek zegara, az zablokuje sie
we wiasciwym potozeniu.

® Urzadzenie nie bedzie dziataé, jesli blender
nie zostanie prawidtowo zamocowany w
blokadzie bezpieczenstwa.

® Nije zaleca sie mielenia przypraw korzennych,
poniewaz mogg uszkodzi¢ plastikowe

elementy.

Ostrze

Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w
czesci pt. ,Obstuga robota”.

Porady i wskazéwki

® Aby uzyskac¢ mniej rozdrobnionag
konsystencje, uzyc trybu pracy przerywane;.

® Sktadniki takie jak mieso, chleb czy warzywa
nalezy pokroi¢ w kostke wielkosci ok. 2 cm.

® Ciastka nalezy potamac na mniejsze kawatki
i wsypywac przez podajnik podczas pracy
urzadzenia.

® Sktadnikdw nie nalezy miksowac zbyt
mMocnNo.

® \Wyrabiajgc ciasto, uzywac ttuszczu
schtodzonego w loddéwce, pokrojonego w
kostke wielkosci ok. 2 cm.

® Aby uzyskac¢ optymalne wyniki podczas
miksowania owocow lub sktadnikow o kleistej
konsystencji, np. daktyli, najpierw uzyc¢
trybu pracy przerywanej (P), aby rozdrobnic¢
sktadniki, a nastepnie kontynuowac na

Porady i wskazowki

® Przygotowujgc majonez, w blenderze nalezy
umiesci¢ wszystkie sktadniki oprocz oleju.
Przy pracujacym urzadzeniu:
Blender szklany - wyjgc¢ zakrywke wlewu i
wlac olej przez otwdr w pokrywie.
Blender plastikowy - olej nalewac przez
znajdujacy sie w pokrywie dozownik
kroplowy.

® Geste mieszanki, np. pasztety i sosy typu
dip, mogg wymagac zgarniania sktadnikdow
ze scianek dzbanka. Jezeli sktadniki trudno
jest rozdrobni¢, dodac¢ wiekszg ilos¢
sktadnikdw ptynnych.

najwyzszej predkosci.

Koncdwka do zagniatania ciasta

Do wyrabiania ciast na bazie drozdzy.

Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w
czesci pt. ,Obstuga robota”.

Porady i wskazéwki

® Nie rozdrabniac¢ sktadnikéw przez czas
dtuzszy niz 60 sekund.

® Suche sktadniki umiesci¢ w misce, a
nastepnie, podczas pracy urzadzenia, przez
podajnik dodac sktadniki ptynne. Miksowac
do momentu, gdy z ciasta uformuje sie
gtadka kula o elastycznej konsystenciji.

® Nie zagniatac¢ ponownie ciasta w robocie
- nalezy to zrobic¢ recznie. Nie zaleca sie
ponownego zagniatania w misce, poniewaz
moze to spowodowacd utracenie przez robot
stabilnosci podczas pracy.

Bl Podwoijna trzepaczka

1 Na podstawie zasilajgcej zamocowac miske i
wyjmowany wat napedowsy.

2  Mocno osadzi¢ kazdy z ubijakdw w gtowicy
napedowej.

3 Zamocowac trzepaczke, ostroznie
przekrecajac do momentu, az osigdzie w
wale napedowym.



4 Dodac sktadniki.

5 Zamocowac pokrywe - sprawdzajac, czy
koncowka watu napedowego wpasowata sie
w srodek pokrywy.

6 Wiaczyc urzadzenie.

Uwaga
Trzepaczka nie nadaje sie do wyrabiania
jednoetapowych ciast w proszku, poniewaz
tego rodzaju mieszanki sg zbyt geste i
spowoduja jej uszkodzenie. Do tego celu
nalezy zawsze uzywaé ostrza.

Porady i wskazowki

® Najlepsze wyniki daje uzywanie jaj o
temperaturze pokojowej.

® Przed uzyciem sprawdzic¢, czy miska i ubijaki
sg czyste. Nie moga by¢ ttuste.
ucieranie ttuszczu z cukrem

® Najlepsze wyniki daje ucieranie ttuszczu,
ktory przed uzyciem zostat pozostawiony
do zmiekniecia w temperaturze pokojowej
(20°C). NIE NALEZY uzywaé ttuszczu
prosto z lodéwki, poniewaz spowoduje to
uszkodzenie trzepaczki.

® Gesciejsze sktadniki, np. make i suszone
owoce, nalezy taczy¢ z miksowang
mieszaning recznie.

® Nie nalezy przekraczac podanej w tabeli
zalecanych predkosci maksymalnej ilosci
sktadnikow ani czasu ich rozdrabniania.

Regulowana tarcza do krojenia
na plastry

a Ostrze tnace
a Regulator grubosci plastra

® Ustawic¢ grubosc plastrow, przekrecajac
regulator na pozycje od 1 (1 mm) do 5
(5 mm). Uwaga: symbol ssw 0dnosi sie
wytacznie do kostkarki (por. pkt ).

® Uwaga: aby nie skaleczy¢ sie podczas
ustawiania grubosci plastrow, nie zblizac¢
dtoni do ostrza.

. Tarcze trgce

Na podstawie zasilajgcej zamocowad wat
napedowy i miske.

® Trzymajac tarcze za srodkowy uchwyt,
umiescic tarcze na wale napedowym,
odpowiednig strong skierowang do gory.

Uzytkowanie tarcz

1 Zatozyc pokrywe.
2  Witozyc¢ sktadniki do podajnika. Wybrac
odpowiedniej wielkosci podajnik.
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Maty podajnik - najpierw umiesci¢ maty
podajnik w $rednim popychaczu, a nastepnie
zamocowac w podajniku szerokim. Uzywac
do osobnych, cienkich sktadnikow.

Uwaga: malakser nie bedzie dziatac, jezeli
podajnik szeroki nie zostanie w petni
zablokowany w blokadzie bezpieczenstwa.
Nie uzywaé popychacza matego bez
zamocowanego popychacza duzego,
poniewaz moze to spowodowacé
uszkodzenie spodniej czesci popychacza.
Duzy podajnik - zamocowac duzy
popychacz w podajniku szerokim. Matego i
Sredniego popychacza uzywac razem.
Podajnik szeroki

Uzy¢ trzech popychaczy razem.

Nie napetnia¢ podajnika powyzej
maksymalnego poziomu. Malakser nie bedzie
dziata¢, jezeli popychacz do podajnika
szerokiego nie zostanie prawidtowo
zamocowany i zablokowany w blokadzie
bezpieczenstwa.

3 Wiaczyc¢ urzadzenie i za pomocg popychacza
®, @. ® rownomiernie popychac sktadniki
do podajnika. Do podajnika nie wolno
wktadaé palcéw.

Porady i wskazéwki

® Uzywane sktadniki powinny byc¢ swieze.

® Przed rozdrabnianiem sktadniki mrozone
nalezy zawsze rozmrozic.

® Nie kroi¢ sktadnikow na zbyt mate kawatki.
Szerokos¢ otworu podajnika wypetnic
sktadnikami niemal catkowicie. Zapobiega
to zsuwaniu sie sktadnikdw bokami podczas
rozdrabniania.

® Sktadniki umieszczone pionowo s3g po
pokrojeniu lub rozdrobnieniu krétsze niz
sktadniki umieszczane poziomo.

® Po skoniczonej pracy na tarczach krojgcych/
tracych i w misce zawsze pozostaje niewielka
ilos¢ resztek.

Wyciskarka do cytrusdéw (jezel
zatgczono w zestawie)

a Stozek
b Sitko

Uzytkowanie wyciskarki do
cytrusow

1 Na podstawie zasilajgcej zamocowac wat
napedowy i miske.

2 Do miski zamocowac sitko - pamietajac, by
uchwyt sitka byt zablokowany we wtasciwym
potozeniu (bezposrednio nad uchwytem
miski).



3 Stozek umiesci¢ na wale napedowym,
przekrecajgc go do momentu, az catkowicie
opadnie.

4 Owoce pokroi¢ na potéwki. Wiaczyc
urzadzenie, utozy¢ owoc na stozku i nacisnac.

® Woyciskarka do cytruséw nie bedzie dziataé,
jezeli sitko nie zostanie prawidtowo
zablokowane.

Porady i wskazowki

® Najlepsze wyniki daje wyciskanie soku
w temperaturze pokojowej z owocodw
przechowywanych w temperaturze
pokojowej i watkowanie ich reka po blacie
przed wycisnieciem soku.

® Aby wyciskanie byto skuteczniejsze, podczas
wyciskania przesuwac¢ owoc z boku na bok.

® Jezeli sok wyciskany jest z duzej liczby
owocow, nalezy regularnie oprozniac sitko,
aby zapobiec gromadzeniu sie na nim
migzszu i pestek.

- Kompaktowa krajalnica/
miynek (jezeli zatgczono w
zestawie)

a Pojemnik
b Pierscien uszczelniajacy
C Zespot ostrzy

1 Umiesci¢ sktadniki w pojemniku.

2 Na zespole ostrzy umiescic¢ pierscien
uszczelniajacy.

3 Zespot ostrzy odwrocic do gory nogami.
Skierowawszy ostrza ku dotowi, wtozy¢ go
do pojemnika.

4 Mocno przykreci¢ zespodt ostrzy recznie
do pojemnika. Rysunki na spodzie zespotu
ostrzy wskazujg pozycje:

@ - Pozycja ,odblokowane”
@ - Pozycja ,zablokowane”

5 Umiesci¢ mtynek na podstawie zasilajgcej
i zablokowac¢ go na miejscu, przekrecajac
zgodnie z ruchem wskazdwek zegara.

6  Wybrac¢ predkosc¢ maksymalng lub uzy¢ trybu
pracy przerywanej (P).

Porady i wskazowki

® Zywnosc¢ dla niemowlat, przeciery - przed
rozdrobnieniem sktadnikéw gotowanych
w mitynku nalezy odczekacd, az ostygng do
temperatury pokojowej.

® Najlepsze wyniki podczas siekania ziot daje
uzycie miski gtowne;j.
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Mtynek do kruszenia (jezeli

a
b

zatagczono w zestawie)

Pokrywka mtynka
Zespodt ostrzy miynka do kruszenia

Obstuga mtynka

1
2

Sktadniki umiesci¢ w zespole ostrzy.
Zamocowac pokrywe i przekrecic jg w
kierunku zgodnym z ruchem wskazowek
zegara, aby ja zablokowad.

Umiesci¢ mtynek na podstawie zasilajacej
i zablokowac¢ go, przekrecajgc zgodnie z
ruchem wskazdéwek zegara.

Wybrac¢ predkos¢ lub uzy¢ trybu pracy
przerywanej (P).

Porady i wskazéwki
® Najlepsze wyniki uzyskuje sie, nie mielac za

jednym razem w mtynku wiecej niz 50 g
przypraw.

Cate przyprawy znacznie dtuzej zachowujg
aromat niz przyprawy zmielone, dlatego
najlepiej jest mieli¢ niewielkg ich ilos¢ na raz.
Peten aromat i smak przyprawy mozna
wydoby¢, prazac jg w catosci przed
zmieleniem.

W mtynku nie nalezy mieli¢ suszonego
korzenia kurkumy, poniewaz jest on bardzo
twardy i moze uszkodzi¢ ostrza.

Imbir nalezy przed zmieleniem pokroi¢ na
mate kawatki.

Najlepsze wyniki podczas siekania zidot daje
uzycie miski gtownej.

Blend-Xtract 2GO (jezeli zataczono

- 000w

w zestawie)

Pokrywka z otworem do picia

Bidon

Pierscien uszczelniajgcy

Zespodt ostrzy

W bidonie umiescic¢ sktadniki (napetniajac
go do oznaczonego na bidonie poziomu
400 ml).

Najlepsze wyniki daje dodawanie lodu

i sktadnikow mrozonych zawsze jako
pierwszych.

Dodajac sktadniki mrozone (tj. mrozone
owoce, jogurt, lody czy kostki lodu), nie
miksowac wiecej niz 60 g sktadnikéw
mrozonych lub 3 kostek lodu.

Nie miksowac¢ sktadnikdw mrozonych bez
zatozonej pokrywki.

Pierscien uszczelniajgcy zatozyc¢ na zespot
ostrzy, zwracajgc uwage na to, by uszczelka
zostata poprawnie wtozona w rowki.




Jezeli uszczelka bedzie uszkodzona lub
zostanie niepoprawnie zatozona, sktadniki
beda wyciekad.

Trzymajac za spdd zespotu ostrzy, natozyc¢
zespot na bidon (ostrzami w dot).

4 Przykreci¢ obsade ostrzy do bidonu -

przekrecic¢ jg w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara, aby jg zablokowac.
Potrzasnac bidonem, aby rozprowadzi¢
sktadniki.

Umiescic¢ blender na podstawie zasilajagcej

i zablokowad, przekrecajac go zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara.

Ustawi¢ maksymalng predkosc¢ obrotow.
Miksowac sktadniki az do uzyskania jednolitej
konsystencii.

Po uzyskaniu zgdanej konsystencji napoju
miksowanie mozna kontynuowad, uzywajac
trybu pracy przerywanej ,P”, aby dobrze
wymieszac wszystkie sktadniki.

Porady i wskazowki

® Napetnienie bidonu do maksymalnej
pojemnosci (400 ml) daje ok. dwie porcje
napoju.

® Jezeli napdj nie ma zosta¢ skonsumowany
natychmiast po przygotowaniu, nalezy go
przechowywac w loddéwce.

® Aby mozliwe byto picie przez otwor w
pokrywce, napoj powinien by¢ wystarczajaco
rzadki. Rzadszg konsystencje mozna
uzyskac, dodajac wiekszg ilos¢ sktadnikow
ptynnych.

® Po wymieszaniu sktadnikow konsystencja
niektorych napojow pozostaje niejednolita
ze wzgledu na znajdujace sie w sktadnikach
nasiona lub witdkna.

® Sktadniki niektérych napojow moga po
odstawieniu ponownie sie rozdzieli¢, dlatego
napoje te najlepiej wypija¢ od razu. Napoje,
ktérych sktadniki rozdzielity sie, nalezy przed
wypiciem wymieszac.

® Gdy na bidon zatozona jest pokrywka z
otworem do picia, powinien on zawsze
znajdowac sie w pozycji pionowe;.

Uzytkowanie pokrywki z otworem
do picia

1

Natozyc¢ pokrywke i przekrecic¢ jg w kierunku
zgodnym z ruchem wskazdwek zegara, az sie
zablokuje.

Aby napic sie z bidonu, wystarczy otworzyc
zakrywke otworu w pokrywce. Napdj mozna
pi¢ prosto z bidonu.
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Sokowirowka (jezeli zataczono w

DO O O 00w

zestawie)

Popychacz

Pokrywa sokowirdwki
Oddzielacz migzszu
Beben filtra

Miska

Dziobek

Uzytkowanie sokowirdowki

1

Zamocowac miske sokowirowki na podstawie
zasilajgcej i przekrecic¢ ja w kierunku zgodnym
z ruchem wskazowek zegara do chwili, az sie
zablokuje - przy prawidtowo zatozonej misce
dziobek powinien znajdowac sie po lewej
stronie.

Oddzielacz migzszu umiesci¢ w bebnie filtra,
pamietajac, by wypustki wpasowaty sie w
naciecia w spodzie bebna.

Zamocowac beben filtra.

Zamocowac pokrywe nasadki - przekrecic jg
w kierunku zgodnym z ruchem wskazdéwek
zegara do chwili, az sie zablokuje.
Sokowiréwka nie bedzie dziataé, jezeli
miska lub pokrywa nie zostang prawidtowo
osadzone w blokadach bezpieczenstwa.
Pod otwor wylotowy sokowirowki podstawic¢
odpowiedniej wielkosci dzbanek lub szklanke.
Sktadniki pokroi¢ na kawatki takiej wielkosci,
by zmiescity sie do podajnika.

Witaczy¢ urzadzenie i za pomocga popychacza
rownomiernie popychac sktadniki do otworu
podajnika. Do otworu nie wolno wktadac
palcow. Przed dodaniem kolejnych zaczekad,
az sktadniki w podajniku zostang catkowicie
rozdrobnione.

Po dodaniu ostatniego kawatka pozostawic
sokowirowke wtgczong przez kolejne 30
sekund, aby zebrac¢ caty sok z bebna.

Uwaga

Jezeli sokowirdwka zacznie drgac¢ podczas
pracy, wytaczy¢ urzadzenie i oprdznic
beben z migzszu. (Drganie sokowirowki
spowodowane jest przez nierownomiernie
rozktadajgcy sie migzsz.)

Niektére bardzo twarde sktadniki moga
spowodowac spowolnienie pracy lub
catkowite zatrzymanie sie sokowiréwki.
Nalezy wtedy wytaczyc¢ urzadzenie i
odblokowac filtr.

Podczas pracy regularnie wytaczac
urzadzenie i oproznia¢ zbiornik z migzszu.



Porady i wskazowki

® Przed wyciskaniem soku z owocow usunac
pestki (np. z papryki, melona, sliwek) oraz
twarda skore (np. z melona, ananasa). Jabtek
i gruszek nie trzeba obierac¢ ani usuwac z
nich gniazd nasiennych.

® Uzywane owoce i warzywa powinny byc¢
Swieze i jedrne.

Express Dice (jezeli zataczono w
zestawie)

a Regulowana tarcza - ustawianie tarczy
b Kratka tnaca
C Popychacz kostkarki

Uwaga

e Ustawienie do krojenia w kostke awam Na
regulowanej tarczy do krojenia na plastry
jest przeznaczone wytacznie do uzytku z
kostkarka.

® Popychacza kostkarki nalezy uzywac
wytacznie z kratka tnaca. Uzywanie go
bez zamocowanej kratki tngcej spowoduje
uszkodzenie spodniej czesci popychacza.

Uzytkowanie nasadki Express Dice

1 Na podstawie zasilajagcej zamocowac wat
napedowy i miske.

2  Woybrac¢ ustawienie do krojenia w kostke na
regulowanej tarczy do krojenia na plastry.
Uwaga: aby nie skaleczy¢ sie podczas
ustawiania grubosci plastrow, nie zbliza¢
dtoni do ostrza.

3 Zamocowac kratke tnaca w podajniku.

4 Wiaczy¢ urzadzenie i za pomocg popychacza
kostkarki rozdrabniac¢ sktadniki, popychajac je
przez kratke tnaca.

Porady i wskazéwki

® Aby wspomoc rozdrabnianie, umiesci¢ obie
dtonie na popychaczu i mocno naciskac.

® Najlepsze wyniki daje uzywanie swiezych
OWOCOW i warzyw.

® Aby zapobiec zatykaniu nasadki przez
sktadniki, nie upychac sktadnikow w
podajniku - sktadniki powinny byc¢ pokrojone
na kawatki nie wieksze niz:

50 x 30 mm
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® Jezeli przepchniecie sktadnikéw przez kratke
tnaca jest zbyt trudne, podgotowac je przez
ok. 10-15 minut, a nastepnie po ostudzeniu
przed krojeniem schtodzi¢ w loddwce.

® Przed rozdrabnianiem ze sktadnikow zawsze
usunac twardg skorke, pestki, nasiona itp.

Uwaga:

® /e wzgledu na rozne wielkosci i ksztatty
sktadnikow uzyskana kostka moze zawierac¢
znieksztatcone kawatki - jest to catkowicie
normalne.

® Sktadniki takie jak ser, szynka i chorizo beda
zatykac kratke, dlatego nie zaleca sie ich
krojenia za pomoca tej nasadki.

Nasadka do frytek

Nasadki Express Dice mozna uzywac rowniez

do przygotowywania frytek, przystawek

warzywnych w stylu crudités i krojenia

sktadnikow w stupki.

1 Zamocowac kratke tngcg bez regulowanej
tarczy.

2 Nastepnie, nie wtaczajac urzadzenia, recznie
popychac sktadniki przez kratke.

Czyszczenie kratki

Do usuwania kawatkow, ktére utkwity w kratce
tnacej kostkarki uzywac korcowki popychacza.

Etui do przechowywania

Tarcze, podwdjng trzepaczke i koncowke
do zagniatania ciasta przechowywac w etui
zatgczonym w zestawie.

Przed umieszczeniem regulowanej tarczy do
krojenia w plastry w etui zawsze sprawdzic¢, czy
jest przekrecona do pozycji przechowywania (O).

Ze wzgleddw bezpieczenstwa nieuzywany zespot
ostrzy nalezy przechowywac w gtéwnej misce, a
nie w etui.

Konserwacja i czyszczenie

® Przed przystapieniem do czyszczenia
urzadzenie wytaczy¢ i wyjac wtyczke z
gniazda sieciowego.

® Dotykajac ostrzy i tarcz krojacych, nalezy
zachowacé szczegdlng ostroznosé - sq
bardzo ostre.

® Niektore sktadniki moga spowodowacd
przebarwienie plastikowych elementow
urzadzenia. Jest to catkowicie normalne
zjawisko, ktore nie ma szkodliwego wptywu
na tworzywo ani na smak potraw. Pocieranie
plam szmatkg umoczong w oleju roslinnym
moze pomaoc je usunac.



Podstawa zasilajaca

Wytrzec wilgotng szmatkg, a nastepnie
wysuszy¢. Pamieta¢ o oczyszczeniu okolicy
blokady bezpieczenstwa z resztek
sktadnikow.

Nie zanurzac podstawy zasilajgcej w wodzie.
Niepotrzebng czes¢ przewodu sieciowego
mozna przechowywac¢ w schowku na przewod
w tylnej czesci podstawy zasilajacej @

Instrukcja czyszczenia - zob.
odpowiednia ilustracja El

Serwis i punkty obstugi klienta

W razie wszelkich problemow z obstugg
urzadzenia przed zwrdceniem sie 0 pomoc
nalezy zapoznac sie ze wskazowkami w czesci
pt.: ,Rozwigzywanie problemdw” w niniejszej
instrukcji obstugi urzadzenia lub odwiedzi¢
strone internetowa www.kenwoodworld.com.

Informacje na temat obstugi serwisowej

lub gwarancji mozna znalez¢ w osobnej
ulotce z ostrzezeniami dotyczgcymi
bezpieczenstwa lub w witrynie internetowe;j
www.kenwoodworld.com.

Zaprojektowata i opracowata firma Kenwood w
Wielkiej Brytanii.
Wyprodukowano w Chinach.

Tabela zalecen

Nie uzywac urzadzenia przez czas dtuzszy niz czas podany ponizej bez zrobienia przerwy.

Nie przekracza¢ maksymalnej dozwolonej ilosci sktadnikdw, podanej w tabeli ponizej.

Ciggta praca przez czas dtuzszy moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

Podane informacje na temat rozdrabniania stuza jedynie za wskazéwke i beda rézne w zaleznosci od
konkretnego przepisu i rodzaju rozdrabnianych sktadnikéw.

Nie nalezy miksowaé sktadnikéw goracych.

Korcéwka/ Funkcja @ ﬁ
nasadka r;\
(w sekundach) MAKS.
Przygotowywanie ciast w proszku Min.-maks. 10 - 20 1,5 kg wagi
catkowitej
Ciasta - wcieranie ttuszczu do maki Maks. 10 340 g wagi
Dodawanie wody, aby potgczyc¢ Sredn.-maks. 10 - 20 maki
S sktadniki ciasta
Siekanie ryb i chudego miesa Maks. i tryb P 10 - 30 600g wagi
P Pasztety i terriny maki
//uj Siekanie warzyw P 5-10 100 g - 500 g
Siekanie orzechoéw Maks. 30 - 60 100 g-200g
Ziota Maks. 20 - 30 30g-509
Przecieranie miekkich owocow, Maks. 10 - 30 1kg
gotowanych owocdw i warzyw
Majonez Maks. 60 - 80 3 - 4 zottka
Biatka Maks. 90 - 150 5 (50 9)
Ubijanie jaj z cukrem na bezttuszczowe Maks. 240 - 300 150 g jaj
ciasta biszkoptowe 75 g cukru
Smietana Sredn.-maks. 60 - 90 250 - 500 ml
Ucieranie ttuszczu z cukrem Maks. 60 - 120 200 g
Gesciejsze sktadniki, np. make i suszone ttuszczu
owoce, nalezy taczy¢ z miksowana 200 g cukru
mieszaning recznie.
Mieszanki na ciasto drozdzowe Maks. 60 600 g wagi
maki
1 kg wagi
catkowitej
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Tabela zalecen

Koricéwka/
nasadka

Funkcja

C)

(w sekundach)

a

MAKS.

Ustawienie 1-5
Krojenie twardych sktadnikdéw, np.

marchwi, sera, ziemniakdw Maks 5-30
— ' Nie napetniac
Ustawienie 1-2 miski powvzei
Kapusta - uzywac podajnika szerokiego ) p. veel
— — znajdujgcego
Ustjcavvl.eme.2—5 - lekle_— 5-30 sie na niej
Krojenie miekszych sktadnikow — Srednie .
L . . oznaczenia
0gorkow i pomidorow .
- — maksymalnej
Tarcie twardych sktadnikow - sera, Maks. 5-30 .
S T L dozwolonej
marchwi, ziemniakow i innych sktadnikow ilogei
o podobnej konsystencji ! OS,C',
- sktadnikow.
Tarcie parmezanu Maks. 5-30
Tarcie ziemniakow
Do wyciskania soku z cytrusow Niska 120 - 300 -
(np. pomaranczy, cytryn, limonek i
grejpfrutow).
Miksowanie zimnych sktadnikow ptynnych Maks 30 - 60 151
i przygotowywanie napojow
(lod lub sktadniki mrozone nalezy dodac
do dzbanka jako ostatnie)
Koktajle mleczne, mieszaniny na bazie Maks 15 - 30 11
zimnego mleka
Kruszenie lodu P 30 - 40 6 kostek lodu
125 g)
Ciasto nalesnikowe (w proszku) Sredn. 10 11
(Sktadniki ptynne nalezy doda¢ jako l l
pierwsze)
Maks. 50

Blender plastikowy - nie rozdrabniaé¢ sktadnikéw goracych

Szklany blender Thermoresist™ - zalecamy ostudzenie gorgcych sktadnikéw przed ich
miksowaniem. Jezeli jednak zajdzie potrzeba zmiksowania sktadnikow goracych, nalezy
zastosowac sie do instrukcji zawartych w czesci pt. ,Wskazdowki dotyczgce miksowania

goragcych sktadnikow”.

Wytacznie dzbanek Thermoresist™

ZUupy na wywarze Maks. 30 - 60 121
Zupy na bazie mleka Maks. 30 11
Orzechy Maks. 10 - 30 50 ¢
Kawa Maks. 30 5049
Marynata sliwkowa

225 g ptynnego miodu P 4 2759

20 g matych, miekkich sliwek
30 ml zimnej wody
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Tabela zalecen

Konicéwka/ Funkcja @ ﬁ
nasadka 0\
(w sekundach) MAKS.
Mielenie przypraw korzennych Maks. 509
Czarny pieprz, kardamon, kminek, kolen-
) ) 30 - 60
dra i koper wtoski
Mielenie kawy Maks. 509
Siekanie orzechdéw p 15 - 30 50 ¢
Rozdrabnianie czosnku, swiezych P 5-10 309
papryczek chili oraz swiezego imbiru
Swiezy kokos Maks./P 30 - 60 40 g
Napoje i koktajle smoothie Maks. 30 - 60 400 ml
Warzywa i owoce Maks. 60 - 20 600 g
Uzywac do krojenia w kostke réznego Maks.
rodzaju sktadnikow, np. marchwi, cukinii, Nie napetnia¢
ogorkow, burakow i jabtek. miski powyzej
znajdujgcego
sie na niej
5-30 oznaczenia
maksymalnej
Uzywac¢ do krojenia wielu réznych Recznie dozwolone;
sktadnikow na frytki lub stupki do crudités: ilogci
np. ziemniakdw, marchewki, cukinii i skladnikéw.
ogorka.

Rozwiazywanie problemow

Problem Przyczyna

Rozwiazanie

Robot nie dziata. Brak pradu.
Miska jest nieprawidtowo
zamocowana na podstawie

zasilajgce].

Sprawdzi¢, czy robot jest podtaczony do pradu.
Sprawdzic¢, czy miska jest poprawnie zatozona,
a uchwyt miski znajduje sie z przodu po prawej
stronie.

zablokowana.

Pokrywa miski nie jest poprawnie

Sprawdzi¢, czy blokada bezpieczenstwa jest
poprawnie zamocowana w okolicy uchwytu.
Robot nie bedzie dziataé, jezeli miska

i pokrywa nie zostaty prawidtowo
zamocowane.

nie jest zamocowany na
podstawie zasilajgce].

Wyjmowany wat napedowy &

Wyjmowany wat napedowy ® zamocowac na
podstawie zasilajg-cej przed zamocowaniem
miski. Mieszadta i nasadki nie bedg dziatac,
jezeli wat napedowy nie bedzie zamocowany.
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Rozwigzywanie problemow

Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Blender, Blend-
Xtract 2GO lub
mtynek nie dziata.

Blender, Blend-Xtract 2GO lub
mtynek nie zostat poprawnie
zablokowany na miejscu.

Blender, Blend-Xtract 2GO ani mtynek nie
beda dziatad, jezeli nie zostang prawidtowo
zamocowane w blokadzie bezpieczerstwa.

Blender szklany, Blend-Xtract 2GO
lub mtynek nie zostat poprawnie
ztozony.

Sprawdzi¢, czy zespot ostrzy jest mocno
dokrecony do szklanego dzbanka, bidonu lub
pojemnika.

Robot zatrzymuje
sie w czasie
pracy.

Urzadzenie jest przecigzone/
przekroczono maksymalna
pojemnosc.

Sprawdzi¢ w tabeli zalecen, ile wynosi
maksymalna dozwolona ilo$¢ dla danych
sktadnikow.

Pokrywa jest odblokowana.

Sprawdzi¢, czy pokrywa zostata
prawidtowo zablokowana.

Blender szkla-

ny, Blend-Xtract
2GO lub mtynek
wielofunkcyjny
jest nieszczelny -
sktadniki wycieka-
ja przez podstawe
zespotu ostrzy.

Uszczelka nie zostata zatozona.
Uszczelka zostata nieprawidtowo
zatozona.

Uszczelka jest uszkodzona.

Sprawdzi¢, czy uszczelka zostata prawidtowo
zatozona i czy nie jest uszkodzona. Informacje
na temat tego, gdzie mozna zakupi¢ zapasowg
uszczelke, znajduja sie w czesci pt. ,Serwis i
punkty obstugi klienta”.

Urzadzenie jest
niestabilne/mocno
wibruje i porusza
sie.

Miksowane sg owoce lub sktadniki
o kleistej konsystencji, np. daktyle.
Wybrana predkosc¢ obrotéw jest
zbyt niska.

Aby uzyskac optymalne wyniki, najpierw uzyc
trybu pracy przerywanej (P), aby rozdrobnic
sktadniki, a nastepnie kontynuowac na
najwyzszej predkosci.

Koncowki/nasadki
nie funkcjonuja
prawidtowo.

Zob. wskazéwki w czesci dotyczacej uzytkowania danej koncowki/nasadki.
Sprawdzi¢, czy nasadka zostata prawidtowo zmontowana.

Funkcja wazenia

Wyswietlacz
pokazuje [- - - -].

Ekran zawiesza sie podczas pracy
urzadzenia.

Wyswietlacz pokazuje odczyt
ujemny z powodu niewyzerowania
wyswietlacza i nieusuniecia z szali
sktadnikéw albo zdjecia miski/
pokrywki/nasadki.

Dziatanie normalne.

Nalezy albo wyzerowac wyswietlacz, albo
ponownie potozy¢ na szali brakujgce sktadniki
lub ponownie zamocowac¢ miske/pokrywke/
nasadke.

Waga wazonego sktadnika jest za
mata.

W celu zwazenia bardzo matych ilosci korzys-
tac z tyzeczki lub tyzki.

Zmiana wagi na
wyswietlaczu.

W trakcie pracy podstawa
zasilajgca byta przesuwana.

Przed wazeniem urzadzenie nalezy umiesci¢ na
suchej i ptaskiej powierzchni.

Podczas pracy wagi podstawy zasilajacej nie
nalezy przesuwac.

Przed przystapieniem do wazenia kolejnych
sktadnikow wyzerowac wyswietlacz.

Ekran Podstawa zasilajgca odtaczona od | Podtaczyc wtyczke urzadzenia do gniazda.
wyswietlacza jest | pradu.
wytaczony. Wyswietlacz wylaczy sie Weisnaé przycisk ON/ZERO raz — wyswietlacz
automatycznie, jezeli przez piec zacznie sie swiecic.
minut bedzie na nim wyswietlana
ta sama wartosc.
Na ekranie Waga jest przecigzona. Nie wolno przekracza¢ maksymalnego
wyswietlany jest obcigzenia wagi, wynoszacego 3 kg.
napis [O - Ld].

Na podstawe zasilajgcag zadziatano
przy uzyciu zbyt duzej sity.

Podstawy zasilajgcej nie nalezy poddawac
dziataniu zbyt duzej sity, poniewaz moze to
spowodowac uszkodzenie czujnika wagi.
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EAANVIKA

SeSMAWOTE TNV UNPOCTIVH GEAida OTou mapéxeTal n elkovoypddnon

e [PV XPNOLHOTIOINOETE TH CUCKEUN 0ACG, AVATPEETE OTO
Eexwploto PUAAAdLO TIpocsidomtoltncewv achaAeiag kat
OLaBACTE MIPOCEKTIKA TIG 0dNYieEC XPRoNg TMouU TEPIAAMBAVEL
auTto To BIBAIO 0dnyLwV. DUAAETE TA Yia HEAAOVTIKA

avadopa.

MNMPOoTOU GUVSECETE TN CUCKEUN oTNV TIpida

® BeRalwbelte OTL N MAPOXN PEUMATOC elval (dla e auTh TTou avaypddeTal 0TO KATW UEOPOC TNC CUOKEUNG.

® AUTN N OUCKEUN CUUOPDUWVETAL UE TOV Kavoviouo EK 1935/2004 OXETIKA UE TA UAIKA KAl TA AVTIKE(MEVA
TIoU TtpoopidovTal va €pOouv o eTtadn UE TPODLUA.

MNPV XPNOLLOTIOINGETE TN CUCKEUN Yia tpwth dopd

1 APalp€oTe Ta TAACTIKA KOAUUUATA attd TN AsTiida. Na TtPOCEXETE KABWG ol AsTideg ival TTOAU KodTePEG.
AUTA TA KAAUUATA TIPETIEL VA ATIOPEITITOVTAL KABWC TIpo0opIdovTal YIa VA TIDOOTATEVUOUVY TIC AETUOEC UOVO

KATA TNV KATAOKEUR KAl TN METAPOPA.

2 TAUVETE Ta €PN - BA. «DpovTida Kal KABAPIoHUOGY.

Emteéryynon cuuBoAwY
Ere&epyaotn

MIKOOC WOTNPAC

Meoaioc wotnpac

MeydAoc woTthPag

MAATUG cwAnvag tpododoaoiag

Karakt

MTToA

ATIOOTIWMEVOC KIVNTAPLOC dEovag
Movdada UoTEP

Kouurti eAéyxou taxutntac/Asttoupyiag
TIAALKAG Kivnong

EvdoaoddAsia pootaciag

Xwpoc anobnkeuong KaAwdiou (oTo Tiiow
MEQOQ)

@G0 OEO®OOOOO

@ Kouurtt kg/lb

@ Kouurtt evepyoroinong/undeviouou
06ovn

XpovouéTpnon

@ Alokocg Cuyiouatocg

16A TUAALVO UTTAEVTEP
Thermoresist™ (edv napéxetay)

MNwua pedoupa

Karmdkt

MudAlvn kavata

AOQKTUALOG oTeyavoroinong
Movada Asmtidwv

Bdon

Oreg mwpatog pedoupa

Q@ "0 00O 0w
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16B MAQOTIKO UTIAEVTEQ (gdv
TIAPEXETAL)

a KavdAata e EVOWMATWIEVEG AETHOEG
b Kardkl pe omny Tpododociag

A >TdvTap eEapTnuaTa

AeTtida paxatplou

Epvaiegio QUung

ATTAS avadeuTtripl

MPoCcAPUOCILOC DIOKOC KOTIAC VI PETEG

OO0EG

Alokog Towpiuatog xovtpog 4 mm/Aemtog
2 mm

A€V CUUTIEQIAAUBAVOVTAL OTO CUYKEKPIUEVO
LOVTEAO eTIEEEQYAOTH TRODIUWY OAA TA
€EQPTAMATA TIOU AvadEQOVTAL TIAPAKATW.

Ta e€apTruata eEaptwvTal amd To

LLOVTEAO. ETloKEdOE(TE TNV TOTIOOECIA
www.kenwoodworld.com, yla TTAnpodopieg
OXETIKA [UE TOV TPOTIO AYOPAS TWV EEAQTNUATWY
TIou dev TePIAQBAVOVTaL OTN CUCOKeUAT(a.

B MpoalpeTikd e€apTtrjuata
AlOKOC yLla TIOAU AeTtTO TPlPLOo (Ecv
TIApEXETAL)

AgpovooTeidtng (edv tapgxstal)
FTUdALVOC ive KOPTNG/MUAOG (ecv
TIAPEXETAL)

MAQOTIKOC UiVt kODTNC/UUAog (dv
TIAPEXETAL)

®

O®

MUAOC aAéouaToc (edv TIapEXETAL)
Blend-Extract 2GO (edav mapéxetal)
ATIOXUMWTAG (EAV TIAPEXETAL)
Express Dice (eav mapéxetal)

Orikn arobnkeuong (eAv TIapPExeTAl)
STIATOUAQ
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MNwe va XpNoLoTIole(TE ToV
emieEepyaotn Tpodiuwy oag
Ewéva @ - ©

1T MpoocdpuUdOTE TOV ATIOOTIWIEVO KIVNTAPLO
AEova KAl TO UTIOA OTN JovAda OTEP.

2  2TN CUVEXELQ, TIPOCAPUOCTE TO UTIOA OTN
povada uoTtép kKal otpePte deflvoTpoda
£we 0Tou aodaAiosl otn B€on Tou.

3 TomoBetnote éva e€dpTnUa TIAvVWw amd Tov
AEOVA TOU [UTTOA.

® [1poToU TIPOCOECETE TA UAIKA, ToTtoOeTElTE
TIAVTA TO UTTOA KAl TO €EEAPTNIA OTOV
eTeEEPYAOTH TPODIUWV.

4 TomoBeTAOTE TO KATIAKL - Kal BeRalwbdeite
OTL 0 d€ovag eme€epyaotn/To spyalsio
BplokeTal 0TO KEVTPO ATd TO KATIAKL.

® MnV XPNOIUOTIOLEITE TO KATIAKL yla va
Béoete o AslToupyia Tov snefepyacth
TPpodinwvV. XpNOIUOTIOLEITE TAVTA TOV
diakoérmtn erAoyng Taxutntag on/off.

5 Xuvdéote otnv Tpida, O€0TE TN CUOKEUN
o€ AELTOUPYIa Kal ETUAEETE TAXUTNTA.
(AvaTtpe€Te oTOV TIiVAKA CUVIOTWHEVNG
XpNong).

® O snefepyacThg dev Oa AEITOUPYNOEL EAV
TO MTOA, TO KATIAKL I} 0 TTAATUG CWARVAG
Tpododociag dev £XOUV MPOCAPHUOCTEL
ocwoTtd otnv evdoaocddAcia. BeBawwOeite
OTL 0 cwARvag Tpododociag sival
TOTIOOETNHEVOG OTO UTPOOTIVO MEPOG Kal
oTL n AaBh Bpioketal otn unpooTivh de€id
ywvia.

® XPONOWOTIOINOTE TNV TIAALLKA ASlToUpYvia
(P) via ouvtoud, dladoxXIKA dlAoTAUATA
Asltoupyiag. H TtaAukn kivnon 6a Asttoupyel
via 600 dLACTNA O dLAKOTITNG ETUAOYNC
TIAPAEVEL OTN CUYKEKPLLEVN BEON.

6  AvTotpgPTe TNV TIapandvw dladikaoia yia
VA APAPECETE TO KATIAKL, TA EEAPTAMATA
KOl TO TTOA.

® ATIEVEPYOTIOLEITE KAl ATIOCUVIEETE TTAVTA
TN CUCKEUN TPOTOU APAIPECETE TO KATIAKL.

ZNUAVTIKO

® O emie€epyaotnc oag dev slval KATAAANAOC
via va Opupatidel 1) va aA€Bel kKOKkouC Kade
A VIC VA LETATPETIEL KOUOTAAALKN {Axapn o
Zaxapn axvn.

® Otav TPOCHETETE APWUA AUYDAAOU N
AAANEC APWHATIKEG UAEG o€ UelyuaTa, va
ATtodeUYETE TNV €TIAPN UE TO TIAAOTIKO
KABWC UTIOPEL va TIpoKaAEoeL aveEltnAa
onuadLia.
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ZUVIOMO/ X0OVOUETONON
Ewéva @

O ene€epyaoTng Tpodiuwy cag dlabeTel
EVOWMATWHEVN AetToupyia duyiouatog tou oag
divel Tn duvatodtTnta va Juyidete Ta

UAIKA aTteuBeiac HEoa OTO UTIOA i TNV KavATta
TOU UTIAEVTED.

e To Mévioto Bdpog Cuyiopatocg eival 3 kg.

MNwc xpnoyuottole(tal N Asttoupyia

duylouaTog

1 Na ToTtoBeTe(TE TIAVTA TO UTIOA, TOV
ATIOOTIWHEVO AEova Kivnong Katl To
cE€APTNUA 1| TNV KAVATA TOU UTIAEVTEQ OTN
LOVAdA UOTEQP TIPOTOU TIPOCOHECETE TA UAIKAL

2  BdAATe TN cuckeun otnv 1pida - n 06ovn Ba
TIAPAEIVEL KEVA.

3 Tatnote pia dopd To Kouutt Asttoupyiac
ON/ZERO. H 086vn evdsifswyv Ba avael, 6a
avaBooBnoel - - - - kal Ba eudaviotel To O.

4 TMatrote to kouurtl kg/Ib yia va sTuAéEsTe site
voapudpla eite ouykIEG. H TipokaBoplouevn
puUBULON TNG 00dVNC, OTAV AVAREL VIA TIOWTN
dopd, sival kg/g.

® H povdda duyidel TTocOTNTEC e dlaBABUIoELS
Tou 1g. MNa va CUYIZETE UIKPEC TIOOOTNTEG,

OQG CUVIOTOUWE VA XPNOLOTIOLE(TE WG UETPO
KOUTOAACGKL TOU YAUKOU Kall KOUTAAL TNG coUTIAC.

® [la va undevioste, matnoTe Wia dopd To
kouprtt ON/ZERO.

5 Zuyiote Ta UAIKA cag, amnteuBeiac peoa oto
UTIOA I OoTNV KavATa.

6  Adou JuyioeTe OAQ TA UAIKA, TOTIOOETACTE
TO KATIAKL KAl ETIAEETE TAXUTNTA YIA VA
O¢oeTe 0 AslToupyia ToV eTe€epyAOTN.

®  T0 BAPOG TWV ETUTAEOV UAIKWY TIOU
TIPOOTIOEVTAL UECW TNG EWOKAC UTTODOXNG, EVUD
0 eme€epyaoTnC Asttoupyel, dev sudavideTal
otnV 08dvn.

® H 0Bovn evdeifewy umopsl va
ATIEVEQYOTIOINOEL [UE TO XEPL TIATWVTAC Kall
KOATWVYTAC TIATNUEVO TO Kouurtt ON/ZERO
via Alya deutepdAeTtTa.

EAQvV avTIMETWTICETE OoToladTMoTE

MPOBARMATA GXETIKA HE TN AELTOUpPYIQ

Zuyiopatog, avatpéEte ctov odnyo

AVTLHETWTILONG TIPOBANULATWYV.

Alokog Cuylouatog

O ene€epyaoTNC TPOod WY dIABETEL
arnootiwuevo dloko duyiopatoc, via va Juyilete
TA UAIKA XWPIG VA XPNOLULOTIOLEITE TO UTIOA ) TO
UTTIAEVTED.

["la va xpnoluoTiolioete To OloKO, TOTIOBETNOTE
ToV TIAVW OTN ovAdA MOTEP KAl OTPEYTE

TPOC Ta Oe€Ild via va aodAAIOEL TN OUVEXELQ,
AKOAOUBONOTE TA BAUATA 2 €WG 4 OTNV evOTNTA
«Mweg xpnotuotole(tal N Asttoupyia uyioUATOG.



Ma va adalpeoste To OioKo, OTPEYTE TOV
APLOTEPOOTPODA KAl AVAONKWOTE.

XpovoueTonon

o Katd tn dildpkela Asttoupyiag, n 0Bovn
evdeifewy Ba Asttoupyel aAuTOUATA WC
XPOVOUETPO.

e TO XPOVOUETPO Oa UETPA TOV XPOVO TIOU
TIEPVA O DEUTEPOAETITA Kal Ba KAVEL
TIalcon KABE GOPA TIOU TO KOUUTIL EAEYXOU
TaxuTntag otpedetal otn B€on «ON».

e [a va undevioste TO XPOVOUETPO, TIATAOTE
TO kouuttl ZERO.

Xpnon tTwyv €€apTnNUATWY
Avatpe&te oTov Tiivaka
OUVIOTWEVNC XPNONG, OTIC EIKOVEG
KClL OTN OXETIKA evOTNTA VIa KABe
cEAPTNLLCL.

m TUAALVO UTTAEVTEP (dv
TIALOEXETAL)

XpNnon Tou UTTIAEVTEP

Ewkéva

1  TomoBetriote TO dAKTUALO oTEYAVOTIoiNONG
oTN ovAda Twv AsTiidwyv Kal BeBawwbBseite
OTL TO €€dpPTNUA OoTEYAVOTIOINONG €XEL
TOTIOOETNOEl CWOTA OTNV EYKOTIA.

® Oa untdp&ouv dLappPoEG EAV 0 SAKTUALOG
oteyavornoinong €xeL unootei Znud | dev
£€Xel ToToOeTNOEi cwoTA.

2 Bdwote TNV Kavdta endvw otn dATagN
AsTHOWV. AVATPEETE OTA YPADIKA OTO KATW
UEPOC TNC MOVADAG AETTOWV:

E - eéOr’] «EEK?\E(@(DTH»
B8 - 9€on «kAedwpEvN»

3 ToTtoBeTNOTE TA UAIKA 0AC OTNV KavATA.

4 TOTIOOETACTE TO KATIAKL OTNV KAVATA Kl
TUEOTE TO TIPOC TA KATW VIa va aodaAioel
oTn B€0n Tou. TOTIOBETNCTE TO KATIAKL TOU
TIWHATOC-eloupa.

5 TomoBOsTACTE TOV MUAO OTN HovAdA UOTEQ
Kal oTpePTe TOV de€ldoTPpOodA Via va
aodaAiosl otn 6€on ToU.

® H cuokeun dgv Oa Aeltoupyei edv To
MTAEvTEP deV £XEL EPAPUOCEL CWOTA OTNV
evdoacddAsia.

m MAQOTIKO UTIAEVTEQ (edv
TIAPEXETAL)

Ewova [
1

>UVaPOoAdYNOoN Kal Xprion - Avatpegte
OTIC €IKOVEG TOU MTIAEVTED Kal OoToV lNivaka
JUVIOTWHEVNCS XProNG.

2  TOTOOETACTE TA UAIKA OAC OTNV KAVATA.
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MNPOocAPUOOTE TO KATIAKL OTNV KavAaTta
Kal oTpedPte TO deClooTpoda £wC
OToU acdaAiosl otn BEoN ToU UE Evav
XAQAKTNELOTIKO NXO «KALKY.

4 TpoCaPUOOTE TO UTTAEVTEL OTN HovAada

LOTEP Kal oTpePTe deldoTpoda yia va
aodaAiosl otn B€on ToU.

H ouokeun dev Oa Asttoupyei edv To
MTAEvTEpP Oev €XEL EPAPUOCEL CWOTA OTNV
evdoacddAAsila.

ZUMBOUAEG Kal uTtodei§elg

® OTav PTIAXVETE aylovela, va BAZETE OAQ
TA UAIKA EOCQ OTO UTIAEVTEP, EKTOC ATt TO
AADL.
Evéow n cuokeur| Bploketal og Asttoupyia:
FTUAALVO UTTIAEVTEP - ADAPEOCTE TO TIWDUA
pedoUpa kal plEte To AAdL LEcA ATIO TNV
OTtA OTO KATTIAKL
MAAOCTIKO UTIAEVTEP - PIETE TO AADL LECQ
ard TNV o1tr) TPododociac TIoU UTTAPXEL OTO
KATTAKL.

® 'OTaV TIPOKEITAL YIa TIAXUPPEUCTA MElyaTA,
TLX. TIATE KAL VTUTT, EVOEXETAL VA XPEIAOTEL
VAl EEKOAAATE UAIKA attd Ta TolXwuata. Edv
n eme€gpyacia Tou pelyuatog yiveTal pe
dUOKOAIQ, TIPOOOEOTE TIEPLOCOTEPA UYPAL.

® H eme€epyaoia TWV UTIAXAPIKWY
dEV CUVIOTATAL KABWG EVOEXETAL VA
TIPOKAAECOUV HBOPA OTA TTAQOTIKA UEPN.

AeTtida paxatolou
AKOANOUBE(TE TIC 0dnyieg TNC EVOTNTAG «XENON
ToU eTeEEPYQOTN TPODWV».

ZUMBOUAEG Kal uTtodceifelg

® [l TILIO XOVTPOKOWMEVN UDN, XONOLULOTIOLEITE
TO KOUMTIL EAEYXOU TIAALKNG AslToUpyiac.

® Teuoxiote TA TPODLUA, OTIWC KPEAC, YW,
AQXQVIKA, o€ KUBOUG TIEPITIOU 2 €K.

® O TIPETIEL VA OTIACETE TA UTILOKOTA O
KOUMUATLIA KAl VA TA TIPOCOHECETE OTO
OWAARVA TPodhodOCIAC EVU N CUCKEUN
AelTOUPVYEL

® [POCEXETE VA NV ADHOETE TOV
eTte€epyaoTn VA AEITOUPVEL TIEPLOCOTEPO
art O,TL TIPETIEL.

® Otav PTIAXVETE VAUKJA, XPNOLOTIOINOTE
BouTtupo kKateubsiav amnd to Yuyeio os
KUBOUC TWV 2 €K.

® A KOAUTEPA aTtoTeEAEopaTA dTAV
emie€epydleots GpoUTA/OUCTATIKA
LE KOAAWDN udn, OTIWSG XOUPUADEG,
XPNOULOTIOAOTE TIPWTA TNV «[MAAKNA
Asttoupyion yia va dlaAuBoUv Ta UAIKA
Kal LETA ouvexioTte TNV ente€gpyaoia otn
UEYLIOTN TaxUTNTA.




EpvaAeio ZUung

Xpnotuotole(tat yia CUUES e payLd.

AkoAoUBEe(Te TIC 0dNnyieg TNC evoTNTAC «XPNON
TOU €TIEEEPYAOTH TPODIUWV».

ZUMBOUAEG Kal uTtodeifelg

® Mnv eme€epyAdeoTE TA UAIKA YIa
TEPLOCOTEPO ATO 60 deUTEPOAETITA.

® ToTIoBETAOTE TA ENEA UAIKA OTO UTTOA
KQlL TIOOOOEO0TE TO UYPO ATIO TOV CWARVA
TPod0odoolag eV N CUCKEUR ASITOUPVEL

urtdAa duunc.
® —avalupwoTe UOVO UE TO XEpL To

0O €TEEEPYAOTAG UTIOPEL val yivel aocTtadnc.

>uvexiote TNV eneepyacia TWV UAKWY €WG
OTOU OXNUATIOTEL LA OOLOUOPDN EAACTIKA

EavadUuwa OTO UTIOA dev cuvioTdATal yiati

B A6 avadeutrhpt

1  TomoBeTAOTE TO UTTOA 0TN LovAdA UOTEP,
TIOOOCOEO0TE TOV ATIOOTIWEVO KIVNTAPLO
agova.

2  TomoBetAoTe KABs avadeuTnpl EEXxwPLoTA
TIAVW OTNV KEDAAN.

3 EdapuodoTe To XTUTINTAPL YUupidovTdc TO
TIDOOEKTIKA MEXPL VA TOTIOBETNOE! TIAVW
otov dfova.

4 TpooBgoTe TA UAIKA.

5 KAegiote TO KaTdKL - BeBawwbdeite OTL TO

AKPO Tou A&ova BploKeTal OTO KEVTPO ard

TO KATIAKL.
6 ©O¢oTe o Asltoupyia.

ZnuavTiki mMAnpodopia
To avadsutipl dev gival KaATAAAnAo yia
TNV MAPACKEUN MEIYHATOG YA KELK UE
avAauel§n SAwv paZi Twv UAIKKWY, 16Tt Ta
MHeiypaTta autd eival ToAu odixTd kal 6a
ToU poKaAéoouv BAARN. XpNOLMOTIOLEITE
navta tn Asmnida paxaiplou.

ZUMBOUAEG Kal uttodeifelg

® ETUTUYXAVETE KAAUTEQA ATIOTEAECUATA
otav ta aByd sival oe Bgpuokpacia
dwpatiou.

® BeBalwbOel(te OTL TO UTIOA Kal TA
avadeuTrpla sival kKabapd Kal dev €Xouv

TIAPACKEUN MEIYHATOG amnd BoUTUPO Kal
Zaxapn.
® [0 KAAUTEPA ATIOTEAECUATA, TO BOUTUPO

(20°C) yia va UAAOKWOEL TPV artd To
XTUTINC. MHN Xpnowiomoleite Boutupo
anesudeiag and to Yuyeio, S16TL TO
avadsuTthpl HIopEei va untootei BAGBN.

UTTOAsliaTa ard Alog 1oV To AVAKATEUA.

TIOETIEL VA [Eivel og Bepokpaoia dwuatiou
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® Ta 1o Bapld UAIKA, OTIwC TO aAsUpL Kal

Ta anoénpapeva dpoUTa, Ba TIPETEL va
AVOKATEUOVTAL UE TO XEPL

® Mnv UTtEPRAIVETE TIC MEVIOTEC TIOCOTNTES

) TO LEYLIOTO XpOVOo eTme€epyaoiag Tou
avaypddovTal OTOV THVAKA CUVIOTWUEVWY
TAXUTATWV.

MoooaPUOCILOC DIOKOG KOTING

via peTEC

AeTtida koTiNg

MePLOTPODIKOS dAKAOTITNCS PUBIUIONC TIAXOUG
[ofaveld

ETuAgETe TO AX0C dETag oTpedovVTAC TOV
ALAKOTTN eTA&U 1 (1T mm) kat 5 (5 mm).
Snueiwon: To swe TIOETIEL VA XPNOLLOTIOE(TAL
UOVO |E TO €€APTNA KOTIAC 0 KUBOUG
(avatpéste oto Y.

>NUAVTIKO: yia attoduyr TOAUUATIOUWY
KATA TNV €TUAOYA TIAXOUG DETAC VA KPATATE
TA XEPLA OAC MAKPLA aTtd TNV AsTtida.

- Alokol Tpwpinatog

MpoocapuOoTE TOV KlvNTAPLO AEova Kal TO
UTIOA OTN HovAda UOTEQ.

KpoaTtwvTag Tov amod TNV KEVTPKA AaBn,
TOTIOOETNOTE TO d{OKO TIAVW OTOoV A&ova UE
TNV KATAAANAN TIAEUPA ATtd TIAVW.

MNwc va XpnoLluoTiole(Te Touc
dlokouc

1
2

ToTIOOETAOTE TO KATIAKL

TomoBeTOTE TA TEPODIUA OTOV

owAnva tpododooiag. ETuAEETE ToV
owAnva Tpododociag TTou BEAETE val
XONOLLOTIOINOETE.

Mkkpd¢g cwAnvag tpododociag -

APXIKA TOTIOOETAOTE TOV [UKPO CWARvVA
Tpododociag peoa oTo pecalio woThpa
KQL OTN CUVEXELQ TOTIOBETNOTE TOV

UECA OTOV TIAATU CWARva Tpododoaciac.
XONOLOTIOLE(TE VIA TA UEUOVWUEVA AETTTA
UALKAL

>nueiwon: o emte€epyactic dev AslTOUPYEL
€AV 0 TIAATUC CwAnvag tpododoaciag dev
EXEL aoPaAioel TIANPwWC.

MnV XPNOULOTIOLEITE TOV MIKPO WOoTHPA
XWpPIg va €XETE MPOCAPUOCEL TOV
MEYAAUTEPO WOTHPA, SLAPOPETIKA
eVOEXETAL VA TIPOKAAECETE NMULA OTO KATW
MEPOC TOU WOTHPA.

MeydAog cwARvag Tpododoaoiag

- TOTIOBETAOCTE TO MEYAANO WOTHPA

oToV TIAATU cwAnva tpododoociac.
XONOOTIOINOTE TOV UKPO KAl TOV eocaio
wotnpa uadi.




MAatug cwARvag tpododooiag
XPoNOOTIOINOTE Toucg 3 wotneeg unadl.

Mn veuidete To cwAnva tpododoaciag
TIAVW attd TNV €vOelEn UEYIoTNG oTABUNG.
>nueiwon: o eTe€epyaocTtng dev AEITOUPVEL
€AV 0 TIAATUC cwAnvac tpododoaoiac dev
€XEL TOTIOOETNOEL Kal dev €xel aopaAiosl
OWOoTA.

3 ©€E0TE TN CUOKEUN 0 AslToupyia Kal TiEoTE

Ta TPODIUA e TO eEdpTNUA WONONC

opolépopda mpog ta kdtw (1), @. &) - un
BaZete MOTE TA SAXTUAAQ 0AC OTO CWARvVA

Tpododooiag.

SZUMBOUAEG Kal uttodeifelg

® XPONOUOTIONOTE PPECKA UALIKAL.

® —cTIAVWVETE TIAVTA TA KATEYUYUEVA
TPODIUA TIOY ATd TNV emeEepyacia.

® Mnv KOBeTE TA TPODILA OE TIOAU [UKPA

enegepyaoia.
® Otav tepaxicete oe deteg N TlBete: T

Byaivouv og UKEOTEPO UNKOC ATt O,TL TA
TPOdIUA TTou ToTtoOsToUVTAL 08 0pLlOVTIA
©¢on.

Alya uttoAgiuuata tpodng otov dloko | oTo
JUTTOA.

KOMMUATLAL TeideTe opoldpopda TOV CWARvVA
Tpododooiag og GA0 TO TMAATOC Tou. ETol Ta
TEODIUA dev Ba TIEPTOUV OTO TIAAL KATA TNV

TpOdLUA TTOU ToTIoBsTOUVTAL O OPBLa B€on

® MeTd TNV eneéepyacia, tavta Ba uTtdpxouV

AELOVOOTEIPTNC (edv rapexeTal)

a Kwvog tou otudtn
b Soupwthet

Xpnon tTou Asuovooteidtn

1T MpooapudoTe TOV KIVNTAPLO AEova Kal TO
UTTIOA O0TN MovAdA LOTEQ.

2  TOToOETACTE TO COUPWTNPEL OTO WUTIOA —
BeBalwbeite OTL N AaBn Tou coupwTnELoU
€Xel aopaiiost oTn owoTH BE€on akPIBWC
TIAVW attd Tt AABr TOU UTTOA.

3 TOTIOOETAOCTE TOV KWVO OToV AEova
vUpidovTdc Tov €wg OTou PTACEL UEXPL
KATW.

4 Koyte Ta dpouta oTn HeEoN. @€0TE TN
OUOKEUN O AslToupyla Kal TIHECTE TA
bPoUTA OTOV KWVO.

® O AepovooTteiptng dev Ha AeLTOUPYROEL
av To coupwTAPL dev €xel acdalioel
KAVOVLIKA.
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ZUMBOUAEG Kal uttodei§elg
® 1A KAAUTEPA ATIOTEAECUATA, VA

aTtoBNKEUETE Kal va oTelBeTe Ta ppolTa o
Oepokpacia dWUATIOU KAl VA TA KUAATE
UE TO X€PL TMAVW O€ [ sTiiddvela spyaoiag
IOV TA oTelPeTe.

IMNa eukoAdTEPO oTelPuo, TIEdeTE TO
dPoUTO ATt OAEC TIC TIAEUPEC.

‘Otav oteiBete peyAAeC TTOCOTNTEC, VA
ADEIAETE TO COUPWTAPL TAKTIKA yla va
artodeUYETE TN CUCOCWPEEUCN TIOATOU KAl
OTIOPWV.

— MiviL kKOPTNC/MUAOC (edv

O O o

TIAPEXETAL)
Aoxelo
ACKTUALOC oTeyavoroinong
AlATaén Asttiidwv

ToTIOOETAOTE TA UAIKA [LECCT OTO DOXE(O.
MNpoocapuodoTe ToV dDAKTUALO OTEyaAvoTioinoNng
otn dlata&gn Aettidwv.

Fupiote TN dlATa&n Asttidwyv avaroda.
MANCLAOTE TNV O0TO DOXELO, UE TIC AETIOEC
OTPAUMUEVEC TIDOC TA KATW.

Bidwote tn dlATaEN AeTdWYV ETTAVW OTO
doxelo HEXPL va odiel KaAd. AvaTtpeEte

OTA YPADIKA OTO KATW MEPOG TNG dlATAENG
AETHOWV:

e - Ocon «EekAsldwTn»

8- O€0on «KAELDWUEVN»

ToTtoOeTAOTE TO WUAO OTN MOVADA LOTEQD KAl
oTPEWPTE ToV de€looTpoda yia va achaiioet
oTn B€on Tou.

ETuAé€Te TN néviotn taxutnTa n
XPNOLLOTIOINOTE TN AstToupyia TtaAuou (P).

ZUMBOUAEG Kal uttodeifelg
® BpedIkéC TOODEC/TIOUPECS - APNOTE TO

LAVELPEEVO daAYNTO VA KPUWOEL UEXPL VA
dtdoel og Bepuokpacia dwuatiou TTPoToU
TO €TEEEPYAOTE(TE OTO UUAO.

® [0 BEATIOTA ATIOTEAECATA,

XPNOULOTIOINOTE TO KUPIWGS UTIOA OTavV
TepaXIeTE LUPWILKAL.

MUAOC QAECATOC (dv TIapEXETAL)

a
b

Kardkl uJAou
AlATaEN AsTOWV WUAOU AAECATOC

ToTtoOeTAOTE TA UAIKA 0TN JATAEN AsTTidWV.
ToTIOOETAOTE TO KATIAKL KAl OTPEYTE TO
de€looTpoda yia va achaiiosl otn B€on
TOu.

ToTtoOeTAOTE TOV LUAO OTN MOVADA UOTEP
Kal otpePte deflooTpoda via va achaAiosl
oTn B€on Tou.




4

ETtAé€ETe TaxUTNTA ) XPNOUULOTIONOTE TN
AslToupyia TTAAKNAG Kivnong (P).

ZUMBOUAEG Kal uttodei§elg
® [Ma BEATIOTN artddoon KATA TNV

eTEEEPYAT{A UTTAXAPIKWY, CUVIOTOUE va
unv enie€epydleote ieplocodTEPO attd 50 g
TN $opd OTOV UUAO.

Ta OAOKANPA UTTAXAPIKA dlaTtnEoUV

TN yelon TOUG VLA TIOAU UEYAAUTEPO
dldoTNUa ATtd TA AAECHEVA KA, ETIOUEVWG,
elval TIPOTIMOTEPO VA AAEBETE LA UKEN
TIOCOTNTA GPECKOU UAIKOU KABE dopd via
va dlatnpeesital n yevon.

Ma va avadeixboUv oTo £MAKPO N yeuon
Kal Ta alBgpla eAala, sival PO TIUOTEPO Va
KaBoUPVTIZETE TA UTIAXAPIKA TI0OTOU TA
QAECETE.

Mnv ente€epydleoTte ano&npapévn pida
KOUPKOUUA OTOV UAO, KABWC gival TIOAU
OKANPEN KAl EVOEXETAL VA TIOOKAAETEL NI
OTIC AeTTidEG.

Koyte To Tdivtdep 08 MIKPA KOUUATIA
TIPOTOU TO AAECETE.

o BEATIOTA ATIOTEAECATA,
XPNOLLOTIOINOTE TO KUPIWC UTIOA OTav
TeEMAXIETE MUPWOLKAL.

Blend-Xtract 2GO (eav mapéxetal)

OO T0w

—

EWdkd kardktl

PLaAn

AAKTUALOG oTEYavoTioinong
AldTtagn Asttidwyv

MNpooBE0TE TA CUCTATIKA 0TN GLAAN €WG TNV

evoelEn otdBung 400 ml.

Mo KAAUTEPN AVAUELEN, VA TIDOCOETETE
TIAVTA TIPWTO TOV TIAYO/TA TIAYWUEVA
OUOTATIKA 0TN HLAAN.

KaTd TNV TIpocnKN TIAYWHUEVWY
CUOTATIKWY (dNAAdH KatePuyueva dpolTa,

VIAOUPTL, TIAyWTO N TIAYO), NV AVAUELYVUETE

nieplocodTEPa attd 60 yp. TIdyo N 3 TtayAakLo.
MNV AVAUELYVUETE TIAYWHUEVA CUCTATIKA
Xwplig uypo.

MNpoocapudoTe ToV dDAKTUALO OTEYAVOTIOINONG

oTn HovAada Asttidwy kal BeBalwbeite 0Tl 0

dAKTUALOG oTeyavoToinong €xel TomtoBeTnOel

OWOTA OTIC AUAAKWOELC.

Oa UTtApPEOUV dLAPPOEC €AV O DAKTUALOG
oteyavortoinong gxel uttootel NULA 1| dev
€XEL TOTIOOETNOEl CWOTA.

KpatroTe TN novAada AsTiidwy attd TO KATW
LEPOG KAl TOTTIOBETNOTE TNV ECA OTN GLAAN
UE TIC AeTUOEC TIPOC TA KATW.

Bidwote TNV uttodoxr AsTtidwyv otn GLaAn -
oTtpePTe de€looTpoda VA VA ACPHAA(OEL
AVAKLIVAOTE VIA VA OKOPTILOTOUV TA UAIKA.

ToTtoOeTAOTE TOV LUAO OTN MOVADA UOTEP
Kal oTpePte ToV de€ldoTpoda via va
aodaAiosl otn B€on Tou.

ETuAEETE TN MEVIoTN TaxuTtnTa. AdroTe
TA UAIKA va avapuelxbouv UEXPLG OToU
ATTOKTAOOUV ooduopdn udn.

‘Otav To pODNUA 0AC ATIOKTACEL TNV
TIUKVOTNTA TTIOU BEAETE, UTTOPE(TE va
XONOULOTIOINCETE TN ASITOUPYVIA TIAALIKAC
kivnong «P» yla va BeBawwBelte 0Tl OAa Ta
UAIKA €XOUV AVALEIXDEl KaAA.

ZUMBOUAEG Kal uTtodeifelg
® Exete Ut oYLV OTL N DLAAN veulel €we

TN hEyloTn xwentikoTnta (400 ml), Tou
AVTIOTOLXEL 08 dUO lEPIdEG TIEPITIOU.

Edlv dev OKOTIEUETE VA KATAVAAWOETE AUECA
TO POPNUA oag, BAATe TO oTO Yuyeio.
BeBawwBeite 0Tl TO pddNUA cag sivat
APKETA PEUOTO VIA VA UTIOPECETE VA TO
Tielte Ao To €1dIKO KATIAKL. Ma va yivel

TIO PEUOCTO TO POPNUA OAg, TIPOCOEoTE
TIEQLOCAOTEPCQ UYPAL.

AdouU avapeixbouy, oploueva podruata
eVvOEXETAL VA NV TIapouctdlouV
ouoLOoPdN UD ETIEDN TA UAIKA TIEQLEXOUV
KOUKOUTOLA Kal {Veg.

H olUvBeon oplopuévwy podNUATWY UTIOPEL
va dlaxwploTel €dv dev KTavaAwBoUuv
AMEDQ, YU AUTO £lval KAAUTEPA VA TA TIVETE
AUECWC UOAIC TA ETOIUAOCETE. AVOKATEUETE
Ta podruaTa Tou dlaxwpidovtal poTou Ta
TuelTe.

® OTav TO €1dIKO KATIAKL Elval TOTIOBETNEVO,

dpovTiote N GLAAN TAEWDIOU va OTEKETAL
mdvTa o€ 6pbLla B€on.

MNweC XPNOULOTIOLEITAL TO KATTAKL
ILE OTOWLLO

1

2

ToTtoOeTAOTE KAl AOPAAIOTE TO KATIAKL
OTPEDOVTAC TO TIPOC TA deld.

‘Otav BsAnosTe va TiElTe To poOdNUA,
AVOIETE ATTAWC TO KAAUCA TOU KATIAKLOU.
Mrmopeite va Tueite to pddnua kateubeiav
ard ™ GLAAN.




ATIOXUWTAC (edv TtapgxeTal)

DO O O 0w

Qotnpac

KaTtdkl ATtoXUwTn
E€dpTnua adaipeonc TtoATou
KUAwvdpoc dirtpou

MTTOA

>ToOLO €€0d0OU XUOU

MNwc xpnoyuotote{tal o
ATIOXUMWTAC

1

MNEOCAPUOOTE TO UTIOA TOU ATIOXUMWTN OTN
HovAada potép kal otpedte de€ldoTpoda
€w¢ 6Tou aodaAiosl otn B€on Tou - TO
oTOMLO Ba TIPETEL va BplokeTal oTtnv
APLOTEPNA TIASUPA OTAV TO UTIOA €XEL
TIOOOAPOOTEl CWOTA.

TomtoBeTroTe TO e€ApTNUA adaipeonc
TIOATOU OoToV KUALVOPO dhiATpoU -
dlaodariovtag 0Tl ol YAWTTIdES
£PapUdloUV OTIC EYKOTIEG OTO KATW HUEPOC
TOU KUALVOpOU.

MpoocapudoTe ToV KUALVOPO diATpouU.
MNPocAPUOOTE TO KATIAKL TOU €EAQTAMATOG -
otpePTe deflvoTpoda €W OTOU aodhaA(osL
otn ©¢on tou. O AMTOXUMWTAG oag dgv 6a
AELTOUPYAOCEL EAV TO UTIOA 1) TO KATIAKL

dev €xouv acdaliosl cwotd oTNV
evdoaoddAscia.

ToTtoBeTNOTE £€va KATAAANAO TIOTHEL A
KAVATA KATW ATt TO OTOULIO €€£OD0U XULLOU.
KoyTe TA TOODIUA OE KOUUATLA TIOU XWPEOUV
oToV OWARva Tpododoaoiac.

©L0TE TN OUOKEUN O£ AslToupyia Kal TiEoTe
LE TOV WOTNPA OTABEPA TIPOC TA KATW

- 1NV BAZeTe TIOTE TA DAXTUAG 0ag UEoa
oTov owAAva Tpododoaoiac. EmeEepyaoteits
TIAAPWGS TNV TTIOOOTNTA TIPOTOU TIPOCOECETE
ETUTIAEOV UAIKAL.

AdoU TIPOOOLEOETE KAl TO TEAEUTAIO KOUUATL,
AdNOTE TOV ATIOXULWTH O AslToupyia yla
30 OEUTEPOAETITA AKOUA WOTE VA AVIANOETE
OANO TOV XUMO attd ToVv KUALVOPO diATpou.

ZNUAVTIKO

Edv 0 amoxuuwTAC apxiosl va doveital,
O£0TE TOV €KTOC AstToupyiacg kat adsldote
TOV TIOATO ATtd TOoV KUALWVOPO0. O ATIOXUUWTAG
doveital éTav o TOATOC sival avioa
KATAVEUNEVOC.

Oplopgva TIOAU OkKANPA TPODLUC EVOEXETAL
VA LELWVOUV TNV TAXUTNTA TOU ATTOXUMWTA
oag ) va JIAKOTITOUV TN ASITOUPYIA TOU.

Edv oupBel autod, B€0TE TN CUOKEUN €KTOC
Asltoupyiag kal anodpdEte To diATPO.

Na B€TETE TN CUOKEUN €KTOC AslToupyiag Kal
val AdEIAZETE TOV CUAAEKTN TIOATOU TAKTIKA
KATA TN Xpnon.
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ZUMBOUAEG Kal uttodei§elg

® [plv amnod Tnv eneepyacia va adalpeite
TA UKPA N HEYAAQ kKoukouTola (TT.X. TUTTEQL,
TIETIOVL, OAUACKNVO) KAl TIC OKANPEC
dAoUdEC (TLX. TIETIOVL, avavAag). Asv
xpetdldetal va EedAoudilete ) va adalpsite
TA KOUKOUTOLA ATTO TA UAAC KAl TA axXAAdLAL.

® Na xpnoluorioleite odixtd, ppeoka dpouta
KAl AQXQVIKAL.

Express Dice (eav nmapgxetan

a TMpooapuooiuoc dlokog - pUBULON KOTING O
KUBouC

b MAéyua KoTAg og KUBOUG

C Qotnpag Kotng o KUBoUQ

ZNUAVTIKO

® H O£0n KOTIAC OE KUBOUC swm OTOV
TIOOCAPMOCILO OIOKO KOTIAG YIA PETEG
€Xel OXeDLAOTEL VA va XpnoluoTtioleitat
ATTOKAELOTIKA |E TO €EAPTNA KOTIAG OE
KUBouUC.

® O WOoTAPAC KOTINC O KUBOUC va
XONOLOTIOLE(TAL UOVO [UE TO TIAEV A KOTIAG
o€ KUBouG. Edv To xpnoluuoTtiole(te xwplc
VQ EXETE TIPOCAPUOCEL TO TIAEY LA KOTIAG OE
KUBouUGg Ba TpokANBel NULA OTO KATW UEPOG
TOU WOTNPA.

MNwg xpnowyuotole(tal To Express

Dice

1 MpooapudoTe TOV KIVNTAPLO AEova Kal TO
UTIOA O0TN MovAdA LOTEQ.

2 ETuA€E€Te TN pUBLLON KOTING O KUBOUC OTOV
TIOOOAPMOOILO O{OKO KOTIAG YIA PETEG.
ZNUAVTIKO: VIA ATTOdUYT TOAUUATIOMWY
KATA TNV €TUAOYA TIAXOUC DETAC VA KOATATE
TA XEPLA OAC AKPLA attd TNV AsTtida.

3 TpoocaPUOOTE TO TAEY A KOTING O KUBOUC
oToV OWARva Tpododoaoiag.

4 ©O€0TE TN CUCKEUN o€ Asltoupyia kal
XOPNOWOTIOOTE TOV WOTHPA KOTIAC O
KUBoUC yla va eTte€epyaoTel TA ToODIA
LECW TOU TIAEYVUATOC KOTING O KUBOUC.

ZUMBOUAEG Kal uttodeifelg

® [a va JlEUKOAUVETE TNV ente€epyacia
TOTIOOETNOTE Kal TA dUO XEPLA 0 ETTAVW
OTOV WOTNPEA KAL TIECTE OTAOEPA TIPOC TA
KATW.

® A KAAUTEPA ATIOTEAECATA, XPNOLULOTIOLE(TE
dpeoka GpoUTa KAl AAXAVIKA.

® [a va NV odnNVWVouV Ta TPODLUA, NV
OTPULWXVETE TA TPODIUC OTOV CWANRVA
Toododooiag - 1aVIKA, Ta TPddLUa Ba
TIOETIEL VA KOBOVTAL O KOUUATIA OXL
ueyaAUuTepa amo:




50 x 30 mm

® EAv Ta TpOdua ival TTIOAU OKANPA Kal dev
UTTOPE(TE va TA OTIPWEETE ylA va TIEPACOUV
UEoa ATtO TO TAEYA, MAVELREPTE TA VIa
Tiepitmou 10-15 AETITA KAl, OTN CUVEXELQ,
BAATE TA va KpuWwoouv oTo Yuyeio oy arnd
TNV ene€epyacia.

® Na adalpseite TAvVTA TIG OKANPES DAOUDEC,
TA LEYAAA KCL TA [UKPA KOUKOUTOLA Kall TOUC
OTIOPOUC K.ATL. ATIO TA TEODUA TIOWVY ATtd TNV
emeEepyaoia.

Znueiwon:

® E1teldr) Ta TPOdIUA £XouV dlddopa EYEDN
Kal oxNuata, sival uoloAoyikd UE TNV
KOTI 0€ KUBOUG va Byalvouv Kal KOUUATIA
AKAVOVIOTOU OXNAATOC.

® Ta TpOdLU, OTIwe To TUPl, TO JauTiov Kal
TA XWPLATIKA AOUKAVIKA Ba cucowpeUovTal
OTO TIAEYVUA KA, WC €K TOUTOU, deV
CUVICTWVTAL YlA Xpron Je autd To
s€dpTnua.

EEdpTnua yia tTnyavnTeg
TIATATEC

To Express dice umnopsl emtiong va
XPNOLLOTIOINOEL yia va KOYETE TIATATEG VIA
TNYAVL, WUA AQXAVIKA O XOVTPEC PETEG KAl
UTIAOTOUVAKLAL

1 MpoocapudoTe TO TIAEYA KOTIAG 0 KUBOUG
Xwplg Tov Mpocapudciuo dioko.

2 2TN OUVEXELQ, OTIDWETE UE TO XEPL TA
TPODIUA VIa VA TIEPACOUV ECA ATIO TO
TIAEYA, XWPIC va BE€oeTe o AstToupyia Tn
OUOKEUN.

KaBaploudc TOU TIAEYATOC

XONOWLOTIOLE(TE TO AKPO TOU WOTAPA VIa va
adalpeite TPODILA TIOU UTTOPEL va €xouvV
TIAPAEVEL LECA OTO TIAEVLA KOTIAG O KUBOUG.

ONKN ATIOOAKEUONC
Na arno®nkeueTe ToUg dlOKOUG, TO DITTAO

avadeuTnpLl Kal To epyaisio dUuNg otn BrKN TIou
TIAPEXETAL

Na BeBatwveote IAvTA OTL O TIPOCAPUOCULOC
dlokog KoTiNg via dEteg BplokeTal otn B€on
arobnkeuong (O) TPV TOV TOTIOOETNCETE UECA
oTtn OnNKkn.
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[a Adyouc aodaAsiag, otav n Asttida dev
XPNOLLOTIOLE(TAL Ba TIPETIEL VA ATIOONKEUETAL OTO
KUPLWC UTTOA avTi otn Bnkn anobrkeuonc.

dpovtida Kal KaBaplouog

ATIEVEQYOTIOLE(TE KAl ATIOCUVOEETE TIAVTA TN
OUOKEUN TIpoToU TNV KaBapilosTe.

Na xelpideote He MPOOOXH TIG AEMIBEG KAl
Toug SioKOUG KOTIAG - eival e§alpeTIKA
kodTEPA.

KATIOlEC TPODEC UTIOPEL VA TIDOKAAECOUV
AAAOIWON TOU XPWIATOG TOU TIAQCTIKOU.
AUTO sival artdoAUTA GUCLOAOYIKO Kal dev
€xel BAABEPEC CUVETIEIEG VIO TO TIAQCTIKO
ouTe Ba emnpedoel TN yeuon tou dayntou.
A va AdAIPECETE TO AAAOIWUEVO XOWUA,
TelPTE UEe éva Tmavi EUTTOTIOUEVO E DUTIKO
AADL

Movadda potép

> KoUTHOTE e uyPO Tavi Kal LETA
oteyvwoTe. BeBawwbeite 0Tl N TtEPLOXN TNG
evdoaoddielac @) dev £xel UTOAELUATA
TPOPWV.

Mn Bubidete TN HovAdA OTEP OE veEPO.
TomoBeteite TO KAAWDLO TIOU TIEQLOCEUEL OTOV
XWPO ATtoBrikeuong KaAwdiou, oTo THiow UEPOC
NG HovAadag UOTEP @

Odnyliec kabaplouoU - Avatpeéts
OTIC OXETIKEC ELKOVECQ .

2€pBLg Kal eEuttnpeTNON
TIEAQTWV

® v avTlpeTwTtideTe TPORAALATA UE TN

AEITOUPYIA TNC OUCKEUNC 0ag, TipoTou {NTACETE
Bonbela avatpg€te otnv evotnta «Odnyoc
AvTiueTwTtiong MNMpoBANuUdTwY» Tou BIBAlOU
odnYIWV ) eTilokedDOEiTE TN dlAdIKTUAKNA
TortoBecia www.kenwoodworld.com.

[a MANpodopiec OXETIKA e TO 0€PRIC
Kal TNV €yyuNon, avaTtpeETe oTo XWPLoTo
DUANABLO TIpoEdoTIOoEWY acdaAE(ag N
eTiiokedOelte TN dlAdIKTUAKN TOoTIoBEG(A
www.kenwoodworld.com.

>XEOIAOTNKE KAl AvartTuxOnke amd tnv
Kenwood oto Hvwugvo BaoiAslo.

® Kataokeudotnke otnv Kiva.




MNivakag cUVICTWUEVNG XPNOoNG

MNV XPNOLOTIOLE(TE TN CUCKEUN 0Ag VIA dACTNUA LEYAAUTEQO ATIO AUTA TIoU TIpoodlopidovTal
TIAPAKATW, XWEIC va TNV ADAVETE VA «EEKOUPAOTED yIA KATIOLA PA.
Mnv uTtepBAIVETE TIQ EYIOTEC TIOCOTNTEG TIOU AvAyPADOVTAL OTOV TIARAKATW TiivaKka.
H cuvexnc eme€epyacia via peyaAutepa DIACTAATA UTIOPEL VA TIDOKAAETEL BAARBN OTN CUOKEUN.
O tAnpodopieg emefepyaciag Tou mapExovtal eival anAws CULBOUAEUTIKOU XAPAKTRAPA Kat
TIOIKIAAOUV avAAoya HE Th CUVTAYH Kal Ta UALKA Ttou ene§epyAleoTE.
Mnv enefepyAleoTE KAUTA UAIKA

EpyaAegio/ Asttoupyia
E€dpTnua r;\ @ ﬁ
(Agut.) MET-
MElYUATA VIA KEIK UE AVALEIEN OAWY TWV EAAX. - Mgy. 10 - 20 1,5 kg 2ZUvoAkd
UAIKWV Jadt Bapog
ZUlN YA YAUKA - TIpooBnkn BouTtupou Mey. 10 Bapoc
OTO AAeUPL AAgUPLOU
MpooOnKkn vepoU yia TNV avAueLlEn Meoaia - Méy. 10 - 20 340 g
UALIKWV V1A YAUKA
Tepaxlopog waploU Kal ATIaxX0oU KPEATOG Mey. & P 10 - 30 600 g ley.
MNaté kat teplv araxo Bodivo
KPEQQ
TEUAXIOMOC AAXAVIKWV P 5-10 100 g - 500 g.
TeUAXIOUOC ENPWV KAPTIWYV Mey. 30 -60 100 g - 200 g.
MUpwWIIKA Mey. 20 - 30 30g-50g9g
MoAtormoinon HaAakwy dpouTwy, Mey. 10 - 30 1 KNG
BPACUEVWY GPOUTWY KAl AAXAVIKWY
Maylovela Mey. 60 - 80 3 - 4 kpdKoL
aBywv
AoTipddila aBywyv Mey. 90 - 150 5 (150 g)
ABYA kal ZAxapn yla TTAVTEOTIAVL UE Alya Mey. 240 - 300 150 g aBya
ATtapd 75 g {axapn
Kpgua Meoala - Méy. 60 - 90 250 - 500 ml
AvduelEn BoutUpou kat axapng Mey. 60 - 120 | 200 g Boutupo
Ta 1o Bapld UAIKQ, OTtWG TO AAgUpL Kat 200 g Zaxapn
Ta anofnpauéva dpouta, Oa MpPEMeL va
avakateuovTal HE TO XEPL.
Melyuata havidg Mey. 60 Bapocg
AaAgupLlOU
600 g
1 KIAA ZUVOALKO
Bdpog
PUBuon1-5
SKANPA TPODIUA, OTIWS KAPOTA, TUPEL,
ATates Mey. 5-30
PUBuon1-2
AAXAVO - XPNOULOTIOAOTE TOV TIAQTU
ocwAAva Tpododoaiac M”Y VE“[ZETS
PUBuon 2-5 XAUNAS - 5-30 r[avu'u arod
Kot Tio MaAakwy Toodiuwy - ayyoupla Meoalo Tﬂ’HEYLGTn
KQL VTOUGTES TI00OTNTA TIOU
TolWO Kal KOTT OKANPWY TPODIUWY - Mey. 5-30 avaypadetal
. ) , , OTO UTIOA
TUPL, KAPOTA, TIATATEG KAL TPODIUA E
mapouola udn
Tpiwuo apueldvag Mey. 5-30

WiAokOWILO TTaTdTag
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MNivakag CUVICTWUEVNG XPNONG

EpyaAegio/ Asttoupyia
E€dpTnuna r;\ @ ﬁ
(Agut.) MEF.
XoNOLOTIOLE(TE vIa va OoTEiBeTE TOV XUUO XaunAn 120 - 300 -
ard eoTepldoeldr (T.X. TIOPTOKAALQ,
AELOVLIA, AALLL KAl YKPETTDPOUT).
Kpua uypd kat Ttotd Mey. 30 - 60 1,5 Aftpo
(MpooBLoTe ToV TIAYO/TA TIAYWUEVA
CUCTATIKA OTNV KavATa TeAseutaia)
MiAkoeik/Kpua uelyuata pe Bdon to Méy. 15 - 30 1 Atpo
YAAQ
OPUMMATIONOS TIAYOU p 30 - 40 6 TTayAKLa
(25 g)
Meiyua uung Meoala 10 1 Aitpo
(MPOCOBECTE TIPWTA TA UYPA UAIKA) l l
Méy. 50

MAACTIKO UTIAEVTEP - UNV EMEEEPYALECTE KAUTA UAIKA

FudAwvo umAévtep Thermoresist™ - >uvioTtdTal va adrVETE TA KAUTA UAIKA VA
KPUWVOUV TIPLY ATtO TNV AVAPEIEN. QOTO0O0, v OEAETE va eTTEEEPYAOTEITE KAUTA

UAIKA, dlaBdaoTe Tic Odnyieg aodaAsiac via TNV AVAREIEN KAUTWY UAIKWV.

Mdévo otnv kavata Thermoresist™

>oureg attd wuod Mey. 30 - 60 1,2 Altpo
S OUTIEQ TTOU TIEQLEXOUV YAAQ Megy. 30 1 Altpo
=npol kapTttol Mey. 10 - 30 509
Kokkol kade Mey. 30 50 ¢
Mapwvdda daudoknvo
225 g AETITOPPEUCTO AVOLXTOXOWO EAL P 4 2759
20 g MKPA, LAAAKA dapudoknva
30 ml kpuo vepod
Eme€epyacia umaxapikwy Mey. 509
KoKKoL LaupoTtiriepou, oTtOpOoL
KAPDAMWMOU, KUULVOU, Koplavdpou kal 30 - 60

@ udpabou

' ANECHA KOKKWYV KaDE Mey. 50 ¢

g TEUAXIOMOC ENPWV KAPTIWV P 15 - 30 509

Ene€epyaoia os okeAidec okOpdou, P 5-10 309
dpeokleg TuepLéC TolAl kal Tlivtdep
dpéokla kapuda Méy./P 30 - 60 40 g
Podrjuata kat smoothies Mey. 30 - 60 400 ml
dpolTa Kal AaXAVIKA Mey. 60 - 120 600 g
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MNivakag CUVICTWUEVNG XPNOoNG

EpyalAegio/ Asgttoupyia @
E€dpTnua ( ('\
(Agut.) MEF.
XONOLOTIOOTE VIa va KOWETE o Mey.
KUBouc dlddopa TEODIUA OTIWS KAPdTA,
KOAOKUBAKLA, ayyoupLa, TavTtdapla Kat Mnv veuilete
HAACL TTAvVW arto
™ UEYLoTN
5-30 TIocoTNTA
TIoU
XPNOOTIOINOTE Via va kKOWpeTe dlddopa Evxepidlo avaypddeTat
TPODIUA, OTIWG TIATATEC, KAPOTA, OTO [UTTIOA.
KOAOKUBAKLIA KAl ayyoUpLla O AETITEC KAl
TILO XOVTPEG PETEG.
OdNYOC AVTIUETWTILIONG TIPORANATWY
MpdéRANMa Attia AuUon

O eme€epyaoTAC dev
AEITOUPVEL

Agv UTIAPXEL peUaL.

EAgyETE €AV TO UTION €XEL
TOoTtOOETNOEL
OWOTA OTN ovVAdA UOTEP.

EAévETe €dv 0 eTe€epyaOTAG slval
ouvdedeévog otny Tpida.

EAEvETE Qv TO UTIOA TOTIOBETAONKE CWOTA
Kal €dv N AaBn sival TortoBeTNUEVN TIPOC TA
defld

To KATIAKL TOU UTIOA OeV €XEL
aodaAiosl cwoTdA.

EAgvETe €dv N evdOAODAAELD TOU KATIAKIOU
elval TomoBeTNUEVN CWOTA OTNV TIEQLOXN
™e AaBng.

O enefepyacTtAg dev Oa AEITOUPYAOCEL EQAV
TO UTIOA Kal TO KATIAKL OV TOTtOOETNOOUV
ocwWoTA.

O ATIOCTIWIEVOC KIVNTAPLOG
Agovac dev €xel
ToTtoOeTNOEL 0TN ovAda
LOTEP.

ToTtOBETAOTE TOV ATIOOTIWIEVO KLVNTAHPLO
agova oTN HovAdA UOTEP TIPOTOU
TOTIOOETACETE TO UTIOA. Ta gpyalsia

KAl TA €EAPTAMATA TOU UTIOA dev Ba
AELTOUPYNOOUV €AV deV €XeEL TOTIOBETNOEL O
Kivntiplog dfovac.

To umAévtep, To Blend-
Xtract 2GO | o HUAoCQ
deV AEITOUPVEL

To umAévtep, To Blend-Xtract
2G0O i} 0 MUAOC Dev €XEL
aodaAiost cwotd.

To umAgévtep, to Blend-Xtract 2GO n
O MUAOC dev Ba AsIToUpVYEL, edv dev
TIOOCAPMOOTEL CWOTA OTNV eVOOAODAAELQL

TO YUAALVO UTTAEVTEP, TO
Blend-Xtract 2GO 1§ o uUAog
dev €xel cuvapoAoynOel
owWoTA.

EAEyETE edv N DATAEN AsTidWV £xel odiEel
EVIEAWC HEoQ OTN YUAALVN KAavATa, oTtn
dLAAN 1) oto doxelo.

O eme€epyaoTiq
OTAUATA KATA
™ JLAPKELT TNC
ene€epyaoiac.

O eme€epYAOTAG EXEL
uUTtEPPOPTWOEl/ExeTe
UTtEPREL TIC MEVIOTES
TIOOOTNTEC.

EAEVETE TIQ UEYLIOTEC TIOCOTNTEC OTOV
«Mivaka CUVIOTWHEVNG XPNONGY.

To katdkl €xel arntaodaAiost

EAEyETE €AV TO KATIAKL €XEl AODANIOEL CWOTA.

To YUAALVO UTTIAEVTED,

To Blend-Xtract 2GO

f O MUAOC TIOAAATIAWV
XPNOEWYV TIAPOUCLALEL
dlappon arod T Baon

T™NC dAATAENS ASTHOWV.

Aeimel o dakTUALOC
oTeyavoroinonc.

O dakTUAlog
oteyavoroinong dev €xel
ToTIOBETNOEl cCLoTA.

O dakTUAloC
oTeyavoTroinong €xet
uttooTel dpBopEc.

EAgyEte edv 0 daKTUALOC oTeyavoToinong
€XEL TOTIOOETNOEl CWOTA Kal OV EXEL
uttooTtel dOBopEa.

Ma va AABeTe AVTAAAAKTIKO OAKTUALO
oteyavorolnong, avatpeETe oTny evotnTa
«2€PRIG Kal EEUTINEETNON TIEAATWV».
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OdNYOC AVTIUETWTILONG TIPORANATWY

MpdéANMa

Attia

AUon

AOCTABNC CUCKEUN/apyn
kivnon kat dovroelC.

Ene€epydleote dpouta/
OUOTATIKA UE KOAAWDN udn,
OTIWC XOUPUADEC.

H etiiAeyuévn taxutnTa sival
TIOAU XQUUNAL.

["la KOAUTEPQ ATIOTEAECUATA,
XPNOLLOTIOINOTE TIPWTA TNV «[TAALLKA
AstToupyio» via va dlaAubouyv Ta UAIKA
Kal META ocuvexioTe TNV ene€epyaoia otn
LEVIOTN TAXUTNTA.

XaunAn anodoon
EOYOASIWV/EEA0TNATWY.

AVATPEETE OTIC CUUBOUAEG OTN OXETIKA evOTNTA «[ WG VA XPNOULOTIOLEITE
TO e€dpTNUO». EAEYETE edv TA €€QPTAMATA £XOUV CUVAPUOAOYNBel cwoTda.

Asttoupyia Juyiopatog

>tnv 08ovn sudavidetal
oTtabepd n EvOelEn
[----1

H oBovn evdeifewyv Ba
TIaywoel KATA TN dIAPKELA
TNC ASITOUPYIAC.

H oBovn sudavidel To
oUBOAO ToU pelov eTteldr n
evoelEn dev Exel «UNdeVIOTED
KAl TA CUCTATIKA ) TO
UTION/KATIAKL/EEA0TNUA EXEL
adalpedsel.

Kavovikn Asttoupyla.

MndevioTte TNV 06OvVN N AVTIKATAOTAOCTE
TO CUCTATIKA TIOU AE(TTOUV N TOTIOOETACTE
Eavd TO MION/KATIAKL/eEApTNUA.

H mtoocdtnTa Tou duyidstal
slval TTOAU ukpen.

[ va LETPATE TIOAU [UKPEC TIOOOTNTEG,
XPONOLLOTIOLEITE KOUTAAAKL TOU YAUKOU KCll
KOUTAAL TNC COUTIAG.

H évdel&n Blpouc AAAa&e
otnv 0Bdvn.

H povdada uotép
LETAKIVABNKE aTtd TN B€on
TNG KATA TN JLAPKELC TNG
Aelrtoupyiacg.

TomtoBetelte MAvTa ToV €Te€epyaoTtr o
OTEYVA Kal €TTiTedN etudAvela Ty amod Tn
Zuylon.

MnNV UETAKLVEITE TN HOVADA OTEP KATA TN
dldpkela TN Asttoupyiac uyiouaToc.
Mndeviote TNV €vdel€én tnC 008dVNCS TIPoToU
CuyioeTte Ta emtOuevVa UAIKAL

H oB6dvn
ATIEVEQYOTIONONKE.

H povdada uotép
ATIOCUVOEDNKE aTtd TNV
mpida.

>UVOEOTE TN CUOKeUn otV Tpida.

H oBovn Ba amevepyortoinBet
autouata eav gudavidetatl

n dla évdelen Bapoug il 5
AETTTAL

Matnote to Kouurtt ON/ZERO uia dopd kat
n 0Bovn Ba avael

H 0Bovn gudavidel Tnv
¢vdelen [O - Ld].

YTiepdpdpTwon KATA TO
ZUVIo|QL.

Mnv uttepBaliveTe TO EYIOTO BAPOG
Cuyilouatoc Twv 3 kg.

>TN LovAdA UOTEP AOKNONKE
UTTEPRBOALKN dUvaN.

Mnv aokeite UTIEPRBOALKN Ttieon oTN HovAada
LOTEP, KABWC AUTO UTIOPEL VA TIDOKAAECEL
BAABN otov alcbntnpa uylong.
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Pycckun

CM. MNnCcTpaumMm Ha NnepeAHen cTpaHuue

e [epeA TeM, KaK UICMMOAb30BaTb NPU60OP, O3HAKOMbTECH C
OTAEGABHOMN GPOLUIOPOU, COAEPIKALLIEN NPEeAYNPEeXXACHUS,
M BHUMATEAbHO NPOUYUTANTE MHCTPYKLIMU B HACTOSLLEM
pykoBoAcTBe. CoxpaHuTe AAA 6yAyLuEero MCNoAb30OBaHUS.

SAeKTponpubopa.

KOHTaKTa C nnileBbIMM MPOOAYKTaMK.

MepeA NOAKAIOUEHUEM K CETU SAEKTPONUTaHUS
® YbHeaMTeCh B TOM, YTO HaNPs>KeHMe SAEKTPOCETH B BalleM AOMe COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY Ha OCHOBaHUMN

® Mpurbop cooTBeTcTBYeT AMpekTmae EC 1935 / 2004 0 MaTepmranax v U3ACANSAX, MPEAHA3HAUEHHbIX AAS

MepeA nepBbiM UCMOAb30OBaHUEM

1 CHMMWTE MAACTMAaCCOBbIE 3aLLNTHbIE HOXHbI C PEXXYLLIMX Ae3BVIN. ByAbTe OCTOPOXXHbI, A€3BUS OUYEHb
ocTpble. DTV HOXHbI MPeAHa3HadeHbl AASA MPeAOXPaHEHWSA A€3BUIN TOABKO Ha BPEMSA M3rOTOBAEHUSA U
TPAHCNOPTUPOBKM, TaK UTO OHM BaM BOAbLLIE HE MOHAA0BATCA.

2 [MpomMonTe peTaAn. CM. pasAeA 'YXOA M YMCTKA'.

OCHOBHbIE@ KOMMOHEHTHI

KyxoHHaa MallumHa - Express
Prep

MaAbIfl TOAKaTEAD

CpeaHW TOAKATEADb

BoAbLLOM TOAKaTeAb

LLInpokas 3arpy3odHas Tpybka
Kpblwka

Yawa

CbeMHbIM NPUBOAHOW BaA
BAok nuTaHma

PeryAaTtop cKopoCTU/UMMYABCHbBIN PEXM
BAokmpaTop 6e30nacHoOCTM
MecTo AAsa WHYpa (c3aan)

PROEEOOE®EO

KHOMKa NepeKAlUeHs K/ GyHT
(® KHOMKa BKAIOUEHMs/CBPOCa MOKa3aHU
SKpaH AMchAest
TaliMep oTcueTa
®

[MAaCTUHa AAS B3BELLMBAHUA.

16 A CTeKAAHHbIN BAEHAEP
Thermoresist™ (ecan BxoanT B
KOMMAEKT NOCTaBKM)

KoAMayok 3aAMBHOW FOPAOBUHbI
KpblwKa

CTekAsaHHasa Kpy»kka
YMNAOTHUTEABHOE KOAbLIO
HoskeBow BA0K

OcHoBaHue

Q DO QO O 0w

OTBepPCTVA KOANa4YKa 3aAUBHOM FTOPAOBUHDI
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16B BaeHaep € MAACTUKOBOM
KOY>XKOW (eCAM BXOAUT B KOMMAEKT
NOCTaBKW)

a Kpy>kka ¢ 3adUKCUPOBAHHBIM HOXOM
b KpbillKa ¢ KaneAbHbIM AUTaHUEM

A Hacaaku, CTaHAQPTHa4A
KOMMAEKTaLWM4A
Hoxx
Hacaaka AAS BbIMeLUMBaHUSA TecTa
ABOMHOWM BEHUYMK
PeryAnpyeMbil AUCK AAS HAPEe3KM

O0®®E

AVCK AN TPYOBOM HAaTUPKKM 4 MM/AUCK AAA
MEAKOW HaTUPKKN 2MM

B KOMMNAEKT Ballen KyxXOHHOW MallWHbl MOryT
BXOAMTb HE BCE MepednCAeHHble HMXKe HaCaAKM.
Habop HacapaOK 3aBUCUT OT MOAEAM. [NoceTuTe
cant www.kenwoodworld.com, ecAan Bam
TpebyeTca MHPOoPMaLMa O TOM, KaK KYMTb
HacaAKy, He BXOASALLYIO B KOMMAEKT MOCTaBKM.

B Hacaaku, KOTopble MOTyT He
BXOAUTb B KOMIMAEKT MOCTaBKM

@ AVCK AASS CBEPXTOHKOIMO U3MeAbYeH s
(ecAM BXOAUT B KOMMAEKT MOCTaBKM)
COKOBBIXKMMaAKa AAST LMTPYCOBbIX (€CAU
BXOAMT B KOMMAEKT MOCTaBKW)

CTEeKAAHHbIN MUHW U3MEAbUYNTEeAb/MeAbHULa
(eCcAM BXOAUT B KOMMAEKT MOCTaBKM)
MAACTMaCcCOBbIN MUHK U3MEAbUYNTEAL/
MeAbHMLa (ECAV BXOAWT B KOMMAEKT
NMOCTaBKW)

® ® ®




®

Hacaaka - MeAbHMUa (ECAM BXOAUT B
KOMMAEKT MOCTaBKMW)

Blend-Xtract 2GO (ecAn BXOAUT B KOMMAEKT
MOCTaBKMW)

DKCTPAKTOP coka (ECAM BXOAWT B KOMMAEKT
NOCTaBKMW)

Express Dice (€CAM BXOAUT B KOMMAEKT
MOCTaBKMW)

MeLloK AAST XpaHeHK s (ECAM BXOAUT B
KOMMAEKT MOCTaBKMW)

AonaTka

® & ® ® ®

Kak MoAb30BaTbCHA KYyXOHHOW
MaLUMHOM

Cxema Q-6

YCTaHOBUTE CbeMHbIN MPUBOAHOM BaA Ha
BAOK MUTaHMSA.

2 3aTeM yCTaHoBMTE Yally Ha BAOK MUTaHWA
1 MOBEPHUTE MO YaCcOBOM CTPEAKE AO
bukcaymm.

3 YCTaHOBUTE HAaCaAKY Ha BaA daLuu.

® He 33bbiBaniTe YCTAaHOBUTb Ha MaLUMHY Yally
M HacaaKy mepea 3arpy3kom UHMPeANeHTOB.

4 YcTaHOoBUTE KPbILKY Tak, YTOObl BEPXHASA
4acTb MPUBOAHOIO BaAa / HacaaKu BbiAa Mo
LIeHTPY KPbILLKU.

® He McnoAb3ynTe KpbIWKY AASl YNIPABAEHUSA
KYXOHHOW MALUMHOW, NOAb3YNATECb TOABKO
PEeryAiTopoM BKAIOUEHUS/BbIKAIOUEHUS
CKOPOCTM.

5 TloakAtounTe NPUBOP K CeTU, BKAOUMUTE
1 BblbepuTe ckopocTb (CM. TabaunLy
PEKOMEHAYEMbIX KOANYECTB MPOAYKTOB).

® YCTPOUCTBO 6yaeT paboTaTb TOAbKO
npyu YCAOBUM NPABUABHOIO COBMELLeHUSA
KPbILKU U LULUPOKOW 3arpy3oyHou Tpy6ku ¢
6AOKUPOBOYHbIM ME@XaHU3MOM. Y6eaUuTeCh,
UYTO 3arpy3ouHasl Tpy6ka pacnoAoxXeHa
crnepeAM, a pyuyka HaxoAUTCS B MPaBoOM
nepeAHeM yray.

® [loAb3yMTEChb MMMYAbLCHbIM pexxnmMoM (P) AASA
MPEePbIBUCTOr0O BO3AENCTBUSA. VIMMAYAbCHbIN
peXxxM ByAeT AENCTBOBaTb AO TeX Mop, Moka
Ha)kaTa KHOMKa.

6 [oBTOPUTE OMMCAHHYIO BbiLLE MPOLIEAYPY B
OBPATHOM MOPAAKE AAA TOrO, YTOObI CHATL
KPbILLKY, HACAAKM W YalLLly.

® [lepeA CHATHMEM KPbILWKK BCerpa
BbIKAIOYaUTe NPUGOP U OTKAIOYAWUTE ero oT
ceTu.

BHuMaHue

®  KyXOHHYIO MaLLUMHY HeAb3A MCMOAb30BaTb
AASI TOFO, UTOObI M3MEeABbYaTb A MOAOTb
KoderHble 3epHa MAK AAS NepepaboTkm
CaxapHOro recka B CaxapHyo nyApy.

® [pn AODABAEHVM MUHAAABHOM 3CCEHLIVM MAN
NpEWNPaBbl K CMECAM CTapaKTechb nsberaTb
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KOHTaKTa C MAACTVKOBBLIMU AGTAAAMM,
TaK Kak 3TO MOXET MPUBECTU K CTONKOMY
OKpAaLLVBaHMIO.

DyHKUMA B3BeLLMBaHUSA/ Tanmep
oTcyeTa

Cxema @

Balwa MalmHa ocHalleHa BCTPOEHHbIM
YCTPOMCTBOM AAS B3BELUVBAHUA MHIPEAMEHTOB
HEernoOCPEACTBEHHO B Yallle UAU KPY>KKE
6AaeHAEepa.

®  MaKCHMaAbHbIM AUMUT B3BELUMBAHUSA — 3 K.

[NopaAOK B3BeLLMBaHUA

1 Bceraa ycTaHaBAMBaMTE Yally, CbeMHbIN
MPUBOAHOM BaA 1 KPYXKKY HAaCaAKU UAM
bAeHAEPA Ha BDAOK MUTAHUA AO 3aKAAAKM
NHIPEANEHTOB.

2 TloaKAOUMTE MPUBOP K CEeTU MUTAHUS -
9KPaH MHAMKATOPa CBETUTHCA He BYAET.

3 HaxmuTte Ha kHomky BKA/HOABb (ON/ZERO)
OAMH Pa3. DKPaH AMCTIAESA 3aropuTca, Ha HeM
NosIBUTCA MUratoLLiaa 3anmce - - - -/, a 3atem O.

4 HaxkMuTe Ha KHOMKY MepekAloYeHUs Kr/dyHT
AAS BbIOOPA LLUKaAblI B3BELUMBAHMA B rpaMMax
UAV YHUMAX. T1or NepBOM BKAKOUEHN
BeCbl aBTOMaTUYeCKM HacTpamBatoTCa Ha
M3MepeHue B Kr/T.

® AeAeHUA LLKaAbl FpaaympoBaHbl B 1T,

MpPU 3TOM AASA B3BELUVBAHWA MaAbIX
KOANUYECTB PEKOMEHAYETCH MepUTb
MHIpeAMEeHTbl YalHbIMY UAM CTOAOBBLIMMA
AO>XKKaMU.

®  AAS ODHAEHMSA MOKA3aHUIN HAXKMUTE Ha KHOTIKY
BKAIOYEHKSA/COpOCa OAVH Pas.

5 B3BecbTe HeObXOAMMbIE MHTPEeANEHTbI
NPAMO B Yalle UAK KPY>KKe.

6 T[locAe B3BeLUVBaHWA BCEX MHIPEAMEHTOB
YCTaHOBWTE KPbILLKY U BblbepmnTe CKOPOCTb
PaboTbl KYXOHHOM MaLLWHBbI.

® BecC MHIrpeAMeHTOB, AOBABAEHHbIX Yepes
MOAAIOLLYIO TPYOKY B MpoLecce paboThl
npubopa, He ByAeT OTPaYKeH Ha aKpaHe
MHAVKATOPA.

®  DKpaH AUCMAEA MOXKHO OTKAKUMTb BRYUHYIO,
HaXkaB Ha KHOMKY BKAOYEHWsA/cbpoca 1
VAEPYKAB ee B TeYeHMe HECKOABKUX CEKYHA.

EcAM Npu B3BeLLMBAaHMU BO3HUKAIOT KaKue-

AM60 npob6AeMbl, NpocMoTputTe TabAULy

MOMUCKA U YCTPaHEHUS HEUCNPABHOCTEMN.

[NAaCTUHa AAA B3BELLMBaHUSA

CbeMHad NAacTUHa AAS B3BELUUBAHUSA
npeaHasHayeHa AAR B3BeLUMBaHUA
VHIPEANEHTOB 6E3 NCMOAb30BaHUA Yallu
KYXOHHOWM MaLlUWHbBI AKX BAeHAEPA.
MoMecTuUTe MAACTUHY Ha BAOK MUTaAHWSA U



MOBEPHUTE MO YaCOBOW CTPEAKE A0 DUKCALINM.

3aTeM OCYyLLeCcTBUTE AeNCTBUA C 2 A0 4, B
COOTBETCTBUM C yKazaHMeM B pasaene "Tlopasok
B3BelMBaHUSA".

YT0b6bI CHATL MNAQCTVHY, MOBepHWTE ee NpoTnB

4ac

Ta

OBOW CTPEAKU N CHUMUTE ABV>KEHUNEM BBEPX.

MMep oTcyeTa

Bo BpeMa paboTbl akpaH AMChAes byaeT
aBToOMaTM4yecku paboTaTb Kak TanmmMep
obpaTHOro oTcyeTa.

TariMep BYAET OTCUMTbIBATb CEKYHAbI U
MNPUOCTaHABAMBATBLCA MPU KaXKAOM MOBOPOTE
peryAsTopa CKOpoCTM B MoAoKeHme "ON".
YT0b6bl COPOCUTL TaMMEP Ha HOAb, HaXXMUTe
kHonky “HOAb” (ZERO)

Ha

IcMOAb30OBaHME HaCaAOK

ObpaTuTech K TabAMLIE NCMOAB30OBAHMSA, CXeMaMm
11 COOTBETCTBYIOLLIEMY PA3AEAY MO KaxKAOM

capke.

m BAeHAED CO CTEKAAHHOW

Ka
Cx
1

pr)KKO|7| (ecAn BXOAUT B KOMMAEKT)

K MOAb30OBaTbCH 6/\eHAeDOM

eMa

YCTaHOBWTE YAAOTHUTEABHOE KOABLIO Ha
HOXKeBOW BAOK Tak, YTOObI KOAbLIO akKypaTHO
AETrAO B YFAYyOAEHME.

Mpu NOBpe>XXAEHUN AU NPU HENPABUABHOM
YCTaHOBKE NMPOKAAAKU NOSIBUTCH NpOTeYKa.
HakpyTuTe KPpYy>KKY Ha HOXKeBoW BAOK. CM.
3HAYKM Ha AHKLLIE HOXKEBOIro BAOKa:

@ - PasbrokMpoBaHHas NoO3MLMS
B - 3a6rokMpoBaHHas NO3MLMS

MoMecTUTe MHIPEAMEHTbI B KPYXKKY.
YCTaHOBUTE KPbILLKY Ha KPY>KKY W
MOATOAKHUTE A0 dUKcaLUW. YCTaHOBUTE
KOAMAYOK 3aAUBHOM TOPAOBUHDI.
MomecTnTe BAEHACP Ha BAOK MUTaHKSA

1 MOBEPHUTE MO YAaCOBOM CTPEAKE AO
dukcaymm.

EcAn 6AeHAEP HenpaBUABHO COBMeLLEeH
¢ 6AOKMpaTOPOM 6e30nacHOCTH, Npubop
paboTaTb He 6yAaeT.

K3 5reraep ¢ naacTukoBoit

Cx
1

KIOY>KKOW (eCAM BXOAUT B KOMMAEKT)

ema [

3a MHCTPYKLUMAMU Mo cHopKe r
MICMOAB30BaHMIO 0BPaTUTECh K CXeMaM U
TabAviLle PEKOMEHAYEMOIO UCMOAB30BaHWS
OAeHAEPA.

MoMecTUTe VHIPEAMEHTBI B KPYXKKY.
YCTaHOBUTE KPbLILWKY Ha KPY>KY 1 MOBEpHUTE
MO 4YaCOBOW CTPEAKE AO LLeAYKa.
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4 YcTaHoBUTE DAGHAEP Ha BAOK MUTAHUSA
1 MOBEPHUTE MO YAaCOBOM CTPEAKE AO
dukcaymm.

® EcAu 6AeHAEpP HENPABUABHO COBMeLUEeH
¢ 6AOKMpaTOPOM 6e30nacHOCTH, Npubop
pa6éoTaTb He 6yaerT.

CoseTbl

® [1py NPUrOTOBAEHUM MamoHesa nomecTuTe
BCE UHIPEANEHTbI, KPpOMe PacTUTEAbHOIO
MacAa, B BAeHAEP.
My BKAKOYEHHOM npurbope:
AASl CTEKASIHHOIO 6Ae@HAEpa: CH/MKTE
KOAMAYOK 3aAUBHOM FTOPAOBUHbBI 1 3aAenTe
pPacCTUTEAbHOE MAaCAO Yepe3 OTBepCTUE B
KpbILLKeE.
AAS NAACTUKOBOIro 6AeHAepa: 3anenTe
MacAO Yepes KaneAbHoe OTBepcTue B
KpbILLKe.

® [yCTble CMecy, HanpuMep, naliTeTbl UAK
MOAAMBbI, MHOMAG MPUXOAUTCA OCTOPROXKHO
oTCKpebbiBaTb. ECAM cMecK MAOXO
cMelumBatoTCs, AobaBbTe HOAbLLE KUAKOCTU.

® He pekoMeHAYeTCa cMellrBaTh B npubope
crneumny, Tak Kak OHM MOryT NMOBpeAnTb
MAACTMacCoOBble YacTu.

Hoxx

ChaepynTe yKazaHMaM B pasaene “Kak

MOAB30BaTbCH KYXOHHOW MaLLUMHOM”.

CoBeTbl

® AAA MOAYYeHMA Boaee rpybor KOHCUCTEHLMMN
NCMOAB3YWTE UMMYABCHbBIN PEXKUM,

® Mgco, XAeb 1 OBOLLM HapexkbTe KybukamMu
pasMepoM MPUMEPHO 2 CM.

® [leyeHbe CAeAYeT MOKPOLUMTL M 3acbinaTb
uepes TpybKy B mpouecce paboTbl MaLLMHbI.

® ChrepMnTe 3a TeM, UTOObI He MoABepraTb
NHFPEAVEHTbI YpesmepHon obpaboTke.

® XKUpP AN TeCTa CAeAYeT Hape3aTb XOAOAHbBIM
Ha KYOUKKM No 2 cMm.

® AAF AOCTUNKEHUS HAaUAYULLNX Pe3YALTaTOB
npw nepepaboTke AUMKUX GPYKTOB /
VHIPEAMEHTOB, TaKMX KaK QUHUKM,
MCMOAb3YMTEe CHavaAa VMMYAbCHbIV REXIM,
UTObObI N3MEABUYNTb MHIPEAMEHTDI, @ 3aTeM
NPOAOAKANTE 06PabOoTKY Ha MaKCUMMaAbHOM
CKOPOCTW.

m Hacaaka AAS BbIMeLLMBaAHWA
TecTa

VICMOAB3YETCH AAS APOMIKEBOrO TeCTa.

CnaepyniTe yKasaHMaM B pasaene “Kak
MOAB30BaTbCH KYXOHHOW MalUMHOW”.




CoseTbl

® Bpemsa 06paboTkM He AOAXKHO MPEBbILWATb
60 CekyHA,.

® [loMecTUTe Cyxme MHIrPeAMeHTbl B Yally 1
AOBABAANTE YKUAKOCTb UYepes MoAAOLLYIO
TPyOKyY B npouecce paboTbl Nprbopa.
NpoaoAXKamTe AC TEX MOop, MoKa He
obpaszyeTcs raaKnm ynpyri KoM TecTa.

® [TOBTOPHO 3aMeLUVBaTb CAEAYET TOAbKO
BPYYHYO. He pekomMeHAYeTCA BbINMOAHATD
NOBTOPHOE 3aMellVBaHMe B Yalle, Tak
KaK 3TO MOXXeT HapyLWUTb YCTONYMBOCTb
KYXOHHOWM MaLUVHBbI.

B ABsoitHon Berunk

1  YcTaHoBUTE Yally Ha BAOK NMUTaHKUA,
HaAEHbTE CbeMHbIM MPUBOAHOM BaA.

2 HapeXkHO BTOAKHUTE KakAylo B3OMBAAKY B
FOAOBKY MPUBOAHOIO BaAa.

3 YCTaHOBWTE BEHUYMK, OCTOPOXKHO
noBoOpayYMBasa ero, Noka oH He onNyCcTUTCSa Ha
NMPUBOAHOM BaA.

4 TloMeCcTuUTe HeobXoAUMbIE UHIPEANEHTDI.

5 YcTaHoBUTE KPbILLKY, CAEAS1 3a TeM, UTObbI
TOpeL|, BaAa OKa3aACa B LIeHTPE KPbILKU.

6 BkaAouuTe npurbop.

Ba)xHaga nHpopmauumsa
BeHUMK He NOAXOAUT AASA NepepaboTku
YHUBEPCAAbHbIX CMeCel, MOCKOAbKY OHM
CAMULLUKOM rycCTble U MOTYT NOBPEeAUTb
HacaAKy. AAS 3TUX LieAer Bceraa
MCMNOAb3YHATE HOX.

CoseTbl

® AAS MOAYYEHMA ONTUMMAABHOIO pe3yAbTaTa
ANLa AOAXKHbBI OblTb KOMHATHOM
TeMNepaTypbl.

® [pexkae YyeM B3buBaTb, yoeanTech, YTo
yalla 1 B3OMBaAKa YUCTbIE W HEXUMPHbIE.
B36uBaHMe XKMpa ¢ caxapom

® AAS AOCTUMDKEHUA AYULLIErO pe3yAbTaTa
YKUMP AOAXKEH HarpeTbCca A0 KOMHaTHOM
TemnepaTypbl (20°C) nepea B3OUBaHVEM.
HE B3BMBAWNTE Hepa3MOPOXKEHHbIN XUp,
MOCKOAbKY OH MOX>XeT NOBPEeAUTb BEHUYMUK.

® Boaee rycTble MHMPEAMEHTDI, TakMe Kak MyKa
N CyXODPYKTbI, CAEAYET BMELLIaTb BPYYHY!HO.

® He npeBblllanTe MaKCUMaAbHbIN 0OBbEM UAK
BpemMs nepepaboTkn, yKkazaHHoe B TabAuMLe
peKkoMeHAaLnn.
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PeryAnpyemMmbi AUCK AAS
Hape3KW

a  PexyLmm Hox
D AWCK HaCTPOMKM NapamMeTpoB HapPe3Km

® BpibepuTe TOALLUMHY AOMTKKA, MOBOpadmBas
AVICK B AManasoHe 3HadeHun oT 1 (1 MM) A0
5 (5 MM). lpUMeyaHVe: sem NPeAHa3HaueH
TOABKO AAS MCMOAb30BaHUA C HACAAKOWM AASA
Hapesku Kybrkamu (CMm. ).

® BHuyMaHMe: Npu BbiIbope TOALLMHbI HAapPe3Ku
ACPIXKNTE PYKM Ha PACCTOSHMU OT Ae3BUS BO
n3bexkaHve TpaBMbl.

_ ANCKU AAS HATUPKM

® YCTaHOBUTE NPUBOAHOW BaA M Yally Ha BAOK
nnTaHWA.

®  YAEPXKMBAA PYUKY, PACMOAOXKEHHYIO B
LleHTpe, YCTaHOBUTE AVCK Ha NMPUBOAHOWM BaA
COOTBETCTBYIOLLEN CTOPOHOW BBEPX.

Kak MOAb30BaTbCA AMCKaMM

1 YcTaHoBUTE KPbILLKY.

2 [oMecTuTe MPOAYKTbI B MOAAIOLLYIO TRPYDOKY.
BbibepuTe pazmMep noaatoLLen TpyoKu,
KOTOPYH Bbl XOTUTE MCMOAB30BaTb.

Maaag 3arpy3ouyHas Tpy6ka - CHauaAa
YCTaHOBKMTE MAAYIO 3arpy304Hyto TPYOKY

B CPeAHUM TOAKATeAb, 3aTeM B LUMPOKYHO
3arpy304Hyto TpybKy. MIcMoAb3ynTe AAS
OTAEABbHbBIX TOHKUX MHIPEANEHTOB.
MpuMedaHue: yCTPOWCTBO byaeT paboTaTb
TOABKO MPW YCAOBUM MOAHOIO COBMELLIEHNA
LUMPOKOW 3arpy304HON TPYOKM C
BAOKMPOBOYHbBIM MEXaHV3MOM.

Bo n36exkaHue NoBpeXXAEHUS HUKHEN
YacTU TOAKaATeAsl, He UCMOAb3YHTe MaAbIn
TOAKaTeAb, He YCTaHOBUB 60AbLLOIO
TOAKATeAS.

BoAbluag 3arpy3souHas Tpy6ka - YcTaHoBUTe
OOABbLLIOW TOAKATEAb B LLUMPOKYHO
3arpy304Hyto TRYOKY. VICMOAB3YMTE MaAbIt U
CpeAHUM TOAKaTEeAb BMeCTe.

LLiInpokasa 3arpy3ouHas Tpy6ka
McnoAb3ymnTe 3 TOAKATEAS BMecCTe.

He 3anoAHANTe 3arpy304Hyo TpyOKy Bbllle
MaKCMMaAbHOIO YPOBHSA. YCTPOMCTBO

byaeT paboTaTb TOAbBKO €CAM TOAKATEADb
LLUMPOKOW 3arpy3o4Homn TpyOKM YCTaHOBAEH U
MPaBUABHO 3aDAOKMPOBAH.

3 BrAwouMTe Npribop un
pPaBHOMEPHO HaXknMamTe BHU3 Ha
TorkaTerb (D, @. ®); Hukoraa He
AornycKauTe, UTo6bl BaluM NaAbLibl
OKasaAuCb B NopaloLlen Tpy6ke.



CoseTbl

VICMOAB3YINTE CBEXKME MPOAYKThI.

Bceraa pasmopa)kmBanTe 3aMOPOXKeHHble
MPOAYKTbI Mepes 06paboTKON.

He peskbTe MPOAYKTbl CAMLLIKOM MEAKO.
3anoAHAMTE NOAAOLLYIO TRYDKY
paBHOMEPHO Mo BCew WmnpuHe. TeM camMbiM
npeAOTBpaLLaeTCa CMelLleHMe NPOAYKTOB B
CTOPOHY Npun obpaboTke.

MPU LUMHKOBKE I TOHKOM M3MeAbYeHUM
MPOAYKTbI, pasMellaemMble BEPTVKAAbLHO,
OYAYT HapesaHbl HoAee KOPOTKUMU
KyCOUKaMU1, YeM MPOAYKTbI, pasMellaemble
rOPW30HTAABHO.

Ha AMCKe 1AM Yallue Bceraa octaeTcs
HeBOAbLLOE KOAMYECTBO MPOAYKTOB MO
OKOHYaHUK MpoLecca 06paboTKu.

COKOBbIKUMaAKa AAS

a
b

LNTPYCOBbIX (ecAn BXOAUT B
KOMMAEKT MNMoCcTaBKW)

KoHyc
Cuto

\cMOABb30BaHME COKOBbI>KUMAAKM
AAS LATPYCOBbIX

1

YCTaHOBUTE NPUBOAHOW BaA M Yally Ha BAOK
nMTaHus.

YCTaHOBUTE CUTO B Yally, CAEAS 3a TeM,
UTOObI PyUdKa CrTa OblAa 3adUKCUPOBaHa

B MOAOYEHWM, HAXOAALLIEMCA CTPOro Haa
PYYKOM YaLllu.

YCTaHOBUTE KOHYC Haa MPUBOAHBIM BaAOM,
BpaLllas ero A0 Tex rnop, noka oH He
OMNYyCTUTCH AO KOHLIA BHU3,

PasperkbTe GPyKTbl MOMOAaM. 3aTeMm
BKAKOUMTE MPUOOP U HaxkMManTe
paspe3aHHOW MOAOBMHKOWM Ha KOHYC.

EcAM cuTO He 3aPUKCUPOBAHO KaK CAEAYeT,
COKOBbDKMMAAKa AASl LUTPYCOBbIX pa6oTaTb
He 6yaeT.

CosBeTbl

AAA MOAYYEHVA ONTUMAAbHbBIX PE3YAbTATOB
DPYKTbI CACAYET XPAaHUTb M BbI>KMMaTb MpKn
KOMHaTHOW TeMnepaType. [Nepea OT>KMMOM
nokaTamTe GPYKT pyKow no paboyemy
CTOAY.

ANA Bboree aDDEeKTUBHOINO OT>KMMa
BpallanTe GPyKT Ha KOHYCe 13 CTOPOHbI B
CTOPOHY B npoLecce o0b6paboTKu.

Mpn BbI>KMMaHUM BOABLLONO KOAMYECTBa
bPYKTOB PEryASpPHO ouMLLanTe CUTO, YTOODI
Ha HEM He HaKaMAMBAAMUCH CeMeHa M KOXKypa.
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- MWHU pe3Ka/3MeAbYUTeAb

O w

(ecAn BXOAUT B KOMMAEKT
NMOCTaBKW)

KyBLUMH
YAAOTHUTEABHOE KOABbLIO
Ho>keBow BAOK

MomMecTnTe MHIPEeAUEHTbI B KYBLUVH.
YCTaHOBUTE YMAOTHUTEABHOE KOABLIO Ha
HO>KeBOW BAOK.

MNepeBepHUTE HOXKEBOW BAOK. OnycTuTe ero
B KYBLUVH A€3BUSAMU BHU3.

MPVIBUHTUTE HOXKEBOW BAOK K KYBLUWHY AO
yrnopa. CM. 3Ha4yku Ha 0BOPOTHOW HUXKHEWN
MOBEPXHOCTU HOXXEBOIro BAOKA:

@ - PasbrokmpoBaHHas No3Mums

@ - 3a6AoKMpoBaHHas No3uLMS

MoMecTnTe MeAbHULLY Ha BAOK NMUTaHWA
1 MOBEPHMTE MO YaCOBOM CTPEAKE AO
drkcaumm.

BblbepuTe MakCHUMaAbHYIO CKOPOCTb MAK
NCMOAb3YMTE MMMYAbCHbIN pexxum (P).

CoBeTbl
® [lepep 06PabOTKOW B M3MeAbUYMTEALS

MPUITOTOBAEHHbBIE AAS AGTCKOIO NTaHns /
rope MHIPEeAVEHTbI AOAXKHbI OCTbIHYTb AO
KOMHATHOM TeMnepaTypbl.

® AAS AOCTUNKEHUA HAUAYYLLEro pesyAbTaTa

npyvi N3SMeAbUYEHUN TPaB PeKoMeHAYeTCs
MCMOAb30BaTb OCHOBHYHIO Yallly.

Hacaaka - MEAbHULA (eCAM BXOANT

B KOMMAEKT MOCTaBKM)

a Kpbllka MeAbHMLbI

b HoxxeBoi BAOK MeABHULI

1 TloMecTuTe MHIPEeAMEHTbI B HOXKEeBOW DAOK.

2 YCTaHOBUTE KPbILWKY W MOBEPHMTE MO
4aCcoOBOW CTPEAKe A0 duKcaumm.

3 YCTaHOBUTE MEAbHWLY Ha BAOK NMUTaHWA
1 MOBEPHWMTE MO YaCOBOW CTPEAKE AO
dukcaumn.

4  BblbepuTe CKOPOCTb MAM YyCTaHOBUTE
MMMNYAbCHbIN pexxmnm (P).

CoBeTbl

® AN HAWMAYYLLWX PE3YALTATOB He

pPEeKOMEHAYETCA eAVHOBPEMEHHO
obpabaTbiBaTb B MeAbHMLEe Boaee 50 1
cneuunm.

Cneuvm B LIEAOM BUAE FOPa3A0 AOAbLLE
COXPAHAOT BKYC, YEM MOAOTbIE, MO3TOMY
AAA COXPAHEHMA BKYCa Aydlle 3a OAMH pas3
MOAOTb HEBOABLLLOE KOAMYECTBO CBEXKMX
NHIPEeANEHTOB.




® AAA MAaKCMMAAbHOIO MPOABAEHUS BKYCOBbIX
KayeCTB UHIPEAMEHTOB 1 3bUPHbBIX MaceA
rnepea NOMOAOM PEKOMEHAYETCA MOAXKAPUTb
VX B LIeAOM BUAE.

® He obpabaTbiBanTe CyXowm KOPeHb KYPKYMbI
B MEAbHULIE, TaK KaK OH TBEPAbIM 1 3TUM
MOXHO MOBPEANTb HOXM.

® [Nepep 06pPabOTKOW MMOUPA ero cAeAyeT
Hape3aTb Ha MaAeHbKKEe KYCOUKU.

® AAA AOCTUXKEHUS HAWMAYULLUX PEe3YAbTATOB
NPV N3MEAbUYEHUN TPAB PEeKOMEeHAYeTCs
MCMOAb30BaTb OCHOBHYIO Yallly.

Hacaaka Blend-Xtract 2GO (ecan
BXOAUT B KOMMAEKT MOCTaBKW)
KpbllwKa-ancneHcep

byTbiAka

YMNAOTHUTEABHOE KOABLIO
HoskeBow BAOK

OO T0w

—

MoMecTuTe MHIFPEAVEHTbI B BYTbIAKY AO

oTMeTKM 400 MA.

®  AAA HAWAYYLLVIX PE3YAbTATOB CMeLUVBaHUA
BCErAa CHadana A0BaBASANTE B BYTbIAKY Aep/
MOPOXKEeHbIe VHIPEANEHTbI.

®  N0bHGaBASS MOPOXKEHbIe MHIPEeAVEHTbI

(TO eCTb MOpOXKeHble PPYKThI, MorypT,

MOPOYKEHOE MAW A€p), He CMeLLBalrTe bonee

60 I MAK 3 X AeAaHbIX KYOUMKOB 3a pas.

® He cMelumBaniTe 3aMOPOXKEHHble
VHFPeAMEHTbI 63 >XMAKOCTHU.

2 TloacoeAMHUTE YITAOTHUTEABHOE KOABLLIO K
HO>KeBOMY BAOKY, MPaBUAbBHO PACMOAOXKNB
KOABLIO B YFAYOAEHMN.

® ECAM YNAOTHUTEABHOE KOABLIO UMeeT
MNOBPEXKAEHUSA UAWN ObIAO YCTAaHOBAEHO
HEeMPaBWAbBHO, 3TO MOXXET MPUBECTU K
npoTeyke.

3 B0O3bMUTE HOXXEBOWM BAOK AHULLEM BBEPX U
onycTuTe B BYTBIAKY HOXXaMu BHU3.

4 TpuKpyTUTe Aep>kaTeAb HOXKeBOro 6A0Ka K
Oy TbIAKE 1 MOBEPHUTE MO YaCOBOW CTPeAKke
AO dUKcaummn.

®  BCTpAxHUTE, YTOObI pacnpeAeAnTb
NHIPEeANEHTDI.

® [loMecTuTe BAEHAEP Ha DAOK NMUTaHWs
1 MOBEPHMTE MO YaCOBOM CTPEAKE AO
drkcaumm.

5 BbibepuTe MaKCUMaAbHYHK CKOPOCTb.
AanTe HrpeaAneHTam nepemeLlaTbcsa A0
obpazoBaHMa TAAAKOM CMecK.

® []oCAe TOro, Kak Balll HamMUTOK AOCTUMHET
YKEAAEMOM KOHCUCTEHLMM, MOXKHO
MCMOAB30BaTb MMMYAbCHbIN pexknm (P),
UTOObI KaK CAeAYEeT mepemellaTb BCe
NHIPEANEHTDI.
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CoseTbl

® ObpaTuTe BHMMAaHMeE, YTO MakCUMaAbHasa
HopMa 3arpy3kum (400 MA) paccymTaHa
NPUMEPHO Ha 2 nopumn.

® Ao yrnoTpebAeHVa MPUroTOBAEHHOI O
HanuTKa ero CAeAYeT Aep>kaTb B
XOAOAUABHMKE,

® HanMTOK AOAXKEH OblTb AOCTATOUYHO
SKUAKMM AAS TOTO, YTOObI MUTb MPAMO U3
KPbILKW. YTOObI CHU3UTb FYCTOTY, AODaBbTE
MKUAKOCTU.

® He BCe HanNWTKKM NOCAE CMeLLMBaHNA
OKa3blBatoTCA OAHOPOAHBIMKM B CBA3M C
NPWCYTCTBUEM B HUX CEMSAH UAU BOAOKOH
MPOAYKTOB.

® HeKoTopble HAMMTKM MOCAE OTCTanBaHMA
AQIOT OCAAOK, MO3TOMY AyULLIE YNOTPEOAATb
MX HEMOCPEACTBEHHO MOCAE MPUIrOTOBASHWSA.
B cAydae obpa3oBaHMA oCcaaka HaMUTOK
nepea ynoTpebAeHreM caepyeT
nepemMeLlaTb.

® NAep>knTe BYTbIAKY B BEPTUKAABHOM
MOAOYKEHUM, KOrAA OHa 3aKPblTa KPbILIKOMN-
AMCMEeHCepomM.

Kak MOAbB30BaTbCA KPObILLUKOW AAS
nMTbA

1 YcTaHoBUTE KPbILWKY U 3adurKcrpymnTe ee
MOBOPOTOM MO YaCOBOM CTPEAKE.

2 Tlepep ynoTpebAeHreM MPUroTOBAEHHOIro
HannTKa AOCTaTOYHO OTKPbITb KOAMAYOK
Ha KpblILLKe. HanUTOK MOXHO MUTb
HEenoCpPeACTBEHHO U3 DY THIAKM.

OKCTPAaKTOP COKa (ecAM BXOANT B
KOMMAEKT MOCTaBKM)

ToAkaTeAb

KpbllLKa COKOBbBI>KMMaAKM
CbeMHUMK MAKOTU
BapabaH prAbTPa

Yawa

Hocunk ansa coka

OO eNem )

Kak MoOAb30BaTbCH 3KCTPAKTOPOM
COKa

1 YCTaHOBWUTE COKOBBIKMMAAKY Ha BAOK
MUTaHKA, MOBEPHKTE MO YaCOBOW CTPEAKe A0
drikcaumu. MNpy NPaBUAbHOM YCTaHOBKE Yalliun
HOCUKK AOAXKEH BbITb CAEBa.

2 TloMeCcTuUTe CbeMHUK MAKOTU B BapabaH
DUABTPA TaK, YTOObI OTMETKM COBMECTUAUCH
C paspesamMmn Ha pAHe bapabaHa.

3 YcTaHoBUTe bapabaH duAbTPa.

4 YCTaHOBUTE KPbILLKY HAaCaAKKM, MOBEPHUTE
Mo YaCoOBOW CTPEAKe A0 dUKCaLMn.
CoKoBbDKMMaAKa 6yaeT paboTaTb TOAbKO
NpPU YCAOBMM, YTO Yalla UAU KpPbILLKA



NPaBUAbHO COBMeELL,eHa C MeXaHu3MoM
6AOKUPOBKM.

5 TlocTaBbTe MOAXOAALLMIN CTakaH MAM KYBLUWH
noA OTBEPCTME AAS COKa.

6 PasperkbTe MHMpPeAneHTbl B COOTBETCTBUMMU C
pasMepamy noaatoLLen ToyoKM.

7  BkArouMTe Npribop 1 paBHOMEPHO
TOAKaNTE BHW3 TOAKATEAEM; HUKOrAA He
rnoMeLLanTe NaAbLbl B MOAQIOLLYIO TRYOKY.
Mepea A0BGaABAESHMEM CAGAYIOLLIEN MOPLIMN
MOAHOCTbIO 0bpaboTanTe.

® [locae A0OBaBAEHUA MOCACAHEN MOPLMM
AANTE COKOBbIXMMaAKe nopaboTaTh elle
30 ceKyHA, 4TODbl M3BAEYDb BECb COK M3
bapabaHa PUABTPA.

Ba)kHo

® ECAV COKOBbI)KMMaAKA Ha4YHeT BUMOPUPOBATb,
BbIKAIOYMTE U U3BAEKUTE MAKOTb
13 bapabaHa. Mpn HepaBHOMEPHOM
pacrnpeAeAeHUn MAKOTU COKOBbIXXMMAAKa
BUOPUPYET.

® |/ICMOAb30BaHME HEKOTOPbIX OYEeHb
TBEPAbBIX MPOAYKTOB MOXET 3aMeAAUTb
WAV OCTaHOBUTb PaboTy COKOBbIXKUMAAKMU.
EcAV 2TO Mpon30oMAET, BbIKAIOUMTE U
Pa3bAOKMPYINTE DUABLTP.

® PeryAsapHO BbIKAOYaMTe Npribop n
OMOPOXKHANTE COOPHUK MAKOTK B MpoLiecce
ero MCrNoAb30BaHKA.

CoseTbl

® [Mepep 06PabOTKOM YAAAUTE KOCTOYKW W
ceMeukmn (Hanpumep, y nepLa, AblHW, CAVB)
M SKECTKYIO KOXKYPY (HanprMep, AblHU,
aHaHaca). Koxkypy AbA0K 1 rpyLl YAAAATb He
HY>HO.

® [ICNOoAb3YyWTe TBEPAbIE, CBeXXMe GPYKTbl U
OBOLLW.

Express Dice (ecan BxoanT B

KOMMAEKT MNMoCcTaBKW)

a Peryanpyembin AUCK - HAaCTpOMKa HapesKu
KyBuKamm

b PelieTka arst HapesKn KybuKamu

C ToAkaTeAb AASI Hapesku Kybukamm

BHuMaHue

® [lOAOMKEHME AAS HAPE3KM KYBUKaMU sel Ha
PErYAVPYEMOM AMCKE AAST HAPEe3KU KyDuKamm
npeAHasHa4YeHO TOABKO AAS MCMOAb30OBaHUA
C HaCaAKOM AASI HApe3KM Kyburkamu.

® TOAKATeAb AAA HApe3ku B dopMe Kybukos

CAEAYET MCMOAB30BaTbh TOABKO C PeLUeTKOM
AAS KYOUKOB. Ee ncnoabsoBaHue 6e3
YCTaHOBKM PeLIETKN AASA Hape3Kn B dopMe
KYOUKOB MPUBEAET K MOBPEXKAEHMIO AHA
TOAKATEAS.
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Kak MoOAb30BaTbCA HACaAKOM
Express Dice

1

YCTaHOBUTE NPVBOAHOW BAA U Yally Ha BAOK
MUTaHWA.

BbibepuTe HaCTPOMKY Hapesku Kybunkamm

Ha PEryAnpyeMoMm AKMCKE AAS HapesKM
AOMTUKAMMU.

BHUMaHMeE: BO n3bexkaHne TPaBM AEPXKNTE
PYKW MOAaAbLLE OT A€3BUA Npu Bbibope
TOALLMHbI HApPe3Ku

YCTaHOBUTE peLUeTKY AAS Hapesku Kybunkamm
B 3arpy304HYIO TPYOKY.

BrAOUMTE MPUBOP 1 NPOMYCTUTE MPOAYKTbI
yepes peLleTKy AAS KYOUKOB MpK MOMOLLIM
TOAKATEAS AASA KYOUKOB.

CoseTbl

® AAd Bonee 3D DEKTUBHOW 06PaboTKM
BO3bMWUTECb 0BEUMK PYKaMU 338 BEPXHM
KOHeL| TOAKATeAS 1 C CUAOW MOATOAKHUTE
ero BHU3.

® AAA HAWMAYYLLWX PE3YABTATOB MCMOAbL3YINTE
cBeXKMe GPYKTbl U OBOLLN.

® AAA TOro, YTOObI MPOAYKTHI He 3aOMBAAKCD,
He 3arpy><anTe MAOTHO MOAAIOLLYHO TPYOKY;
B MAGAAE PAa3Mepbl HAaPE3aHHbIX KYCOUYKOB He
AOAXHbI MPEBbILLATH:

50 x 30MM

® ECAU MPOAYKTbI CAULLKOM TPYAHO
MPOTOAKHYTb Yepes peLleTKy, X CAeAyeT
TepMuyeckn obpaboTaTb B TeueHue
npuMepHo 10-15 MUHYT, 3aTeM panTe
MM OXAQAMTBCSH B XOAOAUABHUKE Mepea
06paboTKON.

® [Nepea NepepaboTKOM BCEraa yAaramTe
TBEPAYHIO KOXKYPY, KOCTOYKM, 3€PHbILLKN,
ceMeHa U T.A.

MpumeyaHue:

® B CcBA3M C pa3HOOOBPa3neM pasmMepoB U
HOPM MPOAYKTOB B Pe3yAbTaTe HapesKu
KyBUKaMK MOABATCA KYCOYKM HEMPaBUAbHOMN
HOPMbI, 3TO HOPMAABLHO.

® Takue MPOAYKTbI, KaK Cblp, BETUMHA U YOPU30
OyAyT 3aCTpeBaTb B peLleTKe, No3ToMy UX
He peKoMeHAYeTCs UICMOAb30BaTb C 9TOM
HacaAKoOWM.




YCTPOWCTBO AAS
MPUTOTOBAEHUSA KapTOpeAs

bpn

Hacaaky Express Dice MOXXHO Tak>ke

MCMOAB30BaTb AAS MPUrOTOBAEHUS KapTodeas

dpun, KpyarTe 1 HATOHOB.

1 YCTaHOBUTE peLLeTKy AAA Hape3Ky Kybukamu
6e3 peryAmpyemMoro Amcka.

2 3aTeM MNPOTOAKHUTE MHIPEAMEHTbLI BPYYHYIO
uepes pelleTKy, He BKAIOUMB MNpubopa.

YUCTKa pelleTkn

MCnoAb3yMTe KOHEL, TOAKATEAA AAS YAAAEHNS
MULLN, 3aCTPABLLEN B peLleTKe AAS HApe3KK
KyBUKaMu.

MeLLOK AASI XpaHeHMs

XpaHuTe AMCKU, ABOMHOW BEHUYMK U MHCTPYMEHT
AAS TECTA B MELLKe 13 KOMMAEKTa MNOCTaBKU.

Bceraa caeanTe 3a TeM, 4TObbI peryAmpyembii
AVCK AAS HAPE3KM AOMTUKAMU ObIA B MOAOXKEHUM
AAA XpaHeHna (O) npexkae, YeM MoMecTUTb ero B
MELLOK.

3 coobparkeHn 6e30MacHOCTY HOX AOAXKEH
XPAHUTLCA B NAGBHOM Yalle, a He B MELLKE AAA
XPAHEHWA B MeproA, KOTAA OHO He MCIMOAb3YeTCA.

YX0A M O4YNCTKA

® [lepea YMCTKOM Nprbopa BCceraa
BbIKAOYaAWTE ero M OTCOEAVHANTE OT CEeTU.

® Co6AI0AaNTE OCTOPOXKHOCTb B O6paLLeHun
C HOXXEBbIM 6AOKOM U PEXXYLLUUMU AUCKaAMMU,
OHM Ype3BbIYalHO OCTpble.

® HekoTopble MPOAYKTbI MOIyT obecLBeYnBaTb
NAaCTUKOBbIE A€TaAU. DTO cUUTaeTCs
HOPMAAbHbBIM He MPUBOAUT K MOBPREXKAEHWIIO
AETAAeN VI He BAMAET Ha BKYC NULLY. AAS
YAAAEHUNS obeclLBEeYEHHOro NaTHa noTpuTe
ero TKaHbto, CMOYEeHHOW PaCcTUTEAbHbIM
MaCAOM.

BAOK nUTaHusa

® BbITpUTE BAAXKHOW TRAMKOW, 3aTeM
BblCcyLLMTE. YOeanTeCh, YTO B 30HE
BAOKNPOBKMU HeT OCTaTKOB MULLIN.

® He morpy»kanTte B BOAY OAOK MUTaHKA.

® [lIHYyp NUTaHWA NPY HEOBXOAMMOCTU MOXKHO
YKOPOTWUTb, MOMECTVB YaCTb €ro B OTAGAEHUE
AAS XPaHEHUSA B 3aAHEM 4acTu NPUBOAHOIO

6roka Q).

NHCTPYKLUWK MO YNCTKE: CM.
COOTBETCTBYKOLLYHKO CXeMY .

MHpopMaLmsa 0 KOAE AATbl MOXKET HAaXOAUTLCA
Ha HUXKHEWN MOBEPXHOCTM NMPOAYKTa UAN OKOAO
TabAUYKU C TEXHUYECKUMU AaHHBIMU. KOoA

178

AaTbl MOKa3aH B BMAE KOAA FOAa M Mecsaua, 3a
KOTOPBIM CAEAYET HOMED HEAEAM.
OBPATUTE BHMMAHWE: MNepBble ABe LMdpbI
0603HaualoT roa, MOCAeAHVE ABE LMdPbI -
NOPSAAKOBbLIVM HOMEP HEAEAWM FOAA.

Hanpumep: 4-a HeaeAa aHBapsa 2022 roaa =

22704
Moaenb TYPE: FDM72
HanpsaykeHve 220 -240B
YacToTa KoAnebaHun 50 -60Tu
MoOLWHOCTb 650 BT
YCAOBUSA XpaHeHusa TemnepaTypa: oT + 5°C A0
+ 45°C

BaarkHoOCTb: < 80 %.

CpOoK XpaHeHuns He orpaHuyen.

2 ropa (5 AeT AnGA
OTAEABbHbIX BUAOB TOBapa).

CpOK CAY>KObI

YCAOBUA yTUAM3AUMK | YTUAM3MPOBATL B

COOTBETCTBNN C

3KOAOTMYECKUMU
TpeboBaHUAMM.

YcaoBusa Bo Bpemsa

TPaHCMNOPTUPOBKMU TPAHCMOPTUPOBKM, HE

6pocaTb 1 He NoaBepraTb
U3AVLLHEN BMOBpaLMK.

YcaoBua peaamsaumm | MNpasriaa peaAnsaumm
TOBapa He yCTaHOBAEHbI
M3roTOBUTEAEM, HO
AOAXKHbBI COOTBETCTBOBATH
PEeroHaAbHbIM,
HaLMOHAABHbBIM 1
MEXXAYHAPOAHBIM HOPMaM
CTaHAAPTaM.

AApPEC MPOU3BOAUTEAS!
Kenwood Limited, New Lane, Havant, Hampshire
PO9 2NH, UK

VIMNOPTEP 1 YyNOAHOMOYEHHas opraHM3aumns Ha
NPUHATVE NPeTeH3uM:

OO0 «AenoHru», Poccuga, 127055,

MockBa, yA. Cywlésckas, a. 27, cTp. 3

TeA. +7 (495) 781-26-76

ObBCcAy>KMBaHMe 1 3ab0Ta O
MoKyrnaTeAax

® ECAM Y Bac BO3HUKHYT Npobaembl C
aKCMAyaTaLmen Nnpnbopa, nepea TeMm, Kak
06paTUTLCA 3@ MOMOLLIbIO, O3HAKOMBLTECH C
pasAeAoM "YCTpaHeHue HercnpaBHocTen" B
“PyKOBOACTBE MO aKCMAyaTauum” MAK NoceTuTe
canT www.kenwoodworld.com.

® AAA MOAyYeHVSa MHbDOPMaLKK 06
0BCAY>XKMBAHUMN VAU FAPaHTUKM O3HAKOMbTECh
C OTAEABHOW MHCTPYKLIMEN MO TeXHKKe
6e30MacHOCTU MAK NOCeTUTE CanT
www.kenwoodworld.com

® CnpoeKTUPOBaHO 1 pa3paboTaHo KoMNaHMemn
Kenwood, CoepnHeHHOe KOpOAeBCTBO.
® CpenaHo B KuTae.




TabAMLA PEKOMEHAYEMbIX KOAMYECTB MPOAYKTOB

He aaBanTe npubopy paboTaTb 63 OCTAaHOBKU AOAbLLE, YeM B TedeHUe MepuoAad, YKa3aHHOIO HMKE.

He npeBbilLanTe MakCrMaAbHble NapaMeTpbl, YKa3aHHble B AMarpamMMe Hke.

BecnpepbiBHasg 06paboTka B TedeHre BoAee AAUTEABHOO BPEMEHW MOXKET MPUBECTU K MOBPEXKASHUIO

npvbopa.

AaHHble No 06paboTke NPeAOCTaBA€Hbl TOAbKO OPUEHTUPOBOYHO U 3aBUCAT OT KOHKPETHOro peuenTta
N UHrPEeAUEHTOB, NOAAEXAaLLUX o6paboTke.
He noaBepranTe o6paboTKe ropsiuMe MHrpeAUEHTbI.

UHcTpyMeHT/ | HasHaueHue @ ﬁ
Hacaaka , ( \
(Cek) MAKC.
YHUBEPCAAbHbIE CMEeCK AAFA TOPTOB MuH. - Makc. 10 - 20 1,5 kr O6LWmm
Bec
[MoUroToBAEHME BbIMEUKM: pacTupaHme Makc. 10 340 r Myku
YXUPOB C MYKOW bec
NOobaBAeHNE BOAbI AN CMeLUVIBaHNA CpeaH. - Makc. 10 - 20
MHIpEeAMEeHTOB TecTa
& Hapeska pbibbl 11 MOCTHOIroO MAca Makc n P 10 - 30 600 r makc.
MawTeTbl U TepPPUHDI MocTHas
roBsaAMHa
//u Hapeska osoLlein p 5-10 100 -500r
—/ Hapeska opexoB Makc. 30 - 60 100 r-200r
TpaBsbl Makc. 20 - 30 30r-50r
Miope 13 MArknx GpPyKTOB, Makc. 10 - 30 1Kr
MPUrOTOBAEHHbBIX GPYKTOB UAM
oBOLLEeN
Manones Makc. 60 - 80 3 - 4 AUUHbIX
KEeATKaA.
Beakun auny Makc. 90 - 150 5050 )
ANLO 1 caxap AAS HEXXMPHOIO Makc. 240 - 300 150 r auu
BO3AYLLUHOrO BUCKBUTA 75 r caxapa
CAMBKM CpeaH. - Makc. 60 - 90 250 - 500 mA
B3buBaHume »xupa ¢ caxapom Makc. 60 - 120 200 r >kunp
BoAee ryctble MHFrpeAUEeHTbl, TakKue Kak 200 r caxap
MYKa U cyxodpyKTbl, CAeAYyEeT BMeLWlaTb
BPYUHYIO.
< APO>K>KEBOE TECTO Makc. 60 600 r Myku
bec
1 kr O6Lwmm
1(‘\\% BecC
HacTponka 1-5
TBepAble MPOAYKTbI, TaKMe Kak MOPKOBb,
chbip, Kai?TOd)e/\b Maxc. 5-320
HacTponka 1- 2
KanycTa - MCNOAb3YyMTE LLUMPOKYIO He
3arpy304Hyto TpybKy sanoAHSETe
Hactporka 2 - 5 Huskaa - 5-30 BbILLE YPOBHS
Hapeska boaee MArkMx NPOAYKTOB - CpeaHsas MaKCVIMaABHOrO
OrypLoOB ¥ NMOMMAOPOB HaTVpKa HAMOAHEHNS,
HaTrpaHre TBepAbIX MPOAYKTOB - Cblpa, Makc. 5-30 OTMEeYEeHHOro
MOPKOBW, KaPTODEAS U MPOAYKTOB C Ha value.
MOXOXKen TeKCTYpOm
HaTunpaHue cbipa napMesaH Makc. 5-30

KapTodeab-palinuab
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TabAMLA PEKOMEHAYEMbIX KOAUYECTB MPOAYKTOB

UHcTpyMeHT/ | HasHaueHue
Hacaaka r\ @ ﬁ
) (Cek) MAKC.
VICMOAB3YINTE AASA OTXKKMMaA COKa U3 Hunskana 120 - 300 -
LUMTPYCOBbIX, HANPUMepP aneAbCUHOB,
AVIMOHOB, AAMMOB U rpenndpyToB)
XOAOAHBIE YKUAKOCTU 1 HAaNUTKM Makc. 30 -60 15 A
(Nep/MOpOXKeHble MHIPEeANEeHTbI
AODABASIOTCA B KPYXKKY B MOCASAHIOK
oyepeab).
MOAOUHbBIN KOKTEMAL / CMECU Ha OCHOBE Makc. 15 - 30 1A
XOAOAHOMO MOAOKa
Koaka Abaa P 30 - 40 6 KyOWKOB 13
AbAd
a25r)
>Xunakoe B3buTOE TeCcTo CpeaH. 10 TA
(CHadana A0DaBUTb KUMAKME
NHIPEAMEHTDI). l
Makc. 50

He o6pabaTbiBaiiTe ropssune MHrpeAUeHTbl B 6AeHAEepe U3 NAacTUKa

CTeKAsIHHbIM 6AeHAep Thermoresist™ [Nepea OAUHAMPOBaHWEM FropsaYme MHMPEeAUEHTDI
pekoMeHAYyeTCs oxAaanTb. OAHAKO, eCAM Bbl )keAaaeTe obpaboTaTb ropsayme
VIHIPEAMEHTbI, O3HAKOMbTECH, MOXKAAYNCTa, C VHCTPYKUMAMK MO 6e30MacHOCTM Nnpu
BAVNHAVPOBAHUWN FOPAYMX MHIPEANEHTOB.

ToAbko Kpy>xka Thermoresist™

Cynbl Ha ByAbOHE Makc. 30 - 60 1.2 A
Cynbl C MOAOKOM Makc. 30 TA
Opexu Makc. 10 - 30 50r
KoderHble 3epHa Makc. 30 50r

MapuHaa 13 YUePHOCAMBA
225 I UNCTOro >XMAKOIro MEaa P 4 275 r
20 r MEAKOro MArkoro 4YepHoOCAMBa
30 MA XOAOAHOM BOADI

ObpaboTka crneymmn Makc. 50r
YepHbln MepeL, ropOLLKOM, ceMeHa

KapAAMOHa, CEMEHa TMKHa, KOpMaHApa U 30 -60

deHxens

MMOMOA KOdENMHbIX 3epeH Makc. 50r
V13MeAbYeHMe opexoB P 15 - 30 50r
Ob6paboTKa rOAOBOK YeCHOKA, P 5-10 30r

CBEXMX MAOAOB MepLa YnAM 1
KOPHSA nMbupsa

CBeXXM KOKOCOBbBIN Opex Makc./P 30 - 60 40
HanuTku 1 cMy3m Makc. 30 -60 400 MA
DpPYKTbl 1 OBOLLM Makc. 60 - 120 6009

TabAvLa PeKoOMeHAYEMbIX KOAMYECTB MPOAYKTOB
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UHcTpyMeHT/ | HasHaueHue
Hacaaka ( I.\ @ \6
(Cex) MAKC.
ICMOABb3yeTCa AAS HAPEe3KM PAa3AUYHbBIX Makc.
MPOAYKTOB MUTAHWS, TAKUX Kak MOPKOBBb,
Kabayok, orypeLl, CBEeKAa U 96A0KU Ha
KyBOUKM. He
3anoAHaNTe
Bblle YPOBHSA
5-30 MaKCUMAaAbHOIO
HaMoAHeHM s,
AAA HAPE3KN PA3ANUHBLIX MPOAYKTOB B BpyuHyto OTMEeYeHHOoro
MPOoLIECCce NPUrOTOBAEHNSA KaPTODEAs Ha valle.
dPU 1 KPYAUTE, TaKMX Kak KapTodeAb,
MOPKOBb, Kabauku 1 OrypLibl.

TabAvua NoncKa 1 yCTpaHeHUs HeMcrnpaBHOCTEW

HeuncnpaBHOCTb MpuunHa YcTpaHeHue
KyXOHHaa MallvHa He He noaaeTcsa nuTatoLllee YbeauTechb B TOM, UTO KYXOHHbIN KOMbaMH
paboTaerT. Hanps»eHue. MOAKAIOYEH K DAEKTPOCETW.

Yala HenpaBMAbHO
yCTaHOBAEHa Ha BAOK
nUTaHWsA.

YbeanTech B TOM, UTO Yallla HaxoAUTCA
B MPaBWABbHOM MOAOXKEHWM, a py4Ka
HamnpaBAEeHa Ha NepeAHUIN NpaBbiv YIroA.

HenpaBuUAbHO
3adUKCHPOBaHa KpblLLKa
yaLm.

[MpoBepbTe, MNPABUABHO AW PACTOAOXKEHbI
BAOKMPATOPLI B Py4Ke.

Kom6alH He 3apa6oTaeT npu
HernpaBUAbHOM YCTAaHOBKE YalluM U KPbILKMU.

CbeMHbIV MPUBOAHOM BaA
®, He yCTaHOBAEH-HbI Ha
OAOK MUTaHUSA

MNepea YCTAaHOBKOM YallW yCTaHOBUTE
cbeMHbIM nprsoaHo Baa B Ha 6A0K
NMUTaHWA. IHCTPYMEHTbI Yalln 1 HaCaaKu
ByAYT GYHKLVOHMPOBATb TOALKO MU
YCAOBUU, UTO MPUBOAHOWM BaA YCTAHOBAEH.

BaeHpep, Blend-Xtract
2G0O UAUN N3MEABYUTEAD
He paboTaeT.

BaeHaep, Blend-Xtract
2GO VAN MeAbHMLA He

3adUKCMPOBaHA Kak CAGAYET.

BaeHaep, Blend-Xtract 2GO nam
MeAbHMLA BYAYT paboTaTb TOABKO Npw
YCAOBUW MPABMABHOIO COEAMHEHMS C
BAOKNPOBOUHBIM MEXaH3MOM.

CTeKAAHHbIN BAeHAED,
6reHaep Blend- Xtract 2GO
VAN MEeAbHMLA COBpaHbI
HemnpaBMAbHO.

YH6eAUNTeChb B TOM, UTO HOXKEBOWM BAOK
MAOTHO MPUKPYYEH K CTEKASHHOW KPY>KKe,
By TbIAKE UAK DaHKe.

KyXOoHHaa MallvHa
OCTaHaBAMBaETCSH BO
BpemMs paboThbl.

KoMbanH neperpy>keH naAm
npeBbillieHa MakCUMaAbHada
HOPMa 3arpy3Ku.

NpoBepbTe NOKasaTeAV MaKCUMMaAbHOW
3arpysku no TabanLe peKoMeHAYeMbIX
KOAMYECTB MPOAYKTOB.

KpbllKa He 3aduKcrpoBaHa.

MpoBepbTe, NPABUABHO AM 3adUKCUPOBAHA
KPbILLIKA.

CTEeKAAHHbIN DAEHALP,
baeHAep Blend- Xtract
2GO UAM MYABTU-
MEAbHWLA MMEeT
NPOTEYKY M3 OCHOBAaHKSA
HOMEeBOro HAOKa.

He ycTaHoBAEHO
YIAAOTHUTEABHOE KOAbLIO.
HenpaBUAbHO YyCTaHOBAEHO
YMNAOTHUTEABHOE KOABLLO.
[oBpeXkpaeHO
YAAOTHUTEABHOE KOAbLIO.

YbeanTechb B TOM, YTO YMAOTHUTEAbHOE
KOABLIO MPaBMAbHO YCTaHOBAEHO U

He MoBpeXKAEHO. MNoPSAAOK MOAYYEeHUA
VMNAOTHEHUA AAS 3aMeHbl CM. B pasaeAe
“ObcAay>kmBaHMe 1 3aboTa 0 nokynaTeAax”.

YCTPOMCTBO
HEeCTabUAbHO/CUAbHbIE
KOAebaHNs 1 ABUMKEHME.

MaeT obpaboTKa AUMNKMX
bPYKTOB U MHIPEANEHTOB,
TaKUX, Kak GUHUKU.
BblbpaHHaa CKoOpoCTb
CAULLKOM HU3KagA.

AN AOCTUXKEHUA HAUAYYLLIMX PE3YAbTATOB
MCMOABb3YMTE CHaYaAa UMMYAbCHbIV PEXUM
AAS UBMEAbUYEHUS MHIPEAMEHTOB, @ 3aTeM
MPOAOANKANTE 06PabOTKY Ha MAKCUMaAbHOMN
CKOPOCTMU.

HeyaoBAeTBOpUTEABHAA
paboTa MHCTPYMEHTOB
WAV HACaAOK.

CM. pasaen “VIcnoAb3oBaHMe Hacapok”. YOeAnTeCh B TOM, YTO HACAAKM

YCTaHOBAEHbI MPaBUAbHO.
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TabAnLa Moncka 1 YyCTPaHeHWAa HencCnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa

YcTpaHeHue

DYHKUUSA B3BELLUUBaHUSA

Ha [- - - -] aKkpaHe
AMCMAESA 3aCTbIAO
n3o06parkeHme.

DKpaH AUCMAes 3aCTbiBaeT B
npotecce paboThbl.

Ha akpaHe amncnaes
MoKasaHo OTpULATeAbHOE
3HAYEeHMe, TaK Kak

AVCTIAEN He “0BHYAeH”, a
Tak>Ke U3BAeYeHbl AMBO
VHIPeAMEHTbI, AMBO Yalua/
KpblLLKa,/ Hacaaka.

HopMaabHaa paboTa.

ANBO OBHYAUTE 3KPaH, AMOO BOCMOAHUTE
HEeAOCTaloLLME NHIPEeANEeHTbI, AMBO CHOBa
YCTAHOBUTE Yally/KPbILLKY/HAaCaAKY.

Bec MHrpeaneHToB CAULLKOM
MaA.

AN OTMEpPUBaHNA OUYeHb MAAbIX KOAUYECTB
VHIPEAMEHTOB UCMOAB3YMTE B KayecTse
MEPHbIX CPEACTB YalHble MAN CTOAOBbIE
AOKKMU.

Ha akpaHe ancnaes

MeHAeTCA 3HadeHWe BecCa.

B npouecce paboTbl BAOK
MUTaHnsa BbIA NepeMelLieH.

[Nepea B3BeLLMBaAHWEM BCeraa nomeljamTe
NpPUBOP Ha CyXYto MAOCKYHO MOBEPXHOCTb.

B npouecce B3BeLUMBaHWA He NepemMellanTe
OAOK MUTaHUSA.

[Mepea B3BeLLUMBaHMEM CACAYIOLLEN MOPLNMK
MHIOEAMEHTOB OBHYAUTE AMCTIAEN.

DKpaH AncrAesa
OTKAIOYEH.

BAOK MTaHMS OTKAIOYEH OT
ceTn.

MoAKAKUNTE MPUBOP K CETU.

DKpaH AMcnAes
aBTOMaTUYeCKM
OTKAKOYaEeTCH, €CAM CnycCTA

5 MUHYT Ha HeM MnokasaH ToT
»Ke Bec.

Hakmute Ha BKA./HOADb oAUMH pas v 3KkpaH
AUCTIAGS 3aropuTcH.

AVCrAen nokasbiBaeT
[O - Ld].

Meperpyska dyHKLMM
B3BeLUMBaAHMSA.

He nmpeBbilLanTe MakCMaAbHbIM MPeAeA
B3BELUMBaAHUA 3 K.

BAOK nuTaHusa 6biA
NMOABEPIrHYT BO3AEVCTBUIO
M30bITOYHOM CUABI.

He noaBeprante 6AOK NMUTAHUSA
BO3AENCTBUIO M3ObITOYHOM CUABI, TaK Kak
3TO MOYKET MPUBECTU K MOBPEXKAEHMIO
CeHcopa B3BeLUVBaHUA.
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KasakLwa

AAADbIHFDI 6eTTeri cypeTTepAi XasbiHbi3

o KYPbIAFbIHbI3ADbI MAMAAAAHYAAQH 6YPbIH Kayinci3Aik ecKepTyiH
KaMTUTbIH 66AeK 6poLuopaHbl Kapan, oCbl HYCKAYAbIKTa
KaQMTbIAFaH NaAAAaHY HYCKAYAQPbIH MYKUAT OKbIN
LWbIFbIHbI3. BOAalLaKTa aHbIKTaMa peTiHAE KOAAAQHY YLIIH

caKTan KOMbIHbI3.

ToKKa Kocnac 6ypblH

cam KeAea.

® DAESKTP KO3iHiH KYPbIAFbIHbIH TOMEHT | »arblHAA KOPCETIATEHMEH DipAer eKeHiH TeKCepiHi3.

® GyA KYPbIAFBI TaFaMMeH Bipre KOAAGHBIAGTbIH MAaTEPUAAAGPD MeH 3aTTap HonbliHWwa 1935/2004 EC eperkeciHe

AAFaLw peT KoApaH6ac 6ypbiH

1 TbllaK aAMacbiHaH MAACTUKAAbIK aAMac OpamMaAapblH aAbliHbl3. AAMacTapbl eTe eTKip
60AFAHABIKTaH, MYKUAT 60ADbIHbI3. ByA OpaManap Tek KaHa eHAIPY »KoHe TacbIMaAAdy KesiHae
aAMaCTbl KOpFay YLWiH KOAAAHBIAFAHABIKTAH, OAAPAbBI AAbIM TacTay KakeT.

2  BeAiKTepiH »YybiHbI3, «KyTiM KepceTy »oHe Ta3aAay» OOAIMIH KapaHbl3.

[NepHe
OHALY KYPaAbl MepHEC]

Kiwi nTepriw

OpTawa utepriw

YAKeH nTepriw

KeH Tuney TyTIri

Kaknak

Tabak

ANAbIHOAAbI >KeTeKLi BiAiK

KyaT Beniri
YKbIAAGMABIKTBI/IMIYABCTI peTTeriLL
«Kayincisaik» iWKi KyYAMbl

P@ROEOPOEOEO

CbiMAbI cakTay (apTbiHAQ)

OaLley dyHKUMACHI/CaHak Tarmepi

Kr/dyHT TyMMeci

Kocy/HeA Tymmeci
AUVCHAen aKpaHbl

CaHak Tanmepi

@Ee®OG

OALey Tabarbl

16A SnHek Thermoresist™ 6AaeHAEPI
(6epinreH BoAaca)

MoWbIH Kaknafbl
Kaknak,

LLbIHbI TOCTaFaH
ToIFbI3AAFbILL ASHIEeAEK
AAMaC GoAIri

Heris

Q@ "0 00O 0w

MoWMbIH KakMnafFblHbIH KAAMNaHAAPbI
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16B MNAacTuKaAbik BAEHAECD (6epiareH
6onca)

a BekiTiAreH nblliak >ky3i bap 6okaa
b TaMLbIAbl BepiAic Kaknarbl

A KaAablinTbl TipkeMeaep

[Mbllak aaMacshl

KaMblp KypaAbl

EKi »kakTbl OyAFayblILL
PeTTeAeTiH TiIAy AMCKICI

OISIGIOLS)

4 MM ipi/2 MM >KiHiLLIKe TOPAbI AUCK

TemMeHAe Ti3IMAGATEH TipKeMeAepAiH BapAbIFbl
TaraMAbl OHALY YATICIMeH BepiAMeyi MYMKIH.
TipkeMeAep VAT HycKacblHa 6amAaHbICTbl
6onapbl. KanTamara KipMenTiH TipkeMeHi
caTbIiN aAy TypaAbl aknapaT aAy YLUiH
www.kenwoodworld.com camTbiHa KipiHi3..

B KocbiMLLa TipkeMeaep

Aca Mamaanan yry auncki (bepianreH 6oaca)
LnTpyC WbIPbIHbIH ChIKKbILL (BepiAreH
B6onca)

LLbIHbIAGH YacaAFaH WarFbliH MaraAaAarbiLl/

® ©6

yHTaKkTarblw (bepiareH 6oaca)

®

[MAACTUKTEH >KacaAFaH LlaFblH
MaMAAAaFbILL/YHTaKTarbil (bepiareH
6onca)

¥HTakTarbll (bepiareH BoAca)
Blend-Extract 2GO (6epiareH 6oAca)
LLblpbIHCbIKKbILL (BepiareH BoAca)
Express Dice (bepiareH 60Aca)
CakTay KaATacbl (bepiareH 6oAca)

©Eee®O®

KypekLie




TaraMAbl 6HALY KYPAAbIH KOAAAHY

CypeT Q-6

AAbIHDAAbI eTeKLUi BiAIK MeH TabakTbl KyaT
OOAIriHe caAblHbI3.

2 OpaH KeliH ToCTaraHAbl KyaT BAOrbiHa
OPHAaTbIMN, ©3 OPHbIHA KYAbINTaAFaHLLa caraT
TIAIHIH BaFbITbiIMeH OypaHbI3.

3 TabakTblH »KeTeKLUi DiAiriHe TipkeMeHi
CaAbIHbI3.

® IHrpeAMeHTTepAlI Kocnac bypbliH, apKallaH
TabaKTbl »aHe TipKeMeHi eHaey KYpaAblHa
CaAbIHbI3.

4 KaknakTbl XeTeKLLi BIAIMHIH/KYPaAAbIH
KOFaPFbl OOAIM KaknNakTbiH OPTacbIHAA
OOAATbIHAAM CaAbIHbI3.

® OHAeY KYpPaAblH iCKe KOCY YLiH KaKnakKTbl
KOAAaH6aHbI3, 9pKallaH Kocy/ewwipy
JKbIAAAMADBIKTbI peTTerilliH KOAAQHbIHbI3.

5 KyaT KabeAiH, 0aaH KeMiH KyaT Ke3iH
KOCbIM, KaXKeTTi XbIAAAMADBIKTbI TaHAAHbI3.
(¥CblIHbIAFAH ManaaAaHy KecTeciH KapaHbl3).

® Erep TocTaFaH, KaKnakK HeMece KeH
TUeY TYTIiri KYAbInKa Aypbic caAblH6aca,
npoueccop XYMbic ictemenai. Tuey
TYTIriHiH aAAbIHFbI )KaFbIHAQ OPHAAACKaHbIH
)KOHe TYTKAaHbIH aAAbIHFbl OH >XaK 6ypbiliTa
OPHAaAACKaHbIH TeKCepiHis.

® [lyAbcTi (P) KbiCKa MMMYABLC YLUIH
narAaAaHblHbI3. NyAbC peTTeril KaAnbliHa
KOMbIAFAHHAH COH ICKe KOCbIAAAbI.

6 KaknakTbl, TiIDKEMeAEPAi >koHe TabaKTbl aAy
VLLIH »XOFapblAaFbl MPoLeAYPaAaPAb! KepiciHLLe
KanTaAaHbI3.

® KaknakTbl aAMac 6ypbliH 9pKalluaH eLWipiHi3
J)K9HEe TOKTaH aXblpaTbiHbI3.

MaHbI3AbI

®  OHALY KYPaAbl Kode BypLuakTapbiH
MalAaAayFa He yCakTayFa HeMece TYMIPLUIKTI
KaHTTbl YHTaK KaHTKa arHaAAbIpyFa
apHaAMaraH.

® BapaM 3CCEHUMACBIH HEMeCe KOoCnanapFra
ABMALYILLITEPAI KOCKaH Ke3AE MAACTUVKAABIK,
3aTTapFra TUri3BeHi3, 0AaP TYPaKTbI MilLiMAI
6epyi MyMKIH.

OAwey dyHKkuMAackl/CaHak Tanmepi
Cypet @

TaramMabl 6HALY KYPaAbl KipIiCTIRDIAFEH eALley
bYHKLUMACBIMEH »KabAbIKTaAFaH, OA blAbICTafbl
Hemece BAeHAEP KOPMYCbIHAAFbI TaFaMHbIH
CaAMaFbIH TIKEAEeN eAlleyre MyMKIHAIK bepeai.
® [EH VAKEH eALley CaAMaFbl — 3KT.

oALey OYHKUMACBIH KOAAAHY YLLUIH

1 OpkKallaH blAbICTbI, aAblHOaAbI Heri3ri BiAiK
rNeH TipKeMeHi HeMece BAeHAEP KOPMYCbIH
TaraMAAPAbl Kocnac 6ypbiH KyaT BeAairiHe
KOWbIHbI3.

2 TOKKa KOCY - AVCMAEN 3KpaHbl
YKbIMbIABIKTaYAbl YXaAFacTblpaAbl.

3 ON/ZERO TymmMeciH 6ip peT 6acbiHbi3.
AMCHIAEN aKpaHbl »aHaabl, - - - -
YXbIMbIAbIKTaMAbLI, CoaaH KeniH O KepceTiAeAl.

4 [paMAbl HeMece YHUMAHbI TaHAay YLiH (kr/
bYHT) TyMMeciH 6acbliHbl3. AUCHAEN aAFaLl
peT KOCBIAFaH Ke3Ae KI/r VLUiH aAenKi
6oAaAbI.

®  BoAiK 1 r-HaH apTblK TaraMaAapAbl eAlLeyre
apHaAFaH >aHe Lal Kacblk/ac Kacblk
OALLEMAEPI a3 MOALLEPAEri 3aTTapAbl ©ALLeyre
apHaAFaH.

® Hea MaHi ywiH KOCY/HBA TyimeciH 6ip peT
HacblHbI3.

5 WHrpeaneHTTepAI TikeAen ToCTaraHAa
HeMece LUblHbl CayblTTa ©ALLEHi3.

6 BapAblK MHIPEANEHTTEPAI OALLEreHHeH
KemiH KaknafFblH OpPHAaTbIM, MPOLIECCOPADI
MKYMbIC ICTETY VLIH KaXkeTTi XbIAAAMAbIKTbI
TaHAAHbI3.

®  OHAEY KYpPaAbl iCKe KOCbIAFAHAA Ke3 KeAreH
KOCbIMLLUa TafaMHblIH CaAMafbl 6anITTaybILLI
TYTIKLIEre KOCbIAFaHAA AMCAAEN SKPAHbIHAA
KOpCeTIAMENA|.

®  AUNCMAEN 3KPaHbIH KOAMEH eLulipyre 6oAaAbl,
OA YLWIiH KOCY/HBA TynMeciH bipHelle
cekyHA 6onbl 6acbkin ycTan TYPbIHbI3.

OALWey GYHKUUACBIH NakAanaHy KesiHAe

KaHAaM Aa 6ip MaceAe TyblHAACA,

aKayAbIKTapAbl XXOIO HYCKaYAbIFbIH KapaHbli3.

OAlley Tabarbl

AAbIHOaAbI eALLeY Tabafbl bIAbICCHI3 HEMece
OAEHAEPCI3 TaFaMAaPAbIH CaAMarblH BALLeY
VLWiH BepiAreH.

ManaasaHy ViWiH HayaHbl KyaT OAOIbIHbIH YCTiHE
opHaTbIM, BeKiTy YLWiH caraT TiAiMeH OypaHbl3.
OpaH KemriH «OALley QYHKUMACBIH NarAaAaHy»
BoAiIMiHAE BepinreH 2-4 KapraMAaPAb!
OpPbIHAGHbI3.

AAY VLUIH HayaHbl caFaT TiAiHe Kapcbl barbiTTa
6ypan, OHbl KeTepin aAblHbI3.

CaHak Tammepi

® [lanpanaHy 6apbICbiHAQ, AVUCTIAEN SKPaHbI
aBTOMATTbl TYPAE CaHak TamMepi peTiHAe
MKYMbIC ICTENA.

® TanMep CeKYHATAPMEH eCernTeAeAi >kaHe
KbIAAGMADBIKTBI 6ackapy TeTiri «KOCY Abl»
KyWiHe DYpbIAFaH CalblH Y3iAIC >kacanabl.

® Tammepai HEAre KeATipy yuwiH ZERO
TYWMeCiH 6acblHbI3.



TipkeMeAepAi KOAAAHY

Op TIPKEMEHIH MOHAEPIH KECTEAEH,
CYPETTEPAEH YKoHe TUICTI BOAIMHEH
KapaHbl3.

m LLUbIHbI BAEHAED (6epiareH 6oAca)

BAeHAEPAT KOAAHY
Cyper [N
1 TbIFbi3paybill AGHFEAeriH aAMac OeAiriHe

CaAbIHbI3 - ThIFbI3AAYbILTbIH OMbIAFAH
ariMakKa AYPbIC CaAblHFaHbIH TEKCEPIiHi3.

® TbiFbi3AAYbILWIKA 3aKbIM KEACE HeMece AYpbIC

caAnblH6aca, aFybl MYMKIiH.

2 BokaAAbl aAMacC XUHafFblHa Bypan CaAblHbI3.
Keaeci cuakTbl aAaMac BOAIriHiH TOMeHri
YKaFbIHAGFbI CypeTTepre KapaHbis:

@ - KyAbinTaaMaraH Kaabin

8 - KyAbinTaAraH Kaabin

3 VHrpeaneHTTepAi 6OKaAFa CaAblHbI3.

4 KaknakTbl BOKaAFa CaAblHbI3 YKaHe
KayincisaeHAIpY VLWiH TeMeH BacbiHbi3. Kyto
CaHblA@YbIH CaAblHbI3.

5 BaeHaepAi KyaT BAOIMbIHA OPHAAACTbIPbIM,
KYABbINTay VLWiH carFaT TiAiMeH BypaHbli3.

® BAeHAep iWKi KYAnbIHA AYpbIC caAblH6aca,
KYPbIAFbI XKYMbIC icTEMeNA|.

m MAaCTUKaAbIK BAeHAED
(bepinreH 6oaca)

CypeT m
1

KypacTblpy »XaHe namaaAaHy ViliH —
BAeHAEPAIH CypPeTTepPIH >XaHe ¥CblHbIAaTbIH
namaanaHy KecTeciH KapaHbi3.

2  VHrpeaAneHTTepiHI3AI LblHbI CaybITKa
CaAblHbI3.

3 LWblHbl caybITTblH KaknafFblH OpHaTbIM, capT

eTKeHLLe caFaT TiAIHIH 6aFblTbiMeH BypaHbI3.

4 BAeHAepAl KyaT OAOrbiHa OpHaTbIMN, 63
OpPHbIHa KYAbINTay YLWIiH caraT TIAIHIH
OaFbITbiIMeH BypaHbI3.

® BAeHAep iWKi KYAnbIHa AYPbIC CaAbiH6aca,
KYPbIAFbI )XYMbIC iCTeMenAi.

Maiaanbl KeHecTep

® MalroHes »kacaraH Ke3ae ManaaH backa
BapAbIK MHrpeaAreHTTepAl bAaeHaepre
CaAbIHbI3.
KyYpbIAFbl KOCbIABIM TYPFaHAA:
LLIbIHbI GAEHAEP — KVIO ay3blHblH KaknarbiH
aAbIM TacTar, KaknakTarbl TECIK apKblAbl MaW
KYWVbIHbI3.
MAacTUK 6AeHAEP — MalAbl KaknakTarbl
TaMLWbIAGTbIM KYK TECIr apKblAbl KYMbIHbI3.
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® Ko KOCMaAap, MblCaAbl, MNaLLTET »aHe
TY3AbIKTAP, KbIPbIM aAYAbl KaXkeT eTyi
MVYMKiH. Kocna eHaeyre KmnbiH HOACa, asaan
CYWbIKTbIKTbl KOCbIHbI3.

® CoAIKTEpAI OHACY YCbIHbIAMaAbI, cebebi
MAACTUKAABIK BBAIKTEPre 3aKbiM KeAYi
MYMKIH.

MblLUaK aAMachbl

«TaraMAbl BHARY KYPAAbIH KOAAGHY» TapMarbliHbIH
aCTbIHAAFbl HYCKaYAAPAbl OPbIHAGHbI3.

Manpanbl KeHecTep

® YAKEH KYPbIABIMAAP VLUIH MYAbC peTTerilliH
KOAA@HbBIHbI3.

® T, HaH, KOKOHICTeP CUAKTbI TaFaMAbI
LaMaMeH 2 cM beAikTepre BeAiHi3.

® [leueHbeHi boAikTepre HeAY Kepek >aHe
KYPbIAFbBI ICKe KOCbIAbIM TYpFaHAa Taram
TYTiKLIECIHE KOCbIHbI3.

® ThbiM KaTTbl eHAEN >ibepMec VLIiH cak
BOAbIHbI3.

® KOHAUTEPAIK BHIMAI »KacaFaH Ke3Aae ManAbl
TiKeAew TOHa3bITKbILLITaH aAbif, 2 CM
BonikTepre 6OAIHI3.

® KypMa CUAKTbI »abblCKak >keMicTepai/
NHFPEAMEHTTEPAI OHAEMEHAE, aAABIMEH
NHIPEeANEHTTEPAI YCakTay YLliH “MnyAbc”
PEXXVMIH MaAAAAHbIHbI3, COAAH KeWiH
OHAEYAI MaGKCUMAaAAbI >KbIAAAMAbBIKTA
YKAAFACTbIPbIHbI3.

KB Kambip Kypanbl

ALLBITBIAFAH KaMblp KOCMaAapbl VLLiH
KOAAAHbBIHbBI3.

«TaraMAbl BHALY KYPAAbIH KOAAGHY» TapMarblHbIH
ACTbIHAAFbI HYCKAYAAPAbl OPbIHAGHbI3.

MaAaAbl KeHecTep

® 60 CeKyHATaH y3aK eHAEMEH3.

® Kyprak MHIrpeAVeHTTepAl TabakKka CcaAbim,
KYPbIAFbBI ICKE KOCbIABIN TYPFaH Ke3ae
CYWMbIKTbIKTbI 6epy TYyTiKLEeCiHe CaAblHbI3.
YKyMcaKk MIATILL KaMblp Wapbl >KacaAMalblHLLa
OHAEHI3.

® Tek KOAMeH KalTa MAeHi3. TabakTa KanTa
MAEY YCbIHbIAManAbl, cebebi oA eHaey
KYPAAbIHbIH TYPaKCbI3 OOAYbIH TYFbI3ybl
MYMKIH.

B Exi skakTol BbiAFaybILL

blAbICTbI KyaT BeAIriHe KoMbIHbI3, aAbIHOaAbI
Heri3ri BIAIKTI KOCbIHbI3.

2 Opbip KaAakLlaHbl Kayinci3 6iAik 6acbiHa

CaAblHbI3.

3 Herizri 6inikke canbliHbalbiHLLa ObIAFAYbILLTbI

abamaan bypay apKblAbl COMKECTEHAIPIHI3.




4 VHrpeAneHTTEePAI KOCbIHbI3. Kiwi Tvey TyTiri - AAABbIMEH Killi Tuey TYTiriH

5 KaknafrblH CaAblHbI3, BIAIKTIH YLLIbl KAKMNaKTbIH opTalla uTepriwke 6ekiTin, coaaH KeniH OHbl
opTacbliHa OpHaAaCyblH KaMTaMachI3 eTiHi3. KeH Trey TyTiriHe 6ekiTiHi3. YKeke XiHilke
6 KocbIHbI3. NHIFPEeAMEHTTEP VLLUIH MaAaAaHbliHbI3.
EckepTne: kKeH Tuey TYTIr TOAbIFbIMeH
MaHbI3AbI KYAbIMTaAMaraHLWa npoLeccop »YMbIC
BiAiK 6ip 6apAbIFbIH 6ip KeKC KocnacbiHAA icTemMena.
)Kacay YLWiH bIHFalAbl eMec, ce6ebi 6yA ® YAKEeH uTepriwTi opHaTnam Kiwi utepriwTi
KOCMaAap TbIM ayblp )X9He OFaH 3aKbiM nanMaaAaH6aHbI3, ce6e6i uTepriwTiH acTbl
KeATIpYi MyYMKiH. DpKalluaH NbIWaKTbl 3aKbIMAAAYbl MYMKIH.
KOAAQHbIHbI3. YAKEH TUey TYTIri = YAKEeH UTeprilwTi KeH

TUey TyTiriHe 6eKiTiHi3. Kiwi >keHe opTalla
UTepriTi Bipre NanAaAaHbiHbI3.

KeH Tuey TyTiri

3 UTepriwTi Bipre NavAaAaHbiHbI3.

Tuey TYTIriH MaKCUMaAAbl AeHreniHeH
acbIpbIN TOATbIPMaHbI3. KeH Trey TYTIriHiH
UTEPrilli AYPbIC OPHaTbIAMaMbIHLLA >KoHe

Manpanbl KeHecTep

® >KyMbIpTKa BOAME TeMnepaTypacbhiHAA
DOAFAH KE3AE, eH »KaKCbl HaTUXKEAepre KOA
KeTKi3yre 6oAapbl.

® blabIC MeH BIAIKTepAiH Ta3za BOAYbIH
»kKaHe bbIAFamMac 6YpbiH Mal GOAMaYybIH
KAMTAMAChI3 eTiHi3, .K\(/\bll'l'l:a/.\MaFaHLLla MPOLIECCOP >KYMbIC
KpeMAi Mait MeH KaHT ICTEMENAI.

@ Kpem 5acaMac HypblH eH sKaKcs! 3 KocblHbIz xaHe uTepy kypassbimeH (D), @. )

Teric nTepiHis, 6epy TYTiKLIeCiHe ewKallaH

KOADbIHbI3AbI CaAbIN UTEPMEH3.

HOTUMXKEAEPre KOA »KeTKi3y VLUiIH ManAabl
(20°C) beAMe TeMnepaTypacbiHAa
epiTy KaXkeT. BIAIKKe 3aKbIM KeATipyi

MYMKiH 60AFaHABIKTaH, MaliAbl TikeAen Manaanbl KeHecTep
TOHas3bITKbiwuTaH KOAAAHBAHDI3. ® >KaHa MHIrpPeAMeHTTEPAI KOAAAHbBIHbI3.
® YH MeH KenTipiAreH >KeMiC CUAKTbI ® My3aAaTbIAFAH TaFaMAbl OHALY aAAbIHAA
ayblpblpak MHIPEANEHTTEPAI KOAMEH MAeY apAaVbIM epITIHI3.
Kepek. o TaraMAbl TbiM KilLkeHTan 6eAikke KecrneHis.
® Y ChIHLIAATBIH XKbIAAGMADBIK KeCTeCiHAET Bepy TyTiKUWIECIHIH eHiH Teric TOAbIK eTin
eH YAKEH MeALLepAEH HeMece eHAeY TOATbIPbIHBI3. BYA eHAeY Ke3iHAe TaFaMHbIH
YVaKbITbIHAH acbipMaHbl3. KaH->KafFblHa WallblpayblHbiH aAAbIH aAaAbI.

® >KoFapbl KapaTbiN CaAblHFaH TaraM Keabey

PeTTeAeTiH TIAY AMUCKICI CaAblHFaH TaFaMHaH KbICKapak eTin 6epineal.

® OHAereHHeH kKewiH AUCKiae HeMece TabakTa
9pKaLLaH KAaAABIKTbIH KilLIkeHTal 6eAiri
KaAaAbl.

a Kecy »ya3i
b TiniMaEpAIl peTTey AMCKI

®  AuckTi 1 (1 MM) >xaHe 5 (5 MM) apacbiHAa
BYPY apKbIAbl TIAIM KaAbIHABIFbIH TaHAAHbI3.

LInTpycC WblPbIHbIH ChIKKbILL

EckepTne: sss TEK KECKill canTaMameH (6epinreH 6oaca)
nanaanaHyra apHaAraH (-Hi KapaHbi3). a KoHnyc
®  MaHbI3AbI XKapakaTTaHbay VLUiH TiAIM b Eneyill
KAABIHABIFBIH TaHAAFaH Ke3Ae KOAAbI XKY3AEH
AALLIAK ¥CTaHBIS. LIMTpyC WbIPbIHbIH ChIKKbILLITbI

KOAAAHY VLLIH

1 >KeTekwi BiAiK neH TabakTbl KyaT BeAiriHe
CaAbIHbI3.

EAeyiluTi TabakKka CaAblHbI3, eAeyill
TYTKACbIHbIH Tabak TYTKACbIHAAFbI KaAbIMNTa
TIKEAEW KYAbINTAaAYbIH KAMTaMachI3 eTiHi3.

- TopAbI AMCKIAEP

® >KeTek BiAIri MeH TocTaraHAbl KyaT BAOMbIHa
OpPHAaTbIHbI3. 5
® OpTaAblk Kecy avMarblH yCTan, Conkec
aFblH >XOFapbl KapaTbIM AUCKIHI >XeTeKLLUi

BIAIKKE CAALIHbI3. 3 OA TOAbIK TOMEH TYCKeHLLUE, KOHYCTbI
) ) . >KeTeKLi BIAIKTIH YCTiHe CaAblHbI3.
,A,VICKI/\@DAI ManAanaHy 4 >KeMicTi ekire 6eAiHi3. OaaH KeliH KOCbIHbI3
1 KaknarblH »abblHbl3. YKOHE YKEeMICTi KOHYCKa CaAbIn 6acbiHbI3.
2 TarFaM eHiMAEpPiH Bepiaic TyTiriHe caAblHbI3. ® EAaeyiw Aypbic KyAbinTaH6aca, UMTpycC
Kal eAliemMaeri 6epiaic TyTiriH KOAAAHFbIHBI3 LUbIPbIHbIH CbIKKbILL XXYMbIC icCTeMeNAl.

KEeAeTIHIH TaHAaHbI3.
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MaaaAbl KeHecTep
® EH >KaKCbl HOTUMXKEAEPIe KOA YKETKI3Y YLLUiH

KEMICTi 6BeAMe TeMrnepaTypacbiHAa CakTar,
LUbIPbIHbIH ChIFbIHbI3 YKoHEe LUbIPbIHABI ChIKMac
OYPbIH KOAbIHbI3ZOEH >KYMbIC YCTeAIHAES
aMHaAAAbBIPbIHbI3.

LLbIpbIHABI ChIFYFa KOMeKTeCy VLLUIH,
LUbIPbIHABI ChIKKaH Ke3ae »eMicTi 6ip
KaFblHaH eKiHLLI »aFblHa KO3FaHbI3.

Ken MeAllepae LbIPbIHABI ChiKKaH Ke3Ae,
MaMeri MeH TYKbIMAAPbIHbIH TYPbIMN
KaAybIHbIH @AAbIH @Ay YLUIH CY3FiHI YKyMeAi

TYPAE BOCaThIN TYPbIHBI3.

- B LlaFbiH ycakTaFbiw/

O 0w

MaMAAAAFbILL (6epiareH 6oACa)

¥caKTafbllW blAbIC
ThIFbI3AAYbILI CaKMHa
AAMacC BGoAIri

MHIrpeAneHTTePAl KYTbiFa CaAbliHbI3.
TbIFbI3AAYbILL ASHFEAEKTI aAMaC >XMHaFblHa
CaAblHbI3.

AAMAC KUHAFbIH TOMEHT| >KaFblH »OFapbl
KkapaTbin 6ypaHbli3. OHbl aAMacTapbliH TOMeH
KapaTbIN KyTbiFa 6aTblipblHbI3.

KaTTbl TapTbiAMambIHLLIa aAMacC »KMHafFbIH
KYTbIFa Bypan caAbiHbl3. KeAeci crakTbl
AAMAC >KMHaFbIHbIH TOMEHT »arFblHAAF bl
cypeTTepre KapaHbl3:

@ - KyAbinTaAMaFaH KaAbim

8 - KyAbinTaaraH Kaabin

¥CcakTarbllWTbl KyaT 6BAOrbIHA OpPHATbIM,

©3 OPHbIHA KYAbINTay VLUiH caraT TIAIHIH
OarbITbiIMeH BypaHbI3.

MakCUMaAAbl XXbIAAGMADBIKTbI TAHAAHbI3 Hemece
MMNYAbC (P) GYHKUMACHIH NarnAaAaHblHbI3.

MaaaAbl KeHecTep
® Cana TaFamaapbl/e36enep, YHTaKTarbILLTa

eHAaeMec bypbIH MiCipiAreH TaFaMHblH 6eAMe
TemMnepaTypacbiHAG CaAKbIHAATbIAYbIHA
MYMKIHAIK BepiHi3.

® KoKeHiCTepAl YHTaKTaraH Ke3ae »aKChbl

HOTUMXKEAEPIre KOA »eTKi3y VLUiH, Heri3ri
Tabak YCbIHbIAAADI.

¥HTaKTaFblLW (6epirreH 60Aca)

a
b

¥CcakTarblll Kaknak
¥HTaKTaFbILTbIH aAMac BeAiri

MHrpeAneHTTepAl aAMac >KMHafblHa CaAblHbI3.
KaknaKkTbl CaAbIHbI3 YXoHEe OpHbIHa KYAbINTay
VLIiH caFaT TiAiMeH BypaHbI3.

¥HTarbIWTbI KyaT GeAiriHe caAbin, KyAbinTay
VLWIiH caFaT TiAiMeH BypaHbi3.

YKbIAAGMADBIKTbI TaHAAHbI3 HEMeCe MYAbCTI
KOAAAHBIHBI3 (P).
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ManaaAbl KeHecTep
® NAOMAEYILLTEPAI 6HAEreH Ke3Ae OHTaWAbI

OHIMAIAIKKE KOA »eTKi3y VLUiH, YHTarbILlTa
6ip yakblTTa 50 r KeAeMiHeH apTbik,
OHAEMEYAI YCbIHAMbI3.

TyTac ABMAEYyILITEep »ynap MiciH
VHTaKTaAFaH ASMAeRYILLTepre KaparaHaa
Vy3arblpak CakTanTbIHABIKTaH, >Kynap MiciH
cakTay VLiH Bip yakbITTa KilLKeHTawm >kaHa
MOALLEPIH YHTaraH >KeH.

EH Ken »kynap MiCiH »xaHe a3dunp ManAapbiH
LUbIFaPbIM aAy VLUIH, TYTac ASMALYILLTEPAI
VHTaKTaraHAa ©Te >KaKCbl KYbIPbIA3ADI.
¥HTaKTarbILLUTa KypFakK KypKyMa TaMblpblH
oHAEMEHI3, cebebi OA TbIM KaTTbl
OOAFaAHADBIKTaH, aAMacTapAbl 3aKbIMAAY bl
MYMKIH.

OHAEMEC DYPbIH YKaH>Xabinal KiLUKkeHTamn
HenikTepre KeciHi3.

KekeHIicTepaAl YHTaKTaraH Ke3Ae »aKcbl
HOTUMKEAEPIre KOA »eTKi3y VLUiH, Heri3ri
Tabak YCbIHbIAAADI.

Blend-Xtract 2GO (6epiaren 60aca)

OO 0Tw

—

Kyto Kaknafbl

bBeTenke

ThIFbI3AQYbILL AGHIEAEK
AAMaC GOAIri

BeTeakere nHrpeameHTTepai 400 MA aAeHrew
BeAriciHe AeniH KOCbIHbI3.

YKakcbl aparacTbipy VLLIH My3/KaTbIpbIAFaH
NHFPEANEHTTEPAI YHEMI BETEAKEre KOChIHbI3.
KaTblpbIAFaH MHIpeAneHTTepAl (KaTblpbIAFaH
}eMic, MorypT, baaMy3aak HemMece My3)
KockaH Ke3ae 60 r-HaH aca HeMece 3 My3
KYBUriH apaAacTbipyFa BOAMaNAbI.
TOHa3bITbIAFAH VHIPEAMEHTTEPAI BAeHAEPAE
CYWMbIKTBIKCBI3 apaAacTblpMaHbl3.
ThIFbI3AAYbILL AGHIeAEKTI aAMac beAiriHe
CaAbIHbI3, ThIFbI3AAYbILLUTbIH OMbIK arMakKa
AYPbIC CaAblHFaH KaMTaMachbI3 eTiHi3.
TbIFbI3AAYbILL 3aKbIMAAAFAH HEMeCe AYPbIC
canblHbaraH BOACaA, aFy OpPblH aAaAbl.

AAMAC BOAIrHIH aCTblH yYCTan TYCIPiHi3, OHbl
aAMacTapblH TOMeH KapaTblH beTeAkere
AEVIIH TYCIPIHI3.

AAMacC TyTKacblH BeTeAkere 6ypan caAbim,
KYAbINTay YLWiH caraT TiAiMeH BypaHbl3.
MHrpeAneHTTepAI ManaaAay YLUIH LanKaHbl3.
BAeHAEPAI KyaT BAOrbIHA OPHAAACTbIPbIM,
KYAbINTAay VLiH caraT TiAiMeH BypaHbli3.
MaKCUMaAAbl KbIAAAGMABIKTbI TaHAAHbI3.
MHrpeareHTTepAl bAaeHaepAe DipKeAKi kynre
AEWVIIH apanacTblpblHbI3.

CyCblIHbIHbI3 Ci3 KaAaFaH KOHCUCTEeHUMAFa
YKETKEH Ke3Ae DapAbIK MHIPeAMeHTTEPAIH
26AEH apanacybliH KaMTaMachi3 eTy YLiH «P»
UMMYAbC GYHKLUMACHIH NaAaAaHyblHbI3Fa
6oAaAbl.




MaaaAbl KeHecTep

® HoTenke MakcuMyM MoaLlepiHe (400 MA)
AEWVIIH TOATbIPbIAFAH Ke3A€, MYHbI LaMaMeH
eKki peT 6oain iwyre 6oAapbl.

® >KeMiC KOKTEWAIH Aepey iLUYAI
XOCnapAaMacaHbl3, OHbl TOHa3bITKbILLKA
CaAbIM KOWMbIHbI3.

® Kyio KaknarblHaH ilLlyre 60AaTbIHAAN XKeMIC
CYCbIHbIHbIH YKETKIAIKTI TYPAE CYbIK BOAYbBIH
KaMTaMachbl3 eTiHi3. CyMblFblpak >KeMic
CYCbIHbIH »acay VLUiH KebipeK CyMbIKTbIK
KOCbIHbI3.

® ApansacTbipFaHHaH KeliH, kenbip
CYCbIHAAPADBIH MHIPEANEHTTEPAIH
TYKbIMbIHa HEMece ©3eKTIAIriHe 6anAaHbICTbI
TOAbIFbIMEH Teric BOAYbl MyMKIiH eMec.

® Kelbip CyCblHAAPADI KeMiHIre KaAAblpFaHAa
OAAPAbIH BOAEKTEHYI MYMKIH, COHABIKTaH
OAAPAbI Aepey iLLUKeH >KeH. beoaekTeAreH
CYCbIHAAPABI iLNec 6ypbiH apaAacTbipy
Kepek.

® Kyio Kaknafrbl CaAblHFaHAa 9pKallaH >KOAAA
AAbIM XKYPY BOTEAKECIH TiriHeH yCTaHbI3.

CyCbIH KaKkmafFbiMeH

1 CaraT TiAiMeH Bypay apKbiAbl KaknakTbl
CaAbIM, KYAbINTaHbI3.

2 >KeMiCc KOKTEeWAIH iLUYAl KaAaFaH Ke3ae, >kaw
FaHa Kaknak 6eTiH ThlpC eTKi3in allblHbI3.
CycCblHAbI TiKeAnen beTeAKeAeH illyre 6OAaAbl.

LLbIPbIHCBIKKbILL (6epiAreH 60ACa)

NTepriw

LLIbIPBIHCBIKKbILL KakMnaFbl
MaMeKTI aAbIn TacTay KypaAbl
Cy3ri bapabaHbl

TocTaFaH

LLBIPBIHCBIKKbILL MYPbIHLLACHI

OO oo

LLIbIPBIHCBIKKbILLTBI NManAaAaHy YLiH

1 LUbIPbIHCBIKKbILL TOCTafFaHblH KyaT BAOrbiHa
OpHAaTbIM, KYAbIMTaAFaHLLa caraT TiAIHIH
6arbITbiIMeH BypaHbl3 — TOCTaFaH AYPbIC
OPHATbIAFAH Ke3AEe MYPbIHLLA COA >KaKTa
OpHaAacKaH DOAYbI Kepek.

2 MameKTi aAbin TacTay KYPaAblH Cy3ri
bapabaHblHa OPHAAACTbIPbIHBIZ -
KYAAKLIaAapAblH YALLbIKTapbl bapabaHHbIH
TOMEH i »aFblHA@ OPHAAACKaHblHa Ke3
MKETKI3IHI3.

3 Cya3ri bapabaHblH OpHATbIHbI3.

4 TipkeMe KaknafblH OpHaTbIHbI3 —
KVYAbINTaAFaHLLa caraT TiAiMeH OypaHbl3. Erep
TOCTaFaH HeMece KakKnak e3apa KYAbInkKa
AYPbIC OPHATbIAMACA, LWbIPbIHCbIKKbILUbIHbI3
YXKYMBbIC icTeMenAi.

5 LblpblH LWbIFfbICbIHbIH ACTblHa COMKeC KeAeTiH
CTakaH HeMece rpadUHAI OpHaAaCTbIPbIHbI3.
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6 bBepinic TyTiriHe cemkec KeAyi YLiH TaFaMAbl
TYPaHbI3.

7 KyaT Ke3iH KocbIMn, nTepritneH ToMeH
Kapal BipKeAKi UTepiHi3 — Bepiaic TyTiriHe
elKallaH caycafblHbI3Abl CAAMaHbI3. Tafbl
CaAyAaH DYPbIH TaFaMAbl TOABIKTAN SHAEHI3.

® COHfFbl BOAIKTI KOCKaHHaH KewiH cy3ri
BapabaHblHaH LbIPbIHABI TOABIKTaW CbIFy
VLIH WbIPbIHCBIKKbILLUTLI Tafbl Aa 30 CekyHAKa
MYMbIC ICTETIHI3.

MaHbI3AbI

® Erep LWbIPbIHCbIKKbILL AipiAaer BacTaca, OHbl
olipin, bapabaHHaH MaMEKTI LWblFapbiHbI3.
Erep mMamek DipkeAki Tapaamaca,
LUBbIPbIHCBIKKbILL AIPIAAEMAL

® KeMnbip KaTTbl TaFraMAAR LUbIPbIHCBIKKbILLTHI
BanayAaTybl HEMece TOKTaTybl MYMKIH.
Erep MyHAQM >KaFaam OpbiH aAca,
LUBIPBIHCBIKKBILLITBI ©LWipin, cy3riHi
OyraTTanyasaH 60caTbiHbI3.

® KOAAAHFaH Ke3Ae LUbIPbIHCBIKKbBILITbI OLUipin,
MaMeK >KMHAFbILWThI TYPaKTbl TYPAE TazaAan
TYPbIHbI3.

MaAaAbl KeHecTep

® OHALYAEH OYPbIH CYMEKTEP MeH ABHEKTEPAI
(MbICaAbl, BYpPbILL, KayblH, ©PIK) oHe KaTTbl
KabbikTapAbl (MblCaAbl, KayblH, aHaHac) aAbIn
TacTaHbl3. AAMa MeH aAMYPTTbIH KabblFblH
apLly HEMEeCe OAapPAbIH 63eKTEPIH LWblFapy
KaXkeT emec.

® KaTTbl, DaAFbIH YXEMICTEP MeH KOKOHICTEPAI
navAaAaHbIHbI3.

Express Dice (6epirren 6oaca)

A PeTTeAeTiH AUCK - TEKLLEAEN KEeCyAl peTTey
b Tekwenen Typay Topbl
C  TeKweAen TypaFbIlTbIH UTeprii

MaHbI3ADbI

® PeTTeAeTiH Kecy AVCKICIHAEr TekLeaen
Kecy mwam KYVi TeK TiAy canTamachiMeH Gipre
namaaAaHyra apHaArFaH.

® |llaplbl eTin KecyLi UTeprilTi TeK WwapLubl
eTin KecyLi TOpMeH bipre namaasaHy
kepek. OHa Waplbl eTin KecyLli TOpCbI3
namaaAaHcaHbl3, MTePrillTiH acTbl
3aKbIMAAAYbl MYMKIH.

Express Dice TipKeMecCiH namaanaHy

VLLIH

1  KyaT bA0orbiHa »eTek DiAiri MeH TocTaraHAbl
OpPHAaTbIHbI3.

2 PeTTeAeTiH TIAYy AUCKICIHAE TeKLIeAen Kecy
napamMeTpiH TaHAaHbI3.
MaHbI3AbI: YKapakaTTaHbay YLWiH TiAIM
KaAbIHABIFbIH TaHAaFaH Ke3Ae KOAAbI XKY3AEH
aAllaK yYCTaHblI3.

3 Bepiaic TyTiriHe Typay TOPbIH OPHAaTbIHbI3.



4 TaraMaapAbl TOPTOYPbLILWTAN KeceTiH

TOP apPKbIAbl ©HALY YLUIH TaFaMAAPAbI
TOPTOYPbLILLTAN KeceTiH UTePrilTi KOChImn,
AQHbIHbI3.

Manpanbl KeHecTep

® OHAeyre KeMeKTecy VLUiH eKi KOAbIHbI3AbI
NTEePrilTiH YCTIHE KOWbIMN, TOMEHre Kapaw
DiPKeAKi NTepiHi3.

® EH >KaKCbl HaTUXKeAepre »eTy YLiH 6aAfbiH
YKEMIC MeH KeKeHICTepAl NarAaAaHbiHbI3.

® TaraMHbIH KEMNTeAIN KaAyblH OOAAbIPMaAY
VLWWIiH TaFraMAbl BEpIAIC TYTiriHe HblFbI3AaM
CaAMaHbI3 - eH AYPbICbl TaFaMAbl KEAECI
OALLUEMHEH acnanTbiHAAW eTin TyparaH >KeH:

50 x 30 MM

® Erep TopaaH ©TKI3y VLUIH TaFraM TbiM
KaTTbl BOACA, OHbl LWamMaMeH 10-15 MUHyYT
OOViIbl MICIPIHI3 A€, OHbl BHALYAEH BYPbIH
TOHA3bITKbILLITA CYbITbIM aAbliHbI3.

® OHAeyAEeH BYPbIH opKallaH TaFaMHaH
KabObIKTapblH, CYMEKTEPIH YaHEe AEHEeKTEepIH
aAbIN TacTaHbI3.

EckepTne:

® TaraMAapPAbIH ©ALLEMAEPI MeH NiliHAepI
SPTYPAI BOAATbIHABIKTaH, TeKLeAen Typay
HoTUMXKeCiHAE Kenbip BeAiKTep NilliHCI3
OOAYbI MYMKIH, BYA — KaAbINTbl »araan.

® |piMLLIK, BETUMHA >KOHE YOPUM30 CeKIAA|
TaraMA@p TopAa BiTeAIn KaAaabl, COHAbIKTaH
OAAPAbI DYA TipKEMEeMeH ManaaAaHyFa KeHec
BepiAMenAl.

French KyblpFbillbl

CoHaan-ak, Express Dice TipkemeciH dpwu
KapTOObIH >KoHEe KPYAUTE >Kacay >KoHe
KOKOHICTePAI TasgKLLla CeKiAAl Typay VLUIH
namaanaHyra 6oAaAbl.

1

TeKlleAen KeceTiH TOPAbl peTTeAeTiH
AWCKICI3 OpHaTbIHbI3.

2  OpaaH KeWiH KYPbIAFbIHbI iICKe KOCYCbI3

TaraMAbl TOP apKblAbl KOAMEH UTEPIHI3.

TopAbl Tazanay

NTeprilTiH YLWbIH TeKWeAen Typay TOpbIHAA
BiTeAin KaAFaH TaFraMAaPAbI LbIFapy YLUiH
namAaAaHbIHbI3.
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CakTay KaATachl

AVCKIAEPIHI3AI, KOC LUaMKarblLL NMeH KaMblp
K\YPaAbIH KOCa bepiAreH NakeTTe CakTaHbl3.

CeMkere caaMac OYpblH apKallaH PeTTeAEeTIH
TiAYy AMCKiICi cakTay kymniHe (O) bypbIAFaHblHa kKe3
YKETKIBIHI3.

Kayincizaik MakcaTblHAA Mblllak aAMachl
KOAAAHbBIAMaraH Ke3Ae CakTay KaATacblHbIH
OpPHbIHa HEeri3ri ToCTaFaHAAa CakKTaAybl Kepek.

KyTiM KepCeTy >KaHe TalaAay

Tasanamac bypbiH apKallaH oLipiHi3 KaHe
TOKTaH ayKblPaTbIHbI3.

AAMacTapbl MEH Kecy AUCKTEpPiH KYTiMMeH
YCTaHbI3 - OAAP TbIM ©TKip 60AaAbI.

Kenbip TaraMaap NAACTUKTIH TYCiH ©3repTyi
MVYMKiH. BYA ©Te KaAbINTbl »KarAam >KaHe OA
MAACTVIKKE 3UAH KEATIPDMENAI >KaHe TaraMHblH
ASMiHE acep eTrnenai. TYCiHIH ©3repTiAYiH
KeTipy YLiH ©CiMAiIK MalblHa BaTbIPbIAFaH
MaTaMeH CYPTIHi3.

KyaT 6eAiri

blaran WwybepekneH cypTin, KYPFaTblHbI3.
©3apa KyAbINTay anMarbiHAG Taram
KAAADBIFbIHbIH YXOK €KEeHIHEe KO3 »eTKi3iHi3.
KyaT 6oAiriH cyra 6aTblpMaHbI3.

APTbIK CbIMAbI KYaT BOAIrHIH apTbIHAAFbI
caKTay arMarblHAA@ CaKTaHbI3 @

Tazanay >XeHIHAEer HYCKayAap —
TUICTI CypPeTTi KapaHbl3 .

KbI3MeT KopceTy >KoHe
TYTbIHYLbIAGPFa KeHec

® Erep KYPbIAFbIHbIBAbIH YXYMbICbIHAG

KaHAAM Aa DOip MaceAe OpbiH aAca, KoMeK
cypayaaH 6ypbiH OCbl HYCKaYAbIKTaFbl
«AKAYAbIKTapAbI >KOO» BOAIMIH KapaHbl3 HeMece
www.kenwoodworld.com MekeH»KalblHa eTiHi3.

KbI3MeT kepceTy HeMece KeMiAAIK TyPaAbl
aknapaT aAy YLUIH KayincCi3AiK TYPaAbl eCKepTYAI
KaMTUTbIH 6eAeK BPOoLLKPaHbl KapaHbl3 HemMece
www.kenwoodworld.com MekeH»KalblHa eTiHi3.

BipikkeH KopoAabaikTeri Kenwood KoMnaHuachl
»xobanaFaH >KeHe kacar WblFapraH.

® KbiTamaa »KaCaAfFaH.

KVH KOAbI TYpaAbl aknapaT Ci3AiH OHIMIHIBAIH
TOMEHri BOAIriHAe HeMece KeCTeHiH iLi MeH
>KaHblHAA OPHAaAAcybl MYMKIH. KYH KOABI >KbIA,
av KoATapblHaH KeWiH anTa HeMipi TypiHAe
KepceTiAeA.

ECKEPTIME: AAFaLLKbl €Ki CaH >XbIAFa, @A COHfFbl
eKi CaH anTa CaHblHa KaTbICTbl HOAaAbI.

MbicaAbl: 4-anTa, KaHTap, 2022 = 22T04




EAL

YAri TYPE: FDM72

KepHey 220 - 240 B

epy 50-60Tu

BaTtT 650 BT

CakTay TemnepaTypa: +5°C »kaHe +45°C
LwapTTapbl apanblfbl

bIaFarabIAbIK: < 80%.

CakTay Mep3imi

LllekTeycis.

KpbiameT 2 >KbIA (TayapAapAblH apHavbl
KepceTy TYPAEPI YLUIH 5 bIA).

Mep3iMi

TacTtay DKOAOIMMAABIK TaAaNTapFa can
LapTTapsbl TacTay Kepek.

TacbiManpay
LwapTTapsbl

TacbIMaAAady KesiHAE AaKTbIpyFa
»KoHe LWaMaaaH ThIC Aipiraeyre
>KOA BepiaMey Kepek.

CaTy WwapTTapsbl

CaTy WwapTTapblH 6HAIPY LI
beAnrineMenai, bipak aMMaKTbIK,
VATTbIK YKoHE XaAblKapaAbIK
epeXxkeAep MeH CTaHaapTTapFra
cal BoAy Kepek.

OHAIPYLLIHIH MeKeH>Xalbl:
Kenwood Limited, New Lane, Havant, Hampshire
PO9 2NH, UK

LLlarbIMAGPADLI KabbIAAQYFA OKIAETTI VMbIM »KaHe
MMAopTTayLUbl:

“AenoHrn” AAk, Pecen, 127055, Mackey KaAachl,
kelle CyLieBckas

27 vy, 3 KYPbIAbIM

Ten: +7 (495) 781-26-76

¥CbIHbIAFaH NMavAaAaHy KecTeci

KyYPbIAFBIHbI3ABI AEMAAABIDYCbHI3 TOMeHAE BepiAreH yakbIT LLaMaAapblHaH acblpa »YMbIC iCTeTNeHi3.
TeMeHAEr KecTeae KOPCETIAFEH MaKCHMaAAbl KEAEMAEPAEH achaHbI3.

BepiAreH yakbIT LaMaAapblHaH Y3aFblpak »YMbIC ICTETCEHI3, KYPbIAFbIHbI3 3aKbIMAGAbBIN KaAybl MYMKIH.
KYPbIAFbIHbI XKYMbIC icTeTy 60MbIHLLA 6epiAreH aknapaT TeK aHbIKTaMa peTiHAe KaMTaMachbI3 eTiAreH
J)XKOHe OA 6HAEAETIiH MHFrpeAUEHTTepre Kapam TYPAeHYi MYMKIH.

blcTbIKk MHFPpeAMEHTTEPAI OHAEMEHI3

Kypan/ DYHKUMUSA @ \a
Tipkeme r;\
(Cek) MAKC.
Bapabifbl Bip Kekc KocnacbiHAa MuWH - Makc 10 - 20 1,5 Kr >kaAnbl
canMarbl
[licipMe - MamAbl YHFa CaAy Makc 10 340 r yH
HaH nHrpeareHTTepiH BIpIKTIpY YLWIiH Cy OprTalua - Makc 10 - 20 canMafbl
KOoCy
BaAbIKTbl »koHe MancbI3 eTTi Kecy Makc & P 10 - 30 600 r Makc
[MawTeT neH TeppuH MaWCbI3 CUbIP
eTi
KekeHicTepai kecy P 5-10 100r-500r
YKaHrakTapAbl Manaasay Makc 30 - 60 100r-200r
AcC LenTepi Makc 20 - 30 30r-50r
YKyMcak »>keMicTi MaraaAay, nicipiAreH Makc 10 - 30 1 Kkr
eMiC NeH eciMaiKTep
MawoHes Makc 60 - 80 3-4
YKYMbIPTKa
capbICbl
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¥ CbIHbIAFAH ManAaAaHy KecTeci

Kypan/ DYHKUUA @ ﬁ
Tipkeme 0\
(Cek) MAKC.
YKyYMbIPTKa aKybl3bl Makc 90 - 150 5050r)
Mancbl3 rybkaAapra apHaAFaH >XYMbIPTKa Makc 240 - 300 150 r
XKOHE KaHT KYMbIPTKA
75 r KaHT
Kpem OpTala - Makc 60 - 90 250 - 500 mMA
KpeM apavblHAQyFa apHaAFaH Man MeH Makc 60 - 120 200 r man
KaHT 200 r KaHT
¥H MeH KenTipiAreH >xeMic cusiKTbl
aybIpbipaK UHFPEAUESHTTEPAI KOAMEH
UAeY Kepek.
ALBITbIAFAH KOCMaAap Makc 60 600 r yH
canMarbl
1 Kr >kaAnbl
caAMarbl
MNapameTp 1-5
Cobi3, ipiMLLIK, KAPTOMN CUAKTbI KaTTbl
1aramAIR Makc 5-30
MapameTp 1-2
Kb[pblKKa@aT - KeH Tuey TYTIriH TocTaratAa
navAaAaHblHbI3 )
MapameTp 2 -5 TeMmeH - 5-30 Genrinerren
YKyMcak TaFraMAaPAbI Kecy - KMAp >kaHe OpTawa MaKCUMANALI
Kbl3aHaKTap KOAEMHEH
YriTeTiH KaTTbl TaFaMAbIK ©HIMAED - Makc 5-30 acelpa
iDIMLLIK, Cabi3, KAPTOM >KOHEe YKCac TOATBIPMAHbI3
KOHCUCTEeHUMAAFbI TaFaMAap
[MapmesaH CbipblH MamaaAavAbl Makc 5-30
KapTon yry
LinTpyc »keMicTepiHiH LUblpbIHbIH TemeH 120 - 300 -
CbIFY VLUIH KOAAAHbBIHBI3 (MbIC.,
aneAbCVH, AMMOH, AANM >KaHe
rpenndpyT)
CaAblk copnanap MeH CyCbliHAAP Makc 30 - 60 1,5 AUTP
(LbiHbI caybITKka My3Abl/TOHa3bITbIAFAH
MHIPEAMEHTTEPAI eH COHbIHAA CaAbIHbI3)
CyT KOKTenAbaepi/Kocnaaap Makc 15 - 30 1T AUTP
HerisiHAeri CaakbliH CyT
My3Abl yCakTay P 30 - 40 6 My3
TekLweAepi
a25nm)
Manabl aparacTblipy OpTawa 10 1 AnTR
(EH anAbIMEH CYMbIK MHIPEeAVEHTTEPAI l l
CaAbIHbI3)
Makc 50

MAacTUK 6AeHAEP — bICTbIK UHFPEAUEHTTEPAI eHAeyre 60AManAbI

Thermoresist™ aliHeK 6AeHAEPiI — bICTbIK MHIPEeAMEHTTEPAI apaAacTbipMac BypbiH
CYbITbIM aAFaH >XeH. AAAMAQA, bICTbIK MHIPEANEHTTEPAI apaAacTbiPFbIHbI3 KeAce,
bICTbIKTaW apaAacTbipy Ke3iHAEr KayincCi3AiK HYCKayAapPbIH OKbIM LWbIFbIHbI3.

Tek Thermoresist™ TocTaraHbl

CopnaaaH »acanfaH kexke

Makc

30 - 60

1,2 AUTP

CyTTeH >kacaAraH keyxe

Makc

30

1 AnTR

191




¥ CbIHbIAFAH ManAaAaHy KecTeci

Kypan/ DYHKUMUA @ ﬁ
Tipkeme 0\
(Cek) MAKC.
>KanrakTap Makc 10 - 30 50r
Kode byplLuakTapsbl Makc 30 50r
Kapa epik MapuHaabl
225 r Tasa cymblk 6an P 4 2751
20 r Manaa Kapa epik
30 MA CaAKbIH cy
AdMagyilUTePAl eHALY Makc 50r
TyMipLWiKTi Kapa bypbiLl, KAPAAMOH
ASHAEPI, 31pPa ABHAEPI, KYH3e ASHAEPI 30 -60

YKOHE PEeHXeAb ABHAEPI

' Kode byplLuakTapblH YHTaKTay Makc 50r
g >KaHfFaKTapaAbl ycakTay P 15 - 30 50r

CapbIiMcak bacTapblH, >Kac bypbILLTap MeH P 5-10 30r
KaHabiA TaMbIPbIH 6HALY

BaAFbIH KOKOC Makc/P 30 - 60 401
CycbIHAQP MEH CMY3UAep Makc 30 - 60 400 MA
>KeMic »kaHe KekeHIicTep Makc 60 - 120 600 r
Cobi3, KaAl, KNAP, KbI3bIALLA YKaHE aAMa Makc

CUAKTbI TYPAI TaFaMAGPAbI TEKLLIEAEN
TYpay YLiH KOAAGHbIHbI3.

TocTaraHaa
OeArineHreH
MaKCMaAAbI
5-30 A
KOAEMHEH
Dpr KAPTODbI MEH KPYAUTE VLUIH KapTon, KoAmMeH aceipa
Ccobi3, Kol >KaHe KMAP CeKiAAl 9PTYPAI TOATBIOMaHbI3
TaraMAAPAbl Typay YLiH NamAaAaHbiHbI3.
AKay/\bIKTapAbl XOK HYCKaYAbIFbl
AKayAbIK Ceb6ebi Llewim
OHALY KYpaAbl KyaT »OK. OHALY KYPAABIHbIH TOKKA KOCbIAFaHbIH
MKYMbIC iICTEMENA. TEeKCepiHi3.
Tabak KyaT beAiriHe aAypbic TabaKTblH AYPbIC CAAbIHFAHbIH YKoHE TYTKaHbIH
caAblHbaFaH. OH >KaK BypblLLKA OPHATbIAFAHbIH TEKCEPIHI3.
Tabak Kaknarbl AYPbIC KaknakTbiH iLLUKI KYAMbl TYTKa aMMarblHA@ AYPbIC
KYAbIMTaAMaraH. CaAbIHFaHbIH TEKCEPIHi3.

Ta6ak neH Kaknak Aypbic caAblH6aca, eHAeY
KYPaAbl XKXYMbIC icTeMenAi.

AAbIHDAAbBI »eTeKLi BiAiK TocTaraHAbl OPHATY AAAbIHAG aAbIHDAADI
® kyaT 6A0rbIHA skeTeKWi 6iaikTi ® KyaT 6AOrbIHa OPHATbIHbI3.
OpHaTbIAMaraH. TocTaFaH KypaAAapbl MEH canTaMaAapbl eTekLUi

BIAIK OPHATbIAMAMbIHLLIA YKYMbIC iICTEMENAI.

192




AKAYABIKTAaPAbI KO HYCKaYAbIFbl

AKayYAbIK,

Ceb6ebi

Lewim

BaeHaep, Blend-
Xtract 2GO Hemece
YCaKTaFblLL >KYMbIC
icTemMenail.

BaeHaep, Blend-Xtract 2GO
HeMece ycaKTaFbILLl AYPbIC
KYABIMTaAMaAbI.

BaeHaep, Blend-Xtract 2GO HeMece ycaKTaFbiLL
©3apa KYAbIMKa AYPbIC OpHaTbiAMaraH BoAcCa,
YKYMbIC iCTeMenA.

LLbiHbI 6AeHAEP, Blend-Xtract
2G0O HeMece ycaKTarblLL
AVPbIC YXMHAAMaFaH.

MbllaK >XMHaFbIHbIH LblHbl TOCTaFaHFa,
beTeAKere HemMece KyMblpara MblKTan
OeKIiTIAreHIH TeKCepiHi3.

OHALY KYPaAbl eHAen
aTKaHAa TOKTaMAbI.

OHALY KYPaAbI LUAM3AAH TbIC
SKYKTEAreH,/ MaKCUMaAAbI
KOAEM aCbIPbIAFaH.

¥ CbIHBIAFAH >XbIAAGMADBIK AVArpaMMacbhiHAA
KOPCETIAFEH MaKCUMYM KOAEMAI TEKCEPIHi3.

Kaknak KyAblnTaAMaraH.

KaknakTbliH AYPbIC CAAbIHFaHbIH TEKCEPIHi3.

LLbiHbI BAEHAEP,
Blend-Xtract 2GO
HemMece MyAbTU
yCaKTafblLl NbllUak
MKMHaFbIHbIH Heri3iHeH
KbIABICTAM TyYP.

TeceMeci >KOK.

TeceMeci aAypbiC
OpHaTbIAMaraH.

TeceMere 3akblM KEATIPIATEH.

TeceMeHiH AYPbIC OPHATbIAFAHbIH YKaHe
3aKbIMAAAMAFaHbIH TEKCEPIHI3.
AYbICTbIPbIAATbIH TOCEMEHI aAy YLiH «KbiaMeT
KOPCETY »KoHe TYTbIHYLUbIAAPFa KeHec» BOAIMIH
KapaHbI3.

KyYPbIAFbI TYpaKcbis/
KaTTbl AipinAENA
YKoHe KO3FaAaAbl.

KypMa cUaKTbl >kabblcKak
KeMicTep/MHrpeAneHTTep
OHAEAYAL.

TaHAAAFaH >KbIAAAMABIK ©Te
Hasy.

MHrpeaneHTTepAl ycakTay YiiH “VMIMnyAbc”
PEXXMMIH ManAaAaHblHbI3, COAAH KEWIH HAEYAI
MaKCMMaAAbI XXbIAAGMAbBIKTa XaAFacCTblPblIHbI3.

Kyparaapabin/
TipkemMeaepaiH Hawap
XXYMbICbI.

Conkec «TipkeMeHi KOAAaHY» BBAIMIHAETT KeHeCcTepAl KapaHbl3.
TipkeMeAepiHiH AYPbIC KYPACTbIPbIAFAHbIH TEKCEPIHI3.

OAWey GYHKLUMUSACDHI

ANCNAEN aKpaHbl
[- - - -] TypiHAE
KaTaAbl.

YKyMbic BapbiCbiHAA

AVICTIAEV 3KpaHbl TYPbIN
KanaAabl.

AVNCOAEN «KHOATe»
KeATIpIAMEreHAIKTeH

>KOHE VHIrpeAUEeHTTep HemMece
ToCTaFaH/KaKknak/Tipkeme
aAbIHFaHABIKTaH

AUCMIAEN aKpaHbl MUHYC
MBHIH KOpCeTeA.

KaAbINTbl >KYMbIC.

DKpPaHAbI HOA MOHIHE KeATIPIHI3 HeEMecCe »OK
OOAFAH MHIPEANEHTTEPAI KaTa CaAbiHbI3
HeMece TOCTaFaHAbl/KaknaKTbl/TiDKeMeHi KarTa
OpPHAaTbIHbI3.

OALLEeHIeH MeALLIep TbiM as3.

OTe KilUKeHTam MeALLEep VLUIH Lan KacblKTbl
YKOHE aC KaCbIKTbl KOAAGHbIHbBI3.

AMCIAEN aKpaHblHAA
CaAMak e3repTiAeA.

KyaT 66eAiri >kxyMblIC icTey
Ke3IHAE KO3FaATbIAFaH.

MHrpeAneHTTEePAI OALLeyAeH BYPbIH
MPOLIECCOPAbI 9pKallaH Kypfak Teric 6eTkenre
OpPHAAACTbIPbIHbI3.

OALey YHKUMACHI >KYMbIC iCTen TypFaH Ke3ae
KyaT BAOMbIH KO3FaMaHbl3.

Keneci MHrpeaneHTTepAl eAllemMec bypbiH,
AVNCAAENA]I HOATE KOMbIHbI3.

ANCNIAEN aKpaHbl
OLUYAI

KyaT BAOrbl KyaT Ke3iHeH
AXKbIPATBLIAFAH.

KyYPbIAFBIHbIH KYaT KabeAiH KyaT Ke3iHe
KAAFaHbI3.

Erep 5 MUHYTTaH KeliH Bipaen
OALLIEM MBHI KepCceTiAce,
AVNCIAEN 3KpaHbl aBTOMaTThl
TYPAE OLLUEA|.

KOCY/HOA TymMeciH 6ip peT
HacblHbl3, AUCMIAEN SKPaHbI XKaHaAbI.

Ancnaen [O - Ld]
KepceTyAe.

OALLey PYHKLMACHI ThbIM aca
SKYKTEATEH.

3 K. LIaMacCbIHAAFbl MaKCUMaAAbl OALLIEY
MOHIHEeH acnaHbI3.

KyaT 6A0rbiHa TbiM KoM KYLL
TYCIipIATeH.

KyaT BAOrbIHa TbIM apTbiK KyLU TYCipMeHi3, cebebi
OYA ALY AATUYUIIH 3aKbIMAAY bl MYMKIH.
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Slovencina

Otvorte ilustrdcie z titulnej strany.

e Pred pouzitim svojho spotrebic¢a venujte pozornost
upozorneniu na samostatnom letaku a pozorne si precitajte
pokyny na pouzitie uvedené v tejto prirucke. Uschovajte pre

svoju potrebu.

Pred zapnutim zariadenia

® Overte si, ¢i vasa elektrickd siet ma také isté parametre, aké s uvedené na spodnej strane zariadenia.

® Toto zariadenie spina poziadavky nariadenia Eurépskeho parlamentu a Rady (ES) &.1935/2004 o
materidloch a predmetoch urcenych na styk s potravinami.

Pred prvym pouzitim

1 Odstrante vsetky plastové kryty nozov. Poéinajte si opatrne, lebo rezné hrany su velmi ostré. Tieto
kryty sa musia odstranit, lebo sluzia len na ochranu pocas vyroby a transportu.
2 Poumyvajte vsetky sucasti - pozrite si Cast ,,OSetrovanie a Cistenie™.

Legenda
Kuchynsky robot

Maly posuvac

Stredny posuvac

Velky posuvac

Siroka plniaca trubica

Veko

Nadoba

Odpojitelny pohonny hriadel

Pohonna jednotka

Ovladac rychlosti a pulzného chodu
Bezpecnostny zaistovaci mechanizmus

SIGIGIOIOIOIOIOIOIONS)

Priestor na odkladanie elektrickej sSnury
(vzadu)

Funkcia vazenia/casovac pocitadla
@ Tlagidlo kg/Ib

@ Tlacidlo ON/ZERO
Displej

Casova¢ pocitadla
(® Tacka na vazenie

—_

6A Skleneny Thermoresist™ mixér
(ak je dodany)

Plniaca zatka

Veko

Skleneny pohar

Tesniaci kruzok

Nozova jednotka

Zakladna

Otvory plniacej zatky

Q MP® OO 0w

16B Plastovy mixér (ak je dodany)

a Dzban s pevnou cepelou
b Veko s plniacim otvorom
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A Standardné doplnky

NozZova jednotka

Nastroj na pripravu cesta
Dvojity Slahac¢

Nastavitelny kotu¢ na krajanie

OGO

4mm hruby/2mm jemny struhaci kotuc

S kuchynskym robotom nemusia byt dodané
vSetky druhy nizsie uvedenych doplnkov.
Zavisi to od variantu modelu. Informacie o
tom, ako modzete zakupit kotuc, ktory nie

je obsiahnuty v baleni, ndjdete na stranke
www.kenwoodworld.com.

B Volitelné doplnky

Kotu¢ pre extra jemné struhanie (ak je
dodané)

Lis na citrusové plody (ak je dodany)
Skleneny mini sekacik/mlyncek (ak je
dodany)

Plastovy mini sekacik/mlyncek (ak je
dodany)

Treci mlync¢ek (ak je dodany)
Blend-Extract 2GO (ak je dodany)
Odstavovac (ak je dodany)

Express Dice (ak je dodany)

Ulozné vrecko (ak je dodany)
Spachtla

®

®®

©Eee®O® ®

Pouzivanie kuchynského robota

Obrazok @ - ©

Do pohonnej jednotky zalozte odpojitelny

pohonny hriadel.

2 Potom misku zalozte na pohonnu jednotku a
otocte ju v smere hodinovych ruciciek, az sa
zaisti na mieste.

3  Zalozte pozadovany doplnok na pohonny
hriadel nadoby.

—




® Pred vkladanim ingrediencii najskdr na robot
zalozte nadobu a pozadovany doplnok.

4 Zalozte veko tak, aby vrch pohonného
hriadela/nastroja bol v jeho strede.

® Nepouzivajte veko na ovladanie robota.
Vzdy na to pouzivajte ovladaé¢ zapinania/
vypinania a rychlosti.

5 Zapojte, zapnite a zvolte rychlost. (Pozrite
tabulku odporucaného pouzitia).

o Kuchynsky robot nebude fungovat, ak
misa, veko alebo Siroka plniaca trubica
nie su spravne zaistené do blokovania.
Skontrolujte, Ci je plniaca trubica
umiestnena v prednej €asti a ¢i je rukovat
umiestnena v pravom prednom rohu.

® Na kratke uvedenie do chodu pouzite
ovladac pulzného chodu (P). Pulzny chod
trva dovtedy, kym je ovladdac v prislusnej
polohe.

6 Pri skladani veka, doplnkov a nadoby
postupujte v opacnom poradi.

® Zariadenie pred zloZzenim veka vypnite a
odpojte z elektrickej siete.

Doélezité upozornenia

® Robot nie je vhodny na spracovavanie
alebo mletie zrnkovej kdvy, ani na mletie
krystalového cukru.

® Pri priddvani mandlovej esencie alebo inych
prichuti do zmesi sa treba vyhnut priamemu
kontaktu s plastovymi dielmi, lebo by to
mohlo zanechat trvalé stopy na povrchu
tychto dielov.

Funkcia vdzenia/pocitadla Casovad
Obrizok @

Sucastou vasho kuchynského robota je
zabudovana funkcia vazenia, ktora umoznuje
vazit ingrediencie priamo do nadoby alebo
pohara mixéra.

® Maximalna kapacita vazenia je 3 kg.

Pouzivanie funkcie vazenia

1 Nadobu, odpojitelny pohonny hriadel
a doplnok alebo nddobu mixéra vzdy
zakladajte na pohonnu jednotku este pred
pridanim zloziek.

2 Zapojte zariadenie do siete - displej zostane
tmavy.

3 Stlacte raz tlacidlo ON/ZERO. Displej sa
rozsvieti, zablika

4 Stlacte tlacidlo kg/Ib a vyberte, ¢i chcete
zobrazit hmotnost v gramoch alebo unciach.
Pri prvom zapnuti je disple' Standardne
nastaveny na zobrazenie v jednotkach kg/g.

® Jednotka vazi po 1 g, preto sa na odvazenie
malého mnozstva odporuca pouzit ako
odmerku ¢ajovu lyzi¢ku alebo polievkovu
lyzicu.

‘- ---"apotom sa zobrazi O.
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® Na vynulovanie stlacte raz tlacidlo ON/ZERO.

5 Odvazte potrebné prisady priamo do misy
alebo pohara.

6 Po odvazeni vSetkych prisad nasadte veko a
zvolte rychlost na spustenie procesora.

® Hmotnost dalSich ingrediencii pridanych cez
plniacu trubicu pocas ¢innosti robota sa na
displeji nezobrazi.

® Obrazovka dispeja sa da vypnut manualne
stlacenim a podrzanim tlac¢idla ON/ZERO na
niekolko sekund.

Ak sa pri pouzivani funkcie vaZenia vyskytnu

nejaké problémy, pozrite si priru¢ku na riesenie

problémov.

Tacka na vazenie

Na vazenie ingrediencii bez nadoby alebo
mixovacej naddoby je dodana odnimatelna tacka
na vazenie.

Pre pouzitie polozte tdcku na napajaciu jednotku
a otoc¢enim v smere hodinovych ruciciek ju
zaistite. Potom pokracujte krokmi 2 az 4 pod
nadpisom ,,Pre pouzitie funkcie vazenia.”

Na odstranenie otocte tacku proti smeru
hodinovych ruciciek a nadvihnite ju

Casovac pod&itadla

® Pocas prevadzky bude obrazovka
automaticky fungovat ako ¢asovac
odpocitavania.

e Casovad bude poditat v sekundach a zastavi
vzdy, ked je ovladac¢ rychlosti otoceny do
polohy ,ZAP".

® Ak chcete vynulovat ¢asovac, stlacte tlac¢idlo
ZERO.

Pouzivanie doplnkov

Pozrite si tabulku pouzitia, ilustracie a
prislusnu cast pre kazdy doplnok.

m Skleneny mixér (ak je dodany)
Pouzivanie mixéra

Obrazok m

Do nozovej zostavy zalozte tesniaci krdzok
tak, aby spravne zapadol do prislusnej
drazky.

® Ak tesnenie nebude zalozené spravne alebo
bude poskodené, ddjde k presakovaniu
mixovaného obsahu.

2 Mixovaciu nadobu naskrutkujte na nozovu
zostavu. Pozrite si grafiku na spodnej strane
nozovej jednotky, ktord znamena:

@ - Poloha odistenia
@8 - Poloha zaistenia

3  Vlozte ingrediencie do nadoby.



4 Zalozte veko na mixovaciu naddobu a zatlacte
nadol do zabezpecenej polohy. Zalozte
plniacu zatku.

5 Umiestnite mixér na jednotku napajania
a otocenim v smere hodinovych ruciciek
zaistite.

e Zariadenie nebude fungovat, ak mixér
nebude spravne zaloZeny do zaistovacieho
mechanizmu.

m Plastovy mixér (ak je dodany)

Obrazok 168

Dalsie podrobnosti o montazi a pouziti
najdete v ilustracidch mixéra a v tabulke
odporucaného pouzitia.

2 Vlozte svoje ingrediencie do dzbanu.

3 Nasadte veko na dzban a otocte dzban v
smere hodinovych rucicCiek az sa zaisti na
mieste.

4 Nasadte mixér na pohonnu jednotku a otocte
ho v smere hodinovych ruci¢iek az sa zaisti
na mieste.

® Zariadenie nebude fungovat, ak mixér
nebude spravne zalozeny do zaistovacieho
mechanizmu.

Rady a tipy

® Pri priprave majonézy vlozte vsetky
ingrediencie, okrem oleja, do mixéra.
Ked spotrebic¢ bezi:
Skleneny mixér - odstrante uzaver plniaceho
otvoru a nalejte olej cez otvor vo veku.
Plastovy mixér - nalejte olej cez kvapkaci
otvor vo veku.

® Husté mixované zmesi, ako suU pastéty a
omacky, si mézu vyzadovat oSkrabdvanie zo
stien nadoby. Pokial sa zmes tazko mixuje,
musite pridat viac tekutiny.

® Mixovanie korenin sa neodporuca, lebo by
mohli poskodit plastové diely.

Nozova jednotka

Postupujte podla instrukcii uvedenych v Easti
,Pouzivanie kuchynského robota“

Rady a tipy

® Na dosahovanie hrubsej struktury pouzivajte
pulzny chod.

® Potraviny, ako su maso, chlieb a zelenina,
najprv nakrdjajte na kocky pribliznej
velkosti 2 cm.

® Sladké pecivo treba najskdr naldmat na
kusky a potom za chodu zariadenia vkladat
do plniacej trubice.

® Davajte si pozor na to, aby ste spracovanie
potravin neprehnali.
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® Pri priprave cesta pouzivajte tuk priamo
z chladni¢ky, pricom ho narezte na kocky
pribliznej velkosti 2 cm.

® Najlepsie vysledky pri spracovani lepkavého
ovocia / ingrediencii, ako su datle,
dosiahnete pomocou funkcie ,pulzného
chodu®, ktory najskor rozlozi ingrediencie a
potom pokracuje v spracovani maximalnou
rychlostou.

Nastroj na pripravu cesta

Pouziva sa na mieSanie kvaseného cesta.

Postupujte podla instrukcii uvedenych v Casti
,Pouzivanie kuchynského robota“.

Rady a tipy

® Nespracovavajte dlhsie nez 60 sekund.

® Do nadoby vlozte suché ingrediencie a za
chodu zariadenia do nej cez plniacu trubicu
pridavajte tekutinu. Spracovavajte, kym sa
nevytvori hladka elastickd gula z cesta.

® Opakované premiesenie cesta robte uz
len rukami. Opakované premiesenie cesta
zariadenim sa uz neodporuca, lebo by mohlo
znizit stabilitu zariadenia.

KB Dvojity slaha¢

1 Na pohonnu jednotku zalozte nadobu a
pridajte odpojitelny pohonny hriadel.

2 Kazdu metlicku zalozte riadne do pohonnej
hlavy.

3 Zalozte Slahac jeho opatrnym otacanim, az
kym nezapadne na pohonny hriadel.

4 Do nadoby vlozte prisady.

5 Zalozte veko tak, aby koniec hriadela bol v
jeho strede.

6 Zapnite zariadenie.

Délezité upozornenie
Tento Slahac¢ nie je vhodny na pripravu
zmesi na mucne kolace, lebo takéto zmesi
su prilis husté a slahac by sa poskodil. Na
pripravu takych zmesi pouzivajte vzdy
nozovu jednotku.

Rady a tipy

® Najlepsie vysledky dosiahnete vtedy, ked
pouzijete vajicka izbovej teploty.

® Pred Slahanim sa uistite, Ze naddoba a
Slahacie metlicky su Cisté a nie sU mastné.
Slahanie tuku s cukrom

® NajlepsSie vysledky dosiahnete, ak tuk
nechate pred slahanim zmaknut v izbovej
teplote (20 °C). NEPOUZIVAJTE tuk
vybraty priamo z chladnicky, lebo by sa
Slahac¢ poskodil.




® HustejsSie prisady, ako je napriklad muka
alebo susené ovocie, vmiesavajte rucne.

® Neprekracujte maximalnu kapacitu ani
Cas spracovania uvedené v tabulke
odporucanych rychlosti.

Nastavitelny kotuc na krajanie

a Rezacia Cepel
b Voli¢ nastavenia platkov

® (Otacanim volica vyberte hrubku platku medzi
1 (0 mm) a5 (5 mm). Pozndmka: swa Sa
pouziva len s ndstavcom na krajanie (pozrite
si Cast ).

® Dolezité: Aby ste predisli zraneniu, drzte ruky
mimo ¢epele pri vybere hrubky krajania.

- Kotuce na struhanie

® Nasadte hnaci hriadel a misu na jednotku
napajania.

® Kotu¢ drzte za jeho stredové drzadlo a
zalozte ho na pohonny hriadel prislusnou
stranou nahor.

Na pouzivanie kotucov

1 Zalozte veko.

2 Vlozte jedlo do plniacej trubice. Vyberte,
ktoru velkost plniacej trubice chcete
pouzivat.

Mala plniaca trubica - Najprv vlozte malu
plniacu trubicu do stredného posuvaca a
potom ju viozte do Sirokej plniacej trubice.
Pouzite na jednotlivé tenké ingrediencie.
Poznamka: Kuchynsky robot nebude
fungovat, pokial nie je Siroka plniaca trubica
Uplne zaistena.

® Nepouzivajte maly postuvac bez
namontovaného vacsieho postivaca, inak by
ste mohli poskodit spodok posuvaca.

Velka plniaca trubica - Nasadte velky
posuvac na Siroku plniacu trubicu. Pouzite
maly a stredny posuvac sucasne.

Siroka plniaca trubica

Pouzivajte 3 posuvace sucasne.

Neplnte plniacu trubicu nad znacku
maximalnej hladiny. Kuchynsky robot nebude
fungovat, pokial nie je spravne nasadeny a
zablokovany posuvac Sirokej plniacej trubice.

3 Zariadenie zapnite a ingrediencie tlacte
postvacom (1), @. @) rovnomerne nadol -
nikdy nevkladajte do plniacej trubice prsty.

Rady a tipy

® Pouzivajte Cerstvé potraviny.

® Pred spracovanim mrazené potraviny vzdy
rozmrazte.
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® Nekrdjajte potraviny na prilis malé kusky.
Naplnte plniacu trubicu na celd Sirku. To
zabrani potravinam v tom, aby sa pocas
spracovavania kizali po stranach.

® Potraviny vkladané zvisle vychadzaju von
kratSie nez potraviny vkladané horizontalne.

® Na kotuci alebo v nddobe vzdy zostanu po
spracovani nejaké zvysky potravin.

Lis na citrusové plody (ak je
dodany)

a Vytlacny kuzel
b Sitko

Pouzivanie lisu na citrusoveé plody

1 Do pohonnej jednotky zaloZte pohonny
hriadel a nadobu.

2 Do naddoby zalozte sitko - pricom rukovat
sitka musi byt zaistend do potrebnej polohy
priamo nad rukovatou nadoby.

3 Vytlacny kuzel umiestnite na pohonny hriadel
a otacajte nim, kym nespadne celkom dolu.

4 Narezte ovocie na polovice. Zariadenie
zapnite a ovocie pritldcajte na vytlacny kuzel.

® Ak sitko nebude riadne zaistené v potrebnej
pozicii, lis na citrusové plody nebude
fungovat.

Rady a tipy

® Ak budete chciet dosiahnut najlepsie
vysledky odstavovania, ovocie uréené na
odstavovanie drzte a odstavujte v izbovej
teplote a pred odstavenim ho rukou
pogulajte po stole.

® Pri odstavovani ovocia nim hybte zo strany
na stranu, lebo to pomaha vytlacat z neho
Stavu.

® Pri odstavovani vacsieho mnozstva ovocia
sitko pravidelne vyprazdnujte, aby sa
neupchavalo duzinou a jadierkami.

B - BY Mini sekacik/mlyncek (ak je
dodany)

a Nadoba
b Tesniaci kruzok
C Zostava nozov

1 Vlozte ingrediencie do nadoby.

2 Do nozovej zostavy zalozte tesniaci kruzok.

3 Nozovu zostavu otocte naopak. Nozmi nadol
ju vlozte do nadoby.

4 Nozovu zostavu rukou pevne naskrutkujte
na naddobu. Riadte sa touto grafikou
nachadzajlucou sa na spodku nozovej
zostavy:



@ - Poloha odistenia
@ - Poloha zaistenia

5 Nasadte mlync¢ek na hnaciu jednotku a
otocte ho proti smeru hodinovych ruciciek na
zaistenie v polohe.

6 Zvolte maximalnu rychlost alebo pouzite
tlacidlo pulzovania (P).

Rady a tipy

® Dojcenska strava/pyré - uvarené potraviny
najprv nechajte vychladnut na izbovu teplotu
a az potom ich spracovavajte v mlynceku.

® Na dosahovanie najlepsich vysledkov pri
sekani byliniek odporucame pouzivat hlavnu
nadobu.

Treci mlyncek (ak je dodany)

a Veko mlynceka
b Zostava nozov mlynceka

1 Vlozte ingrediencie do nozovej zostavy.

2 Zalozte veko a pootocte nim v smere
hodinovych ruciciek, aby ste ho zaistili.

3  Mlyncek zalozte na pohonnu jednotku a
pootocte nim v smere hodinovych ruciciek,
aby ste ho zaistili.

4 Vyberte rychlost alebo pouzite pulzny chod
.

Rady a tipy

® Pre optimalny vykon tohto mlynceka pri
spracovavani korenin odporic¢ame naraz
spracovavat maximalne 50 g.

® Celé koreniny udrzuju svoju chut ovela dlhsie
nez pomleté koreniny, a preto je najlepsie
mliet si naraz len mensie mnozstva korenin,
aby sa ich chute zachovali.

® Aby celé koreniny uvolnili ¢o najviac chute a
esencidlnych olejov, pred mletim ich oprazte.

® Nespracovavajte suseny koren kurkumy
v mlynceku pretoze je prilis tvrdy a moze
poskodit noze.

® 73zvor nakrdjajte pred jeho spracovavanim
na malé kusky.

® Na dosahovanie najlepsich vysledkov pri
sekani byliniek odporucame pouzivat hlavnu
nadobu.

Blend-Xtract 2GO (ak je dodany)

Veko s otvaracim uzaverom
Flasa

Tesniaci kruzok

Zostava nozov

OO T0w

—

Pridajte zlozky do flase po znacku 400 ml.
Na dosahovanie najlepsich vysledkov
mixovania vzdy pridavajte lad/mrazené
zlozky do flase ako prvé.
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® Pri priddvani mrazenych zloziek (ako su

napriklad mrazené ovocie, jogurt, zmrzlina
alebo lad) nemixujte viac nez 60 g alebo 3
kocky ladu.

® Nemixujte zmrazené prisady bez kvapaliny.

2 Do nozovej jednotky zalozte tesniaci krizok
tak, aby spravne zapadol do prislusnej
drazky.

® Ak tesnenie nebude zalozené spravne alebo

bude poskodené, mdze dojst k presakovaniu
mixovaného obsahu.
3 Nozovu jednotku chytte za jej spodnu ¢Cast a
spustite ju do flase ¢epelami smerom nadol.
4 Drziak nozovej jednotky naskrutkujte na flasu
- pootocte nim v smere hodinovych ruciciek,
aby ste ho zaistili.

® Nemixujte mrazené prisady bez tekutiny.
® Umiestnite mixér na jednotku napajania

a otocenim v smere hodinovych ruciciek
zaistite.

5 Zvolte maximalnu rychlost. Nechajte prisady

premiesavat kym nedosiahnete jemnu
konzistenciu.

® | en ¢o dosiahnete zelanu konzistenciu

nadpoja, mdzete pouzit funkciu pulzovania
P”7 kym sa nepresvedcite, ze vsetky prisady
budul dokonale premiesané.

Rady a tipy

® Ked je flasa naplnend na maximalnu kapacitu
(400 ml), su v nej priblizne dve porcie.

® Ak pripraveny napoj nechcete skonzumovat
okamzite, dajte ho do chladnicky.

® Ak pripraveny ndpoj chcete pit cez veko,
napoj musi byt dostatocne riedky. Za tymto
Ucelom treba don pridat viac tekutej zlozky.

® Niektoré napoje nemusia byt kvoli jadierkam
v niektorych zlozkach alebo vidknitému
charakteru niektorych zloziek Uplne najemno
rozmixované ani po doékladnom premixovani.

® \/ niektorych napojoch sa mdzu po odstati
vytvorit redsie a hustejsie vrstvy, a preto je
najlepsie, ak su skonzumované hned. Ak vsak
k tomu dojde, treba taky napoj pred jeho
konzumaéaciou premiesat.

® Ked je na flasi zalozené veko s otvaracim

uzaverom, drzte ju vzdy na vysku.

Pouzivanie veka s otvorom na pitie

1 Zalozte veko a zaistite ho jeho otac¢anim v

smere hodinovych ruciciek.

2 Ked sa budete chciet napit, jednoducho

otvorte uzaver na veku. Pripraveny napoj
teda mozno konzumovat priamo z tejto flase.




Odstavovac (ak je dodany)

DO O O 0w

Posuvac

Veko odstavovaca
Odstranovac duziny
Filtracny bubon

Misa

Vylevka odstavovaca

Pouzitie odstavovaca

1

Nasadte misu odstavovaca na hnaciu
jednotku, otocte Mou v smere hodinovych
ruciciek, az kym nezacvakne - vylevka by
sa mala nachadzat vlavo vnutri ked' je misa
nasadena spravne.

Vlozte odstranovac duziny do filtracného
bubna - uistite sa, ze zardzky su na jednom
mieste so Strbinami v spodnej ¢asti bubna.
Nasadte filtracny bubon.

Nasadte veko nadstavca - otacajte v smere
hodinovych ruci¢iek az sa zaisti na mieste.
Vas odstavovaé nebude fungovat, ak misa a
veko nie su spravne nasadené do zamku.
Pod odstavovac¢ umiestnite vhodny pohar
alebo dzban.

Potraviny nakrajajte na kusy, aby sa zmestili
do plniacej trubice.

Zapnite spotrebic¢ a potraviny rovnomerne
zatlacajte nadol pomocou posuvaca -
nikdy nevkladajte prsty do Plniacej trubice.
Potraviny spracujte, skdr nez pridate dalsie.
Po pridani posledného kusu nechajte
odstavovac bezat dalsich 30 sekund na
odstavenie stavy z filtracného bubna.

Dolezité

Ak odstavovac zacne vibrovat, vypnite ho

a vyprazdnite duzinu z bubna. Odstavovac
vibruje, ak je duzina nerovnomerne rozdelena.
Niektoré velmi tvrdé jedld mdzu spodsobit
spomalenie alebo zastavenie odstavovaca. Ak
sa to stane, vypnite ho a odblokujte filter.
Pocas pouzivania pravidelne vypnite zberac
duziny a vycistite ho.

Rady a tipy
® Pred spracovanim odstrante semiacka a

jadierka (napr. papriku, meldn, slivka) a tvrdé
Supky (napr. meldn, ananas). Jablka a hrusky
nemusite SUpat ani zbavovat jadra.

® Pouzivajte pevneé Cerstvé ovocie a zeleninu.

Express Dice (ak je dodany)

a

Nastavitelny kotu¢ - nastavenie kotu

b Krajacia mriezka

a  Krajaci posuvac
Doélezité
® Poloha krajania s nNa nastavitelnom kotuci

na krajanie je urcena len na pouzitie s
nastavcom na krajanie.
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Krajaci posuvac by sa mal pouzivat

iba s krdjacou mriezkou. Jeho pouzitie
bez nasadenej krajacej mriezky spdsobi
poskodenie spodnej ¢asti posuvaca.

Na pouzivanie Express Dice

1

Namontujte hnaci hriadel a misku na
napajaciu jednotku.

2 Vyberte nastavenie krdjania na nastavitelnom
kotuci na krajanie.
Doélezité: Aby ste predisli zraneniu, drzte ruky
mimo Cepele pri vybere hrubky krajania.

3 Namontujte krajaciu mriezku na plniacu
trubicu.

4 Zapnite a pomocou krajacieho posuvaca
spracujte potraviny cez krajaciu mriezku.

Rady a tipy

® Na zjednodusenie spracovania polozte

obidve ruky na hornu ¢ast posuvaca a pevne
stlacte posuvac nadol.

Najlepsie vysledky dosiahnete pouzitim
Cerstvého ovocia a zeleniny.

Aby ste zabranili zaseknutiu potravin, neplnte
potraviny do plniacej trubice prilis nahusto -
v idedlnom pripade by jedlo malo byt rezané
na vacsie kusy ako:

50 x 30 mm

Ak je prilis tazké potraviny pretlacit cez
mriezku, povarte ich na priblizne 10 - 15 minut
a nechajte ich pred spracovanim vychladnut
v chladnicke.

Pred spracovanim vzdy z potravin odstrante
tvrdé Supky, semiacka a jadierka, atd.

Poznamka:
® Kvoli roznym velkostiam a tvarom potravin

budu nakrajané kusky obsahovat kusy
rézneho tvaru, ¢o je normalne.

® Potraviny, ako su napriklad syr, Sunka a

klobasy sa v mriezke mozu upchat, preto
sa neodporucaju na pouzitie s tymto
nadstavcom.

Krajac¢ na hranolceky

Zariadenie Express Dice sa mdze pouzivat aj na
pripravu hranoliek, a krajanie zeleniny na velkost
hranoliek.

1

2

Nasadte mriezku na kocky bez nastavitelného
kotuca.

Potom rucne posuvajte jedlo cez mriezku bez
toho, ze by ste zapli spotrebic.




Cistenie mriezky

Koniec posuvaca pouzite na uvolnenie akejkolvek
potraviny, ktord sa mdze zachytit v krajacej

mriezke.

Ulozné vrecko

Kotuce dvojitu metlicku a nastroj na cesto

skladujte v dodanom uloznom vrecku.

Pred viozenim do vrecka sa vzdy uistite, zZe je
nastavitelny kotuc¢ na krajanie otoceny do polohy

skladovania (O).

Z bezpecnostnych dévodov by mala byt cepel
noza ulozena v hlavnej miske a nie v uloznom
vrecku, ak sa nepouziva.

Osetrovanie a cCistenie

® Zariadenie pred cCistenim vzdy vypnite a
odpojte z elektrickej siete.

® S nozovou zostavou a rezacimi kotu¢mi
manipulujte opatrne - st velmi ostré.

® Niektoré potraviny mozu zapricinit
odfarbenie plastov. Tento jav je normalny a
nezhorsuje kvalitu plastov, ani neovplyvnuje
chut potravin. Odfarbené miesta pretrite
handri¢kou namocenou v rastlinnom oleji a
odfarbenie by malo zmiznut.

Pohonna jednotka

® Utrite navih¢enou utierkou a potom osuste.
Uistite sa, Ze oblast zdmku je bez zvyskov
potravin.

® Pohonnu jednotku neponarajte do vody.

® Prebytocnu cast elektrickej Snury ulozte do
priestoru na odkladanie elektrickej Snury v
zadnej ¢asti pohonnej jednotky @

Pokyny na Cistenie - pozrite si
prislusnu ilustraciu €l

Servis a starostlivost o zakaznikov

® Ked zistite akékolvek problémy s prevadzkou
zariadenia, skoér nez si vyziadate pomoc, pozrite
si cast ,Sprievodca riesenim problémov*” v
pouzivatelskej prirucke, alebo navstivte stranku
www.kenwoodworld.com.

® |nformacie o servise alebo zaruke najdete
v samostatnom letdku s bezpecnostnymi
upozorneniami alebo na stranke
www.kenwoodworld.com.

® Navrhla a vyvinula spolo¢nost Kenwood v
Spojenom kralovstve.

® V/yrobené v Cine.

Tabulka odporucaného pouzitia
Nepouzivajte svoj spotrebic bez prestavok dlhsie nez nizsie uvedeny cas.

Neprekracujte maximalne kapacity uvedené v nasledujucej tabulke.

Nepretrzité spracovavanie po dlhsiu dobu modze poskodit vas spotrebic.

Poskytnuté informdacie o spracovani sliiZia len na informaciu a budu sa liSit v zavislosti od presného
receptu a spracovavanych prisad.
Nespracovavajte hortice prisady.

Nastroj/ Funkcia @ ﬁ
Doplnok 0\ -
(Sekund) MAX
Zmesi na mucne kolace Min - Max 10 - 20 1,5 kg -
Celkova
hmotnost
Pecivo - vtieranie tuku do muky Max 10 340 g -
Pridanie vody na skombinovanie Mid - Max 10 - 20 Hmotnost
cestovych ingrediencif muky
Sekanie ryb a chudého masa Max & P 10 - 30 600 g
Pastéty a teriny chudého
hovadzieho
masa (max.)
Krajanie zeleniny P 5-10 100 g - 500 ¢
Sekanie orechov Max 30 -60 100 g-200g¢g
Bylinky Max 20 - 30 30 - 509
Mixovanie makkého ovocia, vareného Max 10 - 30 1kg
ovocia a zeleniny
Majonéza Max 60 - 80 3 - 4 vajecné
Zltka
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Tabulka odporuc¢aného pouzitia

Nastroj/ Funkcia @
Doplnok ( ('\
(Sekund) MAX
Vajecné bielka Max 90 - 150 5 (50 g9)
Vajicka a cukor na piskoty bez obsahu Max 240 - 300 1509 vajec
tuku 759 cukru
Smotana Mid - Max 60 - 90 250 - 500 ml
Krémoveé tuky a cukor Max 60 - 120 200 g tuku
Hustejsie prisady, ako je napriklad muka 200 g cukru
alebo susené ovocie, vmiesavajte rucne.
Kvasené zmesi Max 60 600 g
Hmotnost
muky
1 kg Celkova
hmotnost
Nastavenie 1-5
Pevné potraviny, ako je mrkva. syr,
zemiaky Max 5-30
Nastavenie 1-2
Kapusta - pouzite siroku plniacu trubicu Nenapliajte
Nastavenie 2-5 Nizka-stredna 5-30 nad znacku
Krajanie maksich potravin - uhorky a maximalnej
paradajky kapacity
Struhanie pevnych potravin - syr, mrkva, Max 5-30 vyznaéenej na
zemiaky a potraviny podobnej Struktury mise
Pouzivaju sa na struhanie parmezanu Max 5-30
Struhanie zemiakov
Pouziva sa na odstavovanie citrusovych Nizke 120 - 300 -
plodov, ako su pomarance, citrony, limety
a grepy
Studené tekutiny a napoje Max 30 -60 1,5 litra
(Lad/mrazené prisady pridavajte do
pohdara posledné)
Zmesi zalozené na mlie¢nych Max 15 - 30 1 liter
kokteiloch/studenom mlieku
Drvenie ladu P 30 - 40 6 kociek ladu
125 9)
Zmes cesta Mid 10 1 liter
(Najskor priddvajte tekuté prisady) l l
Max 50

Plastovy mixér - nespracovavajte hortice prisady

Thermoresist™ skleneny mixér - Pred miesanim odporic¢ame nechat horlce prisady
vychladnut. Ak si vak prajete spracovat hordce prisady, precitajte si Bezpec¢nostné

pokyny pre miesanie za horuca.

Iba skleneny Thermoresist™ dzban

Polievky na baze bujonov Max 30 -60 1,2 litra
Mlie¢ne polievky Max 30 1 liter
Jadrové plody Max 10 - 30 509

Kavove zrna Max 30 50 g

Marinada zo susenych sliviek

225g cireho tekutého medu p 4 2759

20g malych méakkych susenych sliviek
30ml studenej vody
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Tabulka odporuc¢aného pouzitia

Nastroj/ Funkcia
Doplnok ( A @ ﬁ
(Sekund) MAX
Spracovavanie korenin Max 509
Cierne korenie, kardamaénové semena,
semena rasce, koriandrové semena a 30 - 60
" feniklové semenéd
' Mletie kavovych zfn Max 50 g
‘, Sekanie jadrovych plodov P 15 - 30 509
Spracovavanie struc¢ikov cesnaku, P 5-10 309
¢erstvych ¢ili papriciek a korenového
zazvoru
Cerstvy kokos Max/P 30 - 60 40 g
Napoje a smoothy Max 30 -60 400 ml
Ovocie a zelenina Max 60 - 120 6009
Pouziva sa na nakrajanie réznych potravin, Max 5-30
ako su napriklad karotka, cuketa, uhorka,
cervena repa a jablkd na kocky.
Nenaplinajte
nad znacku
maximalnej
kapacity
Pouziva sa na rezanie roznych potravin, Manual vyznagenej na
ako napriklad zemiaky, mrkva, cuketa a mise
uhorka na kusy velkosti hranoliek.

RieSenie problémov

Problém Pri¢ina Riesenie

Kuchynsky robot Robot nedostava Skontrolujte, ¢i je robot zapojeny do elektrickej siete.

nepracuje.

elektricku energiu.
Nadoba nie je spravne
zaloZzena na pohonnu
jednotku.

Skontrolujte, ¢i je nddoba spravne umiestnena a Ci sa
jej rukovat nachadza smerom k pravému prednému
rohu.

Veko nadoby nie je
spravne zaistené.

Skontrolujte, ¢i je zaistovaci mechanizmus veka
spravne umiestneny do oblasti rukovati.

Robot nebude pracovat, ak nadoba a veko nebudu
zalozené spravne.

Odpojitelny pohonny
hriadel ® nie je
nasadeny na pohonnu
jednotku.

Odpojitelny pohonny hriadel @ nasadte na Hnaciu
jednotku pred nasadenim misy. naradie a nadstavce
misky nebudu fungovat pokial nie je nasadeny
pohonny hriadel.
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Riesenie problémov

Problém

Pri¢ina

Riesenie

Mixér, Blend-Xtract
2G0O alebo mlyncek
nebudu fungovat.

Mixér, Blend-Xtract 2GO
alebo mlyncek nie su
spravne zaistené.

Mixér, Blend-Xtract 2GO alebo mlyncek nebudu
fungovat ak nezapadnu do zdpadky a nebudu
zaistené.

Skleneny mixér, Blend-
Xtract 2GO alebo
mlyncek nie su zostavené
spravne.

Skontrolujte, ¢i je zostava cepele Uplne
utiahnutd do skleneného dzbana, flase alebo nadoby.

Robot sa zastavil v
priebehu ¢innosti.

Robot je pretazeny/
je prekrocena jeho
maximalna kapacita.

V ,Tabulke odporuc¢aného pouzivania“ si pozrite
maximalne kapacity.

Veko nie je zaistené.

Skontrolujte, Ci je veko spravne zaistené.

Skleneny mixér, Blend-
Xtract 2GO alebo mul-
ti-mlyncek prepusta z
nozovej zostavy alebo
zostavy zakladne.

Chyba tesnenie.
Tesnenie nie je spravne
zalozené.

Tesnenie je poskodené.

Skontrolujte, i je tesnenie spravne zalozené a Ci
nie je poskodené. Ak si chcete objednat nahradné
tesnenie, pozrite si ¢ast ,Servis a starostlivost o
zadkaznikov".

Nestabilna jednotka /
silné vibracie a pohyb.

Lepkavé ovocie /
ingrediencie, ako su
napriklad datle pri
spracovani.

Zvolena rychlost je prilis
nizka.

Pre dosiahnutie najlepsich vysledkov pouzite funkciu
Lpulzného chodu” najskér na rozlozenie ingrediencii
a potom pokracujte v spracovani maximalnou
rychlostou.

Slaby vykon nastrojov
alebo doplnkov.

Precitajte si prislusné rady v ¢asti ,,Pouzivanie doplnkov". Skontrolujte, ¢i su
doplnky spravne namontované.

Funkcia vazenia

Na displeji je
zobrazena hodnota
[----1

Obrazovka displeja
pocas

fungovania zamrzne.
Obrazovka displeja
ukazuje minusovu
hodnotu pretoze displej
nebol “vynulovany” a
bud prisady alebo misa/
veko/prislusenstvo bolo
odstranené.

Normalna prevadzka.

Bud vynulujte obrazovku alebo nahradte chybajuce
prisady alebo znova upevnite misu/veko/prislusen-
stvo.

Vazené mnozstvo je
prilis malé.

Na velmi malé mnozstva pouzite ako odmerku ¢ajovu
lyzicku alebo polievkovu lyzicu.

Na displeji sa zmenila
hmotnost.

Pohonna jednotka sa
pocas ¢innosti pohla.

Pred vazenim vzdy polozte procesor

na suchy rovny povrch.

Nepohybujte jednotkou napajania pocas
prevadzky alebo funkcie vazenia.

Pred vazenim dalsich ingrediencii vynulujte displej.

Obrazovka displeja
vypnuta.

Jednotka napajania
odpojena.

Zapojte spotrebic.

Obrazovka displeja sa
automaticky vypne
ak ukazuje rovnaku
hodnotu vazenia po 5
minutach.

Stlacte tlacidlo ON/ZERO raz a obrazovka displeja sa
rozosvieti.

Displej ukazuje
[O - Ld].

Funkcia vazenia
pretazenad

Neprekracujte maximalnu kapacitu vazenia 3Kg.

Jednotku napéajania ste
nadmerne pretazili.

Nevystavujte jednotku napajania nadmernému
pretazeniu pretoze by to mohlo poskodit senzor
vahy.
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YKpaiHCbKa

ByAb Aacka, pO3ropHiTb NepLly CTOPiHKY 3 MaAlOHKaMu

e MepeA BUKOPUCTAHHAM NMPUCTPOIO YBAXXHO O3HANOMTECH 3
OKpPEeMOIo NaM’aATKOIO NPO 3axXoAM 3 6e3neKu i npountanTe
iIHCTPYKUIT 3 eKCcnAyaTaulii, Ki MiCTATbCA B AQHOMY
nocibHUKy. 36epirante AA NOAAABLLOIrO BUKOPUCTAHHS.

MepeA NiAKAIOUEHHSIM AO MepeXXi eAeKTPONoCTavyaHHS

® [lepekoHamTecs, WO Hanpyra eAeKkTpoMepexki y BallloMy AOMI BIAMOBIAAE MOKAa3HVIKaM, BKa3aHM Ha
3BOPOTHIM YaCTVHI MPUAGAY.

® | e MpuAaA BIAMOBIAGE BUMOraM anpekTusm EC 1935/2004 CTOCOBHO MaTepiaAiB, Lo 6e3nocepeAHbo
KOHTaKTYIOTb 3 Keto.

MepeA nepLIMM BUKOPUCTAHHAM

1 3HIMITb NAACTUKOBI 3axUCHI GYTAAPK i3 Ae3a. ByabTe 06epeXxHi, Ae30 Ay)Xe rocTtpe. He 36epiranTe
e dyTAAP, OCKIABKM BiH MPU3HAYEHUI AMLLE AAS 3aXMUCTY Ae3 Mia Yac BUPOOHULTBA Ta
TPaHCMOPTYBaHHS MPUAAAY.

2 [MoMuiTe BCi AeTaAl, AVB. PO3AIA ‘AOMASA Ta YMLLIEHHS .

[NOKaYK4yuK 16B MAaCTUKOBUIN BAEHAED (3a
HasaBHOCTI)

N
O
<
o
Q
AN
T

Yala 3 BOYAOBaHVM HOXEM

a
MaAumin LToBxau
b Kpuluka 3 KpaneAbHO Noaadeto

CepepHiv LUToBxad
BeAnknin wtoexay
LLnpoka Tpybka noaadi
Kpuiika

Yawa

3HIMHUM NPUBOAHWIM BaA
BAok enekTpoaBUryHa

A CTaH,A,apTHe NMPOUMAAAAA
Hixx

Hacaaka AAS BUMIiLLYBaHHSA TicTa
MoaBiHa 36KMBadKa

®E@EO

AVCK AAS HAPI3aHHSA 3 MOXXAUBICTHO

OIGICIOIOIGIOIOIOIONS,

PeryAaTop DeXUMY LUBUAKOCTI/IMNYABCIB PEryAtoBaHHA

3axucHe BAOKYBaHHS @ ANCK AAS TPYDOOro HaTUpaHHA aAlaMeTpom 4

BiaCiK AAS 36€piraHHS LHYPY (1033aAY) MM/APIBHOrO HaTUPaHHA AlaMeTPOM 2 MM
CDyHKI_I,IFI 3BaKYBaAHHS He BCce 300parkeHe MPUAAAAS MOXKe BXOA:MTM

AO KOMMAEKTY BalLLOro KyXOHHOIro KoMbamHy.

@ KHonka nepemukarts kg/Ib (kr/dyHT) HasaABHICTb MPUAAAAS 3AAXKUTDL Bia 06paHOI
(® Knonka on/zero (YBIMKHYTI/06HYAIOBATU Moaeni. Biasiaante www.kenwoodworld.com

MOKa3HWKM) AASA OTPUMaHHS iHbOoPMaLi NPo Te, AK KynnTY
Auncniaen HacaAKW, AKi He BXOAATb AO KOMMAEKTY.
Tanmep
@ Taus AAS 3BaXKyBaHHSA B AOAaTKOBe MOVMAAAAA

AOAATKOBUIM peLliTYaCTUM AUCK AASA
APIBHOrO MOMOAY (3@ HAaABHOCTI)
CokoudaBUAKa AAS LIMTRYCOBKX (3a

16A CKAAHNIM BAEHAED
Thermoresist™ (3a HassHOCTI)

® ©® ®

a  KOBMa4yoK 3aAMBAAbHOIO OTBOPY HasiBHOCTI)

b Kpuwka CKASHN MIHINOAPIBHIOBAY/MAMHOK (3a

C CkAaHa Yalwa HasaBHOCTI)

d  YuwirbHOBaAbHE KiAbLe @ TMAacTMacoBMII MiHINOADPIGHIOBAY/MAMHOK
€  HoxkoBui 6A0K (3a HaaBHOCTI)

f OcHOBa Hacaaka-noapibHoBay AAS MOMOAY (3a
g OTBOPU 3aAUBHOIO KOBMAUKy HasaBHOCTI)

Blend-Extract 2GO (3a HasgBHOCTI)
CokoBmKMManka (3a HasgBHOCTI)
Express Dice (3a HasBHOCTI)

CyMKa AAA 30epiraHHs (3a HasaBHOCTI)
AonaTouka

©ee®®
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AK KOPUCTYBATUCA KYXOHHUM
KoOMbBamHOM

ManoHok @ - ©

1

BCTaHOBITb 3HIMHUM BaA MPUBOAY Ha DAOK
SKUBACHHS.

[MOTiIM BCTAHOBITb Yally AO BAOKY XXMBAEHHS
i MOBEPHITb 3a TMOAMHHVKOBOIK CTPIAKOHD,
MOKW BOHa He 3adikCyETbCH.

BcTaHoBITb HacaaKy Ha BaA Yalli.

Yalla Ta Hacaaka MatoTb ByTU BCTaHOBAEHI
Ha NMpPUAaA nepea TUM, K AOAaBaTU
iHrpeAieHTW.

BCTaHOBITb KPULLIKY TaK, 06 BepxHA
4acTuHa NPUBOAY/IHCTPYMeHTa ByAa Mo
LEeHTPY KPULLIKM.

He kepy#iTe KOM6aliHOM 3a AONOMOIOlO
KPULLKU. 3aBXXAU BUKOPUCTOBYINTE AAS
LbOro peryAsiTop WBUAKOCTi on/off
(YBiIMKHYTWU/BUMKHYTH).

MAKAKOUITE MPUAGA AO Mepexi
eAeKTpOonoCcTavYaHHs, YBIMKHITb MOro

Ta 06epiTh LWBUAKICTb. (AMB. TabAULIKO
PEKOMEHAOBAHUX LLBUAKOCTEWN).
Mpouecop He 6yAe 3anycKaTUCs, AKLLO
yalwla, KpULLIKa YM LUIMpOKa Tpy6Ka noaaui
HenpaBUAbHO 3aKpinAeHi y dikcaTopi.
MepekoHanTecs, WO TPpy6Ka noaavi
po3MilleHa nonepeAy, a PyKosiTKa — y
nepeAHbOMY NMPaBOMY KYTKY.
BukopucToBymTe iMNyAbCHUM pexxinm (P)
AN HEAOBTUX IHTEHCVBHUX MepeMillyBaHb.
MpurAaa byae NpaLoBaTh, AOKM BaxKiAb
nepemMrkada yTpMMyETbCA Y BIAMOBIAHOMY
MOAOXEHHI.

[TOBTOPITb OMMCaHy BULLE NPOLEAYPY VY
3BOPOTHOMY MOPAAKY AAS TOrO, LLIOO 3HATU
KPWLLKY, HaCaAKW Ta yaldy.

3aB)XAU BUMUKANTE NPUAAA Ta BiAKAIOUYaUTE
WAOro BiA MepeXi eAeKTponocTayaHHA
nepeA TUM, IK 3HATU KPULLKY.

YBara!

KoMbalH He MoXke BMKOPUCTOBYBATVCA AAA
NOARIOHEHHS Y1 MOMOAY KaBOBKX 3epeH, abo
AASI MEPETBOPEHHS LIYKPY Ha LIYKPOBY MYAPY.
Mia Yac A0AABaHHSA MUMAAAEBOI eceHLil abo
MPUCMaKkM AO CyMillen, HaMaramTecsa He
TOPKATUCA MAACTUKOBUX AETaAeln, OCKIAbKU
iCHYE PU3UK CTiMKoro nodapbyBaHHA.

DyHKUiA 3BaXkyBaHHA/ TanmMep
MaaoHok ©

Ball KYXOHHWMI KOMbBaWH Ma€ BCTPOEHI Barn AAS
3PYYHOrO 3BaykyBaHHA MPOAYKTIB NPAMO Y Yalli
abo KeAnxy BAeHAEPY.

MakcrMaAbHa NpUnyCcTuMa Bara - 3 Kr.
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AK KopUcTyBaTUCA DYHKLIED
3BaXKyBaHHA

1  Tlepea AOAABAHHSAM IHIPEAIEHTIB CroYaTKy
YCTaHOBITb 3MOMHUM MPWBIAHVIA BaA, Yally
Ta Hacaaky abo KeAnx Mikcepy Ha BAOK
EeAeKTPOABUIYHA.

2 TliAKAKOUITE MPUAAA A0 Mepeki
eAeKTponocTadaHHsa. EkpaH He cnaAaxHe.

3 HaTUCHITb oamH pa3 kHonky ON/ZERO.

Ha ekpaHi 3'9BUTbCA CUMBOA «- - - -», LLIO
CYMPOBOAXKYETbCA Lmdpoto O.

4 HaTWCHITb KHOMKY nepemukaHHsa kg/lb (kr/
GYHT), Wob 06paTu LLUKAAY 3BaXkKyBaHHA
B rpamMax abo yHuiax. Iia 4ac nepLlioro
BKAKOYEHHS Barv aBTOMaTUYHO HaAaLWITOBaHI
Ha 3BaXkKyBaHHSA B Kr/T.

®  [IpMAAA 3BAXKYE MPOAYKTU 3 rpaaalieto
y 1 rpaM. PekoMeHAYETbCA A0AaBATU
IHFPEAIEHTN AASI 3BaXKYyBaHHA HEBEAUKVMU
KiIABKOCTSAMU YalHMMKM ab0 CTOAOBKMM
AOXKKaMMU.

® 1|06 OBHYAKOBATW, HATUCHITL KHOMKY ON/
ZERO (yBIMKHYTW/OBHYAIOBATU MOKA3HUKN)
OAMUH Pa3.

5 3BakTe HeOOXiAHI IHFPEeAIEHTU NPAMO B Yalli
KoMbalHa abo bAaeHAepPa.

6 TlicAS TOro, 9K BCi IHFPeAIEHTN ByAYTb
3BaXKeHIi, BCTAHOBITb KPULLKY M BUOEPiTb
LUBUAKICTb POBOTU MPUASAY.

® Bara iHrpeAieHTIB, WO YAV AOAAHI KPi3b
HaMpPAMHY TPYOKY Mia Yac poboTU MPUAAY,
He ByAe BiAODPaXkaTUCA Ha AUCTIAET.

® EKpaH AUCMAES MOXKHa BUMKHYTW BPYUYHY,
HATUCHYBLUW M YTPUMYoUM KHoMky ON/
ZERO NpoTAaroM AEKIAbKOX CEeKYHA,

Y pasi BUHUKHEHHS NPO6AEeM NpU BUKOPUCTaHHI

$YHKLIT 3Ba)KyBaHHA 3BepHITbCA A0 TabAULi
YCYHEeHHS HeCnpaBHOCTEN.

Taua AAS 3BaXkyBaHHA

3HIMHa Taus AAS 3BayKyBaHHA NpusHadeHa AAA
3BaXKYBaHHSA IHFPEAIEHTIB 6e3 BUKOPUCTaHHA
Yyawli ym baeHaepa.

AN BUKOPUCTAHHA BCTAHOBITb AOTOK Ha

OAOK EAEKTPOABUIYHa | MOBEPHITb MOro 3a
FOAVIHHVKOBOK CTRIAKO, LLO6 3aKpinmuTu.
[MOTIM BUKOHaMTe KPOKWM 2-4, OonucaHi B PO3AIAI
«BukopucTaHHA GYHKLUIT 3BaXKyBaHHS».

LLlo6 Bia'€eaAHATV AOTOK, MOBEPHITb MOro NpoTH
FTOAVHHWMKOBOT CTRIAKW | 3HIMITb Y HaMNpPsMKY
BBEPX.



Tanmep

® [lpoTaromM poboTn ekpaH byae aBTOMATUYHO
npauoBaTh Yy AKOCTI TammMepa.

® Tanmep bByae PO3pPaxoByBaTh yac y
CEKYHAAX | 3YyMUHATUMETbCS, NPW akTuBaLil
KOHTPOAID LLUBUAKOCTI (MOAOYXKeHHS «ON»).

® AAA MepeBeAeHHA TanMepa B nodYaTkoBe
MOAOXEHHS, HATUCHITb KHOMKY «ZERO»

BukopumcTaHHa HacaaOK

AVB. CXeMy BUKOPWCTaHHSA,
IANFOCTPALIT | BIAMOBIAHUM PO3AIA AAS
KOXXHOT HaCcaAaKN.

m CKASHUM BAEHAED (33 HagBHOCT)
AK KOPUCTYBATUCH BAEHAEPOM

MaAI-OHOK m

BcTaHOBITb YLLiAbHIOBAAbHE KiAbLie B
HOXOBUIM BAOK TAKUM YMHOM, LWOO BOHO BYAO
MNPaBUAbHO PO3TaLLIOBaHE Y >KOAQDI.

®  §KLO YLWiAbHIOBaY NOLUKOAXKEHUN abo horo
6YAO BCTAaHOBAEHO HENpPaBUABHO, Lie MOXe
CMPUYUHUTU NPOTiKAHHA.

2  HakpyTiTb Yally Mikcepa Ha HOXXOBUW
OAOK. AVIB. MAAKOHKM Ha 3BOPOTHIM CTOPOHI
HO>KOBOIro BAOKA:

@ - Pos6aokoBaHa nosuLis
@ - 3abrokoBaHa no3uLis

3 T1OKAQAITb IHIFPeAIEHTU AO Yalli.

4 YCTaAHOBITb KPULLKY Ha Yally Ta HAaTUCHITb,
LLo6U 3adikcyBaTV Ha Micli. YCTaHOBITb
KOBMa4YoOK 3aAUBAAbHOIO OTBOPY.

5 T1OMICTITb BAEHAEP Ha BAOK eAeKTPOABUIYHa
i MOBEPHITb 3@ FTOAMHHMKOBOIO CTPIAKOLO,
06 3adikcyBaTH.

o 4dkuwo 6AeHAep 6YAO BCTAaHOBAEHO
HeNnpPaBUAbHO Y MeXaHi3Mi 6AOKYBaHHS,
NPUAaA He npauyioBaTUMme.

BB naacTukosuin 6aeHaep (sa

HagBHOCTI)

MaI\IOHOK m

AAS CKAAAQHHS Ta BUKOPUCTaAHHA — AMB.
IAtOCTPaLIT BAeHAEPa Ta TabAuLo 3
PEKOMEHAOBAHOIO BUKOPUCTaHHA.

2  TlOKAQAITb IHFPEAIEHTM B Yally.

3 BCTaHOBITb KPULLKY Ha 4Yally i MOBEpHIiTb 3a
TOAVHHVKOBOI CTPIAKOIO AO KAALLAHHSA.

4  BCTaHOBITb BAGHAEP B OAOK YKUBAEHHS i
MOBEPHITb 38 FOAMHHMKOBOIO CTPIAKOLO, OO
3abA0OKYBaTU Y MOAOXKEHHI.

o dkuwo 6AeHAep 6YAO BCTAaHOBAEHO
HernpaBUAbHO Y MeXaHi3Mi 6AOKYBaHH4,
NMPUAaA He NpauloBaTUMe.
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KopucHi nopaau

® [1py NPUroTyBaHHI MamoHEe3Yy, MOKAAAITb BCI
IHFPEeAIEHTW, KPIM OAIl, B BAeHAep.
I3 MPUCTPOEM Mia Yac poboTY:
CKASIHUM 6AeHAEeP: 3HIMITb KOBMAaYoK
HaMOBHIOBa4Ya Ta HAaAUMTE OAItO Yepe3 OTBIp
YV KpWLLILL.
MAQCTUKOBUIN BAGHACP: HAAUMTE OAIO
yepes OTBIP B KPULLLI AAST KpaneAbHOI
noaaui.

® [lip Yac NpUroTyBaHHA ryCcTUX CyMillen,
HaMpPUKAaA, NaTeTiB abo coyciB, MOyke
TPaNUTUCb HaAMNaHHA NMPOAYKTY Ha
CTIHKM YaLli. Y TakoMy BMMAAKY MOTPRIOHO
T OUNCTUTU. AKLLO IHFPEAIEHTK NOoraHo
3MILLYIOTbCA, AOAANTE PIAVHN.

® He peKOMeHAYETbCA MOAPIBHIOBATK CreLlil,
aAKe Le MOXKE MOLKOAUTU MAQCTUKOBI

AETaAI

K Hix

AOTPUMYMTECH BKA3IBOK 3 PO3AIAY «AK
KOPWCTYBaTUCA KYXOHHUM KOMOaMHOM».

KopucHi nopaau

® AAA rpybillvx TEKCTYP 3aCTOCOBYMTE
IMMYABCHUIN PEXKIM.

® Taki MPOAYKTW, AK M'ACO, XAiB, 0BOYiI
HapisynTe KybrkaMy po3MipoM NpPrbAN3HO
2 CM.

® [1eynBO CAIA MOKPULLIMTK Ta 3acmnaT Yepes
TPYOKY Y XOAiI POBOTU KOMBAMHY.

® CAiakyMTe 3a TUM, Wo6 He niaaaBaTu
IHFPEAIEHTN HAAMIPHIM 06pOobL.

® >KUp AAA TICTa CAIA Hapi3aTU XOAOAHVM Ha
KYOUKK MO 2 CM.

® AAS HaMKpaLLMX Pe3yAbTaTIB Mia
4ac roTyBaHHA AUMKUX GPYKTIB/
CKAQAHMKIB, AK-OT diHIKK, CMoYaTKy BapToO
BMKOPUCTOBYBATU DYHKLIO «IMAYABC
AASA MOAPRIOHEHHS, a MOTIM MPOAOBXKUTM
MPUroOTYBaHHSA Ha MaKCUMaAbHIM LUBUAKOCTI.

Hacaaka AAST BUMILLYBaHHS
TiCTa

BUKOPUCTOBYETLCA AAS APIPKAXOBOIO TiCTa

AOTPUMYMTECH BKA3IBOK 3 PO3AIAY «HAK
KOPWCTYBATUCA KYXOHHUM KOMBAMHOM».

KopucHi nopaam

® O6pobKa NOBUHHA TPUBATKY He AOBLLIE
60 ceKkyHA.,

® [TOKAQAITb CYXi IHFPEAIEHTUM AO Yalli i
AOAABaAMTE PIAVHY Yepes 3aBaHTaXXyBaAbHY
TPYyOKY B NpoLeci poboTu NpUCTPOLO.
OBpPOobKY MPOAOBXKYMNTE AOTU, MOKM TICTO He
NepeTBOPUTLCA Ha MAAAKY €AACTUYHY KYAO.




® [TOBTOPHO 3aMilllyBaTU CAIA TIAbBKK pyKaMU.

He peKkoOMeHAYETbCH 3AIMCHIOBaTU MOBTOPHE
3aMillyBaHHS Y Yallli, OCKIAbKU Lie MOXKe
NPW3BECTU A0 HECTINKOT POBOTU KOMBAMHY.

E MoaBiMHa 36MBayKa

1

BcTaHOBITb Yallly Ha BAOK eAeKTPOABUIYHa,
BCTAHOBITb MPUBOAHUIN BaA.

2 HaaiMHO BCTaBTe KOXXEH BIHUMK Y TOAOBKY 3
NPVBOAOM.

3 BcTaHoOBITb 36MBaAKy, 0bepexxHO
noBepTaroun ii, AOKM BOHaA He OMYyCTUTbCH Ha
MPVBOAHUM BaA.

4 TTOKAQAITb MOTPIOHI IHFPeAIEHTI.

5 BCTaHOBITb KPULLIKY, CAIAKYOUM 38 TUM,
LLIOBW TopeLb BaAa OMVHKMBCA MO LeHTPY
KPULLIKM.

6 BKAOUITb KOMOaMH.

YBara!

@ He BUKOPUCTOBYMTE BiHYOK AAS

YHiBepCcaAbHUX CyMilLeh AASl NUPOTiB,
OCKiAbKM Lie MOXKe MOLUKOAUTU HAaCaAKY.
BUKOPUCTOBYMUTE HiXK AASl 3aMilLlyBaHHSA
TicTa.

KopucHi nopaam
® AAS OTPUMAHHA HaWKPAaLLOro pesyAbTaTy

BUKOPWCTOBYMTE anLd, O 30epiraAmca 3a
KIMHaTHOT TeMnepaTypu.

MNepea 36MBaHHAM NepeKoHamTecs, Wo Yalla
i BIHUYOK YNCTI | HE MatOTb 3aAMLLIKIB >XUPY.
36MBaHHSA XXUPY 3 LYKPOM

AAA AOCATHEHHSA Kpallvx pe3yAbTaTiB
YKUP Ma€ HarpiTucb A0 KiMHaTHOT
TemnepaTypu (20°C) nepea 361BaAHHAM.
HE BUKOPUCTOBYMTE >Wp LWOIHO

3 XOAOAUADBHMKY, OCKiAbKM L& MOXXe
MOLUKOAUTU BIHYOK.

Baykki iHrpeaieHTH, Taki 9k 6OPOLHO Ta
CYXODPYKTU, CAIA YMILLYBATV BRYYHY.

He nepeBuLLyMTE MaKCUMaAbHKX
MOKAa3HWKIB Yacy, 3a3HadyeHnx y Tabamui
PEKOMEHAOBAHWX LLUBUAKOCTEN.

AUCK AAG HAPI3aHHA 3

MOXXAMBICTHO PeryAnroBaHH4+A
Hixx
LlIkana BCTaHOBAEHHS PO3MIpIB CKMOKM

BrbepiTh TOBLUMHY CKMOKK, MepeMmnKaroum
wiKkaAy Bia 1 (MM)AO 5 (5 MM) MPUMITKa: seE
MPU3HaAYeHUM BUKAKOYHO AAS BUKOPUCTAHHSA
3 HAaCaAKOK AAS Hapi3aHHSA (AMB. MYHKT ).
BaskAMBO: AAS YHUKHEHHSA TPAaBM, Mpu
HaAaLITYBaHHI TOBLUMHU CKUOKK He
HabAMMKaVTE PYKM AO HOXKa
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- P AUCK AAS HATUPAHHS

BCTaHOBITb BaA MPUBOAY i Yally Ha BAOK
eAEKTPOABUIYHA.

TpuMatoum Aep>kak B LeHTPI, YyCTaHOBITb
AVICK Ha MPUBIAHWM BaA BIAMOBIAHOKO
CTOPOHOIO Bropy.

ANASA BUKOPUCTaHHA AUCKIB

YCTaHOBITb KPULLKY.

MOKAQAITB Ky Y 3aBaHTa)KyBaAbHY TPYOKY.
BrbepiTh Ak poO3MipHY 3aBaHTaXKyBaAbHOI
TPYOKM BM xo4eTe BUKOPUCTOBYBATU.
ToHKa Tpy6Ka noAaui - croyaTKy 3akpiniTb
TOHKY TPYOKY Moaadi y cepeaHin LUToBXaY,
MICAS YOro 3aKkpiniTb LUMPOKY TPYDOKY.
BUKOPUCTOBYINTE AAS OKPEMUX HEBEAUKIX
IHFPeAIEHTIB.

MpuMiTKa: NpoLuecop He byae 3anyckaTucs,
AKLLO LUMPOKa TPpybKa noaadi MOBHICTIO He
3abAoKOBaHa.

He BUKOPUCTOBYWTE MaAy AOLLEYKY, SKLLO
He BCTaHOBAEHO 6iAbLUY AOLLEUKY, iHaKLe
BU MOXKeTe NOLUKOAUTU AHO MPUCTPOIO.
BeAuka Tpy6kKa nopaui - MNpukpinite
BEAVKUM LUTOBXa4 AO LLUMPOKOT TPpYOKN
noaadi. BukopurcToBymMTe MaAUi Ta cepeaHin
LUTOBXa4Y OAHOYACHO.

LLiInpoka Tpy6ka noaaui

BuikopuvcToBymTe 3 LUTOBXa4Y OAHOYACHO.

He 3anoBHwOMTe TPYOKY BULLE
MaKCKMaAbHOIO piBHSA. [Mpouecop He

byae 3anycKaTucs, AKLOo Wnpoka Tpybka
noaadi He 3akpinAeHa Ta He 3adikcoBaHa y
NPAaBUABHOMY MOAOYKEHHI.

YBIMKHITb MPUAAA Ta MOBIABHO
MPOLUTOBXYWTE IHFPEAIEHTU 3@ AOMOMOrOH0
wrosxada (), @. @) - HikoAM He onyckaiTe
naAbLi A0 3aBaHTa)XXYBaAbHOI TPY6KM.

KopucHi nopaau

BukopucToByMTE CBIXKI MPOAYKTU.

[Mepea 0O6POOKOK 3aMOPOXKEHI IHFPeAIEHTI
HeobXiAHO PO3MOPO3UTH.

He pirkTe NpoAYKTU 3aHAATO MaAEHbKMMM
LLIMaTKaMK. 3aroBHIONTE 3aBaHTayKyBaAbHY

TPYOKY Ha BCHO LUMPUHY. TOAI MPOAYKT MiA

yac 0bpobkuM He byae 3ickoB3yBaTU BOIK.
MPOAYKTU, LLIO AOAQIOTBCSH Y BEPTUKAABHOMY
MOAOXEHHI, Hapi3atoTbCA Ha KOPOTLLI
LUMATOUKM, HI>XK Ti, LLIO AOAKOTbCA Y
rOPU3OHTAABHOMY MOAOMKEHH.

[icAs 0B6POBKU Ha AMCKY 3aBXKAU
3aAMLLATUMETbCA HEBEAMKA KIABKICTb
BIAXOAIB.




Coko4aBUAKa ANA UNTPYCOBUMX
(3a HagBHOCTI)

a KoHyc
b Cuto

AK KOPUCTYBATUCA COKOYABUAKOLO
AAA LNTPYCOBUX

1 BCTaHOBITb BaA NPUBOAY Ha DAOK KUBAEHHS.

2  YCTaHOBITb CMTO Ha Yally Tak, Wobu Tprmay
CUTa OyB PO3TALLUOBAHWIN HAaA ACPIKAKOM
YyaLui.

3 YCTaHOBITb KOHYC HaA MPUBIAHUM BaAOM,
noBepTaryn MOro, AOKM BiH He ONyCTUTbCA
AO KiHUSA BHU3.

4 TlopixkTe GPYKTU HaBMIA. MNOTIM YBIMKHITb
MPUAAA | HATUCHITb PO3PI3aHOK MOAOBUHKOKD
bpyKTa Ha KOHYC.

® ¢KLWO CUTO 6YAO BCTAHOBAEHO HENPaBUABHO
Y MexaHi3Mi 6AOKYBaHHSl, COKOYaBUAKA AAS
LMTPYCOBUX He npauroBaTUMe.

KopucHi nopaam

® AAS OTPUMAHHSA ONTUMAAbHUX PE3YAbTATIB
DPYKTU CAip 30epiraTv Ta BUYABAIOBATU
3a KiMHaTHOT TeMnepaTypu. [Nepea,
BMYABAIOBAHHAM MokaTanTe GPYKT PyKO Mo
poboYin NoBePXHI.

® |06 NoKpaLWMTU BUYABAOBAHHS,
nosepTanTe GPYKT Ha KOHYCi 3 Boky B OiK.

® [py BMYABAIOBAHHI BEAMKOI KIABKOCTI
DPYKTIB PErYASAPHO OUULLYNTE CUTO, LLI0BK
Ha HBOMY He HaKOoMUYyBaAMCS HAaCiHHA Ta
LLKIPKW.

f MyAbTKW NOAPIOHIOBAY (3a
HaABHOCTI)

Hacaaka AAS HaTUMpaHHA
YLLiAbHIOBAAbHE KiAbLie
C HoxxoBuin 6AOK

O w

1  TIOMICTITb IHFPEAIEHTW v YaLly.

2 BcTaHOBITb YLUiIAbBHIOBaAbHE KiAbLe Ha
HO>KOBUM BAOK.

3 TloBepHITb HOXKOBUW BAOK AOFOPU AHOM.
OnycCTiTh MOro B Yally, TPMMato4Y Ae3amMu
BHM3.

4 LLiAbBHO HaKpyTiITb HOXOBUIM BAOK Ha Yallly.
3BEPHITbCA A0 MO3HAYOK Ha HUMMKHIM YaCcTUHI
HOXOBOIr0 BAOKY:

@ - Po36aokoBaHa nosuis
@ - 3a6rokoBaHa no3uuis

5 BCTaHOBITb NOAPIOHIOBAY Y DAOK KUBAEHHS i
MOBEPHITb 38 FOAMHHMKOBOIO CTPIAKOL, OO
3abA0OKYBaTU Y MOAOXKEHHI.

6 BubepiTb MakCMMaAbHY LBUAKICTb abo
cKopucTamTecs iIMNYAbCHUM pexkmMomMm (P).
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KopucHi nopaau

® AuTAYe xapuyBaHHA / Mope - 3aAMwTe
NPWrOTOBAHY I>KY OXOAOHYTU AO KiIMHATHOI
TemMnepaTypu nepea 0OPOOBKOLD y
noApibHIOBaYI.

® AAS AOCAMHEHHS HaMKPAaLLMX pe3yAbTaTiB
PEKOMEHAYETHCH KOPUCTYBATUCA OCHOBHOKD
Jaluero AAS MOAPRIBHEeHHS TpaB.

HacaaKa-noaApibHOBaY AASA
NMOMOAY (3a HasgBHOCTI)

a KpuluKa HacaaKU-MOAPIOHIOBaYA AAS MOMOAY
D HokoBUM BAOK HACAAKU-MOARIBHIOBaYA AAS
MOMOAY

1 TIOMICTITb IHIFPEAIEHTU Y Yally 3 HOXXOBUM
HGAOKOM.

2 BcCTaHOBITb KPULLKY i MOBEPHITb 3a
FOAVIHHVKOBOK CTRIAKOW, W06 3adikcyBaTn
i,

3 BCcTaHOBUTb MNOAPIOHIOBAY Ha BAOK
SKUBAEHHSA | MOBEPHITb 38 TOAMHHMKOBOO
CTPIAKOI, W06 3adikcyBaTW MOro.

4 ObepiTb HEODXIAHY LUBUAKICTL abo
BUKOPUCTOBYMNTE IMMYAbCHUM pexkim (P).

KopucHi nopaau

® AAS ONTUMAABHOT 0BPOOKUK cneLlin
PEKOMEHAYETHCA He OBPOOBAATI BiAbLL €
50 rpamiB opHO4YacHO.

® OCKIiAbKW LAl cnelii 36epiratoTb CBil
apoMaT AOBLLE, HiXXK MeAeHi, Kpalle JacTiwe
NOARIOHIOBATU HEBEAUKY KiABKICTb, LLIOO
36eperTu apomar.

® |06 oTprMaTK BiA CMeLil MaKCUMYM CMaKy
i eDiIPHUX MaceA, X MOXKHa MIACMaKUTK
nepea NOAPRIOHEHHSAM.

® He 06pPOBOAANTE BUCYLLEHE KOPIHHSA KYPKYMU
B MOAPIOHIOBAYI, OCKIAbKM BOHO 3aHaATO
TBEPAE | MOXKe MOLLKOAUTU Ae3a.

® [Nepep 0O6POOKOD 0OOOB'A3KOBO MOPIXKTE
iIMBUMP Ha APIOHI LUMaTOUKM.

® AAS AOCAMHEHHS HaMKpaLLMX pe3yAbTaTiB
PEKOMEHAYETHCA KOPUCTYBATUCA OCHOBHOID

yalle AAA MOAPIGHEHHA TpaB.




Blend-Xtract 2GO (za HassHocTi)

Kpuika-aicneHcep
MAAWwKa

Y WiABHIOBaAbHE KiAbLe
HoxoBuin BAOK

OO 0w

—

AOAAOYUYY IHIPEAIEHTU B MASALLIKY, He

nepesuLLynTe BIiaAMITKY 400 MA.

® AASA AOCAMHEHHS HaWKpaLLoro pesyAbTaTy
3MILLYBaHHSA 3aBXAN A0AaBaMTE Aip/
3aMOPOXKEHI IHIPEAIEHTW B NAALLKY NepLUmMu.

®  ANOAAIOUM 3aMOPOXKEHI IHIPEeAIEHTU
(HaNPWKAAA, 3aMOPOXKeEHI PPYKTU, MOTrypT,
MOPO3UMBO YU Aia), HE KAAAITb Binblue 60 1
abo 3 KyOUKIB AbOAY.

® He nepeMillymnTe 3aMOPOXKEHI! IHMPEAIEHTM
6e3 pianHN.

2  YCTaHOBITb YLLIABHIOBAAbHE KiAbLIE AO
HO>XOBOIo BAOKY TaK, Lo6KM BOHO MPaBUAbHO
VYBINLWAO AO MNa3ziB.

®  FKLO YLLIAbHIOBAY MA€E MOLLUKOAXKEHHS abo
Moro 6yAO BCTAHOBAEHO HeMpaBWAbHO, Lie
MOYKe NPU3BECTU A0 MPOTIKaHHA.

3 YTPUMYWNTE HUXKHIO YaCTUHY HOXOBOIO
OAOKY 3 TPMMaYeM i ONYyCTiTb MOro B MAALLKY
A€3aMU YHU3,

4 TpUKPYTITb TPVMaY HOXa Ha MAALLKY
i MOBEPHITb MO YacoBiIM CTPIAL, LLOO
3adikcyBaTu.

® CTpyCiTb MASALLKY, WOO PO3MOAIAUTI
iHrpeAleEHTN.

® [lOMICTiITb BAEHAEP Ha DAOK EAEKTPOABUINYHA
i MOBEPHITb 338 FMOAMHHUKOBOK CTPIAKOLD, LLIOO
3adikcyBaTwn.

5 BwbepiTb MakCUMaAbHY LWBUAKICTb. 3MilUynTe
IHFPEAIEHTN AO OAHOPIAHOCTI.

® KOAM HaMin Habyae NOTPIOHOT KOHCUCTEHLT,

B MOXKeTe CKOPUCTATUCS IMMYAbBCHKM

pPEXKMMOM «P» AASl PeTEAbHOro 3MillyBaHHSA

BCiX IHFPEAIEHTIB.

KopucHi nopaau

® 3BepHIiTb yBary, Lo KOAM MASILLIKa 3arNoBHeHa
AO MakcumyMa (400 MA), Lie AOPIBHIOE
NPVBAN3HO ABOM MOPLIAM.

® HKLLO BM HE MAETE HaMipy BUMUTK HaMin
oApPazy, TPMMaMTe MOro B XOAOANABHUKY.

® Hanin Mae ByTU AOCTaTHbO PIAKUM, OO
MPOXOAUTU KPi3b OTBIP Y Kpuui. AAa
MPEPUroTYBaHHSA PIAKILLOIrO Harmow, A0AaBanTe
OiAbLLE PIAVHMW.

® [licAs 3aKiHYEeHHS NpoLuecy BUMILLYBaHHSA
AESKiI Hanoi MatoTb HEOAHOPIAHY TEKCTYPY.
Lle TpanAsieTbCcsa B pe3yAbTaTi TOro, Lo
IHFPEeAIEHTY, LLIO MepeMiLLytOTbCs, MICTATb
3epHATa Ta BOAOKHUCTY CTRYKTYPY.

® Aesaki Hanol MOXXYTb 3roAOM BIACTOOBATUCS.
TOMY PEKOMEHAYETbCH BXMBATU iX
0OAPa3y MICAS NPUroTyBaHHA. Hanol, wo
BIACTOAAMCSH, PEKOMEHAYETLCA 300BTATH
nepea BXMBaHHAM.

® 3aBXKAM TPUMaMTe NAALLKY 3 HAMOEM MPSAMO,
HaBITb KOAM BOHa 3aKpMTa KPULLKOLO.

BUKOPUCTaHHA KPULLKW AASA
nMTTA

1 BCTaHOBITb Ta 3aKpPUINTE KPULLKY,
NOBEPHYBLLUM 38 TOAMHHWUKOBOIK CTPRIAKOLO.

2  KoAu BM BaykaeTe BUMUTU Haniv, BiaKpuinTe
KOBMa4YoK KpWLLIKK. BU MoykeTe NnTun
be3nocepeAHbO 3 MAALLKM.

COKOBWYKMMAAKAE (3a HassBHOCTI)

LLIToBxau

KpuLLKa COKOBM>KMMAAKM
MPUCTPIN AAS BUASGAEHHA M AKOTI
PezepByap dinbTpa

Yawa

Hocuk AAa coky

OO oo

AAA BUKOPUCTaHHSA
COKOBWMXKMMaAAKN

1 BCTaHOBITb Yallly COKOBMMKMMAAKM B DAOK
YKUBAEHHS | MOBEPHITb 3@ TOAMHHMKOBOO
CTPIAKOO, MOKM BOHA He 3adiKCyETbCH —
HOCUK MOBUHEH BYTKW PO3TallOBaHUIM 3 AIBOrO
60Ky, AKLLO Yallla BCTaHOBAEHa MNPaBUAbHO.

2 TlOMICTIiTb 3acib AAA BUAAAEHHSA M'AKOTI Y
pesepByap PiAbTPa - NepexkoHanTecs, Lo
MAAHKV PO3TalLLlOBaHI BIAMOBIAHO AO OTBOPIB
Ha AHI pe3epByapa.

3  BcTaHoBITb pe3sepByap PiAbTPA.

4 BCTaHOBITb KPULLKY HAaCaAKKM — MOBEPHITb
3a FOAMHHUMKOBOK CTPIAKO, MOKK BOHA He
3aKpPINMTbCS. Balla COKOBUXXUMAAKA He
npauloBaTUMe, SKLLO Yalla abo KpULUKa He
BCTAaHOBAEHI HaA@XXHUM UMHOM Yy dikcaTop.

5 TIOMICTITb MIAXOAALLY CKASHKY abo rAeymK
nia BUXIAHUIN OTBIP AAS COKY.

6 TlopiKTe MPOAYKTW BIAMOBIAHO AO PO3MIPY
3aBaHTaXKyBaAbHOI TPYOKU.

7 YBIMKHITb | HATVCHITb PIBHOMIPHO LUTOBXa4y —
HIKOAM HE KAAAITb MaAbLli B 3aBaHTa>KyBaAbHY
TPpYybKy. O6POBAANTE MOBHICTIO, MEPLL HiXK
AOAABATU BinblLe.

® [licAd AOA@BAHHA OCTAHHBOrO LWMAaTO4YKa
3aAULLITE COKOBMKMMAAKY 3amnyLLIEHO
e 30 ceKkyHA, LWob BUAGAMTU BECb CiK 3
pesepByapa PiAbTpa.

Ba>xAuBo

®  HKLLO COKOBMMKMMAAKA NOYHe BibpyBaTH,
BVIMKHITb | BUAAAITE M'AKOTb 3 pe3epByapa.
CokoBU»XMMaAKa BIOPYE, AKLLIO M'AKOTb
HEePIBHOMIPHO PO3MOoAIAEHA.



® [3-33 ACTKUX AYXKE TBEPAMX MPOAYKTIB BalLa
COKOBUYKMAAKA MOXe YMOBIAbHIOBATUCH abo
3YMUHATU. AKLLO Lie TPanuTbCA, BUMKHITD i
PO3BAOKYNTE DIALTP.

® BUMKHITb Ta OYULLYMNTE EMHICTb AAS 360pPY
M’'AKOTI PEryAspHO Mia Yac BUKOPUCTaHHA.

KopucHi nopaau

® [Nepep 0OPOOKOK BUAAAITE KICTOUKM Ta
XBOCTUKN (HAaMpUKAaA, NepeLb, AMHS,
CAVBA) | YKOPCTKI WKYPKM (HaMpPUKAAA,
AVHS, aHaHac). He noTpibHO YncTtuTm abo
BUAAAATY CepLEBUHY 3 ADAYK i FpyLL.

® BIIKOPUCTOBYINTE TBEPAI, CBIXKI PPYKTU Ta

OBOMI.

Express Dice (3a HasgsHOCTI)

a PeryAboBaHUM AMCK — YyCTaHOBKa Hapi3aHHA
D Pewwitka AAS Hapi3Kky Ky6UKaMM
C LUTOoBXay AAS HapI3KK KyOMKamMm

Ba>xauBo

®  [lOAOXKEHHA MexaHi3My AAS Hapi3aHHA ses
Ha PEryAbOBaHOMY AMCKY AASI HAPI3aHHA —
MPU3HAYEHUM BUKAKOYHO AAS BUKOPWCTaHHA
3 HACaAKOKD AAS Hapi3aHHS.

®  AOUleuKy AAS Hapi3KKM CAIA BUKOPUCTOBYBATU
AVILLIE 3 CITKOIO AAS HaPi3KW. BUKOPUCTaHHSA
6e3 BCTAHOBAEHOI CITKN AAS HAPI3KM
MPU3BEAE AO MOLLKOAXKEHHSA AHA MPUCTPOLO.

BukopumcTtanHa Express Dice

1 BcTaBTe NprBOAHMUIM BaA i Yally Ha 6AOK
EAEKTPOABUIYHA.

2 BubepiTb MOAOYXKEHHA MexaHi3My Hapi3aHHSA
Ha PEeryAbOBaHOMY AUCKY AAST Hapi3aHHA.
BaxKAMBO: AAS] YHUKHEHHS TpPaB™ mnpu
HaAaLITyBaHHI TOBLUMHM CKUOKM He
HabAMMKaMTe PYKM AO HOXKA

3 BcTaBTe pelwiTky AN KYDOUKIB Y MOAABAABHY
TPYOKY.

4 YBIMKHITb »XVIBAEHHSA | BUKOPUCTOBYMTE
LUTOBXa4 AAS KYOUKIB, LLIOG MpOonyCcTUTK
Xap4oBIi MPOAYKTW Yepes peLuiTKy.

KopucHi nopaam

® [||06 noAerwnT 06pobKY, MOKASAITE OBUABI
PYKW 3BEPXY LUTOBXAaYa i MiLUHO HATUCHITb.

® AAS HaMKpaLLMX pe3yAbTaTiB
BUKOPWCTOBYMTE CBi>Ki GPYKTU Ta OBOUI.

® [1|06 3anobirTM PO3UYaBAEHHIO MPOAYKTIB,
He KAQAITb 1X LLIIABHO Y 3aBaHTa)XyBaAbHY
TPYOKY - B iACAAI MPOAYKTU CAIA HAPI3aTU He
BiAbLLUe HiXK MO:
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50 x 30 MM

® HKLLO PKa 3aHAATO TBEpAQ, LLOO MPOCYHYTH
il yepes pewiTky, il Tpeba BapuTK
NprbAn3HOo 10-15 XBUAKH, MOTIM OXOAOAUTU B
XOAOAVABHUKY nepes 06p0bKOo.

® 3aBXXAM BUAAAANTE TBEPAI LLKIPKW, KICTOUKM,
XBOCTUKM Ta HACiHHS TOLLIO, 3 MPOAYKTIB
nepea 06pPo6KOHO.

MpumiTka:

® Yepes pisHi po3Mipn Ta GOPMIU MPOAYKTIB,
AEAKI Hapi3aHi KyBUKaMM LLIMATOYKKM MOXKYTb
ByTU HenpaBUAbHOT GOPMU, LiIe HOPMAABHO.

® Taki MPOAYKTU, 9K CUP, LUMHKA, YOPI30
MOXYTb 3abUBaTUCA B PELUITUI, TOMY AAS HUX
He PEKOMEHAYETLCA BUKOPUCTOBYBATU LIHO
HaCaAKY.

PpuTHOPHNLA

Ekcnpec-Hapizka KybrkamMm Moske TaKo>K

BUKOPWCTOBYBATUCA AASI HAPI3OK OPI, KpyAiTE |

naAmyKamu.

1 3akpiniTe cUTO 63 PeryAboBaHOro AUCKY.

2 AaAl BpY4YHY MPOLTOBXHITb KPi3b peLliTKy
MPOAYKTW Xap4yBaHHSA, He BMKUKaOUM
NPUCTPIN.

YUNLLEHHSA PELLITKM

BrikopurcToByMTe KiHelb LUTOBXa4da, Wob
BUTICHUTU BYAb-AKI 3aAULLKKM 1Ki, AKi MOXKYTb
noTPaNMUTN Ta 3abUTK PeLLiTKY.

CyMka And 36epiraHHA
36epiranTe AMCKU, MOABIMHUIN BIHUMK i HACaAAKY
AAS BUMILLYBaHHS TiCTa B Milleyky, WO NAe B
KOMMAEKTI.

[MeplU Hi>K MOMICTUTK B MILLIOK, MepeKkoHamTecs,
LLIO PEeryAbOBaHMIN AVCK AAST HAPI3aHHSA
3HAXOAMTLCSA Y BUXIAHOMY MOAOMKEHH.

3 MipKyBaHb 6e3reKkn Ae30 HOxKa 3bepiraeTbeca
B FOAOBHIM Yalli 3aMiCTb CYMKU AASA 30epiraHHaA,
KOAM BOHa HE BMKOPWCTOBYETHCS.

AOMAAA Ta YMLLEHHSA

®  3aBXAM BUMUKaAWTE MPUAAA Ta BiA'EAHYNTE
MOro BiA eAeKTpoMepeXki Nepea YMLLEHHSIM.,

® [loBoAbTecb 06epeXXHO 3 HOXKEeM Ta
Pi>KyuMMM AMCKaMM - BOHU AYXKe FocCTpi.

®  AedKi MPOAYKTV MOXYTb 3HeDapBAKOBATHU
MAACTUKOBI AeTaAl. Lle BBaXxaeTbcs



HOPMaAbHUM ABULLIEM, HE MPN3BOANTb AO

MOLLKOAYEHb MAACTUKOBUX A€TaAel Ta

He BNAMBAaE Ha cMak ki, LLlob BuBecTH
3HebapBAEHY MAAMY, MOTPITh il raH4YipKoto,
3MOYEHOK Y POCAMHHIN OAIT.

BAOK eAeKTPOABUryHa
® [1pOTPITb BOAOIOK FaHYipKoo, MoTIM
BMCYLLITb. [NepeKkoHamTech, Lo 30Ha

OAOKYBaAHHSA oyYuLLeHa Bia CMITTA.

He onyckanTe BAOK EAEKTPOABUNYHA Y BOAY.
3bepiranTe 3arBy YacTUHY LLUHYPA Y BIACIKY
AN 30epiraHHa, aKUM PO3TaLLOBaHO Y 3aAHIN
YaCTWHI BAOKa eAeKTPOABUIYHa @

[HCTPYKLIT 3 YMLLEHHA — AMB.
BIAMOBIAHY IAtOCTPaLitO .

TabAnLAa PeKoOMEeHAOBAHUX LLUBUAKOCTEM

He nepeBuLLyMTe Yac poboTM MpUAaAy 6e3 nepepBr, BKa3aHMM HMKYe.
He nepeBULLyMTEe MaKCUMAAbHY EMHICTb, BKasaHy B TabAUL HUKYe.
BesnepepBHa eKcnAyaTalisa NprAaAy MPOTArOM TRUMBAAOTO MepioAY HYacy MOXKe MOLLUKOAUTY MPUAAA.
MopaAM LWOAO O6pPO6ITKY HaBeAeHi TiIAbKU AASl iHPopMaLiil 1 MOXKYTb 3MIHIOBAaTUCS B 3aA@XHOCTI Bia
peuenTy IHrpeAi€eHTIB.

He 06po6AsainTe rapsvi iHrpeAieHTH.

Ta NoMipopiB

IHcTpyMeHT/ |MpU3HaYeHHSN @
Hacaaka ( /.\
(CeKyHA) MAKC
YHiBepCaAbHi CyMillli AAS TOPTIB XB. - Makc. 10 - 20 1,5 kr
3araAbHas
Bara
[MeynBo - NepeMillyBaHHA Makc. 10 340 r Bara
XUpY i BopoLlHa 6opoLLka
AOAABaAHHSA BOAM Y PI3HI Cep. - Makc. 10 - 20
= IHFPEAIEHTW TiCTa AAS BUMIKAHHSA
X HapizaHHa prbu Ta nicHoro M'aca Makc. i P 10 - 30 Makc.
) MawTeTn | TeppiHu 600 r nicHe
‘ . oro M'aca
J LLlaTkyBaHHSA OBOYIB P 5-10 100r-500r
MNMoapibHEHHS ropixiB Makc. 30 - 60 100r-200r
TpaBw Makc. 20 - 30 30r-50r
MpuroTyBaHHSA Nope i3 M'akmnx abo Makc. 10 - 30 1kr
MPUrOTOB a UX GPYKTIB
ManoHes Makc. 60 - 80 3 - 4 ae4yHUx
YKOBTKM
AeyHi BiAKM Makc. 90 - 150 5050 )
AMle Ta LYKOp AAST HEXKMPHOTO BICKBITY Makc. 240 - 300 150 r qeub
75 T LyKpy
Kpem Cep. - Makc. 60 - 90 250 - 500 mMA
30UBaHHSA >XMPY Ta LyKpy Makc. 60 - 120 200 r >kup
Ba)kki iIHFpeAi€eHTH, TaKi IK 60POLLUHO Ta 200 r uykop
CcyXOdpPYKTH, CAiA YMILLYBATU BPYUHY.
> AAS APIKAXKOBOIO TicTa Makc. 60 600 r Bara
6opoLLKa
1Kr
1 I 3araAbHas
<_ Bara
[Mono>keHHs 1 -5
TBepAi IHFPeAIEHTY, HAaNPUKAAA, MOPKBA,
CcUp, KapToMNAs
P, 1P Makec. 5-30 He
[MoAo>keHHA 1 - 2 3aMnoBHLOWTE
KanycTa — BUKOPUCTOBYMTE LLIMPOKY BULLE
TPYOKY noaaui MaKCUMaAbHOT
MOAOXKeHHs 2 - 5 Hunabkum — 5-30 MITKV Ha YalLLli
HapizaHHA M'aKLWMX iHFPEAIEHTIB: OripKiB cepeaHiv
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TabAnLA PEKOMEHAOBaHUX LLBUAKOCTEN

IHcTpyMeHT/ |MpU3HaYeHHs @ ﬁ
Hacaaka r?\
(CeKyHA) MAKC
HaTupaHHA TBEPAUX IHTPEAIEHTIB: CUPY, Makc. 5-30
MOPKBW, KAPTOMAI Ta CXOXXUX MPOAYKTIB He
3arMnoBHIONTE
Hapiaye cup napmesaH Makc. 5-30 Bae
Hapi3zka KapTonAi M_aKCV'MaAbHO_'
MITKM Ha YdaLui
BukopurcToBYyETHCA AAA Hunsbka 120 - 300 -
BMYaABAIOBAHHSA COKY 3 LIMTPYCOBWKIX,
HaMnpPWKAaA, 3 aneAbCUHIB, AUMOHIB,
AAMMY Ta rpenndpyTiB)
XOAOAHI cynun 1 Hanoi Makc. 30 - 60 1,5 AiTpa
(AoaanTe B vaLly Aia/3aMOPOXKeEHI
IHFPEAIEHTWV B OCTaHHIO Yepry)
MOAOUHI KOKTEMAI/CYMILLI Ha OCHOBI Makc. 15 - 30 1AITP
XOAOAHOIO MOAOKA
MoAPIBHEHHA AbOAY P 30 - 40 6 KyOVKiB
AbOAY
125 )
36MBaHHA KASPY Cep. 10 1 AITP
(CnouaTKy ACAANTE DIAKI IHIPEeAIEHTN) l l
Makc. 50

MAacTUKOBUA 6AeHAEP: He O6PO6AIONTE rapadi iHrpeApieHTH

CKAgHUMN 6AeHAep Thermoresist™: PeKOMEHAYEMO ATV rapaurM iHIFPeAiEHTaM
OXOAOHYTU Mepea 3MillyBaHHAM. [poTe, AKLOo BaM NOTRIOHO 06pobUTK rapsadi
IHFPEAIEHTU, MPOYUTaNTE IHCTPYKLIO 3 6Ee3MNeYHOro NepeMeAdBaHHA rapadmx MNPOAYKTIB.

Tinbku yawa Thermoresist™

Cynut Ha M'ACHOMY BYAbWOHI Makc. 30 - 60 1,2 AiTpa
Cynun Ha MoAoui Makc. 30 1 AITP
[opixu Makc. 10 - 30 50r
KaBoBi 3epHa Makc. 30 50r
MapuHaa 3 YOPHOCAMBY
225 r NpO30pOro PiAKOro Meay P 4 2751
20 r APIBHOroO M'AKOro YOPHOCAUBY
30 MA XOAOAHOT BOAM
MoapibHEeHHA cneuw Makc. 50r
YopHWW nepeLlb, HaCiHHA KapAAMOHY,
@ KMUHY, KOpiaHAPY Ta peHXeAto 30 -60
u [TOMOA KaBOBUX 3epeH Makc. 50r
" MNMoapPiIBHEHHA ropixiB P 15 - 30 50r
V O6p0obKa 3yOUMKY YACHWKY, CBIXKUX YMAI P 5-10 30r
Ta KOPEHIB iMOMP
CBiXXWM KOKOCOBWI FrOpIx Makc./P 30 - 60 40 r
Hanoi Ta cmya3i Makc. 30 - 60 400 MA
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TabAnLA PEeKOMEHAOBaAHUX LLUBUAKOCTEN

IHcTpyMeHT/ Mpu3sHayeHHs @
Hacaaka ’ / \
(CeKyHA) MAKC
DpPYyKTW Ta OBOUI Makc. 60 - 120 600g
BukopuvcToBYMTE AAS HAPI3KK Makc. 5-30
PIBHOMAHITHUX MPOAYKTIB, TaKMUX AK
MOPKBa, Kabauku, oripok, bypsk i
AbAyKa KybuKamu. He
3anoBHIOWTE
BULLE
MaKCKMMaAbHOT
BrkopumcToByMTe AAS HAPI3KK Bpyury MITKU Ha YaLli
PI3HUX MPOAYKTIB, TaKMUX AK
KapTOMAS, MOPKBA, LIYKIiHI i OoripKK,
AAA HaPI3OK Ppi i KpyaiTe.
YCyHeHHﬂ HeCI‘IpaBHOCTePI
Mpo6AeMa MpuunHa PiweHHs

KoMbarH He npaLtoeE.

He nocTayaeTbCca XXMBAEHHS.

Yalla HenpaBUAbHO
BCTaHOBAEHa Ha 6AoL;i
eAEKTPOABUIYHaA.

MepekoHanTecs, Wo KoMbalrH ByAo Mia'eaHaHO
AO AEKTpOoMepeXi.

[NepeBipTe, YV NPaABUABHO PO3TalLlOBaHa Yalla,
py4dKa MoBMHHa BYyTK po3TalloBaHa y NpaBoMy
nepeAHboOMYy KyTi.

KpULKY Yalli HenpaBUAbHO
3adiKCOBaHO.

MNepekoHanmTecs, Lo PIiKCaTop KPULLKMK
PO3TAaLLOBaHWI B OOAACTI PYUKM.

MpuAaa He npayoBaTUMe, AKLLO Yalla Ta
KpULLIKA 6YAU BCTAaHOBAEHI HeNPaBUAbBHO.

SHIMHUM MPUBOAHUM BaA @
He BCTAaHOBAEHO Ha BAOL
SKUBACHHS.

YCTaHOBITb 3HIMHUM MPUBOAHUIA BAA @

Ha BAOK YXMBAEHHSA NMepea BCTaHOBAEHHAM
yalli. I[HCTPYMEHTU Yallli Ta HaCapKM He
npautoBaTUMYTh, AOKM He ByAe BCTAHOBAEHO
MPUBOAHUI BaA.

Baenaep, Blend-
Xtract 2GO abo
noApiIbHIOBaY He
npautoe.

BaeHaep, Blend-Xtract
2G0O abo noapibHoOBaY He
3aPIiKCOBAHUM HAAEXKHUM
UMHOM.

Baenaep, Blend-Xtract 2GO abo noapibHoBaY He
MpaLoe, SKLO BiH HEMPaBMAbHO BCTaHOBAEHWN
Ta He 3abAOKOBaHUM.

BaeHaep, Blend-Xtract
2G0O abo noapibHOBaY He
MPUEAHAHUIN HAAEKHM
UMHOM.

MepeBipTe, WOoO HOXOBWIN BAOK BYB MOBHICTIO
MPUKPYYEHUIN A0 CKAAHOT Yallli, MAFLLIKN abo
CKASHKW.

KombawH
3YMUHAETLCA Nia Yac
poboTu.

KoMbalH nepeBaHTaxweHo,/
3aBaHTaXKeHHSA BUILLE
AOMYCTUMOT HOPMU,

[NepeBipTe MakCUMaAbHI MOKa3HWKK
3aBaHTayXkKeHHA, AKi 3a3HadeHi B TabAML
PEKOMEHAOBAHOIO BUKOPUCTaHHSA.

Kpulky He 3adikcoBaHo.

MNepekoHanTecs, WO KPWLLKY MPaBrAbHO
3adiKCcoBaHoO.

BuTikaHHSA 3 OCHOBW
HOXXOBOI0 BAOKY
CKAAAHOIO BAEHAEPA,
Blend-Xtract 2GO abo
noApiGHIOBaYa.

He Mae ylliAbHIOBaYa.
YWiAbHIOBaY BCTaHOBAEHO
HenpaBWAbHO.
YLWiAbHIOBaY MOLLKOAMEHO.

[NepekoHamTecs, WO YLiIAbHIOBAY BCTAaHOBAEHO
MPaBUABHO, | BiH He

Ma€ MoLWKOAYXKeHb. LLobu NMpaBUABHO 3aMiHUTU
VULIABHIOBaY, AMBITbCA PO3AIA «OBCAYrOBYBaHHA
Ta PEMOHT».
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YCYHEHHA HECMPaBHOCTEN

Mpo6Aema

MpuunHa

PiweHHs

HecTabiAbHI/CUABHI
BibpaLii NprcTPoo
Ta pyx.

MoAPIBHEHHSA AUMKMX
DPYKTIB/CKABGAHUKIB, AK-OT
diHiKK.

ObpaHa WBUAKICTb 3aHW3bKa.

AAS HaMKpaLMx pe3yAbTaTiB CcnoYaTky
BaApPTO BMKOPUCTOBYBATU DYHKLIIO «IMMYAbC»
AAS MOAPIOHEHHS, @ MOTIM MPOAOBXKUTU
NPUroTYBaHHA Ha MakCUMaAbHIN LUBUAKOCTI.

HesapoBiAbHa poboTa
IHCTPYMeHTIB/
HaCaAOK.

AVBITbCH NMOPaAM Y BIAMOBIAHOMY PO3AIAT «BUKOPUCTaAHHSA HAaCaAOK».
[NepekoHanTecs, O HaAaCaAKM BYAM BCTAHOBAEHI MPaBUALHO.

DYHKLifA 3BaXXyBaHHSA

Ha ancnaei
CBITUTbCA NO3Hauka

(1.

Mia Yac poboTn ekpaH
AVICMAES 3aBUCaE.

Ha ekpaHi amncnaesa
BiAODPAYXKAETHCA MOKA3HUK 3i
3HAKOM MIHYC, KOAU AMCNAEN
He ODHYAEHUI, @ IHFPeAIEHTH
BUMHATO abo 3HATO vally/
KPWLLIKY/HaCaAKY.

PoboTa y 3BUYaNHOMY PEXKMMI.

OBOHYAITb eKpaH, A0AANTE BIACYTHI
IHrPeAieEHTM abo MOBTOPHO BCTAHOBITL Yally/
KPULLIKY/HaCaAKY.

KiABKICTb, LLIO 3BaXYETbCS,
AY>KEe MaAa.

AN 3BaXKYBaHHSA HEBEAVKMX O0B’eMIB,
BVIKOPUCTOBYMTE YaMHy Ta CTOAOBY
AOXKKMU.

Ha ancnaei
3MIHUAKCS
MNOKa3HWKW Baru.

[ia yac 3BaykyBaHHA
B MepeMiCTUAN BAOK
eAeKTPOABUIYHA.

MNepea 3BaXKyBaHHAM 3aBXAW BCTAaHOBAIONTE
NPWAAA Ha CYXY PIBHY MOBEPXHIO.

He nepeMilLymTe BAOK eAeKTPOABUIYHa Mia Yac
BMKOHAHHA 3BaykyBaHHSA.

MNepea 3BaXkKyBaHHAM

HACTYMHUX IHFPEAIEHTIB, ODHYAITH

MOKA3HWKM.

EkpaH avcnaes
BMMKHEHO.

BAOK eAneKTpoABUIYHa
BIAKAIOUEHUI BiA Mepeki.

IMAKAKOUITE MPUAAA AO MepeXi.

EkpaH AMCnAes aBTOMaTUYHO
BIAKAKOYAETHCA, AKLLO
MNPOTATOM 5 XBUAUH
BIAOOPAXKAETHLCSH OAHAKOBWMN
MOKa3HKK Baru.

HaTucHITb kHonky ON/ZERO oaUH pas, i
AVCMAEN YBIMKHETbHCS.

Ha ancnael
BinODparkaeTbcs
[O - Ld].

[ia Yac BUKOHAHHA
3BayKyBaHHA NpuAaa byB
nepeBaHTarkeHnM.

He nepeBuLLyTe MaKCUMAAbHO AOMYCTUMY Bary
AAS 3BAXKYBAHHSA, gKa CTaHOBUTb 3 K.

A0 BAOKY eneKTpOABUIYHa
NPUKASAEHI HAAMIPHI
3YCUAAS.

He npukAapante A0 BAOKY eAeKTPOABUIYHA
HaAMIPHUX 3YCUAb — Lie MOXKE CTaTu MPUUNHOKO
MOLLUKOAYKEHHSA AATUMKA 3BaXKyBaHHS.

OB6CAYroBYBaHHA Ta PEMOHT

® FKLLO Y BaC BUHWKAW GKiCb NPOBAEMU 3 bYHKLIOHYBAHHSA BaLLIOro MPUAaAY, NepLL HiXk NOAABATM 3aMuT LLOAO
AOMOMOT U AMB. PO3AIA «[TOCIBHUK 3 BUMPABAEHHA HEMOAAAOK» Y MOCIBHUKY 3 BUKOPKWCTaHHA abo BiaBiaranTe
canT www.kenwoodworld.com.

® AAA 0BCAYroBYBaHHA abo OTPYMaHHSA iHPOPMaLl 3 rapaHTIMHOrO 0B6CAYroByBaHHA, OYAb AACKa, AVB.
OKPEMUM AKCT i3 MoMepeAXkeHHAM Npo 6e3neky abo BiagiaanTe canT www.kenwoodworld.com.

® CrpoeKkTOBaHO Ta po3pobAeHO KoMnaHieto Kenwood, O6’epaHaHe KOPOAIBCTBO.

® 3pobAeHo B KuTal.
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